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1 Sicurezza

1.1 Importanza del manuale

- Conservarlo per tutta la vita della macchina.

- Leggerlo prima di qualsiasi operazione.

- E’ suscettibile di modifiche: per una informazione aggiornata consultare la versione a bordo macchi-
na.

1.2 Segnali di avvertimento

A Istruzione per evitare pericoli a persone.

=

Istruzione da eseguire per evitare danni all’apparecchio.

@ E’ richiesta la presenza di tecnico esperto e autorizzato.

I.I' Sono presenti simboli il cui significato & nel paragrafo 7.1
Ja——

1.3 Istruzioni di sicurezza

A Ogni unita & munita di sezionatore elettrico per intervenire in condizioni di sicurezza. Usare
sempre tale dispositivo per eliminare i pericoli durante la manutenzione.

A IU manuale é rivolto all’utente finale solo per operazioni eseguibili a pannelli chiusi: operazioni
come installazione/primo avviamento/manutenzione o che prevedono l'apertura con attrezzi, devono
essere eseguite da personale esperto e qualificato.

A Da installare solo in luoghi non accessibili al pubblico, in un luogo protetto con accesso
limitato o a un’altezza non inferiore a 2,5 m, oppure in aree protette sui tetti, a meno che non siano
stati supervisionati o abbiano ricevuto istruzioni riguardanti 'uso dell’apparecchio da una persona
responsabile della loro sicurezza.

[C3 La distanza di installazione dalla parete e lo spazio operativo libero sono indicati al par.7.3.

3 Attenzione: rispettare la temperatura e la pressione Min./Max indicate al par. 7.4, e il campo
di temperatura complessiva di funzionamento indicato al par. 7.2.

A Tutte le connessioni elettriche devono essere conformi alle prescrizioni locali del luogo di
installazione.

A Non superare i limiti di progetto riportati nella targa dati.

A = e compito dell’utilizzatore evitare carichi diversi dalla pressione statica interna. Qualora
sussista il rischio di azioni sismiche l'unita va adeguatamente protetta.
Impiegare l'unita esclusivamente per uso professionale e per lo scopo per cui & stata progettata.

A E’ compito dell'utilizzatore analizzare tutti gli aspetti dell’applicazione in cui il prodotto & in-
stallato, seguire tutti gli standards industriali di sicurezza applicabili e tutte le prescrizioni inerenti il
prodotto contenute nel manuale d'uso ed in qualsiasi documentazione prodotta e fornita con l'unita.
La manomissione o sostituzione di qualsiasi componente da parte di personale non autorizzato e/o
'uso improprio dell’'unita esonerano il costruttore da qualsiasi responsabilita e provocano l'invalidita
della garanzia.

Si declina ogni responsabilita presente e futura per danni a persone, cose e alla stessa unita, derivanti
da negligenza degli operatori, dal mancato rispetto di tutte le istruzioni riportate nel presente manua-
le, dalla mancata applicazione delle normative vigenti relative alla sicurezza dell'impianto.

Il costruttore non si assume la responsabilita per eventuali danni dovuti ad alterazioni e/o modifiche
dell'imballo.

E’ responsabilita dell'utilizzatore assicurarsi che le specifiche fornite per la selezione dell’ unita o di
suoi componenti e/o opzioni siano esaustive ai fini di un uso corretto o ragionevolmente prevedibile
dell’'unita stessa o dei componenti.

[C> ATTENZIONE: Il costruttore si riserva il diritto di modificare le informazioni contenute nel
presente manuale senza alcun preavviso. Ai fini di una completa ed aggiornata informazione si racco-
manda all’'utente di consulatare il costruttore.

1.4 Rischi residui

Linstallazione, 'avviamento, lo spegnimento, la manutenzione della macchina devono essere tassa-
tivamente eseguiti in accordo con quanto riportato nella documentazione tecnica del prodotto e co-
mungue in modo che non venga generata alcuna situazione di rischio. | rischi che non & stato possibile
eliminare in fase di progettazione sono riportati nella tabella seguente.

Parte Rischio Modalita Precauzioni
considerata residuo
batteriadi piccole ferite da | contatto evitare il contatto, usare guanti
scambio termico taglio protettivi
griglia lesioni inserimento di oggetti non infilare oggetti di alcun tipo
ventilatore e ventila- appuntiti attraverso la dentro la griglia dei ventilatori e non
tore griglia mentre il ventila- | appoggiare oggetti sopra le griglie
tore sta funzionando
interno unita: ustioni contatto evitare il contatto, usare guanti

compressore e tubo di
mandata

protettivi

interno unita:
parti metalliche e cavi
elettrici

intossicazioni,
folgorazione,
ustioni gravi

difetto di isolamento cavi
alimentazione a monte
del quadro elettrico
dell’'unita. Parti metalli-
che in tensione

protezione elettrica adeguata della
linea alimentazione. Massima cura nel
fare il collegamento a terra delle parti
metalliche
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Rischio Modalita Precauzioni

residuo

Parte
considerata

incendio a causa corto
circuito o surriscal-
damento della linea
alimentazione a monte
del quadro elettrico

esterno unita:
zona circostante unita

intossicazioni,
ustioni gravi

sezione dei cavi e sistema di protezio-
ne della linea alimentazione elettrica
conformi alle norme vigenti

dell'unita

2 Introduzione

| motori di compressore, pompa e ventilatore, sono dotati di una protezione termica che li protegge da
eventuali surriscaldamenti.

2.1 Trasporto

L'unita imballata deve rimanere:
- in posizione verticale;

- protetta da agenti atmosferici;
- protetta da urti.

2.2 Movimentazione

Usare carrello elevatore a forca adeguato al peso da sollevare, evitando urti di qualsiasi tipo.

2.3 Ispezione

- In fabbrica tutte le unita sono assemblate, cablate, caricate con refrigerante ed olio, collaudate alle
condizioni di lavoro standard;

- Ricevuta la macchina controllarne lo stato: contestare subito alla compagnia di trasporto eventuali
danni;

- Disimballare l'unita il pil vicino possibile al luogo dell’installazione.

2.4 Immagazzinaggio

- Mantenere 'unita imballata in luogo pulito e protetto da umidita e intemperie;
- Non sovrapporre le unita;

- Seguire le istruzioni riportate sull'imballo.
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3 Installazione

[C3  Per una installazione ottimale rispettare le indicazioni riportate nei paragrafi. 7.

A La macchina deve essere installata in ambienti adeguatamente protetti contro rischi di incendio
(riferimento norma EN378-3).

A Si raccomanda di installare un adeguato pre-filtro vicino allingresso acqua del chiller (grado
di filtrazione : min.05mm; max1.0mm).

= Liquidi da raffreddare

| liquidi da raffreddare devono essere compatibili con i materiali utilizzati.

Esempi di liquidi usati sono acqua o miscele di acqua e glicole etilenico o propilenico.

| liquidi da raffreddare non devono essere infiammabili.

Se i liquidi da raffreddare contengono sostanze pericolose (come ad esempio il glicole etilenico/pro-
pilenico) U'eventuale liquido fuoriuscito da una zona di perdita deve essere raccolto perché dannoso
per l'ambiente. In caso di svuotamento del circuito idraulico, attenersi alle normative vigenti e non
disperdere il contenuto nell’lambiente.

3.1 Spazio operativo

[CZ Lasciare uno spazio di 1,5 metri attorno all’unita.
Lasciare almeno 2 metri di spazio sopra il refrigeratore nei modelli ad espulsione verticale dell’aria
di condensazione.

3.2 Versione condensatore

Versione ad aria (Ac)

Non creare situazioni di ricircolo dell'aria di raffreddamento. Non ostruire le griglie di ventilazione.
Per le versioni con ventilatori assiali standard senza prevalenza esterna ¢ vietata la canalizzazione
dell’aria esausta.

3.3 Circuito idraulico
3.3.1 Controlli e collegamento

% Primadi collegare il refrigeratore e riempire il circuito, assicurarsi che le tubazioni siano puli-
te. In caso contrario effettuare un lavaggio accurato.

A [5 seil circuito idraulico & di tipo chiuso (solo per UICEP005), in pressione, & installata una
valvola di sicurezza tarata a: 6 bar.

% si consiglia di installare sempre dei filtri a rete sulle tubazioni di ingresso e uscita acqua.

[C3 Nel caso in cui il circuito idraulico sia intercettato da valvole automatiche, proteggere la pompa
con sistemi anti colpo d'ariete.

[C% Nel caso il circuito venga svuotato per fermate prolungate si consiglia di aggiungere del fluido
lubrificante sulla girante della pompa per evitarne il blocco al successivo avviamento. In caso di bloc-
co girante procedere con sblocco manuale.

Rimuovere il coperchio posteriore della pompa e girare delicatamente la ventola in plastica. Se
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l'albero risultasse ancora bloccato, rimuovere la ventola e agire direttamente sull'albero. Una volta

sbloccata la girante, riposizionare ventola e coperchio.

Controlli preliminari

1. Controllare che le eventuali valvole di intercettazione del circuito idraulico siano aperte.

2. Se il circuito idraulico & di tipo chiuso, controllare che sia stato installato un vaso d’espansione di
capacita adeguata.

Collegamento

1. Collegare il refrigeratore alle tubazioni di ingresso e uscita, utilizzando gli appositi attacchi posi-
zionati nella parte posteriore dell'unita.

Si consiglia 'utilizzo di giunti flessibili per togliere rigidita al sistema.

2. Riempire il circuito idraulico utilizzando 'apposito attacco di carica posizionato nella parte poste-
riore del refrigeratore, (!"].

3. Il serbatoio & dotato di un’apposita valvola di sfiato che dovra essere azionata manualmente al
momento del riempimento. A tal proposito, se il circuito idraulico presenta dei punti ad altezza
maggiore, installare una valvola di sfato in tali punti.

4. Si consiglia di dotare le tubazioni di ingresso ed uscita di valvole, in modo da poter escludere la
macchina dal circuito in caso di manutenzione e di regolazione per la pompa.

5. Se il chiller lavora con vasca aperta, la pompa deve essere installata in aspirazione alla vasca e in
mandata al chiller.

Controlli successivi

1. Controllare che il serbatoio ed il circuito siano completamente riempiti d’acqua e correttamente
sfiatati dall'aria.

2. Il circuito idraulico dev’essere sempre riempito. A tal fine si pu6 provvedere ad un controllo e
rabbocco periodico, oppure si puo dotare l'impianto di un kit di riempimento automatico.

Caratteristiche dell’acqua
Se non previsto in fornitura, installare filtro a rete su ingresso acqua

= Caratteristiche acqua :

Temperatura »50°F (10°C) cL <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm
Max % glicole 40 o, <0.1 ppm
Pressione 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
Conduttivita elettrica 10-500 pS/cm HCo,- 70-300 ppm
Indice di saturazione di Langelier 0-1 H,S <0.05 ppm
S0,> <50 ppm co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Per particolari acque di raffreddamento (deionizzata, demineralizzata, distillata) i materiali standard
previsti per 'unita potrebbero non essere adatti. In questi casi si prega di contattare il costruttore.

ICEPOO3E-ICEPOOSE

3.3.2 Acqua e glicole etilenico

Se installato all'aperto, o comungue in ambiente chiuso non riscaldato, c'é la possibilita che, nei

periodi di fermata dell'impianto in corrispondenza ai mesi piu freddi dell’anno, l'acqua all’interno del
circuito ghiacci.

Per evitare qugsto pericol.o si puo: Temperatura acqua | Glicole etilenico Temperatura
- Dotare il refrigeratore di adegua- in uscita [°C] (% vol.) Sl
te protezioni antigelo, fornite dal
costruttore come opzionali; 4 5 2
- Scaricare l'impianto tramite l'ap- 2 10 -5
posita valvola di scarico, in caso 0 15 -7
di fermate prolungate; -2 20 -10
- Aggiungere un'adeguata quantita N 25 12
di antigelo all’acqua di circolazio-
ne (vedi tabella). _160 zg ;2

A volte la temperatura dell'acqua in uscita & tale da richiedere che essa venga miscelata con glicole
etilenico, per evitare formazioni di ghiaccio, nelle percentuali sotto riportate.

3.3.3 Vaso d’espansione (solo per ICEP005)

Per evitare che gli aumenti o diminuzioni di volume del fluido conseguenti ad una variazione sensibile
della sua temperatura possano danneggiare la macchina o il circuito, & consigliabile installare un vaso
d’espansione di capacita adeguata.

Il vaso d'espansione va installato direttamente sul serbatoio.

Per un calcolo del volume del vaso d'espansione da applicare ad un circuito chiuso si puo utilizzare la
formula seguente:

V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)

dove

Vtot= vol. totale del circuito (in Litri)

P t min/max = peso specifico alla minima/massima temperatura raggiungibile dall'acqua [kg/dm3].

| valori di peso specifico in funzione della temperatura e della percentuale di glicole, sono riportati in
tabella.

% Temperatura [°C]
glicole -10 (] 10 20 30 40 50
0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989
20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350

A Attenzione: In fase di riempimento fare riferimento ai dati di carica anche del vaso di espansio-
ne.

Se la temperatura dell’aria ambiente attorno al refrigeratore é inferiore a -10°C, & necessario sposta-
re il vaso di espansione in un ambiente protetto vicino sul lato di ritorno dell’acqua del refrigeratore.
La valvola di sicurezza e la valvola di sfiato devono rimanere sul refrigeratore.
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3.4 Circuito elettrico
3.4.1 Controlli e collegamenti

A Prima di effettuare qualsiasi operazione su parti elettriche assicurarsi che non vi sia tensione.
Tutte le connessioni elettriche devono essere conformi alle prescrizioni locali del luogo di installazio-
ne.

Controlli iniziali

1. Latensione e la frequenza di rete devono corrispondere ai valori stampigliati sulla targhetta dati
del refrigeratore. La tensione di alimentazione non deve, neppure per brevi periodi, essere fuori
dalla tolleranza riportata sullo schema elettrico che, salvo diverse indicazioni, & pari +/- 10% per la
tensione; +/- 1% sulla frequenza.

2. La tensione deve essere fornita fra fase e neutro e quest’ultimo deve essere collegato a terra,
nella propria cabina (impianto TN, o da parte dell’'ente erogatore, impianto TT). Il conduttore di fase
e quello di neutro non devono essere scambiati tra di loro.

Collegamento

1. L'alimentazione elettrica dei refrigeratori viene eff ettuata con cavo a 3 fili, 2 poli +terra. Per la
sezione vedere paragrafo 7.

2. Passare il cavo attraverso il pressacavo posto sul pannello posteriore della macchina e collegare
fase e neutro ai morsetti del sezionatore generale (QS), la terra va collegata all’apposito morsetto di
terra (PE).

3. Assicurare all'origine del cavo di alimentazione una protezione contro i contatti diretti pari ad
almeno IP2Xo IPXXB.

4. Installare, sulla linea di alimentazione elettrica del refrigeratore, un interruttore automatico con
differenziale (RCCB - IDn = 0.3A), della portata massima indicata nello schema elettrico di riferimen-
to, con potere di interruzione adeguato alla corrente di corto circuito esistente nella zona d'installa-
zione della macchina.

La corrente nominale “In” di tale magnetotermico deve essere uguale a FLA e la curva di intervento
di tipo D.
5. Valore massimo dell'impedenza di rete = 0.274 ohm.
Controlli successivi
Assicurarsi che la macchina e le apparecchiature ausiliarie siano state messe a terra e protette contro
cortocircuiti e/o sovraccarichi.

A Una volta che 'unita é stata collegata e linterruttore generale a monte é stato chiuso (dando
cosi tensione alla macchina), il voltaggio nel circuito elettrico raggiunge valori pericolosi. Massima
precauzione!

3.4.2 Allarme generale

Tutti i refrigeratori sono provvisti della segnalazione allarme macchina (vedere schema elettrico), co-
stituita da un contatto libero in scambio riportato in morsettiera: cio permette di allacciare un allarme
centralizzato esterno, acustico, visivo o inserito in logiche es. PLC.

3.4.3 ON/OFF remoto

Tutti i refrigeratori hanno la possibilita di avere un comando di avviamento e fermata remoto (par.7.):
- Per abilitare il remoto rif. n.16387

- Per variabile di riferimento ON/OFF rif.n.8996

Nota: non abilitare “Sup” e “Re” insieme.

Per il collegamento del contatto ON-OFF remoto vedere lo schema elettrico (par.7.).
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4 Controllo
4.1 Pannello di controllo

€D

(0]
(9]

S

set

SE PREMUTO PER 5s. RESET ALLARMI.

SE PREMUTO PER 5s. AVVIO CHILLER.
4.2 Significato simboli

Pulsante SU: per aumentare il valore dei parametri modificabili.
Pulsante GIU’ : per diminuire il valore dei parametri modificabili.

Pulsante ESC : per uscire senza salvare; torna al livello precedente;

Pulsante SET : per uscire e salvare/ confermare il valore; accedere al Menu Stati;

(non presente)

Simbolo S.t ato del funzione Simbolo S-t ato del funzione
simbolo simbolo
Acceso Compressore ON )
Acceso Valore di Temperatura
Lampeggiante | Compressore stand_by
Spento Compressore Off ) ]
Acceso Valore di Pressione
Acceso Allarme presente
. Avviso o 1 Resiste2nza antigelo
. Lampeggiante Allarme resetabile § e D ON
Spento Nessun allarme Spento Resistenza antigelo Off
= Acceso Pompa 1 ON 2 = Acceso Resistenza carter ON
@1 § Compressore 1
Spento Pompa 1 Off Spento gsiztreer;i::?er off
Resistenza carter ON
= Acceso (Pr?omnpargsggte] = Acceso Compressore 2
@2 P §3 (non presente)
Resistenza carter Off
Spento Pompa 2 Off Spento Compressore 2

(non presente)
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4.3 Avviamento

1. Dare tensione alla macchina mettendo in on il sezionatore
generale QS.

2. Tenere premuto il pulsante “ L fino all’avvio della macchina.

3. Impostare sul controllore la temperatura desiderata (par. 4.5.1)

4.3.1 Regolazioni al primo avviamento
1. Regolazione temperatura dell’acqua. Vedere paragrafo 4.5.
2. Regolazione della pompa

Verificare il corretto funzionamento della pompa utilizzando il manometro (leggere P1 e P0) e i valo-

ri limite di pressione (Pmax e Pmin) riportati sulla targa dati della pompa.

P1 = pressione con pompa ON

PO = pressione con pompa OFF

Pmin < (P1-P0) < Pmax

- Esempio n°1.
Condizioni:
circuito chiuso a pressione P0 di 2 bar
dati targa pompa: Pmin 1bar/ Pmax 3bar

regolare 'uscita valvola per una pressione di 3bar< P1< 5Bar

- Esempio n°2.
Condizioni:
circuito aperto a pressione P0 di 0 bar
dati targa pompa: Pmin 1bar/ Pmax 3bar

regolare 'uscita valvola per una pressione di 1bar< P1< 3Bar
3. Verificare il corretto funzionamento della pompa anche in condizioni di regime.
Verificare inoltre che 'amperaggio della pompa sia entro i limiti di targa.
4. Spegnere il chiller e procedere con il rabbocco del circuito idraulico con la temperatura di “SET".
5. e) Controllare che la temperatura dell'acqua “trattata” non scenda sotto i 5°C e la temperatura am-
biente in cui opera il circuito idraulico non scenda sotto 5°C. In caso contrario aggiungere all’acqua
l'opportuna guantita di glicole, come spiegato nel paragrafo 3.3.3.

T3 ATTENZIONE: prima dell’accensione pompa del chiller, chiudere la valvola di uscita acqua
(installazione a cura del cliente).

Mantenere sempre aperta la valvola in ingresso (installazione a cura del cliente).

Accendere la pompa, aprire lentamente la valvola di uscita acqua chiller ed eseguire la regolazione
della portata come descritto al punto 4.3.1.

4.3.2 Avviamento con acqua ad alta temperatura

Nel caso in cui la temperatura dell’acqua nel circuito sia elevata (ad esempio, 30-35 °C), chiudere
progressivamente (ma non completamente, circa due terzi!) la valvola di intercettazione (a cura del
cliente) in uscita dal refrigeratore per ridurre la portata d'acqua attraverso l'unita. Aprire gradual-
mente la valvola non appena la temperatura dell’acqua scende al valore di esercizio.

Importante: in questa condizione potrebbero verificarsi pit allarmi di alta pressione che devono
essere resettati manualmente.

Importante: questa regolazione consente anche di evitare colpi d’ariete lungo le tubazioni dovuti a
sacche d’aria presenti nel circuito (le sacche d’aria devono essere eliminate tramite valvole di sfiato
aria nei punti piu alti del circuito idraulico a cura del cliente).
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4.4 Fermata

4.5.4 Parametri sonda (bt /, bEC)

Quando non ¢ piu richiesto il funzionamento del refrigeratore mettere in off il refrigeratore come Sonda (5t /)

segue: premere il tasto " S8 (5 sec). _ o o o PARAMETRO CODICE | TIPO | DEFAULT

Non mettere in off il sezionatore generale QS in modo da garantire 'alimentazione di eventuali resi-

stenze antigelo presenti nel refrigeratore. Allarme alta temperatura (acqua) HA U 60

4.5 Definizione parametri Sonda (btc)

Generalita PARAMETRO CODICE TIPO DEFAULT

Esistono due livelli di protezione per i parametri: Allarme alta temperatura (acqua) Hal U Lo

a) Diretto User-(U): con accesso immediato, Modificabili/visibili;

b) Sotto password Service-(S): con accesso con password; Parametri da non modificare. 4.5.5 Storico allarmi (ALH 1)

4.5.1 Parametri Chiller (CF9) PARAMETRO CODICE | TIPO | DEFAULT
PARAMETRO CODICE | TIPO | DEFAULT ||| Numeroallarme H45F u -
Selezionare unita di misura A U OFF Codice allarme HY5C u -
Gestione relé allarme CEI U g Giorno/mese accadimento allarme HY5d U -
Ripristino parametri di default dEF u OFF Ore/minuto accadimento allarme HYSE U -
Abilitazione on / off remoto A U g Lettura sonda bt1 al momento dell’allarme HYyg | U -
Versione Software _UE'-_ v G Lettura sonda bt2 al momento dell'allarme HY5 U -
Indirizzo unita EF ::, v - _: Lettura set point al momento dell’allarme HY53 U -
Baud rate CF3 U 5
Protocollo modbus e U !

Abilitazione on / off remoto supervisore SuR u OFF
Abilitazione al set point dinamico Erd u OFF

4.5.2 Controllo temperatura (C/1F)

PARAMETRO CODICE TIPO DEFAULT
Set point temperatura (standard) SEE U 3.0
Set point temperatura (controllo precisione) SEk u IR
Differenziale (NON presente in configurazione “controllo di . A
precisione”) di Fi u 9

4.5.3 Parametri manutenzione (nt)

PARAMETRO CODICE TIPO DEFAULT
Ore lavoro unita uH u -
Ore lavoro unita (X1000) UHL U -
Ore lavoro unita parziali UPH U -
Ore lavoro unita parziali (X1000) UPHL U -
Ore lavoro compressore 1 L U -
Ore lavoro compressore 1 (x1000) CIHL U -
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4.6 Modifica parametri (User) Gestione allarme

_n
-
N

4.6.1 Parametro configurazione “CF3” Dare tensione alla macchina mettendo in “ON" il §ezi?nat2re gene-
rale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF".

b

Unita di misura .« €SC, .« set »

Premere i tasti
parametri tipo “U” .

simultaneamante per entrare nei

-
w

OFF ‘,

Dare tensione alla macchina mettendo in “ON” il sezionatore ge- PLARZIIie

F1 F2
nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF”. - —
gn .68 UFF ) Appare il parametro “PAr". f .
Premere i tasti " " simultaneamante per entrare nei (et D . . set . esc
L i _ Premere il tasto per entrare. FIH
parametri tipo “U” . B  SEAEGRITT® o) r @D

-
<

Appare il parametro “PAr". TR [0)

Premere il tasto * S€L per entrare.

-
N

Appare il parametro “CF9".

Premere il tasto “ Bey- per entrare.

-

PA-

BPZERIEE®

)
«»
g

\_/

G
010

F2

'- esc

L F 9 G
o

BRIZR IS

-
W

Appare il parametro “CF9".

-
N

F1
H " m
Premere il tasto “ S€L per entrare. EFS Appare il parametro “A I".
e . At xz ” " A ”n H H A
@D || || Utilizzare i tasti “F e ““Z5 " per selezionare il parametro A1
B saZgiiie 6} “CE & (st
F3 PRARIiie O]
Appare il parametro “A I". . . _—
Premere il tasto “ S€L per entrare. H l Premere il tasto “ S€L" per entrare :c
(et D EFL’ ’
B SERmaiiie o G
F3 PRRARIIIG Q)

Il valore di defoult & "OFF" =°C

-

Il valore di defoult & "0“

-
w

F2
P o F1 F2
Utilizzare i tasti “ 2 "e ““Z5 " per scegliere l'unita di misura & UFF () Utilizzare i tasti " 2 e " 28 per scegliere la gestione D
= o H . -0 H X7 t
OFF =C% Celsius ; On="F, Fahrenheit & s(eD del relé allarme (par. 4.5.1- Tab.1) &

BRALFTI®

-
w

BR IR Fiie

« set

I
-
N

-

« set,

Premere il tasto per confermare.

Premere il tasto per confermare.

dn

BRARFTI®

J

®L AL iFi®

b

A
o\@ @-
N

-
Y

‘i

ol

\/
(D)

-
w

Si torna autoamticamente al menu “A 1" Si torna automaticamente al menu “CFJ "

n
-
N
-
-
~

Il parametro ora & stato memorizzato. F, l (Cese) Il parametro ora & stato memorizzato. '-FL’ ’ @D
Premere il tasto “€¢" per uscire, tre volte. set Premere il tasto “€¢" per uscire, tre volte. L
F3 PRERIII® o F3 PRAGLFII® )
Tab.1 Gestione relé allarme (CFJ 1.)
& | Relé normalmente diseccitato, viene eccitato in presenza di un allarme.
1 Relé normalmente eccitato (anche con controllo in OFF), viene diseccitato in presenza di un
allarme.
2 Relé normalmente eccitato (solo con in ON), viene diseccitato in presenza di un allarme o con
~ | controllo in OFF.
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Parametri di Defoult Remoto ON/OFF

Dare tensione alla macchina mettendo in “ON” il sezionatore ge- B Dare tensione alla macchina mettendo in “ON” il sezionatore gene-

F1 F1 F2
nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF". BFF (<D || || rale GS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF”. DFF ),
Premere i tasti “ €3¢ set). simultaneamante per entrare nei Cset D Premere i tasti “€5¢" set). simultaneamante per entrare nei et D
parametri tipo “U” . B SRLGiiie o parametri tipo “U” . BB eEARIITe o
Appare il parametro “PAr". f . Appare il parametro “PAr". . £
Premere il tasto * S€L per entrare. PH = Premere il tasto “ S€L” per entrare. PH,. =

r (set D (set D
F3  PEEZRIfie o F3 PLEALIII® o
Appare il parametro “CF9". o 6 Appare il parametro “CF3".
. “ Set " R
Premere il tasto * €t per entrare. ,-Fg Premere il tasto per entrare. EFS
= (set D ‘@’
F3 r 3 X
F3 PR LLiIii® o PRRRIII® o
Appare il parametro “A 1". f .

Appare il parametro “A ",

F1 F2
P nl
Utilizzare i tasti “ 2 "¢ “ 2% » per selezionare il parametro H l Utilizzare i tasti e per selezionare il parametro “A7". & H ’
“"dEF". & | B sRRRIife 1o}
F3 PRELIII® 0} —
Premere il tasto “ By~ per entrare 2 =
Premere il tasto * S€L per entrare. . H‘,
dEF @D
Get D B SRARIITS I0)
F3 T 7 e [0)
ialalali Il valore di defoult & “0" -
Il valore di defoult & "OFF" f F2 W2 A,
e

Utilizzare i tasti

o® @-

per scegliere il funzionamento: D
A
Utilizzare i tasti " "e “(EX " per cambiare da “OFF" a “On" UFF = (par. 4.5.1- Tab.2)
‘) set F3 CEEEEET
F3 PRALITI® o t
Premere il tasto “€” per conferma. 2
« setl,

«b

l

Premere il tasto per confermare.
Dopo alcuni secondi torna in "0FF.

7\
- @
\/

-
<

PR RR i

b

dn

| parametri sono stati ripristinati automaticamente. G
B saR&aiiie 0] Si torna automaticamente al menu “A7” f .
Il parametro ora & stato memorizzato. H_, (D
. « €sC,, . F1 F2 -
Premere il tasto per uscire, tre volte. @D Premere il tasto " €€ per uscire, tre volte.
DFF F3 PREARIII® o
set
B SEELTTTS o Tab.2 Modalita On/Off remoto (A7)
g | On/Off remoto disabilitato
On/O0ff remoto abilitato assieme al On/Off da locale. In caso di caduta di tensione, o di spegni-
! | mento tramite interruttore generale, al ritorno della corrente il chiller deve essere riavviato
localmente.
2 | Solo On/Off remoto , On/Off da locale disabilitato
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Versione software (solo lettura) Abilitazione supervisore

Dare tensione alla macchina mettendo in “ON” il sezionatore ge-

. . . Ziona . F1 F2 Dare tensione alla macchina mettendo in “ON" il sezionatore ge- F F2

nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta "OFF". BFF nerale @S, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF". (esc)D
. . u€8C, « Set »o i

Premere i tasti simultaneamante per entrare nei @D | || Premere i tasti “ €5 €L gimyitaneamante per entrare nei DFF G

parametri tipo “U” . Poeaaaiiie o parametri tipo “U”" . P reesie ©

Appare il parametro “PAr".

Premere il tasto * S€L per entrare.

-
N

Appare il parametro “PAr".

Premere il tasto “ set). er entrare.
r p

PAr

BLARiFie

\_/

G

BPRARFTI®

N\
o) @-

Appare il parametro “CF9".

Premere il tasto “ g per entrare.

-
N

Appare il parametro “CF9".

Premere il tasto “ Bey- per entrare.

-

LFY

BPRARFTI®

CFS

BEALi{ie

b

A\
o
o}

\_/

[\
Ge am

€]

Appare il parametro “A ",

-

Appare il parametro “A {".

F2 F1 F2
- T R . , &D ~ A A~
‘LlJtlllz"zare i tasti e per selezionare il parametro = H l : Utilizzare i tasti “ 2 "e " 2% » per selezionare il parametro () F’ ’
UEr". & “SUP”. ) (set)
B BRARETITS © B esRafifie 19)
h « set F1 F2
Premere il tasto per entrare UE Premere il tasto “ 8% per entrare .1 -
r ]
_ & SUP | @
F3 BREALFEI® [0) F3 PRELIII® [0)
Viene visualizzata la versione di software e . Il valore di defoult & “OFF” o -,
-’& D ] m ¢ ~ A esc
l.-u' o Utilizare i tasti "2 "e "8 " per cambiare DFF
@ - @ &
F3 PRAGLIII® [0) F3 SLLLIiie [0)
u €S F1 F2

« set,

_n
-
N

Premere il tasto y per uscire, tre volte.

Premere il tasto per conferma.

[\
o
@
A

\_/

o
©
a

dn

BLAR IS

aFF

F3 BRAR TS

b
A

olg
A

«
ol
o

Il parametro ora & stato memorizzato.

Premere il tasto “ 5% " per uscire, per tre volte Sl P E&ED
UF e
B sRmEiiie Q)
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Modbus (indirizzo) Modbus (baud rate)

Dare tensione alla macchina mettendo in “ON" il sezionatore ge-
nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF".
«esc, « set,

Dare tensione alla macchina mettendo in “ON” il sezionatore ge-
nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF".
«€sC, « set .

_n
-
N

O\
ET‘
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BLAR IS

BFF Premere i tasti

SRARIIIG [0) parametri tipo “U” .

b

Premere i tasti
parametri tipo “U” .

simultaneamante per entrare nei

A\
n
(e

\_/

simultaneamante per entrare nei

E

-
w

€

Appare il parametro “PAr". Appare il parametro “PAr".

-
N

F1 F1 F2
Premere il tasto * S€L per entrare. PH’_ Premere il tasto “ B0~ per entrare. PH’.
) G=tD
B saaaiiie [0 F3 PLALiiie O
Appare il parametro “CF3”. . . Appare il parametro “Cfg”. f

F2
Premere il tasto “ S8t per entrare. I'Fg Premere il tasto “ S€L per entrare. I'Fg
il (€ LM @
F3 PRELIII® 0} F3 PRELZiiie (0]
Appare il parametro “A ", f . Appare il parametro “A {". . .

HH B BT v " " A ” 0 H X HH . B Xz ” " A ” . . x
Utilizzare i tasti “°2 "e "2 per selezionare il parametro Utilizzare i tasti “°2 "e "2 per selezionare il parametro ‘)
(~] | (~] (set]
“CF3g”. ), set “CFI P &
F3 PERERIII® 0} F3 PRERI{ie (0]
Premere il tasto “ 8" per entrare L Premere il tasto “S€" per entrare. d L

CF3

BRAL{II®

CFID | @

PERAZIII® [0}

b

 \
eg 2

-
w

"
1

Il valore di defoult & Il valore di defoult & “5”

F1 F2 F1 F2
A esc A esc
Utilizzare i tasti “ 2 "e 28 » per cambiare indirizzo ’ Utilizzare i tasti “ 2 e “ 28 " per cambiare protocollo. S
& (par. 4.5.1- Tab.3) &
F3 PRARRIFI® o F3 PLLEI{I® O
« set), F2 « set, F1 P2

Premere il tasto per conferma. Premere il tasto per conferma.

o
©
a

!

BPRARFTI®

l

BLAR IS

A

w
ol &)
3

A

z
ol8)

\_/

\/
b

Il parametro ora & stato memorizzato. Il parametro ora & stato memorizzato.

Fi F2 F1 F2
Premere il tasto “ 5% " per uscire, per tre volte I'FBD Premere il tasto “ €5¢" per uscire, per tre volte I'FS ’
L set L @
F3 PR LLIii® O F3 PRARiiie 0]

Tab.3 Baud rate (opzionale)(CF3 /)

! | 2400 3 | 9600 5 | 38400 7 | 115200
c | 4800 4 |19200 6 | 57600
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Modbus (protocollo)

Abilitazione ERD

Dare tensione alla macchina mettendo in “ON” il sezionatore gene-
rale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF".

@0

OFF

6
[0
2
A
\_/

Dare tensione alla macchina mettendo in “ON" il sezionatore ge-
nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF".

-

b

-
w

Appare il parametro “A !”.

Ilv ” " A (1]
Utilizzare i tasti “* % "e “. 2

“CF32.

per selezionare il parametro

A
B

8

« set .

Premere il tasto per entrare

b)

Il valore di defoult & “ !

Ilv ” " A 1]
Utilizzare i tasti " "e “. 25

(par. 4.5.1- Tab.4)

per cambiare il baud rate.

A\ A

« set .

Premere il tasto per conferma.

Il parametro ora & stato memorizzato.

« €8C,

Premere il tasto per uscire, per tre volte

-

Al

F3 R )

CF3d

-
Y

BLZALiTie

o

!

-
w

PRERIII®

-

3 esc
& )

F3 PRALIII® 0]

F1 F2
( esc |)

CF3c

-
w

BRERIII®

m

A\
\_/

]
Gegﬂ

-
N

o8

Tab.4 Protocollo modbus (opzionale)(CF32)
| ¢ Jeven | 2 [NonE

| 3 |oop |

[C3 Nota: se si cambiano i parametri MODBUS, per validare i nuovi parametri bisogna spegnere e

riaccendere il chiller.

Premere i tasti €€ " “S8L ¢ ltaneamante per entrare nei @D |[|| Premere i tasti “ €€ S8 6 itaneamante per entrare nei
parametri tipo “U” . PRELIITe o} parametri tipo “U” .
Appare il parametro “PAr". f e Appare il parametro “PAr".
Premere il tasto * S€L per entrare. FIF,,_ = Premere il tasto “ B0~ per entrare.
& GD
F3 CEEEEEREL O
Appare il parametro “CF3". 6 Appare il parametro “CF9".
. « set), .A esc
Premere il tasto per entrare. rF9 Premere il tasto “ S€¢" per entrare.
GD
F3 PARAiII® 0}

-

b

-
w

Appare il parametro “A {".

T . Pl v " " A ”
Utilizzare i tasti “ 0 "e "5

“Erd”.

per selezionare il parametro

-

D)

« set,

Premere il tasto per entrare

-

«b)

-
w

Il valore di defoult & “OFF"

W LA
¥ e

Utilizzare i tasti per cambiare

n

(\ /)

-
w

« set,

Premere il tasto per conferma.

-

«b]

-
w

Il parametro ora & stato memorizzato.

« €SC ,

Premere il tasto per uscire, per tre volte

OFF

BLAR IS

PAr

BLARiFie

CFS

BEALi{ie

A

LRCRCICIE

°®

Erd

BRAL{II®

OFF

PREARIII®

dn

BLAR IS

Erd

BLARiFie

-
N

N\
o
a
[a)

\_/

/\
old
W/

al
o) @-
\_/

O\
o(f) @-
\_/

-
N

-
N

 \
ol8) (B
\_/

o
-
N

A

olg
A

N\
8@
\/

% conil parametro ERD attivato: la temperatura dell’acqua in uscita si regola in base alla
temperatura ambiente. La funzione si attiva solo se il controllo di precisione della temperatura é

disabilitato (CPT=0FF).
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4.6.2 Parametro Termostatazione “C/1P” Regolazione del differenziale temperatura

Regolazione del set temperatura Dare tensione alla macchina mettendo in “ON” il sezionatore ge- f .
- - — - nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF". [escD
Dare tensione alla macchina mettendo in "ON” il sezionatore ge- f 0 ) Jfese, .(set). . . DFF
nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF”. Premere i taStln simultaneamante per entrare nei Qset D
b . .eSChuset. . ) DFF parametri tipo “U” . B eRaRifie o
remere i tasti simultaneamante per entrare nei Cset D
parametri tipo “U” . B SEA&IfIG [0 Appare il parametro “PAr". . .
T | . “ Set " R esc
Appare il parametro “PAr". o o Premere il tasto per entrare. PHF
..V (set D
Premere il tasto * S€L per entrare. . . A
r 3 CEEEEEED (0]
(set D
F3 PELRIII® o Appare il parametro “CF9". . 6
] " xz ” 1" A ” . . N
Appare il parametro “CF9". f . Utilizzando i tasti “ 0 "e “Z5 per selezionare il parametro & EFS
. . N e a A ) . ~ “ChP". D (set )
Utilizzare i tasti “2 "e ““Z " per selezionare il parametro EFB B ST IITTTE o)
“Cnpn. ©),
B SEEZ&ifie 0] . « set Al =
Premere il tasto " per entrare.
A
-
. « set F1 F2 nP
Premere il tasto per entrare. L G
..A .@
EHP 2 3 CEFEEEED (0]
( set |
F3 PRELIII® [0} Appare il paramero “5Et” . .
HH H At Xz ” " A ”n . . x esc
Appare il paramero “5EE” f . Utilizzare i tasti “2 "e ““Z5 " per selezionare il parametro & SEt (=)
, « set “diF ", G&D (set]
Premere il tasto set per entrare. SEt es = SEEZE T Te o
( set |
F3 CEPEEEEL o . “ "
Premere il tasto = per entrare. :C
Il valore di defoult & “ /3.0" o . d 'F, :
..v (p
o0 . Pt ” " A ” H H A esc
Utilizzare i tasti b e " 55 per modificare il valore. ! n F3 ® T T o
] o 2R
@@ '
B  SEELRTFTS 1) I valore di defoult & “4.0" H h
" Xz ”n " A ”n H H N esc
. = o 6 Utilizzare i tasti “F "e ““Z5 " per modificare il valore. u 8
Premere il tasto " per confermare. o (<D .
= [} [N . —
[} '] F3 PRIRI{I6 0}
‘ ((set D
F3 PRELRI{I® o . “ "
Premere il tasto set per confermare. i P2
\ . 10 | &
Il parametro ora é stato memorizzato. . I I .U
@D ED
Premere per uscire “ - per uscire, tre volte 5 Et EEEER o
) . set
F3 PEEGITT® O Il parametro ora & stato memorizzato. - o
A
Importante: una regolazione della temperatura tra 1°C e 5°C deve essere effettuata da tecnici specia- . «(ES6, : F
L - . . . . Premere per uscire per uscire, tre volte. ~ |
lizzati che devono utilizzare il manuale service specifico di questo prodotto. @
F3 PRARiiie O
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4.6.3 Probe parameter sonda “bt "
Sonda “bE !”.

. . 4w €SC , u
Premere i tasti n « S

parametri tipo “U” .

Dare tensione alla macchina mettendo in “ON” il sezionatore ge-

nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF".

simultaneamante per entrare nei

OFF

M\

m
7]
a

\_/

-

a
\_/

[

Appare il parametro “PAr".

« set

Premere il tasto per entrare.

-

PZER IS

G

N

i

e

a
\_/

"]

n
w

Appare il parametro “CF9".

e . E T v " " A ”
Utilizzare i tasti "2 "e "2

“Pb 1",

per selezionare il parametro

BEZ AR FFT®

€]

LFY

3\@ @3

« sety

Premere il tasto per entrare.

-

DR AR FIT®

7

bt |

-
‘a“

A
\J

-
w

Appare il paramero “HA "

-

BERARFTI®

P
cle

4.7

Visualizzazione sonde/ventilatore/compressore

aE

Chiller in funzione.

AN A esc

Premere il tasto “" 2 " per visualizzare le sonde ..... :5’ ,'_-,'
b2 bET bET . )

F3 CLLRIiiI® 0]

-

F2

Selezionare la sonda ed attendere qualche secondo. (es. BT2)

-

b

btc

SPLERiiie

Ga am

-
w

Appare il valore della sonda b £ 2.

8.4

BREALiIE®

o
-8 @

Si consiglia di tornare sempre alla sonda b & /.

-

Y

bt |

FEEEEEED

«

M
-8 @

-
w

Descrizione:

bE I:

sonda temperatura uscita acqua

Premere il tasto * S€L per entrare bt2 : sonda temperatura evaporatore
' HF, l € ) bt 3 : sonda temperatura ambiente
= - —— bt : sensore temperatura uscita condensatore
PRALIII® o
It valore di defoult & “58.0" o o F___: funzionamento ventilatori
. . AN A ) ] D i esc F___: ventilatori spenti.

Utilizzare i tasti e per modificare il valore. o) 5 ;_-.' 8 F-__: ventilatore 1 ON, ventilatore 2 e 3 OFF; (2 = dal modello ICEP022) (3 = dal modello ICEP080)

- 7 _ > F--_:ventilatore 1 e 2 ON, ventilatore 3 OFF, (2 = dal modello ICEP022) (3 = dal modello ICEP080)

alelali F---: ventilatori 1,2 e 3 ON (dal modello ICEP080)
Premere il tasto * S€t” per confermare. S = [ IL2 : funzionamento compressori
b ,’3 NN C_L_ :compressori disablitati
) @D [ | £-£- : compressori OFF

P sanaiiis o L iC- : compressore 1 ON, compressore 2 OFF

Il parametro ora & stato memorizzato. o 6 'E fE’? - compressori 1e20N (dal modello ICEP055) )
@ |t 't con “ I" lampeggiante compressore 1 pronto a partire, compressore 2 OFF
. uWESC, . = HH ’

Premere per uscire per uscire, tre volte.

F3 PRERITi® O

Stessa sequenza per la sonda "bt2", se presente.
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= ’ .
4.8 Regolazione dell’orologio o= . B "
- - — - utilizzare i tasti e per cambiare parametro e proce- —
Dare tensione alla macchina mettendo in “ON" il sezionatore ge- i £2 dere per le modifche. dHt E
nerale QS, ed attendere la visualizzazione della scritta “OFF". DFF D,
A F3 PLAEIII® 0]
Premere i tasti “ 2 " ““Z¥ " simultaneamante per entrare nel & set
menu data/tempo. B eaaniiie O P il tasto “ €€ . F1 F2
- - . remere il tasto per uscire. = < )
Appare il parametro “FrEE". F1 P2 Il parametro smette di lampeggiare. dHt E =]
Xz
Premere il tasto “ S€L per entrare. F EE . e (s=)
r ) PAREITI® O
B ®Ea&aiiie Q) o A f k2
: — Premere i tasti “‘ % " “ " simultaneamante per uscire @&
Appare il parametro “A /" f e F’_ EE
HH B BT Xz " " A ” 0 . " ” A -v ’ m
Utilizzare i tasti “0 "e “" 25 per selezionare il parametro “CL". " H P - T Ts o)
&D ( set SRLETTIe
F3 ® Liiie 0} . . . . T, .
iale ° A La memoria dell’ orologio/data ha una durata massima di tre giorni, quindi se il controllore
_ 2. . . viene lasciato senza alimentazione per piu di tre giorni vengono persi i dati impostati:
Premere il tasto per entrare. e ora/mese/anno .
) . y . . . . . .
LL = Effettuare la regolazione dell’orologio al primo avviamento della macchina, ed ogni volta che si renda
sef .
ED necessario.
F3 PRALITI® o
Appare il paramero “HOUF" f 0
Tenere premuto per 5 secondi il tasto “ " HUU'_ es
Ora il parametro & lampeggiante. Ge)
F3 PERERIFI® o
o B = V ” “" A ”n H F F2
ut|l|zz_are i tasti e per scegliere data, ora o anno da )
cambiare. & HU,J,— =)
~ set
£ PRERIFI® o
. « set), F1 F2
Premere il tasto per entrare. I:’EH
r (et D
F3 PRERITi® O
o . T V ” " A ”n H H F1 F2
utilizzare i tasti e per modifcare il valore.
&> c0fd | @
F3 PERELIiie O
. « sety F1 F2
Premere il tasto per confermare. HE H
r (et D
F3 PRALIIi® o
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4.9 Gestione allarmi Lista allarmi/avvisi
. . . - Codice |Descrizione Azione Reseet
In presenza di un allarme, compare il codice allarme ed in alto a F F2 —
sinistra il simbolo . ' L-, P o el Sonda bt1 Aperta / Rotta Allarme M
Continuo = allarme presente > oo E-02 | Sondabt2 Aperta / Rotta Allarme M
Lampeggiante = avviso presente /allarme resettabile _ _ e
3 eREmiiTe o E-03 Sonda bt3 Aperta / Rotta Allarme A
o L tastg " S€ts : o R E-04 Sonda bt7 Aperta / Rotta Allarme M
remere il tasto er entrare. =
P ' S ] e E-08 Pressostato alta pressione guasto Allarme M
! v (@' E- i Alta Temperatura bt1 Allarme M
F3 PRaLiiie [O) =
- - E- i3 Bassa Temperatura bt1 Allarme M
Appare il parametro "ALH /", Fi D P2 £~ 14 | Alta Temperatura bt2 Allarme M
A A
Premere il tasto “““ " per selezionare il parametro “AL". ‘) "_ H Er iS5 Bassa Temperatura bt2 Allarme M
:3/ — o Er 16 [ Alta Temperatura bt3 Allarme A
E- 17 Bassa Temperatura bt3 Allarme A
. « set, Fi F2
Premere il tasto er entrare. -1 i
p A s fl ﬂ Term?ca Compressore 1 Allarme M
= G Ercl Termica Pompa 1 Allarme M
B sEaaiiie o Ered Basso Livello acqua/ Differenziale Allarme M
Appare il codice allarme es:"ErOH". . 6 EreS Superate ore lavoro compressore 1 Avviso M
A A _ 37 oy -
Premere il tasto “" 2> " per verificare se ci sono piu allarmi ‘) ,-DL’ Erc Superate ore lavoro unita Avviso M
presenti. E-c8 Memoria orologio Avviso A
LR © Erds Configuarzione chiller Avviso A
Riparare il guasto prima di eseguire il reset. - 0
Una volta riparato il guasto, il simbolo di allarme comincia a '@:-E D'—,
lampeggiare. = r
Ora e possibile effetuare il reset. —
Premere il tasto “ € fino a quando scompare l'allarme i £
d P ' g no (&
St
F3 PRERiiie O
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4.10 Storico allarmi 5 Manutenzione

- La macchina & progettata e costruita per garantire un funzionamento continuativo; la durata dei suoi
componenti e pero direttamente legata alla manutenzione eseguita.

Con l'unita in ON.
« set,

Premere il tasto per visualizzare lo storico allarmi.

F2
12N
! 3 A . @ In caso di richiesta di assistenza o ricambi, identificare la macchina (modello e numero di
GetD , ssistenza o e
o serie) leggendo la targhetta di identificazione esterna all'unita. (www.polewr.com.)

BERARIFI®

. set . 5.1 Avvertenze generali

n
n
N

Premere il tasto per entrare o
F,' H A Prima di qualsiasi manutenzione verificare che il refrigeratore non sia pit alimentato.
Lt @&
ks LR o 5 Utilizzare sempre ricambi originali del costruttore: pena l'esonero del costruttore da qualsiasi
responsabilita sul malfunzionamento della macchina.
t-l- t t- i v ”n " A ” d H t H ill F2
utilizzare i tasti e er vedere i parametri. ) L . .
(Par. 4.5.5) P P ‘) H'_"SP % Incasodi perdita di refrigerante contattare personale esperto ed autorizzato.
) . _ : . o
S LZZT77e o 5" La valvola Schrader & da utilizzare solo in caso di anomalo funzionamento della macchina: in
caso contrario i danni provocati da errata carica di refrigerante non verranno riconosciuti in garanzia.
« set ., F1 F2

Premere il tasto per visualizzare il valore.

=) [/ 5.2 Refrigerante
’ D) Operazione di carica: eventuali danni provocati da errata carica refrigerante eseguita da personale

° el o non autorizzato non verranno riconosciuti in garanzia. @
= L'apparecchiatura contiene gas fluorurati a effetto serra.
Il fluido frigorigeno R513A a temperatura e pressione normale & un gas incolore appartenente al
SAFETY GROUP A1 - EN378 (fluido gruppo 2 secondo direttiva PED 2014/68/UE);
GWP (Global Warming Potential) = 629.
A In caso di fuga di refrigerante aerare il locale.
ICEPOO3E-ICEPOOSE 17/20
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5.3 Programma di manutenzione
Per garantire nel tempo la massima efficienza ed affidabilita del chiller eseguire:

Descrizione attivita
di manutenzione

Intervallo manutenzione
(in condizioni di funziona-
mento standard)

Attivita

Controllo % Service /

Ogni 6 Mesi

Ogni 12 Mesi
Ogni 36 Mesi

il controllo visivo esterno delle apparecchiature ed i conduttori elettrici dove possibile, deve essere
verificato anche il corretto serraggio dei morsetti dei componenti di potenza, secondo le coppie di
serraggio prescritte nello schema elettrico.

5.4 Smantellamento

Il fluido frigorigeno e l'olio lubrificante contenuto nel circuito dovranno essere recuperati in conformita
alle locali normative ambientali vigenti.

Il recupero del fluido refrigerante ¢ effettuato prima della distruzione definitiva dell’apparecchiatura
((UE)N.517/2014 art.8).

oy
GO

Riciclaggio Smaltimento @
acciaio/resine epossidi-poliestere

carpenteria

Controllare che la spia POWER ON sia accesa.

L L Ogni giorno

Controllare gli indicatori del pannello di controllo.

Pulire le alette del condensatore.

Controllare l'assorbimento elettrico

=N

Controllare le perdite di refrigerante

Controllare e pulire la valvola di sicurezza acqua (se presente)*

Controllare l'impianto elettrico ed il quadro elettrico**

NN &

Controllare sonde temperature
Sostituire se necessario

/
4

Kit di manutenzione

/

@ Sono disponibili (vedere paragrafo 7.):

a) kit service: kit elettrico; kit compressore; kit ventilatore; kit evaporatore; kit pompa; kit tanica

acqua;
b) ricambi sciolti.

*Per garantire la piena efficienza, le valvole di sicurezza devono essere
verificate periodicamente.

Nel tempo, le impurita possono depositarsi in prossimita dell'otturatore; &
quindi necessario un lavaggio periodico della sede. Tale lavaggio si ottiene
producendo uno scarico manuale della valvola, ruotando la manopola nel
senso indicato dalle frecce.

Importante: assicurasi, dopo questa operazione, di ripristinare la pressione
di esercizio.

** Durante la manutenzione periodica deve essere verificato anche U'impianto elettrico a bordo
macchina ed il quadro elettrico in conformita alla legislazione locale. In aggiunta eseguire sempre

ICEPOO3E-ICEPOOSE

serbatoio alluminio/rame/acciaio

tubazioni/collettori rame/alluminio/acciaio al carbonio

isolamento tubazioni gomma nitrilica (NBR)

compressore acciaio/rame/alluminio/olio
condensatore acciaio/rame/alluminio
pompa acciaio/ghisa/ottone
ventilatore alluminio

refrigerante R513A

valvole ottone/rame

cavi elettrici rame/PVC

Ai sensi dell’ art.26 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n.49 .

Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE)” e dell’ art.22 del Decreto Legislativo 188 del 20 novem-
bre 2008 la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale
a fine vita & organizzata e gestita dal produttore nel caso in cui 'apparecchia-
tura sia stata immessa sul mercato dopo il 31 dicembre 2010 . Nel caso in cui
vengano fornite all’ utente apparecchiatura nuova equipollente si stabilisce

il termine di 15 giorni dalla fornitura della stessa per esercitare il diritto di
richiedere il ritiro da parte del produttore .
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6 Ricerca guasti

LA TEMPERATURA DELL'ACQUA
IN USCITA E' SUPERIORE AL VALO-
RE IMPOSTATO

IL COMPRESSORE S| FERMA PER
INTERVENTO DEL PRESSOSTATO DI
ALTA PRESSIONE

CAUSA

IL COMPRESSORE SI FERMA PER IN-
TERVENTO DEL PRESSOSTATO DI BASSA

PRESSIONE

ASPIRAZIONE

COMPRESSORE,
LINEA LIQUIDO
BRINATI

IL COMPRESSORE
FUNZIONA
LUNGAMENTE,
E' RUMOROSO

no
no no no no
PORTATA ACQUA PRESSOSTATO FILTRO PORTATA BULBO VALVOLA
ECCESSIVA, CARICO ROTTO O =—>| REFRIGERANTE e ACQUA —| TERMOSTATO TERMOSTATICA C%?:"PEOE’;E’;TR'E
TERMICO ELEVATO STARATO INTASATO INSUFFICIENTE SCARICO STARATA DETERIORATI
si si &
no
no
AUMENTARE LA SOSTITUIRE RITARARE RIPARARE 0
DIMINUIRE LA PORTATA DEL FLUIDO SOSTITUIRE IL SOSTITUIRE PORTATA DEL FLUIDO LA VALVOLA LA VALVOLA SOSTITUIRE
DA RAFFREDDARE PRESSOSTATO IL FILTRO DA RAFFREDDARE COMPRESSORE
no no no no FILTRO
TEmEFEﬂTL:ERA > Co/i‘LDE;_,E ,ETE()LRE N SUPERFICIE DEL VENTILATORE PETSC'LEIT%EL «€————————————d REFRIGERANTE
> GIRA ROVESCIO . INTASATO
ELEVATA SPORCHE CONDENSATORE OSTRUITA IMPIANTO SCARICO
Si Si

RIPORTARE LA TEMPE-

VERIFICARE LA

LIBERARE LA

RATURA AMBIENTE SOTTO IL PULIRE LE SUPERFICIE INVERTIRE PRESENZA DI SOSTITUIRE
VALORE LIMITE COANLEEE ETEOLRE FRONTALE DEL LE FASI PERDITE, ELIMINARLE, IL FILTRO
DICHIARATO CONDENSATORE CARICARE IL

CIRCUITO
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1 Safety

1.1 Importance of the manual

- Keep it for the entire life of the machine.
- Read it before any operation.
- It is subject to changes: for updated information see the version on the machine.

1.2 Warning signals

A Instruction for avoiding danger to persons.

Instruction for avoiding damage to the equipment.

=

/]
@ The presence of a skilled or authorized technician is required.

I.I' There are symbols whose meaning is given in the para. 7.
Ja——

1.3 Safety instructions

A Every unit is equipped with an electric disconnecting switch for operating in safe conditions.
Always use this device in order to eliminate risks maintenance.

A The manual is intended for the end-user, only for operations performable with closed panels:
operations like installation/commissioning/maintenance or that requiring opening with tools must
be carried out by skilled and qualified personnel.

A For installation only in locations not accessible to general public either in a secured location
with restricted access or at a level not less than 2,5 m or in secured rooftop areas, unless they have
been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety.

[C3 The installation distance from the wall and the free operating space is indicated on par.7.3.

[’ Attention: respect the Min./Max temperature and pressure indicated on par. 7.4, and the Ove-
rall operation temperature range indicated on par. 7.2.

A All electrical connections must comply with the applicable regulations in force in the country
of installation.

A Do not exceed the design limits given on the dataplate.

& [C5 Itis the user's responsibility to avoid loads different from the internal static pressure. The

unitmust be appropriately protected whenever risks of seismic phenomena exist.
Only use the unit for professional work and for its intended purpose.

A The user is responsible for analysing the application aspects for product installation, and
following all the applicable industrial and safety standards and regulations contained in the product
instruction manual or other documentation supplied with the unit.

Tampering or replacement of any parts by unauthorised personnel and/or improper machine use
exonerate the manufacturer from all responsibility and invalidate the warranty.

The manufacturer declines and present or future liability for damage to persons, things and the
machine, due to negligence of the operators, non-compliance with all the instructions given in this
manual, and non-application of current regulations regarding safety of the system.

The manufacturer declines any liability for damage due to alterations and/or changes to the packing.
It is the responsibility of the user to ensure that the specifications provided for the selection of the unit
or components and/or options are fully comprehensive for the correct or foreseeable use of themachi-

ne itself or its components.

[C3 IMPORTANT: The manufacturer reserves the right to modify this manual at any time.
For the most comprehensive and updated information, the user is advised to consult the manual

supplied with the unit.

1.4 Residual risks

The installation, start up, stopping and maintenance of the machinemust be performed in accordance
with the information and instructions given in the technical documentation supplied and always in

such a way to avoid the creation of a hazardous situation.
The risks that it has not been possible to eliminate in the design stage are listed in the following table.

wires

shock, serious
burns

part residual manner of precautions
affected risk exposure
heat exchanger coil small cuts contact avoid contact, wear protective
gloves

fan grille and fan lesions insertion of pointed do not poke objects of any type
objects through the through the fan grille or place any
grille while the fanis | objects on the grille
in operation

inside the unit: burns contact avoid contact, wear protective

compressor and gloves

discharge pipe

inside the unit: metal | intoxication, defects in the insu- adequate electrical protection of

parts and electrical electrical lation of the power the power supply line; ensure me-

supply lines upstream
of the electrical panel;
live metal parts

tal parts are properly connected
to earth

outside the unit: area
surrounding the unit

intoxication,
serious burns

fire due to short circuit
or overheating of the
supply line upstream
of the unit’s electrical
panel

ensure conductor cross-sectional
areas and the supply line protec-

tion system conform to applicable
regulations

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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2 Introduction

The fan, pump and compressor motors are equipped with a thermal protector that protects them
against possible overheating.

2.1 Transport

The packed unit must remain:

- Upright;

- Protected against atmospheric agents;
- Protected against impacts.

2.2 Handling

Use a fork-lift truck suitable for the weight to be lifted, avoiding any type of impact.

2.3 Inspection

- All the units are assembled, wired, charged with refrigerant and oil and tested in the factory;

- On receiving the machine check its condition: immediately notify the transport company in case of
any damage;

- Unpack the unit as close as possible to the place of installation.

2.4 Storage

- Keep the unit packed in a clean place protected from damp and bad weather.
- Do not stack the units;

- Follow the instructions given on the package.

ICEPOO3E-ICEPOOSE

3 Installation

=% For correct installation, follow the instructions given in par.7.
A The product installed must be suitably protected against fire risk (ref. EN378-3).

A It is recommended that all chillers be fitted with adequate pre-filtration near the inlet water to
the chiller (grade of filtration : min.05mm; max1.0mm).

[Z% Liquids to be chilled

The liquids to be chilled must be compatible with the materials used.

Examples of liquids used are water or mixtures of water and ethylene or propylene glycols or oil.
The liquids to be chilled must not be flammable.

If the liquids to be chilled contain hazardous substances (e.g. ethylene/propylene glycol), any liquid
discharged from a leakage area must be collected, because it is harmful to the environment. When
draining the hydraulic circuit, comply with the current regulations and do not disperse the contents in
the environment.

3.1 Operating space

5 Leavea space of 1.5 m around the unit.
Leave a space of at least 2 metres above the refrigerator in models with vertical emission of conden-
sation air.

3.2 Versions

Axial fans (A)

Do not create cooling air recirculation situations.

Do not obstruct the ventilation grilles.

The ducting of extracted air is not recommended for versions with axial fans.

3.3 Water circuit
3.3.1 Checks and connection

5 Before connecting the chiller and filling the circuit, check that all the pipes are clean. If not,
wash them out thoroughly.

A 5 Ifthe plumbing circuit is of the closed type (only for ICEP005), under pressure it is
install a safety valve set to: 6 bar.

= Always install mesh filters on the water inlet and outlet pipelines.

5 ifthe hydraulic circuit is intercepted by automatic valves, protect the pump with an anti-ham-
mering system.

5 Ifthe hydraulic circuit is emptied for shut-down periods we recommend that you add lubrica-
ting fluid to the pump’s impeller to avoid the risk of blockage when it is re-started. In case the impel-
ler is blocked then you should unblock it manually.

Remove the rear cover of the pump and carefully turn the plastic fan. If the impeller is stuck then
remove the fan and turn the impeller shaft directly. After un-blocking the impeller re-assemble the fan
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and cover.
Preliminary checks
1. Check that any shut-off valves in the idraulic circuit are open.
2. In the case of a closed water circuit, check that an expansion tank of suitable capacity has been
installed.
Connection
1. Connect the cooler to the inlet and outlet piping, using the special connections located on the back
of the unit.
We recommend the use of flexible unions to reduce system rigidity.

2. Fill the water circuit using the fitting provided on the rear of the chiller (!").
3. The tank is equipped with a breather valve that should be operated manually when filling the tank.
Also, if the hydraulic circuit has high points, install a vent valve at the highest points.
4. We recommend that taps are installed on the inlet and outlet pipes, so that the unit can be exclu-
ded for maintenance when necessary.
5. If the chiller works with an open tank, the pump must be installed on intake to the tank and on
delivery to the chiller.
Subsequent checks
1. Check that the tank and the circuit are completely full of water and that all the air has been expel-
led from the system.
2. The water circuit must always be kept full. For this reason, carry out periodic checks and top the
circuit up if necessary, or install an automatic filling kit.
Water characteristics
If not provided in the supply, fit a mesh filter on the water inlet

= Water characteristics:

To avoid this hazard:

Equip the chill ith suitabl Outlet water Ethylene glycol Ambient
quip the chiller \,N't sm.ta e temperature [°C] (% vol.) temperature
antifreeze protection devices,
available from the manufacturer 4 5 2
as optional accessories; 2 10 -5
- Drain the system via the drain 0 15 -7
valve if the chiller is to remain -2 20 -10
idle for a prolon_ged perioq; 4 25 12
- Add an appropriate quantity of
. . -b 30 -15
antifreeze to the water in circula-
tion (see table). -10 40 -20

Sometimes the temperature of the outlet water is so low as to require the addition of ethylene glycol
in the following percentages.

3.3.3 Expansion tank (only for ICEP005)

To avoid the possibility of an increase or decrease in the volume of the fluid due to a significant change
in its temperature causing damage to the machine or the water circuit, we recommend installing an
expansion tank of suitable capacity.

The expansion tank must be installed directly on the tank.

The minimum volume of an expansion tank to be installed on a closed circuit can be calculated using
the following formula:

V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)

where

Vitot= vol. circuit total (in litres)

P t min/max= specific weight at the minimum/maximum temperature reached by the water [kg/dm3].
The specific weight values at different temperatures for glycol percentage values are given in the

Please note that for special water types such as demineralized, deionized or distilled it is necessary
to contact the manufacturer to verify which kind of chiller should be used since the standard material
may not be suitable.

3.3.2 Water and ethylene glycol

If installed outdoors or in an unheated indoor area, it is possible that the water in the circuit may
freeze if the system is not in operation during the coldest times of the year.

ICEPOO3E-ICEPOOSE

Temperature »50°F (10°C) cL <50 ppm table

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm % T [FE

Max % glycol 50 0, <0.1 ppm g -10 0 10 20 30 40 50
Pressure 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm 0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
PH 7.5-9 NO, <2 ppm 10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989
Electrical conductivity 10-500 uS/cm HCo,- 70-300 ppm 20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
Langelier saturation index 0-1 H,S <0.05 ppm 30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
s0,* <50 ppm co, <5 ppm 40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350
NH, <1 ppm Al <0-2 ppm & Caution: When filling the system, take into account the capacity of the expansion vessel as well.

If the ambient air temperature at the chiller is less than -10°C then you must move the expansion
tank to a protected ambient close on the water return side of the chiller. The safety valve and bleed
valve must remain at the chiller.
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3.4 Electrical circuit
3.4.1 Checks and connections

A Before carrying out any operation on the electrical system, make sure that the appliance is
disconnected from the electrical power supply.

All electrical connections must comply with the applicable regulations in force in the country of instal-
lation.

Initial checks

1. The power supply voltage and frequency must correspond to the values stamped on the chiller
nameplate. The power supply characteristics must not deviate, even for brief periods, from the
tolerance limits indicated on the electrical diagram , which are +/- 10% for the voltage; +/- 1% for
the frequency.

2. The voltage must be supplied with phase and neutral conductors, and the latter must be con-
nected to earth in its own cabin (TN system, or behalf of the supply company, TT system). The phase
conductor and the neutral conductor are not interchangeable and must not be confused.

Connection

1. The electrical power supply must be connected to the chiller using a 3-wire cable, comprising 2
phase conductors and an earth conductor. For minimum cable section, see par. 7.

2. Pass the cable through the cable entry on the rear panel of the machine and connect the phase
and neutral to the terminals of the main isolator switch (QS); connect the earth wire to the earth
terminal (PE)..

3. Ensure that supply cable has at its source protection against direct contact of at least IP2X or
IPXXB.

4. On the supply line to the chiller, install a residual-current circuit breaker with a trip rating of
(RCCB - IDn = 0.3A), with the current rating indicated in the reference electrical diagram, and with
a short circuit current rating appropriate to the short circuit fault current existing in the machine
installation area.

The nominal current In of the magnetic circuit breaker must be equal to the FLA with an interven-
tion curve type D.
5. Max. grid impedance value = 0.274 ohm.
Subsequent checks
Check that the machine and the auxiliary equipment are earthed and protected against short circuit
and/or overload.

A Once the unit has been connected and the upstream main switch closed (thereby connecting
the power supply to the machine), the voltage in the electrical circuit will reach dangerous levels.
Maximum caution is required!.

3.4.2 General alarm

All the chillers are equipped with an alarm signalling system (see electrical diagram), comprised of a
switching free contact in a terminal block: this may be used for the connection of an external audible
or visual alarm, or used to provide an input signal for a logic control system such as a PLC.

3.4.3 ON/OFF remote

All the chillers can be connected to a remote ON/OFF control (par.7.):

- To enable the remote rif. n.16387

- As reference variable ON/OFF rif.n.8996

Note: do not enable together “Sup” and “Re” .

See the electrical diagram for the connection of the remote ON-OFF (par.7.)

ICEPOO3E-ICEPOO5E
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz

5/20



4 Control
4.1 Control panel

€D

(0]
(9]

S

set

PRESSED FOR 5s. ALARM RESET.

PRESSED FOR 5s. START CHILLER.

4.2 Meaning symbols

ESC button : to exit without saving; returns to the previous level,

UP button: press to increment the value of a selected, editable parameter.

DOWN button: press to decrement the value of a selected, editable parameter.

SET button : to exit and saving/ confirm the value; go to the next level; enter on Set Menu;

(not present)

Symbol Symbol function Symbol Symbol function
status status
Litu Compressor ON
P P - Lit up Temperature value
Flashing Compressor stand_by
Off Compressor Off .
Lit up Pressure value
Lit up Allarm present
. Warning or 1 .
. Flashing Alarm resetable § == Litup Antefreeze heater ON
Off No alarm Off Antefreeze heater Off
. . Crankcase heater ON
@1 = Litup Pump 1 ON §2 = Litup Compressor 1
off Pump 1 Off off gg?:;:gssseo'ﬁater ot
Crankcase heater ON
== Litup (PnuoTprisi'\:\t] == Litup Compressor 2
@2 P §3 (not present)
Crankcase heater Off
Off Pump 2 Off Off Compressor 2

(not present)
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4.3 Starting the chiller

1. Connect the power supply to the machine by turning the main isolator switch QS to ON.

2. Press the button * L to start up.

3. Set the desired temperature on the controller. (par. 4.5.1)

4.3.1 Adjustments at commissioning
1. Water temperature setting, see heading 4.5.
2. Regolation of th pump

Verify correct operation of the pump, using the pressure gauge (read P1 and P0) and checking the

pressure limit values (Pmax and Pmin) indicated on the pump data plate.

P1 = pressure with pump ON

PO = pressure with pump OFF

Pmin < (P1-P0) < Pmax

- Example n°1.
Conditions:
closed circuit, pressure P0 = 2 bar
pump data plate values: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar

adjust the valve outlet to give a pressure of 3 bar < P1< 5 bar

- Example n°2.
Conditions:
open circuit, pressure PO = 0 bar
pump data plate values: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar

adjust the valve outlet to give a pressure of 1 bar < P1 < 3 bar
3. Verify correct operation of the pump similarly under normal running conditions.
Check also that the amperage of the pump is within the limits indicated on the data plate.
4. Switch off the chiller and proceed to top up the hydraulic circuit at the “SET” temperature.
5. Check that the temperature of the “treated” water does not fall below 5 °C and that the ambient
temperature in which the hydraulic circuit operates does not fall below 5 °C. If the temperature is
too low, add the appropriate quantity of glycol, as explained under heading 3.3.3.

[C3 ATTENTION ! before switching on the chiller pump, close the water outlet valve.

Always keep the possible inlet valve open, if present.

After switching on the pump, slowly open the chiller water outlet valve and adjust the flow rate as
described in point 4.3.1.

4.3.2 Starting with high temperature water

In case the water temperature circuit is high (for example, 30-35°C), progressively close (but not com-
pletely, about two thirds!) the shut-off valve (at customer care) at the chiller outlet in order to reduce
the flow of water through the unit. Gradually open the valve as soon the water temperature decreases
to the operating value.

Important: in this condition there may occur multiple high pressure alarms which must be manually
reset.

Important: this adjustment also allows you to avoid water hammer along the pipes due to air pockets
present in the circuit (air pockets have to be eliminated through air bleed valves at the highest points
in the hydraulic circuit at the customer’s care).
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4.4 Stopping the chiller

4.5.4 Probe parameters (bt {, btC)

When chiller operation is no longer required, turn the chiller off as follows: press the button “ = "(5 Probe (bt ’)

Sec.) . o _ _ o _ PARAMETER CODE TYPE | DEFAULT

Do not turn off the main switch QS to ensure that any antifreeze protection devices will still receive

electrical power. High temperature alarm (water) HA U 50

4.5 Parameter settings Probe (btcC)

General PARAMETER CODE TYPE DEFAULT

Thelfe are two levels.of protect!on for parameters: High temperature alarm (water) Hal U Lo

a) Direct User-(U): with immediate access, User-changeable; - :

b) Password protected Service-(S): password required for access, (do not change). 4.5.5 Alarm history (FLH 1)

4.5.1 Chiller parameters (CF3) PARAMETER CODE TYPE DEFAULT
PARAMETER CODE TYPE | DEFAULT ||Alarm number H45F u -
Unit of measurement. A, U Orr See alarm code HY5C u -
Alarm relay management CFL U 4 See day and month of the alarm HY5d u -
Restore default parameters dEF U OFF See hour and minutes of the alarm HHSE U -

a ] m
Remote on / off enabling A v o bt1 temperature at time of the alarm HYS | U -
B N i -I' n
Software version _UE'-_ v e bt2 temperature at time of the alarm H457 u -
Unit adress CF3I0 U ! — :
. - SET conditions at time of the alarm HY54 u -
Baud rate CF3 U 5
Modbus protocol CFac U !
Supervisor on / off enabling SuR u OFF
Dinamic set point eanbling Erd U OFF
4.5.2 Temperature control (C/1F)
PARAMETER CODE TYPE DEFAULT
Temperature control set point (standard) SEE U 3.0
Temperature control set point (precision control) SEE u 2ol
Temperature control differential (NOT present in configura- 1 E! U yn
tion “precision control”) tr ’
4.5.3 Maintenance parameters (/ink)
PARAMETER CODE TYPE DEFAULT
Unit working hours uH U -
Unit working hours (X1000) UHL u -
Unit partial working hours UPH U -
Unit partial working hours (X1000) UPHL U -
Compressor working hours 1 L U -
Compressor working hours 1 (x1000) CIHL U -
ICEPOO3E-ICEPOOSE 7/20
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4.6 Change parameters (User)
4.6.1 Chiller parameters “CF5”

Unit of measurement.

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS,
and wait on display the indication “OFF".

Press the buttons * €56 «S€t»

ters.

together to enter on “U” parame-

Parameter “PAr" appears.

« set,

Press the button to enter.

"

Parameter “CF3” appears.

« set .

Press the button to enter.

Parameter “A " appears.

« set

Press the button to enter

The default value is "0FF" =°C

P

Use the buttons and to select the unit of measur-
ment.
OFF : temperature = C°, Celsius ; pressure = Bar;

On : temperature = °F, Fahrenheit; Pressure =PSI

-

A\ /D

-
w

F1 F2
FF (esc D
U (set D

F3 PLREZRIII® o

F1 F2
esc
PHI‘ @D

E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

/ \
olé
\/

.
a“

/ \
olé
\/

z

« set,

Press the button to confirm.

Automatically return to “A "
The parameter has now been stored.

« €SC ,

Press the button to exit, three time.

-

n
w

dn

BRAR TS

Al

BPRARFTI®

1\

w) (o
cle)la|s

T

e

P
B
Gv—r N
\_/

Alarm management

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch @S,

-

Parameter “A /" appears.
2
« £ "and “ L

to select “C

Use the buttons u " parameter.

-

A
5

« set

Press the button to enter.

The default value is "0"

-

The parameter has now been stored.

« €SC ,

Press the button to exit, three time.

" Xz " " A ” ‘ A
Use the buttons “ % "e ““Z5 " to select the alarm relay manage- =
ment (par. 4.5.1- Tab.1) "
Press the button “ - to confirm.
F3
Automatically return to “CFJ " .

Wb

-
<

and wait on display the indication “OFF". DFF D
Press the buttons “ €5 «(S€tl» together to enter on “U” parame- GD
ters. F3 PLEARIII® o
Parameter “PAr" appears. f £
Press the button “ €t " to enter. FIH,. =
(set D
F3 PLEARITI® o
Parameter “CF3” appears. f .
Press the button “ 8" 1o enter. "Fg =
L G
F3 PRAEARIFI® o

Al

CLR A FFi®

-®

-
~

CFJ !

o
@
a

A
n
o

\/

BRAR I

G I

i

m

BR IR i

J

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BREAL IS

A
\/

Tab.1 Alarm relay management (CF. 1)

& | Relay normally deactivated, excited by an alarm.

Relay normally excited (also with control OFF), deactivated by an alarm.

X

Relay normally excited (only with control ON), deactivated by an alarm or with control OFF.

ICEPOO3E-ICEPOOSE
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz

8/20



Default parameters

Remote ON/OFF

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS,
and wait on display the indication “OFF".

Press the buttons * €56/ «S€tl»

ters.

together to enter on “U” parame-

Parameter “PAr" appears.

Press the button “ Sel- to enter.

"

Parameter “CF3” appears.

Press the button “ Sel- to enter.

Parameter “CF3” appears.
« set .

-
N

F1
,-Fg Press the button to enter.
= @D

F3 PRLRIFiIe o

Parameter “A " appears.

Wz, d../A

Use the buttons an " to select "dEF” parameter.

Parameter “A " appears.

to select “A7” parameter.

Press the button “ Se- to enter.

dEF

F1 F2
o> =N Use the buttons “ "and “( 25 »
&
F3 PRALIFiI® o
Press the button “ set). to enter.

® - s (D
alalelii The default value is “0"

The default value is "OFF"

to select the mode:

F1 F2 W 2, A
Use the buttons and
AN
Use the buttons ““2 "and ““Z> " to change from“0FF” to “On". UFF i (Tab.2)
() set
F3 PERAZIII® [0} t
Press the button “ €% to confirm.
Press the button “S€&" 1o confirm. il

b

F2
D esc

i
O

BRAR TS

-
w

Automatically return to “A7”

After few seconds return to “OFF.
The parameters were automatically reset.

« €SC ,

Press the button to exit, three times.

o
-
~

Press the button “ 5% "

o
U

OFF

e

The parameter has now been stored.

to exit, three time.

BlOk

-
<

-

A
5

BlOk

-
<

-

A\ 2

-
<

BlOk

-
<

Wbl

-
Y

f . Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch @S, . e
(escD || || and wait on display the indication “OFF". DFF C<D
BFF (et D Press the buttons “€5¢" g together to enter on “U” parame- et D

BB SRABIIIe o ters. B SRERIIIe [}

f . Parameter “PA-" appears. . F2
PH,_ =€ Press the button “S€" to enter. PH,_ -
et D (set D

B PRE&iiis [0) B s2aRiiTe o

-
NS

CFI

BRaRiiie

£\
9

-
N

 u

o
@
a

PR

o8

-
NS

A1

7\
ega

BRRa i

ad

PR

l

PR RR i

7\
- @
\/

A1

PP

A
G@‘:‘!‘:m
\

@

n
w

PZRR IS

Tab.2 Remote On / Off mode (A7)

& | Remote On/Off disabled

must be restarted locally

Remote On/Off enabled together with local On/Off.
i | In case of loss of power, or the main switch is turned off, then, on return of power the chiller

La¥}

Remote On/Off only, local On/Off disabled
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Software version (read only)

Supervisor enabling

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS,
and wait on display the indication “OFF".

Press the buttons * €56/ «S€tl»

ters.

together to enter on “U” parame-

Parameter “PAr" appears.

« set,

Press the button to enter.

"

Parameter “CF3” appears.

« set .,

Press the button to enter.

Parameter “A " appears.

W N2

and “ N,

Use the buttons to select "UEr" parameter.

-

AYa

« set .,

Press the button to enter.

The software version is shown

« €8C ,

Press the button to exit, three time.

F1
FF (esc D
D (set D
F3 PREG IO [0)
F1 F2
esc
PH’- D
F3 PREEIII® [0}

LFY

BPRARFTI®

Al

BRALFTI®

UEr

(set D
PR [0}
F1 F2
N €€
‘) [ o
F3 PR [0}
F1 F2
esc

OFF

BRAR TS

-
N

/ \
olé
\/

€

°®

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS,
and wait on display the indication “OFF".

«esc, «set .,

Press the buttons together to enter on “U” parame-

ters.

_n
-
N

N\
o
a
[a)

\_/

OFF

BLAR IS

b
E

-
w

€

Parameter “PAr" appears.

« set,

Press the button to enter.

PAr

BLARiFi®

\_/

N\
o) @-

-

Parameter “CF3” appears.

« set,

Press the button to enter.

-

CFS

BEALi{ie

b

-
w

O\
o(f) @-
\_/

Parameter “A (" appears.

_n
-
N

Use the buttons “ "and “ L to select “SUP" parameter. & F’ ’
|«%» (st

F3 PSRRI IFI® [0}

“ Set » F1 F2

Press the button to enter. 5 UFI o
) G

F3 PLARIII® 0]

The default value is “OFF" . .
Use the buttons "2 "and “ 25 " to change. DFF

(> ’ set

F3 SLAGIII® 0]

Press the button “ €t to confirm. i =

o
©
a

dn

BLAR IS

A

olg
W

b

-
w

The parameter has now been stored.

« €SC ,

Press the button to exit, three time.

S5UP

BLARiFie

Wbl

N\
8@
\/

-
w
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Modbus (address) Modbus (baud rate)

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS,
and wait on display the indication “OFF".
«esc, « set,

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS,
and wait on display the indication “OFF".
«esc, «set .,

_n
-
N

O\
ET‘
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BLAR IS

BFF Press the buttons

PREAEIII® [0} ters.

b

Press the buttons together to enter on “U” parame-

ters.

A\
n
(e

\_/

together to enter on “U” parame-

E

-
w

€

Parameter “PAr” appears.

Press the button “ Se- to enter.

Parameter “PAr" appears.

Press the button “ set). to enter.

-
N

2lRlF

BRARFTI®

PAr

BLARiFi®

\/

3

N\
o) @-

€]

"

Parameter “CF3” appears.

-

Parameter “CF3” appears.

I
N
N
I

F2

Press the button “ Set. to enter. I'Fg Press the button “ Set). to enter. I'Fg
il (€ LM @
F3 PRLGIII® [0) F3 PRALIII® [0}

Parameter “A /" appears. f e Parameter “A " appears. A .

" ” " A ” “" ” X " Xz ” " A ” " ” x
Use the buttons “2 "and ““Z> " to select “CFI0” parameter. F, l Use the buttons “% "and ““Z= " to select “CF3 1" parameter. & F’ ’
& | & (st
F3 PRAGLIII® [0) F3 PRAZIII® 0]
« set F1 F2 « set, F1 F2
Press the button to enter. .. Press the button to enter. ..
A ,-FBD esc A ’_FB ’ esc
= ED - @D
F3 PRERI{I® [0) F3 PREARIII® [0}
The default value is “ b . The default value is “5” . .
" Xz (] " (1] xR esc " Xz 1] " ”n N esc
Use the buttons “* "and = to change the address. ’ Use the buttons “ "and = to change the protocol. S
D (par. 4.5.1- Tab.3) &
F3 PREG IO [0) F3 SLAGIII® 0]
« set, F1 F2 «set, F1 F2
Press the button to confirm. Press the button to confirm.
A esc esc
, ( set ’ ( set
F3 PREEIII® [0) F3 PRLAGIII® [0}

The parameter has now been stored. The parameter has now been stored.

F1 F2 F1 F2
Press the button “ 5" to exit, three time. I'FBD Press the button “€%¢” to exit, three time. I'FS ’
: L =
F3 PRAEGEITI® [0) F3 PLAZIII® 0]
Tab.3 Baud rate (opzional)(CF3 /)
i | 2400 3 9600 5 | 38400 7 115200
c | 4800 4 | 19200 & | 57600
ICEPOO3E-ICEPOO5E 11/20
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Modbus (protocol)

ERD enabling

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch @S,

Tab.4 Protocol modbus (opzional)(CF32)

| ¢ Jeven | 2 [NonE | 3 |oop

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS, f . d wai disolay the indication “OFE” F1 P2
and wait on display the indication “OFF”. DFF and wait on display the In |catt|on . DFF =D
«€SC, « set » “
Press the buttons “ (€8¢ » «(set, together to enter on “U” parame- @ |||| Press the buttons together to enter on “U” parame- G
ters. F3 SERE TS ) ters. F3 PLIZRIII® (0]
Parameter “PAr” appears. A 2 Parameter *Ffir appiars. al F2
o« set . esc Press the button “S€Y" to enter. =
Press the button to enter. FIF, r
N (C @&
F3 SELLLiTTe o) 3 PRIRIfie 0}
Parameter “CF3” appears. o b Parameter “CF3” appears. Fr P2
Press the button “S€t” to enter. EFH e Press the button “S€" to enter. EFB &
(’ (set D
F3 BRL AL {FI® F3 PLLLifi® )
Parameter “A " appears. F F2 Parameter “A " appears. . .
" " “ A " “ » A g AN
Use the buttons “2 "and "2 " to select “CF32 parameter. F, ’ Use the buttons “ 2 "and ““ 2> " to select "Erd” parameter. &D
& (e=t) & (set)
B eazaviie O B sEREITTe o
« setl, il F2
Press the button to enter. "FBEI o Press the button “ set » to enter. 1 F2
5 GetD Erd )
F3 PRALIII® (0] hé D
F3 CPEPEEEEC (0]
The default value is “ !” 0 .
The default value is “OFF"
PN WA i F2
Use the buttons “~ "and ” to change the baud rate. e " A P
(par. 4.5.1- Tab.4) 9 G ’ (set | Use the buttons ““ "and ““Z5 " to change. & DFF
i - B SRAmiiTe o & ()
F3 PP (0]
« setl, il F2
Press the button to confirm. o
3 = Press the button “€L" to confirm. :C
7 (set D
F3 SRREIFI® Q) Dn
The parameter has now been stored ° alalaliii ©
. Fl F2
Press the button “€%" to exit, three time. I'FBE &<D ||| | The parameter has now been stored. i R
& (et Press the button “€5¢” to exit, three time.
B SRARTII® [} El'd
(0]

[ Note: if you change the MODBUS parameters, to validate the new parameters you must turn

OFF the chiller and then turn it back ON again.

ICEPOO3E-ICEPOOSE

-
w

BLARiFi®

3 with ERD parameter enable: The water set temperature change on refering the ambient tem-
perature. The function is only active if the temperature precision control is disabled (CPT=0FF).

12/20
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4.6.2 Temperature control “C7P”
Temperature control setting

and wait on display the indication “OFF".

Press the buttons “ €5 set .

ters.

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch @S,

together to enter on “U” parame-

Parameter “PAr-" appears.

« set .

Press the button to enter.

e

Parameter “CF3” appears.

" v 1] " A
Use the buttons “*2 "and ““ 2>

" to select “CTIP" parameter.

« set .,

Press the button to enter.

-

n
w

E\@ @3
\/

-

OFF

PZERIEE®

i

BPRARFTI®
(F9
(L

BPRARFTI®

LTP

( set |)
F3 PRALIIi®e o
Parameter “SEL" appears. f .
Press the button “S€" 1o enter. 5 Et )
( set |)
F3 PRALITI® o
The default value is “ /3.0" . .
W N2 . “ " A esc
Use the buttons “*=° "and to change the value. ,' q ,'_-,'
-V D = .set
F3 PRALIII® o
« set, F1 F2
Press the button to confirm.
A | ' esc
! S L @D
F3 PRERIII® o
The parameter has now been stored. = E2
Press the button “€5¢" o exit, three time. 5 Et &
set
F3 PRARIFI® [0)

£\
21z
\/

/ \
olé
\/

-
N

/ \
olé
\/

z

-
‘a“

Important: A set of temperautre between 1°C and 5°C, must be done by specialised technicians that

must use the specific service manual of this product.

Temperature control differential setting

and wait on display the indication “OFF".

Press the buttons * €56/ «S€t»

ters.

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch @S,

together to enter on “U” parame-

Parameter “PAr" appears.

« Set

Press the button to enter.

F1 F2
FF ((esc D
D (set D

F3 PLERIFI® 0]

F1 F2
esc
PHI‘ @D

F3 SPLEE e [0}

"

Parameter “CF3” appears.

A
Use the buttons “ 2 "and “" 2=

" to select “C7IP” parameter.

CFS

BLARiFie

w@@:
Ge am

« Set

Press the button to enter.

_n
-
N}

CIP

BEALi{ie

\_/

b

-
w

A
o ®

Parameter “SEE” appears.

-

ICEPOO3E-ICEPOO5E
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F2
" Xz ”n " A ”n " " x esc
Use the buttons “% "and ““Z= " to select “d /F I" parameter. =) SEt
& (set)
F3 PLERIFI® 0]
« set Fi F2
Press the button to enter.
R esc
dFl &
F3 PLERIFI® 0]
The default value is “4.0" . .
" Xz n " A ”n N esc
Use the buttons “% "and ““Z= " to change the value. '-, 8
&
F3 PLAGIII® 0]
« set , F1 F2
Press the button to confirm.
a ] &
J.u G
F3 SPLEEIFI® 0]
The parameter has now been stored. - o
Press the button “€%¢"” to exit, three time. d F ’ €)
: (set]
F3 PLILGLI{I® O
13/20



4.6.3 Probe parameter “bt "
Probe “bE ”.

4.7 Visualization probes/fan/compressor

Chiller in operation.

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS,
and wait on display the indication “OFF".

Press the buttons “ €5 set .

ters.

together to enter on “U” parame-

Press the button

OFF

BE L BES,BET BET L

M\

m
7]
a

\_/

-

a
\_/

[

-

F2

o
©
a

/N
0)
@@

A
“Z5 " to see the probes ..... :5’ l'_-:

«

-
w

PRERIII®

Parameter “PAr-" appears.

Press the button “ Sel- to enter.

-

PZER IS

G

N

i

e

a
\_/

"]

n
w

e

Parameter “CF3” appears.

« X2 d../&

Use the buttons an " to select “bE! " parameter.

-

BEZ AR FFT®

€]

O\
@

LFY

.
o@® @-

-
w

« set .,

-

BPRARFTI®

Select the probe and wait some seconds. (Es. BT2)

-

b

btc

Ga am

-
w

Value of the probe & &= & appears.

SELAGIII®

8.4

@

o@® ®-

It is advisable to always return to probe & & !

-

BRL AR ifi®

Press the button to enter.

b

bt |

-
‘a“

A
\J

bt |

PR

«

N\

0

4
o@® ®-

-
w

P
cle

-
w

Parameter “HA " appears.

Press the button “ set. to enter.

-

BERARFTI®

b

HA |

~J

\/

7

A

-
w

BRARFTI®

G

The default value is “6 0.0 . .
AN
Use the buttons “2 "and ““2> " to change the value. ) E, ,':,' B
& ’
F3 PRERIII® [0)
« set, F1 F2
Press the button to confirm.
a Con <
58.0

N\
olé
\_/

-
w

The parameter has now been stored.

« €SC ,

Press the button to exit, three time.

-

BPRAR TS

HA |

/\
8@
\_/

n
w

BPRARFTI®

Same sequence for probe "bt2".

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz

Description:

bt {: water outlet temperature sensor

btc : evaporator temperature sensor

bt 3 : ambient temperature sensor

bET : output condenser temperature sensor

F___:fan operation:

F___:fan OFF

F-__:fan 1 ON, fan 2,3 OFF: (2 = from model ICEP022) (3 = from model ICEP080)
F--_:fans 1 and 2 ON, fan 3 OFF, (2 = from model ICEP022) (3 = from model ICEP080)
F---:fans 1,2 and 3 ON (from model ICEP080)

C IL2 : compressors operation:

C_L_ :compressors disabled

C-C- : compressors OFF

C IC- : compressor 1 ON, compressor 2 OFF

L iL2 : compressors 1 and 2 ON; (from model ICEP055)

L IC- :with " " flashing compressor ready to start, compressor 2 OFF

ICEPOO3E-ICEPOOSE



4.8 Setting clock/date

Switch ON the chiller “ON” using the Main disconnector switch QS,
and wait on display the indication “OFF".

Press the buttons together to enter on “Data/time”

menu.

A\ /)

n
w

Parameter “FrEE" appears.

-

" xz 1] “" A ”n F1
Use the buttons ““% "and ““Z> " to select date, hour or year to
change.
&D
F3
« set F1
Press the button to enter.
R
F3
F1
Use the buttons “*2 "and “ L to change the value (es:year)
&D
F3
Press the button “ g to confirm. 2

-
w

OFF

BRARFIT®

F2
Press the button “ Bey- to enter. F EE
r (set D
F3 CFPEEEEL o
Parameter “A " appears. f e
" Xz 1] " A 1] “" ” A
Use the buttons ““% "and ““Z> " to select “CL parameter. " H
& ' &
F3 PRALIIi® [0)
« set, F1 F2
Press the button to enter. = g
LL ( set
F3 PRALITI® o
Parameter “HOUr" appears. £ .
Press for 5 seconds the button “ €t HUU'_ =
Now the parameter is flashing. )
F3 PRERIII® o

HOUr

BPZERIEE®

HEAr

BEZ AR IFT®
BRARF{i®

HEAr

BERARFTI®

F2

set

e

w m
1

-
N

A
o
)

o

-

A\ /A

-
w

Use the buttons and to change another value
(es:date)
Press the button “€¢” to exit.

The parameter stops flashing.

Press the buttons together to exit.

-

A\ /)

F2

dAEE

esc

CLIRITI®

°@

dAEE

/\
-8 @
\J

PLAGIII®

FirlElE

PR AR ifi®

Gg a::

A The memory of the “clock / date” has a maximum duration of three days, so if the controller is
left without power for more than three days, the data set hour / month / year are lost.
Adjust the clock at the start up of the machine, and whenever necessary.

ICEPOO3E-ICEPOO5E
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4.9 Alarm management Alarm/warning list
In the presence of an alarm, alarm code appear and a symbol at - . _Cotf Description Action Reset
the top left ' L-, M esc £r0 1 | Sensor bt cutout or broken Alarm M
Continuous = alarm presen ~ rdu £r-0c7 | Sensor bt2 cutout or broken Alarm M
Flashing = warning present/ Alarm resetable i _ CE
SLaRiTie o E-03 Sensor bt3 cutout or broken Alarm A
o b et o R £r-04 | Sensor bt7 cutout or broken Alarm M
ress the button " to enter. —
S L‘: G E-08 High pressure switch broken Alarm M
) (@' E- i High temperature bt1 Alarm M
F3 C Tie 9] =
el E- 13 Low temperature bt1 Alarm M
Parameter "ALH " appears. Fi D P2 E- 1Y High temperature bt2 Alarm M
A A =
Press the button “““ " to select “AL” parameter. ‘) "_ H Er iS5 Low temperature bt2 Alarm M
:3/ — o Er lh High temperature bt3 Alarm A
E- 17 Low temperature bt3 Alarm A
Press the button “ €L to enter, :szc E- 18 Compressor thermal protection 1 Alarm M
) =
HL G £~ Pump thermal protection 1 Alarm M
F3 PLAGTITe [0) E-cc Low water level / Differential Alarm M
The code alarm appers es:"Er04". . 6 ErES Exceeded compressor working hours Warning M
DA . =D EreT Exceeded unit working hours Warning M
Press the button " to check if there are more alarms pre- r DL’ -
sent. E-c8 Clock Memory Warning A
LR © Erds Chiller configuration Warning A
Repair the fault before performing the reset. - 0
Once the fault has been repaired, the alarm symbol begins to '@:-E D'—,
flash. = r
Now you can perform the reset. i
F3 CFEEEEED O
« €SC . . F1 F2
ress the button " until the alarm disappears.
p u unti Isapp . L-, ,'_-,' @D
I
7
F3 PRERiiie O
ICEPOO3E-ICEPOOSE 16/20
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4.10 Alarm history

Chiller in operation.

« set .

Press the buttom to see the alarm history.

BERARIFI®

Press the buttom “ set. to enter.

n

b

-
w

BRALIFi®

A
Use the buttons “ 2 "and ““ 2>

(Par. 4.5.5)

n

to see the parameters.

(90)

-
w

BPRIL IS

« set

Press the buttom to see the value.

-

n
w

PLIRRIFES

5 Maintenance

- The machine is designed and built to guarantee continuous operation; however, the life of its compo-
nents depends on the maintenance performed.

. @ When requesting assistance or spare parts, identify the machine (model and serial number)
by reading the dataplate located on the unit. (www.polewr.com.)

5.1 General instructions
A Before performing any maintenance, make sure the power to the refrigerator is disconnected.

= Always use the Manufacturer’s original spare parts: otherwise the Manufacturer is relieved of
all liability regarding machine malfunctioning.

% Incase of refrigerant leakage, contact qualified and authorized personnel.

[Z3 The Schrader valve must only be used in case of machine malfunction: otherwise any damage
caused by incorrect refrigerant charging will not be covered by the warranty.

5.2 Refrigerant

Charging: any damage caused by incorrect charging carried out by unauthorized personnel will not be
covered by the warranty. @

5 The equipment contains fluorinated greenhouse gases.

At normal temperature and pressure, the R513A refrigerant is a colourless gas classified in SAFETY
GROUP A1 - EN378 (group 2 fluid according to Directive PED 2014/68/EU);

GWP (Global Warming Potential) = 629.

A In case of refrigerant leakage, air the room.

ICEPOO3E-ICEPOOSE 17/20
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5.3 Preventive Maintenance Programme
To guarantee lasting maximum chiller efficiency and reliability:

Maintenance Maintenance Interval
Activity Description (standard operating conditions)

Activity

Check % Service /

6 Months
12 Months
36 Months

Check POWER ON indicator is lit.

L | L | paily

Dismantling

The refrigerant and the lubricating oil contained in the circuit must be recovered in conformity with

current local environmental regulations.

The refrigerant fluid is recovered before final scrapping of the equipment ((EU) No. 517/2014 art.8).

€

Recycling Disposal @

frame and panels

steel/epoxy resin polyester

tank

aluminium/copper/steel

pipes/collectors

copper/aluminium/carbon steel

pipe insulation

NBR rubber

steel/copper/aluminium/oil

Check and clean the safety valve (if present)*

NN &

Check electrical system and the electrical panel**

Check temperature sensors /
Replace if necessary %
Maintenance kit /

@ The following are available on manual complete (see par 10.):
a) service kit: electrical kit; compressor kit; fan kit; evaporator kit; pump kit; water tank kit;
b) individual spare parts.

—
H HH
I

Iﬂ

*To ensure full efficiency, safety valves must be checked periodically.

Over time, impurities can settle near the plug; therefore, periodic flushing
of the seat is necessary. Such flushing is achieved by manually draining the
valve by turning the knob in the direction indicated by the arrows.

Important: Make sure, after this operation, that the operating pressure is
restored.

** During the periodic maintenance, the electrical system on the machine and the electrical panel
must also be checked in accordance with local legislation. Additionally, a visual inspection of the
equipment and electrical conductors should always be performed where possible, and the correct
tightening of the terminals of the power components must also be verified, according to the tighte-
ning torques specified in the electrical diagram.

compressor
e SRl PN I e elE condensator steel/copper/aluminium
Clean condenser fins. / pump steel/cast iron/brass
fan aluminium
Check electrical absorption % refrigerant R513A
. valve brass/copper
Check refrigerant leaks
electrical cable copper/PVC

legislation.

Equipment containing electrical components must be disposed separately
collected with electrical and electronic waste according to local and currently

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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6 Troubleshooting

THE OUTLET

FLUID COMPRESSOR STOPS DUE
TEMPERATURE TO OPERATION OF THE HIGH
EXCEEDS THE SET PRESSURE SWITCH

VALUE

CAUSE 4>< REMEDY >

COMPRESSOR
RUNS FOR
LONG PERIODS,
NOISY

COMPRESSOR,
FROSTED UP

EXCESSIVE no PRESSURE SWITCH
FLUID BROKEN OR REFRIGERANT INSUFFICIENT COMPRESSOR
FLOW, HIGH WRONGLY FILTER —>1 L UID FLow COMPONENTS
THERMAL LOAD CALIBRATED CLOGGED DETERIORATED
yes ¢ yes &
no
INCREASE THE
REDUCE THE FLOW CEPLACE REPLACE FLOW RATE OF THE R;:ﬁlig;
RATE OF THE WATER TO BE THE FILTER FLUID TO
PRESSURE SWITCH
COOLED BE COOLED COMPRESSOR
Y LEAKS IN no
no no REFRIGERANT
HIGH CONDENSER CIRCUIT, <
AMBIENT — FINS —> CONDEhéigE)ggELJDRFACES SYSTEM CEIOL(;SED
TEMPERATURE DIRTY DISCHARGED
yes ¢ yes ¢ yes ¢
RETURN THE CLEAR THE
AMBIENT CLEAN THE FINS FRONT CHECK REPLACE
TEMPERATURE TO BELOW OF THE SURFACE FOR LEAKS, THE FILTER
THE CONDENSER OF THE ELIMINATE THEM, CHARGE
SPECIFIED LIMIT CONDENSER THE CIRCUIT

ICEPOO3E-ICEPOOSE

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz

19/20



ICEPOO3E-ICEPOO5E 20/20
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz




Indice
1 Seguridad 2 | 7 Apéndice
1.7 IMPOrtancia AL MANUAL ... 7.1 Leyenda
1.2 Senales de advertencia........ 7.2 Esquema de instalacion
1.3 Instrucciones de seguridad. . 7.3 Espacio operativo -Traslado
T4 RIESGOS FESIAUBLES. ... 7.4 Datos técnicos
2 Introduccion 7.5 Dibujos de dimensiones
2.1 TEBINSPONTE ..ottt 7.6 Lista de repuestos
2.2 Traslado . 7.7 Planos de despiece
2.3 INSPECCION. ...t 5555850855 7.8 Circuitos de refrigerante
2.4i ALMGCEONGSE ..ot 7.9 Esquema eléctrico
3 Instalacion
3.1 ESDACIO ODEIATIVO ..o et
B2 VBISIONES ..o s
3.3 Circuito hidraulico..............
3.3.1 Controles y conexionado ..
3.3.2 Agua y etilenglicol..............oovovvvreerrirnen. .
3.3.3 Vaso de expansion (S0LO PAra ICEPODB) ...........coooeeeeeeeeooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeeeees e seeeeeseeeeseeeeeeennees 4
A oV 1 (o ) =) (=11 (ol OO
3.4.1 Controles y conexionado .. .
Y= g aT= o =g =] = | SO OO
3.4.3 Encendido Y aPAgad0 @ QISTANCIA..........ccceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesseeeesesssee s ssnssnen 5
4 Control 6
LT PANELAE CONTIOLcoeoeeeeeeee s 6
VA Yo alilor=To o Ro X Lo Ii [ga] o) (o) OO 6
4.3 Encendido del enfriador.................. 6
4.3.1 Ajustes en la puesta en marcha...... 6
4.3.2 Encendido con agua a alta temperatura.... .6
4.4 Parada del enfriador ...........ccnecneeeniines .7
7
7

4.5 Ajuste de parametros........................
4.5.1 Pardmetros del enfriador (CF3).. ..
4.5.2 CONrol de teMPEratUra (L ) com.mmeeoooeeeeeeeeeeee oo eeeeeeeeseee e seesssese e eeeesee s eeesseene
4.5.3 Pardmetros de mantenimiento (link)
4.5.4 Pardmetros de la sonda (bE |, BEZ)... .
4.5.5 HIStOrIal dE @lArMAS (FLH 1) .oooeeeoeeeeeeoeeeeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeee e see s ee s eeee s eeee s
4.6 CAMDBIAE PArGMEIIOS (USEI)....oeoeeeeeeeoeoeeeeeeeeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeoe e eeeeesseeseseeseeesseso s eeeesees s eeeeessesne
4.6.1 Parametros del enfriador "CF3”

.8
13
.14
.14

4.7 Visualizacion sondas/ ventilatos/compresor .. .
4.8 Ajuste del reloj/ calendario.. )
4.9 Gestidn de alarmas............ .16
4,10 HISTOMIAL AE GLAITNGS. ....ooveotveeeee st 17
5 Mantenimiento 17
5.1 AGQVEITENCIAS GENEIAIES ... 17
5.2 REITIGEIANTE .o 17
5.3 Preventive Maintenance PrOGramiMe ... einreseeseesesessssssesss s sssnssnns 18
5.4t DBSGUACE. ...t e 18
6 Solucién de problemas 19

Espaiiol ICEPOO3E-ICEPOOSE 1/20
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz




1 Seguridad

1.1 Importancia del manual

- Consérvelo durante toda la vida Util del equipo.

- Léalo antes de realizar cualquier operacidn.

- Puede sufrir modificaciones: para una informacién actualizada, consulte la versidn instalada en el
equipo.

1.2 Senales de advertencia

A Instruccidn para evitar peligros personales.

Instruccién para evitar que se dafe el equipo.

=

/]
@ Se requiere la intervencion de un técnico experto y autorizado.

I.I' El significado de los simbolos utilizados se indica en el apartado 7.
Ja——

1.3 Instrucciones de seguridad

A Todas las unidades estan provistas de un seccionador eléctrico que permite trabajar en condi-
ciones de seguridad. Utilicelo siempre durante el mantenimiento.

A El manual esta destinado al usuario final y sélo para las operaciones que pueden realizarse
con los paneles cerrados. Las operaciones de instalacion/puesta en marcha/ mantenimiento o que
requieren la apertura con herramientas deben ser efectuadas por personal experto y calificado.

A Para instalacion unicamente en lugares no accesibles al publico, ya sea en un lugar seguro con
acceso restringido, a una altura no inferior a 2,5 m o en azoteas seguras, a menos que hayan recibido
supervision o instrucciones sobre el uso del aparato por parte de una persona responsable de su
seguridad.

[C3 La distancia de instalacién a la pared y el espacio libre de funcionamiento se indican en el
par.7.3.

[  Atencién: Respete la temperatura y presion minimas y maximas indicadas en el apartado 7.4,

asi como el rango de temperatura de funcionamiento general indicado en el apartado 7.2.

A Todas las conexiones eléctricas deben realizarse de conformidad con las disposiciones vigen-
tes en el lugar de instalacion.

Espanol

ICEPOO3E-ICEPOOSE

A No supere los limites de proyecto que se indican en la placa de caracteristicas.

A [Z5 El usuario debe evitar cargas distintas de la presién estatica interna. En caso de riesgo de
fendmenos sismicos, es necesario proteger adecuadamente la unidad.

La unidad debe utilizarse exclusivamente para uso profesional y con el objeto para el cual ha sido
disenada.

A El usuario debe analizar todos los aspectos de la aplicacion en que el producto se ha instalado,
seguir todas las normas industriales de seguridad aplicables y todas las prescripciones relativas al
producto descritas en el manual de uso y en la documentacién redactada que se adjunta a la unidad.
La alteracion o sustitucion de cualquier componente por parte del personal no autorizado, asi como el
uso inadecuado de la unidad eximen de toda responsabilidad al fabricante y provocan la anulacién de
la garantia.

El fabricante declina toda responsabilidad presente o futura por danos personales o materiales
derivados de negligencia del personal, incumplimiento de las instrucciones dadas en este manual o
inobservancia de las normativas vigentes sobre la seguridad de la instalacion.

El fabricante no asume ninguna responsabilidad por dafos debidos a alteraciones y/o modificaciones
del embalaje.

El usuario es responsable que las especificaciones suministradas para seleccionar la unidad o sus
componentes y/o opciones sean exhaustivas para un uso correcto o razonablemente previsible de la
misma unidad o de los componentes.

[C3 ATENCION: El fabricante se reserva el derecho de modificar sin previo aviso la informacion de
este manual. Para que la informacion resulte completa, se recomienda al usuario consultar el manual
a pie de maquina.

1.4 Riesgos residuales

Las operaciones de instalacion, puesta en marcha, apagado y mantenimiento del equipo deben rea-
lizarse de total conformidad con lo indicado en la documentacion técnica del equipo y de manera tal
gue no se genere ninguna situacion de riesgo.

Los riesgos gue no han podido eliminarse con recursos técnicos de disefo se indican en la tabla
siguiente.

parte del riesgo modo precauciones
equipo residual

bateria de pequefas contacto evitar el contacto, usar guantes

intercambio heridas de proteccién

termico cortantes

rejilla del lesiones introduccion de no introducir ni apoyar ningun

ventilador y objetos puntiagudos objeto en la rejilla de los ventila-

ventilador en la rejilla mientras dores
el ventilador esta
funcionando

interior del quemaduras | contacto evitar el contacto, usar guantes

equipo: de proteccion

compresor y

tubo de salida

2/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



parte del riesgo modo precauciones
equipo residual
interior del intoxicacion, defecto de aislamiento | proteccion eléctrica adecuada de
equipo: partes electrocucion, | de los cables de ali- la linea de alimentacion; conec-
metalicas y cables quemaduras | mentacion que llegan | tar cuidadosamente a tierra las
eléctricos graves al cuadro eléctrico del | partes metalicas
equipo; partes metali-
cas en tension
exterior del intoxicacion, incendio por cortocir- | seccién de los cables y sistema de
equipo: zona quemaduras | cuito o sobrecalen- proteccién de la linea de alimen-
circundante graves tamiento de la linea tacion eléctrica conformes a las
de alimentacion del normas vigentes
cuadro eléctrico del
equipo

2 Introduccion

Los motores del compresor, de la bomba y del ventilador estan dotados de una proteccion térmica
contra eventuales sobrecalentamientos.

2.1 Transporte

El equipo embalado debe mantenerse:

- posicion vertical,

- protegido de los agentes atmosféricos;
- protegido de golpes.

2.2 Traslado

Utilice una carretilla elevadora con horquillas, adecuada para el peso del equipo, y evite todo tipo de
golpes.

2.3 Inspeccion

- Conserve el equipo en un lugar limpio y protegido de la humedad y la intemperie;
- no apilar las unidades;
- seguir las instrucciones presentes en el embalaje.

2.4 Almacenaje

- Keep the unit packed in a clean place protected from damp and bad weather.
- Do not stack the units;
- Follow the instructions given on the package.

3 Instalacion

[C3 Para realizar correctamente la instalacion, siga las instrucciones dadas en los apartados.7.

A El producto instalado debe estar adecuadamente protegido contra el riesgo de incendio (ref.
EN378-3).

A Se recomienda que todos los enfriadores incorporen un filtrado previo adecuado cerca de la
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entrada de agua/ aceite (grado de filttracién : min.05mm; max1.0mm).

= Liquidos que pueden enfriarse

Sélo pueden enfriarse liquidos que sean compatibles con los materiales empleados.

Algunos de los liquidos usados son agua o mezclas de agua y etilenglicol o propilenglicol / aceite.

No se deben enfriar liquidos inflamables.

Si los liquidos a refrigerar contienen sustancias peligrosas (como por ejemplo glicol etilénico/pro-
pilénico), hay que recoger el liquido derramado en una zona de fuga porque es perjudicial para el
medio ambiente. En caso de vaciado del circuito hidraulico, hay que cumplir con las normas vigentes y
evitar la liberacion del liquido al medio ambiente.

3.1 Espacio operativo

= Deje un espacio libre de 1,5 m todo alrededor del equipo.
Dejar al menos 2 metros de espacio encima del refrigerador en los modelos de expulsion vertical del
aire de condensacion.
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3.2 Versiones

Ventiladores axiales (A)

No cree situaciones que permitan la recirculacién del aire de enfriamiento. No obstruya las rejillas de
ventilacion.

En las versiones con ventiladores axiales, se desaconseja canalizar el aire agotado.s.

3.3 Circuito hidraulico
3.3.1 Controles y conexionado

[C3~ Antes de conectar el enfriador y llenar el circuito, asegurarse de que los tubos estén limpios.
De lo contrario, lavarlos cuidadosamente.

A 55 si el circuito hidraulico es de tipo cerrado (solo para ICPE0O5), bajo presién, una valvula
de seguridad ajustada a: 6 bar.

'3 Se recomienda instalar filtros de red en los tubos de entrada y salida del agua.

[ siel circuito hidraulico posee valvulas automaticas de corte, proteger la bomba con sistemas
contra golpe de ariete.

55 sise vacia el circuito por paradas prolongadas, se recomienda anadir aceite lubricante en el
rodete de la bomba para evitar su bloqueo en el arranque siguiente. En caso de bloqueo del rodete,
desbloquéelo manualmente.
Quite la tapa posterior de la bomba y gire suavemente el ventilador de plastico. Si el eje siguiera
bloqueado, quite el ventilador y actue directamente en el eje. Una vez desbloqueado el rodete, vuelva
a colocar el ventilador y la tapa.
Controles preliminares
1. Cerciorarse de que las valvulas de corte del circuito hidraulico estén abiertas.
2. Si el circuito hidraulico es cerrado, controlar que se haya instalado un vaso de expansion de capa-
cidad adecuada.
Conexionado
1. Conectar el refrigerador de agua a los conductos de entrada y salida utilizando los correspondien-
tes empalmes ubicados en la parte trasera de la unidad.
Se aconseja utilizar conexiones flexibles para quitar rigidez al sistema.
2. Llenar el circuito hidraulico utilizando la conexién de carga situada en la parte posterior del
enfriador [f‘ ).
3. El deposito esta provisto de un purgador de aire que debe accionarse manualmente a la hora del
llenado. Si el circuito hidraulico presenta puntos elevados, instalar una valvula de escape en ellos.
4. Se aconseja instalar valvulas de corte en la entrada y la salida del equipo para poder excluirlo del
circuito en caso de mantenimiento.

5. Si el enfriador funciona con cuba abierta, la bomba se debe instalar en el tubo de admision de la
cuba y en el tubo de impulsion al enfriador.

Controles sucesivos

1. Controlar que el depésito y el circuito estén completamente llenos de agua y que se haya purgado
todo el aire.

2. El circuito hidraulico debe mantenerse siempre lleno. Para ello se debe controlar y rellenar perio-
dicamente, o bien instalar un dispositivo de llenado automatico.

Espanol

Caracteristicas del agua
Si el suministro no lo incluye, instale un filtro de malla en la entrada del agua.

= Caracteristicas del agua:

Temperatura »50°F (10°C) cL <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm
Max % de glicol 50 o, <0.1 ppm
Presion 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
Conductividad eléctrica 10-500 uS/cm HCO_- 70-300 ppm
indice de saturacion de Langelier 0-1 H,S <0.05 ppm
S0~ <50 ppm co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Es posible que los materiales estandar previstos para el refrigerador no sean adecuados para deter-
minadas aguas de refrigeracion (desionizada, desmineralizada, destilada). En estos casos, se ruega
ponerse en contacto con el fabricante.

3.3.2 Aguay etilenglicol

Si el equipo esta instalado en el exterior, o en un local cubierto pero sin calefaccién, durante las para-
das en los meses mas frios el agua que esta dentro del circuito se puede congelar.

Para evitarlo, ,es posible: Temperatura agua Etilenglicol Temperatura
- dotar al enfriador de adecuadas de salida [°C] (% vol.) ST
protecciones antihielo sumini-
stradas como opcionales por el 4 5 2
fabricante; 2 10 -5
- descargar la instalacion a través 0 15 -7
de la valvula correspondiente, en -2 20 -10
caso de paradas prolongadas; i 25 12
+ aanadir un anticongelante al agua
de circulacion (ver tabla). _160 ig ;g

A veces, la temperatura de salida del agua exige el uso de etilenglicol para evitar la formacién de
hielo. Las proporciones adecuadas son.

3.3.3 Vaso de expansién (solo para ICEP005)

Para evitar que los aumentos o las disminuciones de volumen causados por las variaciones de
temperatura dafen el equipo o el circuito, es conveniente instalar un vaso de expansion de capacidad
adecuada.

El vaso de expansion se instala siempre en el lado de aspiracion de la bomba.

El volumen minimo del vaso de expansion que se debe aplicar a un circuito cerrado se calcula con la
formula siguiente:

V =2 x Vtot x (Pt min. - P t max.)

donde

Vtot= volumen total del circuito (en litros)

ICEPOO3E-ICEPOOSE

P t min./méx. = peso especifico a la temperatura minima/maxima que puede alcanzar el agua [kg/
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dm3].
En la tabla siguiente se indican los pesos especificos en funcién de la temperatura y del porcentaje de
glicol.

% Temperatura [°C]
de glicol -10 0 10 20 30 40 50
0% 10024 | 1.0008 | 09988 | 0.9964 | 0993 | 09905 | 0.9869
10% 10177 | 1.0155 | 10130 | 1.0101 | 10067 | 1.0030 | 0.9989
20% 1.0330 | 1.0303 | 1.0272 | 1.0237 | 1.0199 | 1.015 | 10110
30% 10483 | 1.0450 | 10414 | 1.0374 | 1.0330 | 1.0282 | 1.0230
40% 1.0636 | 1.0594 | 1.0525 | 1.0511 | 1.0461 1.0408 | 1.0350

A Atencion: Durante el llenado, tomar como referencia los datos de carga también del depésito de
expansion.

Si la temperatura del aire ambiente en la enfriadora es inferior a -10 °C, debe mover el tanque de
expansion a un lugar protegido cerca del lado de retorno de agua de la enfriadora. La valvula de
seguridad y la valvula de purga deben permanecer en el enfriador.

3.4 Circuito eléctrico
3.4.1 Controles y conexionado

A Antes de realizar cualquier operacion en las partes eléctricas, cerciorarse de que no circule
corriente.

Todas las conexiones eléctricas deben realizarse de conformidad con las disposiciones vigentes en el
lugar de instalacion.

Controles iniciales

1. Latensiony la frecuencia de red deben tener los valores indicados en la chapa de datos del enfria-
dor. La tensién de alimentacion no debe salirse en ningiin momento de las tolerancias indicadas en
el esquema eléctrico, las cuales, salvo indicacion diversa, son +/- 10% para la tensién y +/- 1% para
la frecuencia.

2. Latension debe suministrarse entre fase y neutro, y éste debe estar conectado a tierra en la
propia cabina (sistema TN o, por parte de la compafiia suministradora, sistema TT). El conductor de
fase y el de neutro no deben intercambiarse entre si.

Conexionado

1. La alimentacion eléctrica de los enfriadores se realiza con un cable de tres conductores (dos polos
mas tierra). Para la seccién minima del cable, vea el apartado 7.3.

2. Pasar el cable por el sujetacables situado en el panel posterior del equipo, conectar la fase y el
neutro a los bornes del seccionador general (QS) y la tierra al borne correspondiente (PE).

3. 3) Instalar en el origen del cable de alimentacion una proteccién contra contactos directos no
inferior a IP2X o IPXXB.

4. En la linea de alimentacion eléctrica del enfriador debe haber un interruptor automatico con dife-
rencial de (RCCB - IDn = 0.3A), la capacidad maxima indicada en el esquema eléctrico de referencia
y un poder de corte adecuado a la corriente de cortocircuito existente en el lugar de instalacién.
La corriente nominal “In” de dicho magnetotérmico debe ser igual a FLA y la curva di intervencion
de tipo D.

5. Valor maximo de la impedancia de red = 0,274 ohm.

Controles sucesivos
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Comprobar que el equipo y los dispositivos auxiliares estén conectados a tierra y protegidos contra
cortocircuitos y sobrecargas.

A Una vez conectado el equipo, cuando se cierra el interruptor general de alimentacion para
energizarlo, la tension en el circuito eléctrico alcanza valores peligrosos. jSe recomienda la maxima
precaucioén!

3.4.2 Alarma general

Todos los enfriadores estan dotados de indicacion de alarma (véase el esquema eléctrico). La regleta
tiene un contacto de conmutacion libre donde puede conectarse una alarma centralizada exterior de
tipo acustico, visual o incluida en un sistema légico (por ejemplo un PLC).

3.4.3 Encendido y apagado a distancia

Todos los enfriadores pueden dotarse de un mando de arranque y parada a distancia (apartado 7.3).
- Para habilitar el rif remoto. n.16387

- Como variable de referencia ON/OFF rif.n.8996

Nota: no habilitar juntos “Sup” y “Re” .

Para la conexidn del contacto ON-OFF a distancia, véase el esquema eléctrico (apartado 7.)
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4 Control
4.1 Panel de control

esc

set

4.2 Significado de los simbolos

Boton ESC: para salir sin guardar; volver al nivel anterior;

PULSADO DURANTE 5 s. RESTABLECER ALARMA.

Botdn ARRIBA: pulselo para incrementar el valor de un parametro editable seleccionado.

Boton ABAJO: pulselo para reducir el valor de un parametro editable seleccionado.

Bot6n SET: para salir y guardar/confirmar el valor; ir al siguiente nivel; acceder al menu de

ajustes; PULSADO DURANTE 5 s. ENCENDER EL ENFRIADOR.

Estado del

Estado del

@2

“** Encendido

(no presente)

Apagado

Bomba 2 DES
(no presente)

““* Encendido

Compresor 2
(no presente)

Apagado

Simbolo | _; funcion Simbolo | . funcion
simbolo simbolo
Encendido Compresor ACT
Encendido Valor de temperatura
Destellante Compresor en espera
Apagado Compresor DES )
Encendido Valor de presion
Encendido Alarma presente
Advertencia o . Calentador de anticonge-
-_—
. R Alarma restablecible ?1 Encendido lante ACT
) Calentador de anticonge-
Apagado Sin alarma Apagado lante DES
Calentador del carter ACT
-_— H -_— i
@1 Encendido | Bomba 1 ACT §2 Encendido Compresor 1
Calentador del carter DES
Apagado Bomba 1 DES Apagado Compresor 1
Bomba 2 ACT Calentador del carter ACT

Calentador del carter DES

Compresor 2
(no presente)
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4.3 Encendido del enfriador
1. Conecte el suministro eléctrico a la maquina girando el interruptor aislado principal QS a ON.

2. Pulse el boton “ L para encenderla.

3. Ajuste la temperatura de que desee en el controlador. (parr. 4.5.1)

4.3.1 Ajustes en la puesta en marcha
1. Ajuste de temperatura, consulte el parrafo 4.5.
2. Regulacioén de la bomba
Verifique el correcto funcionamiento de la bomba con el manémetro (lectura de P1y P0) y comprue-
be los valores de limite de presién (Pméax. y Pmin.) que se indican en la placa de datos de la bomba.
P1 = presién con la bomba en ON
PO = presion con la bomba en OFF
Pmin. < (P1-P0) < Pmax.
- Ejemplo n°1.
Condiciones:
circuito cerrado, presion PO = 2 bar
valores de la placa de datos de la bomba: Pmin. 1 bar/ Pmax. 3 bar
ajuste la salida de la valvula para dar una presion de 3 bar < P1< 5 bar
- Ejemplo n°2.
Condiciones:
circuito abierto, presién PO = 0 bar
valores de la placa de datos de la bomba: Pmin. 1 bar/ Pmax. 3 bar
ajuste la salida de la valvula para dar una presion de 1 bar < P1< 3 bar
3. Verifique el correcto funcionamiento de la bomba de manera similar en condiciones de operacién
normales.
Compruebe también que el amperaje de la bomba esté en los limites indicados en la placa de datos.
4. Apague el enfriador y procesa a llenar el circuito hidraulico a la temperatura de “AJUSTE".
5. Compruebe que la temperatura del agua “tratada” no cae por debajo de 5 °C y que la temperatu-
ra ambiente en que funciona el circuito hidraulico no cae por debajo de 5 °C. Si la temperatura es
demasiado baja, utilice una cantidad adecuada de glicol, como se explica en el parrafo 3.3.3.

[C3 ATENCION!: antes de encender la bomba del refrigerador, cierre la valvula de salida del agua
(instalada por el cliente).

Mantenga siempre abierta la valvula de entrada (instalada por el cliente).

Al encender la bomba, abra lentamente la valvula de salida del agua del refrigerador y ajuste el cau-
dal como se describe en el punto 4.3.1.

4.3.2 Encendido con agua a alta temperatura

Si la temperatura del circuito de agua es alta (por ejemplo, 30-35 °C), cierre progresivamente (pero
no completamente, japroximadamente dos tercios!) la vélvula de cierre (disponible en el centro de
atencion al cliente) en la salida de la enfriadora para reducir el flujo de agua a través de la unidad.
Abra gradualmente la valvula tan pronto como la temperatura del agua descienda al valor de funcio-
namiento.

Importante: En esta condicién, pueden activarse varias alarmas de alta presion que deben reiniciarse
manualmente.

Importante: Este ajuste también permite evitar golpes de ariete en las tuberias debido a las bolsas de
aire presentes en el circuito (las bolsas de aire deben eliminarse mediante vélvulas de purga de aire
en los puntos mas altos del circuito hidraulico, disponibles en el centro de atencién al cliente).
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4.4 Parada del enfriador PARAMETRO CODIGO | TIPO | PREDE-
Cuando no necesite que el enfriador esté en funcionamiento, apaguelo como se indica: Pulse el boton" TER.
S€l(5 sec) . Horas de trabajo parciales de la unidad (X1000) UPHL u -
No apague el interruptor QS para que los dispositivos de proteccion anticongelacion sigan recibiendo Horas de trabajo del compresor 1 rH -
alimentacion electrica. Horas de trabajo del compresor 1 (x1000) TRl -
?-5 Ajuste de parametros 4.5.4 Parametros de la sonda (bt /, bE?)
eneral
Hay dos niveles de proteccién para los parametros: Sonda (bt 1)
a) Directo User-(U): con acceso inmediato, Cambiado por el usuario. PARAMETRO CODIGO TIPO PREDE-
b) Protegido con contrasefia Service-(S): se requiere contrasefa para acceder, (no cambiar). TER
4.5.1 Parametros del enfriador (ZF9) Alarma de alta temperatura (agua) HA u a0
PARAMETRO cODIGO TIPO PREDE- Sonda (bl: E]
TER. z z
- - Py PARAMETRO CODIGO TIPO PREDE-
Unidad de medida. A U OFF TER.
Gestion del relé de alarma fFJ1 U & Alarma de alta temperatura (agua) HAC u 640
Restablecer los pardmetros predeterminados dEF u OFF 4.5.5 Historial de alarmas (ALH 1)
Activacion / desactivacién remota 1 U o - -
— PARAMETRO CODIGO TIPO PREDE-
Version de software LEF u o TER.
Direccién de la unidad CF30 U ! NUmero de alarma HY5P U -
H H rCc20 2
Velocidad en baudios :_-. 4 -: V] 4 Ver codigo de alarma HYS U _
Protocolo Modbus = u ! -
_ _ Ver dia y mes de la alarma HY5d u -
Activacion / desactivacion del supervisor Sup U OFF
— - S — - Ver hora y minutos de la alarma HHY5E U -
Activacion de punto de ajuste dinamico cra u i c
_ Temperatura bt1 en el momento de la alarma HHY5 U -
4.5.2 Control de temperatura (Z/7F) P '
- " Temperatura bt2 en el momento de la alarma HY52 U -
PARAMETRO CODIGO TIPO PREDE-
TER. Condiciones de ajuste en el momento de la alarma H454 u -
Punto de ajuste del control de temperatura (estandar) SEE U 3.0
Punt-o .qe ajuste del control de temperatura (control de cLL U aon
precision)
Diferencial de control de la temperatura (NO presente en la Ve O
.z " « s g CII Fi U )
configuracién “control de precision”)
4.5.3 Parametros de mantenimiento (/int)
PARAMETRO CODIGO TIPO PREDE-
TER.
Horas de trabajo de la unidad uH -
Horas de trabajo de la unidad (X1000) UHL -
Horas de trabajo parciales de la unidad UPH -
Espanol ICEPOO3E-ICEPOOSE 7/20
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4.6 Cambiar parametros (User)
4.6.1 Parametros del enfriador “CF5”
Unidad de medida.

Gestion de alarmas

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF".

. ESC.. . "
Pulse a la vez los botones set

parametros “U".

para entrar en los

Aparece el parametro "PA-".

t

Pulse el boton "€t~ para entrar.

Aparece el parametro "[F3".

et

Pulse el boton "€t para entrar.

Aparece el parametro "A "

et

Pulse el botsn * =€~ para entrar

El valor predeterminado es "UFF" =°C

A
Utilice los botones "2 "y" =

medida.
OFF : temperatura = C°, Celsius ; presion = Bar;
0n : temperatura = °F, Fahrenheit; presion =PSI

" para seleccionar la unidad de

-

A\ /D

-
w

F1

FF (esc D
U (set D
F3 PLREZRIII® o
F1 F2
esc
PHI‘ @D
E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

/ \
olé
\/

.
a“

/ \
olé
\/

z

t

Pulse el boton " =&~ para confirmar.

Volver automaticamente a "A "
El parametro ha sido almacenado.

. .[ESE]. ;
Pulse el boton tres veces para salir.

-

n
w

dn

BRAR TS

Al

BPRARFTI®

1\

w) (o
cle)la|s

T

-
N

A\
m
@
A

\_/

e

°®
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Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF".

W ESC ... "
Pulse a la vez los botones set

parametros "U".

para entrar en los

_n
-
N

b

-
w

OFF ‘,

CEECREE R

Aparece el parametro "PAr".

set

Pulse el botén * " para entrar.

_n
]
N

PAF | @

oo

Aparece el parametro "CF3".

t

Pulse el boton " =€t~ para entrar.

F3 PEAGITI® o
F1 F2
'-Fg esc
L @D
F3 PRA&E I o

Aparece el pardmetro "A "

D3
Utilice los botones "2 "y” =

TR

" para seleccionar el parametro

_,.‘
-
N

A
5

Al

CLR A FFi®

set

Pulse el botén * " para entrar.

-®

-
~

o
@
a

CFJ !

BRAR I

aaa:
)

G I

El valor predeterminado es "0"

X

- Y s . .,
Utilice los botones "2 "y para seleccionar la gestion del

relé de alarma (par. 4.5.1- Tab.1)

F1 F2
@ 0
&) (set]

F3 PR o

set

Pulse el botén " " para confirmar.

-

J

®LRLiFi®

o0

A
o\@ @-
N

-
<

Volver automaticamente a "LFuJ "
El parametro ha sido almacenado.

. .EsC. .
Pulse el boton tres veces para salir.

-

CFJ !

BPREAL IS

o

Wb

A
\/

-
<

Tab.1 Gestion del relé de alarma (CF./ 1)

& | Relé normalmente desactivado, excitado por una alarma.

!
!

Relé normalmente excitado (también con control OFF), desactivado por una alarma.

2 Relé normalmente excitado (solo con control ON), desactivado por una alarma o con control

OFF.
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Parametros predeterminados ON/OFF remoto

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador . I Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador - F2
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF". FF (escD principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF". DFF Q<D
Pulse a la vez los botones " €3¢ set. para entrar en los U (set D Pulse a la vez los botones "' €5%" set . para entrar en los CetD
parametros "U". B SLEZEiiie o parametros “U". R o

Aparece el parametro "PAr". Aparece el parametro "PAr".

F1 F2 F1 F2
Pulse el botén * ey para entrar. PH = Pulse el botén * - para entrar. PH,. =
r (set D (set D
B PRE&iiis [0) B s2aRiiTe o
Aparece el parametro "CF9". b 6 Aparece el parametro "LF3". Fi
. set. A
Pulse el botsn 689" para entrar. ,-Fg Pulse el botén para entrar. EFS
L ({ set ’ ‘@’
F3 r 3 X
F3 PR LLiIii® o PRRRIII® o
Aparece el pardmetro ‘A Aparece el parametro "A " - £
.
- . A . , () Utilice los botones " e "y" g para seleccionar el parametro H ’ =
Utilice los botones y para seleccionar el parametro H l g7 < set
.
"dEF". & B SREETTIE o
F3 PRELIII® 0} =

_n
-
NS

set

Pulse el botén ” " para entrar.

set

Pulse el botén * " para entrar.

A1

R ER i

«b
°9

-
<

dEF |

PRALIFI® o
- . El valor predeterminado es "0" . 0
El valor predeterminado es ""0FF" = esc
P U/\ o Utilice los botones "2 "y " = "para seleccionar el modo: & D
Utilice los botones "2 y "“ZX " para pasar de "OFF" a "0n". UFF " —
& (par. 4.5.1- Tab.2) Poeaaaiiie O

set
PERAZIII® [0}

_n
w

-

-

NS

set

Pulse el botén ” " para confirmar.

esc

t

n

Pulse el boton " =&t~ para confirmar.

«b

l

R Ra e

A
8

-
<

b

F2
D esc

i
O

BRAR TS

-
w

Volver automaticamente a "A7"
El pardmetro ha sido almacenado.

-

Después de unos segundos vuelve a "0FF.
Los parametros se reajustaron automaticamente.

A1

PP

o0

@

. .E€sC. .
Pulse el botén tres veces para salir.

[
o
2
[a}

\_/

A\

o) o
GG‘RE
\/

-
Y

OFF

Pulse el boton " -y para uscire, tre volte. e

@

Tab.2 Modo remoto On / Off (A7)

F3 CEPEEEEC
g | On / Off remoto desactivado
On/Off remoto junto con On/Off local.
! | En caso de pérdida de alimentacidn, o si se desconecta el interruptor principal, al recuperar la
alimentacion eléctrica el enfriador debe reiniciarse de forma local.
2 | On/Off remoto solo, On/Off local desactivado
Espanol ICEPOO3E-ICEPOOSE 9/20
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Version del software (solo lectura)

Habilitacion del supervisor

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF".

. ESC. . "
Pulse a la vez los botones set

parametros “U".

para entrar en los

Aparece el parametro "PA-".

et

Pulse el boton " =€t para entrar.

Aparece el parametro "[F3".

et

Pulse el boton "€t para entrar.

Aparece el parametro "A "

Utilice los botones "2 "y" =
"UEF".

" para seleccionar el parametro

set

Pulse el botén * " para entrar.

Se muestra la version del software

. ./€scl. .
Pulse el boton tres veces para salir.

-

AYa

(set D
PR [0}
F1 F2
N €€
‘) [ o
F3 PR [0}
F1 F2
esc

F1
FF (esc D
D (set D
F3 PREG IO [0)
F1 F2
esc
PH’- D
F3 PREEIII® [0}

LFY

BPRARFTI®

Al

BRALFTI®

UEr

OFF

BRAR TS

-
N

/ \
olé
\/

€

°®

Espanol

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF".

Pulse a la vez los botones * - -

parametros "U".

" para entrar en los

_n
-
N

N\
o
a
[a)

\_/

OFF

BLAR IS

b
E

-
w

€

Aparece el parametro "PA-".

set

Pulse el boton * " para entrar.

PAr

BLARiFi®

\_/

N\
o) @-

Aparece el parametro "CF3".

set

Pulse el boton * " para entrar.

-

CFS

BEALi{ie

b

-
w

O\
o(f) @-
\_/

Aparece el parametro "A /",

Utilice los botones " " y "

"SUP",

" para seleccionar el parametro

_n
-
N

0
0

A

BEAR IS

°®

set

Pulse el boton * " para entrar.

-
-
N

El valor predeterminado es "0OFF"

Utilice los botones "2 "y g para cambiar.

esc
F3 PLARIII® [0}
() esc
| OFF
F3 SLARIII® 0]

et

Pulse el boton " =€t~ para confirmar.

_n
-
N

o
©
a

dn

BLAR IS

A

olg
W

b

-
w

El parametro ha sido almacenado.

. .EsC. .
Pulse el boton tres veces para salir.

S5UP

BLARi{ie

Wbl

N\
8@
\/

-
w
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Modbus (direccion)

Modbus (protocolo)

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF".

Pulse a la vez los botones * - -

parametros "U".

" para entrar en los

Aparece el parametro "PA-".

et

Pulse el boton "€t para entrar.

Aparece el parametro "CF9".

set

Pulse el boton * " para entrar.

-

-
w

Aparece el parametro "A /",

A
Utilice los botones "2 y"
"CF30".

" para seleccionar el parametro

-

-
w

set

Pulse el boton * " para entrar.

El valor predeterminado es " "

A

L. " e . . .,
Utilice los botones "X "y para cambiar la direccion.

et

Pulse el botsn " =€t~ para confirmar.

El pardmetro ha sido almacenado.

. .E€sC. :
Pulse el boton tres veces para salir.

-

OFF

BPRARFTI®

2lRlF

BRARFTI®

LFY

BRALFTI®

AYa
90

\/

Al

BRARFTI®

CF30

BREARFEI®

[\ O\

I

BPRARFTI®

!

BPRARFTI®

CF30

O\
ET‘
N}

\_/

A\
n
(e

\_/

-
N

/ \
olé
\/

-
N}

 \
ol
\/

A

w
ol &)
\/

a
\_/

set

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF".

Pulse a la vez los botones * - -

parametros "U".

" para entrar en los

_n
-
N

N\
o
a
[a)

\_/

OFF

BLAR IS

b
E

-
w

€

Aparece el parametro "PA-".

set

Pulse el boton * " para entrar.

PAr

BLARiFi®

\_/

N\
o) @-

Aparece el parametro "CF3".

set

Pulse el boton * " para entrar.

-

CFS

BEALi{ie

b

-
w

O\
o(f) @-
\_/

Aparece el parametro "A /",

A
Utilice los botones b "y" =
"CFI .

" para seleccionar el parametro

_n
-
N

0
0

A

LRCRCICI R A

°®

set

Pulse el boton * " para entrar.

-
-
N

CF3

BRAL{II®

b

 \
ol8) (B
\_/

-
w

El valor predeterminado es " "

Utilice los botones "2 "y * =
(par. 4.5.1- Tab.3)

" para cambiar el protocolo.

n

(\ /)

!

PREARIII®

-
w

et

Pulse el boton " =€t~ para confirmar.

_n
-
N

o
©
a

l

BLAR IS

A

olg
W

b

-
w

El parametro ha sido almacenado.

. .EsC. .
Pulse el boton tres veces para salir.

=

Wbl

N\
8@
\/

F3 PR LLIii® O F3 PRARiiie
Tab.3 Protocolo modbus (opcional) (CF3 1)
S | 2 |Nineuno | 3 |iMPar
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Modbus (velocidad en baudios)

Habilitacion de ERD

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador

Aparece el parametro "A "

Utilice los botones "2 "y" =
"CF32".

" para seleccionar el parametro

-

A
B

8

\

Al

F

w

t

Pulse el botsn " =€t~ para entrar.

R )

CF3d

1k

El valor predeterminado es "3"

A
Utilice los botones "2 "y" =

baudios.
(par. 4.5.1- Tab.4)

" para modificar la velocidad en

o

BLZALiTie

A\ A

3

-
w

PRERIII®

m

A\
\_/

set

Pulse el boton * " para confirmar.

-

b)

3

-
Y

El pardmetro ha sido almacenado.

. .[ESE]. ;
Pulse el boton tres veces para salir.

-

BLAR{Ti®

A
o o
G‘E‘%;‘ Gegﬂ
\/

CF3c

A
| 2

A
\_/

-
w

PRERIII®

-
N

set

€]

Tab.4 Velocidad en baudios (opcional) (CF3Z)

-~

1| 2400 3 | 9600 5 | 38400 115200

c | 4800 4 |19200 & | 57600

[Z3 Nota: si modifica los parametros de MODBUS, para validar los nuevos parametros debera

apagar el enfriador y volverlo a encender.

Espanol

Aparece el parametro "A "

AN
Utilice los botones "2 "y =

"Erd".

" para seleccionar el parametro

-

F1
o e e
principal QS, y espere en la pantalla la indicacion "OFF". DFF principal QS, y espere en la Zzzta“as:]t indicacion "OFF". DFF (< D
Pulse a la vez los botones "€ 888 o rrar en los @D ||| Putse a la vez los botones para entrar en los G
parametros "U". ) S LERTTTe 10 parametros "U". F3 PELERITI® o
Aparece el pardmetro "FA-". o 6 Aparece el paramettro "PAC. R
. SEet. A esc
Pulse el boton " St~ para entrar. FIF,,_ Pulse el boton para entrar. PH,_ S
~z ‘ ’ xz sef
F3 PAEAIII® (0] F3 YRR o)
Aparece el parametro "CF3". . . Aparece el parametro "CF5", A £
Pulse el botén " S€L- para entrar. EFH £ Pulse el boton " S€t~ para entrar. EFS e
(@’ (set D
F3 PARAiII® (0] F3 S LER T e o

)

B

A

set

Pulse el botén * " para entrar.

BLARiFie

|;

EiRe

El valor predeterminado es "0OFF"

x>z

Utilice los botones * "y" " para cambiar.

-

BEALiTi®

)

VA
@

OFF

-
w

set

Pulse el boton " =€t~ para confirmar.

n

SRR IS

«b)

On

-
w

El pardmetro ha sido almacenado.

. .€sC. .
Pulse el botén tres veces para salir.

n

BRALIIE®

A
m
@ @
\/

4b]

Erd

A
vl o
Gaxs
\/

-
w

BLARiFi®

-
N

-
N}

£\
o() @- t)
\_/

Ga am

e

3 conel parametro ERD activado: La temperatura de ajuste del agua cambia en funcion de la
temperatura ambiente. La funcion solo esta activa si el control de precision de la temperatura esta

desactivado (CPT=0FF).

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4.6.2 Control de temperatura “C/iP” Regulacién de la temperatura diferencial

Ajuste del control de temperatura Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador . 6
rincipal GS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF". A esc
Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador o . princip yesp ) Zsc N DFF &ED
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF". Pulse a la vez los botones para entrar en los CetD
esc .. set DFF parametros "U". P s o
Pulse a la vez los botones * " " para entrar en los (et D
parametros “U". B PRE&ifie [0 Aparece el parametro "FPAr", . f2
—_———————————————————————— . uset. A
Aparece el parametro "FAr". o 6 Pulse el botdn para entrar. PH,_ =
~ 7 ([ set
Pulse el boton " S€L- para entrar. PH'_ LG E e o D
(set D

F3 PRLLITTe o Aparece el parametro "CF3". - .
- AN A
Aparece el parametro "[F3". . 0 Utilice los botones "2 * y" . para seleccionar el parametro EFS
A = [P, & (st
Utilice los botones "2 " y " " para seleccionar el parametro EFB B SILEETTTs 1o}
“Cne-, D), set
F3 PLAGLIITo 0} set F1 F2

Pulse el botén * " para entrar.

et

-

b

CIP

Pulse el botén “®

A
o ®

" F2
para entrar. = D
EHP F3 PARRIFI®
( set |)
F3 PRAGIII® [0) Aparece el parametro "SEL". . .
AN R
Aparece el pardmetro "5EE". f . Utilice los botones "2 " y "5 para seleccionar el pardmetro & SE,:
= "dF I =
Pulse el botén " eal- para entrar. SEt es d (’ SERELITTe o
( set |) _ _
F3 PRALRIFI® [0) ,
- . Pulse el boton ™ set.. para entrar. :C
El valor predeterminado es " /3 .0J" o . d 'F’ =
A ¥ et D
Utilice los botones * g y" " para modificar el valor. ! n F3 ® T e [0)
@& '
sef
B SLLLTITe IO) El valor predeterminado es ™4 .00" b .
AN R
. [sat . . Utilice los botones "2 y "“Z5"" para modificar el valor. '-, 8
Pulse el boton "==%" para confirmar. e D .
:S".-" F3 PP 0]
((set D
F3 CFRPEEEEL [0)
- - Pulse el boton *S€t+ para confirmar. =
El pardmetro ha sido almacenado. = E2 5' ,'_-,'
. .ESsC. . A (D ~ (et )
Pulse el boton tres veces para salir. SEt 3 SEEEITre o
X7 se
F3 PEAGIII® o El parametro ha sido almacenado. . .
. . ESC. . A
Importante: Un ajuste de temperatura entre 1 °C y 5 °C, debe ser realizado por técnicos especializa- Pulse el boton tres veces para salir. d ( F ’ ED
dos que deben utilizar el manual de servicio especifico de este producto. @
F3 PLEEiTIe 0}
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4.6.3 Parametro de sonda “bk "
Sonda “bE ”.

4.7 Visualizaciéon sondas/ventilatos/compresor

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF".

Pulse a la vez los botones * -

parametros “U".

" para entrar en los

OFF

M\

m
7]
a

\_/

-

a
\_/

[

Enfriador en funcionamiento.

-

F2

Pulse el botén “ L para ver las sondas ...... :5’ ,'_-,'
bE ! bEC, bk bET ... '
F3 PRARi{ie O

Aparece el parametro "PA-".

et

Pulse el boton " =€t para entrar.

-

PZER IS

G

N

i

e

a
\_/

"]

Seleccione la sonda y espere unos segundos. (Es. BT2)

-

btc

SPLERiiie

b

Ga am

-
w

n
w

Aparece el parametro "CF3".

A
Utilice los botones "2 y"
"hEl ",

" para seleccionar el parametro

€]

Aparece el valor de la sonda b &= .

8.4

BREALiIE®

o
-8 @

3\@ @3

set

Pulse el botén ” " para entrar.

-

BEZ AR FFT®
LFY
L

DR AR FIT®

7

bt |

-
‘a“

Es aconsejable volver siempre alasonda Gt |

-

Y

bt |

FEEEEEED

«

-
w

M
-8 @

A
\J

-
w

Aparece el parametro "HA ",

set

Pulse el boton * " para entrar.

-

BERARFTI®

P
cle

b

HA |

~J

\/

7

A

-
w

El valor predeterminado es "6 0.0 "

R

Utilice los botones “"2 y" " para modificar el valor.

n

BRARFTI®

G

\_/

A\ /)
0

60.0

w | [
-8 8

-
w

et

Pulse el boton " =&t~ para confirmar.

n

BREARFEI®

-
N

El pardmetro ha sido almacenado.

. .[ESE]. ;
Pulse el boton tres veces para salir.

Misma secuencia para la sonda "bt2".

Espanol

Descripcion:

bt {: sensor de temperatura de salida de agua

btc : sensor de temperatura del evaporador

bt 3 : sensor de temperatura ambiente

bt : sensor de temperatura del condensador de salida

F___: funcionamiento del ventilador

F___:ventilador apagado

F-__:ventilador 1 encendidos, ventilador 2 y 3 apagado; (2 = del modelo ICEP022) (3 = del modelo
ICEP080)

F--_:ventilador 1y 2 encendidos, ventilador 3 apagado, (2 = del modelo ICEP022) (3 = del modelo
ICEP080)

F---:ventiladores 1, 2 y 3 encendidos (del modelo ICEP080)

can :
v.u @D\ iz ; :
L ILc : funcionamiento del compresores

P sanaiiis o C_L_ : compresores desactivados

. . C-C- : compresores apagad_os
C ) L IC- : compresor 1 encendidos, compresor 2 apagado

HH ’ L iC2 : compresores 1y 2 encendidos (del modelo ICEP055)

L if- :con " {" Intermitente, compresor 1 listo para usar, compresor 2 apagado

F3 PRERITi® O
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4.8 Ajuste del reloj/calendario

Encienda el enfriador "ON" mediante el interruptor seccionador
principal QS, y espere en la pantalla la indicacién "OFF".

-

F2
esc

Utilice los botones "= "y = para cambiar otro valor
F2 (es:fecha)

dAEE

CLIRITI®

A\ /A

N\
@:
0

°@

-
w

OFF | =

PRAEGAITI® [0)

/ N\
@

Pulse a la vez los botones
"Datos/Hora".

" para entrar en el menu

n
w

Pulse el botsn “ €5+ para salir.

Aparece el parametro "FrEE", El pardmetro deja de destellar.

-

dAEE

O\
Ge @m

F2
Pulse el botén * - para entrar. F EE - =
r set BLRR{Ti®
F3 CFPEEEEL o
=z A F1 F2
- — Pulse ambos botones "2 " " Ex " para salir. ‘)
Aparece el parametro "A ", f e F’_ EE
- AN LA . , A G&D (set |

Utilice los botones "2 "y = para seleccionar el parametro " H ( = SEZETTe o)
"L G&D Sek

F3 ® Rifioe o . “ . s i . ; .

iale ° A La memoria del “reloj / calendario” tiene una duracién maxima de tres dias, por lo que si el
. B3 . . controlador no recibe alimentacion eléctrica durante mas de tres dias, se perderan los datos de hora
Pulse el bot6n para entrar. = e / mes / ao.
L .'_ - Ajuste el reloj cuando empiece a utilizar el dispositivo y siempre que sea necesario.
( set |)

F3 PRALITI® o
Aparece el parametro "HOUr" - =
Pulse durante 5 segundos el bot6n " &= HUU,_ es
Ahora el parametro destella. Ge)

F3 PRERIII® o

AN F1

Utilice los botones *"2 y" - para seleccionar la fecha, la

hora o el ano que desee cambiar.

A\ /A

HOUr | o

BPZERIEE®

w m
1

n
w

set

o
-
N

Pulse el botén * " para entrar.

B

JER- | E

PELGAITI® [0)

\/

n
w

Utilice los botones * e "y - para cambiar el valor (es:afio)

2023

/\ N\

PERELIiie O
.. set. F1 F2
Pulse el boton para confirmar. H
HE r (et D
F3 PRALIIi® o
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4.9 Gestion de alarmas

Lista de alarmas/avisos

- X . Cédigo  |Descripcion Accion | Restab.
En presencia de una alarma, aparecera el codigo de alarmay un - . —
simbolo en la parte superior izquierda ®, L-, M esc £r0 1 [ Sensorbtl cortado o roto Alarma M
Continuo = alarma presente ~ ra.u Er0c | Sensor bt2 cortado o roto Alarma M
Intermitente = advertencia presente/ Alarma _ — CE
restablecible ® 2R ® CruJ Sensor bt3 cortado o roto Alarma A
<ot ] ] £r- 04 | Sensor bt7 cortado o roto Alarma M
, " M 1 2
Pulse el boton para entrar. ' C, " esc £~08 | Circuito del presostato de alta presion 1 Alarma M
rJ.u GetD £~ 12 | Alta temperatura bt1 Alarma M
P saaaiiie o £+ 13 | Bajatemperatura bt1 Alarma M
Aparece el pardmetro "ALH /" - F2 E- 1Y Alta temperatura bt2 Alarma M
A -
Pulse el botén " 25~ para seleccionar el parametro “AL". ) L H Er 15 Baja temperatura bt2 Alarma M
et £r- 16 | Alta temperatura bt3 Alarma A
F3 PRARIII® O
E- 17 Baja temperatura bt3 Alarma A
Pulse el boton " S€t - para entrar. erzc £~ 18 | Proteccién térmica del compresor 1 Alarma M
] ¥y .y y .
F’,_ @ Er2ld Proteccion térmica de la bomba 1 Alarma M
B O SLIoTTTs o) £rcdd | Nivel de agua bajo / Presostato diferencial Alarma M
S . - .
El cédigo de alarma que aparece es: "Er 04" H N Erc5 Horas de trabajo del compresor 1 excedidas Advertencia M
s ol botgn L2 o <y e ol & 0y £rc? | Horas de trabajo de la unidad excedidas Advertencia| M
ulse el boton para comprobar St hay mas alarmas r (set) E-cA Memoria del reloj Advertencia| A
presentes. _
B eRaRifie o Ere Configuracién del enfriador Advertencia| A
Repare el fallo antes de realizar el reinicio. = 2
Una vez reparado el fallo, el simbolo de alarma comienza a -@,-E D"’ esc
destellar. r
Ahora puede realizar el reinicio. _ _
F3 PRELITI® 0]
Pulse el boton “€2¢" hasta que desaparezca la alarma - &
' Ty ED
F3 PP o
Espanol ICEPOO3E-ICEPOOSE 16/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz




4.10 Historial de alarmas

Enfriador en funcionamiento.

t

Pulse el boton " =€t~ para ver el historial de alarmas.

BERARIFI®

set

Pulse el boton * " para entrar.

n

b

-
w

BRALIFi®

AN

(Par. 4.5.5)

n

Utilice los botones "2 " y" - para ver los parametros.

(90)

-
w

BPRIL IS

set

Pulse el boton " " para ver el valor.

-

n
w

PLIRRIFES

Espanol

5 Mantenimiento

- El equipo ha sido disefiado y realizado para funcionar de manera continua. No obstante, la duracion
de sus componentes depende directamente del mantenimiento que reciban.

. @ Para solicitar asistencia o repuestos, comunique el modelo y el nimero de serie indicados en
la placa de datos que estd aplicada en el exterior del equipo. (Wwww.polewr.com.)

5.1 Advertencias generales

A Antes de efectuar cualquier operacién de mantenimiento, controlar que se haya cortado la
alimentacion del refrigerador.

% Elusode repuestos no originales exime al fabricante de toda responsabilidad por el mal fun-
cionamiento del equipo.

% Encasode pérdida de refrigerante, llame a un técnico experto y autorizado

[C3 La valvula Schrader debe utilizarse sélo en caso de funcionamiento anémalo del equipo; de
lo contrario, los dafos causados por una carga incorrecta de refrigerante no seran reconocidos en
garantia.

5.2 Refrigerante

Operacion de carga: los dafos causados por una carga incorrecta realizada por personal no autoriza-
do no seran reconocidos en garantia. @
= E aparato contiene gases fluorados de efecto invernadero.
El fluido refrigerante R513A a temperatura y presién normales, es un gas incoloro perteneciente al
SAFETY GROUP A1 - EN378 (fluido del grupo 2 segun la directiva PED 2014/68/UE);
GWP (Global Warming Potential) = 629.
A En caso de fuga de refrigerante, airee el local.
ICEPOO3E-ICEPOOSE 17/20
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5.3 Preventive Maintenance Programme
To guarantee lasting maximum chiller efficiency and reliability:

Intervalo de tiempo
(condiciones de
funcionamiento estandar)

Acciones
de mantenimiento

Acciones

comprobar % actuar /

6 Meses
12 Meses
36 Meses

apriete correcto de los terminales de los componentes eléctricos, segun los pares de apriete especifi-
cados en el esquema eléctrico.

5.4 Desguace
El fluido refrigerante y el aceite lubricante contenidos en el circuito deben recogerse de conformidad

con las normas locales.
El liquido refrigerante se debe recuperar antes de la destruccion definitiva del equipo ((UE) N°

517/2014 art.8).

RECICLAJE DESMANTELAMIENTOL @

oy
GO

4 | 4~ | Diarias

Comprobar todos los indicadores del panel de control.

Limpiar el condensador, rejilla y conexiones.

=N

Comprobar el consumo eléctrico.

Comprobar las pérdidas de refrigerante.

Comprobar y limpiar las Vélvula de seguridad de agua (si esta
presente)*

NN | &

Compruebe el sistema eléctrico y el panel eléctrico **

/
4

/

Comprobar las sondas de temperatura.
Sustituir si fuera necesario.

Conjunto de mantenimiento

@ Estan disponibles (apartado 7.):

a) kit de servicio: kit eléctrico; kit compresor; kit ventilador; kit evaporador; kit bomba; kit depdsito
de agua;

b) piezas de repuesto individuales.

*Para garantizar la completa eficacia, las valvulas de seguridad se han de
verificar periddicamente.

Con el paso del tiempo, las impurezas pueden depositarse cerca de la toma;
por consiguiente, es necesario efectuar un lavado periddico del asiento.
Dicho lavado se realiza manualmente, vaciando la valvula girando el mando
en el sentido indicado por las flechas.

Importante: Tras haber efectuado dicha operacion, hay que asegurarse de
restablecer la presion de funcionamiento.
** Durante el mantenimiento periddico, el sistema eléctrico de la maquina y el panel eléctrico tam-
bién se deben revisar segun la legislacion local. Ademas, se deberia realizar siempre una inspeccion
visual del equipo y los conductores eléctricos en la medida de lo posible, y también se debe revisar el

Espanol

carpinteria acero/resinas epoxidas, poliéster
Comprobar que el indicador POWER ON esta encendido. depésito aluminio/cobre/acero
tubos/colectores cobre/aluminio/acero de carbono

ICEPOO3E-ICEPOOSE

aislamiento de los tubos caucho nitrilico (NBR)

acero/cobre/aluminio/aceite

compresor
condensador acero/cobre/aluminio
bomba acero/fundicién/latén
ventilador aluminio

refrigerante R513A

valvulas laton/cobre

cables eléctricos cobre/PVC

Los equipos que contengan componentes eléctricos deben eliminarse por
separado junto con los residuos eléctricos y electrénicos de acuerdo con la
legislacion local y vigente.
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6 Solucion de problemas

LA TEMPERATURA DEL AGUA DE
SALIDA ES SUPERIOR AL VALOR PRO-
GRAMADO.

EL COMPRESOR SE PARA POR
ACTUACION DEL PRESOSTATO DE ALTA
PRESION.

CAUDAL DE AGUA
EXCESIVO, CARGA TERMICA ELEVADA

PRESOSTATO
ROTO O
DESCALIBRADO

si

REDUCIR EL CAUDAL DEL LiQUIDO
A ENFRIAR

y

CAMBIAR EL
PRESOSTATO

CAUSA

TUBERIA DE LiQUIDO

ASPIRACION
COMPRESOR,

CONGELADOS

SOLUCION

EL COMPRESOR FUNCIONA DURANTE

MUCHO TIEMPO Y HACE RUIDO.

FILTRO
REFRIGERANTE
ATASCADO

v

CAUDAL DE AGUA
INSUFICIENTE

Rz

SUSTITUIR
EL FILTRO.

AUMENTAR EL CAUDAL DEL

COMPONENETES
COMPRESOR
DETERIORADOS

FLUIDO A
REFRIGERAR.

no
REPARAR O
SUSTITUIR EL
COMPRESOR
no
2 FILTRO
PERDIDAS EN EL CIRCUITO,
4 e REFRIGERANTE
INSTALACION DESCARGADA ATASCADOO

no no
TEMPERATURA ALETAS DEL
AMBIENTE — CONDENSADOR > SUPERFICIgB%I-ErIEe SIO[;\IADENSADOR
ELEVADA SUCIAS
si Si si

BAJAR LA TEMPERATURA AMBIEN-
TE AL CAMPO DE FUNCIONAMIENTO
INDICADO.

Espanol

LIMPIAR LAS
ALETAS DEL
CONDENSADOR.

LIBERAR LA SUPERFICIE
FRONTAL DEL
CONDENSADOR.

ICEPOO3E-ICEPOO5E
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VERIFICAR LA
PRESENCIA DE PERDIDAS, ELIMINAR-
LAS Y CARGAR EL CIRCUITO

CAMBIAR
EL FILTRO.
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1 Sécurité

1.1 Importance de la notice

- La notice doit étre conservée pendant toute la durée de vie de la machine.

- Lire la notice avant toute opération ou intervention.

- La notice est sujette a modifications : pour une information actualisée, consulter la version a bord
de la machine.

1.2 Signaux d’avertissement

A Instructions pour éviter de faire courir des risques aux personnes.

Instructions a suivre pour éviter de faire subir des dégats a l'appareil.

=

/]
@ La présence d'un professionnel qualifié et agréé est exigée.
I.I' Sont présents des symboles dont la signification est donnée au paragraphe 7.
Ja——

1.3 Consignes de sécurité

A Chaque unité est munie d'un sectionneur électrique pour permettre toute intervention en con-
ditions de sécurité. Toujours actionner ce dispositif pour éliminer les risques pendant les opérations
d'entretien.

A La notice s’adresse a Uutilisateur final uniquement pour les opérations pouvant étre effectuées
panneaux fermés ; par contre, les opérations de installation/la mise en service/entretien o qui néces-
sitent 'ouverture avec des outils doivent étre confiées a un professionnel expert et qualifié.

A Pour installation uniquement dans des endroits non accessibles au grand public, soit dans un
endroit sécurisé avec accés restreint, soit a un niveau non inférieur a 2,5 m, soit dans des zones de
toit sécurisées, a moins qu’ils ne bénéficient d’'une surveillance ou d’instructions concernant l'utilisa-
tion de Uappareil par une personne responsable de leur sécurité.

[Z3 La distance d’installation par rapport au mur et 'espace de fonctionnement libre sont indiqués
sur le par.7.3.

[C3 Attention : respecter les températures et pressions minimales/maximales indiquées au para-
graphe 7.4, ainsi que la plage de température de fonctionnement globale indiquée au paragraphe 7.2.

A Tous les branchements électriques doivent étre conformes aux prescriptions locales du lieu
d’installation.

Francais
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A Ne pas dépasser les limites définies par le projet, qui sont indiquées sur la plaque des caractéri-
stiques.

A [Z3 E Ilincombe a Uutilisateur d'éviter des charges différentes de la pression statique interne.
En cas de risque d'activité sismique, l'unité doit &tre convenablement protégée.
N'utiliser l'unité que pour un usage professionnel et pour la destination prévue par le constructeur.

A Il incombe a l'utilisateur d’analyser tous les aspects de l'application pour laquelle l'unité est
installée, de suivre toutes les consignes industrielles de sécurité appliquables et toutes les prescrip-
tions inhérentes au produit contenues dans le manuel d'utilisation et dans tout autre documentation
réalisée et fournie avec l'unité.

La modification ou l'adaptation ou le remplacement d'un composant quelcongue par une personne
non autorisée et/ou 'usage impropre de l'unité dégagent le constructeur de toute responsabilité et
comportent 'annulation de la garantie.

Le constructeur ne saurait étre tenu pour responsable pour tous les dommages matériels aux choses
ou a l'unité et pour tous les dommages physiques aux personnes dérivant d'une négligence des
opérateurs, du non-respect de toutes les instructions de la présente notice, de l'inapplication des
normes en vigueur concernant la sécurité de U'installation.

La responsabilité du constructeur est dégagée pour tous les dommages ou dégats éventuels pouvant
résulter de manipulations malveillantes et/ou de modifications de 'emballage.

L'utilisateur doit s'assurer que les conditions fournies pour la sélection de l'unité ou de ses compo-
sants et/ou options sont parfaitement conformes pour une utilisation correcte de cette méme unité ou
de ses composants.

[C3 ATTENTION: Le fabricant se réserve le droit de modifier sans aucun préavis les informations
contenues dans ce manuel. Afin de disposer d’informations complétes et actualisées, il est recom-
mandé a Uutilisateur de consulter le manuel présent a bord de unité.

1.4 Risques résiduels

L'installation, la mise en marche, 'arrét et ['entretien de la machine doivent étre effectués con-
formément aux dispositions prévues par la documentation technique du produit et, quoigu'il en soit,
de maniére a ne créer aucune situation de risque.

Les risques n'ayant pu étre éliminés en phase de conception sont indiqués dans le tableau suivant.

partie risque modalité précautions
concernée résiduel
bla,tterie petites contact éviter tout contact, porter des
d echa.nge coupures gants de protection
thermique
grille lésions introduction d'objets n'introduire aucune sorte d'objets
ventilateur et venti- pointus a travers la dans la grille des ventilateurs
lateur grille lors du fonction- | et ne poser aucun objet sur les
nement du ventilateur | grilles
partie interne de brilures contact éviter tout contact, porter des
l'unité : compresseur gants de protection
et tuyau de refoule-
ment
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partie modalité

concernée

risque
résiduel

précautions

défaut d'isolation des
cables d'alimentation
en amont du tableau
électrique de l'unité,
parties métalliques
sous tension

intoxications,
électrocution,
bralures
graves

partie interne de
l'unité : parties
métalliques et cables
électriques

protection électrique appropriée
de la ligne d'alimentation ; faire
trés attention lors de la connexion
a la terre des parties métalliques

partie externe de intoxications, | incendie dG a un section des cables et systéme de

l'unité : zone brilures court-circuit ou une protection de la ligne d'alimen-
environnante de graves surchauffe de la ligne | tation électrique conformes aux
lunité d’alimentation en normes en vigueur

amont du tableau élec-
trique de 'unité

2 Introduction

Les moteurs du compresseur, de la pompe et du ventilateur sont protégés contre d'éventuelles sur-
chauffes.

2.1 Transport
L'unité emballée doit rester
- en position verticale ;

- a l'abri des intempéries ;
- a l'abri des chocs.

2.2 Manutention

Utiliser un chariot élévateur d'une capacité suffisante a soulever le poids de la machine. Eviter tous
chocs pendant la manutention.

2.3 Inspection ou visite

- Toutes les unités sont assemblées, cablées, chargées de réfrigérant et d’huile et testées en usine ;

- apres réception de la machine, 'examiner soigneusement pour vérifier son état : recourir contre le
transporteur pour les dommages éventuellement survenus au cours du transport ;

- déballer l'unité le plus prés possible de son lieu d'implantation.

2.4 Stockage

- Conserver l'unité dans son emballage en un lieu propre et a l'abri de 'humidité et des intempéries.

- ne pas superposer les unités;
- suivre les instructions sur U'emballage.

Francais
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3 Installation

[Z% Pour une installation optimale, suivre scrupuleusement les indications des paragraphes?.

A Le produit installé doit étre convenablement protégé contre les risques d'incendie (réf. EN378-
3).

A Il est recommandé d’équiper tous les refroidisseurs de systémes de pré-filtrage a proximité de
Uentrée d’eau des refroidisseurs (degré de filtrage : min.05mm; max1.0mm).

= Liquides a refroidir

Les liquides a refroidir doivent étre compatibles avec les matériaux utilisés.

Exemples de liquides utilisés: de l'eau ou des mélanges d’eau et de glycole éthyléne ou propyléne.
Les liquides a refroidir ne doivent pas étre inflammables.

Si les liquides & refroidir contiennent des substances dangereuses (glycol de la série éthylénique/
propylénique, par exemple), toute fuite éventuelle doit étre recueillie dans un récipient approprié, car
potentiellement nuisible a 'environnement. En cas de vidange du circuit hydraulique, respecter la loi
antipollution qui interdit le rejet des huiles usagées a l'égout ou dans la nature.

3.1 Espace de travail

=% Prévoir un espace de dégagement de 1,5 m autour de l'unité.
Laisser au moins 2 métres d’espace au-dessus de la centrale sur les modéles a expulsion verticale de
Uair de condensation.

3.2 Versions

Ventilateurs axiaux (A)

Ne pas créer des situations de recyclage de l'air de refroidissement.

Ne pas obstruer les grilles de ventilation.

Pour les versions avec ventilateurs axiaux, il est déconseillé de canaliser l'air épuisé.

3.3 Circuit hydraulique
3.3.1 Controles et raccordement

[C3 Avant de raccorder le refroidisseur et de remplir le circuit, s'assurer que les tuyaux sont pro-
pres. Dans le cas contraire, laver soigneusement.

A 2= sile circuit hydraulique est de type fermé (seulement pour ICEP005), sous pression,
une soupape de sécurité réglée a: 6 bar.

[C3 Itest conseillé de toujours installer des filtres grillagés sur les tuyauteries d’'entrée et de sortie
de l'eau.

5% silecircuit hydraulique est intercepté par des soupapes automatiques, protéger la pompe avec
des systémes contre les coups de bélier.

[ sile circuit est vidé pour inutilisation prolongée, ajouter du fluide lubrifiant sur le rotor de la

pompe pour éviter le blocage au démarrage suivant. En cas de blocage du rotor déblogquer manuelle-
ment.
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Déposer le couvercle arriere de la pompe et tourner délicatement le ventilateur en plastique. Si
l'arbre est encore blogué, déposer le ventilateur et actionner directement l'arbre. Une fois le rotor
débloqué, remettre en place le ventilateur et le couvercle.
Controéles préliminaires
1. Contréler que les éventuels robinets d'arrét du circuit hydraulique sont ouverts.
2. Si le circuit hydraulique est de type fermé (seulement pour, contréler que la capacité du vase
d’expansion installé est adéquate.
Raccordement
1. Raccorder le réfrigérateur d’eau aux tuyaux d'arrivée et de sortie, en utilisant les raccords posi-
tionnés dans la partie postérieure de l'unité.
Il est conseillé d'utiliser des joints flexibles pour éliminer la rigidité du systéme.
2. Remplir le circuit hydraulique en utilisant le raccord de charge spécifique positionné a l'arriere du

refroidisseur (£ ).

3. Le réservoir est doté d'une soupape de décharge a actionner manuellement lors du remplissage.
A ce propos, si le circuit hydraulique présente des points a une hauteur supérieure, installer une
soupape d’évent a ces endroits.

4. Il est conseillé de doter les tuyauteries d’entrée et de sortie d'un robinet, de maniére a pouvoir
exclure la machine du circuit en cas d’'entretien nécessaire.

5. Si le refroidisseur fonctionne avec la cuve ouverte, la pompe doit étre installée en aspiration a la
cuve et en refoulement au refroidisseur.

Controéles successifs

1. Contréler que tout l'air a bien été évacué du réservoir et du circuit et que ces derniers sont pleins
d’eau.

2. Le circuit hydraulique doit étre toujours rempli. Pour ce faire, il est possible de contréler et de re-

mettre a niveau périodiqguement ou bien de doter l'installation d'un kit de remplissage automatique.

Caractéristiques de 'eau
Si la fourniture ne le prévoit pas, monter une crépine sur 'entrée de 'eau.

= Caractéristiques de l'eau:

Elcmfréviter.(;:ehQar;ger, i(lj-est possi- Température de Glycol éthylénique Température
e ‘1o avoid this nazard: eau en sortie [°C] (% vol.) ambiante
- de doter le refroidisseur de
protections antigel adéquates 4 5 -2
fournies en option par le con- 2 10 -5
structeur ; 0 15 -7
- de vidanger Uinstallation au mo- ) 20 -10
yen d'e laﬂsoupape de, décharge en 4 25 12
cas d'arréts prolonges ;
e s -6 30 -15
- d'ajouter une quantité adéquate
d'antigel a 'eau de circulation -10 40 -20

(voir tableau).
La température de ['eau en sortie atteint parfois un niveau tel qu'il faut mélanger cette derniére, selon
les pourcentages indiqués ci-aprés, a du glycol éthylénique afin d’éviter toute formation de glace.

3.3.3 Vase d’expansion (seulement pour ICEP005)

Pour éviter que les augmentations ou les diminutions de volume du fluide, dues a une variation sen-
sible de sa température, n"'endommagent la machine ou le circuit, il est conseillé d'installer un vase
d’expansion d’'une capacité adéquate.

Le vase d’expansion doit étre installé en aspiration sur la pompe sur le raccord postérieur du réser-
voir.

Pour calculer le volume minimal du vase d'expansion a appliquer a un circuit fermé, il est possible
d'utiliser la formule suivante :

V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)

ou

Vtot= vol. total du circuit (en litres)

P t min/max= poids spécifique a la température minimale/maximale que l'eau peut atteindre [kg/
dm3].

Les valeurs de poids spécifique en fonction de la température et du pourcentage de glycol sont indi-
guées dans le tableau suivant:

Pour des eaux spéciales (déionisée, déminéralisée, distillée) les matériaux standard prévus pour le
réfrigérateur d’eau pourraient ne pas étre appropriés. Dans ce cas, veuillez contacter le constructeur.

3.3.2 Eau et glycol éthylénique

Si l'unité est installée en plein air ou, quoigu'’il en soit, dans un endroit fermé non chauffé, il se peut
gu'au cours de ses périodes d'inactivité, correspondant aux moments les plus froids de l'année, l'eau
du circuit géle

Francais
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Température »50°F (10°C) cL <50 ppm % Température [°C]
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm glycol -10 0 10 20 30 40 50
Max % glycole 50 0, <0.1 ppm 0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
Pression 43.5-145PSlg (3-10barg) | | Fe <0.2 ppm 10% 10177 | 10155 | 1.0130 | 1.0101 | 1.0067 | 10030 | 0.9989
PH 7.5-9 NO, <2 ppm 20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
Conductivité électrique 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm 30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
Indice de saturation de Langelier 0-1 H,S <0.05 ppm 40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350
S0, <50 ppm co, <5 ppm A Attention - . . i )
ention : pendant le remplissage, se référer aux données de chargement pour le vase d’ex-
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm pansion.

Si la température de U'air ambiant au niveau du refroidisseur est inférieure a -10 °C, vous devez
déplacer le vase d’expansion vers une enceinte protégée du coté retour d’eau du refroidisseur. La
soupape de sécurité et la soupape de purge doivent rester sur le refroidisseur.
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3.4 Circuit électrique
3.4.1 Controles et branchements

A Avant d’effectuer toute opération sur des parties électriques, s'assurer gu'elles ne sont pas
sous tension.

Tous les branchements électriques doivent étre conformes aux prescriptions locales du lieu d'instal-
lation.

Controéles initiaux

1. Latension et la fréquence de réseau doivent correspondre aux valeurs estampillées sur la pla-
quette des données du refroidisseur. La tension d'alimentation ne doit pas, ne serait-ce que pour
de courts instants, dépasser les limites de tolérance indiquées sur le schéma électrique qui, sous
réserve d'indications différentes, équivalent a +/- 10% pour la tension et a +/- 1% pour la fréquence.

2. Latension doit étre fournie entre la phase et le neutre et ce dernier doit étre relié a la terre, dans
sa propre cabine (systéme TN, ou par la société de distribution, systéme TT). Le conducteur de
phase et le conducteur de neutre ne doivent pas étre confondus.

Raccordement

1. L'alimentation électrique des refroidisseurs est effectuée au moyen d'un cable a 3 fils, 2
pbles+terre. Pour la section minimale du cable, voir paragraphe 7.

2. Passer le cable a travers le serre-cable situé sur le panneau postérieur de la machine et con-
necter la phase et le neutre aux bornes du sectionneur général (QS), la terre doit étre connectée a
la borne de terre prévue a cet effet (PE).

3. Assurer au commencement du cable d'alimentation une protection contre les contacts directs
équivalant a au moins IP2Xo IPXXB.

4. Installer, sur la ligne d’alimentation électrique du refroidisseur, un interrupteur automatique
avec différentiel (RCCB - IDn = 0.3A), de la portée maximale indiquée sur le schéma électrique de
référence, avec un pouvoir d'interruption approprié au courant de court-circuit existant dans la zone
d'installation de la machine.

Le courant nominal «In» de ce disjoncteur magnéto-thermique doit étre égal a FLA et la courbe de
déclenchement de type D.
5. Valeur maximum de Uimpédance du réseau = 0.274 ohm.
Contrdles successifs
S'assurer que la machine et les équipements auxiliaires sont bien mis a la terre et gu'ils sont pro-
tégés contre les courts-circuits et/ou les surcharges.

A Aprés avoir branché l'unité et fermé Uinterrupteur général en amont (mettant ainsi la machine
sous tension), le voltage atteint dans le circuit électrique des valeurs dangereuses. Faire trés atten-
tion!

3.4.2 Alarme générale

Tous les refroidisseurs sont dotés d'un dispositif de signalisation d'alarme de la machine (voir le
schéma électrique), composé d’'un contact libre inverseur indiqué sur la boite a bornes, ce qui permet
de connecter une alarme centralisée externe, sonore, visuelle ou introduite dans des logiques, PLC
par exemple.

3.4.3 ON/OFF a distance

Tous les refroidisseurs peuvent étre dotés d'une commande de mise en marche et d'arrét a distance
(voir paragraphe 7.).

- Pour activer le rif a distance. n.16387

- Comme variable de référence ON/OFF rif.n.8996

Francais
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Remarque : n’activez pas ensemble « Sup » et « Re ».
Pour le raccordement du contact ON-OFF & distance voir le schéma électrique (voir paragraphe 7.)
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4 Commande

4.1 Tableau de commande

€D

(0]
(9]

S

Touche fléche vers le haut : appuyer pour augmenter la valeur du parametre modifiable sélectionné.
Touche fleche vers le bas : appuyer pour diminuer la valeur du parametre modifiable sélectionné.

Touche ESC : pour quitter sans enregistrer ; revenir au niveau précédent.

EN APPUYANT PENDANT 5s. ON REINITIALISE LALARME.

(7]
—_

e

Touche SET : pour quitter et enregistrer / confirmer la valeur ; passer au niveau suivant ;

ouvrir le menu Réglage. EN APPUYANT PENDANT 5s ON DEMARRE LE
REFROIDISSEUR.

4.2 Signification des symboles

Symbole | Etat du symbole | Fonction Symbole | Etat du symbole | Fonction
Allumé Compresseur en marche
Allumé Valeur de la température
Clignotant Compresseur en veille
Eteint Compresseur a l'arrét
Allumé Valeur de la pression
Allumé Alarme en cours
. Clignotant Avertlsselr'ne.n't gu 1 - Allumé Chauffage antigel en
Alarme réinitialisable marche
Eteint Pas d'alarme Eteint Chauffage antigel coupé
Chauffage du carter en
1 = Allumé Pompe 1 en marche 2 = Allumé marche
@ § Compresseur 1
Eteint Pompe 1 & l'arrét Eteint Chauffage du carter coupé
Compresseur 1
Chauffage du carter en
- Allumé Pompe 2 en marche - Allumé marche
2 (absent) 3 Compresseur 2
@ § (absent)
o Pompe 2 & Uarrét o Chauffage du carter coupé
Eteint Eteint Compresseur 2
(absent)
(absent)
Francais

ICEPOO3E-ICEPOOSE

4.3 Démarrage du refroidisseur
1. Brancher l'alimentation de la machine en tournant le sélecteur de l'isolateur principal QS sur ON.

2. Appuyer sur le bouton* L pour démarrer.

3. Régler la température voulue sur le contrdleur. (parag. 4.5.1)

4.3.1 Réglages a la mise en service
1. Réglage de la température, voir le paragraphe 4.5.
2. Réglage de la pompe (uniquement pour version a eau)
Vérifier que la pompe fonctionne correctement a 'aide de la jauge de pression (lire P1 et P0) et en
vérifiant les valeurs limite de la pression (Pmax et Pmin) indiquées sur la plaquette des données de
la pompe.
P1 = pression & pompe ALLUMEE
PO = pression & pompe ETEINTE
Pmin < (P1-P0) < Pmax
- Exemple n°1.
Conditions :
circuit fermé, pression P0 = 2 bar
valeurs de la plaquette des données de la pompe : Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
régler la sortie de la vanne afin d’obtenir une pression de 3 bar < P1< 5 bar
- Exemple n°2.
Conditions :
circuit ouvert, pression PO = 0 bar
valeurs de la plaquette des données de la pompe : Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
régler la sortie de la vanne afin d'obtenir une pression de 1 bar < P1< 3 bar

3. Vérifier le bon fonctionnement de la pompe en conditions de travail normales.

Vérifier également que 'ampérage de la pompe est compris dans les limites indiquées sur la pla-
quette des données.

4. Eteindre le refroidisseur et procéder au remplissage d'appoint du circuit hydraulique & la tempéra-
ture paramétrée « SET ».

5. Vérifier que la température de ['eau « traitée » ne descend pas sous 5°C et que la température
ambiante dans laquelle le circuit hydraulique fonctionne ne descend pas sous 5°C. Si la tempéra-
ture est trop basse, ajouter la quantité nécessaire de glycol en suivant les indications fournies au
paragraphe 3.3.3

[C3 ATTENTION !: avant de mettre la pompe du chiller en marche, fermez la vanne de sortie d’eau
(2 installer par le client).

Maintenez toujours la vanne d’admission (a installer par le client) ouverte.

Pour mettre la pompe en marche, ouvrez lentement la vanne de sortie d’eau du chiller et réglez le
débit comme décrit au point 4.3.1.

4.3.2 Démarrage avec eau a haute température

Si la température de l'eau du circuit est élevée (par exemple, 30-35 °C), fermez progressivement (mais
pas complétement, environ aux deux tiers !) la vanne d'arrét (a la charge du client) & la sortie du
refroidisseur afin de réduire le débit d’eau dans 'unité. Ouvrez progressivement la vanne dés que la
température de l'eau redescend a la valeur de fonctionnement.

Important : dans ces conditions, plusieurs alarmes de haute pression peuvent se déclencher et doi-
vent étre réinitialisées manuellement.

Important : ce réglage permet également d’éviter les coups de bélier dans les canalisations dus aux
poches d’air présentes dans le circuit (ces poches d’air doivent étre éliminées par des purgeurs d’air
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installés aux points les plus élevés du circuit hydraulique, a la charge du client).

PARAMETRE CODE TYPE PAR DE-
4.4 Arrét du refroidisseur FAUT
Heures de service (X1000) UHL U -
Lorsque le refroidisseur n'est plus nécessaire, l'éteindre comme suit : Appuyer sur le bouton * L (5
sec) ! ’ Heures de service partielles uPH U -
Ne pas éteindre le sélecteur principal QS, afin de permettre aux dispositifs de protection antigel d’étre || Heures de service partielles (X1000) UPHL U -
alimentés. Heures de service du compresseur 1 Co V] -
4.5 Réglages des parameétres Heures de service du compresseur 1 (x1000) O IR u -
Généralités _ 4.5.4 Paramétres de la sonde (bt /, bEC)
Il existe deux niveaux de protection pour les parametres :
a) Direct User-(U) : 4 accés immédiat, Modifiable par Uutilisateur ; Sonde (bt )
b) Protégé par mot de passe Service-(S) : un mot de passe est requis pour y accéder (ne pas les PARAMETRE CODE TYPE PAR DE-
modifier). FAUT
4.5.1 Paramétres du refroidisseur (CF3) A0 2 G e () HA ! U 6o
PARAMETRE CODE TYPE | PARDE- | Sonde (5:7)
FAUT Z Z
— P PARAMETRE CODE TYPE PAR DE-
Unité de mesure. A U arF FAUT
. s oo n
Gestion du relais d'alarme L u “ Alarme haute température (eau) HAZ U o
Rétablir | ot défaut dEF U OFF . .
Sl e e e B e R ! - 4.5.5 Historique des alarmes (ALH /)
Mode distant On/Off A7 U 0 - -
- — p— PARAMETRE CODE TYPE PAR DE-
Version du logiciel UEr U o FAUT
Adresse de l'unité CF30 u ! Numéro d'alarme HYSP U -
. . . r ]
Vitesse de transmission (bauds) ‘ li::f i u 3 Voir le code d'alarme HY5 U _
Protocole Modbus CF3c U / . ) . .
_ ‘ — Afficher le jour et le mois de déclenchement de l'alarme HY5d U -
Mode superviseur On/Off Sur U OFF T
- Voir 'h t inut éclench t de lal -
Activation point de consigne dynamique Erd U OFF oir theure et les minutes de declenchement de lalarme dat v
~ . Température bt1 au moment du déclenchement de l'alarme HY5 | U -
4.5.2 Controle de la température (Z7F) P '
2 Température bt2 au moment du déclenchement de l'alarme HY52 U -
PARAMETRE CODE TYPE PAR DE-
FAUT Conditions de CONSIGNE au moment du déclenchement de HYS5 3 U _
Point de consigne du contréle de température (standard) £k U 3.0 Lalarme
Point de consigne du contréle de température (contréle de C N
. Stk U u.
précision)
Différentiel de contréle de la température (NON présent dans . n
g A 2 a8 DN | U Lf N
la configuration « contréle de précision »)
4.5.3 Paramétres de maintenance (/int)
PARAMETRE CODE TYPE PAR DE-
FAUT
Heures de service uH U -
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4.6 Modification des paramétres (User) Gestion des alarmes

4.6.1 Parametres du refroidisseur [EFEI] Allumer le refroidisseur « ON » au.moyen d?,l interrupteur principal - =
QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran. D
Unité de mesure. . . esc set DFF
Appuyer simultanément sur les touches « » « » pour Gt
Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de linterrupteur - . entrer dans le type de parametre « U ». B Baagiiie 0}
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur 'écran. UFF D Le paramétre « PAr » s'affiche
. . esc set ’ L 2
Appuyer simultanément sur l?s touches « » « » pour et D Appuyer sur la touche < set pour entrer. PH esc
entrer dans le type de parametre « U ». F3 PEERIII® 0} r G
F3 PLREARIFI® [0}

Le paramétre « PAr » s'affiche.

-
N

Le paramétre « [F3 » s'affiche.

set » pour entrer.

-

Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

PA-

BPZERIEE®

)
«»
g

\_/

Appuyer sur la touche «

CF3

BREAL I

\_/

e
{010

O\

Le paramétre « [F9 » s'affiche.

Le parametre « A  » s'affiche.

-

set
Appuyer sur la touche « » pour entrer. r
L Fg

BPRARFTI®

A
Y

@
Gaﬁm

Utiliser les touches « "0 » et « » pour sélectionner le
parameétre « CFU { ».

A\
n
(e

\_/

A

BREAL IS

€]

Le paramétre « A  » s'affiche.

_n
-
N

Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

.
a“

Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

Al

BPRARFTI®

CFJ

BRaR e

3

\_/

N\
o§ @

€]

-
<

La valeur par défaut est « JFF » =°C

-

La valeur par défaut est « I »

-

Utiliser les touches « AN et « - » pour sélectionner l'unité
de mesure.

OFF : température = C°, Celsius ; pression = Bar;

On : température = °F, Fahrenheit; pression = PSI

OFF

BRALFTI®

Utiliser les touches « 2 » et « = » pour sélectionner la
gestion du relais d'alarme (§ 4.5.1- Tab.1)

d

BREZIFI®

[\ /)
A\

3
m

z

_,.|
w

-

<

-

Appuyer sur la touche « sel » pour confirmer.

Appuyer sur la touche « set » pour confirmer.

0

BPRILZR IS

010

dn

BRAR TS

N\
Ge 213

1\

w) (o
cle)la|s
T
-

3

Retour automatique @ « ZFJ { »
Le paramétre a été enregistré.

-

Retour automatique a « A { »
Le parameétre a été enregistré.

o
-
N

CFJ

®LREFFi®

A\
m
@
A

\_/

g0

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter.

A\
Gegs

Al

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter. e

m
°®
3

F3 PRERITi®
- - Tab.1 Gestion du relais d’alarme (CFJ I.
O | Relais normalement désactivé, excité par une alarme.
| Relais normalement excité (méme lorsque la commande est OFF) désactivé par une alarme.
2 Relais normalement excité (uniquement si le contrdle est ON), désactivé par une alarme ou la
commande OFF.
Francais ICEPOO3E-ICEPOOSE 8/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



Paramétres par défaut Démarrage a distance ON/OFF

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de linterrupteur B Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de linterrupteur principal

F1 F1 F2
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran. BFF (escD QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran. DFF Q<D
Appuyer simultanément sur les touches « e8¢, « set » pour Cset D Appuyer simultanément sur les touches « €€ 5 « set » pour (et D
entrer dans le type de parametre « U ». F3 PRLZRIfID o entrer dans le type de paramétre « U ». F3 PREALIII® ¢}

Le paramétre « PAr » s'affiche. Le parametre « PA- » s'affiche.

11
N
I
-
N

F1
Appuyer sur la touche « sel » pour entrer. PH = Appuyer sur la touche « sel » pour entrer. PH,. =
r Cset D Gt D
F3 PRARITI® o F3 PERRIIIL o
Le paramétre « [F3 » s'affiche. - 6 Le parametre « LF3 » saffiche. P2
set .A esc
Appuyer sur la touche « . pour entrer. I'Fg Appuyer sur la touche « » pour entrer. EFS
L < > @D
- F3 PRALIIIe o
F3 PLLEIII® [0)

-
-
N

Le parametre « A « » s'affiche.

Le paramétre « A « » s'affiche.

-

A
5
O

(@

A

. e R A
Utiliser les touches « "X » et « » pour sélectionner le

\ arametre « A7 ».
parametre « dEF ». P

B

PR

F2
H l Utiliser les touches « 0 » et =, pour sélectionner le
0]

B sRaEmiiie

_n
-
NS

Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

set F1 F2 esc
Appuyer sur la touche « » pour entrer. H‘,
= (et D
dEF Cet D B SERETITe o
F3 PR [0) -
La valeur par défaut est « I » . 0
La valeur par défaut est « OFF » = esc
P - PN ::C Utiliser les touches « ¥ set« = »pour sélectionner le mode : D
Utiliser les touches « 2 » et « "2 » pour basculer de « OFF » OFF (§4.5.1) &
a«On». ‘) set F3 BERATI{I® [0}
F3 PRALITI® o
set F1

Appuyer sur la touche « » pour confirmer.

l

PR RR i

«b

Appuyer sur la touche « set » pour confirmer.

N\
ole] &z
\/

-
<

b

dn

CEFEEEEL 0] Retour automatique a « A7 »
Le parametre a été enregistré.

A
o
Q )

\/

_n
w
-
-
N

A\
o
2
A

\_/

Apres guelques secondes, revenir a « OFF ».

o
-
~

oo

A1

Les parameétres ont été automatiquement réinitialisés. FF (CeseD Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter.
F3 CEPEPEEEL o
Appuyer trois fois sur la touche « €5 » pour quitter. B set
B SRLaifie ) Tab. 2 Mode distant On/Off (A7)
{ | On/Off distant désactivé
Mode distant On/Off activé et On/Off local activé.
! | En cas de coupure de courant ou si l'interrupteur principal est en position d'arrét, le refroidis-
seur doit étre redémarré localement une fois l'alimentation électrique rétablie.
Z | Uniquement On/Off distant, On/Off local désactivé
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Version du logiciel (en lecture seule) Activation du mode superviseur

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de linterrupteur

] - P F1 F2 Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de linterrupteur - 0
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran. D FE {&<D || || principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran.
Appuyer simultanément sur les touches « ©5¢ » « S€L, poyr @D ||| Appuyer simultanément sur les touches « €€ » « S8 5, nour DFF )
entrer dans le type de parametre « U ». B T sRRRXifis o entrer dans le type de parameétre « U ». B SLEGiffie I0)

Le paramétre « PAr » s'affiche.

Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

-
N

Le paramétre « PAr » s'affiche.

Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

PA-

BPRARFTI®

PAr

BLARiFie

\_/

G

N\
o) @-

Le parameétre « [F9 » s'affiche.

-
N

Le parametre « [F9 » s'affiche.

Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

-

set
Appuyer sur la touche « » pour entrer. r
L F 9

BPRARFTI®

CFS

BEALi§ie

A\
o
o}

\_/

€]

O\
o(f) @-
\_/

Le paramétre « A « » s'affiche.

-

Le parameétre « A « » s'affiche.

_n
-
N

A
)

0
0

. e R A
Utiliser les touches « "X » et « » pour sélectionner le
parametre « LEr »,

A

LRCRCICIE R

B

parameétre « SUP ».

H l Utiliser les touches « 2 » et « "= » pour sélectionner le
S
0]

B PREziiie

°®

Appuyer sur la touche « a2l » pour entrer. Appuyer sur la touche « aal » pour entrer. “ -
UE '- 5 UP esc
&D @&

F3 BREALFEI® [0) F3 PRELIII® [0)
La version du logiciel est affichée 1 F2 La valeur par défaut est « OFF » . .
‘) ] () €€ ~ A esc

' -:' o Utiliser les touches « =2 » et « (25 » pour la change. DFF

@ &
F3 PRAGLIII® [0) F3 SLLLIiie [0)

I
-
N

et

_n
-
N

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter.

Appuyer sur la touche « &

UFF (&) » pour confirmer. g
Un | @
P sanaiiis o B PLLmiiie o
Le parametre a été enregistré. . .
Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter. S UP
(=)
F3 PAERITI® Q)
Francais ICEPOO3E-ICEPOOSE 10/20
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Modbus (adresse) Modbus (vitesse de transmission)

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de Uinterrupteur
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran.

. . esc
Appuyer simultanément sur les touches « » « set » pour

entrer dans le type de parameétre « U ».

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de l'interrupteur
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur 'écran.

BFF Appuyer simultanément sur les touches « e8¢, « set » pour

PEREZRIIIe o entrer dans le type de parameétre « U ».

_n
-
N

O\
ET‘
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BLAR IS

E
b

E

-
w

€

Le paramétre « PAr » s'affiche. Le parametre « PA- » s'affiche.

-
N

Appuyer sur la touche « set » pour entrer. Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

2lRlF

BRARFTI®

PAr

BLARiFie

U/

3

N\
o) @-

€]

Le parameétre « [F9 » s'affiche. Le parametre « [F9 » s'affiche.

F1 F2 F1 F2
Appuyer sur la touche « set » pour entrer. I'Fg Appuyer sur la touche « = » pour entrer. I'Fg
il (€ LM @
F3 PRELIII® 0} F3 PRELZiiie (0]
Le parameétre « A « » s'affiche. f . Le parameétre « A « » s'affiche. . .
. 2 AN , ) A . 2 P , . A
Utiliser les touches « 2 » et « ‘2 » pour sélectionner le F, l Utiliser les touches « "0 » et « ‘o » pour sélectionner le ‘) F’ ’
paramétre « CF30 ». & o=t parameétre « LF3 { ». & @
F3 PERERIII® 0} F3 PRARi{ie (0]

-
-
N

Appuyer sur la touche « set » pour entrer. Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

CF3

BRAL{II®

CFID | @

PERAZIII® [0}

b

 \
eg 2

-
w

La valeur par défaut est « {» La valeur par défaut est « 5 »

n

Xz

Utiliser les touches « » et « = » pour modifier l'adresse.

(\ /)

5

PREARIII®

- protocole.
(§ 4.5.1 - Tab. 3)

[\ O\

F2
esc Xz

’ Utiliser les touches « %/ » et « =~ »pour modifier le
.s t
0]

-
w

BPRARFTI®

et et

_n
-
N

Appuyer sur la touche « set pour confirmer. Appuyer sur la touche « set pour confirmer.

o
©
a

!

BPRARFTI®

l

BLAR IS

A

olé
by

A

z
ol8)

\_/

\/
<

Le parameétre a été enregistré. Le parameétre a été enregistré.

o
-
N

a
\_/

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter. Appuyer trois fois sur la touche « SN pour quitter.

CFI0 = =

-
w

N\
8@
\/

PRAEGEITI® [0) F3 PLAZIII®
Tab.3 Vitesse de transmission (en option) (CF3 1)
i | 2400 3 9600 5 | 38400 7 115200
c | 4800 4 | 19200 6 | 57600
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Modbus (protocole)

Activation de ERD

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de linterrupteur principal

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de l'interrupteur

Le paramétre « A  » s'affiche.

o X2
Utiliser les touches « % » et «

parameétre « [F32 ».

» pour sélectionner le

t

Appuyer sur la touche « . pour entrer.

La valeur par défaut est « { »

-

Aaya

-
w

1k

o

Al

R )

CF3d

BLZALiTie

m

A\
\_/

Appuyer sur la touche « » pour confirmer.

Le parameétre a été enregistré.

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter.

b)

-
Y

-

-
w

Utiliser les touches « 2 » et « » pour modifier la vitesse de ’

transmission. ), _

(§ 4.5.1 - Tab. 4) F3 PAIZAIII®
set F1

3

BLAR{Ti®

CF3c

PRERIII®

A
o o
G‘E‘%;‘ Gegﬂ
\/

-
N

A
| 2

A
\_/

set

€]

Tab.4 Protocole modbus (en option) (CF32)
| ¢ [Pare | @ |nuue

| 3 |iMPare |

= Remarque : si vous modifiez les paramétres du MODBUS, vous devez éteindre le refroidisseur

puis le rallumer pour valider les nouveaux paramétre.

Francais

Le parameétre « A  » s'affiche.

.y Xz
Utiliser les touches « 0 » et «

parameétre « Erd ».

» pour sélectionner le

set

Appuyer sur la touche « » pour entrer.

La valeur par défaut est « OFF »

.. Xz
Utiliser les touches « "2 » et « » pour la change.

Appuyer sur la touche « set » pour confirmer.

Le parametre a été enregistré.

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter.

«b)

qb]

-

O\

°®

-

[\ /D

-
w

n

-
w

n

-
w

-
N

F1
QS et attendre que « OFF » apparaisse sur U'écran. OFF principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran. DFF D
. . esc set

Appuyer simultanément sur les touches « €€, « set » pour €D, Appuye(;’ 5|mlultaner2ent sur l‘es touﬂwes « >« > pour i _ &

entrer dans le type de paramétre « U ». Fs CRALiile ] entrer dans le type de parametre « U ». PEERITI® o

; . Le paramétre « PAr » s'affiche.
Le paramétre « PAr » s'affiche. F1 F2
° set :C Appuyer sur la touche « set pour entrer. &
Appuyer sur la touche « » pour entrer. FIF, ’ PH,—

=) @& ) D

F3 PAEAIII® o F3 PLARI{I® 0]

Le paramétre « LF3 » s'affiche. . . Le paramétre « LF3 » s'affiche. . b

set

Appuyer sur la touche « set , pour entrer. EFS Appuyer sur la touche « » pour entrer. EFS esc
¥ CetD ..V (set D

F3 CEEEEEEL o F3 S LER T e o

-
N}

A

BLARiFie

EiRe

BEALiTi®

O\
ol @-
\_/

OFF

LRCRCICIE R

Gg am

-
N

On

esc

BRARLIIE®

A
8

Erd

e

A
vl o
Gaxs
\/

BLALRiFie

= Lorsque le paramétre ERD est activé : La température de consigne de l'eau change en fonction
de la température ambiante. La fonction n’est active que si le contrdle de la précision de la tempéra-

ture est désactivé (CPT=0FF).

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4.6.2 Controle de la température « LIF »
Réglage du contréle de la température

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de U'interrupteur
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran.

set

. . esc
Appuyer simultanément sur les touches « » « » pour

entrer dans le type de paramétre « U ».

Le paramétre « PAr » s'affiche.

Appuyer sur la touche « gk » pour entrer.

Le paramétre « LF9 » s'affiche.

. X2
Utiliser les touches « % » et «

parametre « LMF »,

» pour sélectionner le

Appuyer sur la touche « e » pour entrer.

Le parameétre a été enregistré.

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter.

-

n
w

3\@ @3
\_/

-

F3

OFF

PZERIEE®

i

BEZ AR FFT®

LFY

BPRARFTI®

LTP

( set |
F3 PRELIII® [0}
Le parameétre « SEE » s'affiche. f f2
Appuyer sur la touche « set » pour entrer. 5 Et es
( set |
F3 PERERIII® [0)
La valeur par défaut est « /3.0 » o o
o . AR esc
Utiliser les touches « 2 » et « » pour modifier la valeur. !' q l'.-!'
& T (set)
F3 PRALIII® o
set = 2
Appuyer sur la touche « » pour confirmer.
AR ' n esc
! S L @D
F3 PRERIII® o

S5EE

BRARFTI®

)
m
213

\J

7\
olé
\_/

-
N

£\
olé
\_/

z

-
‘a“

-
N

@
\_/

set

0]

Important : La température doit étre réglée entre 1°C et 5°C par des techniciens spécialisés sur la
base des instructions figurant dans le manuel d’entretien de ce produit.

Francais

Réglage du différentiel de température

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de l'interrupteur
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur 'écran.

set

. . esc
Appuyer simultanément sur les touches « » « » pour

entrer dans le type de paramétre « U ».

Le parameétre « PAr » s'affiche.

et

Appuyer sur la touche « set 5 pour entrer.

F1 F2
FF (esc D
D (set D
F3 PLERIFI® 0]
F1 F2
esc
PHI‘ @D
F3 SPLEEIFI® [0}

Le parametre « LF3 » s'affiche.

Utiliser les touches « "0 » et « » pour sélectionner le

parameétre « LIIF ».

CFS

PLAGIII®

w@@:
Ge am

set

Appuyer sur la touche « » pour entrer.

_n
-
N}

b

CIP

PERAGIII®

\_/

-
w

A
o ®

Le parametre « 5EE » s'affiche.

Utiliser les touches « "2 » et « » pour sélectionner le

parameétre « d F { ».

-

@@

S5EE

PAREI{TI®

£\
Q@

m
@ @

-
w

set

Appuyer sur la touche « » pour entrer.

n
n
N

d Fi

Wb

A
ol®) (B
\/

La valeur par défaut est « 4.0 »

Xz

Utiliser les touches « » et « » pour modifier la valeur.

et

Appuyer sur la touche « Set pour confirmer.

F3 PRAZIII®
F1 F2
L, M
© v
F3 PLEEIFI® [0}
F1 F2
R
J.wu
(lset D
F3 SPLEEIFI® [0}

Le parameétre a été enregistré.

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter.

-

dF i

PLAGIII®

b

n
w

N\
8@
\/

ICEPOO3E-ICEPOO5E
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4.6.3 Parameétre sonde « bt | »
Sonde « bt | ».

4.7 Visualisation sondes/ ventilateur/ compresseur

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de linterrupteur
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran.

. . esc
Appuyer simultanément sur les touches « » « set » pour

entrer dans le type de parameétre « U ».

OFF

a

a
\_/

m
7]

-

a
\_/

[

Refroidisseur en marche.

-

F2

Appuyer sur la touche « = » pour afficher la page des avertis- : 5’ ,':,'
sements. ..... :
bt BES, BED BET B sRaaiifie o

Le paramétre « PAr » s'affiche.

Appuyer sur la touche « gk » pour entrer.

-

PZER IS

G

N

i

e

a
\_/

"]

Sélectionner la sonde et attendre quelques secondes. (Ex. BT2)

-

btc

SPLERiiie

b

Ga am

-
w

n
w

Le paramétre « LF9 » s'affiche.

- 2 AN
Utiliser les touches « "0 » et « (2~
parametre « bkl ».

» pour sélectionner le

BEZ AR FFT®

€]

LFY

La valeur de la sonde & £ & s'affiche.

8.4

BREALiIE®

o
-8 @

3\@ @3

Appuyer sur la touche « e » pour entrer.

-

DR AR FIT®

7

-
‘a“

Il est conseillé de toujours revenir a la sonde b |

-

Y

bt |

«

M
-8 @

Le parameétre « HA { » s'affiche.

set

Appuyer sur la touche « » pour entrer.

La valeur par défaut est « & 0.0 »

. 2
Utiliser les touches « .

X .
» et « » pour modifier la valeur.

Appuyer sur la touche « set » pour confirmer.

Le parameétre a été enregistré.

Appuyer trois fois sur la touche « ese pour quitter.

Méme sequence pour la sonde « bt2 ».

Francais

bt l (et D Fs PRERI{Ie
F3 PRALIIi® o
Description:
F1 bt ! : capteur de température de sortie d’eau
btc : capteur de température de 'évaporateur
HF, l C "’ bt 3 : capteur de température ambiante
= i S bt : Capteur de température du condenseur de sortie
PRALIII® o
b r F___:fonctionnement du ventilateur:
& ':' M M esc F___:ventilateur éteint
o) O F-__:ventilateur 1 allumé, ventilateur 2/3 éteint: (2 = du modéle ICEP022) (3 = du modéle ICEP080)
F--_:ventilateurs 1 et 2 allumés, ventilateur 3 éteint, (2 = du modéle ICEP022) (3 = du modéle
F3 PRALITI® o
ICEP080)
N - F---: ventilateurs 1,2 et 3 allumés (du modéle ICEP080)
A - C
b ,S' 3 C IL2 : fonctionnement du compresseurs:
D[ compresseurs désactivés
P sanaiiis o C-[- : compresseurs éteint
L IC- : compresseur 1 allumé, compresseur 2 éteint
a = y ||| € 1C2 < compresseurs 1 et 2 allum; (du modéle ICEP055)
HH ’ L IC- :avec " I” clignotant compresseur prét a démarrer, compresseur 2 éteint
F3 PRERITi® O
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4.8 Réglage de heure/la date

Allumer le refroidisseur « ON » au moyen de Uinterrupteur
principal QS et attendre que « OFF » apparaisse sur l'écran.

-

F2
esc

" ~ A .
Utiliser les touches « =/ » et « » pour modifier une autre
F2 valeur (ex : date)

dAEE

CLIRITI®

A\ /A

N\
@p
0

°@

-
w

. . Xz A
Appuyer simultanément sur les touches « ¥« » pour

afficher le menu « Date/heure ».

OFF | =

PRAEGAITI® [0)

/ N\
@

n
w

Appuyer sur la touche « esc , pour quitter

Le parametre « FrEE » s'affiche. Le parametre cesse de clignoter.

-

dAEE

@-

/\
-8 @
\J

Appuyer sur la touche « set » pour entrer.

FrEE

(set D PLRRIFIE
F3 PREELIII® 0} A ltand . e touch i A . .
: ; ppuyer simultanément sur les touches « » « » pour
Le paramétre « A « » s'affiche. . . quitter. ) F’_ EE
Utiliser les touches « 0 » et « 2 » pour sélectionner le " H ( F3 PLER T Te o
parameétre « [L ». &D set
F3 PR ELiiie 0} L . . . A
- ° A La mémoire de U« horloge/date » dure trois jours au maximum. Si le contrdleur reste sans
set . . alimentation pendant plus de trois jours, Uheure/le mois/l'année paramétrés seront donc perdus.
Appuyer sur la touche « » pour entrer. ) - Régler Uhorloge lors de la mise en marche de la machine et chaque fois que cela est nécessaire.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Le paramétre « HOUr » s'affiche. f 0
Appuyer sur la touche pendant 5 secondes « St », HUU'_ =
Le paramétre se met a clignoter. )
F3 PERERIFI® o

-

AN
Utiliser les touches « ¥ et« 0 » pour sélectionner la date,
'heure ou l'année et les modifier.

A\ /A

HOUr | o

w m
1

B BRamifie
Appuyer sur la touche « set ,, pour entrer.
JEA- | =
B SERLaifie 10)
Utiliser les touches « 52 » et « (& difier la val o o
fliser fes touches « » et « » pour modifier la valeur | (G
(ex : année) = EBES t
= se
B SEEZ&ifie 10
Appuyer sur la touche « . . pour confirmer.
YEAr |2
F3 PRLAGIfIo [0}
Francais ICEPOO3E-ICEPOO5E 15720

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



4.9 Gestion des alarmes

En présence d'une alarme, le code d'alarme et un symbole
s'affichent dans le coin supérieur gauche de l'écran.

Fixe = alarme présente

Clignotant = avertissement présent/ Alarme

-8
(M
=

C

F2

Remeédier a 'anomalie avant de procéder a la réinitialisation.
Une fois 'anomalie éliminée, le symbole d'alarme commence a
clignoter.

Il est maintenant possible de procéder a la réinitialisation.

-

Appuyer sur la touche « ese jusgu'a la suppression de l'alarme.

réinitialisable alalel
Appuyer sur la touche « set pour entrer a P2
: A), -
REE
9.0
G
3 PP o
Le paramétre « ALH « » s'affiche. f o
R R A esc
Appuyer sur la touche « =, pour sélectionner le paramétre ) L H f
« AL ». set
F3 PRARIII® O
Appuyer sur la touche « set) ,, pour entrer. f P2
' ® (&
A esc
)
HL (et D
F3 PLARIII® O
Le code de l'alarme s'affiche ex. :« Er0H4 ». . .
PN ) , &[G y (esc]
Appuyer sur la touche « » pour controler la présence ~ r
éventuelle d’autres alarmes.
CEEEEEL

N
“ErOM

F3 PLELIiiI®

F1 F2
Ty G
& ) (set]
F3 PP o

-
N}

esc

°@

Francais

ICEPOO3E-ICEPOOSE

Liste des alarmes et avertissements

Code Description Action Réinitia-
lisation
E-0 Coupure ou rupture du capteur bt1 Alarme M
£-02 | Coupure ou rupture du capteur bt2 Alarme M
E-03 Coupure ou rupture du capteur bt3 Alarme A
E-04 Coupure ou rupture du capteur bt7 Alarme M
E-08 Circuit du pressostat de haute pression 1 Alarme M
E- i Haute température bt1 Alarme M
E- 13 Basse température bt1 Alarme M
E- 1Y Haute température bt2 Alarme M
Er 15 Basse température bt2 Alarme M
E- 15 Haute température bt3 Alarme A
E- 17 Basse température bt3 Alarme A
E- 18 Protection thermique du compresseur 1 Alarme M
£~ Protection thermique de la pompe 1 Alarme M
E-2c Bas niveau d'eau / Pressostat différentiel Alarme M
£-a5 N(lnmbre' d’heures de fonctionnement du compresseur 1 Avertissement] M
dépassé
Erc? Nombre d’heures de fonctionnement de l'unité dépassé Avertissement M
£r28 | Mémoire d'horloge Avertissement| A
Ercds Configuration du refroidisseur Avertissement| A

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz
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4.10 Historique des alarmes

Refroidisseur en marche.

Appuyer sur la touche « set

» pour afficher la page des alarmes.

BERARIFI®

Appuyer sur la touche « set » pour quitter

n

b

-
w

BRALIFi®

parameétres.
(§ 4.5.5)

n

. ~ A
Utiliser les touches « 0 » et « 2 » pour afficher les

(90)

-
w

BPRIL IS

-

Appuyer sur la touche « set » pour afficher la valeur.

n
w

PLIRRIFES

Francais

5 Entretien

- La machine est congue et construite pour garantir un fonctionnement continu ; la durée de ses com-
posants dépend cependant directement de U'entretien effectué.

. @ En cas de demande d'assistance ou de piéces détachées, identifier la machine (modéle ou
numéro de série) en lisant la plaque d'identification placée sur la carrosserie de 'unité. (www.
polewr.com.)

5.1 Recommandations générales
A Avant tout entretien vérifier que le réfrigérateur ne soit plus alimenté.

== utiliser toujours des piéces de rechange d'origine ; dans le cas contraire, le constructeur est
dégagé de toute responsabilité pour le mauvais fonctionnement de la machine.

[C3 En cas de fuite du réfrigérant, appeler un professionnel qualifié et agréé par le constructeur.

[Z3 La vanne ou valve Schrader ne doit étre utilisée gu’en cas d’anomalie de fonctionnement de
la machine : dans le cas contraire, les dommages causés par une charge de réfrigérant incorrecte ne
seront pas reconnus au titre de la garantie.

5.2 Réfrigérant

Opération de charge : les dommages éventuels causés par une charge incorrecte effectuée par un
personnel non habilité ne seront pas reconnus au titre de la garantie. @
= L'appareil contient des gaz a effet de serre fluorés.
Le fluide frigorigéne R513A a température et pression normales est un gaz incolore appartenant au
SAFETY GROUP A1 - EN378 (fluide groupe 2 selon la directive PED 2014/68/UE);
GWP (Global Warming Potential) = 629.
A En cas de fuite de réfrigérant, aérer le local.
ICEPOO3E-ICEPOOSE 17/20
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5.3 Entretien préventif ou prédictif
Pour garantir dans le temps ['efficience maximum et la fiabilité de l'appareil procéder comme suit :

Périodicité d’entretien recommandée

Description opération o] .
(conditions de fonctionnement standard)

d’entretien

Opération

controler % Service /

Tous les 6 mois
Tous les 12 mois
Tous les 36 mois

Controler que le témoin POWER ON est allumé

L | > | Tous les jour

Controler les indicateurs du tableau des commandes.

doivent également étre vérifiés selon la législation locale. En outre, une inspection visuelle de
I'équipement et des conducteurs électriques doit systématiquement étre effectuée dans la mesure du
possible. Le serrage correct des bornes des composants d’alimentation doit aussi étre vérifié, selon
les couples de serrage indiqués dans le schéma électrique.

5.4 Mise au rebut

Le fluide frigorigéne et le lubrifiant (huile) contenus dans le circuit devront &tre récupérés selon la
législation antipollution.

La récupération du fluide réfrigérant est effectuée avant la destruction définitive de I'équipement ((UE)
N°517/2014 art.8).

7 ten ©

@'69 RECYCLAGE DEMANTELEMENT
charpenterie acier/résines époxy, polyester
réservoir aluminium/cuivre/acier

tuyauterie/collecteurs cuivre/aluminium/acier au carbone

isolation tuyauterie caoutchouc nitrile (NBR)

que**

Controler les sondes de température.
Remplacer si nécessaire.

s

/

Kit d’entretien

@ The following are available (see par 7.):

a) Kit d'entretien: kit électrique; kit compresseur; kit ventilateur; kit évaporateur; kit pompe; kit
réservoir eau;

b) piéces détachées.

*Les soupapes de sécurité doivent étre controlées périodiquement pour
s’assurer qu’elles fonctionnent parfaitement.

Avec le temps, des impuretés peuvent se déposer prés du clapet ; un ringa-
ge périodique du siége est donc nécessaire. Pour le ringage, il faut purger
manuellement la soupape en tournant le bouton dans le sens indiqué par
les fleches.

Important : Aprés le ringage, vérifiez que la pression de fonctionnement est
rétablie.

** Pendant Uentretien de routine, le systéme électrique de la machine et le panneau électrique

Francais

ICEPOO3E-ICEPOOSE

Nettoyer les ailettes du condenseur / compresseur acier/cuivre/aluminium/huile
% condenseur acier/cuivre/aluminium
Contréler la consommation électrique. pompe acier/fonte/laiton
Contréler les fuites de réfrigérant. Q ventilateur aluminium
= : réfrigérant R513A
Contrdler et nettoyer la Soupape de slreté a eau (si / - -
présent)* vannes laiton/cuivre
Controler le systéme électrique et le panneau électri- / cables électriques cuivre/PVC

Les équipements contenant des composants électriques doivent étre éliminés
séparément avec les déchets électriques et électroniques conformément a la
législation locale et en vigueur.
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6 Dépannage

ASPIRATION

LE COMPRES-

LA TEMPERATURE

LE COMPRESSEUR S'ARRETE EN

- SEUR

DE L'EAU EN SORTIE EST RAISON DE L'INTERVENTION DU PRES- COMPRESSEUR, FONCTIONNE
SUPERIEURE A LA VALEUR AT HAUTE PRESSION LIGNE LIQUIDE

PROGRAMMEE 505 U Ssl0 LONGUEMENT,

GIVREES T FAIT DU BRUIT

v

non
DEBIT D'EAU PRESSOSTAT FILTRE . COMPOSANTS DE
: , FILTE DEBIT D'EAU
EXCESSIF, CHARGE THERMI- %‘\E%SEE(;EE REFRIGERANT > INSUEFISANT COMPRESSEUR
QUE ELEVEE COLMATE ENDOMMAGES
oui ¢ oui &
non
AUGMENTER LE REPARER OU
DIMINUER LE - .
DEBIT DU FLUIDE A RE- REMPLACER LE REMPLACER DEBIT DU FLUIDE A REMPLACER LE
PRESSOSTAT LE FILTRE REFROIDIR COMPRESSEUR
FROIDIR
y FUITES DANS LE | non
- non non FILTRE
TEMPERATURE AILETTES DU CIRCUIT, , FILTF
SURFACE DU CONDENSEUR < REFRIGERANT
) INSTALLATION )
AMBIANTE ——» CONDENSATEUR — OUCHEE S 0 COLMATE
ELEVEE SALES DECHARGEE
oui ¢ oui ¢ oui ¢
R ENER NETTOYER LES LIBERER LA CONTROLER LA
TEMPERATURE AMBIANTE MILETTES DU SURFACE PRESENCE DE REMPLACER
SOUS LA VALEUR CONDENSATEUR FRONTALE DU FUITES, LES ELIMINER, LE FILTRE
LIMITE DECLAREE CONDENSATEUR CHARGER LE

CIRCUIT
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1 Sicherheit
1.1 Bedeutung des Handbuchs

- Das Handbuch wahrend der gesamten Betriebslebensdauer der Einheit aufbewahren.

- Vor der Ausfiihrung von Schaltvorgangen usw. ist das Handbuch aufmerksam durchzulesen.

- Es kdnnen jederzeit Anderungen am Handbuch vorgenommen werden; fiir aktualisierte Informatio-
nen ist die Version an der Einheit einzusehen.

1.2 Warn,- und sonstige Hinweise

A Hinweise zur Vermeidung von Personenschaden.

Hinweis zur Vermeidung Machinenschaden..

=

/]
@ Nur durch erfahrenen und autorisierten Techniker moglich.
I.I' Aufgefiihrte Symbole, deren Bedeutung im Abschnitt 7 beschrieben ist.
Ja——

1.3 Sicherheitshinweise

A Jede Einheit ist mit einem elektrischen Hauptschalter ausgestattet, damit Arbeiten unter
Sicherheitsbedingungen ausgefiihrt werden konnen. Aus Sicherheitsgriinden vor der Ausfiihrung von
Wartungsarbeiten den Strom immer mit diesem Hauptschalter ausschalten.

A Das Handbuch richtet sich an Endbenutzer zur Ausfiihrung von Arbeiten bei geschlossenen
Schutzpaneelen: Arbeit Installation/Inbetriebnahme/Wartung und bei denen es notwendig ist, die
Paneele mit Werkzeug zu 6ffnen, diirfen nur von Fachpersonal ausgefiihrt werden.

A Nur zur Installation an Orten, die fiir die Offentlichkeit nicht zuganglich sind, entweder an
einem gesicherten Ort mit beschranktem Zugang oder auf einer Hohe von mindestens 2,5 m oder in
gesicherten Dachbereichen, es sei denn, sie werden von einer fiir ihre Sicherheit verantwortlichen
Person beaufsichtigt oder in die Verwendung des Geréts eingewiesen.

5 Der Montageabstand von der Wand und der freie Betriebsraum sind in Abschnitt 7.3 angege-
ben.

= Achtung: Beachten Sie die in Abschnitt 7.4 angegebenen Min.-/Max.-Temperaturen und -Driic-
ke sowie den in Abschnitt 7.2 angegebenen Gesamtbetriebstemperaturbereich.

A Alle elektrischen Anschliisse miissen den Anforderungen der einschldgigen lokalen Vorschrif-
ten des Installationsorts geniigen.
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A Nicht die auf dem Typenschild angegebenen Projektvorgaben Gberschreiten.

A [F Es obliegt dem Benutzer, Lasten zu vermeiden, die vom internen Ruhedruck abweichen. In
Erdbebengebieten miissen fir die Einheit passende Schutzmafinahmen vorgesehen werden.
Die Einheit ausschliefilich fur professionelle und bestimmungsgemafie Anwendungen einsetzen.

A Der Anwender hat alle Anwendungsaspekte, in denen das Produkt installiert ist, zu prifen und
die entsprechenden industriellen Sicher-heitsnormen sowie die fiir das Produkt geltenden Vorschrif-
ten einzuhalten, die im Bedienerhandbuch und sonstigen Unterlagen, die mit der Einheit geliefert
werden, enthalten sind.

Umbauten, Veranderungen und Austausch von Bauteilen durch nicht autorisiertes Personal sowie
eine bestimmungsfremde Benutzung der Einheit befreit den Hersteller von jeglichen Haftungsan-
sprichen und fihrt zum Erloschen der Garantie.

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Haftung, weder gegenwartig noch zukunftig, fir Personen- und
Sachschaden sowie Beschadigungen der Einheit, die auf Nachlassigkeit der Bediener, die Nichteinhal-
tung aller im vorliegenden Handbuch aufgefiihrten Anleitungen und die Nichteinhaltung der giiltigen
Vorschriften fur die Anlagensicherheit zurtickzufiihren sind.

Der Hersteller ibernimmt keine Haftung fiir eventuell durch Austausch und/oder Anderung an der
Verpackung entstandene Schaden.

Der Anwender hat sich zu vergewissern, dass die fur die Auswahl der Anlage gelieferten Spezifikatio-
nen und/oder deren Bauteile und/oder Optionen fiir die korrekte bzw. in verniinftiger Weise vorher-
sehbare Nutzung der Anlage bzw. der Bauteile ausreichen.

[C> ACHTUNG:Der Hersteller behilt sich das Recht vor, die in dem vorliegenden Handbuch enthal-
tenen Informationen ohne Vorbescheid zu andern. Zur vollstdndigen und aktuellen Information wird
empfohlen, das mit dem Gerat gelieferte Handbuch aufmerksam durchzulesen.

1.4 Restrisiken

Die Installation, das Ein,- und Ausschalten sowie die Wartung des Kaltwassersatzes mussen unbe-
dingt unter Beachtung der Vorgaben in der technischen Dokumentation des Produkts und mit Gewahr-
leistung der Sicherheitsbedingungen zur Vermeidung bzw. Vorbeugung jeglicher Gefahren ausgefiihrt

werden.
Die Risiken, die in der Projektierungsphase nicht beseitigt werden konnten, sind in der nachfolgenden

Tabelle aufgefuhrt..

Art und Weise Vorsichtsmafi-nahmen

Kontakt

Restrisiko

Kleine Schnitt-
verletzungen

Betreffender Teil

Kontakt vermeiden, Schutzhan-
dschuhe anziehen.

Warmetauscher
Verflussiger

Keine Gegenstande jedweder Art in
die Gitterschlitze der Ventilatoren
einfligen oder auf die Gitter legen.

Einfligen von spitzen
Gegenstanden durch die
Gitterschlitze wahrend
des Ventilatorbetriebs.

Kontakt

Liftungsgitter und Verletzungen

Ventilator

Kontakt vermeiden, Schutzhan-
dschuhe anziehen.

Innenbereich Verbrennungen
d.Einheit:
Verdichter und
druckseitige

Leitung
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Betreffender Teil Restrisiko Art und Weise Vorsichtsmafi-nahmen

Defekt an der Isolierung |Geeigneter elektrischer Schutz
Stromschlage, |der Versorgungskabel |der Versorgungsleitung; maximale
schwere vor dem Schaltschrank |Sorgfalt bei der Ausfiihrung der
Verbrennungen |der Einheit; Metallteile |Erdung fur die Metallteile.

unter Spannung.

Innenbereich
d.Einheit:
Metallteile und
Elektrokabel

Vergiftungen,

Aufenbereich d.
Einheit:
umfangsseitig

Querschnitt der Kabel und
Schutzsystem der elektrischen
Versorgungsleitung gemafi den
einschlagigen Normen ausfihren.

Vergiftun- Brand infolge

gen, schwere |Kurzschluss oder
Verbrennungen |Uberhitzung der Ver-
sorgungsleitung vor
dem Schaltschrank der
Einheit.

2 Einfiihrung

Qie Motoren von Verdichtern, Pumpen und Ventilatoren sind durch einen Schutzschalter vor
Uberhitzung geschitzt.

2.1 Transport

Die verpackte Einheit muss:

- stets in vertikaler Position transportiert werden;

+ gegen witterungsbedingte Einflisse geschitzt werden;
- gegen Stofle geschitzt werden.

2.2 Handhabung

Einen fur das anzuhebende Gewicht geeigneten Gabelstapler verwenden und bei der Handhabung
jegliche Stofle vermeiden.

2.3 Inspektion

- Die Einheiten werden im Werk zusammengebaut, verkabelt, mit Kaltemittel und Ol befiillt und
abgenommen.

- Bei der Anlieferung der Einheit ist deren Zustand zu Uberprifen; eventuelle Schaden sind un-
verzuglich dem Transportunternehmen zu melden.

- Das Auspacken der Einheit moglichst nahe am Installationsort ausfiihren.

2.4 Lagerung

- Die verpackte Einheit an einem sauberen Ort aufbewahren, der gegen Feuchtigkeit und witte-
rungsbedingte Einflisse geschiitzt ist.

- die Einheiten nicht Ubereinander stapeln;

- die Anleitung auf der Verpackung befolgen.
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3 Installation

= zur Gewahrleistung einer optimalen Installation sind die Hinweise in den Abschnitten 7. zu
beachten.

A Das installierte Produkt muss angemessen gegen Brandgefahr geschiitzt sein (Ref. EN378-3)

A Es wird empfohlen, alle Kiihler mit addquaten Vorfiltern in der Nahe des Wassereintritts in
den Kiihler auszustatten (Filtrationsgrade : min.05mm; max1.0mm).

% Kihlflissigkeiten

Die Kihlflissigkeiten missen mit den verwendeten Materialien kompatibel sein.

Beispiele fur zur Anwendung kommende Flissigkeiten sind Wasser oder Mischungen von Wasser und
Propylen- oder Athylenglykol.

Die Kihlflissigkeiten dirfen nicht entziindbar sein.

Wenn die zu kiihlenden Fliissigkeiten gefahrliche Stoffe enthalten (wie z.B. Ethylen- oder Propylen-
glykol) muss die eventuell ausgetretene Flissigkeit sofort aufgefangen werden, da sie umweltgefahr-
dend ist. Halten Sie sich im Falle einer Entleerung des Hydraulikkreislaufs an die einschlagigen
Bestimmungen zum Umweltschutz.

3.1 Betriebsbereich

= Umfangsseitig um die Einheit ist ein Freiraum von 1,5 m erforderlich. Bei Modellen mit verti-
kalem Kondensationsluftausstof3 miissen iiber dem Gerat mindestens 2,0 m frei bleiben.

3.2 Versionen

Axialventilatoren (A)

Sicherstellen, dass keine Rickzirkulationen der Kihlluft auftreten kénnen.

Auf keinen Fall die Liftungsgitter bedecken.

Bei Ausfuhrungen mit Axialventilatoren wird von der Kanalisierung der Abluft abgeraten.

3.3 Wasserkreis
3.3.1 Kontrollen und Anschluss

[CZ Vor dem Anschluss des Kaltwassersatzes und der Befillung des Kreises ist sicherzustellen,
dass die Leitungen sauber sind. Anderenfalls muss eine sorgfaltige Splilung durchgefihrt werden

A 3 Wenn der Wasserkreislauf unter Druck steht (nur bei ICEP005) und geschlossen ist,
wird ein auf 6 bar geeichtes Sicherheitsventil eingebaut.

3 Am Wasser Ein,- und Austritt sollten stets geeignete Siebfilter installiert werden.

[C3 Wird der Wasserkreis durch automatisch ansprechende Ventile gesperrt, ist die Pumpe durch
geeignete Wasserschlag-Schutzsysteme zu schitzen.

% Falls der Kreislauf vor einem langeren Stillstand der Maschine entleert wird, ist es angebracht,
das Pumpenrad mit Schmierflissigkeit einzufetten, um eine Blockierung des Rads bei der Wiederinbe-
triebsetzung zu vermeiden. Das eventuell blockierte Pumpenrad von Hand wie folgt freisetzen:

Die hintere Pumpenabdeckung abnehmen und vorsichtig den Kunststofffligel drehen. Sollte die Welle
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weiterhin festsitzen, den Fligel ausbauen und direkt die Welle drehen. Nach dem Freisetzen der Wel-
le den Pumpenfligel einbauen und die Abdeckung wieder anbringen.
Vorabkontrollens
1. Kontrollieren, ob eventuelle Absperrventile im Wasserkreislauf gedffnet sind.
2. Ist der Wasserkreis in geschlossener Ausfiihrung, kontrollieren, ob ein Expansionsgefafi mit geei-
gneter Kapazitat installiert wurde.
Anschluss
1. Den Kaltwassersatz mit den zu diesem Zweck an der Riickseite der Einheit vorgesehenen An-
schlussen an die Zu- und Ableitungen anschliefien.
Es empfiehlt sich der Gebrauch von elastischen Kupplungen, um der Steifigkeit des Systems entge-
genzuwirken.
2. Den Wasserkreislauf Uber den vorgesehenen Fillanschluss auf der Riickseite des Kaltwasser-

satzes befiillen (f‘ ).

3. Am Tank befindet sich ein Entliftungsventil, das bei der Befiillung manuell zu 6ffnen ist. Weist
der Wasserkreis hoher liegende Punkte auf, sind diese mit entsprechenden Entliftungs ventilen zu
versehen und ebenfalls beim Fillen zu 6ffnen.

4. Es empfiehlt sich, die Ein- und Auslaufleitungen mit Sperrventil zu versehen, sodass bei War-
tungsarbeiten eine Trennung der Einheit vom Kreis mdglich ist.

5. Arbeitet der Kaltwassersatz mit offenem Behalter, muss die Installation der Pumpe an der
Saugseite des Behalters und an der Druckseite des Kaltwassersatzes erfolgen.

Nachfolgende Kontrollen

1. Kontrollieren, ob der Tank und der Wasserkreis vollstandig befillt wurden und korrekt entlift et
wurden.

2. Der Wasserkreislauf muss immer gefiillt sein. Diesbeziiglich regelmafiige Kontrollen ausfiihren
und bei Bedarf nachfiillen, oder die Anlage mit einem automatischen Fiillset versehen.

Eigenschaften des wasser
Falls in der Lieferung nicht vorgesehen, einen Siebfilter am Einlauf des wasser installieren.

= Eigenschaften des wasser:

Temperature »50°F (10°C) CL <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm
Max % Glykole 50 o, <0.1 ppm
Druck 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
Elektrische Leitfahigkeit 10-500 pS/cm HCO_- 70-300 ppm
Langelier- Sattigungsindex 0-1 H,S <0.05 ppm
S0, <50 ppm co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Fir besonderes wasser am Einlauf (entionisiertes, entmineralisiertes oder destilliertes Wasser) sind
die fur den Kaltwassersatze vorgesehenen Standardmaterialien u. U. nicht geeignet. In diesem Fall
bitte vorher Riicksprache mit dem Hersteller halten.

3.3.2 Wasser und Athylenglykol
Bei der Installation in AuBRenbereichen oder in nicht beheizten Innenbereichen ist nicht auszu-
schlieflen, dass in den Stillstandperioden der Anlage, die in der Regel mit der kalten Jahreszeit
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zusammenfallen, das Wasser einfriert.

;Jrln dizs zhtljuvel_rhhiﬂd_ern. stehen Wassertemperatur Athylenglykol Umgebungs-
olgende Moglichkeiten zur am Auslauf [°C] (% vol.) temperatur
Verflgung:
+ Den Kaltwassersatz mit geeigne- 4 5 -2
ten Frostschutzvorrichtungen 2 10 -5
ausstatten, die vom Hersteller als 0 15 -7
Optionen geliefert werden. ) 20 -10
- Die Anlage Uber das entsprechen- 4 25 12
de Ablassventil entleeren, falls
SO } ) -6 30 -15
eine langere Stillstandperiode
vorgesehen ist. -10 40 -20

- Zusétzlich eine entsprechende Menge Frostschutzmittel dem Wasser im Kreis beigeben (siehe
Tabelle).

Mitunter liegt die Temperatur des Wassers am Auslauf in einem Wertebereich, der den Zusatz von
Athylenglykol gemaf den nachstehend aufgefiihrten Prozentsatzen erfordert, um die Bildung von Eis
zu verhindern.

3.3.3 Expansionsgefafi (nur fiir ICEP005)

Gleicht Druck, - Temperaturschwankungen im Wasserkreis aus Um eine Schadigung der Einheit oder
des Wasserkreises zu verhindern, empfi ehlt sich die Installation eines Expansionsgefafies mit geei-
gneter Kapazitat.

Das Expansionsgefall muss saugseitig zur Pumpe auf dem hinteren Anschluss des Tanks installiert
werden.

Fur die Berechnung des Mindestvolumens des an einem geschlossenen Kreis einzusetzenden Expan-
sionsgefalies kann folgende Formel verwendet werden:

V=2 x Vtot x (Pt min - Pt max)

wobei

Vtot= Gesamtvolumen des Kreises (in Liter)

Pt min/max = spezifisches Gewicht bei Mindest-/Hdchsttemperatur, die vom Wasser erreicht werden
kann [kg/dm3].

Bezuglich der Werte des spezifischen Gewichts je nach vorliegender Temperatur und Glykol-Prozen-
tanteil ist die Tabelle einzusehen.

% Temperatur [°C]

Glykol -10 0 10 20 30 40 50
0% 10024 | 10008 | 09988 | 09964 | 0993 | 09905 | 0.9869
10% 10177 | 10155 | 10130 | 10101 | 10067 | 10030 | 0.9989
20% 10330 | 10303 | 1.0272 | 1.0237 | 10199 | 10156 | 1.0110
30% 10483 | 10450 | 10414 | 1.0374 | 1.0330 | 10282 | 1.0230
40% 10636 | 10594 | 10525 | 1.0511 | 10461 | 10408 | 1.0350

A Achtung: Beim Einfiillen auf die Angaben zur Fiillung des Expansionsgefifies achten.

Wenn die Umgebungslufttemperatur am Kiihler weniger als -10 °C betradgt, miissen Sie das
Ausdehnungsgefali in eine geschiitzte Umgebung in der Nahe der Wasserriicklaufseite des Kiihlers
bringen. Sicherheitsventil und Entliiftungsventil miissen am Chiller verbleiben.
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3.4 Stromkreis
3.4.1 Kontrollen und Anschluss

A Vor jeder Arbeit an elektrischen Bauteilen unbedingt die Stromversorgung unterbrechen.

Alle elektrischen Anschlisse missen den Anforderungen der einschlagigen lokalen Vorschriften des

Installationsorts gendgen.

Vorabkontrollen

1. Die Werte fir Spannung und Frequenz des Netzes missen den Angaben auf dem Typenschild des
Kaltwassersatzes entsprechen. Die Versorgungsspannung darf auch nicht kurzfristig aufierhalb des
im Schaltplan aufgefiihrten Toleranzbereichs liegen, der, falls nicht anders angegeben, +/- 10 % fir
die Spannung und +/- 1 % fir die Frequenz betragt.

2. Die Spannung muss zwischen Phasen- undNeutralleiter anliegen und der Neutralleiter geerdet
sein (in eigener Kabine) (TN-Anlage oder, vonseiten des Stromnetzbetreibers,TT-Anlage). Phasen-
und Neutralleiter durfen nicht miteinander verwechselt werden.

Anschluss

1. Die elektrische Versorgung der Kaltwassersatze wird mit einem 3-Leiter-Kabel, 2 Polig + Erde.
Beziiglich des Kabel-Mindestquerschnitts siehe Abschnitt 7.3.

2. Das Kabel durch die Kabelschelle am rickseitigen Paneel der Einheit fihren und den Phasen-
sowie den Neutralleiter an die Klemmen des Haupttrennschalters (QS), die Erde dagegen an die
vorgesehene Erdungsklemme (PE) anschliefen.

3. Sicherstellen, dass am Anfang des Versorgungskabels eine Schutzvorrichtung gegen direkte
Kontakte von mindestens IP2X oder IPXXB eingerichtet wird.

4. An der elektrischen Versorgungsleitung des Kaltwassersatzes ist ein Fehlerstrom-Lei-
tungsschutzschalter von (RCCB - IDn = 0.3A) mit der im entsprechenden Schaltplan angegebe-
nen Stromfestigkeit zu installieren, der Uber eine geeignete Trennschaltleistung bezliglich des
Kurzschlussstroms im Aufstellungsbereich der Einheit verfugt.

Der Nennstrom ,,In“ des Schutzschalters muss FLA entsprechen und die Ausldsekennlinie muss
vom Typ D sein.

5. Maximaler Netzimpedanzwert = 0.274 Ohm.

Nachfolgende Kontrollen

Sicherstellen, dass die Einheit und dazugehorigen Steuereinrichtungen

geerdet werden und gegen Kurzschluss und/oder Uberlasten geschiitzt sind.

A Sicherstellen, dass die Einheit und dazugehdrigen Steuereinrichtungen geerdet werden und
gegen Kurzschluss und/oder Uberlasten geschiitzt sind.

3.4.2 Allgemeiner Alarm

Alle Kaltwassersatze sind mit einer Alarm-Signalvorrichtung versehen (siehe Schaltplan), die aus
einem freien Wechselkontakt an der Klemmenleiste besteht: Dies ermdglicht den Anschluss eines
zentralisierten externen Alarms, der akustisch, sichtbar oder in einer Logik eingefugt, z.B. SPS,
ausgefuhrt werden kann.

3.4.3 ON/OFF-Fernsteuerung

Alle Kaltwassersatze kdnnen Uber eine Fernsteuerung ein- und ausgeschaltet werden.(siehe Abschnitt
7.3)

- Um das Remote-Rif zu aktivieren. n.16387

- Als Fiihrungsgrofie EIN/AUS Rif.n.8996

Hinweis: ,,Sup” und ,,Re“ nicht zusammen aktivieren.

Fur den Anschluss des externen ON-OFF-Kontaktes siehe Schaltplan. (siehe Abschnitt 7.).
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4 Steuerung
4.1 Bedienkonsole

S Taste PFEIL NACH OBEN: drucken, um den Wert eines ausgewahlten editierbaren Parameters
zu erhohen.
Y Taste PFEIL NACH UNTEN: drucken, um den Wert eines ausgewahlten editierbaren Parameters
zu senken.
€€ ESC-Taste: zum Verlassen ohne Speichern; kehrt zur vorherigen Ebene zurtick; 5 s LANG GE-
DRUCKT HALTEN. ALARM-RESET.
set SET-TASTE: zum Verlassen und Speichern/Bestitigen des Werts; gehen Sie zur nichsten
Ebene; 6ffnen Sie das Einstellungs-Menii (SET); 5 s LANG GEDRUCKT HALTEN.
KUHLER STARTEN.
4.2 Bedeutung von Symbolen
Symbol | Symbolstatus Funktion Symbol | Symbolstatus Funktion
Leuchtet Kompressor EIN
Leuchtet Temperaturwert
Blinkt Kompressor Stand-by
Aus Kompressor AUS
Leuchtet Druckventil
Leuchtet Alarm aktiv
. Warnung oder 1 .
. Blinkt Alarm riicksetzbar § “ Leuchtet Frostschutzheizung EIN
Aus Kein Alarm Aus Frostschutzheizung AUS
Kurbelgehduseheizung EIN
@1 % Leuchtet Pumpe 1 EIN §2 “ Leuchtet Kompressor 1
Aus Pumpe 1 AUS Aus Kurbelgehduseheizung AUS
Kompressor 1
Kurbelgehduseheizung EIN
Pumpe 2 EIN
¥ Leuchtet ) % Leuchtet Kompressor 2
@2 (nicht vorhanden) §3 (nicht vorhanden)
Kurbelgehduseheizung AUS
Aus E:cr::lrtjiczzrﬁg:den] Aus Kompressor 2
(nicht vorhanden)
Deutsch
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4.3 So starten Sie den Kiihler
1. Schlief3en Sie die Maschine an die Stromversorgung an; drehen Sie dazu den Haupttrennschalter
QS auf ON (EIN).

2. Driicken Sie die Taste “ gey- zum Starten.

3. Stellen Sie die gewiinschte Temperatur am Controller ein. (Abschn. 4.5.1)

4.3.1 Einstellungen bei der Inbetriebnahme

1. Temperatureinstellung, siehe Abschnitt 4.5.

2. Regulierung der Pumpe Priifen Sie die Pumpe auf korrekten Betrieb mit dem Druckmessgerat (P1
und PO lesen) und priifen Sie die Druckbegrenzungswerte (Pmax und Pmin), die auf der Pumpen-
Datenplakette angezeigt sind.

P1 = Druck bei EINGESCHALT. PUMPE (ON)
PO = Druck bei AUSGESCHALT. PUMPE (OFF)
Pmin < (P1-P0) < Pmax
- Beispiel 1.
Bedingungen:
geschlossener Stromkreis, Druck PO = 2 bar
Werte auf der Pumpen-Datenplakette: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
Ventilauslass einstellen auf einen Druck von 3 bar < P1< 5 bar
- Beispiel 2.
Bedingungen:
offener Stromkreis, Druck PO = 0 bar
Werte auf der Pumpen-Datenplakette: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
Ventilauslass einstellen auf einen Druck von 1 bar < P1 < 3 bar

3. Prifen Sie die Pumpe auf korrekten Betrieb dhnlich wie unter normalen Betriebsbedingungen.
Prifen Sie auch, dass die Amperezahl der Pumpe innerhalb der Grenzwerte auf der Datenplakette
liegt.

4. Schalten Sie den Kiihler aus und fahren Sie mit dem Auffiillen der Hydraulikeinheit zu der ,EINGE-
STELLTEN" (,SET") Temperatur fort.

5. Priifen Sie, dass die Temperatur des ,behandelten” Wasser nicht unter 5 °C fallt und dass auch
die Umgebungstemperatur, in welcher der Hydraulikkreis betrieben wird, nicht unter 5 °C fallt.
Sinkt die Temperatur zu stark ab, geben Sie die entsprechende Menge Glykol wie in Abschnitt 3.3.2
erlautert dazu

[C3~ ACHTUNG!: Vor dem Einschalten der Kiltemaschinenpumpe das (vom Kunden zu installieren-
de) Wasserauslassventil schliefien.

Das (vom Kunden zu installierende) Einlassventil immer gedffnet lassen.

Beim Einschalten der Pumpe langsam das Wasserauslassventil der Kiltemaschine 6ffnen und die
Durchflussmenge wie unter Punkt 4.3.1 beschrieben regulieren.

4.3.2 Beginnend mit Hochtemperaturwasser

Bei hohen Wassertemperaturen (z. B. 30-35 °C) schliefien Sie das Absperrventil (kundendienst) am
Kihlerausgang schrittweise (aber nicht vollsténdig, etwa zwei Drittel!), um den Wasserdurchfluss
durch das Gerat zu reduzieren. Offnen Sie das Ventil schrittweise, sobald die Wassertemperatur auf
den Betriebswert gesunken ist.

Wichtig: In diesem Zustand kdnnen mehrere Hochdruckalarme auftreten, die manuell zuriickgesetzt
werden miissen.

Wichtig: Diese Einstellung hilft auch, Wasserschldge entlang der Rohrleitungen aufgrund von Luf-
teinschliissen im Kreislauf zu vermeiden (Lufteinschliisse miissen durch bauseits bereitzustellende
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Entliiftungsventile an den héchsten Punkten des Hydraulikkreislaufs beseitigt werden).

PARAMETER CODE TYP STANDARD
4.4 So stoppen Sie den Kiihler Betriebsstunden Kompressor 1 (x1000) LML U -
Wird der B;etrleb des Kiihlers nicht mehr erforderlich, schalten Sie ihn wie folgt ab: Driicken Sie die 4.5.4 Sondenparameter [bn': I, th]
Taste “€" (5 sec.). Sonde (bt 1)
Schalten Sie den Hauptschalter QS nicht aus, damit gewahrleistet ist, dass alle Frostschutzvorrichtun- :
gen weiterhin mit Strom versorgt werden. PARAMETER CODE TYP STANDARD
4.5 Parametereinsteuungen Temperaturalarm - zu hoch (Wasser) HA u L
Allgemeines Sonde (b:2)
Es gibt zwei Schutzebenen fur Parameter:
a) Direkt User-(U): mit sofortigem Zugriff, Vom Benutzer verinderbar; PARAMETER CODE TYP STANDARD
b) Passwortgeschiitzt Service-(S): Passwort fir Zugriff erforderlich, (Nicht dndern). Temperaturalarm - zu hoch (Wasser) HAd U 60
4.5.1 Kiihlerparameter (ZF5) 4.5.5 Alarm-Protokoll (ALH ()
PARAMETER CODE TYP STANDARD ||| PARAMETER CODE TYP STANDARD
Einheit der Messung. A, U OFF Alarmnummer HY5 P U -
Alarmrelais-Management LRI U o Siehe Alarmcode HYSC U -
. C nec
Standardparameter wiederherstellen tF U i Siehe Tag und Monat des Alarms HYS 4 U _
Aktivierung Ein/Aus per Fernsteuerun o7 u o
g Ein/Aus p 2 ' - Siehe Stunde und Minuten des Alarms HY5E u -
Software-Version UEr U a0 :
— — , bt1 Temperatur zur Zeit des Alarms HY5 | u -
Adresse der Einheit CF30 u / : HyCo
Baudrate R U 3 bt2 Temperatur zur Zeit des Alarms H U
T —— rE32 U ! SET Betriebszustand zur Zeit des Alarms HY53 U -
Aktivierung Uberwachung ein/aus Sur U OFF
Aktivierung dynamischer Sollwert Erd u OFF
4.5.2 Temperaturregelung (C/iF)
PARAMETER CODE TYP STANDARD
Temperaturregelung Sollwert (Standard) SEE 3.0
Temperaturregelung Sollwert (Prizisionssteuerung) SEE U 2o
Temperaturregelungsdifferential (in der Konfiguration ,Prazi- Ve f
. “ 'jl ~ U Lf L
sionssteuerung” NICHT vorhanden)
4.5.3 Wartungsparameter (nt)
PARAMETER CODE TYP STANDARD
Betriebsstunden des Gerats Ul U -
Betriebsstunden des Gerats (X1000) UHL U -
Teil-Betriebsstunden des Gerats UPH U -
Teil-Betriebsstunden des Gerits (X1000) UPRL U -
Betriebsstunden Kompressor 1 LI U -
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4.6 Parameter dndern (User)
4.6.1 Kiihlerparameter,F5”

Einheit der Messung.

Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON"
und warten Sie die Anzeige ,,OFF" im Display ab.

esc . set «

Driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,, und ,, ,um in Para-

meter ,U" zu gelangen.

Parameter ,PA-" wird angezeigt.

et

Driicken Sie die Taste ,, S€L« Zum Aufrufen.

Parameter ,[F3" wird angezeigt.

et

Driicken Sie die Taste ,, S€L« 2um Aufrufen.

Parameter ,A " wird angezeigt.

et

Driicken Sie die Taste ,, S€L« 2um Aufrufen.

Der Standardwert ist ,0FF" =°C

L A . S
Verwenden Sie die Tasten ,, , um die Maf3einheit
auszuwahlen.

OFF: Temperatur = C°, Celsius; Druck = bar;

On: Temperatur = °F, Fahrenheit; Druck = psi

und,,

-

A\ /D

-
w

F1

FF (esc D
U (set D
F3 PLREZRIII® o
F1 F2
esc
PHI‘ @D
E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

/ \
olé
\/

.
a“

/ \
olé
\/

z

t

Driicken Sie die Taste ,, S€L« Zum Bestatigen.

Die Anzeige kehrt automatisch zu , A1" zurick.
Der Parameter ist nun gespeichert.

Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste , €50 “.

-

n
w

dn

BRAR TS

Al

BPRARFTI®

1\

w) (o
cle)la|s

T

-
N

A\
m
@
A

\_/

e

°®

Deutsch

Alarm-Management

Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON"
und warten Sie die Anzeige ,OFF" im Display ab.

Driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,, €€ und " set “, umin

Parameter ,U"“ zu gelangen.

-

b

-
w

OFF

CEECREE R

Parameter ,PAr" wird angezeigt.

set «

Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen.

-

oo

Parameter ,[F3" wird angezeigt.

set «

Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen.

Parameter A “ wird angezeigt.

Xz «

Verwenden Sie die Tasten ,, , um den Parameter

LCFU 1" auszuwahlen.

und ,,

-

A
5

set «

Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen.

Der Standardwert ist ,0".

. A .
Verwenden Sie die Tasten ,, und ,, ,um das Alarmrelais-

Management auszuwahlen (Par. 4.5.1 - Tab.1)

XZ

-

A\
08

-
w

set «

Driicken Sie die Taste ,, zum Bestatigen.

-

o0

-
Y

Die Anzeige kehrt automatisch zu ,CFJ {* zuriick.
Der Parameter ist nun gespeichert.

Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste , S50 ".

-

Wb

-
<

PAr

(set D
F3 PEAGITI® o
F1 F2
'-Fg esc
L @D
F3 PRA&E I o

Al

CLR A FFi®

-®

-
~

CFJ !

o
@
a

A
n
o

\/

BRAR I

G I

i

m

BR IR i

J

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BREAL IS

A
\/

Tab.1 Alarmrelais-Management (CF./ 1)

£ | Relais normalerweise deaktiviert, wird durch einen Alarm aktiviert.

Alarm deaktiviert.

, | Relais normalerweise aktiviert (auch bei ausgeschalteter Steuerung (OFF)), wird durch einen

[a¥}

Alarm oder bei ausgeschalteter Steuerung deaktiviert.

Relais normalerweise aktiviert (nur bei eingeschalteter Steuerung (ON), wird durch einen

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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Standardparameter Fernsteuerung ON/OFF

Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON" - B Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON" = .
und warten Sie die Anzeige ,OFF" im Display ab. FF D und warten Sie die Anzeige ,OFF" im Display ab. DFF Q<D
Driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,, €€ ind Y set “ umin U Ceet D Driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,, €8C ind R set “ umin et D
Parameter ,U" zu gelangen. F3 PERBEIII® o Parameter ,U"“ zu gelangen. B o eaaaiirs o
Parameter ,PA-“ wird angezeigt. i = Parameter ,PAr" wird angezeigt. = 0
Driicken Sie die Taste ,, set . zum Aufrufen. PH,_ € Driicken Sie die Taste ,, set zum Aufrufen. PH,. =6
Cset D ¥ Gt D
B SEaBiffe 1) B eRariiie o
Parameter ,LF3" wird angezeigt. Parameter ,CF3" wird angezeigt. i P2
set e . . set « r esc
Driicken Sie die Taste , “ urm Aufrufen. A EFS Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. r Fg @D
7 se
SLLLTTTe S(e; F3 PARLIFI® 0]
Parameter A  wird angezeigt. ~ N Parameter A “ wird angezeigt. = :c
S N A . (=D Verwenden Sie die Tasten ,, S “und ) “ um den Parameter H ,
Verwenden Sie die Tasten ,, und ,, , um den Parameter H l —u . < set
M - T JA1" auszuwahlen.
,dEF" auszuwahlen. & B SEEZEZTITs o
F3 PALLIII® o _—
.. .. set « F1 F2
Dricken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. =
Driicken Sie die Taste ,, set . zum Aufrufen. H', =
= dEF ([ set ’
Cet D B SEEBTTis o
F3 PR [0)
- - Der Standardwert ist ,0". f 5
Der Standardwert ist ,OFF". oo . . (A esc
N DN ::C Verwenden Sie die Tasten , = “und ,, B um den Modus =D D
Verwenden Sie die Tasten , 2 “und , 2~ * um von ,0FF* zu BFF auszuwihlen: ‘) _—
,0n" zu wechseln. & set (Par. 4.5.1 - Tab. 2) P eazaiiie O
F3 PR [0)
Driicken Sie die Taste ,, Set 2um Bestatigen. ::c
Driicken Sie die Taste , S€8* zum Bestitigen £ = | .
" . A esc - set ])
Dﬁ - ? FPEEED
B sazaiiie o Die Anzeige kehrt automatisch zu ,A7* zuriick. o 6
Kehren Sie nach einigen Sekunden zu ,0FF* zuriick. . 6 Der Parameter ist nun gespeichert. A7
Die Parameter wurden automatisch zuriickgesetzt. @ || || priicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste , 50 .
Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste , 50", BFF P reene ©
B saaRiiie o Tab. 2 Fernsteuerung Ein/Aus-Modus (A7)
i Fernsteuerung Ein/Aus deaktiviert
Fernsteuerung Ein/Aus aktiviert mit lokalem Ein/Aus.
! | Wenn der Strom ausfallt oder der Hauptschalter ausgeschaltet ist, muss der Kiihler nach der
Ruckkehr der Stromversorgung lokal neu gestartet werden.
Z | Nur Fernsteuerung Ein/Aus, lokales Ein/Aus deaktiviert
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Software-Version (schreibgeschiitzt) Uberwachung aktivieren
Schalten Sie den Kuhler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ONH g 2 Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON" || |, b
und warten Sie die Anzeige ,0FF" im Display ab. D FE @D || || und warten Sie die Anzeige ,OFF* im Display ab.
. . . e ESE)., set « .
Driicken Sie g'l'elchzeltlg die Tasten,, und, ,umin =D || Driicken Sie gleichzeitig die Tasten , €% “ und , et umin DFF G
Parameter ,U" zu gelangen. B sazaiiie o Parameter ,U" zu gelangen. B SRE&TII® o
Parameter ,PA-" wird angezeigt. b o Parameter ,PAr* wird angezeigt. H N
" L set « A esc =
Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. PH,_ @D Driicken Sie die Taste , st m Aufrufen. PH'_
~ set
~ E=D
F3 PEREL&III® [0} SLLRIiiI® ¢}
Parameter ,[F3" wird angezeigt. b 6 Parameter ,LF3" wird angezeigt. ) N
. . . Set “ X R
Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. EFS " Driicken Sie die Taste , set« m Aufrufen. EFS
~z set
~ ~ Gt D
F3 PRAEGITI® o PRELiiie
Parameter ,A " wird angezeigt. . . Parameter ,A  wird angezeigt. o -
o WA & A ~
Verw“enden SI? die Tasten ,, hd und ,, , um den Parameter — H l Verwenden Sie die Tasten , XZ « und , N “ um den Parameter ‘) F’ ’
wHEr-" auszuwahlen. & ,GUP" auszuwahlen. ©© (set )
B ®RARATIIs O B smasiris O
. L set « Fi F2
Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. i o di set « F1 F2
UE,— Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. 5 UFI s
@& &D
F3 BREALFEI® [0) F3 PRELIII® [0)
Die Software-Version wird angezeigt. £2 Der Standardwert ist ,OFF”. 0 o
- A D esc N ~
l'-u' l’_-l' Verwenden Sie zum Andern die Tasten ,, ¥ “Und ) g DFF
D €2
F3 PRAGLIII® [0) F3 SLLLIiie o
.. . . . esc F1 F2
Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste ,, “ 0 ia di set « P F1 F2
UFF (=D Driicken Sie die Taste ,, zum Bestatigen. E s
N @
P sanaiiis o B PLLmiiie o
Der Parameter ist nun gespeichert. . e
Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste ,, - S UP
F3 PLaLiiie )
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Modbus (Adresse) Modbus (Protokoll)

Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON"
und warten Sie die Anzeige ,0FF" im Display ab.
esC. | 4 set «

Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON"
und warten Sie die Anzeige ,0FF" im Display ab.
esC. 4 set «

_n
-
N

O\
Em
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BPRARFTI®

OFF

BLAR IS

b

Driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,,
Parameter ,U" zu gelangen.

A\
n
(e

\_/

,umin Driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,,

Parameter ,U" zu gelangen.

O\
0
@
O}

\/

,umin

G
€

Parameter ,PAr-“ wird angezeigt. Parameter ,PAr-" wird angezeigt.

-
N

F1 F1 F2
Driicken Sie die Taste ,, set . zum Aufrufen. PH’_ Driicken Sie die Taste ,, set . zum Aufrufen. PH’_
& @D
F3 CEPEERE O F3 PLEZITi® O
Parameter ,[F3" wird angezeigt. A I Parameter ,LF3" wird angezeigt. .

F2

Driicken Sie die Taste , S8 zum Aufrufen. rFQ Driicken Sie die Taste , ®€8* zum Aufrufen. rF9
il (€ LM @
F3 PRAEIII® [0} F3 PLALIII® [0}

Parameter A * wird angezeigt. f . Parameter A “ wird angezeigt. . .

AN A i i " A . A esc
Verwenden Sie die Tasten ,, X und ,, = “ um den Parameter F, l Verwenden Sie die Tasten ,, hd und ,, = , um den Parameter ‘) F’ ’
LCF30“ auszuwahlen. & S ,CF3 1" auszuwahlen. D @
F3 PREAGIII® [0) F3 PRAZIII® [0}
set « F2 set « F1 F2

Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen.

CF3

BRAL{II®

CFID | @

PERAZIII® [0}

b

 \
eg 2

-
w

Der Standardwert ist ,, “. Der Standardwert ist ,, 1",

F1 F2 F1 F2
Verwenden Sie die Tasten ,, ¥ “und ” =~ “, um die Adresse zu ’ Verwenden Sie die Tasten ,, ¥ “und Y =~ “, um das Protokoll zu ’
indern. GD dndern. D
BB samaiiis o (Par. 4.5.1 - Tab. 3) B sRagifie o
t F2 t F1 F2

Driicken Sie die Taste ,, S€L« Zum Bestatigen. Driicken Sie die Taste ,, S€L« Zum Bestatigen.

o
©
a

!

BPRARFTI®

l

BLAR IS

A

z
ol8)

\_/

F
:

G

Der Parameter ist nun gespeichert. Der Parameter ist nun gespeichert.

F1 F2 F1 F2
Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste ,, - I'FBD Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste ,, g I'FS ’
L set L @
F3 PEREZLiiie [0) F3 PLAZIII® 0]
Tab. 3 Protokoll-Modbus (optional) (CF3 )
| ¢ |Eeven(eeraDE) | 2 |NONE(KEIN)| 3 | o0DD (UNGERADE) |
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Modbus (Baudrate)

ERD aktivieren

Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON"

-
N

Schalten Sie den Kihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON"

Parameter ,A " wird angezeigt.

XZ «

Verwenden Sie die Tasten ,, und ,, , um den Parameter

,CF3C2" auszuwihlen.

-

A
B

8

\

Al

F

w

set «

Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen.

R )

1k

CF3d

Der Standardwert ist ,3".

o

BLZALiTie

m

A\
\_/

Driicken Sie die Taste ,, zum Bestatigen.

A A
Verwenden Sie die Tasten ,, ¥ “und ” S * um die Baudrate zu 3
andern. ‘, -
(Par. 4.5.1 - Tab. 4) B SRLRE7II®
set « A

b)

3

-
Y

Der Parameter ist nun gespeichert.

Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste , €50 “.

-

BLAR{Ti®

A
o o
G‘E‘%;‘ Gegﬂ
\/

CF3c

A
| 2

A
\_/

-
w

PRERIII®

-
N

set

€]

Tab. 4 Baudrate (optional) (CF32)

[y}

-

| 2400 3 | 9600 38400 115200

57600

o

c | 4800 4 | 19200

[CZ Hinweis: Wenn Sie die MODBUS-Parameter andern, miissen Sie den Kiihler aus- und wieder

einschalten, um die neuen Parameter zu validieren.

Deutsch

Parameter A " wird angezeigt.

Xz «

Verwenden Sie die Tasten ,, und ,, , um den Parameter

,Erd" auszuwahlen.

-

F1
F1 . . . “ . .
und warten Sie die Anzeige ,OFF" im Display ab. DFF und warten Sie die Anzeige ,OFF m(ljslzplay ab. - DFF &
Driicken Sie gleichzeitig die Tasten , ©¢" und , set \min (@@ ||| | Driicken Sie g‘l‘e|chze|t|g die Tasten ,, und ,, ,umin GetD
Parameter ,U" zu gelangen. F3 SERE TS o) Parameter ,U" zu gelangen. F3 P LRELITIe [0)
“ i ; Parameter ,PA-" wird angezeigt.
Parameter ,PAr" wird angezeigt. " F1 F2
set « :C Driicken Sie die Taste , S€%* zum Aufrufen e
Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. FIF, " : PH,—
=) @& ~) ED
F3 PAEAIII® (0] F3 YRR o)
Parameter ,[F3" wird angezeigt. . b Parameter ,[F3" wird angezeigt. . b
Driicken Sie die Taste ,, set. zum Aufrufen. I'F9 &€ Driicken Sie die Taste ,, gey- zum Aufrufen. I'Fg =
® * @D ®| b @D
F3 CEEEEEEL o F3 S LER T e o

)

B

A

set «

Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen.

BLARiFie

|C}E3

EiRe

Der Standardwert ist ,OFF".

-

BEALiTi®

)

VA
@

OFF

-
w

n

LRCRCICIE R

«b)

On

-
w

. N . Xz " A "
Verwenden Sie zum Andern die Tasten ,, ~ "“und . =
. P set « b
Driicken Sie die Taste ,, zum Bestatigen.
Der Parameter ist nun gespeichert.

Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste , $5° ",

n

BRARLIIE®

A
8

4b]

Erd

A
vl o
Gaxs
\/

-
w

BLARiFi®

-
N

-
N}

£\
o() @- &
\_/

Ga am

-
N

esc

e

[C3° Mit aktiviertem ERD-Parameter: Die Solltemperatur des Wassers andert sich mit der Umge-
bungstemperatur. Die Funktion ist nur aktiv, wenn die Temperaturprazisionssteuerung deaktiviert ist

(CPT=OFF).
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4.6.2 Temperaturregelung ,./iF* Temperaturdifferenzregelung

Temperaturregelungseinstellung Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON" - .
und warten Sie die Anzeige ,0FF" im Display ab. A~ esc
Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON“ || |, . ] S g. escp Y _ DFF &
o . P Driicks leich T " set « =
und warten Sie die Anzeige ,OFF" im Display ab. rlcken Sie gleichzeitig die Tasten ,, und,, ,umin et D
i i ; itia di €sC .« set « ; DFF Parameter ,U" zu gelangen. B sRaaiiie [0
Driicken Sie gleichzeitig die Tasten ,, und,, ,um in GeeD
Parameter ,U" zu gelangen. F3 PR L RiTi® o Parameter ,PAr-" wird angezeigt. - 0
s ——----. .. - set « A
Parameter ,PA-" wird angezeigt. o 6 Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. PH,_ =
~ 2 (( set
Driicken Sie die Taste ,, set . zum Aufrufen. PH'_ s o D
~ (set D
B SRABATIIe 10) Parameter ,LF3" wird angezeigt. A .
A A
Parameter ,[F3" wird angezeigt. b . Verwenden Sie die Tasten , 2 “ und , 2 “, um den Parameter EFS
P 7N ,CMIP* auszuwihlen. D
Verwenden Sie die Tasten ,, ¥ “und 25" um den Parameter EFB - B ST IITTTE o
,LNP* auszuwihlen. & =
F3 CEPEEELC O
- - Driicken Sie die Taste ,, set zum Aufrufen.
= r
Driicken Sie die Taste ,, set . zum Aufrufen. L nP )
EHP - 3 PRELiiie (0]
( set |
F3 PG [0) Parameter ,5EE" wird angezeigt. . .
A N
Parameter ,5EE" wird angezeigt. . . Verwenden Sie die Tasten ,, ¥ “und 25" um den Parameter & SE,: =€
M A~ JaF a . =
Driicken Sie die Taste ,, 889 ,um Aufrufen. SEI': ) J auszuwahlen (’ ——
( set |
F3 PRALRIFI® o M
c - Driicken Sie die Taste ,, set zum Aufrufen. i =
: =X S5
Der Standardwert ist ,, 13.0". o . d 'F, =
A ¥ et D
Verwenden Sie die Tasten ,, “und, = um den Wert zu ,' q ,':,' F3 SZEETiTe o)
dndern. ~D - set
B  SEELRTFTS 1) Der Standardwert ist 4.0 . H h
A A
. o seb. . b r Verwenden Sie die Tasten ,, “und , 5, um den Wert zu '-, 8
Driicken Sie die Taste ,, zum Bestdtigen. , P o sndern. (<D :
!S.U & F3 PLAGIIIG Q)
D
F3 ® Riii® o
ke " Driicken Sie die Taste , €89* zum Bestatigen. =
Der Parameter ist nun gespeichert. . I 5' ,':,'
= 7 ‘ set |)
Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste ,, - SEt E&D s d o
set _ _
F3 SEEBEIITe o Der Parameter ist nun gespeichert. F £
. . ) . escC .« PN
Wichtiger Hinweis: Eine Einstellung der Temperatur zwischen 1 °C und 5 °C muss von spezialisierten || Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste ,, . d 'F ’ &
Technikern vorgenommen werden, die das spezifische Wartungshandbuch dieses Produkts verwen- @
den miissen. F3 PEERITI® O
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4.6.3 Sondenparameter bk “
Sonde ,,bE {“.

4.7 Visualisierung Sonden/ Liifter/ Kompressor

Driicken Sie gleichzeitig die Tasten , -

Parameter ,U" zu gelangen.

Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON"

und warten Sie die Anzeige ,OFF" im Display ab.

und ,,

OFF

Parameter ,PAr-“ wird angezeigt.

Driicken Sie die Taste ,, =

-

PZER IS

zum Aufrufen.

i

n
w

Parameter ,[F9" wird angezeigt.

Verwenden Sie die Tasten ,, =

JBEl “ auszuwihlen.

-

BEZ AR FFT®

O\
@

X
und ,, “ um den Parameter

LFY

-
w

Driicken Sie die Taste ,, LR

-

DR AR FIT®

zum Aufrufen.

b

bt |

Parameter ,HA {* wird angezeigt.

Driicken Sie die Taste ,, set .

zum Aufrufen.

Der Standardwert ist ,& 0.0

Verwenden Sie die Tasten ,, -

andern.

n

\_/

und , "> * um den Wert zu

A\ /)
0

60.0

Driicken Sie die Taste ,, set

“ zum Bestatigen.

Der Parameter ist nun gespeichert.

Driicken Sie zum Verlassen dreimal die Taste ,,

N\
o
@
A

)
n
cle

)
«»
cle

-
‘a“

set
F3 PRALIIi® o
F1 F2
H esc
F3 PR [0}

€

J U

Kihler in Betrieb.

-

F2

A A
Beriihren Sie die Schaltfliche ,, S um die Sonden ) :5’ ,':,'
anzuzeigen..... :
bt BES BED BET B sRaaiifie o

\_/

Wahlen Sie die Sonde aus und warten Sie einige Sekunden.
(z. B.BT2)

-

btc

SPLERiiie

gl
Gaam

-
w

Der Wert der Sonde b2 wird angezeigt.

8.4

BREALiIE®

Ga azz

.
o@® @-

Es ist ratsam, immer zur Sonde bt ! zuriickzukehren.

-

bt |

FEEEEEED

«

N\

0

4
o@® ®-

-
w

v m
-8 8

Dieselbe Sequenz fur die Sonde ,bt2".

Deutsch

Beschreibung:

bt {: Temperatursensor fiir Wasser am Auslauf

btc : Temperatursensor Verdampfer

bt 3 : Temperatursensor Umgebungsluft

bt : Temperatursensor am Ausgang des Verfliissigers

F___: Liifterbetrieb:

F___: Lufter AUS

F-__: Lufter 1 EIN, Lifter 2,3 AUS: (2 = vom Modell ICEP022) (3 = vom Modell ICEP080)
F--_: Lufter 1 und 2 EIN, fan 3 AUS, (2 = vom Modell ICEP022) (3 = vom Modell ICEP080)

LR F---: Liifter 1,2 und 3 EIN (vom Modell ICEP080)

. |l cice:k betrieb:
= e C iL2 : Kompressorbetrieb:

b ,’3 NN C_L_ : Kompressoren deaktiviert

) C-C- : Kompressoren AUS

P sanaiiis o T IC- : Kompressor 1 EIN, Kompressor 2 AUS

L iC2 : Kompressoren 1 und 2 EIN; (vom Modell ICEP055)

L iC- - mit blinkender ,1"“ Kompressor startbereit, Kompressor 2 AUS
HA |

F3 PRERITi® O
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4.8 Einstellung von Uhrzeit/Datum

Schalten Sie den Kiihler mit dem Haupt-Trennschalter QS auf ,ON"
und warten Sie die Anzeige ,0FF" im Display ab.

-

F2
esc

Verwenden Sie die Tasten ,, und ,, , um einen anderen

F2 Wert zu dndern (z. B.: Datum).

dAEE

CLIRITI®

A\ /A

N\
@:
0

°@

-
w

A

N2 .
" , um in den

OFF | =

PRAEGAITI® [0)

/ N\
@

Dricken Sie gleichzeitig die Tasten ,,
Parameter ,Datum/Uhrzeit” zu gelangen.

und ,,

n
w

€SC .

zum Verlassen.

Driicken Sie die Taste ,,

Parameter ,FrEE" wird angezeigt. Der Parameter hort auf zu blinken.

-

dAEE

O\
Ge @m

F2
Driicken Sie die Taste ,, Sel ,um Aufrufen. F EE i _
r ) PLAZIII®
- - ° Driicken S Verl leichzeitig die T d 2 =
ricken Sie zum Verlassen gleichzeitig die Tasten , “und, =
Parameter ,A " wird angezeigt. . & A . ) F’_ EE
A A . G-

Verwenden Sie die Tasten ,, ¥ “und 25" Um den Parameter & H ( ’ =
LCL" auszuwihlen. &) set

F3 ® -

el © A Der Speicher von ,Uhrzeit/Datum® hat eine maximale Dauer von drei Tagen, d. h. bleibt das
. o set w . . Steuermodul ldnger als drei Tage ohne Stromversorgung, dann sind die internen Einstellungen fiir
Dricken Sie die Taste ,, zum Aufrufen. - g Stunde/Monat/Jahr verloren.
L .'_ - Stellen Sie die Uhrzeit beim ersten Starten der Maschine ein und immer dann, wenn es notig ist.
( set |

F3 PR o
Parameter ,HOUr" wird angezeigt. f .
Driicken Sie 5 Sekunden lang die Taste ,, &2l HUU =
Jetzt blinkt der Parameter. r Ge)

F3 PRERIII® [0)

-

XZ

Verwenden Sie die Tasten ,, und,, , um Datum, Uhrzeit
oder Jahr zum Andern auszuwahlen.

A\ /A

HOUr | o

w m
1

B sRE&ifie
Driicken Sie die Taste ,, set). zum Aufrufen. i -
YER
r ( set |)
F3 PERERIIie o
¥ . A F2

Verwenden Sie die Tasten ,, und ,, “ um den Wert zu

indern (z. B.: Jahr).

2023

/\ N\

PERAGITII® [0)
Driicken Sie die Taste ,, set . zum Bestatigen.
HE H’- ([ set )
F3 PREAZIII® [0}
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4_9 Alarm-Management Liste der Alarme/Warnungen
Bei Vorliegen eines Alarms werden oben links ein Alarmcode und - . _Cot?e Beschreibung Aktion _|Ricksetzen
ein Symbol angezeigt ' - " esc £-0 1 | Sensor bt1 ausgefallen oder defekt Alarm M
Kontinuierlich = Alarm vorhanden ' b U Er0c [ Sensor bt2 ausgefallen oder defekt Alarm M
Blinkend = Warnung aktiv / Alarm riicksetzbar _ _ N
F R o crdd Sensor bt3 ausgefallen oder defekt Alarm A
dieT set Aufru o R E-04 Sensor bt7 ausgefallen oder defekt Alarm M
Driicken Sie die Taste ,, * zum Aufrufen. — -
S L‘: &S £-08 | Hochdruckschalter Kreis 1 Alarm M
) (@' E- i Temperatur bt1 zu hoch Alarm M
F3 C Tie 9] =
el E- i3 Temperatur bt1 zu niedrig Alarm M
Parameter ,ALH “ wird angezeigt. Fi & F2 Er iy Temperatur bt2 zu hoch Alarm M
A A =
Verwenden Sie die Taste , =~ “, um den Parameter AL ‘) h L H Er 5 Temperatur bt2 zu niedrig Alarm M
auszuwahlen. :3/ — o Er 16 [ Temperatur bt3 zu hoch Alarm A
E- 1 Temperatur bt3 zu niedrig Alarm A
Driicken Sie die Taste ,, S zum Aufrufen. ) :szc E- 18 Kompressor, thermischer Schutz 1 Alarm M
HL G £~ Pumpe, thermischer Schutz 1 Alarm M
F3 PLaGiiie 1) Ercc Niedriger Wasserstand / Differenzdruckschalter Alarm M
Der Alarmcode wird angezeigt: ,Er04". . 6 Ercds Kompressor 1, zu viele Betriebsstunden Warnung M
) o A . ) . &D £-c7 | Zuviele Betriebsstunden des Gerats Warnung M
Driicken Sie die Taste ,, , um zu prifen, ob weitere Alarme r DL’ - -
vorhanden sind. , _ E-c8 Uhrzeitspeicher Warnung A
alalelii Erds Kihlerkonfiguration Warnung A
Beheben Sie den Fehler, bevor Sie den Reset durchfiihren. - k2
Sobald die Stérung behoben ist, beginnt das Alarmsymbol zu A
blinken. El‘ DL,
Jetzt kdnnen Sie den Reset durchfihren. = — o
. . . esC . . . F1 F2
Driicken Sie die Taste , bis der Alarm erlischt.
rucken sie di » | | 'c, M ( esc])
St
F3 PR V)
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4.10 Alarm-Protokoll

Kihler in Betrieb.

set «

Beriihren Sie die Schaltflache ,, , um das Alarm-Protokoll

anzuzeigen.

BERARIFI®

set «

Driicken Sie die Taste ,, zum Aufrufen.

n

b

-
w

BRALIFi®

. A .
Verwenden Sie die Tasten ,, und ,, , um die Parameter
anzuzeigen.

(Par. 4.5.5)

n

(90)

-
w

BPRIL IS

set «

Driicken Sie die Taste ,, , um den Wert anzuzeigen.

-

n
w

PLIRRIFES

Deutsch

5 Wartung

- Die Einheit ist entsprechend ausgelegt, um einen kontinuierlichen Dauerbetrieb zu gewahrleisten;
die Betriebslebensdauer der jeweiligenKomponenten ist jedoch direkt von der ausgefuhrtenWar-
tung abhangig.

. @ Fir dieAnforderung von Serviceeingriffen oderErsatzteilen sind dieAngaben auf demTypen-
schild an derAufienseite der Einheit zu notieren (Modell und Seriennummer) und dem Wartungsser-
vice mitzuteilen. (www.polewr.com.)

5.1 Allgemeine Hinweise

A Vor jedem Wartungseingriff muss kontrolliert werden, dass das Gerat nicht mehr gespeist
wird.

5 stets Original-Ersatzteile des Herstellers verwenden; anderenfalls Ubernimmt der Hersteller
keinerlei Haftung bei Fehlbetrieben der Einheit.

[C3 Bei Verlust von Kiltemittel sind ausschlieflich zertifizierte Kaltetechniker zu kontaktieren.

[Z3 Das Schrader-Ventil ist nur im Fall eines von der Norm abweichenden Betriebs der Einheit
einzusetzen; anderenfalls werden Schaden infolge unkorrekter Kaltemittelbefullung nicht von der
Garantie abgedeckt.

5.2 Kaltemittel
Kaltemittelbefullung: Eventuelle Schaden infolge unkorrekter Kaltemittelbefiillung durch nicht autori-
sierte Personen werden nicht von der Garantie abgedeckt. @
[ Das Gerét enthalt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase.
Das Kaltemittel R513A ist unter Temperatur- und Druck-Standardbedingungen ein farbloses Gas mit
Zugehorigkeit zur SAFETY GROUP A1 - EN378 (Fliissigstoffgruppe 2 gemaf Druckgerate-Richtlinie
2014/68/EU);
GWP (Global Warming Potential) = 629.
A In case of refrigerant leakage, air the room.
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5.3 Wartungsprogramm

Fir eine stets optimale Effizienz und Zuverlassigkeit des Chiller werden empfohlen:

Beschreibung der
Wartungsarbeiten

Wartungszeitraum
(unter Standardbetriebsbedingungen)

Arbeit

Kontrolle Q Wartungsdienst /

6 Months
12 Months
36 Months

5.4 Entsorgung

Kaltemittel und Schmierdl, die im Kaltekreis enthalten sind, miissen nach den einschlagigen
Umweltschutznormen des jeweiligen Installationsorts aufgefangen und entsorgt werden.
Das Auffangen des Kiltemittels erfolgt vor der endgiiltigen Verschrottung des Gerits ((EU) Nr.

517/2014, Art. 8)..

Kontrollieren, ob die Betriebsanzeige POWER ON leuchtet.

oy
& 69 Recycling Entsorgung @
Struktur Stahl/Expoxydharze/Polyester
Tank Aluminium/Kupfer/Stahl

Rohre/Sammelleitungen

Kupfer/Aluminium/Kohlenstoffstahl

4 | 4 | Taglich

Isoliermaterial Rohre

Nitril-Gummi (NBR)

vorhanden)*

Die Anzeigen der Bedientafel kontrollieren. Verdichter Stahl/Kupfer/Aluminium/0L
Die Kondensatorrippen reinigen. / Kondensator Stahl/Kupfer'/Aluminiur'n
Pumpe Stahl/ Gusseisen/Messing
Die Stromaufnahme prifen. % Ventilator Aluminium
Kaltemittel R513A
Die Anlage auf Kaltemittelverluste kontrollieren. Ventile Messing/Kupfer
Die Wasser Sicherheitsventil reinigen und priifen (falls Stromkabel Kupfer/PVC

Die elektrische System der Maschine und die Schalttafel
kontrollieren.**

NN &

Die Temperaturfuhler kontrollieren.
Bei Bedarf auswechseln.

s

Wartungsbausatz

/

Gerate, die elektrische Komponenten enthalten, miissen gemaf den ortlichen
und aktuellen Gesetzen getrennt mit Elektro- und Elektronikschrott entsorgt

werden.

@ Folgende Wartungskits sind lieferbar (siehe Abschnitt 7.):

a) Service-kit: electrical kit; Kompressor-kit; Ventilator-kit; Verdamfer kit; Pumpe-kit; Wassertank-kit;

b) Einzel Ersatzteile

mussen diese regelmafig Uberprift werden.

richtung entleert.

Betriebsdruck wieder hergestellt ist.

*Um eine einwandfreie Funktion der Sicherheitsventile zu gewahrleisten,
Im Laufe der Zeit kdnnen sich Verunreinigungen in der Ndhe des Ventilke-

gels ablagern. Aus diesem Grund muss der Sitz regelmafiig gespilt werden.
Zum Spulen wird das Ventil von Hand durch Drehen des Knopfes in Pfeil-

Wichtig: Nach Beendigung dieses Vorgangs ist sicherzustellen, dass der

** Im Rahmen der regelmafiigen Wartung miissen auch das elektrische System der Maschine und die

Schalttafel gemaf den ortlichen Vorschriften {iberpriift werden. Dariiber hinaus sollte nach Mogli-
chkeit immer eine Sichtpriifung der Ausriistung und der elektrischen Leiter durchgefiihrt werden.
Ferner ist zu iiberpriifen, ob die Klemmen der Leistungskomponenten gemafi den im Schaltplan

angegebenen Anzugsdrehmomenten festgezogen sind.

Deutsch
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6 Storungssuche

TEMPERATUR DES WA-
SSERS AM AUSLAUF LIEGT
UBER DEM EINGESTELLTEN
WERT.

FOLGE ANSPRECHEN DES HD-SI-
CHERHEITSDRUCKSCHALTERS.

VERDICHTER STOPPT IN-

URSACHE

—>< ABHILFE >

ANSAUGUNG DES VER-
DICHTERS UND
FLUSSIGKEITSLEITUNG
VEREIST.

VERDICHTER ARBEITET

LANGER UND
GERAUSCHVOLL.

WASSER-VOLUMENSTROM nlen DRUCKSCHALTER
- ] DEFEKT ODER - WASSER-VOLU- KOMPONENTEN
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1 Seguranca

1.1 Importancia do manual

- Conservar durante toda a vida util da maquina.

- Ler o manual antes de qualquer operagao.

- Estd sujeito a modificagdes: para obter informagdes actualizadas, consultar a versao fornecida com
a maquina.

1.2 Sinais de aviso

A Instrugdes para evitar perigos para as pessoas.

Instrugoes a seguir para evitar danos no aparelho.

=

/]
@ La présence d'un professionnel qualifié et agréé est exigée.
I.I' Estao presentes simbolos cujo significado é explicado no paragrafo 7.
Ja——

1.3 Indicagoes de seguranca

A Cada unidade possui um seccionador eléctrico que intervém em condigoes de seguranca. Usar
sempre este dispositivo para eliminar os perigos durante a manutengao.

A 0 manual dirige-se ao utilizador final apenas para operagoes que podem ser efectuadas com os
painéis fechados: operagdes instalacdo/ entrada em funcionamento/manutencio o que obriguem a
abertura utilizando ferramentas devem ser efectuadas por pessoal especializadoe qualificado.

A Apenas para instalagao em locais ndo acessiveis ao publico em geral, seja em local seguro
com acesso restrito ou a um nivel nao inferior a 2,5 m ou em areas seguras no telhado, a menos que
tenham recebido supervisao ou instrucées sobre a utilizagao do aparelho de uma pessoa responsavel
pela sua seguranca.

[C5 A distancia de instalacao da parede e o espaco de funcionamento livre sao indicados no
paragrafo 7.3.

= Atengio: respeitar a temperatura e pressao Min./Max. indicadas no par. 7.4, e a Gama de
temperatura geral de funcionamento indicada no par. 7.2.

A Todas as conexdes eléctricas devem ser efectuadas de acordo com as normas locais relativas
ao sitio da instalacao.

A Nao ultrapasse os limites de projecto indicados na placa de dados.
Portugués
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A 3~ cabe ao utilizador evitar cargas distintas da pressao estatica interna. Se houver o risco
de acgdes sismicas, a unidade deve ser devidamente protegida.
Utilizar a unidade exclusivamente para uso profissional e para o fim para o qual foi concebida.

A Cabe ao utilizador analisar todos os aspectos da aplicagdo em que o produto é instalado, seguir
todos as normas industriais de seguranga aplicaveis e todas as prescrigdes relativas ao produto, con-
tidas no manual de utilizagao e em qualquer documentagao produzida e fornecida com a unidade.

A alteracdo ou substituicdo de qualquer componente por parte de pessoal ndo autorizado e/ou a utili-
zacgao incorrecta da unidade isentam o fabricante de qualquer responsabilidade e anulam a garantia.
Declina-se qualquer responsabilidade presente e futura por danos a pessoas, objectos e na propria
unidade, resultantes de negligéncia por parte dos operadores, do nao cumprimento de todas as
instrugdes apresentadas neste manual, da falta de aplicagdo das normas em vigor relativamente a
seguranca da instalagao.

0 fabricante n3o se responsabiliza por eventuais danos devidos a alteracdes e/ou modificacdes da
embalagem.

E da responsabilidade do utilizador certificar-se de que as especificacdes fornecidas para a selecgdo
da unidade ou dos seus componentes e/ou opcdes s3o exaustivas, com vista a uma utilizacio correcta
ou razoavelmente previsivel da propria unidade ou dos componentes.

= ATENGAO: O fabricante reserva-se o direito de modificar as informagdes contidas no presente
manual, sem incorrer na obrigagao de avisa-las previamente.

Para obter informagoes completas e actualizadas, recomenda-se ao utilizador de consultar o manual
a bordo da unidade.

1.4 Riscos residuais

As operacgdes de instalagdo, arranque, desactivagao e manutengao da maquina devem ser taxativa-
mente executadas conforme as indicagoes fornecidas na documentacgao técnica do aparelho e de modo
a nao gerar nenhuma situagao de risco.

A tabela seguinte indica os riscos que nao foi possivel eliminar na fase de concepgao..

parte considerada risco modo precaucoes
residual
baterig de troca de pequenos contacto evite o contacto, use luvas de
energia cortes protecgao
grelha do ventilador | lesoes nsercao de objectos nao introduza objectos de nen-

e ventilador pontiagudos através

da grelha enquanto

hum tipo dentro da grelha dos
ventiladores e ndo pouse objectos

o ventilador estd a nas grelhas
funcionar
interior da unidade: | queimaduras | contacto evite o contacto, use luvas de

compressor e tubo
de saida

protecgao
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risco modo

residual

parte considerada precaucoes

interior da unidade: intoxicagdes, | defeito de isolamento | proteccdo eléctrica adequada da

partes metalicas e fulguragao, dos cabos de alimen- | linha de alimentagdo; maximo
cabos eléctricos gqueimaduras | tacao a montante cuidado ao efectuar a ligagao a
graves do quadro eléctrico terra das partes metalicas

da unidade, partes
metalicas sob tensdo

incéndio devido a
curto circuito ou
sobreaquecimento da
linha de alimentacao
a montante do quadro
eléctrico da unidade

exterior da unidade:
zona que circunda a
unidade

intoxicacoes,
queimaduras
graves

secgao dos cabos e sistema de
proteccgao da linha de alimentagao
eléctrica em conformidade com as
normas vigentes

2 Introducao

Os motores de compressor, bomba e ventilador possuem uma protecgdo térmica que os protege de
eventuais sobreaquecimentos.

2.1 Transporte

A unidade embalada deve permanecer:

* na posigao vertical,

- protegida contra os agentes atmosféricos;
- protegida contra embates..

2.2 Movimentacao
Utilizar um empilhador adequado ao peso a elevar, evitando qualquer tipo de embates.

2.3 Inspecgao

- Na fabrica, todas as unidades sdo montadas, cabladas, carregadas com refrigerante e 6leo, e testa-
das;

- apos receber a maquina, verificar o respectivo estado: comunicar imediatamente a empresa de
transporte eventuais danos;

- desembalar a unidade o mais perto possivel do local de instalagao.

2.4 Armazenamento

- Manter a unidade embalada num local limpo e protegido da humidade e intempéries.
+ nao sobreponha as unidades;
+ siga as instrugoes indicadas na embalagem.

Portugués
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3 Instalacao

[ Parauma instalacdo ideal, respeitar as indicagoes dos paragrafos.7.
A 0 produto instalado deve ser adequadamente protegido contra risco de incéndio (ref. EN378-3).

A Recomenda-se instalar pré-filtros em todos os refrigeradores junto as respectivas entrada de
agua (graus de filtragdo : min.05mm; max1.0mm).

= Liquidos a arrefecer

Os liquidos a arrefecer devem ser compativeis com os materiais utilizados.

Exemplos de liquidos utilizados sao a agua ou misturas de agua com etileno ou propileno glicol.

Os liquidos a arrefecer nao devem ser inflamaveis.

Se os liquidos a arrefecer contiverem substancias perigosas (como, por exemplo, etileno glicol/
propileno glicol) deve recolher-se qualquer eventual liquido que saia através de uma zona de fugas,
pois ele é nocivo para o meio ambiente. Em caso de esvaziamento do circuito hidraulico, cumpra as
normativas vigentes e nao elimine o conteddo no meio ambiente.

3.1 Espaco operativo

[ Deixar um espaco de 1,5 metros em volta da unidade.
Deixe pelo menos 2 metros de espaco por cima do refrigerador nos modelos com expulsao vertical do
ar de condensacao.

3.2 Versoes

Ventiladores axiais (A)

Nao criar situagoes de recirculacao de ar na zona de refrigeracao.

Nao obstruir as grelhas de ventilagao.

Para as versdes com ventiladores axiais é desaconselhada a canalizacdo do ar extraido.

3.3 Circuito hidraulico
3.3.1 Controlos e ligagao

= ACertifique-se de que as tubagens estao devidamente limpas antes de ligar o refrigerador e de
encher o circuito. Caso contrario, lave-as cuidadosamente.

A 5 se o circuito hidraulico for do tipo fechado, sob pressao é aconselhavel a instalagao de
uma valvula de seguranca calibrada : 6 bar. ( Somente para ICEP005)

3 E aconselhavel instalar sempre filtros de rede nas tubgens de entrada e saida de agua.

5% se o circuito hidraulico for interceptado por valvulas automaticas, proteja a bomba com siste-
mas anti-golpe de ariete.

3 Se o circuito for esvaziado para paragens prolongadas, é aconselhavel adicionar liquido de
lubrificagdo no impulsor da bomba para evitar que bloqueie no préximo arranque. No caso de bloqueio
do impulsor, proceda ao desbloqueio manual.

Retire a tampa traseira da bomba e rode cuidadosamente a ventoinha de plastico, Se o eixo ainda
estiver bloqueado, retire a ventoinha e actue directamente no eixo. Depois de desbloquear o impulsor,
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volte a colocar a ventoinha e a tampa.
Controlos preliminares
1. Certifique-se de que as eventuais valvulas de intercepgao do circuito hidraulico estdo abertas.
2. Se o circuito hidraulico for de tipo fechado (Somente para ICEP005), certifique-se de que foi insta-
lado um tanque de expansao de capacidade adequada. Consulte o paragrafo 3.3.3.

Ligagao

1. Ligue o refrigerador de agua as tubagens de entrada e saida, utilizando as respectivas unioes
colocadas na parte traseira da unidade. E aconselhavel utilizar juntas flexiveis a fim de reduzir a

rigidez do sistema.

2. Encha o circuito hidraulico utilizando a unido de carregamento prépria, posicionada na parte

posterior do refrigerador [f‘ ).

3. O reservatoério possui uma valvula de descarga prépria que devera ser accionada manualmente

aquando do enchimento.

Para isso, se o circuito hidraulico apresentar pontos mais altos, instale uma valvula de purga nes-

ses pontos.

4. E aconselhavel dotar as tubagens de entrada e saida de uma torneira, por forma a poder excluir a
maquina do circuito em caso de manutengao.

5. Se o refrigerador funcionar com o depdsito aberto, a bomba deve ser instalada no lado da aspi-
racgao relativamente ao depdsito e no lado da descarga relativamente ao refrigerador.

Controlos seguintes

1. Ligue o refrigerador de dgua as tubagens de entrada e saida, utilizando as respectivas unides
colocadas na parte traseira da unidade. E aconselhavel utilizar juntas flexiveis a fim de reduzir a

rigidez do sistema.

2. Encha o circuito hidrdulico utilizando a unido de carregamento prdpria, posicionada na parte

posterior do refrigerador.
Caracteristicas da agua

Se nao for fornecido, instale um filtro da instalagdo na entrada de dgua de condensacao.

= Caracteristicas da agua:

Pzra evitarfe.ste pzrigcszc;c'je-se:. Temperatura da Etileno glicol Temperatura
.otar 0 refrigerador de disposi- agua de saida [°C] (% vol.) ambiente
tivos de protecgao anti-gelo ade-
quados, fornecidos pelo fabrican- 4 5 -2
te como acessorios opcionais; 2 10 -5

- descarregar o sistema através da 0 15 -7
valvula de descarga propria, em -2 20 -10
caso de paragens prolongadas; 4 25 12

- adicionar uma quantidade ade-

) \ s -6 30 -15

quada de anti-congelante a agua
de circulacdo (ver tabela). -10 40 -20

Por vezes, a temperatura da dgua de saida exige que a mesma seja misturada com etileno glicol, nas
percentagens abaixo indicadas, para evitar a formacgao de gelo..

3.3.3 Tanque de expansao ( Somente para ICEP005)

Para evitar que os aumentos ou as diminuicdes de volume do fluido, resultantes de uma variagao
sensivel da sua temperatura, danifiquem a maquina ou o circuito, é aconselhavel instalar um tanque
de expansao de capacidade adequada.

0 reservatorio de expansao deve ser instalado em aspiragdo da bomba na unido traseira do reser-
vatério.

Para calcular o volume minimo do tanque de expansao a aplicar a um circuito fechado pode utilizar-se
a férmula seguinte:

V=2 x Vtot x (Pt min. - P t max.)

sendo que

Vtot = vol. total do circuito (em litros)

P t min./méx. = peso especifico & temperatura minima/maxima que a agua pode atingir [kg/dm3].

A tabela seguinte apresenta os valores de peso especifico em fungdo da temperatura e da percenta-
gem de glicol.

Para dguas especiais (desionizada, desmineralizada, destilada), os materiais padrao previstos para o
refrigerador podem nao ser adequados. Nesse caso, queira contactar o fabricante.

3.3.2 Agua e etileno glicol

Se o aparelho for instalado ao ar livre ou num ambiente fechado ndo aquecido, é possivel que a dgua
existente no interior do circuito congele nos periodos de paragem do sistema que coincidam com as
estacoes mais frias do ano.

Portugués
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% Temperatura [°C]
Temperatura »50°F (1 OOC) CL <50 ppm glyCol -10 0 10 20 30 40 50
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm 0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
Max % glycol 50 0, <0.1 ppm 10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989
Pressao 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm 20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
PH 7.5-9 NO, <2 ppm 30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
Condutividade eléctrica 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm 40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350
ol Gl ez Gl Lt LD 0-1 H,S <0.05 ppm & Atencao: na fase de enchimento, consultar também os dados de carga do reservatorio de
S0, <50 ppm co, <5 ppm expansao.
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm Se a temperatura do ar ambiente no resfriador for inferior a -10°C, vocé deve mover o tanque de

expansao para um ambiente protegido perto do lado de retorno de agua do resfriador. A valvula de
seguranca e a valvula de sangria devem permanecer no resfriador.
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3_4 Cil’CUitO eléctrico Para ligar o contacto ON-OFF remoto, consulte o esquema eléctrico (paragrafo 7.)
3.4.1 Controlos e ligagoes

A Antes de efectuar qualquer operagao nas partes eléctricas, certifique-se da inexisténcia de
tensao.

Todas as conexdes eléctricas devem ser efectuadas de acordo com as normas locais relativas ao sitio
da instalagao.

Controlos iniciais

1. Atensao e a frequéncia de rede devem corresponder aos valores indicados na chapa de ca-
racteristicas do refrigerador. A tensdo de alimentacdo ndo deve, nem mesmo por periodos breves,
estar fora da tolerdncia indicada no esquema eléctrico que, salvo indicagdes em contrario, corre-
sponde a +/- 10% no que se refere a tensdo; +/- 1% no que concerne a frequéncia.

2. Atensao deve ser fornecida entre a fase e o neutro, devendo este Ultimo ser ligado a terra na
respectiva cabina (sistema TN ou, por parte da entidade distribuidora, sistema TT). O condutor de
fase e o condutor de neutro ndo devem ser trocados entre si.

Ligacao

1. A alimentacao eléctrica dos refrigeradores é efectuada mediante um cabo de 3 fios, 2 pélos+terra.
Para uma sec¢do minima do cabo, consultar o paragrafo 7.3.

2. Passe o cabo através do bucim situado no painel posterior da maquina e ligue a fase e o neutro
aos terminais do seccionador geral (QS). A terra deve ser ligada ao respectivo terminal de terra
(PE).

3. Assegure na origem do cabo de alimentagao uma protecgao contra contactos directos equivalente
a pelo menos IP2X ou IPXXB.

4. Instale na linha de alimentagao eléctrica do refrigerador um interruptor automatico com diferen-
cial de (RCCB - IDn = 0.3A), da capacidade maxima indicada no esquema eléctrico de referéncia e
com um poder de interrupgao adequado a corrente de curto circuito existente na zona de instalagao
da maquina.

A corrente nominal “In” deste disjuntor magnetotérmico deve ser igual a FLA e a curva de inter-
vengao de tipo D.
5. Valor maximo da impedancia de rede = 0.274 ohm.
Controlos seguintes
Certifique-se de que a maquina e os aparelhos auxiliares foram ligados a terra e protegidos contra
curto-circuitos e/ou sobrecargas.

A Uma vez ligada a unidade e uma vez fechado o interruptor geral situado a montante (confe-
rindo, assim, tensdo & maquina), a voltagem do circuito eléctrico atinge valores perigosos. Maxima
precaucao!

3.4.2 Alarme geral

Todos os refrigeradores estdo equipados com os sinais de alarme da maquina (consulte o esquema
eléctrico), constituido por um contacto livre existente na placa de terminais: tal permite efectuar as
ligagoes de um alarme central externo, sonoro, visual ou inserido em logicas ex.: PLC.

3.4.3 ON/OFF por controlo remoto

Todos os refrigeradores prevéem a possibilidade de um arranque e de uma paragem por controlo
remoto (paragrafo 7.).

- Para habilitar o rif remoto. n°® 16387

- Como variavel de referéncia ON/OFF rif.n.8996

Nota: ndo habilite juntos “Sup” e “Re” . .
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4 Controlo
4.1 Painel de controlo

= Botdo CIMA: prima para aumentar o valor de um parametro editavel selecionado.
¥ Botao BAIXO: prima para diminuir o valor de um parametro editavel selecionado.
€8¢ Botao ESC: para sair sem guardar; voltar ao nivel anterior;

PREMIDO POR 5s. RESET DO ALARME.
set

Botdo SET : para sair e guardar/confirmar o valor; passar ao nivel seguinte; aceder ao menu
Set; PREMIDO POR 5s. INICIA O REFRIGERADOR.

4.2 Significado dos simbolos

Simbolo E's LLlaCl) funcao Simbolo E's LLLC funcao
simbolo simbolo
Aceso Compressor ON
Aceso Valor da temperatura
Intermitente Compressor em standby
Apagado Compressor Off
Aceso Valor da pressao
Aceso Alarme presente
. Aviso ou Aquecedor anticonge-
. Intermitente | ) arme reiniciavel ?1 T Aceso nte ON
Aquecedor anticonge-
Apagado Sem alarme Apagado lante Off
- Aceso Bomba 1 ON . - Aceso Aquecedor do carter ON
@1 § Compressor 1
Aquecedor do carter Off
Apagado Bomba 1 Off Apagado Compressor 1
Aquecedor do carter ON
= Aceso Fnoén;bizazsgr':lte) = Aceso Compressor 2
@2 P §3 (ndo presente)
Bomba 2 Off Aquecedor do carter Off
Apagado - Apagado Compressor 2
(ndo presente) -
(ndo presente)
Portugués

ICEPOO3E-ICEPOOSE

4.3 Ligar o refrigerador

1. Ligue a alimentacdo da maquina rodando o interruptor de alimentacdo QS para “ON” (ligado).

2. Prima o botao" L para iniciar.

3. Ajuste a temperatura desejada no controlador. (par. 4.5.1

4.3.1 Ajustes aquando da entrada em funcionamento
1. Ajuste da temperatura, consulte o paragrafo 4.5.
2. Regulagao da bomba.
Verifique se a bomba funciona correctamente através do manémetro (ler P1 e P0) e verificando os
valores limite de pressao (Pmax e Pmin) indicados na placa de dados da bomba.
P1 = pressao com a bomba ON (ligada)
PO = pressdo com a bomba OFF (desligada)
Pmin < (P1-P0) < Pmax
- Exemplo n.°1.
Condicoes:
circuito fechado, pressao PO = 2 bares
valores da placa de dados da bomba: Pmin 1 bar/Pmax 3 bares
ajuste a saida da valvula para fornecer uma pressao de 3 bares < P1< 5 bares
- Exemplo n.°2.
Condicoes:
circuito aberto, pressao PO = 0 bares
valores da placa de dados da bomba: Pmin 1 bar/Pmax 3 bares
ajuste a saida da valvula para fornecer uma pressdo de 1 bar < P1< 3 bares
3. Verifique igualmente se a bomba funciona correctamente em condigdes normais de funcionamen-
to.
Verifiqgue também se a amperagem da bomba se encontra nos limites indicados na placa de dados.
4. Desligue o refrigerador e complete o circuito hidraulico na temperatura “SET”.
5. Verifique se a temperatura da agua “tratada” n3o desce abaixo dos 5 °C e que a temperatura
ambiente na qual o circuito hidraulico opera ndo desce abaixo dos 5 °C. Caso a temperatura seja
demasiado baixa, adicione a qualidade de glicol apropriada, como explicado no paragrafo 3.3.3.

= ATENGCAO !: antes de ligar a bomba do refrigerador, feche a valvula de saida da agua (a insta-
lar pelo cliente).

Mantenha a valvula de entrada (a instalar pelo cliente) sempre aberta.

Ao ligar a bomba, abra lentamente a valvula da agua do refrigerador e ajuste o caudal, conforme
descrito no ponto 4.3.1.

4.3.2 Comegando com agua a alta temperatura

No caso de a temperatura da agua no circuito ser elevada (por exemplo, 30-35 °C), feche progressiva-
mente (mas ndo completamente, cerca de dois tercos!) a valvula de corte ( a cargo do cliente) na saida
do chiller para reduzir o fluxo de agua através da unidade. Abra gradualmente a valvula assim que a
temperatura da dgua atingir o valor de funcionamento.

Importante: este ajuste permite também evitar golpes de ariete nas tubagens devido a bolsas de ar
presentes no circuito (as bolsas de ar devem ser eliminadas através de valvulas de purga de ar nos
pontos mais altos do circuito hidraulico a cargo do cliente).
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4.4 Parar o refrigerado PARAMETRO CODIGO | TIPO | PREDEFI-
Quando ja nao for necessario o funcionamento do refrigerador, desligue o refrigerador da seguinte NICAO
forma: Prima o botao* S€t (5 Secg). Horas de funcionamento parcial da unidade (X1000) UPHL u -
N3o desligue o interruptor de alimentagdo QS para garantir que todos os dispositivos de protec¢ao Horas de funcionamento do compressor 1 [ -
anticongelante continuam a receber energia eléctrica. Horas de funcionamento do compressor 1 (x1000) CRL -
?-5 Definicoes de parametros 4.5.4 Parametros da sonda (bt |, bt7)

eral
Existem dois niveis de prote¢do para os parametros: Sonda (bt 1)
a) Direto User-(U): com acesso imediato, medificavel pelo utilizador; PARAMETRO CODIGO TIPO PREDEFI-
b) Protegido por password Service-(S): password necessaria para aceder, (ndo alterar). NICAO
4.5.1 Parametros do refrigerador (CF3) Alarme de alta temperatura (agua) HA U a0

PARAMETRO cODIGO TIPO PREDEFI- || Sonda (bl: E]

NICAO = -

- - nc - PARAMETRO CODIGO TIPO PREDEFI-
Unidade de medida A U OFF NICAO
Gestdo do relé de alarme LR U g Alarme de alta temperatura (4gua) HAZ U 60
Restaurar os parametros predefinidos dEF U OFF 4.5.5 Histérico de alarmes (ALH 1)

Ativacdo de On/Off remoto A7 U o - -
— PARAMETRO CODIGO TIPO PREDEFI-

Versdo do software UEr u o NICAO
Endereco da unidade CF30 U ! NUmero do alarme HY5P U -
Taxa de transmissao CF3 u 5 Ver cédigo do alarme HYS U -
Protocolo Modbus CFae U ! : N

_ _ Ver dia e més do alarme HY5d u -
Ativagao de On/Off supervisor SUF u OFF

S : — — — Ver hora e minutos do alarme HHY5E U -

Ativacao do ponto de ajuste dinamico cra U OFf c
_ Temperatura bt1 no momento do alarme HHY5 U -
4.5.2 Controlo de temperatura (C/iF) P :
= " Temperatura bt2 no momento do alarme HY52 U -
PARAMETRO CODIGO TIPO PREDEFI-
NICAO Condicdes SET no momento do alarme HY54 U -
Ponto de ajuste de controlo de temperatura (standard) SEE U 3.0
Pontg Eje ajuste de controlo de temperatura (controlo de cLL U aon
precisdo)
Diferencial de controlo de temperatura (NAO presente na Ve O
= “" PN CII F! U 9.0
configuracao “controlo de precisdo”)
4.5.3 Parametros de manutencao (7nt)
PARAMETRO CODIGO TIPO | PREDEFI-
NICAO
Horas de funcionamento da unidade uH u -
Horas de funcionamento da unidade (X1000) UHL U -
Horas de funcionamento parcial da unidade UPH U -
Portugués ICEPOO3E-ICEPOOSE 7/20
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4.6 Alterar parametros (User)
4.6.1 Parametros do refrigerador “CF3”
Unidade de medida

Gestao dos alarmes

Ligue o refrigerador “ON” usando o interruptor do seccionador
principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display.

. - wW€SC, "
Prima os botoes set

pardmetros “U”.

em simultaneo para aceder aos

Aparece o parametro “PAr".

« set

Prima o botao para entrar.

Aparece o parametro “CF9".

« sety

Prima o botao para entrar.

Aparece o pardmetro “A "

« set

Prima o botao para entrar

0 valor predefinido é “OFF” = °C

" V ” " & ”

Use os botoes e
medida.

OFF : temperatura = C°, Celsius ; pressao = Bar;
On : temperatura = °F, Fahrenheit; Pressao =PSI

para selecionar a unidade de

-

A\ /D

-
w

F1

FF (esc D
U (set D
F3 PLREZRIII® o
F1 F2
esc
PHI‘ @D
E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

/ \
olé
\/

.
a“

/ \
olé
\/

z

« set

Prima o botao para confirmar.

Regressa automaticamente a “A "
0 parametro ja foi armazenado.

(€S

. - © o
Prima o botdo " para sair, trés vezes.

-

n
w

dn

BRAR TS

Al

BPRARFTI®

1\

w) (o
cle)la|s

T

-
N

A\
m
@
A

\_/

e

°®

Portugués

Ligue o refrigerador “ON" usando o interruptor do seccionador
principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display.

. . w€SC, .
Prima os botdes "«

parametros “U".

em simultaneo para aceder aos

-

b

-
w

OFF

CEECREE R

Aparece o parametro “PAr".

« set

Prima o botao para entrar.

-

oo

Aparece o parametro “CF3”.

« set,

Prima o botao para entrar.

Aparece o parametro “A /",

W2

_ A,
Use os botdes e

para selecionar o pardmetro “CFd {".

-

A
5

« set,

Prima o botao para entrar.

"

0 valor predefinido é “0

- Xz ~N
Use os botdes “ " e

alarme (par. 4.5.1- Tab.1)

” para selecionar a gestdo do relé de

-

A\
08

-
w

« set,

Prima o botao para confirmar.

-

o0

-
Y

Regressa automaticamente a “CFdJ ("
0 parametro ja foi armazenado.

« €SC ,

Prima o botao para sair, trés vezes.

-

Wb

-
<

PAr

(set D
F3 PEAGITI® o
F1 F2
'-Fg esc
L @D
F3 PRA&E I o

Al

CLREFFi®

-®

-
N

CFJ !

o
@
a

A
n
o

\/

BRAR I

G I

i

m

BR IR i

J

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BREAL IS

A
\/

Tab.1 Gestdo do relé de alarme (CFu 1.

& | Relé normalmente desativado, acionado por alarme.

!
!

Relé normalmente acionado (também com controlo OFF), desativado por um alarme.

controlo OFF.

2 Relé normalmente acionado (apenas com controlo ON), desativado por um alarme ou por

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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Parametros predefinidos ON/OFF Remoto

Ligue o refrigerador “ON” usando o interruptor do seccionador . I Ligue o refrigerador “ON” usando o interruptor do seccionador - F2
principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display. UFF (eseD principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display. DFF Q<D
Prima os botdes “ %€ « _ em simultaneo para aceder aos Cset D Prima os botdes “ 2% g em simultdneo para aceder aos (€I,

parametros “U". B SRA&ifi® [0) parametros “U". B eaaxiive o

Aparece o parametro “PA-". f . Aparece o parametro “PAr". . F2

Prima o botdo “S€t» para entrar. PH = Prima o botao “ S€L para entrar. PH,. =
r Cset D Gt D

B SEaBiffe 1) B eRariiie o

Aparece o parametro “CF3”.

_n
-
NS

Aparece o parametro “CF3".

-
N

F1
Prima o botao “$€t" para entrar. ng Prima o botzo " S€t" para entrar. EFS
L (set D ‘@’
- F3 PEREAITI® o
F3 PRLRIFiIe o

Aparece o parametro “A "

-
-
N

Aparece o parametro “A /",

F1 F2
= « N2, i A ” . a “ " sse
S W A, . A Ppyap— A~ u toe ra selecionar o parametro “A7".
Use os botdes “ " e “Z5 para selecionar o parametro “dEF". & H l se 0s botdes € para selecionar o para o & H ’ =
& B SREETTIE o
F3 CEEEEEED o
. - _uset, F1 F2
Prima o botao para entrar.
Prima o botao “ - para entrar. H-,
~
dEF @D
Cet D B SERRRTITe 10}
F3 SRAZIFI® O] —
0 valor predefinido é “0 - 0
0 valor predefinido é “0FF” . . . D esc
P < = o Use 0s botdes “2 " & ““ZX " para selecionar o modo: (=) D
Use os botdes “2 " e ““Z5 " para mudar de “OFF" para “On". UFF (par. 4.5.1- Tab.2) &>
&) set B ®sRRR7iie 0}
F3 PRALITI® o
. ~_uset, a
Prima o botao para confirmar.
“ Set ” F1

l

PR RR i

Prima o botao para confirmar.

«b

7\
- @
\/

-
<

b

F2
D esc

i
o

BRARFTI®

-
w

Regressa automaticamente a “A7”
0 parametro ja foi armazenado.
« €SC ,

-

Apos alguns segundos, volta para “0FF.
Os parametros foram redefinidos automaticamente.

A1

SRARIIIe

o
-
~

oo

Prima o botao para sair, trés vezes.

(N
o
2
[a}

\_/

A
G@‘:‘!‘:m
o

-
Y

(€S

OFF

. - © o
Prima o botdo " para sair, trés vezes. e

-®

Tab.2 Modo On/Off remoto (A7)

F3 PRREITID
0 | On/0Off remoto desativado
On/Off remoto ativado juntamente com On/Off local.
! | Em caso de falha de energia ou caso o interruptor principal seja desligado, aquando do re-
gresso da energia o refrigerador devera ser reiniciado localmente
Z | Apenas On/Off remoto, On/Off local desativado
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Versao do software (apenas de leitura) Ativacao do supervisor

Ligue o refrigerador “ON” usando o interruptor do seccionador F P2 Ligue o refrigerador “ON” usando o interruptor do seccionador o b
principal QS e aguarde a indicacdo “OFF” no display. F F &< D|| || principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display.
Prima os botdes “ €56 “S8L ey simultaneo para aceder aos U @D | || Prima os botses “E5€ “E€E o, simultaneo para aceder aos DFF «»
pardmetros “U". B sRamiiis [0 parametros “U”. B sEZZLITTe 10

Aparece o parametro “PAr".

Prima o botdo “S€t» para entrar.

-
N

Aparece o parametro “PAr".

PH,— Prima o bot&o “ Seh- para entrar.

PAr

BLARiFie

\_/

‘Q@-

G

BPRARFTI®

O\
o) @-

Aparece o parametro “CF3".

Prima o botdo “ - para entrar.

-
N

Aparece o parametro “CF3”.

Prima o botao “ =y~ para entrar.

-

LF3 CFS

A\
o
o}

\_/

)
o\ @-
Y

BRER {{i® [0} F3 PLLLIfiI®
Aparece o parametro “A /", - 2 Aparece o parametro “A ". o 6
- " Xz ” " A ” . a " ”» A
Use os botdes “ " e “Z5 para selecionar o parametro “LE~". @& H l Use os botdes “F " ¢ AN, para selecionar o parametro ‘) F’ ’
<) “SUP", | 2 ®
F3 PRELIIIe 0} F3 YRR [0)
. ~_uSet, F1 F2
Prima o botao para entrar. : = u set, F1 P2
UE,— Prima o botao para entrar. SUFI o
&) &D ) @D
F3 BREAL IS [0) F3 PRELIII® [0)
A versao do software é mostrada F1 F2 0 valor predefinido é “OFF” . b
‘) ] () €€ ~ ../\ ..esc
' -:' o Use 0s botdes “2. " g “WEN para alterar. & DFF
@ @
F3 PRARALIII® 0} F3 P RER T o o

I
-
N

(S

« set,

_n
-
N

. - @ A
Prima o botao * " para sair, trés vezes.

UFF (=D Prima o botao para confirmar. s
Un @
B sanaiiie o B PLLmiiie o
0 parametro ja foi armazenado. . e
Prima o botdo “ €3¢ " para sair, trés vezes. Sup
(set)
F3 PLEEiTIe O
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Modbus (endereco) Modbus (taxa de transmissao)

Ligue o refrigerador “ON" usando o interruptor do seccionador
principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display.
« €sc, « set

Ligue o refrigerador “ON” usando o interruptor do seccionador
principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display.
«€sc, . set .

_n
-
N

O\
ET‘
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BLAR IS

BFF Prima os botoes

SRARIIIG [0) pardmetros “U”.

b

Prima os botoes
parametros “U".

em simultaneo para aceder aos

A\
n
(e

\_/

em simultaneo para aceder aos

E

-
w

€

Aparece o parametro “PAr". Aparece o pardmetro “PAr".

-
N

F1 F1 F2
Prima o botdo “S€t» para entrar. PH’_ Prima o bot&o “ Seh- para entrar. PH'_
E&D GED
F3 PR LLiii® O F3 PRARiiie O
Aparece o pardmetro “CF9". . . Aparece o parametro “CF9". A

F2
Prima o botao “S€t~ para entrar. EFS Prima o boto “ St para entrar. EFB
GD E&D
F3 PRELIII® 0} F3 PRELiiie (0]
Aparece o parametro “A ", f . Aparece o parametro “A /", A .
“" v ” " A ” 0 a X 3 " Xz ” " A ” . a x
Use os botoes e e . para selecionar o parametro H , Use os botoes ~ e = para selecionar o parametro ‘) H ’
“CF3D”. & set “CFI P & (set |
F3 PERERIII® 0} | F3 PRERI{Ie (0]
. = uset, F1 F2 ) = u/Set, F1 F2
Prima o botao para entrar. Prima o botao para entrar.
S esc A esc
- -
L F BD ([set ’ L F3 ’ ‘@’
F3 PRARIIi® o F3 PR (0]
0 valor predefinido é “ . & 0 valor predefinido é “5" . .
" xz ”» " 1] A esc - " Xz ”n " ”n N esc
Use os botdes “ " e = para alterar o endereco. ’ Use os botdes “ " e = para alterar o protocolo. S
& (par. 4.5.1- Tab.3) &
F3 PERERIFI® o F3 PLEZRIII® (0]
« set, F2 « set, F1 F2

Prima o botao para confirmar. Prima o botao para confirmar.

o
©
a

!

BPRARFTI®

l

BLAR IS

A

w
ol &)
3

A

z
ol8)

\_/

\/
b

0 parametro ja foi armazenado. 0 parametro ja foi armazenado.

o
-
N

(€S

a
\_/

. - © L . - u€sC A
Prima o botdo " para sair, trés vezes. Prima o botao “ " para sair, trés vezes.

CFI0 = =

N\
8@
\/

F3 PR LLIii® o F3 PRARiiie
Tab.3 Taxa de transmissao (opcional) (CF31)
i | 2400 3 | 9600 5 | 38400 7 | 115200
Z | 4800 Y 19200 & | 57600
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Modbus (protocolo)

Ativacao do ERD

Ligue o refrigerador “ON” usando o interruptor do seccionador

Ligue o refrigerador “ON" usando o interruptor do seccionador

Aparece o pardmetro “A "

W2 _ A,

Use os botoes e

para selecionar o parametro “CF3c2".

« set

Prima o botao para entrar.

0 valor predefinido é “3”

. ~ X
Use os botges "2 " e

(par. 4.5.1- Tab.4)

" para alterar a taxa de transmissao.

« set

Prima o botao para confirmar.

0 parametro ja foi armazenado.

« €8C,

Prima o botao para sair, trés vezes.

-

Aaya

b)

-
Y

o

A\ A

-
w

-

3 esc
& )

F3 PRALIII® 0]

F1 F2
( esc |)

-
w

Al

R )

CF3d

BLZALiTie

3

PRERIII®

CF3c

BRERIII®

m

A\
\_/

]
Gegﬂ

-
N

o8

Tab.4 Protocolo modbus (opcional) (CF32)

R | @ |nenwum | 3 |imMPaR

[C3 Nota: se alterar os parametros MODBUS, para validar os novos parametros deve desligar o

refrigerador e, em seguida, voltar a liga-lo novamente.

Portugués

Aparece o pardmetro “A "

..V.-e..&

Use os botdes " para selecionar o parametro “Erd".

-

)

« set

Prima o botao para entrar.

0 valor predefinido é “OFF"

llvll IIA

Use os botdes e ” para alterar.

-

[\ /D

-
w

« set,

Prima o botao para confirmar.

n

b

-
w

0 parametro ja foi armazenado.

) - . €sC R
Prima o botdo ” para sair, trés vezes.

F1
. oy e umpen ;
principal QS e aguarde a indicacso "OFF” no display. DFF principal @S e aguarde a |nd|tcacao OFF” no display. DFF D
) - u€sC, . set. . A
Prima os botges “ESC» «S€Lw (- i Litaneo para aceder aos GetD Pnrpa 0s bot“oeus em simultaneo para aceder aos . Gt D
parametros “U”. B sEEEITIe o parametros “U". B SRERITTS »
Aparece o parametro “PA-". 0 R Aparece o paramettro FRF". . 6
. ~ uSely ..%\\ esc
Prima o botdo “S€t» para entrar. FIF,,_ = Prima o botao para entrar. PH,—
~ @D ~] @D
F3 PR O F3 PRIRIfie (0]
Aparece o parametro “CF9". H b Aparece o parametro “CF3”. . b
Prima o botgo “S€t» para entrar. ‘-FS £ Prima o botao “ S€L para entrar. I'Fg =
® - @D @ - @&
F3 PARAiII® (0] F3  SLLLiiie o

A

BLARiFi®

°®

EiRe

SRR iFi®

OFF

SRR IS

On

BRALIIE®

Erd

BLARiFi®

-
N

-
N}

£\
o(f) @- t)
\_/

Ga am

A
m
@ @
\/

e

A
vl o
Gaxs
\/

5" como parametro ERD ativo: A temperatura definida da 4gua muda com base na temperatura
ambiente. A fungdo s6 fica ativa se o controlo de precisdo de temperatura estiver desativado (CPT=0-

FF).
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4.6.2 Controlo de temperatura “C/1P” Regulacdo do diferencial de temperatura

Conﬁguragéo do controlo de temperatura Ligue o refrigerador “ON" usando o interruptor do seccionador o e
- - — - - principal QS e aguarde a indicagao “OFF” no display. A~ esc
Ligue o refrigerador "ON" usando o interruptor do seccionador f I ) . .Jesc, . set. . A DFF &ED
principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display. Prima os botoes em simultaneo para aceder aos &D
. = . u€SC, . set), . DFF parametros “U". B PERERiiie o
Prima os botdes em simultaneo para aceder aos GetD
parametros “U". B SLRAIfIG 1) Aparece o parametro “PAr". . .
T | . = Set " R esc
Aparece o parametro “PAr". o o Prima o botdo para entrar. PH,_
7 (set D
Prima o botdo “ S€t» para entrar. PH . . -
3 PLARI{I® (0]
r (set D
F3  PELZRIfTE o Aparece o parametro “CF5". . .
A
Aparece o parametro “CF". b . Use os botdes “ " e ““Z5 " para selecionar o parametro “C7IP". EFS
A &)
Use os botdes “"2 " e ““Z¥ " para selecionar o parametro “C1P". EFB B SLEETTTs 1o}
() set
B PEL&iiie ) ) - set Fi P2
Prima o botao ” para entrar.
- P
Prima o botdo “®¥%" para entrar. .F1 .F2 L G
AR
. EHP @ 3 CPEPEEEEC (0]
( set |)
F3 PRAGIII® [0) Aparece o parametro “5Et”. . .
P A esc
Aparece o parametro “5EE". . . Use os botdes “ " e ““ZX " para selecionar o parametro & 5 E ,:
. -~ uset, esc “diF1". (’ @
Prima o botao para entrar. SEt = SEEZE T Te o
( set _ _
F3 PERERIII® o . = u "
Prima o botao set para entrar. :C
0 valor predefinido & * /3.0" o . = d 'F’ =
AN esc .V ( D
Use 0s botdes “ 2 "¢ “ I v para alterar o valor. ! n F3 = T s o)
@D 13 . R
sef
B  SEELRTFTS 1) 0 valor predefinido é "4 .0 " . 6
P A esc
. . Jfsen. b r Use os botdes “ " e ““X " para alterar o valor. '-, 8
Prima o botdo para confirmar. e o &
,S.,_, F3 PARRITI® O
((set D
F3 PLLRIii® Q) . - "
Prima o boto “ 8" para confirmar. P2
= . A = M esc
0 parametro ja foi armazenado. f £2 . a9 .U
.v ‘ set |)
Prima o botao “€5¢"” para sair, trés vezes. SEt ED = s d o
set _ _
F3 PEAGIII® o 0 parametro ja foi armazenado. . .
) = u€sC, s
Importante: Uma definigao de temperatura entre 1°C e 5°C deve ser feita por técnicos especializados Prima o botao para sair, trés vezes. d ( F ’ &
que devem utilizar o manual de servigo especifico deste produto. @
B "eRaaiiie Q)
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4.6.3 Parametro da sonda “bk "
Sonda “bE ”.

4.7 Visualizacdo sonda/ ventilador/ compressor

Ligue o refrigerador “ON” usando o interruptor do seccionador
principal QS e aguarde a indicagdo “OFF” no display.

. . u€SC, u
Prima os botdes G

pardmetros “U”.

em simultaneo para aceder aos

OFF

M\

m
7]
a

\_/

-

a
\_/

[

Refrigerador em funcionamento.

-

F2

Prima o botdo ““Z> " para ver as sondas...... :5’ ,'_-,' =
bt i bE2, bk BET .. '
F3 PLAEIII® 0]

Aparece o parametro “PAr".

Prima o botdo “ S€t" para entrar.

-

PZER IS

G

N

i

e

a
\_/

"]

Selecione a sonda e aguarde alguns segundos. (Ex. BT2)

-

b

btc

SPLERiiie

Ga am

-
w

n
w

Aparece o parametro “CF9".

W2 WA

Use os botdes e " para selecionar o parametro “bk! "

BEZ AR FFT®

€]

LFY

Aparece o valor da sonda bEtC.

8.4

BREALiIE®

o
-8 @

3\@ @3

Prima o botdo “ S€t» para entrar.

-

DR AR FIT®

7

bt |

-
‘a“

E aconselhdavel voltar sempre a sonda Ak |

-

Y

bt |

FEEEEEED

«

M
-8 @

-
w

A
\J

-
w

Aparece o parametro “HA 1"

-

BERARFTI®

P
cle

Descrigao:
bt ! : sonda da temperatura da agua de saida

Prima o botao * et para entrar. btZ : sonda da temperatura do evaporador
' HF, l € ) bt 3 : sonda da temperatura ambiente

= T o) bt : Sensor de temperatura do condensador de saida

0 valor predefinido é “64.0" o o F___: funcionamento do ventilador:

Az, DA D i esc F___:ventilador desligado
Use os botdes e para alterar o valor. .S ,_-.' 8 F-__: ventilador 1 ligado, ventilador 2,3 desligado: (2 = do modelo ICEP022) (3 = do modelo ICEP080)
&
— L _ o F--_:ventiladores 1 e 2 ON, ventilador 3 OFF, (2 = do modelo ICEP022) (3 = do modelo ICEP080)
PAss F---: ventiladores 1,2 e 3 ON (do modelo ICEP080)
. - uset, F1 F2 .
Prima o botao para confirmar. S - [ IL2 funcionamento dos compressores:
b ,’3 NN C_L_ :compressores desativados
) Dl |c-¢-: compressores desligados

P sanaiiis o £ iC- : compressor 1 ligado, compressor 2 desligados

0 parametro j& foi armazenado. L iL2 : compressores 1 e 2 ligado; (do modelo ICEP055)

56 q :2: ) L If- : com “1” compressor Intermitente pronto para arrancar, compressor 2 desligados

Prima o botdo “ " para sair, trés vezes. = HH ’

F3 PRERITi® O
Mesma sequéncia para a sonda "bt2".
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4.8 Ajuste da hora/data — - N
- W NPy _u PN
. - — : - Use os botdes e para alterar outro valor (ex.: data) o
Ligue o refrigerador "ON" usando o interruptor do seccionador i £ dHt E
principal QS e aguarde a indicacdo “OFF” no display. DFF &
2 F3 PRERitie O
Prima os botdes 2 " “‘ZX " em simultaneo para aceder ao & set
menu “Data/hora”. B BRAATITe o Pri botao “ €€ : Fi F2
- - . rima o botdo para sair. =
Aparece o parametro “FrEE”, i F2 0 parametro deixa de piscar. dHt E ®
Xz
Prima o botao “ €t~ para entrar. F EE - —
r set BLAR{iie®
F3 CFPEEEEL o
F1 F2
- — Prima os botoes "2 " * " em simultaneo para sair. @&
Aparece o parametro “A /", f e F’_ EE @
A (>
Use os botdes "2 " g .28 para selecionar o parametro “CL". @& =D ; ——
& | = F3 SARRIFI® 0}
x>
F3 ® EEE o .. “ = cs P
ielelaliiie A A memoéria da “hora/data” tem uma dura¢do maxima de trés dias pelo que, se o controlador ficar
_ . B2, . . sem energia durante um periodo de tempo superior a trés dias, o ajuste da hora/data sera perdido.
Prima o botao para entrar. . esc Ajuste o reldgio durante a fase de arranque da maquina e sempre que necessario.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Aparece o parametro “HOUr". £ .
Prima durante 5 segundos o bot&o “ =" HU'_ H es
0 parametro esta agora intermitente. (lset D
F3 PRERIFI® o
- " V ” " A ” H il F2
Use os botoes e para selecionar a data, hora ou ano
para alterar. & HU,- H .
~ set
£ PRERIFI® o
. = set, F1 F2
Prima o botao para entrar. H
HE r (et D
F3 PRERITi® O
Use 0s botdes “ 2 " & ““Z " para alterar o valor (ex.: ano) ‘ .
@&
F3 PERELIiie O
. - _uSet, F1 F2
Prima o botao para confirmar. H
HE r (et D
F3 PRALIIi® o
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4.9 Gestio dos alarmes Lista de alarmes/avisos
Na presenca de um alarme, aparece o cédigo de alarme e um - . (_:od!go Pescricdo Agao Reset
simbolo no canto superior esquerdo ' - " esc crl i Sensor bt1 cortado ou avariado Alarme M
Continuo = alarme presente o ' b U Er0c [ Sensor bt2 cortado ou avariado Alarme M
Intermitente = aviso presente/alarme reiniciavel . _ _ N -
3 R o Erdd Sensor bt3 cortado ou avariado Alarme A
o otao  Set o R £r0d Sensor bt7 cortado ou avariado Alarme M
rima o botdo " para entrar. —
P S L‘: G E-08 Circuito do interruptor de alta pressao 1 Alarme M
) (@' E- i Alta temperatura bt1 Alarme M
F3 PRaLiiie 0] E
- - E- i3 Baixa temperatura bt1 Alarme M
Aparece o parametro "ALH .". Fi D P2 £~ 14 | Alta temperatura bt2 Alarme M
A A =
Prima o botdo “““> " para selecionar o parametro “AL" ‘) "_ H f Er iS5 Baixa temperatura bt2 Alarme M
:3/ — o Er 16 [ Alta temperatura bt3 Alarme A
E- 17 Baixa temperatura bt3 Alarme A
. - _uset, Fi F2 — -
Prima o botao para entrar. H' e E-, 18 Protecao térmica do compressor 1 Alarme M
L G E-20 Protecdo térmica da bomba 1 Alarme M
F3 PREEIIIe o E-2d¢c Baixo nivel de dgua / Interruptor de pressdo diferencial Alarme M
Aparece o cddigo de alarme ex.: “Er- 04" . 6 Ercd5 Horas de funcionamento do compressor 1 excedidas Aviso M
_ LA . o &D Erc7 | Horas de funcionamento da unidade excedidas Aviso M
Prima o botao " para verificar se ha mais alarmes PDL’ — — -
presentes. ErZd8 | Memoéria do relégio Aviso A
LR © Erd% Configuracao do refrigerador Aviso A
Repare a falha antes de executar o reset. - .
Uma vez reparada a falha, o simbolo de alarme comega a piscar. '@:-E D'—,
Agora pode executar o reset. r
F3 CFEEEEED O
prima o bot3o “ €€ até o alarme desaparecer. i £
' 1c N G
St
F3 PRERiiie O
Portugués ICEPOO3E-ICEPOOSE 16/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



4.10 Historico de alarmes 5 Manutencao
- - - A maquina foi concebida e fabricada para garantir uma grande longevidade; no entanto, a duragao
Refrigerador em funcionamento. Fl P2 dos respectivos componentes esta directamente ligada & manutencao efectuada.
Prima o botao “ €t para ver o historico de alarmes. | 3 ] @
! L ‘@) - \&_/ Em caso de um pedido de assisténcia ou de pecas de substituicdo, identificar a maquina (mo-
= LB ErrrTe o delo e numero de série) lendo a placa de caracteristicas no exterior da unidade. (www.polewr.com.)
<ot H — |/ 5.1 Adverténcias gerais
Prima o botao “ " para entrar.
R esc
F,' H A Antes de efectuar qualquer manutencao, verifique se o refrigerador esta desligado.
L @&
ks LR o % Utilizar sempre pegas de substitui¢do originais do fabricante: caso contrario, o fabricante nao
se responsabiliza por qualquer avaria da maquina.
Use os botdes “ 2 " ¢ * . ara ver os parametros A =
(Par. 4.5.5) P P ' ‘) H'_"S F, 5 Emcasode perda de refrigerante, contactar pessoal qualificado e autorizado.
x~z set
(’ S LZZT77e 5~ A valvula Schrader deve ser utilizada apenas em caso de um funcionamento incorrecto da
maquina: caso contrario, os danos provocados por um carregamento errado do refrigerante nao serao
Prima o botao “ g para ver o valor. erzc reconhecidos na garantia.
| () 5.2 Refrigerante
- Operacao de carga: eventuais danos provocados por uma carga errada levada a cabo por pessoal nao
F3 SRERIfI® 0}
autorizado nao serao reconhecidos na garantia. @
= o aparelho contém gases fluorados com efeito de estufa.
O liquido refrigerante R513A a temperatura e pressao normal é um gas incolor pertencente ao SAFE-
TY GROUP A1 - EN378 (liquido de grupo 2 segundo a directiva PED 2014/68/UE);
GWP (Global Warming Potential) = 629.
A Em caso de fuga de refrigerante, arejar o local.
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5.3 Programa de manutencao preventiva
Para garantir a maxima eficiéncia e fiablidade do refrigerador ao longo do tempo, proceder do seguin-

te modo:

Descricao das actividadesde
manutengao

Maintenance Interval
(standard operating conditions)

Actividade

& assisténcia /

verificar

A cada 6 meses
A cada 36 meses

Anualmente

Verifique se a luz avisadora POWER ON esta acesa.

Verifique os indicadores do painel de controlo

4> | 4~ | Todos os dias

Limpe as aletas do condensador.

Verifique o consumo eléctrico.

=N

Check refrigerant leaks

Verifique e limpe as Vélvula de seguranca dgua (se presente)*

Verificar o sistema elétrico e o quadro elétrico**

NN | &

Verifique as sondas das temperaturas. Substitua-as se ne-
cessario.

/
4

Kit de manutencao

/

@ Estdo disponiveis (consultar o paragrafo 7.):

a) kit de servico: kit elétrico; kit do compressor; kit do ventilador; kit do evaporador; kit do bomba;

kit do Reservatério de agua;
b) pecas de substituicao avulso.

cadas periodicamente.

pelas setas.

namento é restabelecida.

*Para garantir a eficiéncia total, as valvulas de seguranca devem ser verifi-
Com o tempo, as impurezas podem acumular-se perto do tampao; por con-

seguinte, é necessaria a lavagem periddica do local. Esta descarga é obtida
drenando manualmente a valvula, rodando o botdo na direcdo indicada

Importante: Certifique-se, apds esta operacao, de que a pressao de funcio-

**Durante a manutencao periddica, o sistema elétrico da maquina e o quadro elétrico devem também

Portugués

ser verificados de acordo com a legislagao local. Além disso, sempre que possivel, deve ser efetua-
da uma inspecao visual do equipamento e dos condutores elétricos, e deve também ser verificado o
aperto correto dos terminais dos componentes de alimentagao, de acordo com os binarios de aperto

especificados no esquema elétrico.

5.4 Desmontagem

0 liquido refrigerante e o 6leo lubrificante que existe no circuito devem ser recuperados em conformi-

dade com as normas ambientais locais em vigor.

A recuperacao do liquido refrigerante deve ter lugar antes da eliminacao final do equipamento ((UE)

N°517/2014 art. 8.).

oy
GO

RECICLAGEM DESMANTELAMENTO @

Estrutura

aco/resinas epoxidas, poliéster

Reservatorio

aluminio/cobre/aco

Tubagem/colectores

cobre/aluminio/aco ao carbono

Isolamento da tubagem

borracha de nitrilo (NBR)

Compressor aco/cobre/aluminio/éleo
Condensador aco/cobre/aluminio
Bomba aco/ferro fundido/latdo
Ventilador aluminio

Refrigerante R513A

Valvulas latdo/cobre

Cabos eléctricos cobre/PVC

com a legislagao local e vigente.

Os equipamentos que contenham componentes elétricos devem ser descar-
tados separadamente junto com os residuos elétricos e eletronicos de acordo

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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6 Localizacao de avarias

AVARIA

A TEMPERATURA DA AGUA
DE SAIDA E SUPERIOR AO
VALOR DEFINIDO

0 COMPRESSOR PAROU
DEVIDO A INTERVENCAO DO

CAUSA

4>< SOLUGAO

PRESSOSTATO
DE ALTA PRESSAO

ASPIRAGAO DO
COMPRESSOR,
LINHA DO LiQUIDO
CONGELADAS

0 COMPRESSOR FUNCIO-
NA POR MUITO TEMPO E E

RUIDOSO

nao , &
DEBITO DE AGUA PRESSOSTATO - 3 B
BITO DE A0 DANIEICADO OU FILTRO DE REFRI DEBITO DE AGUA COMPONENTES
L S T, CESREGULADD GERACAQ ENTU- > INSUFICIENTE DO COMRESSOR
PIDO DANIFICADOS
sim ¢ sim &
nao
AUMENTE 0
DIMINUA 0 DEBITO DO SUBSTITUIR SUBSTITUA DEBITO DO gg;@?ﬁi%
FLUIDO A )
0 PRESSOSTATO O FILTRO FLUIDO A COMPRESSOR
ARREFECER ARREFECER
y n3o n3o FUGAS NO nao FILTRO DE
TEMPERATURA i CIRCUITO, SISTEMA |«& A
AMBIENTE S ALHETAS DO SUPERFICIE DO CONDENSA- , REFRIGERACAQ
CONDENSADOR SUJAS > DOR OBSTRUIDA VAZIO ENTUPIDO
ELEVADA
sim ¢ sim ¢ sim ¢
REDUZA DESOBSTRUA A VERIFIQUE SE HA

A TEMPERATURA AMBIENTE

ARA UM NIVEL INFERIOR AQ VA-

LOR LIMITE DECLARADO

Portugués

LIMPE AS
ALHETAS DO
CONDENSADOR

SUPERFICIE
FRONTAL DO
CONDENSADOR
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1 Sakerhet

1.1 Manualens betydelse

- Spar manualen under maskinens hela livstid.

- L3s alltid manualen innan nagon typ av ingrepp gors.

- Andringar kan géras i manualen. Uppdaterad information finns i manualversionen som medféljer
maskinen.

1.2 Varningsskyltar

A Instruktioner for att undvika risker for manniskor.

Instruktioner for att undvika risker for utrustningen.

=

@ Det kravs att en teknisk fackman ar narvarande.

I.I' Symboler vars betydelse forklaras i avsnittet 7.
Ja——

1.3 Sakerhetsanvisningar

A Varje maskin &r utrustad med en elektrisk franskiljare som gor att arbetet kan ske i full
sakerhet. Anvand alltid denna franskiljare fér att undanréja faror innan underhall utfors.

A Manualen riktar sig till slutanvdandaren endast vad galler de arbetsmoment som kan géras med
stingda paneler. Arbeten installation/ underhall/idrifttagning som kréver att paneler ppnas med
verktyg maste goras av fackutbildad personal.

A Endast for installation pa platser som inte &r tillgangliga for allménheten, antingen pa en
saker plats med begrinsad atkomst eller pa en héjd av minst 2,5 m eller i sikra takutrymmen, savida
de inte har dvervakats eller fatt instruktioner om anvdndningen av apparaten av en person som
ansvarar for deras sdkerhet.

[C3 Installationsavstandet fran vaggen och det fria driftsutrymmet anges i avsnitt 7.3.

I3 observera: respektera min./max. temperatur och tryck som anges i avsnitt 7.4, och det totala
driftstemperaturintervallet som anges i avsnitt 7.2.

A Alla elektriska anslutningar maste 6verensstimma med de lokala foreskrifterna pa installa-
tionsplatsen.

A Overskrid inte projektsgranserna som finns pa dataskylten.

Svenska
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A 5 Det aligger anvandaren att undvika andra belastningar an det inre statiska trycket. Om
det finns risk fér sysmisk aktivitet maste enheten skyddas pa lampligt satt.
Anvand maskinen uteslutande for yrkesbruk och for det bruk som den ar avsedd for.

A Det aligger anvandaren att analysera alla aspekter av applikationen dar produkten skall instal-
leras, att folja alla tillampliga industristandarder om sakerhet och alla foreskrifter gallande produkten
som finns i bruksanvisningen och i alla handlingar som medféljer enheten.

Andringar eller byten av komponenter som utfors av personal som inte ar auktoriserad for andamalet
och/eller oldmplig anvandning av maskinen gér garantin ogiltig.

Tillverkaren accepterar inget ansvar for personskador, skador pa foremal eller pa sjalva maskinen
som orsakas av personalens forsummelser, av bristande respekt for instruktionerna i denna manual,
av bristande tillampning av gallande bestammelser om anlaggningens sakerhet.

Tillverkaren accepterar inget ansvar for skador som orsakas av andringar och/eller modifieringar av
emballaget.

Det aligger anvdndaren att se till att tillhandahallna specifikationer om val av enhet eller dess kom-
ponenter och/eller tillvalsfunktioner &r tillrackligt uttémmande for att anvindningen av enheten och
dess komponenter skall kunna ske pa korrekt eller rimligen férutsdgbart satt.

[C> oBSs: Tillverkaren forbehaller sig ratten att dndra informationerna i denna handbok utan att pa
forhand underratta om detta.
For en komplett och uppdaterad information rekommenderas anvdndaren att konsultera handboken

pa enheten.

1.4 Kvarstaende risker

Installationen, starten, avstdangningen, underhallet av maskinen maste utféras i Gverensstdammelse
med vad angivet i den tekniska dokumentationen for maskinen och alltid pd sadant satt att den inte
ger upphov till ndgon risksituation.

Riskerna som inte varit mojliga att eliminera under projekteringsfasen anges i foljande tabell.

paverkad del kvarstaende exponeringssatt forsiktighetsatgard
risk
varmevaxlingsspole | gm3 skirsar | kontakt undvik kontakt, anvand
skyddshandskar
flaktgaller och flakt lesioner inforande av spet- for inte in nagra foremal i
siga foremal genom flaktgallren och ldgg inga foremal
gallret medan flékten | ovanpa gallren
fungerar
invandigt brannskador | kontakt undvik kontakt, anvand
enheten: skyddshandskar
kompressor och
tryckror
invandigt forgiftningar, | isoleringsfel pd matar- | passande elektriskt skydd pa
enheten: elektriska kablar fore enhetens matarlinjen; yttersta omsorg nar

metalldelar och du jordar metalldelarna

elektriska kablar

stotar, allvar-
liga brannska-
dor

elpanel, metalldelar
under spanning
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paverkad del kvarstaende exponeringssitt forsiktighetsatgard
risk
utvandigt forgiftningar, | eldsvada orsakad forsakra dig om att genomskar-
enheten: allvarliga av kortslutning eller ningsytan av kablarna och
omrade omkring brannskador | dverhettning av ma- skyddssystemet for den elektriska
maskinen tarlinjen fore enhetens | matarlinjen ar i dverensstammel-
elpanel se med gallande normer

2 Inledning

Motorerna till kompressorn, pumpen och flakten ar utrustade med termoskydd som skyddar dem mot
overhettning. .

2.1 Transport

Den emballerade enheten maste:
- vara i vertikalt lage,

- skyddas mot vadrets verkan,

- skyddas mot stotar.

2.2 Hantering

Anvand en gaffeltruck som ar lampad for vikten som skall lyftas. Undvik stotar.

2.3 Inspektion

- Pa fabriken assembleras samtliga delar, forses med kablar, fylls med kylmedel och olja och besikti-
gas.

- Kontrollera maskinens skick vid mottagandet och reklamera omgéende eventuella skador till tran-
sportfirman.

- Avlagsna emballaget fran enheten sa nara installationsplatsen som majligt.

2.4 Magasinering

- Forvara den emballerade enheten pa en ren plats dar den skyddas mot fukt och vadrets inverkan.
- stapla inte enheterna;
- folj instruktionerna pa emballaget.

Svenska

ICEPOO3E-ICEPOOSE

3 Installation

= F6lj anvisningarna i avsnitten 7. s att installation blir optimal.
A Den installerade produkten méste skyddas mot brandrisk (ref. EN378-3).

A Vi rekommenderar att alla kylare utrustas med korrekt forfiltrering vid kylarens inloppsan-
slutning (filtreringsgrader: min.05mm; max1.0mm).

55 vatskor att kyla

Vatskorna som ska kylas maste vara kompatibla med de anvanda materialen.

Exempel pd anvanda vétskor: vatten eller blandningar av vatten och etylen- eller propylenglykol.
Vatskorna som ska kylas far inte vara lattantandliga.

Om vitskorna som skall kylas innehaller farliga amnen (t.ex. etylen-/propylenglykol) méste vatskor
fran lackor samlas upp, eftersom sadana vatskor ar skadliga for miljon. F6lj gallande bestammelser
nar vattenkretsen maste tommas. Se till innehallet inte sprids i omgivningen.

3.1 Utrymme som kravs for arbetet

% Limna ett utrymme pa minst 1,5 meter runt enheten.
Lamna minst 2 meters tomrum ovanfor kylarmodeller med vertikalt utsldpp av kondensationsluften.

3.2 Versioner

Axialfliktar (A)

Se till att det inte skapas situationer dar kylluften atercirkuleras. Tapp inte igen ventilationsgallren.
For versioner med axialflaktar rekommenderas inte kanalisering av den forbrukade luften.

3.3 Hydraulisk krets
3.3.1 Kontroller och anslutning

% Innan du ansluter kylaren och fyller kretsen, forvissa dig om att rérsystemen ar rena. Om sa
inte skulle vara fallet utfor en noggrann rengoring..

A = (endast for ICEPO05) Om vattenkretsen &r stingd ir en sikerhetsventil installerad pa
trycksidan: 6 bar.

55 Virekommenderar att silfilter alltid installeras i vattenrérens inlopp och utlopp.

[ omden hydrauliska kretsen stdngs av med automatiska ventiler maste pumpen skyddas med
hjalp av system mot plotsliga stopp i vattenflodet i rorledningarna.

[Z3 Om kretsen téms fér langre driftsuppehall ar det lampligt att tillsdtta smdorjvatska pa pumphju-
let for att undvika stopp vid pafoljande start. Om pumphjulet &r blockerat maste det frigéras manuellt.
Ta av det bakersta locket fran pumpen och vrid forsiktigt pa flikten i plast. Om axeln fortfarande ar
blockerad, avlagsna flakten och vrid direkt pa axeln. Nar pumphjulet frigjorts, sétt tillbaka flakten och
locket.
Prelimindra kontroller

1. Kontrollera att eventuella avstangningsventiler pa den hydrauliska kretsen ar ppna.

2. Om den hydrauliska kretsen &r av stangd typ (endast for ICEP005), kontrollera att ett expan-
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sionskarl med lamplig kapacitet har installerats. Se paragraf 3.3.3.
Anslutning
1. Koppla vattenkylaren till intags- och avloppsroren. Anvand de darfér avsedda kopplingarna pa
baksidan av enheten.
Vi rekommenderar att anvanda flexibla anslutningar for att ta bort stelheten i systemet.
2. Fyll den hydrauliska kretsen genom att anvédnda den speciella anslutningen placerad pa kylarens

bakre del [."].

3. Tanken ar utrustad med en speciell luftventil som maste aktiveras manuellt vid fyllningségonbli-
cket. Om den hydrauliska kretsen har punkter pa hdgre niva ska luftningsventiler installeras i dessa
punkter.

4. Virekommenderar att utrusta inlopps- och utloppsrorsystemen med en kran, for att kunna uteslu-
ta maskinen fran kretsen vid underhall.

5. Om kylaren arbetar med Gppen tank, ska pumpen installeras pa tankens intagssida och vid kyla-
rens tillforsel.

Efterfoljande kontroller

1. Kontrollera att tanken och kretsen &r helt fyllda med vatten och helt tomda pa luft.

2. Trycket i den hydrauliska kretsen maste alltid bibehallas. For detta andamal utfor periodiska kon-
troller och fyll pd om nddvandigt, eller sa kan du installera ett automatiskt fyllningskit.

Vattnets egenskaper
Om ett natfilter inte medfdljer, installera ett natfilter pa vattenintaget.

[r_?-’ vattnets egenskaper

Temperatur »50°F (10°C) CcL <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm
Max % glykol 50 o, <0.1 ppm
Tryck 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
Elektrisk ledningsférmaga 10-500 uS/cm HCO_- 70-300 ppm
Langeliers méattningsindex 0-1 H,S <0.05 ppm
S0, <50 ppm co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

For sarskilda kylvatten (avjoniserat, demineraliserat, destillerat) kan standardmaterialen forutsedda
for kondensatorn vara oldmpliga. | sddana fall ombedes du kontakta tillverkaren.

3.3.2 Vatten och etylglykol

Om den ar installerad utomhus, eller i en stangd ej uppvarmd lokal, ar det mojligt att vattnet fryser i
kretsen om systemet inte anvadnds under de kallaste perioderna av aret.

Svenska

For att undvika denna fara kan du:

ol d Gmoli Outlet water Ethylene glycol Ambient
utrusta kylaren med lampliga temperature [°C] (% vol.) temperature
frysskydd, levererade av tillver-
karen som extra tillbehor; 4 5 2

- tdmma anldggningen med den 2 10 -5
speciella tomningsventilen vid 0 15 -7
langre stopp; -2 20 -10

- tillsatta en lamplig mangd 4 25 12
kylvatska till cirkulationsvattnet % 30 15
(zie tabel).

-10 40 -20

Ibland &r temperaturen pa utloppsvattnet sadan att det ar nddvandigt att blanda det med etylglykol,
for att undvika isbildning, i de nedan angivna procentsatserna.

3.3.3 Expansionskarl ( endast fér ICEP005)

For att undvika méjligheten att en dkning eller minskning av vatskevolymen pa grund av en pataglig
temperaturforandring, skadar maskinen eller hydraulkretsen, rekommenderar vi att installera ett
expansionskarl med l@mplig kapacitet.

Expansionskarlet skall installeras pd pumpens intagssida, pa tankens bakre koppling.

For en berakning av minimumvolymen pa expansionskarlet att ansluta till en stangd krets kan du
anvanda dig av fdljande formel:

V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)

dar

Vtot= tot. volymen pé& kretsen (i liter)

P t min/max= specifik vikt vid minimum/maximumtemperatur som vattnet kan uppna [kg/dm3].
For att bestamma det specifika viktvardet vid olika temperaturer for glykolprocentsatser, se nedan-
staende tabell.

% Temperatur [°C]
glykol -10 0 10 20 30 40 50
0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989
20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350

A Observera: Under pafyllning, referera till tryckvardena dven for expansionskarlet.

Om den omgivande lufttemperaturen vid kylaren ar ldgre &n -10°C maste du flytta expansionstanken
till en skyddad omgivning nadra kylarens vattenretursida. Sakerhetsventilen och avluftningsventilen
maste vara kvar vid kylaren.

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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3.4 El-krets
3.4.1 Kontroller och anslutningar

A Innan du utfor ndgot moment pa elektriska delar forvissa dig om att maskinen har skilts fran
elnatet.

Alla elektriska anslutningar maste 6verensstamma med de lokala foreskrifterna pa installationsplat-
sen.

Initiala kontroller

1. Natspanningen och natfrekvensen maste motsvara vardena stdmplade pa kylarens dataskylt.
Matarspanningen far aldrig, inte heller for korta perioder, Gverskrida toleranserna angivna pa det
elektriska kopplingsschemat som, med undantag av andra anvisningar, ar lika med +/- 10% for
spanningen; +/- 1% for frekvensen.

2. Spanningen ska levereras emellan fas och noll och den senare ska anslutas till jord, i dess skap
(TN anlaggning, eller av elleverantdren, TT anldggning). Fasledaren och nolledaren far aldrig bytas
sinsemellan.

Anslutning

1. Den elektriska strémforsorjningen till kylarna ska ske meden 3-tradigkabel,2poler+jord. Kabelns
minsta tvarsnitt specificeras i avsnittet 7.3.

2. Dra kabeln genom kabelférskruvningen som sitter pa maskinens bakre panel och anslut fas och
noll till kabelkldmmorna p& huvudfrénskiljaren (QS), anslut jordkabeln till jordklamman (PE).

3. Forsakra dig om att matarkabeln vid sitt ursprung har ett skydd mot direkta kontakter minst lika
med IP2X eller IPXXB.

4. Pa den elektriska matarlinjen till kylaren, installera en reststrombrytare med en differential pa
(RCCB - IDn = 0.3A), for den maximala kapaciteten angiven pa det elektriska referenskopplingssche-
mat, med lamplig brytningskraft for kortslutningsspanningen som existerar i maskinens installa-
tionsomrade.

Denna magnetstrombrytares nominella strom ”"In” maste vara lika med FLA och tillslagskurvan
maste vara av typ D.

5. Maximal natimpedans = 0.274 ohm.

Efterfoljande kontroller

Férvissa dig om att maskinen och hjilpapparaterna har jordats och skyddats mot kortslutning och/

eller overbelastningar.

A Nar enheten en gang har anslutits och huvudstrémbrytaren ovanfér ir stingd (och maskinen
saledes getts spianning), uppnar spinningen i den elektriska kretsen farliga virden. Yttersta forsikti-
ghet ar nodvandig!

3.4.2 Allmdnna larm

Alla kylare, ar utrustade med ett maskinlarmsignalsystem (se kopplingsschema ), bestdende av en
fri byteskontakt erhallen pa uttagsplinten: som gor det mojligt att ansluta ett yttre centraliserat larm,
akustiskt, synligt eller ansluten till de logiska enheterna ex. PLC.

3.4.3 Fjarrkontroll ON/OFF

Alla kylaggregat kan anslutas till en fjarrstyrd ON/OFF-kontroll (par.7.):

- For att aktivera fjarrkontrollen rif. n.16387

- Som referensvariabel ON/OFF rif.n.8996

Obs: aktivera inte “Sup” och “Re” tillsammans.

Se det elektriska diagrammet for anslutning av fjarrstyrd ON/OFF (par.7.)

Svenska ICEPOO3E-ICEPOO5E
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4 Kontroll
4.1 Kontrollpanel

= UPP-knapp: tryck pa denna for att 6ka vardet pa en vald, installbar parameter.
e NED-knapp: tryck pa denna for att minska vardet pa en vald, instéllbar parameter.
ese ESC-knapp: for att avsluta utan att spara; atergar till foregdende nivg;

INTRYCKT 5 sek. LARMATERSTALLNING.
set

SET-knapp: for att avsluta och spara/bekrifta ett virde, ga till nista niva, g in pa Set-meny;
INTRYCKT 5 sek. STARTA KYLAREN.

4.2 Symbolernas betydelse

Symbol | Symbolstatus | Funktion Symbol | Symbolstatus |Funktion
Tind Kompressor PA
Tand Temperaturvarde
Blinkar Kompressor stand_by
Av Kompressor AV
— Tand Tryckvarde
Tand Larm foreligger
. Varning eller 1 " u
. Blinkar Aterstillbart larm § = Tand Frysskyddsvarmare PA
Av Inget larm Av Frysskyddsvarmare Av
- Tind Pump 1 PA ) ~ Tind Vevhusviarmare PA
@1 § Kompressor 1
Av Pump 1 Av Av Vevhusvarmare Av
Kompressor 1
Vevhusviarmare PA
= Tand (:ir:s 82_]PA = Tand Kompressor 2
@2 ! §3 (finns ej)
Pump 2 Av Vevhusvarmare Av
Av (finns e]) Av Kompressor 2
(finns €j)
Svenska

ICEPOO3E-ICEPOOSE

4.3 Att starta kylaren

1. Koppla stromforsorjningen till apparaten genom att stalla huvudstrombrytaren QS i laget ON.

2. Tryck pa knappen “ L for att starta.

3. Still in 6nskad temperatur pa reglerenheten. (avsnitt 4.5.1)

4.3.1 Adjustments at commissioning
1. Temperaturinstallning, se kapitlet 4.5.
2. Reglering av pumpen
Verifiera att pumpen fungerar korrekt med hjalp av tryckmataren (l&s av P1 och P0), och kontrollera
vérdet for tryckgranserna (Pmax och Pmin) som finns pa pumpens typskylt.
P1 = Tryck med pumpen ON
PO = Tryck med pumpen OFF
Pmin < (P1-P0) < Pmax
- Exempel nr.1.
Forhallanden:
sluten krets, tryck PO = 2 bar
vérden pa pumpens typskylt: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
justera ventilutloppet till att ge ett tryck om 3 bar < P1< 5 bar
- Exempel nr.2.
Forhallanden:
oppen krets, tryck PO = 0 bar
vérden pa pumpens typskylt: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
justera ventilutloppet till att ge ett tryck om 1 bar < P1< 3 bar
3. Kontrollera att pumpen fungerar korrekt pa samma satt under vanliga drifttsvillkor.
Kontrollera dven att pumpens ampere-tal ligger inom de grénser som star pa typskylten.
4. Stang av kylaren och fyll pa hydraulsystemet vid "SET"-temperaturen.
5. Kontrollera att temperaturen pa det "behandlade” vattnet inte faller till under 5°C, och att
omgivningstemperaturen i lokalen dar hydraulsystemet arbetar inte faller under 5 °C. Om tempera-
turen ar for ag, tillsatt korrekt mangd glykol, enligt anvisningarna under 3.3.3.

[C3° OBSERVERA! Innan du slr pa kylpumpen ska du stiinga vattenutloppets kran (installeras av
kunden).

Limna alltid vatteninloppets kran (installeras av kunden) éppen.

Sl pa pumpen och dppna sakta kylvattenutloppets kran och justera flédeshastigheten s& som be-
skrivs under punkt 4.3.1.

4.3.2 Borja med hogtemperaturvatten

Om vattentemperaturen i kretsen ar hdg (till exempel 30-35 °C), stdng gradvis (men inte helt, ungefar
tva tredjedelar!) avstangningsventilen (vilket ska géras av kunden) vid kylaggregatets utlopp for att
minska vattenflédet genom enheten. Oppna ventilen gradvis s& snart vattentemperaturen sjunker till
driftsvardet.

Viktigt: | detta tillstand kan flera hogtryckslarm utlésas som maste aterstallas manuellt.

Viktigt: Denna justering forhindrar dven vattenslag langs réren pa grund av luftfickor i kretsen
(lufthckor méste elimineras genom avluftning vid de hogsta punkterna i hydraulkretsen, vilket ska
géras av kunden).
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4.4 Att stinga av kylaren 4.5.4 Prob parametrar (bt /, bEC)
Da kyldrift ej langre krévs, skall kylaren stidngas av sa som féljer: Tryck pa knappen” = "(5 Sec.) . Prob (bt 1)
Stang inte av huvudstrombrytaren QS - detta for att garantera att frostskyddets anordningar ar PARAMETER KOD TYP DEFAULT
stromforsorjda.
45 P Tl Hogtemperaturlarm (vatten) HA | u &0
=9 arameterinstallningar Prob (b:2)
Allmant
Det finns tva skyddsnivaer for parametrarna: PARAMETER KOD TYP DEFAULT
a) Direkt User-(U): med omedelbar tillgang, Férandringsbar av anvéandaren; Hogtemperaturlarm (vatten) e U 50
b) Lésenordsskyddad Service-(S): l6senord krévs for tillgang, (skall ej dndras). - -
- 4.5.5 Larmhistorik (ALH /)
4.5.1 Kylarparametrar (CF5)
PARAMETER KOD TYP DEFAULT
PARAMETER KOD TYP DEFAULT HYSP
- L U -
Mattenhet. A U OFF armnummer
- r -
Larmrel&hantering e U n Se larmkod HYygr U
Aterstélla standardparametrar dEF u OFF Se dag och ménad fGr larm HH5d U B
Fjarrlage pd / av aktivering A1 u 0 Se timme och minut fér larm HY5E u -
Programversion WEr- U o bt1 temperatur vid tiden for larm HY5 | U -
Enhetsadress CF30 U / bt2 temperatur vid tiden fér larm HY52 U -
Overféringshastighet LF3 I u 3 STALLDA villkor vid tiden for larm HY53 u -
Modbus-protokoll CFac U !
Overvakare p& / av aktivering Sup u OrFF
Dynamisk aktivering av installningspunkt Erd U OFF
4.5.2 Temperaturstyrning (C/7F)
PARAMETER KOD TYP DEFAULT
Temperaturstyrningens installningspunkt (standard) SEE U 3.0
Temperaturstyrningens installningspunkt (precisionskon- L U a0n
troll)
Temperaturstyrningens differential (finns EJ i konfiguration L n
" e " Cll F! U L;.Ll
precisionskontroll")
4.5.3 Underhéllsparametrar (7int)
PARAMETER KOD TYP DEFAULT
Enhet arbetstimmar uH u -
Enhet arbetstimmar (X1000) UHL U -
Enhet partiella arbetstimmar UPH u -
Enhet partiella arbetstimmar (X1000) UPHL U -
Kompressor arbetstimmar 1 L U -
Kompressor arbetstimmar 1 (x1000) CIHL U -
Svenska ICEPOO3E-ICEPOOSE 7/20
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4.6 Andra parametrar (User) Larmhantering

-
w

4.6.1 Kylarparametrar "CF3” .Slé.pé .kylare"n ON med htjvgdfrénskiljaren Q@S och vanta till . .
indikationen "OFF" visas pa displayen. DFF (escD
Mattenhet. Tryck samtidigt pa knapparna " esc..set. for att g in pa "U"- GetD
o

S1a pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills parametrarna. PRLZRIII®

F1 F2
indikati "OFF" vi 3 displ . A -
Indikationen visas pa 'SPGE‘S);en < UFF D | [parameter "PA-* visas. F R
Tryck samtidigt pa knapparna for att ga in pa "U™- , _ et D Tryck p& knappen * St tsr att fora in. PH €<
parametrarna. B sAREiiie o r @

-
<

Parameter "PA-" visas. CEEEEEEL o

set

-
N

Parameter "LF9" visas.
set

" for att fora in.

-

Tryck pa knappen *

PA-

PZERIFE®

)
«»
g

\_/

Tryck pa knappen * " for att fora in.

e 2
(WD)

-
W

F2
'- esc
LF3 @D
Parameter "CF3" visas. PLREARIII® o
set

Parameter "A " visas.

-
N

_,.‘
-
N

Tryck pa knappen * " for att fora in.

LF3

BPRARFTI®

A
0

A\
n
(e

\_/

AN
Anvand knapparna ” N och "B for att valja "CFJ I"-parameter.

A=

CLR A FFi®

e
(g
(@

Parameter "A " visas.
set

-
N

-
~

set

Tryck pa knappen * " for att fora in Tryck pa knappen " " for att fora in.

o
@
a

Al

BPRARFTI®

CFJ !

BRARFII®

A
n
o

\/

a@a:

€]

G I

Standardvardet ar "0FF“ =°C

-

sl

Standardvardet ar "0

Anvand knapparna och for att valja mattenhet.

OFF : temperatur = C°, Celsius ; tryck = Bar;
P :temperatur = °F, Fahrenheit; Tryck =PSI

Xz .

OFF

BRALFTI®

A
Anvand knapparna * b "och "2 " for att valja larmrelahantering D
(par. 4.5.1- Tab.1)

A\ /D

cle am
A\
T U
o@ @-

-
w

-
w

BR IR Fiie

set

I
N
N

-

" for att bekrafta. « Set

Tryck pd knappen " Tryck pa knappen for att bekréfta.

dn

BRARFTI®

J

®L AL iFi®

9b)
: m
EA
«b)

A
o\@ @-
N

-
w

G

Ga automatiskt tilbaka till "A I
Parametern har nu lagrats.

Ga automatiskt tillbaka till "CFJ I
Parametern har nu lagrats.

n
-

Al CFJ

b
o

A
-8
\/
A
\/

Tryck pa knappen “ €€ f5r att avsluta, tre ganger. se Tryck pa knappen “ €€ f5r att avsluta, tre ganger. €
F3 PRAR IS F3 PRAE I
Tab.1 Larmreldhantering (CF. 1)

0 | Reldet normalt avslaget, slas pa av ett larm.

! | Reldet normalt paslaget (dven med styrningen OFF), stings av vid ett larm.
5 | Reldet normalt paslaget (endast med styrningen ON), sténgs av vid ett larm eller med
- styrningen OFF.
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Standardparametrar

Fjsrr ON/OFF

Sla pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta till
indikationen "OFF" visas pa displayen.

SC . . set

Tryck samtidigt pa knapparna " € " for att gd in pa "U"™-

parametrarna.

Parameter "PA-" visas.

set

Tryck pa knappen * " for att fora in.

Parameter "CF39" visas.

set

Tryck pa knappen * " for att fora in.

F1
FF (esc D
D (set D
F3 PREG IO [0)
F1 F2
esc
PH’- D
F3 PREEIII® [0}

LFY

BPRARFTI®

Parameter "A /" visas.

Anvand knapparna * b “och "

= " for att valja "dEF"-parameter.

-

A
)

Al

B

B sRaEmiiie

set

Tryck pa knappen * " for att fora in.

dEF

Tryck pa knappen “ " for att bekrafta.

(set D
PERAZIII® [0}
Standardvardet ar "0FF" . .
D3
Anvind knapparna "2 “och "2 " for att dndra fran "OFF" till OFF =
"t ‘) set
F3 PERAZIII® [0}
set Fi

[=]

b

-
w

BRAR TS

Efter nagra fa sekunder gar du tillbaka till "OFF.
Parametrarna aterstalldes automatiskt.

Tryck pa knappen * €5 for att avsluta, tre ganger.

-

OFF

n
w

PZRR IS

-
N

/ \
olé
\/

-
N

[
o
2
[a}

\_/

e

@

Sla pé kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills

Parameter "CF5" visas.

t

Tryck pa knappen " S~ t5r att fora in.

Parameter "A " visas.

A

Anvand knapparna ” ¥ och”

" for att valja "A1"-parameter.

set

Tryck pa knappen " " for att fora in.

Standardvardet ar 0"

Anvand knapparna ” och

(par. 4.5.1- Tab.2)

" for att valja lage:

« set,

Tryck pa knappen for att bekrafta.

Ga automatiskt tillbaka till "A7"
Parametern har nu lagrats.

Tryck pa knappen “ €5 f6r att avsluta, tre ganger.

BlOk

-
<

-

A
5

BlOk

-
<

-

A\ 2

-
<

BlOk

-
<

-

oo

-
Y

F1 F2
indikationen "OFF" visas pa displayen. DFF C<D
Tryck samtidigt pa knapparna * - - for att g in pa "U"- et D
parametrarna. F3 PRALIII® 0]
Parameter "PAr" visas. = 0
Tryck pé knappen " Set - (51 att fora in. PH,. =

7 (set D

F3 PEALIII® [0)

CFI

BRaRiiie

 u

PR

o8

A1

BRRa i

ad

PR

l

PR RR i

A1

PP

-
NS

7\
ega

R
RN

-
NS

7\
ega

7\
- @
\/

A
G@‘:‘!‘:m
\

Tab. 2 Fjarrlige P& / Av (A7)

Svenska

0 | Fjarrlage P&/Av avstingt

Fiarrlage P&/Av p&slaget tillsammans med lokal P&/Av.

da strommen kommer tillbaka

i | Vid stromavbrott, eller om huvudstrémbrytaren stidngs av, maste kylaren aterstartas lokalt

Endast Fjarrlage P&/Av, lokal P&/Av avstingd

X
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Programversion (skrivskyddad) Aktivering av dvervakare

Sl& pd kylaren "ON" med htjvgdfrénskiljaren @S och vdnta tills Fl P2 Sl pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vénta till . 6

indikationen "OFF" visas pa displayen. D F F (<D || || indikationen "OFF" visas pa displayen.
e . €SC .. set. . o o

Tryck samtidigt pa knapparna for att ga in pa "U™ @D|[ || Tryck samtidigt pa knapparna " €3¢ - Sel f5r att ga in pd"u"- DFF CetD

parametrarna. B SARRIFie 1} parametrarna. B SEIELTTTs o

Parameter "PA-" visas.
set

-
N

Parameter "PA-" visas.
P F, T o . set
r ryck pa knappen

BPRARFTI®

Tryck pa knappen * " for att fora in. " for att fora in.

PAr

BLARiFi®

\_/

G@ am

G

Parameter "CF39" visas.
set

Parameter "LF9" visas.
set

-
N

-

Tryck pa knappen * " for att fora in. Tryck pd knappen " f6r att féra in.

LFY

BPRARFTI®

CFS

BEALi{ie

A\
o
o}

\_/

€]

O\
o(f) @-
\_/

Parameter "A /" visas. Parameter “A " visas.

-

_n
-
N

A
)
O\
0
0

A
Anvand knapparna * N och 25 for att valja "UEr"-
parameter.

A

BEAR IS

B

parameter.

F2
H l Anvand knapparna * = och” - for att valja "SUP"-
0}

B PREziiie

°®

o .set. .. L F1 =
Tryck pa knappen for att fora in. UE Tryck p& knappen " set . for att fora in. ) erzc
‘ '- (set D SL’P ‘@’
B esaaziiie o F3 D o
Programversionen visas F2 Standardvardet ar "OFF" 0 o
- A ) — esc N
@& l' n' G . - Anviand knapparna " ¥ och” - for att dndra. DFF
=D set
F3 PRAGLIII® [0) SLLLIiie o
2 escC|, ... 2 F1 F2
Tryck pa knappen “ " for att avsluta, tre ganger. s wSet o 5 al F2
yckp pp gang UFF (’ Tryck pa knappen for att bekrafta. P =
X7 set »
~ set D
P sanaiiis o PEERITIe o
Parametern har nu lagrats. . e
Tryck pa knappen “ €5 f6r att avsluta, tre ganger. S UP
F3 SLAGITI® Q)
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Modbus (adress) Modbus (protokoll)

Sla pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills
indikationen "OFF" visas pa displayen.
esc. . set

Sl pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills
indikationen "OFF" visas pa displayen.
esc. . set

_n
-
N

O\
ET‘
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BLAR IS

b

BFF Tryck samtidigt pa knapparna "
PRERITI® 0} parametrarna.

A\
n
(e

\_/

O\
n
o
(e

\/

Tryck samtidigt pa knapparna " " for att gd in pd "U"- " for att ga in pa "U"-

parametrarna.

-
w

€

Parameter "PAr" visas. Parameter "FAr" visas.

-
N

F1 F1 F2
Tryck pa knappen * SE0- for att fora in. PH’_ Tryck pa knappen " - for att fora in. PH'_
E&D GED
F3 PR LLiii® O F3 PRARiiie O
Parameter "LFS" visas. A I Parameter "LF3" visas. f .
Tryck pa knappen * set.. for att fora in. I'Fg Tryck pa knappen " = for att fora in. I'Fg
il (€ LM @
F3 PRELIII® 0} F3 PRALiiie (0]
Parameter "A " visas. f 2 Parameter "R (" visas. . f2

A
5
O\
)

F, l Anvand knapparna ” ¥ och - for att valja "CF3 - F’ ’
o=t parameter.

PREAGIII® [0) PRAZIII®

A
Anvand knapparna " ¥ och 25 for att valja "CF30"-
parameter.

0

-
w

°®

o wset. .. . F1 F2 o wset.,. L F1 F2
Tryck pa knappen for att fora in. Tryck pa knappen for att fora in.

,_FBD esc ’_FB ’ esc
= ED - @D

F3 PR 0} F3 PRRRIFI® (0]

Standardvardet ar " £ . Standardvardet ar “ I . .
Anvand knapparna ” = och” =) for att andra adress. ’ Anvand knapparna ” = och” - for att andra protokollet. ,
& (par. 4.5.1- Tab.3) &

F3 PERERIFI® o F3 PRERi{ie (0]

set

_n
-
N

Tryck pa knappen “ " for att bekrafta. Tryck pa knappen " " for att bekrafta.

o
©
a

!

BPRARFTI®

l

BLAR IS

A

w
ol &)
3

A

z
ol8)

\_/

\/
b

Parametern har nu lagrats. Parametern har nu lagrats.

F1 F2 F1 F2
Tryck pa knappen * €5 for att avsluta, tre ganger. I'F BD Tryck pa knappen “ €5 for att avsluta, tre ganger. ' FH ’
L L 5

F3 PR LLIii® O F3 PRARiiie 0]

Tab.3 Protokoll modbus (tillval) (CF3 1)
R | 2 [een | 3 [uopa |
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Modbus (6verféringshastighet)

Sl pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills

ERD aktivering

Sla pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills

Parameter "A /" visas.

Anvand knapparna * ¥ voch " E

-

A
B

" for att valja "CF32"-parameter.

8

\

Al

F

w

R )

m

Tryck pa knappen * set.. for att fora in. = ::c
LFId @
F3 PARARLIII® (0]
Standardvardet ar "3“ 0 .
AN A esc
Anvand knapparna * ¥ och ""Z5 " for att dndra 3
overforingshastigheten. G&D _ @
(par. 4.5.1- Tab.4) F3 PAIZAIII® o
Tryck pa knappen * &=y for att bekrafta. ::c
3
F3 PARAIII® 0]
Parametern har nu lagrats. i F2
Tryck pa knappen “ €5 f&r att avsluta, tre ganger. EFBE &
£ set
F3 PRIAIiI® O

Tab. 4 Overforingshastighet (tillval) (CF32)

[y}

-

1| 2400 3 | 9600 38400 115200

57600

o

c | 4800 4 | 19200

= Anmaérkning: Om du dndrar MODBUS-parametrarna maste du for att validera de nya

parametrarna stinga AV kylaren och sedan sitta PA den igen.

Svenska

Parameter "A " visas.

. ZXZ . A
Anvind knapparna "2 " och =
parameter.

" for att valja "Erd"-

-

F1
F1 . . . " "o ° .
indikationen "OFF" visas p4 displayen. DFF indikationen "OFF" visas pa dlsp(laaS\::en. = DFF (eseD
Tryck samtidigt pa knapparna " esc..set. for att g& in p& "U"- @etD||| | Tryck samtidigt pa knapparna for att ga in pa "U"™- (set D
parametrarna. F3 PERLEIII® [0) parametrarna. F3 PLIZRIII® 0]
w o " Parameter "PAr" visas.
Parameter "PAr" visas. F1 F2
3 set . . Sra i e Tryck pa knappen " S€L fr att fora in =
Tryck p& knappen "®S% " for att fora in. FIF, ryckp PP . PH,—
r @ ED
F3 PAEAIII® (0] F3 YRR o)
Parameter "LF3" visas. . . Parameter "[F3" visas. . b
Tryck pa knappen * set). for att fora in. ‘-FS &€ Tryck pa knappen " Gy for att fora in. I'Fg =
- @D - @D
F3 PRERIII® 0} F3  SLLLiiie o

)

B

A

set

Tryck pa knappen " " for att fora in.

BLARiFie

|;

EiRe

Standardvardet ar "OFF"

Anvind knapparna "2 " och Z= " for att dndra.

-

BEALiTi®

)

VA
@

OFF

-
w

set

Tryck pa knappen * " for att bekrafta.

n

LRCRCICIE R

b

P

-

Parametern har nu lagrats.

(e

Tryck pa knappen ' SC for att avsluta, tre ganger.

BRARLIIE®

A
m
@ @
\/

Erd

A
vl o
Gaxs
\/

BLARiFi®

-
N

-
N}

£\
o() @- &
\_/

Ga am

e

[ Med ERD-parameter aktivera: Andring av den instillda vattentemperaturen med hinsyn till
omgivningstemperaturen. Funktionen ar endast aktiv om precisionsstyrningen av temperaturen ar

inaktiverad (CPT=AV).
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4.6.2 Temperaturstyrning "C/IF” Reglering av temperaturdifferentialen

Instdllning av temperaturstyrningen Sl& p& kylaren "ON" med huvudfrénskiljaren QS och vénta tills o 6
— — - - indikationen "OFF" visas pa displayen. (escD
Sla pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills . I o . . . . o DFF
indikationen "OFF" visas pa displayen. Tryck samtidigt pa knapparna for att ga in pa "U"- CetD
TR esc. . set. . e e BFF parametrarna. B snamifie o
Tryck samtidigt pa knapparna * " " for att ga in pa "U"- (et D
parametrarna. B PRE&ifie [0 Parameter "PAr" visas. . f2
2 wset. .. n A
Parameter "PA-" visas. . . Tryck p& knappen for att fora in. PH,_ e
° .set. .. L A 7 (set D
Tryck pa knappen for att fora in. PH" = — o
(set D

Parameter "CF3" visas.

n
w

€]

BPRARFTI®

A
Parameter "CF3" visas. Anvand knapparna * N och " ES - for att valja "CHP"-

CFS

w@@:
Ge am

F1 k2
e W XF . A L v " A parameter.
Anvind knapparna "2 " och "2 " for att vilja “CP"- EFB SEZET7e
parameter. G set
F3 PLLEIIiI® o set . 6

Tryck pa knappen " " for att fora in.

set

-

b

CIP

A
o ®

Tryck pa knappen * " for att fora in. Y = D
EHP 3 CPEEEEEC
( set |)
F3 PG [0) Parameter "SEE" visas. . .
A A
Parameter "SEE" visas. b . Anvand knapparna * ¥ "och ""E5 " for att valja "d F I"- ‘-) SEt =
Tryck pa knappen “ = for att fora in. SEt es parameter. (’ YRR
( set |) _ _
F3 LRifio o
ke . Tryck pa knappen " Set- (o1 att fora in. :C
Standardvardet &r " /3.0 o . d 'F’ =
A ¥ et D
Anvand knapparna * - och "2 " fér att dndra vérdet. 1N F3 ® T e [0)
" 17 .0, aiala
B BRABIIIe 10) Standardvardet ar "9 .0 " b .
A A
set f 0 Anvénd knapparna ” S och """ for att ndra vardet. '-l ,':,'
Tryck pa kn n" " for att bekrafta. ~ =
ryck pé knappe ora c M| @ &
'S-'-' B PRALifie 10)
((set D
E ® Riii® o
ke - Tryck pa knappen " set.. for att bekrafta. ::c
Parametern har nu lagrats. i £ 5' ,'_-,'
2 «€SC,, ... o A (TescD 7 ‘ (lset D
Tryck pa knappen for att avsluta, tre ganger. SEt 3 SEEEITre o
X7 sef
F3 PAREZRIII® 0] Parametern har nu lagrats. . £
Viktigt: Instillning av temperaturen mellan 1 °C och 5 °C maste utforas av specialiserade tekniker Tryck pé knappen “ €€ fér att avsluta, tre ganger. d 'F | )
som maste anvédnda den sarskilda servicemanualen for denna produkt. @
F3 PAERITI® 0}
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4.6.3 Prob parameter "ttt ”
Prob "bE !”.

4.7 Visning av sensor/ flikt/ kompressor

Sl pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills
indikationen "OFF" visas pa displayen.

Tryck samtidigt pa knapparna " E5C). .\ set

parametrarna.

" for att gd in pa "U"-

OFF

M\

m
7]
a

\_/

-

a
\_/

[

Kylare i drift.

-

F2

o
©
a

/N
0)
@@

A
Tryck pa knappen ""Z " for att se proberna ...... :5’ ,'_-,'
bkl bkd, bE3 bET .. )

«

-
w

PRERIII®

Parameter "PA-" visas.

set

Tryck pa knappen * " for att fora in.

-

PZER IS

G

N

i

e

a
\_/

"]

Vilj prob och vanta nigra sekunder. (T.ex. BT2)

-

btc

SELAGIII®

b

Ga am

-
w

n
w

Parameter "CF39" visas.

AN
Anvand knapparna * N och " E5 " for att valja "bE! -
parameter.

-

BEZ AR FFT®

€]

O\
@

LFY

Virdet for proben & £ 2 visas.

8.4

BRL AR ifi®

Ga a::

.
o@® @-

-
w

et

Tryck pa knappen * S€L f5r att fora in.

-

BPRARFTI®

b

bt |

-
‘a“

Vi rekommenderar att alltid g4 tillbaka till prob & & /

-

bt |

PR

«

N\

0

4
o@® ®-

-
w

A
\J

P
cle

-
w

Parameter "HA I" visas.

set

Tryck pa knappen “ " for att fora in.

-

BERARFTI®

b

HA |

~J

\/

7

A

Standardvardet ar "6 0.0 "

Anvind knapparna "2 " och Z5 " for att dndra virdet.

set

Tryck pa knappen “ " for att bekrafta.

Parametern har nu lagrats.

Tryck pa knappen €5 for att avsluta, tre ganger.

Samma sekvens for prob "bt2".

Svenska

Beskrivning:

bt {: temperatursond for utloppsvatten

btc : evaporatortemperatursond

bt 3 : sond for omgivningstemperat

bt7 : temperaturgivare for utgdende kondensor

F3 PRAGLIII® [0)
M . F___: flaktdrift:
D\ r i F___:flakt AV
" 3 l_-:' . F-__:flakt 1 PA, flakt 2,3 AV: (2 = frdn modell ICEP022) (3 = fr&n modell ICEP080)
o i _ ) F--_:flakt 1 och 2 PA, flakt 3 AV, (2 = fr&n modell ICEP022) (3 = fr&n modell ICEP080)
alaleliii F---:flakt 1,2 och 3 PA (fran modell ICEP080)
F1 F2 . .
- O N = C L2 : kompressorernas drift:
b ,’3 NN C_L_ : kompressorer inaktiverade
) {-C- : kompressorer AV
B emaRiiie o { If- : kompressor 1 PA, kompressor 2 AV
£ 12 : kompressorer 1 och 2 PA; (fr&n modell ICEP055)
i 2 L IL- : med blinkande “1” kompressor redo att starta, kompressor 2 AV
HA |
F3 PRERITi® o
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4.8 Stilla in klocka/datum

S1a pa kylaren "ON" med huvudfranskiljaren QS och vanta tills
indikationen "OFF" visas pa displayen.

-

F2
esc

~ A
Anvand knapparna “*> " och " Z= " f6r att dndra ett annat virde
F2 (t.ex. datum)

dAEE

CLIRITI®

A\ /A

N\
@:
0

°@

-
w

A

OFF | =

PRAEGAITI® [0)

/ N\
@

Tryck samtidigt pa knapparna " -
"Datum/tid"-menyn.

" for att gd in pa

n
w

Tryck pa knappen " €€ tor att avsluta.

Parameter "FrEE" visas. Parametern slutar blinka.

-

dAEE

O\
Ge @m

F2
Tryck pa knappen * = for att fora in. F EE . - —
r set BL AR {Ti®
_ - 2 Tryck samtidigt pa knapparna " B for att avsluta > =
Parameter "A " visas. f . . ) F’_ EE
AN A ‘ N
Anvénd knapparna " N och 25 for att vélja “CL"-parameter. @& H ’ CLEErrTe
& ' | @
F3 PR G II® 0} A . . . . 2 2 u
Minnet fér Klocka/Datum har en maximal varaktighet pa tre dagar, sa om kontrollenheten ldm-
. N - TR o . . nas utan strom under lidngre tid kommer alla inmatade data angéende timme/manad/ar att forloras.
Tryck pa knappen for att fora in. = P Justera klockan vid start av maskinen, och nérhelst sa dr nodvindigt.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Parameter "HOUr" visas. - 2
. o . set. esc
Tryck i 5 sekunder pa knappen . HUU ,,
Nu blinkar parametern. r (et D
F3 PRERIII® o
. N2 /A .. s ) F1 F2
Anvand knapparna * ~ "och" " for att valja datum, tid eller - D e
ar som ska andras. (] HUU,—
&
F3 PRERIFI® o

et

o
-
N

Tryck pa knappen * S€L- f5r att fora in.

B

JER- | E

D
F3 PRARITI® [0)
w W X2 . A . . R F1 F2
Anvand knapparna och for att andra vardet (t.ex. ar)
&> c0fd | @
F3 PLAERIII® o
Tryck pa knappen “ S€U» (51 att bekrifta,
HEAr | @
F3 PRAGITII® o
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4.9 Larmhantering Lista éver larm/varningar
Om ett larm foreligger visas larmkoden och en symbol dverst till - . - Ko_d Beskrivning LRl
vanster S M esc Erl i Sensor bt1 urkopplad eller sénder Larm M
Kontinuerlig = larm foreligger > rJ.u. E-02 | Sensor bt2 urkopplad eller sénder Larm M
Blinkande = varning foreligger/aterstillbart larm _ _ e -
F R o crdd Sensor bt3 urkopplad eller sonder Larm A
vk o3 K set . f o R E-04 Sensor bt7 urkopplad eller sénder Larm M
ck pa knappen " " for att fora in.
ryekp PP S L‘: aE E-08 Hogtrycksbrytare krets 1 Larm M
B LED), E- i H6g temperatur bt1 Larm M
F3 C Tie 9] =
el E- 13 L&g temperatur bt1 Larm M
Parameter "ALH /" visas. Fi & F2 Er 14 Hog temperatur bt2 Larm M
A A =
Tryck pd knappen "= " fér att vilja "AL "-parameter. ‘) : h L H E- 15 L&g temperatur bt2 Larm M
:3/ — o E- 16 Hog temperatur bt3 Larm A
E- 17 L&g temperatur bt3 Larm A
Tryck pa knappen " gey- for att fora in. ) :szc E- 18 Termiskt kompressorskydd 1 Larm M
HL G E-20 | Termiskt pumpskydd 1 Larm M
F3 FEEEEED o Ere@ Lag vattenniva/differentialtrycksbrytare Larm M
Larmets kod visas t.ex. “E- 04" i - £r25 | Overstigen driftstid fér kompressor 1 Varning M
. A L. o &D £-c7 | Overstigen driftstid fér enheten Varning M
Tryck pa knappen * " for att kontrollera om flera larm forelig- PDL’ = on - -
ger. E-c8 Klockminne Varning A
P raaaiiie © Er@Y Kylarkonfiguration Varning A
Reparera felet innan aterstallning utfors. - k2
s"airkfele(tj ha:ftepaorfratts"ﬁdrjar larmsymbolen blinka. '@:-E’_DL,
u kan du utfora aterstallning.
F3 CFEEEEED O
° escC.,, . .. . F1 F2
Tryck pa knappen * “tills larmet forsvinner.
rycK p pp I Vi : L-, "-: {escD
7
F3 PRERiiie O
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4.10 Larmhistorik 5 Underhall

+ Maskinen ar formgiven och tillverkad for att garantera en kontinuerlig funktion. Komponenternas
hallbarhet &r dock direkt beroende av det underhall de far.

Kylare i drift.

t

Tryck pa knappen " S€L- t5r att se larmhistoriken.

F2

13N

! 3 A ‘@) . @ Vid begaran om service eller reservdelar, identifiera maskinen (modell och serienummer)
o med hjilp av uppgifterna pa dataskylten som finns pa utsidan av enheten. (www.polewr.com.)

BERARIFI®

set 5.1 Allman information

n
n
N

Tryck pa knappen " " for att fora in.

b

esc
F,' H A Kontrollera att spanningen till kylaren inte &r pa innan nagon typ av underhall gors.
R (-
0]

-
w

SPARLITI® [ Anvind alltid original reservdelar fran tillverkaren. Om original reservdelar inte anvands

accepterar tillverkaren inget ansvar for funktionsstérningar pa maskinen.

n
-
N

Anvind knapparna "2 " och 5 " for att se parametrarna.

esc . . .
(Par. 4.5.5) H'_"SP ¥ vid kylmedelslackage, kontakta en auktoriserad fackman.

[Z3 schraderventilen skall endast anvindas vid funktionsstérningar pa maskinen. | annat fall
godkanns inte skadorna orsakade av en felaktig pafyllning av kylmedel inom ramen for garantin.

o) [15.2 Kylmede

’ ) Pafyllning: eventuella skador som orsakas av felaktigt utford pafyllning av icke auktoriserad personal

-
w

PLELIFI® 0]

set

_n
-
N

Tryck pa knappen " " for att se vardet.

n
w

PLARIFI® o

godkanns inte inom ramen for garantin. @

= Apparaten innehaller fluorerad vaxthusgas.

Kylvatskan R513A ar vid normal temperatur och normalt tryck en ofargad gas tillhérande SAFETY
GROUP A1 - EN378 (vatskegrupp 2 enligt direktiv PED 2014/68/EU);

GWP (Global Warming Potential) = 629.

A In case of refrigerant leakage, air the room.
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5.3 Program for forebyggande underhall

Gor foljande for att garantera att kylaren blir maximalt effektiv och tillforlitlig:

Beskrivning
avunderhallsatgarder

Underhallsintervall
(vid standard funktionsvillkor)

Atgird

kontrollera Service /

6 Months
12 Months
36 Months

Kontrollera att kontrollampan POWER ON lyser.

L | L | paily

5.4 Isartagning

Kylvatskan och smarjoljan som finns i kretsen maste atervinnas enligt gallande lokala miljobestam-

melser.

Atervinningen av kylmedelt &r utford fére den slutgiltiga forstéringen av apparaten

((EU) Nr517/2014 art.8).

[oN]
&e ATERVINNING ELIMINERING @
Snickerier Stal/Epoxyhartser, polyester
Tank Aluminium/Koppar/Stél

Ror/kollektorer

Koppar/Aluminium/Kolstal

finns)*

Kontrollera elsystemet och elpanelen**

NN &

Kontrollera temperatursonderna. Byt vid behov.

Maintenance kit

@ Féljande kan bestillas (se avsnittetr 7.):

a) servicesats: elektrisk sats; kompressorsats; flaktsats; fér&ngareats; pumpats; vattentankats;

b) l6sa reservdelar.

regelbundet.

*For att sdkerstélla full effektivitet maste sakerhetsventilerna kontrolleras

Med tiden kan orenheter ansamlas nara pluggen, darfor ar regelbunden
spolning av ventilsatet nddvandigt. Sddan spolning utférs genom att tomma
ventilen manuellt, genom att vrida vredet i pilarnas riktning.

Viktigt: Se till att drifttrycket aterstélls efter denna atgard.

** Under det regelbundna underhallet maste elsystemet pa maskinen och elpanelen ocksa kon-
trolleras i enlighet med lokal lagstiftning. Dessutom bor en visuell inspektion av utrustningen och
elektriska ledare alltid utféras dar det ar mojligt. Det ar dven nédvandigt att kontrollera korrekt
atdragning av effektkomponenternas kopplingsplintar enligt de dtdragningsmoment som anges i

elschemat.

Svenska

Rorisolering Nitrilgummi (NBR)
Kontrollera indikatorerna pa kontrollpanelen. Kompressor St&l/Koppar/Aluminium/olja

Kondensator Stal/Koppar/Aluminium
Rengor kondensatorns flansar. / /Koppar/

Pump Stal/Gjutjarn/Massing
Kontrollera den upptagna effekten. % Flakt Aluminium

Kylmedel R513A
Kontrollera att det inte finns kylmedelslackor. Ventiler Missing/Koppar
Kontrollera och Rengdr Sakerhetsventil vatten (om s&dan Elektriska kablar Koppar/PVC

Utrustning som innehaller elektriska komponenter maste kasseras separat
med elektriskt och elektroniskt avfall enligt lokal och aktuell lagstiftning.

ICEPOO3E-ICEPOOSE
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz
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6 Felsokning

MOJLIG --
ATGARD
ORSAK
TEMPERATUREN PA UTLOPPSVATT- KOMPRESSORN STANNAR FOR KOMPRESSORINTAG KOMPRESSORN
NET AR HOGRE AN DET INSTALLDA TRYCKVAKTEN FOR HOGT TRYCK HAR VATSKELINGE FUNGERAR
VARDET UTLOSTS TACKTA MED RIMFROST LANGE,
OCH VASNAS
) nej
OVERDRIVEN TRYCKVAKT
VATTENTILLFORSEL, DEFEKT ELLER > VATTENTILLFORSEL KOMPRESSORNS KOM-
~ HOG 0JUSTERAD IGENSATT KYLFILTER OTILLRACKLIG PONENTER FORSTORDA-
VARMEBELASTNING )
ja ‘l,
nej
, ) OKA REPARERA
MINSKA VATSKETILLFORSELN SOM VATSKETILLFORSELN SOM SKA ELLER BYT
SKA KYLAS BYT TRYCKVAKTEN KYLAS KOMPRESSORN
V . : nej
nej nej . ]
RUMS KONDENSATORFLANSAR OIS e < IGENSATT
TEMPERATUR — -1 KONDENSATORYTAN BLOCKERAD TOMNINGSANLAGGNING KYLFILTER
IPERA SMU TSIGA
FOR HOG
ja ja ja Ja ja
SANK RUMSTEMPERATUREN UNDER RENGOR FRILAGS DEN FRAMRE KONTROLLERA _
DET DEKLARERADE GRANSVARDET KONDENSATOR YTAN P OM DEN FINNS NAGRA LACKAGE,
FLANSARNA KONDENSATORN ELIMINERA DEM, FYLL KRETSEN
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1 Turvallisuusohjeet
1.1 Kayttoohjeiden kaytto

- Sailyta kayttoohjeet tallessa koko laitteen kayttdian ajan.

- Lue kayttdohjeet ennen kuin aloitat mitaan toimenpiteita.

- Oikeus muutoksiin pidatetaan. Ajan tasalla olevat tiedot lOytyvat laitteen mukana toimitetusta kasi-
kirjasta.

1.2 Varoitusmerkit

A Henkilovahinkojen vaara.

=

Noudata ohjetta valttadksesi laitevahingot.

@ Tarvitaan ammattitaitoisen ja valtuutetun huoltoteknikon toimenpiteita.

I.I' Symbolit on selitetty kohdassa 7.
Ja——

1.3 Turvallisuusohjeet

A Jokaisessa yksikossa on paavirtakytkin virran katkaisemista varten, jotta huoltotoimenpiteet
voidaan suorittaa turvallisesti. Virta on kytkettava pois paavirtakytkimesta aina huoltotoiden ajaksi.

A Kayttdohjekirjan sisaltamat tiedot on tarkoitettu laitteen kdyttdjalle vain siind maarin kun
toimenpiteet voidaan suorittaa suojapaneeleja avaamatta. Kaikki sellaiset toimenpiteet Asennus/
tehtivit saddot/ huolto joissa suojapaneelit tarvitaan avata tydkalujen avulla, on jitettivd ammatti-
taitoisen ja koulutetun henkiloston tehtavaksi.

A Asennettavaksi ainoastaan paikkoihin, joihin yleisolla ei ole padsya joko turvalliseen paikkaan,
johon on rajoitettu paasy, vahintaan 2,5 metrin korkeuteen tai suojatuille kattoalueille, ellei heidan
turvallisuudestaan vastaava henkilo ole valvonut tai antanut heille ohjeita laitteen kaytosta.

= Asennusetdisyys seindsta ja vapaa kayttotila on ilmoitettu kappaleessa 7.3.

3 Huomio: noudata kappaleessa 7.4 ilmoitettuja min./max. limpétila- ja painerajoja seki kappa-
leessa 7.2 ilmoitettua kokonaiskayttolampadtila-aluetta.

A Kaikkien sahkaliitantdjen tulee vastata asennuspaikan vaatimia paikallisia maarayksia.
A AlE ylitd arvokilvessd mainittuja mitoitusarvoja.

& = Kayttajan vastuulla on valttad kuormituksia, jotka eroavat sisdisesta staattisesta painee-
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sta. Mikali seismisten vaikutusten riski on olemassa, yksikko on suojattava asianmukaisesti.
Yksikkoa saa kayttaa ainoastaan ammattikaytossa ja sen kayttotarkoitusta vastaavasti.

A Kayttajan vastuulla on tutkia kaikki siihen kayttokohteeseen liittyvat nakokohdat, johon tuote
on asennettu, noudattaa kaikkia sovellettavissa olevia teollisuuden turvastandardeja seka kaik-

kia kayttoohjeen ja yksikon mukana toimitettujen muiden asiakirjojen sisaltamia tuotetta koskevia
maarayksia.

Osien kasittely tai vaihto muun kuin valtuutetun henkildston toimesta ja/tai yksikdn epdasianmukai-
nen kaytto vapauttavat valmistajan kaikesta vastuusta ja aiheuttavat takuun raukeamisen.
Valmistaja ei vastaa millaan tavalla henkilo-, omaisuus- tai laitevahingoista, jotka ovat aiheutuneet
kayttajien huolimattomuuden tai oheisten kadyttdohjeiden tai laitteeseen liittyvien turvallisuusmaaray-
sten noudattamisen laiminlydnnin vuoksi.

Valmistaja ei vastaa mahdollisista vahingoista, jotka ovat aiheutuneet pakkaukseen tehtyjen muuto-
sten vuoksi.

Kayttdjan vastuulla on varmistaa, ettd yksikén tai sen osien ja/tai lisdvarusteiden valintaa varten toi-
mitetut tekniset tiedot ovat riittavan kattavia yksikon tai sen osien odotettavissa olevan asianmukai-
sen tai jarkevan kayton tarkoituksessa.

3~ HuoMio: Valmistaja pidattaa oikeuden muuttaa oheisen kasikirjan tietoja ilman etukateisilmoi-
tusta. Taydelliset ja paivitetyt kdyttdohjeet ja tiedot loytyvat laitteen mukana toimitetusta kasikirja-
sta.

1.4 Muut vaarat

Laitteen asennus, kaynnistys, sammutus ja huolto on ehdottomasti suoritettava mukana toimitettujen
teknisten asiakirjojen ja ohjeiden mukaisesti seka lisaksi huolehtien siita, etta minkaanlaisia vaarati-
lanteita ei paase syntymaan.

Vaarat, joita ei ole voitu poistaa suunnittelun keinoin, on esitetty seuraavassa taulukossa..

laitteen osa vaara tilanne varotoimet
lammanvaihdin leikkautumi- | kosketus vilta koskettamasta, kayta
sen aiheutta- suojakasineita
mat haavat
tuulettimen ritila ja vammat terdvien esineiden ala tyonna minkaanlaisia esineitd
tuuletin tyontaminen ritilan tuulettimien ritildiden sisaan tai
aukkoihin tuulettimen | laita mitaan ritildiden paalle
kdydessa
laitteen sisapuoli: palovammat kosketus valta koskettamasta, kayta
kompressori ja suojakasineita
syottoputki
laitteen sisapuoli: myrkytys, sahkonsyottokaape- syottélinjan asianmukainen
metalliosat ja vaarallinen leiden eristyksen vika | sahkosuojaus; erittain huolellinen
sahkojohdot sahkaisku, jannitteellisissa osissa | metalliosien maadoitus
vakavat palo- | sahkokaapin jalkeen
vammat
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laitteen osa vaara tilanne varotoimet
laitteen myrkytys, oikosulun aiheuttama | kaapelien l@pimittojen ja sahkon-
ulkopuoli: vakavat palo- | tulipalo tai syottolinjan | syottdlinjan suojajarjestelman
laitteen vammat ylikuumeneminen tulee olla voimassa olevien
ymparisto yksikon sahkdkaapin maaraysten mukaisia
jalkeen

2 Johdanto

Kompressorin, pumpun ja tuulettimen moottoreissa on lampdsuojaus, joka estaa niiden ylikuumene-
misen.

2.1 Kuljetus

Pakkauksessaan oleva laite on pidettava:
* pystyasennossa;

+ suojattuna saan vaikutuksilta;

+ suojattuna tormayksilta ja iskuilta.

2.2 Laitteen siirtaminen
Kayta laitteen siirtamisessa haarukkatrukkia, jonka nostovoima on riittava nostettavaan painoon
nahden. Esta kaikenlaiset kolhut ja tormaykset.

2.3 Tarkastus

- Kaikille laitteille on suoritettu tehtaalla kokoonpano, kaapelointi, jaahdytysaineen ja 6ljyn taytto
seka tarkastus.

- Tarkista laitteen kunto vastaanoton yhteydessa. Jos havaitset vahinkoja, tee valittomasti vahinkoil-
moitus kuljetusliikkeelle.

- Pura laite pakkauksestaan mahdollisimman lahelld asennuspaikkaa.

2.4 Varastointi

- Sdilyta laite pakkauksessaan puhtaassa tilassa suojattuna kosteudelta ja saan vaikutuksilta.
- ala sijoita yksikoita paallekkain;
- noudata pakkaukseen merkittyja ohjeita.

Suomi
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3 Asennus

[ Noudata asennuksessa ohjeita, jotka on mainittu kohdissa.7.
A Asennetun tuotteen on oltava asianmukaisesti suojattu palovaaraa vastaan (viite EN378-3)..

A Kaikkiin jaahdyttimiin on suositeltavaa asentaa riittava esisuodatin lahelle jadhdyttimen
syottéliitantia (suodatusastetta: min.05mm; max1.0mm).

= Jadhdytettdvat nesteet

Jaahdytettavien nesteiden tulee olla yhteensopivia laitteen valmistusmateriaalien kanssa.
Esimerkkeja kayttokelpoisista nesteista ovat vesi tai veden ja etyleeni- tai propyleeniglykolin seokset.
Jaahdytettavat nesteet eivat saa olla tulenarkoja.

mahdolliset vuodot on kerattava talteen, silla neste on haitallista ymparistolle. Hydrauliikkaputkiston
tyhjennys tulee suorittaa noudattaen voimassa olevia maarayksia. Hydrauliikkanesteita ei saa paastaa
ymparistoon.

3.1 Asennuksen vaatima tila

[C5 Jsta laitteen ympirille 1,5 metria tilaa.
Jata vahintaan 2 metria tilaa jadhdyttimen ylapuolelle malleissa, joissa lauhdeilman poisto on
pystysuuntainen.

3.2 Mallit

Aksiaaliset tuulettimet (A)
Valta jaahdytysilman kiertoa. Ala tuki ilmanvaihtoritiloita.
Aksiaalituulettimilla varustetuissa malleissa poistoilmakanavan asennus ei ole suositeltavaa.

3.3 Hydrauliikkapiiri
3.3.1 Tarkistukset ja liitannat

3 Tarkista ennen jaahdyttimen kytkentaa ja piirin tayttoa, etta putkisto on puhdas. Jos havaitset
epapuhtauksia, pese putket huolellisesti.

A = Jos hydrauliikkapiiri on tyypiltdan suljettu ja paineenalainen, sdddettdava varoventtiili on
asennettu: 6 bar ( vain ICEP005)

3 Veden tulo- ja poistoputkistoihin on aina suositeltavaa asentaa verkkosihdit.

& Jos hydrauliikkaputkiston kierto estyy automaattiventtiilien toiminnan vuoksi, suojaa pumppu
paineiskujen suojausjarjestelmilla..

5 Mikali piiri tyhjennetaan pitkaksi aikaa, on suositeltavaa lisata voitelunestetta pumpun
juoksupyoraan, jotta valtetaan sen juuttuminen kun laite taas kaynnistetaan. Mikali juoksupyora juut-
tuu, vapauta se kasin.

Poista pumpun takakansi ja kdanna muovipuhallinta varovasti. Jos akseli on vieldkin jumissa, irrota
puhallin ja siirra itse akselia. Kun juoksupyodra on vapaa, sijoita puhallin ja kansi takaisin paikoilleen.
Perustarkistukset
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1. Tarkista, etta mahdolliset hydrauliikkapiirin sulkuventtiilit ovat auki.

2. Jos hydrauliikkapiiri on tyypiltaan suljettu, tarkista etta laitteeseen on asennettu kapasiteetiltaan
riittava paisuntasailio.

Liitannat

1. Kytke vedenjaahdytin tulo- ja poistoputkiin yksikon takaosassa olevien liittimien avulla.
Liitannassa on suositeltavaa kayttaa joustavia letkuja.

2. Tayta hydrauliikkapiiri jaghdyttimen takaosassa (.") olevan tayttoliittimen kautta.

3. Sailiossa on ilmanpoistoventtiili, joka tulee aktivoida manuaalisesti tayton yhteydessa. Jos hydrau-
liikkaputkistossa on venttiilin ylapuolella kulkevia osuuksia, asenna naihin kohtiin ilmanpoistovent-
tiili.

4. Syotto- ja poistoputkeen on suositeltavaa asentaa sulkuventtiili, jotta laitteen voi kytkea irti kierro-
sta huoltotodiden ajaksi.

5. Jos jaahdytin toimii allas auki, pumppu taytyy asentaa altaan imuun seka jaahdyttimen lahtoon.

Lisatarkistukset

1. Tarkista, etta sailio ja putkisto on kokonaan taytetty vedella ja ilma on poistettu asianmukaisesti.

2. Hydrauliikkapiirin taytyy aina olla taynna. Sen vuoksi tayttomaara on tarkistettava saannollisin
valiajoin, tai laitteeseen voi asentaa automaattisen tayttojarjestelman.

Veden ominaisuudet
Asenna verkkosuodatin lauhdeveden tuloputkeen, jos laitteeseen ei ole asennettu valmiiksi suodatin-
ta.

= Veden ominaisuudet:

Lampétila »50°F (10°C) cL <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm
Max glykoliprosentti 50 o, <0.1 ppm
Paine 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
Sahkon johtavuus 10-500 uS/cm HCO_- 70-300 ppm
Langelierin kyllastysindeksi 0-1 H,S <0.05 ppm
S0, <50 ppm co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Jaahdytettavien tarkoitetut vakiomateriaalit voivat olla sopimattomia tietyille jadhdytysvesityypeille
(ioniton, mineraaliton, tislattu). TAssa tapauksessa pyyddmme ottamaan yhteyttd valmistajaan.

3.3.2 Vesi ja etyleeniglykoli
Jos laite on asennettu ulkotilaan tai ulkotilassa olevaan, ilman lammitysta olevaan katokseen, putki-
stoissa oleva vesi voi jaatya kylmien vuodenaikojen aikana silloin kun laite ei ole kdynnissa.

Suomi
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Jaatymisvaaran valttamiseksi:

- o Poistuvan veden Etyleeniglykoli Ympariston
* asenna jadhdyttimeen riittavat tEmpétila [C] (tilavuus-%) lEmpétila
jadtymisenestosuojaukset, joita
on saatavilla lisavarusteina; 4 5 2
- tyhjenn3 laite poistoventtiilin 2 10 -5
kautta, jos laite pysdytetaan 0 15 -7
pitkaksi ajaksi; ) 20 -10
- lisaa kiertoveteen riittava maara 4 25 12
jaanestoainetta (katso taulukko). " 30 75
-10 40 -20

sen estamiseksi allaolevan taulukon mukaisesti.

3.3.3 Paisuntasiilio (vain ICEP005)

Laitteen tai putkiston vaurioitumisen valttamiseksi nesteen ldmpdtilan vaihtelun aiheuttaman ne-
stemaaran lisaantymisen tai vahenemisen vuoksi laitteistoon on suositeltavaa asentaa riittavan suuri
paisuntasailio.

Paisuntasailio asennetaan pumpun imuun sailion takana olevaan liittimeen.

Suljetussa piirissa kadytettavan paisuntasailion minimitilavuus lasketaan seuraavalla kaavalla:

V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)

, jossa

Vtot= piirin kokonaistilavuus (litraa)

P t min/max= ominaispaino veden minimi-/maksimilampétilassa [kg/dm3].

Ominaispainot lampatilan ja glykoliprosentin funktiona on esitetty allaolevassa taulukossa

% Lampétila [°C]
glykoli -10 0 10 20 30 40 50
0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989
20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350

& Huomio: Tayttovaiheessa katso myds paisuntasdilion tayttotietoja.

Jos ulkoilman lampatila jadhdyttimessa on alle -10°C, paisuntasdilio on siirrettava suojattuun
ymparistoon jadhdyttimen veden paluupuolen ldhelle. Varoventtiilin ja ilmausventtiilin on jadtava
jaahdyttimeen.
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3.4 Sahkovirtapiiri
3.4.1 Tarkistukset ja liitannat

A Varmista, etta virta ei ole kytkettyna ennen kuin kosket sahkdkomponentteihin.
Kaikkien sahkéliitantdjen tulee vastata asennuspaikan vaatimia paikallisia maarayksia.
Perustarkistukset
Syottojannite ei saa olla sahkokaaviossa esitettyjen toleranssialueiden ulkopuolella edes lyhyita
aikoja. Ellei toisin ole mainittu, toleranssialueet ovat: jannite +/- 10%, taajuus +/- 1%.

2. Jannitteensyoton tulee tapahtua vaihejohtimen ja nollajohtimen valistd, ja nollajohdin on maa-
doitettava omassa kotelossaan (TN, tai jakeluyksikén puoleltaTT).Varo sekoittamasta keskenian
vaihejohdinta ja nollajohdinta.

Liitannat

1. Jadhdyttimet kytketaan sahkonsyottoon 3-johtoisella kaapelilla, 2 napaa + maa. Kaapelin mini-
mihalkaisija, katso Kappale 7.3.

2. Veda kaapeli laitteen takapaneelissa olevan kaapelinpuristimen kautta ja liita vaihejohdin ja nolla-
johdin paavirtakytkimen (QS) liittimiin ja maajohdin maadoitusliittimeen (PE).

3. 3) Varmista, etta sydttokaapeli on varustettu suojauksella suoria kontakteja vastaan, vahintaan
IP2Xo IPXXB.

4. Asenna jaahdyttimen sdhkonsyéttolinjaan sahkdkaavion mukainen (RCCB - IDn = 0.3A): n su-
lakkeella varustettu automaattikytkin, jonka irtikytkentateho on riittava laitteen asennuspaikalla
esiintyvaan oikosulkuvirtaan nahden.

Magnetotermisen kytkimen tulon nimellisjannite (In) on oltava sama kuin FLA ja D-tyypin toimenpi-
dekayra.

5. Verkkoimpedanssin maksimiarvo = 0,274 ohmia.

Lisatarkistukset

Varmista, etta laite ja lisdvarusteet on maadoitettu ja suojattu oikosulkua ja/tai ylikuormitusta va-
staan.

& Kun yksikko on liitetty sidhkovirtaan ja paavirtakytkin on suljettu (laite on kytketty jénnitteese-
en), sihkdvirtapiirin jannitteen arvot ovat vaarallisen korkeita. Ole erittdin varovainen!!

3.4.2 Yleishdlytys

Kaikki jaghdytinmallit on varustettu halytystoiminnolla (katso sdhkokaavio), joka koostuu riviliittimeen
palaavasta vapaavaihtokontaktista: halytys voi olla tyypiltaan ulkoinen keskitetty, aanimerkki, merkki-
valo tai logiikkaan, esim. PLC:hen kytketty.

3.4.3 Etikdynnistys/-pysidytys

Kaikkiin jaahdytinmalleihin voi asentaa etdohjauksella toimivan kdynnistyksen ja pysaytyksen (Kappa-
le 7).

- For att aktivera fjarrkontrollen rif. n.16387

- Som referensvariabel ON/OFF rif.n.8996

Obs: aktivera inte “Sup” och “Re” tillsammans.

Etakaynnistys-/pysadytyskontaktin kytkenta, katso siahkokaavio (Kappale.7.)
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4 Ohjaus

4.1 Ohjauspaneeli

€D

(0]
(9]

S

Nuoli ylos -painike: suurentaa valitun muokattavan parametrin arvoa.
Nuoli alas -painike: pienentaa valitun muokattavan parametrin arvoa.

ESC-painike: poistuu tallentamatta, palauttaa edelliselle tasolle,

PAINETTAESSA 5 s HALYTYKSEN KUITTAUS.

4.2 Symboleiden merkitys

SET-painike: poistuu ja tallentaa/vahvi§_t_z_aa arvon, siirtéia'__seuraavalle tasolle, avaa asetusvali-
kon, PAINETTAESSA 5 s JAAHDYTTIMEN KAYNNISTYS.

Symboli | Symbolin tila tehtava Symboli | Symbolin tila tehtava
Palaa Kompressori kdy
Palaa Lampéatilan arvo
Vilkkuu Kompressorin valmiustila
Ei pala Kompressori seis
Palaa Painearvo
Palaa Halytys
. Varoitus tai 1 . e enrrn
. Vilkkuu Halytys kuitattavissa § " Palaa Sulatuslammitin paalla
Ei pala Ei halytysta Ei pala Sulatuslammitin pois paalta
Kampikammion l@mmitin
" Palaa Pumppu 1 kdy 2 W Palaa paalla
1 Kompressori 1
Kampikammion lammitin
Ei pala Pumppu 1 seis Ei pala pois paalta
Kompressori 1
Kampikammion lammitin
Pumppu 2 kay paalla
-_— -_—
Palaa (ei sisally) 3 Palaa Kompressori 2
2 (ei kuulu kokoonpanoon)
Kampikammion lammitin
. Pumppu 2 seis . pois paalta
Elese (ei kuulu kokoonpanoon) Elese Kompressori 2
(ei sisally)

Suomi

ICEPOO3E-ICEPOOSE

4.3 Jaahdyttimen kdynnistaminen

1. Kytke virta koneeseen kaantamalla paavirtakytkin QS asentoon ON.

2. K&ynnista kone painamalla painiketta “ L .

3. S&4d3 haluttu lAmpéotila ohjaimeen. (kappale 4.5.1)

4.3.1 Kayttoonotossa tehtavat saadot
1. Lampdtilan asettaminen, ovat kohdassa 4.5.
2. Pumpun saataminen
Tarkista pumpun asianmukainen toiminta painemittarin avulla (lukemat P1 ja PO0) ja tarkistamalla
pumpun tietokilpeen merkityt paineen raja-arvot (Pmax ja Pmin).
P1 = paine pumpun kaydessa
PO = paine pumpun seisoessa
Pmin < (P1-P0) < Pmax
- Esimerkki 1.
Olosuhteet:
suljettu piiri, paine PO = 2 bar
pumpun tietokilpeen merkityt arvot: Pmin 1 bar / Pmax 3 bar
saada venttiilin ulostuloa siten, ettd paine on 3 bar < P1< 5 bar
- Esimerkki 2.
Olosuhteet:
avoin piiri, paine PO = 0 bar
pumpun tietokilpeen merkityt arvot: Pmin 1 bar / Pmax 3 bar
saada venttiilin ulostuloa siten, ettd paine on 1 bar < P1< 3 bar
3. Tarkista pumpun asianmukainen toiminta samalla tavalla normaaleissa toimintaolosuhteissa.
Tarkista myds, ettd pumpun virranvoimakkuus on tietokilpeen merkittyjen rajojen sisalla.
4. Kytke jadhdytin pois paalta ja tayta hydrauliikkapiiri SET-lampéatilassa.
5. Tarkista, etta "kasiteltavan” veden lampdtila ei laske alle 5 °C ja etta hydrauliikkapiirin toimin-
taympariston lampdtila ei laske alle 5 °C. Jos [@mpétila on liian alhainen, lisaa sopiva maara glykolia
noudattaen kohdassa 3.3.3 annettuja ohjeita.

3~ Huomio! Sulje vedenpoistoventtiili (asennus asiakkaan vastuulla) ennen jadhdyttimen pum-
pun kdynnistamista.

Pidi tuloventtiili (asennus asiakkaan vastuulla) aina auki.

Kun kdynnistdt pumpun, avaa jadhdyttimen vedenpoistoventtiilia hitaasti ja saada virtausmaara
kohdan 4.3.1 ohjeiden mukaisesti.

4.3.2 Aloittaminen korkean lampétilan vedelld

veden virtausta yksikon lapi. Avaa venttiili vahitellen heti, kun veden lampétila laskee kayttolampoti-
lan alapuolelle.

Tarkeda: tassa tilanteessa voi esiintyd useita korkeapainehalytyksid, jotka on kuitattava manuaalise-
sti.

Tarkeda: Taman saadon avulla voidaan myds valttaa putkissa esiintyvat vesivasarat, jotka johtuvat
piirissé olevista ilmataskuista (ilmataskut on poistettava ilmausventtiileilld hydraulipiirin korkeim-
missa kohdissa asiakkaan asentama).
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4.4 J3aahdyttimen pysadyttaminen PARAMETRI KOODI | TYYPPI | OLETUS-
. - e . . « set ARVO
Ifun jaahdyttimen toimintaa ei enaa tarvita, painamalla painiketta (5 sek). —— - P
Ala kytke paakytkintd QS pois paaltd, jotta mahdolliset jaatymissuojalaitteet saavat edelleen virtaa. Kompressorin kayntitunnit 1 L U
- Kompressorin kdyntitunnit 1 (x1000) C AL
4.5 Parametrien asetukset P =l : S
Yieisti 4.5.4 Anturin parametrit (bt |, bEC)
Parametrien suojaustasoja on__kaksi_:_ S Anturi (5 1)
a) Suorat User-(U): suoraan kaytettaviss3, kdyttidja voi muuttaa
b) Salasanalla suojatut Service-(S): tarvitaan salasana, (ei saa muuttaa). PARAMETRI KOODI TYYPPI | OLETUS-
. s ARVO
4.5.1 Jadhdyttimen parametrit (CF3)
Korkean lampétilan hilytys (vesi) HA ! U 60
PARAMETRI KOODI TYYPPI OLETUS- N
ARVO Anturi (bt E]
Mittayksikko A U OFF PARAMETRI KOODI TYYPPI OLETUS-
Halytysreleen hallinta LR u u - AF‘,_I,O
e dJEE U nEE Korkean lampétilan halytys (vesi) HAC u ol
Etakaynnistys/-pysaytys kayttéon N U o 4.5.5 Halytyshistoria (ALH /)
Ohjelmistoversio UEr U a0 PARAMETRI KOODI TYYPPI OLETUS-
= - ARVO
Yksikon osoite CF30 U !
Baudinopeus TR 0 c Halytyksen numero HY5F U
Modbus-protokolla CEae U ! Katso halytyskoodi HY5C U
Valvonta p3alle/pois Sue U ncr Katso halytyksen paiva ja kuukausi HY5d U
Dynaaminen asetusarvo Erd U OFF Katso hilytyksen kellonaika (tunnit ja minuutit) HY5E U
4.5.2 Lampatilan saaté (C1F) l3mpétila bt1 hilytyksen esiintyessa HYS | u
PARAMETRI KOODI | TYYPPI | OLETUS- |||l&mpatila bt2 halytyksen esiintyessa HY52 U
. AI?VO asetusarvot (SET) halytyksen esiintyess3 HY53 u
Lampéotilan sdadon asetusarvo (vakio) SEE U 3.0
Lampéotilan sd3don asetusarvo (tarkkuussaadon kokoonpa- Lk U a0n
nossa)
Lampéatilan s3ddon eroarvo (El tarkkuussaadon kokoonpa- 1 El U yn
nossa)
4.5.3 Huollon parametrit (7nk)
PARAMETRI KOODI TYYPPI OLETUS-
ARVO
Yksikon kayntitunnit uH U
Yksikon kayntitunnit (X1000) UHL u
Yksikon osittaiset kayntitunnit UPH u
Yksikon osittaiset kayntitunnit (X1000) UPHL u
Suomi ICEPOO3E-ICEPOOS5E 7/20
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4.6 Parametrien muuttaminen (User)

4.6.1 Jaahdyttimen parametrit (CF9)
Mittayksikko

Halytysten hallinta

naytossa nakyy OFF.

esc .
ja set )

Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita

Nakyviin tulee parametri "PA-".

Siirry painikkeella gel .

Nakyviin tulee parametri "CF3".

Siirry painikkeella L .

Nakyviin tulee parametri "A /"

Siirry painikkeella St

Oletusarvo on "0FF” =°C

A
Valitse mittayksikko painikkeilla b ja =

OFF : lampdtila = C°, Celsius ; paine = Bar;
On : l@mpdtila = °F, Fahrenheit; paine = PSI

Vahvista painikkeella S .

Palaat automaattisesti parametriin "A "
Parametri on nyt tallennettu.

Poistu painamalla kolme kertaa painiketta __J

-

A\ /D

-
w

-

n

b

-
w

F1

FF (esc D
U (set D
F3 PLREZRIII® o
F1 F2
esc
PHI‘ @D
E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

dn

BRARFTI®

Al

BREARFEI®

-
N

/ \
olé
\/

-
N

/ \
olé
\/

z

n
N

A
ol
\/

€

[
vl o
\_/

Kytke jaahdytin paalle ON paavirtakytkimella QS ja odota, kunnes

-

Nakyviin tulee parametri "A /",

(U

Valitse parametri "CFJ {” painikkeilla ¥ ja

R

-

A
5

Siirry painikkeella S€t

el

Oletusarvo on "0".

taulukko 1)

Valitse halytysreleen hallinta painikkeilla e ja =

(kohta 4.5.1

-

A\
08

-
w

Vahvista painikkeella el .

-

o0

-
Y

WS e

Palaat automaattisesti parametriin "LFJ
Parametri on nyt tallennettu.

Poistu painamalla kolme kertaa painiketta _J

-

Wb

-
<

ndytossa nakyy OFF. (escD
Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita DFF ‘@’
escja ) B BRRATIIS 0]
Nakyviin tulee parametri "PAr". fl k2
Siirry painikkeella St PA- | =
(set D
F3 PLEARITI® O
Nakyviin tulee parametri "CF9". il .
Siirry painikkeella St rFg | =
GD
F3 PRAEARIFI® O

Al

CLR A FFi®

-®

CFJ !

BRAR I

m
N

A
ol
\/

i

m

BR IR i

J

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BREAL IS

A
\/

Suomi

Taulukko 1. Hilytysreleen hallinta (CF.J 1.)

& | Rele normaalisti jannitteeton, saa jannitteen halytyksesta.

halytyksesta.

, | Rele normaalisti jannitteinen (my6&s ohjauksen ollessa pois p&altd), jannite poistuu

[a¥}

kytkettaessa ohjaus pois paalta.

Rele normaalisti jannitteinen (vain ohjauksen ollessa paall3), jannite poistuu hilytyksest tai

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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Oletusparametrit Etdohjaus ON/OFF

Kytke jaahdytin paalle ON paavirtakytkimella QS ja odota, kunnes . I Kytke jaahdytin paalle ON paavirtakytkimella QS ja odota, kunnes . 0
naytossa nakyy OFF. (&) || || ndytossa nakyy OFF. Q<D
Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita DFF ) Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita DFF @&
ese ja eel B sRagifie 0] ese ja ) B sRaR7iie )
N&kyviin tulee parametri "PA-". . . Nakyviin tulee parametri "FAr". F k2
Siirry painikkeella S€t PA- esc Siirry painikkeella St PA- | =
Cset D ¥ Gt D
B SEaBiffe 1) B eRariiie o
Nakyviin tulee parametri "CF3". 0 6 Nakyviin tulee parametri "LF3". i P2
. i set Sii inikkeella S€t r
Siirry painikkeella . = I'Fg lirry painikkeella . L Fg
= (set D ‘@’
F3 r 3 X
F3 PR LLiIii® o PRALIiIe o

Nakyviin tulee parametri "A /".

-
-
N

Nakyviin tulee parametri "A /"

-

¥ A

F2
Valitse parametri "A7” painikkeilla ja
A
’
o

A
5
O

[}
o8

A
)

Valitse parametri "dEF” painikkeilla e ja

B

PR

-
w

BRALFTI®

Siirry painikkeella set 2 =
Siirry painikkeella S€F d F2 ' A7
dJEF @
(set D F3 PERAGTII® o
B ®RL&ffie O] —
Oletusarvo on "0J". - 0
Oletusarvo on "0FF”. A esc
N < o Valitse tila painikkeilla 2 ja =. & D
Vaihda arvo valinnasta "0FF” valintaan "0n" painikkeilla ja =D U FE (kohta 4.5.1 - Taulukko 2) ©)
A &) set B sRaR7iie o]
F3 PERAZIII® [0} set o

Vahvista painikkeella
set

n

l

PR RR i

Vahvista painikkeella

«b

7\
- @
\_/

-
<

b

F2
D esc

i
O

BRAR TS

-
w

Palaat automaattisesti kohtaan "A7".
Parametri on nyt tallennettu.

-

Muutaman sekunnin kuluttua palaat tilaan "OFF”.
Parametrit on palautettu automaattisesti.

A1

PR

o
-
~

oo

Poistu painamalla kolme kertaa painiketta _J

[
o
2
[a}

\_/

A
G@‘:‘!‘:m
\

-
Y

OFF

Poistu painamalla kolme kertaa painiketta __J e

@

B SRLaifie Taulukko 2. Etidkadynnistys/-pysiytys (A7)
0 | Etdkaynnistys-/pysaytys pois kaytosts
Etakaynnistys/-pysaytys kidytossa yhdessa paikalliskdynnistyksen/-pysaytyksen kanssa.
! | Sahkokatkon sattuessa tai jos padkytkin kddnnetadan pois paalts, jadhdytin on kdynnistettava
uudelleen paikalliskytkimella virran kytkeytyessa uudelleen.
c | Vain etdkdynnistys/-pysaytys, paikallinen kdynnistys/pysaytys pois kaytosta
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Ohjelmistoversio (vain lukuoikeus) Valvonnan kiyttéonotto

Kytke jadahdytin paalle ON pdavirtakytkimella QS ja odota, kunnes
naytossa nakyy OFF.
Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita

€esc] .
ja set_

_n
-
N

£\
215
\/

naytossa nakyy OFF.
Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita

esc .
ia set )

N\
o
a
[a)

\_/

OFF

BRAR TS

OFF

BLAR IS

E
E

G

-
w

€

Nakyviin tulee parametri "PAr".
set

-
N

Nakyviin tulee parametri "FAr".
PH,— Siirry painikkeella set .

BPRARFTI®

Siirry painikkeella

PAr

BLARiFi®

\_/

G@ am

G

Nakyviin tulee parametri "CF9".
set

-
N

Nakyviin tulee parametri "CF9".
set

-

Siirry painikkeella - . .
L Fg Siirry painikkeella EFS

b

[\
Ge am

(set D
BRER {{i® [0} F3 PLALIiiI®
Nakyviin tulee parametri "A /" - 2 Nakyviin tulee parametri "A ". o 6
: sy " P . X2 . .& -
Valitse parametri "UE-" painikkeilla > ja ‘-’ H l Valitse parametri "5UP” painikkeilla R ja X ‘-) F’ ’
& e (» )
F3 BREARFIT® o F3 PRELIII® [0)

set set

-
-
N

Siirry painikkeella

Siirry painikkeella

-
aN

S5UP

BRAL{II®

b

»
cle
T

\_/

F1
UEI‘
F3

BRARFTI®

 \
ol8) (B
\_/

Ohjelmistoversio tulee nakyviin.

F2 Oletusarvo on "OFF". . .
- A esc A
l'-u' l’_-l' Muuta arvoa painikkeilla b ja ) DFF
D €2
F3 PRAGLIII® [0) F3  SLLLIi e o
Poistu painamalla kolme kertaa painiketta So0 = Vahvista painikkeella S€t F F2
: A (=D ahvista painikkeella . s
UFF set Dn
P sanaiiis o B PLLmiiie o
Parametri on nyt tallennettu. . e
Poistu painamalla kolme kertaa painiketta _J Sup
F3 PLLLiiie Q)
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Modbus (osoite)

Modbus (baudinopeus)

naytossa nakyy OFF.
Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita

esc| .
ja set .

Nakyviin tulee parametri "FAr".

Siirry painikkeella St

Nakyviin tulee parametri "CF9".

Siirry painikkeella St

Nakyviin tulee parametri "A /"

Valitse parametri "CF30” painikkeilla b ja

Siirry painikkeella set .

Oletusarvo on” {".
Vaihda osoite painikkeilla & ja = .

Vahvista painikkeella set .

Parametri on nyt tallennettu.

Poistu painamalla kolme kertaa painiketta )

Kytke jadahdytin paalle ON pdavirtakytkimella QS ja odota, kunnes
naytossa nakyy OFF.
Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita

OFF t

PREAEIII® [0} ja

O\
ET‘
N}

\_/

A\
n
(e

\_/

_n
-
N

N\
o
a
[a)

\_/

OFF

BLAR IS

b
E

-
w

€

Nakyviin tulee parametri "FAr".

-
N

PAr

BLARiFi®

al
o) @-
\_/

F1
PH’_ Siirry painikkeella s .
(et D
F3 CFEPEEEEL o
. . Nakyviin tulee parametri "CF9".
rF9 Siirry painikkeella S€U.
L (et D
F3 CEPEEEELC 0}

-

CFS

BEALi{ie

gl
P
Geam

-
w

Nakyviin tulee parametri "A /".

F2
F, l Valitse parametri "CF3 {” painikkeilla e ja =
0]

-

AYa

F3

BRARFTI®

_n
-
N

0
0

A

BEAR IS

°®

-
-
N

CF3

BRAL{II®

b

 \
ol8) (B
\_/

-
w

n

5

PREARIII®

G@@s

-
w

o Siirry painikkeella St
-

L F 3 D G

F3 PR o

- 0 Oletusarvo on "5".
’ Vaihda protokolla painikkeilla e ja = .
& (kohta 4.5.1 - Taulukko 3)

F3 PLRERIII® o

F2

set

Vahvista painikkeella

!
o

BPRARFTI®

_n
-
N

o
©
a

l

BLAR IS

b
e
ol &)
\/

-
w

Parametri on nyt tallennettu.

F2
I'FBD Poistu painamalla kolme kertaa painiketta e
L

o

-

SC

=

Wbl

N\
8@
\/

F3 PLEZARIFI® F3 BLIZR{iie
Taulukko 3. Baudinopeus (lisdvaruste)(CF3 )
! | 2400 3 | 9600 5 | 38400 7 | 115200
c | 4800 4 |19200 6 | 57600
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Modbus (protokolla)

ERD-parametrin kdyttoonotto

Kytke jaahdytin paalle ON paavirtakytkimella QS ja odota, kunnes

Nakyviin tulee parametri "A /"

-

F2
Valitse parametri "CF32” painikkeilla ¥ ja = F, ’
( CEEEEEEL Q)
Siirry painikkeella el . - erzc
L FBE (@’
F3 PRERIII® o
Oletusarvo on” {". A F2
Vaihda baudinopeus painikkeilla ¥ ja ’ -
(kohta 4.5.1 - Taulukko &) " S
Vahvista painikkeella = . erzc
3 GD
F3 PRERIII® Q)
Parametri on nyt tallennettu. A 23
Poistu painamalla kolme kertaa painiketta __J EFBE )
SRE&TIIS

Taulukko 4. Modbus-protokolla (lisdvaruste)(CF3c)

| ¢ |Paritinen | @ |Eimitssn | 3 | Pariton

[’ Huom. Jos muutat MODBUS-parametreja, uudet parametrit on vahvistettava kytkemalld

jaahdytin pois paalta ja takaisin paalle.

Suomi

Nakyviin tulee parametri "A /".

Valitse parametri "Erd” painikkeilla e ja

-

)

Siirry painikkeella St

Oletusarvo on "0FF”.

Muuta arvoa painikkeilla e ja

-

[\ /D

-
w

Vahvista painikkeella set .

n

b

-
w

Parametri on nyt tallennettu.

Poistu painamalla kolme kertaa painiketta )

F1

F1 . n . .
naytossa nikyy OFF. naytossd nakyy OFF. S sisesti oainikkei OFF ()
Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita DFF @ Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita @D
ese ja o=y, B sREARITT® o ese ja _J B eaaaiire o
Nakyviin tulee parametri "PAr". o 6 Nakyviin tulee para;neettri PR =
Siirry painikkeella S€t PA~ Siirry painikkeella == PA- S

~ ‘ ’ Xz sel

F3 PAEAIII® (0] F3 YRR o)
Nakyviin tulee parametri "CF3". . b Nakyviin tulee parametri "CF3”". . £
Siirry painikkeella St rEg Siirry painikkeella €U reg | =

¥ D, ~ (set D

F3 PARAiII® (0] F3  SLLLiiie o

A

BLARiFie

) (set )
F3 (!)

EiRe

BEALiTi®

OFF

SRR IS

On

BRARIIE®

Erd

BLARiFi®

-
N

-
N}

£\
o() @- &
\_/

Ga am

A
m
@ @
\/

e

A
vl o
Gaxs
\/

= ERD-parametrin kdyttoonotossa: Veden asetuslampotila muuttuu ympariston lampatilan
mukaisesti. Toiminto on kiytdssi vain, jos ldmpétilan tarkkuussiito on pois kiytostd (CPT=0FF).

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4.6.2 Lampétilan sdito (C71F)
Lampatilan saadon asetus

Lampatilan eroarvon saataminen

naytossa nakyy OFF.

esc .
ia set )

Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita

Nakyviin tulee parametri "PAr".

Siirry painikkeella L .

Nakyviin tulee parametri "CF9".

Poistu painamalla kolme kertaa painiketta €

SC

-

n
w

F3

OFF

PZERIEE®

i

BPRARFTI®

F1 F2
A A
Valitse parametri "C7IP” painikkeilla 2 ja "2 EFB
q ) set
F3 PRARIFiI® o
Siirry painikkeella S .
= -
L nP ( set
F3 PRALIIi®e o
Nakyviin tulee parametri "SEL”. 6 0
.. . set esc
Siirry painikkeella .
5 E t Q set
F3 PRALITI® o
Oletusarvoon” {3.0". . 6
A
Muuta arvoa painikkeilla b ja = ,' q ,':,'
®®| '
F3 PRALIII® o
. - set F1 F2
Vahvista painikkeella . A S P -
J U ((set D
E PRERIFI® o
Parametri on nyt tallennettu. I

S5EE

BRARFTI®

£\
21z
\/

/ \
olé
\/

-
N

/ \
olé
\/

G

Tarkeda: Lampotilan asettaminen vilille 1-5 °C on sallittu vain asiantuntijoille tuotteen huolto-

oppaan ohjeiden mukaisesti.

Suomi

naytossa nakyy OFF.

esc .
ia set _

Kytke jaahdytin paalle ON paavirtakytkimella QS ja odota, kunnes

Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita

Nakyviin tulee parametri "PAr".

Siirry painikkeella St

F1 F2
FF ((esc D
D (set D
F3 PLERIFI® 0]
F1 F2
esc
PHI‘ @D
F3 SPLEE e [0}

Nakyviin tulee parametri "CF9".

CFS

BLARiFie

w@@:
Ge am

_n
-
N}

b

CIP

BEALi{ie

\_/

-
w

A
o ®

Valitse parametri "LTIP” painikkeilla e ja
Siirry painikkeella S€t.

Nakyviin tulee parametri "SEL”.

Valitse parametri "d «F {” painikkeilla e ja

-

)

S5EE

m
@ @

ICEPOO3E-ICEPOO5E
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&
F3 PARRITI®
Siirry painikkeella set . :C
dFl @
F3 PRARIII® (0]
Oletusarvo on 40", b .
Muuta arvoa painikkeilla "2 ja = '-, 8
&
F3 PRERi{ie 0}
Vahvista painikkeella set . d e
5, G esc
‘ (lset D
F3 CEEEEEED (0]
Parametri on nyt tallennettu. - .
Poistu painamalla kolme kertaa painiketta __J d F ’ ED
: (=)
F3 PAERITI® 0}
13/20



4.6.3 Anturin parametri bt | 4.7 Naytt6 anturi/ puhallin/ Kompressorin

Anturi bt | Jashdytin toiminnassa. o 6
Kytke jaahdytin paalle ON paavirtakytkimelld QS ja odota, kunnes f F2 Painikkeella - haetaan nakyviin anturit ...... ) :5’ ,':,'
naytossa nakyy OFF. @D || bk 1 bES BES BET )
Siirry parametrityyppiin U painamalla samanaikaisesti painikkeita DFF @D F3 CEEEEEED 0]
e8¢ ja ekl B ®ERa&ifiie (0] Valitse anturi (esim. BT2) ja odota muutama sekunti. f

Nakyviin tulee parametri "PAr".
set

o
-
N

btc

SELAGIII®

b

®
Ga am

Siirry painikkeella

i

BEZ AR FFT®

-
w

=
<

n
w

€]

Anturin 5 £ 2 arvo tulee nakyviin.

Nakyviin tulee parametri "CF9".

8.4

Ga a::

F1 F2
Valitse parametri "5t/ " painikkeilla 2 ja () ’-Fg _ —
L SRAZIIIe
&
B SEEZ&ifie 0] On suositeltavaa palata aina anturiin 6 & 1.

-

set

-

bt |

Siirry painikkeella

B
«

N\

0

4
o@® ®-

bt |

-
w

PR

b

( set
F3 PR o
Kuvaus:
Nakyviin tulee parametri "HA ", - F2 bt {: poistuvan veden ldmpétila-anturi
Siirry painikkeella set _ esc btc : haihduttimen l@mp6tila-anturi
HF, l a set bt 3 : ympariston ldmpotila-anturi
B YR EED o) bt7 : Lahtdlauhduttimen lampétila-anturi
Oletusarvo on "5 0.0, o o F___: puhaltimen toiminta:
NV A esc F___:puhallin pois paalta
Muuta arvoa painikkeilla % ja (&5 & &§0.0 F-__: puhallin 1 p&all3, puhallin 2,3 pois paalta: (2 = mallista ICEP022) (3 = mallista ICEP0S0)
" — F--_:puhallin 1 ja 2 pasll3, fan 3 pois paalt3, (2 = mallista ICEP022) (3 = mallista ICEP080)

F---:puhallin 1,2 ja 3 paalla (mallista ICEP080)

set

I
-
N

Vahvista painikkeella

¢ : kompressorien toiminta:

_ : kompressorien disabled

- : kompressorien pois paalta

- : Kompressorin 1 ON, Kompressorin 2 pois paalta

2 : kompressorien 1 ja 2 ON; (mallista ICEP055)

- :with “ {” flashing compressor ready to start, Kompressorin 2 pois p&lta

a

580 | &

BPRAR TS

b

-
w

Parametri on nyt tallennettu.

A
o
cla
>
B B W W e B
"
FSF P oo S

_,.|

Poistu painamalla kolme kertaa painiketta __

HA |

BPRARFTI®

sef

/\
8@
\_/

n
w

Toimenpide on sama anturille bt2.

Suomi ICEPOO3E-ICEPOOSE 14/20
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4.8 Kellonajan/péivamairian asettaminen - F] -
_____ — — - — Muuta toista arvoa (esim. psiva) painikkeilla ja e
Kytke jaahdytin paalle ON paavirtakytkimelld QS ja odota, kunnes i £ dHt E
néytossa nakyy OFF. &
Siirry paivdmaarin/ajan valikkoon painamalla samanaikaisesti " DFF = F3 CEEEEEED 0]
A
painikkeita " ja o~ . B eaaniiie O Poistu painikkeella €5C Fi F2
— — - oistu painikkeella . =
N&kyviin tulee parametri "FrEE”. F1 F2 Parametri lakkaa vilkkumasta. dHt E &
Siirry painikkeella set. F EE . e
r set BLAR{iie®
F3 PREAEIII® 0} ~ A F1 F2
Poistu painamalla samanaikaisesti painikkeita ja ~
Nzkyviin tulee parametri "A /", f e P P : F’_ EE
P A ‘ N
Valitse parametri "CL"” painikkeilla e ja = H ( ’ SLLETTTs
F3 PRALIII® 0] A di s _ i - . s .
Kellon/p3ivamairin muistin maksimikesto on kolme pdivii. Jos ohjaimeen ei kytketi virtaa yli
- o oo . . kolmeen piiviin, asetetut tunnit/kuukausi/vuosi haviivit.
Siirry painikkeella . = = Aseta kello kdynnistiessisi koneen ja aina tarvittaessa.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Nakyviin tulee parametri "HOUF". . 0
Paina viisi sekuntia painiketta =) HUU es
Parametri vilkkuu. r Ge)
F3 PERERIFI® o
. s . . . . . XZ . F1 F2
Valitse muutettava paiva, kellonaika tai vuosi painikkeilla ja =
~ HOUr
‘) set
£ PRERIFI® o
Siirry painikkeella set .
HE Hr (et D
F3 PRERITi® O
. N N AN Fi F2
Muuta arvoa (esim. vuosi) painikkeilla ja .
@| c0c3
F3 PERELIiie O
Vahvista painikkeella ge .
HEAr | @
F3 PRALIIi® o
Suomi ICEPOO3E-ICEPOOS5E 15/20
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4_9 Héilytysten hallinta Halytys- ja varoitusluettelo
Halytystilanteessa nakyviin tulee halytyskoodin ja halytyksen - . CKO‘:,d" Kuvau..f) ——— TOIIT.Ieande Kuittaus
symboli ndkyy ndytén vasemmassa ylakulmassa. ' q ~ esc Cru Anturin bt1 kosketushairio tai vika Halytys M
Palaa jatkuvasti = halytys ra.u £-02 | Anturin bt2 kosketushairid tai vika Halytys M
Vilkkuu = varoitus / halytys kuitattavissa —
/ halyty B eRE&iTYe o E-03 Anturin bt3 kosketushairid tai vika Halytys A
set f 6 £ 049 | Anturin bt7 kosketushdirid tai vika Halytys M
Siirry painikkeella . =
P ' S ™ G E-08 Korkeapainekytkin piiri 1 Halytys M
~ [ N e . -
(@' Eric Korkea lampdtila bt1 Halytys M
F3 C Tie 9] =
el £~ !3 | Athainen lampétila bt1 Halytys M
Nakyviin tulee parametri "ALH " 2 F2 Er 14 | Korkea limpitila bt2 Hilytys | M
Valitse parametri "AL" painikkeella "=~ ‘) ,'_ H E- 15 Alhainen ldmpétila bt2 Halytys M
:3/ — o E- 15 Korkea lampétila bt3 Halytys A
E- 1 Alhainen lampétila bt3 Halytys A
Siirry painikkeella set . ) :szc E- 18 Kompressorin lamposuojaus 1 Halytys M
HL G E-20 Pumpun ldmpdsuojaus 1 Halytys M
B sEaaiiie o Ere@ Alhainen vedenpinnantaso / differentiaalipainekytkin Halytys M
Nakyviin tulee halytyskoodi, esim. "E-04”. o o Erds Kompressorin 1 kdyntiajan ylitys Varoitus M
Tarkista painikkeella = onko muita halytyksia & t !'DL’ Ecc YholkOn kéyntiajon yIitys Yoroltue M
P ' ' £-28 | Kellon muisti Varoitus A
P raaaiiie © ErdY Jaahdyttimen kokoonpano Varoitus A
Korjaa virhe ennen halytyksen kuittaamista. - 0
Eutn vi!"th;(a otn roLj?ltt;J,:élytyksen symboli alkaa vilkkua. '@:-E’_DL,
yt voit kuitata halytyksen.
F3 CFEEEEED O
. - esc . ol A F2
P kett Lk halytys haviaa nakyvista.
aina painiketta unnes halytys havi yVi ,'L-, ":: @D
=
F3 PRERiiie O
Suomi ICEPOO3E-ICEPOO5E 16/20
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4.10 Halytyshistoria 5 Huolto
— - Laite on suunniteltu ja tarkoitettu jatkuvatoimiseksi. Osien kayttoika riippuu suoraan suoritetuista
Jaahdytin toiminnassa. f e huolloista.
Hae halytyshistoria nikyviin painikkeella S, ' 3 ] @ . o N . o -
! L ‘@) - \&_/ Huoltoa tai varaosia tilattaessa on mainittava laitteen tunnistetiedot (malli ja sarjanumero),
= LB ErrrTe o jotka on merkitty laitteen ulkopuolelle kiinnitettyyn arvokilpeen. (www.polewr.com.)
Siirry tietoihin painikkeella S, 2 115,1 Yleisia varoituksia
ALH
L
(@’ A Tarkista aina ennen huoltotoita, etta jaahdytin on irrotettu sahkovirrasta.
3 PP o
= Kayta aina valmistajan alkuperaisia varaosia, silla muuten valmistajan takuu ei vastaa toimin-
NZyts parametrit painikkeilla 2 ja ‘) tahdiridista.
K le 4.5.5 —
(Kappale ) ) H'—-’S P % Jos jaahdytysnestetta vuotaa ulos, ota yhteys ammattitaitoiseen ja valtuutettuun henkildstoon.
PLERITI o
5% schrader-venttiilis saa kayttaa vain laitteen toimintahairididen yhteydessa. Muussa tapaukses-
Nayta arvo painikkeella set _ erzc sa takuu ei vastaa jaahdytysaineen vaarin suoritetun lisayksen aiheuttamista vaurioista.
| () 5.2 Jaadhdytysaine
5 T o Jaahdytysaineen taytto: takuu ei vastaa asiantuntemattoman henkildston suorittaman jaahdytysaine-
en lisayksen mahdollisesti aiheuttamista vaurioista. @
5 Laite sissltas fluorattuja kasvihuonekaasuja.
Jaahdytysneste R513A on normaalissa lampotilassa ja paineessa variton kaasu, joka kuuluu SAFETY
GROUP A1 - EN378 (ryhman 2 neste direktiivin PED 2014/68/EU) mukaisesti;
GWP (Global Warming Potential) = 629.
A Jos jaahdytysnestetta vuotaa ulos, tuuleta tila.
Suomi ICEPOO3E-ICEPOOS5E 17/20
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5.3 Ennakoiva huolto

Suorita seuraavat toimenpiteet varmistaaksesi jaahdyttimen maksimaalisen tehon ja luotettavan
toiminnan:

Huoltovali
(normaaleissa kiyttdolosuhteissa)

Huoltotoimenpiteenkuvaus

Toimenpide

tarkistus % huolto /

6 kk valein
12 kk valein
36 kk valein

Tarkista, etta POWER ON -merkkivalo palaa.

2| 4 | Piivittiin

Tarkista ohjauspaneelin merkkivalot.

stettava sdhkokaaviossa ilmoitettujen kiristysmomenttien mukaisesti.

5.4 Jateoljyn ja -nesteiden havittaminen

Laitteen putkistoissa kiertava jaahdytysneste ja voiteludljy on otettava talteen paikallisten ympari-
stomaaraysten mukaisesti.

Jaahdytysnesteen talteenotto suoritetaan ennen laitteiston lopullista romuttamista ((EU) n:0 517/2014
art. 8).

- " " @
&o KIERRATYS JATEHUOLTO
Terasrakenteet Terds/Epoksihartsi, polyesteri
Vesisiilio Alumiini/Kupari/teras

Kupari/Alumiini/Hiiliteras
Nitriilikumi (NBR)

Putkistot/kokoomaputket

Putkistojen eristeet

Kompressori Terds/Kupari/Alumiini/6ljy
Puhdista kondensaattorin siivet. / Lauhdutin Terds/Kupari/Alumiini
Pumppu Terds/Valurauta/Pronssi
Tarkista sahkoinen tehonotto. % o T e— Alumiini
Tarkista jashdytysaineen vuodot. SRl RS13A
Venttiilit Pronssi/Kupari
Tarkista ja puhdista Varoventtiili Vesi (jos on)* Sahkokaapelit Kupari/PVC

NN =

Tarkasta sahkdjarjestelma ja sahkopaneeli**

Tarkista lampotila-anturit.
Vaihda tarvittaessa.

s

/

Kuivaimen huoltovalinesarja.

@ Saatavilla on seuraavat varaosasarjat (katso Kappaler 7.):

a) huoltotarvikkeet: sdhkdsarja; kompressorin varaosasarja; puhaltimen varaosasarja; Haihdutin
varaosasarja; Pumppu varaosasarja; Vandtank varaosasarija;

b) erillisid varaosia.

*Tayden tehokkuuden varmistamiseksi on varoventtiilit tarkastettava
saannollisesti.

Ajan myota epapuhtaudet voivat laskeutua lahelle pistoketta; taman johdo-
sta on istuin huuhdeltava saanndllisesti. Tallainen huuhtelu saadaan aikaan
tyhjentamalla venttiili manuaalisesti kaantamalla nuppia nuolien osoitta-
maan suuntaan.

Tarkeda: Varmista tamdan toimenpiteen jdlkeen, etta kdyttopaine tulee
palautetuksi.

** Maaraaikaishuollon yhteydessa on myds tarkistettava koneen sahkojarjestelma ja sahkopaneeli
paikallisen lainsaddannon mukaisesti. Lisdksi laitteisto ja sahkdjohtimet on aina mahdollisuuksien
mukaan tarkastettava silmamaaraisesti, ja tehokomponenttien liittimien oikea kiristys on myds tarki-

Suomi

ICEPOO3E-ICEPOOSE

Sahkokomponentteja sisaltavat laitteet on havitettava erikseen sahko- ja
elektroniikkajatteen mukana paikallisen ja voimassa olevan lainsaadannon
mukaisesti.
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6 Vianetsinta

KOMPRESSORI PYSAHTYY KOR-
KEAN PAINEEN PAINEKYTKIMEN
TOIMINNAN VUOKSI

POISTUVAN VEDEN
LAMPOTILA ON YLI ASETUSAR-
VON

KOMPRESSORI KAY
KAUAN, KOVA AANI

v

KOMPRESSORIN IMU,
NESTELINJA JAASSA

ei
LIAN SUURI PAINEKYTKIN JRAHDYTYSNE- - KOMPRESSORIN
VEDEN MAARA, KORKEA VIALLINEN TAI STEEN SUODATIN 2> L”A\;\IE\T/?E AN OSAT
LAMPOKUORMA KALIBROIMATON TUKOSSA VIOITTUNEET
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1 Sikkerhet

1.0.1 Bruksanvisningen er viktig

- Ta vare pa den i hele maskinens levetid.

- Les den fgr maskinens tas i bruk.

- Den er gjenstand for endringer: for oppdatert informasjon, se versjonen i maskinen.

1.1 Advarselssignaler

A Instruks for & unnga personskader.

=

Instruks som ma fglges for & unnga skader pa apparatet.

/]
@ En autorisert vedlikeholdstekniker ma vaere tilstede.

I.I' Symbolene som benyttes blir forklart i avsnitt 7.
Ja——

1.2 Sikkerhetsinfo

A Hver maskin er utstyrt med elektrisk hovedbryter, slik at man kan foreta inngrep i full
sikkerhet. Benytt alltid denne innretningen for & unnga risiko under vedlikehold.

A Bruksanvisningen henvender seg til sluttbrukeren kun nar det gjelder operasjoner som kan
utfores med lukkede skjermer: operasjoner installasjon/oppstart/Vedlikehold hvor det er behov for &
apne dem med verktgy, ma utfgres av faglert personell.

A Kun for installasjon pa steder som ikke er tilgjengelige for allmennheten, enten pa et sikret
sted med begrenset tilgang eller pa et niva som ikke er under 2,5 m, eller i sikrede takomrader, med
mindre de har fatt tilsyn eller instruksjoner om bruk av apparatet av en person som er ansvarlig for
deres sikkerhet.

= Installasjonsavstanden fra veggen og ledig driftsplass er angitt i avsnitt 7.3.

[’ Merk: Overhold min. /maks. temperatur og trykk angitt i avsnitt 7.4, og det totale driftstempe-
raturomradet angitt i avsnitt 7.2.

A Alle de elektriske koblingene ma vare i overensstemmelse med gjeldende forskrifter.
A Overstig ikke de grenseverdiene som er oppgitt pa typeskiltet.

& 3" Det er brukerens ansvar & unnga belastning som avviker fra det innvendige statiske
trykket. Dersom det eksisterer jordskjelvfare, ma enheten sikres pa forskriftsmessig vis.

Norsk
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Bruk maskinen kun til profesjonelt arbeid og til de arbeidsoppgaver den er laget for.

A Det er brukerens ansvar & kontrollere alle aspektene ved anlegget der produktet er installert,
fglge alle aktuelle sikkerhetsforskrifter for industrien og alle bruksbeskrivelsene for produktet som
finnes i bruksanvisningen og i all annen dokumentasjon som fglger med produktet.

Tukling med eller utskifting av hvilken som helst del utfgrt av uautorisert personell og/eller ukorrekt
bruk av maskinen, fgrer til at garantien opphgrer.

Produsenten fraskriver seg ethvert ndvaerende og fremtidig ansvar for skader pa personer, gods eller
pa maskinen som skyldes upapasselighet fra operatgrenes side, manglende overholdelse av alle in-
struksene i denne bruksanvisningen eller manglende hensyntagen til gjeldende sikkerhetsforskrifter
nar det gjelder anlegget.

Produsenten patar seg intet ansvar for eventuelle skader som skyldes tukling med og/eller endring
pa emballasjen.

Det er brukerens ansvar a forsikre seg om at de spesifikasjoner som gis for valg av maskinen eller
enhetene den bestar av og/eller tilleggsutstyr er tilstrekkelige for korrekt og forutsigbar bruk av
maskinen eller komponentene dens.

[C3~ ADVARSEL: Konstruktgren forbeholder seg retten til & endre informasjonene i denne manualen
uten forvarsel.
For komplett og oppdatert informasjon anbefales brukeren & konsultere manualen pa enheten.

1.3 Gjenvarende risiko

Installasjon, igangsetting, stansing og vedlikehold av maskinen skal alltid utfgres i overensstemmelse
med instruksene i den tekniske dokumentasjonen som fglger med produktet og i alle tilfeller slik at
det ikke oppstar noen risikabel situasjon.

Risikoene som det ikke har vaert mulig a eliminere i prosjekteringsfasen, er vist i tabellen under.

angjeldende del gjenvaerende sikker fremgangsmate
risiko
batteri sma bergring unnga bergring, benytt
varmeveksler kuttskader arbeidshansker
ventilasjonsrist og skader hvis det stikkes inn stikk aldri en gjenstand inn gjen-
vifte spisse gjenstander nom ventilasjonsristen og plasser
gjennom risten mens | aldri noen gjenstand pa ristene
viften er igang
innvendig i forbrenninger | kontakt unnga bergring, benytt
enheten: arbeidshansker
kompressor og tilfgr-
selsrgr
innvendig i forgiftning, isolasjonsfeil pd ma- tilfredstillende elektrisk be-
enheten: stgt, alvorlige | teledningene pa tilfgr- | skyttelse av mateledningen;
metalldeler og forbrenninger | selssiden av enhetens | stor ngyaktighet ved jording av
elektriske el-panel, metalldeler | metalldelene
ledninger under spenning
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angjeldende del gjenvaerende sikker fremgangsmate
risiko
utvendig pa forgiftning, brann pga. av kortslut- | snitt pa lederne og beskyttel-
enheten: alvorlige ning eller overopphe- | sessystem pa den elektriske
omradet rundt forbrenninger | ting av mateledningen | mateledningen i samsvar med
enheten pa tilfgrselssiden av gjeldende normer

el-panelet pa
enheten

2 Innledning

Motorene pd kompressor, pumpe og vifte er utstyrt med termisk sikring som beskytter dem mot
eventuell overoppheting.

2.1 Transport
Emballert enhet skal veere:

* i oppreist posisjon;

* beskyttet mot vind og veer;
- ikke utsettes for stgt.

2.2 Flytting

Bruk en gaffeltruck som er kraftig nok til vekten som skal lgftes, og unnga enhver form for sammen-
stgt.

2.3 Inspeksjon

- Pa fabrikken blir alle enhetene satt sammen, kablet, ladet med kjglevaeske og olje og utprgvet;

- nar du mottar maskinen ma du kontrollere at den er i god stand: reklamer umiddelbart til transport-
selskapet dersom du finner noen skader;

- pakk ut enheten naermest mulig installasjonsstedet.

2.4 Lagring

- Lagre den emballerte enheten pa et rent sted, beskyttet mot fuktighet og atmosfzeriske fenomener.
- sett ikke enhetene oppa hverandre;

- fglg instruksene pa emballasjen.

Norsk
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3 Installasjon

% For optimal installasjon ma man fglge instruksene i avsnitt.7.
A Det installerte produktet m3 veere passende beskyttet mot brannfare (ref. EN378-3).

A Det anbefales at alle kjglere utstyres med passende forfilter i naerheten av kjglerens vanninn-
tak (grade av filtrering: min.05mm; max1.0mm).

[ vasker som avkjdles

Vaeskene som skal avkjgles ma vaere kompatible med materialene som benyttes.

Eksempler pa vaesker som brukes er vann eller blanding av vann og etyl- eller propylenglykol.
Vaeskene som skal avkjgles ma ikke veere antennelige.

Dersom vaeskene som avkjgles inneholder farlige stoffer (som f. eks. etylen/propylen-glykol) m&
eventuell vaeske som lekker ut fra et lekkasjeomrade samles opp, da den er skadelig for miljget. Der-
som det hydrauliske kretslgpet skal tsmmes, ma man fglge gjeldende forskrifter og innholdet ma ikke
slippes ut i miljget.

3.1 Arbeidsomrade

[C% La det vare et rom pa 1,5 meter rundt enheten.
La det vaere minst 2 meter rom over vannkjgleren pa modeller med vertikal utbldasning av konden-
sasjonsluften.

3.2 Versjoner

Aksialvifter (A)

Unnga situasjoner med resirkulering av kjgleluften.

Ikke tildekk ventilasjonsapningene.

Pa versjoner med aksiale vifter, bgr ikke den brukte luften kanaliseres.

3.3 Hydraulisk krets
3.3.1 Kontroller og tilkobling

= For kjgleapparatet tilkobles og kretsen lades, ma man forsikre seg om at rgrene er rene. |
motsatt tilfelle ma de rengjgres ngye.

A % Hvis den hydrauliske kretsen er av lukket type, anbefales det pa trykksiden en
sikkerhetsventil innstilt pa: 6 bar (bare for ICEP005)

[C3 Det anbefales alltid & installere nettfiltre pa vanntilfgrsels- og vannavlgpsrgret.

[ Dersom den hydrauliske kretsen er utstyrt med automatiske ventiler, ma pumpen beskyttes
med stgtabsorberende systemer.

[C3 Dersom kretsen tgmmes i forbindelse med lengre stillstandsperioder, lgnner det seg a helle
et flytende smgremiddel pa pumperotoren for & unnga blokkasje ved neste igangsetting. Hvis det
oppstar blokkasje pa rotoren, ma den frigjgres manuelt.

Fjern det bakre dekselet pa pumpen og drei forsiktig pa plastviften. Hvis akselen fortsatt er blokkert,
fierner du viften og dreier direkte pa akselen. Nar rotoren er frigjort, settes viften og dekselet tilbake
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pa plass.
Innledende kontrolle
1. Kontroller at de eventuelle avlastingsventilene pa den hydrauliske kretsen er apne.
2. Hvis den hydrauliske kretsen er av den lukkede typen, ma man kontrollere at det er installert en
ekspansjonstank med tilfredsstillende kapasitet.
Tilkobling
1. Koble vannkjgleren til inntaks- og avlgpsrgrene ved hjelp av koblingene bak pa apparatet.
Det anbefales & benytte fleksible ledd, for & redusere stivheten pa systemet.

2. Fyll hydraulikkretsen ved hjelp av ved tilkoblingspunktet bak pa kjgleren [!"].

3. Tanken er utstyrt med en avlastingsventil som skal aktiveres manuelt i forbindelse med pafylling.

| den forbindelsen ma man, dersom hydraulikkretsen pa noen steder er hgyere, installere en avla-
stingsventil pa disse stedene.

4. Det anbefales & utstyre tilfgrsels- og avlgpsrgrene med en kran, slik at man kan koble maskinen
fra kretsen i forbindelse med vedlikehold.

5. Dersom chilleren funksjonerer med &pen tank, m& pumpen installeres slik at vaesken suges opp
fra tanken og tilfgres chilleren.

Pafglgende kontroller

1. Kontroller at tanken og kretsen er helt full av vann og skikkelig utluftet.

2. Vannkretsen ma alltid veere full. | den forbindelse bgr man kontrollere og etterfylle jevnlig, eller
man kan utstyre anlegget med en anordning for automatisk pafylling.

Spesifikasjoner for vann

Hvis det ikke allerede er installert, ma du installere nettfilter pd vanninntaket.

= Spesifikasjoner for vann:

For d unnga denne faren kan man: Temperatur pa Etylenglykol Omgivelsestempe-
- utstyre kjgleren med passende avlgpsvannet [°C] (% vol.) .
frostbeskyttelse, som leveres
som ekstrautstyr av produsenten; 4 5 -2
- tgmme anlegget ved hjelp av 2 10 -5
dreneringsventilen i forbindelse 0 15 -7
med lengre stillstand,; ) 20 -10
- tilsette en passende mengde med 4 25 12
frostvaeske til sirkulasjonsvannet]
(se tabell). _160 Zg ;Z

oen ganger er temperaturen pa avigpsvannet slik at det er ngdvendig at det blandes med etylen-
glykol, for & hindre isdannelse. Fglg prosentandelene under.

3.3.3 Ekspansjonstank (bare for ICEP005)

For & unnga at gkning eller reduksjon av vaeskevolumet som fglge av en stgrre temperaturforandring
kan skade maskinen eller kretsen, lgnner det seg & installere en ekspansjonstank med tilstrekkelig
kapasitet.

Ekspansjonstanken skal installeres pa inntakssiden av pumpen, pa koblingen bak pa beholderen.

For & regne ut minimumsvolumet pa ekspansjonstanken som skal tilkobles en lukket krets, kan man
benytte fglgende formel:

V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)

hvor

Vtot= vol. totalt i kretsen (i liter)

Ved bruk av bestemte kjglevann (deionisert, demineralisert, destillert) er det mulig at standardmate-
rialene beregnet pa kjgleren.

3.3.2 Vann og etylenglykol

Dersom installasjonen skjer utendgrs eller i lukkede lokaler som ikke er oppvarmet, kan det skje at
vannet i kretsene fryser i forbindelse med at anlegget ikke brukes under den kalde arstid.

Norsk

P t min/max= spesifikk vekt ved minimal/maksimal temperatur vannet kan n& [kg/dm3].
Temperatur »50°F (10°C) cL <50 ppm Verdiene for spesifikk vekt pé bakgrunn av temperaturen og glykolandelen er vist i tabellen under.
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm % Temperatur [°C]
Max % glykol 50 o, <0.1 ppm glykol -10 0 10 20 30 40 50
Trykk 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm 0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
PH 7.5-9 NO, <2 ppm 10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989
Elektrisk lederevne 10-500 uS/cm HCO_- 70-300 ppm 20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
Metningsindikasjon Langelier 0-1 H,S <0.05 ppm 30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
so,> <50 ppm co, <5 ppm 40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350
NH, <1 ppm Al <0-2 ppm & Viktig: Ved pafylling se ogsa opplysningene for fylling av ekspansjonstanken.

Hvis omgivelseslufttemperaturen ved kjgleren er mindre enn -10°C, ma du flytte ekspansjonstanken
til en beskyttet omgivelse naer vannretursiden av kjgleren. Sikkerhetsventilen og lufteventilen ma
forbli ved kjgleren.

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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3.4 Elektrisk krets
3.4.1 Kontroller og tilkobling

A Fgr det foretas noen som helst operasjon pa elektriske deler, mad man forsikre seg om at det
ikke er spenning.

Alle de elektriske koblingene ma veere i overensstemmelse med gjeldende forskrifter.

Innledende kontroller

1. Nettspenning og frekvens ma svare til verdiene som er vist pd vannkjglerens typeskilt. Nettspen-
ningen ma selv ikke over kortere tidsrom vaere utenfor tolleransegrensen som er vist pa det
elektriske skjemaet og som normalt skal veere +/- 10% for spenningen og +/- 1% for frekvensen.

2. Spenningen skal leveres mellom fase og ngytral og sistnevnte skal kobles til jord i den egne
boksen (TN-anlegg eller fra elverkets side: TT-anlegg). Faselederen og ngytral mé& ikke ombyttes.

Tilkobling

1. Strgmforsyningen til vannkjglerne skjer ved hjelp av en kabel med 3 ledere, 2 poler+jord. Angaen-
de ngdvendig tverrsnitt pa nettledningen, se avsnittet 7.3.

2. Fgr kabelen gjennom kabelklemmen pa det bakre panelet pa maskinen og koble fase og ngytral til
klemmene pa hovedbryteren (QS), jordlederen skal kobles til jordklemmen (PE).

3. Ved utgangspunktet til tilfgrselskablen skal det vaere en sikring mot direkte kontakt pa minst
IP2Xo IPXXB.

4. Pa den elektriske tilfgrselslinjen til vannkjgleren installeres en automatisk differensialbryter pa
(RCCB - IDn = 0.3A), med den maksimumskapasiteten som er oppgitt pa det elektriske referanse-
skjemaet og med en avbryterevne som er tilstrekkelig til den kortslutningsstrgmmen som eksiste-
rer pa stedet der maskinen installeres.

Den nominelle strgmstyrken”In” pd denne magnetotermiske bryteren ma veere tilsvarende FLA og
aktiveringskurven av typen D.

5. Nettets maks. impedensverdi = 0,274 ohm.

Pafglgende kontroller

Forsikre deg om at maskinen og tilhgrende apparater er jordet og beskyttet mot kortslutning og/eller

overlast.

A Nar enheten er tilkoblet og hovedbryteren pa tilfgrselssiden er lukket (slik at maskinen er
under spenning), vil spenningen i den elektriske kretsen n farlige verdier. Utvis stgrste forsiktighet!

3.4.2 Generell alarm
Alle kjplerne er utstyrt med maskinalarm (se elektrisk skjema), som bestar av en fri utvekslingskon-
takt pa klemmebrettet: dette gjgr det mulig & koble til en sentralisert utvendig, akustisk, visuell eller
logikkstyrt alarm, f. eks. PLC.

3.4.3 Fjernstyrt ON/OFF

Alle vannkjglerne kan ha en fjernstyrt igangsetting eller stans (avsnittet 7.):
- For & aktivere fjernkontrollen rif. n.16387

- Som referansevariabel PA/AV rif.n.8996

Merk: Ikke aktiver “Sup” og “Re” sammen.

For tilkobling av utvendig PA/AV-bryter, se elektrisk skjema (avsnittet 7.).

Norsk ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4 Kontroll 4.3 Starte kjoleren

1. Koble strgmforsyningen til maskinen ved 8 dreie hovedisolatorbryteren QS til PA.
set

4.1 Kontrollpanel

2. Trykk pa knappen* " for & starte.
3. Still inn gnsket temperatur p& kontrollen. (par. 4.5.1)

4.3.1 Justering ved oppstart
1. Temperaturinnstilling. Se avsnitt 4.5 for & tilpasse til ny innstilling.

2. Regulering av pumpe
Bekreft at pumpen fungerer korrekt ved & trykke pa trykkmaleren (avles P1 og P0) og kontroller
trykkets grenseverdier (Pmaks og Pmin) som er angitt p& pumpens merkeplate.
P1 = trykk med pumpe PA
PO = trykk med pumpe AV
Pmin < (P1-P0) < Pmaks
- Eksempel n°1.

OPP-knapp: trykk for trinnvis & gke verdien for en valgt redigerbar parameter. Betingelser:
< lukket krets, trykk PO = 2 bar
' NED-knapp: trykk for trinnvis & redusere verdien for en valgt redigerbar parameter. pumpens merkeplateverdier: Pmin 1 bar/ Pmaks 3 bar
juster ventilutgangen for & fa et trykk pa 3 bar < P1< 5 bar
ese ESC-knapp : for d avslutte uten & lagre; gar tilbake til forrige niva; - Eksempel n°2.
Betingelser:
TRYKKES | 5 sek. ALARMNULLSTILLING. apen krets, trykk PO = 0 bar
Sl SET-knapp: for & forlate og lagre/bekrefte verdi, ga til neste niva, g inn i Set-meny, juste|E)L\]/?nptieltigr;]r?;l;ipflc?;eév?érilte:ﬁirl?I:é]1bt?arr/ <Pr;1a<k§ i:fr
TRYKKET | 5 5. START KJOLER. 3. Bekreft p& samme mate at pumpen fungerer korrekt under normale kjgrebetingelser.
4.2 Symbolenes betydning Kontroller ogsa at pumpens strgmstyrke er innenfor grensene som er angitt pd merkeplaten.
4. Sla av kjgleren, og fortsett a fylle opp den hydrauliske kretsen ved "SET"-temperatur.
Symbol | Symbolstatus | funksjon Symbol | Symbolstatus |funksjon 5. Kontroller at temperaturen pa det "behandlede” vannet ikke faller til under 5 °C og at omgivelse-
Tent Kompressor PA stemperaturen som den hydrauliske kretsen drives i ikke faller til under 5 °C. Hvis temperaturen er
- - Tent Temperaturverdi for lav, tilsettes passende mengde glykol som forklart under avsnittet 3.3.2
. Blinker Kompressor stand_by
Av Kompressoren Av [ oBS!: For du slar kjglepumpen p&, ma du stenge vannets utlgpsventil (installeres hos kunden).
X . Tent Trykkverdi La alltid innlgpsventilen (installeres hos kunden) vare dpen.
Tent Alarm til stede

Nar du slar pumpen p4, apner du kjglevannets utlgpsventil langsomt og justerer strgmningsmengden
som beskrevet under punkt 4.3.1.

4.3.2 Starter med vann med hgy temperatur

Advarsel eller
Alarm kan tilbakestilles

1

Blinker = Tent Frostveeskevarmer pa

AV Ingen alarm Av Frostvaeskevarmer av || yjyis vanntemperaturen i kretsen er hgy (f.eks. 30-35 °C), ma avstengningsventilen (installert av
Veivhusvarmer PA kunden) ved utlgpet av kjgleren gradvis lukkes (men ikke helt, omtrent to tredjedeler!) for & redu-
1 Kompressor 1 sere vannstrgmmen gjennom enheten. Apne ventilen gradvis s& snart vanntemperaturen synker til

. driftsverdien.
Veivhusvarmer av

@ == Tent Pumpe 1 PA §2 = Tent

Av Pumpe 1 av Av Viktig: | denne tilstanden kan det oppsta flere hgytrykksalarmer som ma tilbakestilles manuelt.
Kompressor 1 o . . N e 2 .
Viktig: Denne justeringen lar deg ogsa unnga vannslag langs rgrene pa grunn av lufttommer i kret-
Pumpe 2 PA Veivhusvarmer PA sen (luftlommer ma fjernes gjennom lufteventiler pd de hgyeste punktene i den hydrauliske kretsen
= Tent (ikke til stede) . = Tent (Kompressor 2) installert av kunden).
2 ikke til stede
@ PumDe 2 av Veivhusvarmer av
Av P Av Kompressor 2

(ikke til stede)

(ikke til stede)
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4.4 Stoppe kjgleren 4.5.4 Probeparametere (bt /, bEC)
Nar kjgleren ikke skal drives lenger, sl&s den av som fglger: Trykk p& knappen®” gal "(5 sek.). Probe (bt 1)
Ikke sla av hovedbryteren QS for a sikre at antifrost-beskyttelsen fremdeles mottar elektrisk strgm. PARAMETER KODE TYPE | STANDARD
4.5 Parameterinnstillinger Hgy temperaturalarm (vann) HA u a0
Generelt Probe (b:7)
Det er to nivaer av beskyttelse for parametre:
a) Direkte User-(U): med gyeblikkelig tilgang, kan endres av bruker, PARAMETER KODE TYPE | STANDARD
b) Passordbeskyttet Service-(S): passord p&krevd for tilgang, (kan ikke endres). Hgy temperaturalarm (vann) Ha2 U 50
4.5.1 Kjglerparametere (CF3) 4.5.5 Alarmhistorikk (ALH 1)
PARAMETER KODE TYPE | STANDARD | | ppARAMETER KODE TYPE | STANDARD
Méleenhet. A u OFF Alarmnummer HYySP U
i & CEL o
Styring av alarmrelé L _ u L Se alarmkode HY5C U
Gjenoppretter fabrikkinnstillingene. dEF U OFF -
: - : - - Se dag og méned for alarmen HY5d u
Fijern P&/Av aktivere A7 u O
: ” o Se time og minutter for alarmen H4Y5E u
Programvareversjon UEr U U
- H ]
Enhetsadresse Y U : bt1 temperatur ved alarmtidspunktet HYS | U
Baudhastighet rea U g bt2 temperatur ved alarmtidspunktet H457 u
Modbus-protokoll CFae U ! SET-forhold ved alarmtidspunktet HY53 U
Inspektgr pa/av aktivere SuR u OFF
Dynamisk settpunkt muliggjgring Erd U OFF
4.5.2 Temperaturkontroll (C/F)
PARAMETER KODE TYPE | STANDARD
Settpunkt for temperaturkontroll (standard) SEE U 3.0
Settpunkt for temperaturkontroll (presisjonskontroll) SEE u c0.d
Temperaturkontrolldifferensial (IKKE til stede i konfigurasjo- Vo n
" . " Cll F! U L" )
nen “presisjonskontroll”)
4.5.3 Vedlikeholdsparametere (7nt)
PARAMETER KODE TYPE STANDARD
Driftstimer for enhet uH U
Driftstimer for enhet (X1000) UHL u
Delvis driftstid for enhet UPH V]
Delvis driftstid for enhet (X1000) UPHL u
Kompressorens driftstimer 1 ] U
Kompressorens driftstimer 1 (x1000) CIRL u
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4.6 Endre parametere (User)
4.6.1 Kjolerparametere «_F5»

Maleenhet.

Sl kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og
vent pd at indikasjonen «OFF» vises.

set

Trykk pa knappene « &€, « » samtidig for & ga inn pad "U"-

parametere.

Parameteren «PAr» vises.

Trykk pa knappen « N for & ga inn.

Parameteren «LF3» vises.

Trykk pa knappen « N for @ ga inn.

Parameteren «A » vises.

Trykk pd knappen « Set, for & gainn

Standardverdien er «0FF» =°C

A
Bruk knappene « AN 0g « = sforad velge maleenhet.
OFF: temperatur = C°, Celsius ; trykk = Bar;

On: temperatur = °F, Fahrenheit; Trykk = PSI

-

A\ /D

-
w

Trykk pé knappen « S0, for & bekrefte.

-

b

-
w

Returnerer automatisk til «A #»
Parameteren er na lagret.

Trykk pa knappen « €5€., for & forlate, tre ganger.

n

b

-
w

F1 F2
FF (esc D
U (set D

F3 PLREZRIII® o

F1 F2
esc
PHI‘ @D

E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

dn

BRARFTI®

Al

BREARFEI®

-
N

/ \
olé
\/

-
N

/ \
olé
\/

z

n
N

A
ol
\/

sef

N\
-80:
\_/

Alarmstyring

Sla kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og
vent pa at indikasjonen «OFF» vises.

set

Trykk p& knappene « €8¢, « » samtidig for & ga inn pa "U"-pa-

rametere.

-

b

-
w

OFF

CEECREE R

Parameteren «PAr» vises.

Trykk pa knappen « N for & ga inn.

-

oo

Parameteren «CF9» vises.

t

Trykk pa knappen « S€, for a gainn.

Parameteren «A » vises.

~ X .
Bruk knappene « 2 » og « » for & velge «CFJ I»-parameter.

-

A
5

Trykk pa knappen « set),, for a gdinn.

Standardverdien er «O»

Bruk knappene « b »e « 25 » for & velge alarmreléstyring (par.

4.5.1- Tab.1)

-

A\
08

-
w

Trykk pa knappen « Sl for & bekrefte.

-

o0

-
Y

Returnerer automatisk til «CFu i»
Parameteren er na lagret.

Trykk pa knappen « €€ for & forlate, tre ganger.

-

Wb

-
<

PAr

(set D
F3 PEAGITI® o
F1 F2
'-Fg esc
L @D
F3 PRA&E I o

Al

CLR A FFi®

-®

CFJ !

m
N

A
n
o

\/

BRAR I

G I

i

m

BR IR i

J

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BREAL IS

A
\/

Norsk

Tab.1 alarmreléstyring (CF. 1)

0 | Relé vanligvis deaktivert, aktiveres av en alarm.

!

! | Relé vanligvis aktivert (ogs& med kontroll OFF), deaktivert av en alarm.

c | Relé vanligvis aktivert (kun med kontroll ON), deaktivert av en alarm eller med kontroll OFF.
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Standardparametere Ekstern ON/OFF

Sl kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og . B Sla kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og . 0
vent pa at indikasjonen «OFF» vises. FF (&) vent pa at indikasjonen «OFF» vises. DFF <D
Trykk pa knappene " esc. .[set). samtidig for & ga inn pa "U"-pa- U Ceet D Trykk pa knappene « -, . samtidig for & ga inn pa «U»- et D
rametere. B PRE&ITI® [0 parametere. B eaaxiive o
Parameteren «PAr» vises. . 0 Parameteren «PAr» vises. F £
Trykk pa knappen « N for & ga inn. PH,_ = Trykk pa knappen « N for & ga inn. PH,. =
(set D ~ (set D
F3  PEEZRIfie o F3 PLEALIII® o
Parameteren «LF39» vises. . . Parameteren «LF3» vistes.
A 2 Se o o A
Trykk pa knappen « set for & g inn. FFS Trykk pa knappen « » for & ga inn. EFS
= (set D ‘@’
F3 [ 3 X
F3 PR LLiIii® o PRRRIII® o

Parameteren «A » vises.

-
-
N

Parameteren «A » vises.

-

A
5
O

[}
o8

A
)

7 A N
Bruk knappene « 2 » og « = sfora velge «dEF»-parameter.

B

PR

-
w

F2
H Bruk knappene « ¥ 0g « = » for a velge «AT»-parameter.
’
0}

BRALFTI®

_n
-
NS

Trykk pa knappen « Set, for & ga inn.

Trykk pd knappen « Set, for & gainn.

A1

R ER i

o
WD)
@

-
<

dEF |

PERAZIII® [0}

Standardverdien er «0»

Bruk knappene « & »0g « = » for & velge modus:

-

Standardverdien er «0FF»

)

I
N
N}

ad

PR

m
A
£\
\/

AN
Bruk knappene « AN 0g « Z= 5 for & endre fra «OFF» til «On».

OFF

set
PERAZIII® [0}

-
<

/\ 2\

(par. 4.5.1- Tab.2)

_n
w

-

-

NS

Trykk pa knappen « S€t, for & bekrefte.

esc

n

Trykk pa knappen « S€L, for & bekrefte.

g0

l

R RR e

A
8

-
<

«b)

F2
D esc

i
O

BRAR TS

-
w

Returnerer automatisk til «A7»
Parameteren er nd lagret.

-

Ga tilbake til «JFF etter noen sekunder.
Parametrene ble automatisk tilbakestilt.

A1

PR

b

@

Trykk pa knappen« €€, for 3 forlate, tre ganger.

[
o
2
[a}

\_/

A\

o) (o
GG‘RE
\_/

-
Y

OFF

Trykk pa knappen « €€, for a forlate, tre ganger. e

@

B saaRiiie Tab.2. Fjern P&/Av-modus (A7)
O | Fjern P&/Av deaktivert
Fijern P&/Av aktivert sammen med lokal PA/Av.
I | I'tilfelle strembrudd eller hvis hovedbryteren sl&s av, m3 kjgleren startes igjen lokalt n&r
strgmmen kommer tilbake
Z | Kun fjern P4/Av, lokal P4/Av deaktivert
Norsk ICEPOO3E-ICEPOOSE 9/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



Programvareversjon (skrivebeskyttet) Inspektgr aktivere

Sla kjgleren «ON> ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren S, og F1 F2 Sl& kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og . £2

vent pa at indikasjonen «OFF» vises. DFF <D || || vent pé at indikasjonen «OFF» vises.
. esc set - o o .

Trykk pad knappene « » « » samtidig for a ga inn pa &D Trykk pa knappene « esc), set, samtidig for & ga inn pa "U"- DFF et D

«U«-parametere. F3 PLRELRIiI® o parametere. F3  SLELiiie I0)

Parameteren «PAr» vises.

-
N

Parameteren «PAr» vises.

. set PP
Trykk p& knappen « 2% for & ga inn. Trykk pa knappen « set  for 3 gé inn.

PA-

BPRARFTI®

PAr

BLARiFi®

\_/

G@ am

G

Parameteren «CF9» vises. Parameteren «ZF9» vises.

-
N

-

5 set 8 o
Trykk pa knappen « &> for 4 ga inn. Trykk pé knappen « S€%» for & g4 inn.

LFY

BPRARFTI®

CFS

BEALi{ie

A\
o
o}

\_/

€]

O\
o(f) @-
\_/

Parameteren «A » vises. Parameteren «A » vises.

-

_n
-
N

A
)
O\
0
0

2 X
Bruk knappene « 2 » og « » for a velge «UEr» parameter.

A

BEAR IS

B

F2
Xz X o
H l Bruk knappene « » 0g « » for & velge «5UP»-parameter.
0}

B PREziiie

°®

-
-
N

g set PR F
Trykk pa knappen « &> for 4 ga inn. Trykk pa knappen « S8 for 8 ga inn,

F1
UE'_ ) P esc
(set D 5 L’ ‘m’
F3 BREALFEI® [0) F3 PRELIII® [0)
Programvareversjonen vises Fi F2 Standardverdien er «JFF» Fi P2
(-~ ) esc
l'-u' l’_-l' Bruk knappene « 2 » og « 25 for & endre. DFF
@ &
F3 PERERIFI® o F3  SLLLIi e o

I
-
N

_n
-
N

2 esc 2
Trykk pa knappen « » for a forlate, tre ganger. Trykk p3 knappen « St tor & bekrefte.

UFF & esc
P (”)
B eanaiiie o B sREEifie o
Parameteren er na lagret. - £2
Trykk pa knappen « SN forlate, tre ganger. S UP
(=)
F3 PAERITI® 0}
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Modbus (adresse) Modbus (overfgringshastighet)

Sla kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og
vent pa at indikasjonen «OFF» vises.

Trykk pa knappene « N samtidig for & ga inn pa

«U»-parametere.

Sla kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og
vent pd at indikasjonen «OFF» vises.

BFF Trykk pa knappene « N samtidig for & ga inn pa «U»-

BPRARFTI® [0) parametere.

_n
-
N

O\
ET‘
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BLAR IS

b

A\
n
(e

\_/

E

-
w

€

Parameteren «PAr» vises. Parameteren «PAr» vises.

-
N

Trykk pd knappen « Set, for & ga inn. Trykk pa knappen « Set, for & ga inn.

2lRlF

BRARFTI®

PAr

BLARiFi®

\/

2

]

7
G@ am

€]

Parameteren «LF9» vises. Parameteren «CF9» vises.

I
N
N
I

Trykk pé knappen « set, for & ga inn. Trykk pa knappen « set, for & gd inn.

CFS

BEALi{ie

LFY

BRALFTI®

b

-
w

O\
o(f) @-
\_/

G

Parameteren «A » vises. Parameteren «A » vises.

I
-
N}
o
-
N}

A
5
O\
)

A A
Bruk knappene « AN 0g « = »forad velge «LF30»-parameter. F, l Bruk knappene « o 0g « = »ford velge «CF3 i»-parameter.

A

PREAGIII® [0) PRAZIII®

0

-
w

°®

-
-
N

Trykk p& knappen « set, for & ga inn. Trykk pa knappen « seb, for & gd inn.

CF3

BRAL{II®

b

CFID | @

PERAZIII® [0}

 \
eg 2

-
w

Standardverdien er « i» Standardverdien er «5»

n

e AN .
Bruk knappene « 2 » 0g « » for a endre adressen.

(\ /)

5

PREARIII®

e (par. 4.5.1- Tab.3)

[\ O\

F2
’ Bruk knappene « ¥ og « . for & endre protokollen.
set
O

-
w

BPRARFTI®

_n
-
N

Trykk pa knappen « N for & bekrefte. Trykk pa knappen « =, for & bekrefte.

o
©
a

l

BLAR IS

\/
b

!

BPRARFTI®

A

w
ol &)
3

A

z
ol8)

\_/

Parameteren er na lagret. Parameteren er na lagret.

o
-
N

a
\_/

Trykk pa knappen « €€, for a forlate, tre ganger. Trykk pa knappen « €€ for & forlate, tre ganger.

CFI0 = =

N\
8@
\/

F3 PRAEGEITI® [0) F3 PLAZIII®
Tab.3 Overfgringshastighet (valgfritt)(CF3 1)
i | 2400 3 9600 5 | 38400 7 115200
c | 4800 4 | 19200 6 | 57600
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Modbus (protokoll)

Sla kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og

ERD-aktivering

Sla kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og

Parameteren «A » vises.

Xz
Bruk knappene « 2 » og « = »fora velge «LF3c»-parameter.

-

A
B

8

\

Al

F

w

t

Trykk p& knappen « S€L, fora gainn.

R )

CF3d

1k

Standardverdien er « {»

~ A
Bruk knappene « . « 0g «

overfgringshastigheten.
(par. 4.5.1- Tab.4)

» for @ endre

o

BLZALiTie

A\ A

!

-
w

PRERIII®

m

A\
\_/

Trykk pé knappen « N for & bekrefte.

-

b)

3

-
Y

Parameteren er na lagret.

Trykk pa knappen « €€, for a forlate, tre ganger.

-

BLAR{Ti®

A
o o
G‘E‘%;‘ Gegﬂ
\/

CF3c

A
| 2

A
\_/

-
w

PRERIII®

-
N

set

€]

Tab.4 Protokoll-modbus (valgfritt)(CF32)

| ¢ [ear | 2 |iNGen | 3 [opoE

[’ Merk: Hvis du endrer MODBUS-parametrene, ma du sl3 AV kjgleren og deretter sla den PA

igjen for & validere de nye parameterne.

Norsk

Parameteren «A » vises.

z a .
Bruk knappene « 2 » og « » for & velge «Erd»-parameter.

-

F1
F1 ° . . . .
vent pa at indikasjonen «OFF» vises. DFF vent pa at indikasjonen «OFF» vLses. DFF (escD
. esc_  se .- o o .
Trykk pa knappene « %€, « set samtidig for 4 g& inn pa «Us- @ |||| Trykk pa knappene « » « » samtidig for @ ga inn pa «U»- G
parametere. F3 PELAEIII® o parametere. F3 PR [0}
Parameteren «PAr» vises. . 6 Parameteren «FAr» V'Stes- k2
2 S€ o o A esc
Trykk pé& knappen « set » for & ga inn. F'F,l‘ esc Trykk pa knappen « » for a gainn. PH‘_
‘@’ (set D
B sRaRifle o BB szamiiie o
Parameteren «ZF9» vises. f 6 Parameteren «CF3» vises. . .
Trykk pa knappen « set tora gainn. ng e Trykk p& knappen « SeU,, for 3 gdinn. ng &
®| - GD | L ©»
F3 PARAiII® (0] F3  SLLLiiie o

)

B

A

Trykk pa knappen « N for @ ga inn.

BLARiFie

|;

EiRe

Standardverdien er «OFF»

xz X o
Bruk knappene « > » og « » for @ endre.

-

BEALiTi®

)

A
@

OFF

-
w

Trykk pa knappen « set),, for & bekrefte.

n

SRR IS

4b)

On

-
w

Parameteren er na lagret.

Trykk pa knappen « SN forlate, tre ganger.

n

BRARIIE®

A
m
@ @
\/

4b]

Erd

A
vl o
Gaxs
\/

-
w

BLAR{Fi®

-
N

-
N}

£\
o() @- t)
\_/

Ga am

e

[ Med ERD-parameter aktivert: Vannets innstilte temperatur endres med henvisning til

omgivelsestemperaturen. Funksjonen er kun aktiv hvis temperaturpresisjonskontrollen er deaktivert

(CPT=OFF).
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4.6.2 Temperaturkontroll «L/1F» Regulering av forskjellig temperatur

Innstilling for temperaturstyring Sla kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og f .
— - - vent pd at indikasjonen «OFF» vises. (escD
Sl3 kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren @S, og . o . R a8 . o DFF
vent p4 at indikasjonen «OFF» vises. Trykk pd knappene «=55» « S5 samtidig for d ga inn pa "U™- CetD
. esc set - e o . UFF parametere. " eaLAiIVe o
Trykk pa knappene « » « » samtidig for @ ga inn pa "U»- (set D
parametere. F3 PEREGIIT® o Parameteren «PAr» vises. f f
. set o o A
Parameteren «PAr» vises. o 6 Trykk pa knappen « =% for a ga inn. PH,_ =
2 set o o A 7 (set D
Trykk pa knappen « » fora gainn. PH'_ P LG E e o
(set D

B ®BRaaifie [0) Parameteren «LF39» vises. . .

, ~ A . @& (esc)
Parameteren «£F3» vises. H 6 Bruk knappene « 2 » og « » for & velge «CMP»-parameter. D EFS
Xz

> AL . - ) (set)

Bruk knappene « » 0g « » for & velge «LMP»-parameter. Fg B SILEETTTs 1o}

@& -
F3 BRE R FTI® o F1 F2

Trykk pa knappen « N for @ ga inn.

-

CIP

Trykk pa knappen « N for @ ga inn.

b

A
o ®

F2
D
ST B
LnP D) B eRRLfiie
F3 PG [0) Parameteren «5EE» vises. . -
A A
Parameteren «GEE» vises. o o Bruk knappene « N og « = sfora velge «d F I»-parameter. ‘.) SEt
Trykk pa knappen « &, for & ga inn. SEt es (’ SEEZITTe o
( set |) _ _
F3 PRALRIFI® o . o o
- - Trykk pa knappen « si- » for a ga inn. :C
Standardverdien er « /3.0 » o o d 'F’ =
A ¥ et D
Bruk knappene « AN og « Z= 5 for & endre verdien. ,' q ,':,' F3 YR [0)
®®| '
B SRR TFIB 10) Standardverdien er «4 .0 » o -
A A
. set . . . Bruk knappene « SN 0g « Z5» for & endre verdien. '-, 8
Trykk p& knappen « 2% » for & bekrefte. = e & :
:S-U B sLEmifie 1)
((set D
E ® Riii® o
ke - Trykk pa knappen « €, for & bekrefte. =
Parameteren er na lagret. = £ 5' ,'_-,'
. esc 2 A (TescD 7 ‘ ((set D
Trykk pa knappen « » for a forlate, tre ganger. SEt F3 SLLL T e 1)
X7 sef
F3  PEEZRIfTH o Parameteren er na lagret. = F2
. esc . A
Viktig: Et sett med temperaturer mellom 1 °C og 5 °C, ma utfgres av spesialiserte teknikere som ma || Trykk pa knappen « == for a forlate, tre ganger. d ( F ’ )
bruke den spesifikke servicehandboken for dette produktet. @
F3 SLAGITI® O
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4.6.3 Probeparameter «bt »
Probe «bt i»,

4.7 Visualisering av sensor/ vifte/ Kompressor

Kjgler i drift.

Sl kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og
vent pa at indikasjonen «OFF» vises.

Trykk pa knappene « N samtidig for & ga inn pa «U»-

parametere.

A
Trykk pa knappen « = »forése probene...... :5’ ,':,'

OFF

bE 1 BES,BES BET

M\

m
7]
a

\_/

-

a
\_/

[

-

F2

o
©
a

/N
0)
@@

«

-
w

PRERIII®

Parameteren «PAr» vises.

Trykk pa knappen « N for @ ga inn.

-

PZER IS

G

Velg proben og vent noen sekunder. (Es. BT2)

N

i

e

a
\_/

"]

-

btc

SELAGIII®

gl
Gaam

-
w

n
w

Parameteren «ZF9» vises.

AN
Bruk knappene « 5 0g « = »fora velge «bE{ »-parameter.

-

BEZ AR FFT®

€]

Verdien av proben & & & vises.

O\
@

LFY

8.4

BRL AR ifi®

Ga a::

.
o@® @-

-
w

Trykk pa knappen « N for @ ga inn.

-

BPRARFTI®

Det er anbefales & alltid g tilbake til probe b & |

b

bt |

-
‘a“

A
\J

[

-

bt |

PR

«

N\

0

4
o@® ®-

-
w

P
cle

-
w

Parameteren «HA !» vises.

Trykk pa knappen « N for & gd inn.

-

BERARFTI®

b

HA |

~J

\/

7

A

-
w

Standardverdien er «5 0.0 »

X . .
Bruk knappene « AN 0g « » for a endre verdien.

n

BRARFTI®

G

\_/

A\ /)
0

60.0

v m
-8 8

Trykk pa knappen « S€L, for & bekrefte.

Parameteren er na lagret.

Trykk pa knappen« €€, for a forlate, tre ganger.

Beskrivelse:

bt {: lufttrykksmalere

btc : temperatursensor fordamper

bt 3 : Omgivelsestemperaturfgler

bt : sensor for kondensatorens utgangstemperatur

F___: viftedrift:

F___:vifte AV

F-__:vifte 1 PA, fan 2,3 AV: (2 = fra modell ICEP022) (3 = fra modell ICEP080)
F--_:vifte 1 og 2 PA, fan 3 AV, (2 = fra modell ICEP022) (3 = fra modell ICEP080)

Samme sekvens for sonde «bt2».

Norsk

P reen e F---:vifte 1,2 og 3 PA (fra modell ICEP08O0)

- O M cm { IL2 : kompressorenes drift:
b ,’3 NN C_L_ : kompressorer deaktivert

) C-C- : kompressorer AV

P sanaiiis o  IC- : kompressor 1 PA, kompressor 2 AV

£ IC2 : kompressorer 1 og 2 PA; (fra modell ICEP055)

£ IC- : med blinkende «1» kompressor klar til start, kompressor 2 AV
HA |

F3 PREARIFI® o
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4.8 Stille inn klokkeslett/dato

vent pa at indikasjonen «OFF» vises.

A
Trykk pa knappene « ¥
«Data/tid».

» samtidig for & ga inn pa

Sla kjgleren «ON» ved hjelp av hovedfrakoblingsbryteren QS, og

A\ /)

n
w

Parameteren «FrEE» vises.

Trykk pé knappen « N for & ga inn.

-

-
w

Parameteren «A » vises.

Bruk knappene « AN 0g « =

» for 3 velge «[L»-parameter.

-

L\

Trykk p& knappen « S0, for & ga inn.

Parameteren «HOUr» vises.

Trykk pa knappen i 5 sekunder « set ».

Na blinker parameteren.

Bruk knappene « o 0g « =

som skal endres.

» for & velge dato, time eller ar

-

A\ /A

n
w

Trykk pa knappen « N for & gd inn.

-

n
w

¥

Bruk knappene « » 0g « » for & endre verdien (es:ar)

/\ N\

Trykk pa knappen « N for & bekrefte.

-

-
w

OFF

BRARFIT®

FrEE

BRALFTI®

A

F3 PERALIII® [0}
F1 F2
r.' esc
F3 PERAZIII® [0}
F1 F2
, esc
F3 PREG IO [0}

HOUr

BPZERIEE®

HEAr

BEZ AR IFT®

cdcs

BPRARFTI®

HEAr

BERARFTI®

F2

set

A\
»
ma3

\/

set

e

w m
1

-
N

A
o
)

o

Norsk

B X o .
Bruk knappene « » for & endre en annen verdi

(es:dato)

» 0g «

Trykk pa knappen « €€, for & forlate.
Parameteren slutter & blinke.

A
Trykk pa knappene « 5, samtidig for & ga ut.

-

A\ /A

-
w

-

A\ /)

F2

dAEE

esc

CLIRITI®

°@

dAEE

/\
-8 @
\J

PLAGIII®

FirlElE

PR AR ifi®

Gg a::

A Minnet for “klokkeslett / dato” har en maksimal varighet pa tre dager, sa dersom kontrollenhe-
ten er uten strgm i mer enn tre dager, vil innstilt klokkeslett / maned / ar g3 tapt.

Juster klokken ved oppstart av maskinen, og ved behov.

ICEPOO3E-ICEPOO5E
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4.9 Alarmstyring Alarm-/advarselliste
Nar det oppstar en alarm, vises alarmkode og et symbol gverst til - . _Kot-ie EEskavelos Handling | Nullstilt
venstre ' - " e crl ! Svikt eller defekt i sensor bt1 Alarm M
Kontinuerlig = alarm til stede ) ) ! b L E-02 | Svikt eller defekt i sensor bt2 Alarm M
Blinker = advarsel til stede / Alarm kan tilbakestilles _ _ N - -
B eRamiiie o E-03 Svikt eller defekt i sensor bt3 Alarm A
£r0d Svikt eller defekt i sensor bt7 Alarm M
o set o 2 F1 F2
Trykk pa knappen « » for a ga inn. =
ryeep PP g ' S ™ G E-08 Heytrykksbryter krets2 Alarm M
b2l CetD £ !2 | Hey temperatur bt1 Alarm M
F3 C Tie 9] =
el E- 13 Lav temperatur bt1 Alarm M
Parameteren «ALH » vises. Fi & F2 £~ lu Hgy temperatur bt2 Alarm M
A A =
Trykk pa « = »-knappen for & velge «AL »-parameter. ‘) "_ H f Er 15 Lav temperatur bt2 Alarm M
:3/ — o Er i6 Hgy temperatur bt3 Alarm A
E- 1 Lav temperatur bt3 Alarm A
Trykk pa knappen « set for & gd inn. ) :szc E- 18 Varmebeskyttelse for kompressor 1 Alarm M
HL G E-20 | Varmebeskyttelse for motor 1 Alarm M
B sEaaiiie o Ercc Lavt vannniva / Differensialtrykkbryter Alarm M
Kodealarmen vises: «Er{4». 0 o Erds Overgér driftstimer for kompressor 1 Advarsel M
. A o =D EreT Overgér enhetens driftstimer Advarsel M
Trykk pa knappen « » for a sjekke om det er flere alarmer til r DL’ -
stede. Er28 | Klokkeminne Advarsel A
F3 ® X
alalal i © (&= &) Kjgleroppsett Advarsel A
Reparer feilen fgr du utfgrer tilbakestillingen. - -
mérkfeilzn ezft;tbetc.jlrsti(betg.?/lpner alarmsymbolet 3 blinke. '@:-E’_DL,
a kan du utfgre tilbakestillingen.
F3 CFEEEEED O
° esc . . F1 F2
trykk pa knappen til alarmen forsvinner.
ykk p ppen « » tl Vi :c, ,':: (eseD
7
F3 PRERiiie O
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Kjgler i drift.
Trykk pd knappen «.» for & se alarmhistorikken.

Trykk pd knappen «.» for & gainn.

(Par. 4.5.5)

Bruk knappene «.» og «.» for & se parametrene.

Trykk pa knappen «.» for & se verdien.

n n
w I

n - -
=z o =z

o

n
w

n -n
w A

3.0

BEAL TS

ALH

PRERL{FE®

HY5F

PLARIIi®

I

PLRRifES

-§0-

°®@:

-§0-

- Maskinen er utformet og fremstilt for & sikre kontinuerlig funksjon; komponentenes levetid avhen-
ger imidlertid direkte av at vedlikeholdet utfgres.

. @ Ved bestilling av service eller reservedeler, m& maskinen identifiseres (modell og serienum-
mer) ved & avlese typeskiltet pa utsiden av maskinen. (www.polewr.com.)

A Fgr det utfgres noen form for vedlikehold, m& man forsikre seg om at kjgleren er frakoblet
strgmnettet.

% Bruk alltid originale reservedeler fra produsenten: ellers fritas produsenten fra ethvert ansvar
for feilfunksjon pa maskinen.

5 Ved kjslegasslekkasje ma du tilkalle autorisert servicepersonell.

3 Schrader-ventilen skal benyttes kun ved feilfunksjon pd maskinen: i motsatt tilfelle vil skader
som skyldes gal lading av kjglevaeske ikke dekkes av garantien.

Lading: eventuelle skader som skyldes gal ladeprosedyre av uautorisert personell dekkes ikke av
garantien. @

= Utstyret inneholder fluoriserte drivhusgasser.

Kjglevaeske R513A med normal temperatur og trykk er en fargelgs gass som hgrer til SAFETY GROUP
A1 - EN378 (vaeske gruppe 2 ifglge direktiv PED 2014/68/EU);

GWP (Global Warming Potential) = 629.

A Hvis det lekker ut kjglevaeske, ma du lufte lokalet.

Norsk
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5.3 Forebyggende vedlikeholdsprogram

For & sikre at kjgleren alltid er effektiv og palitelig, ma du utfgre:

angitt i det elektriske diagrammet.

5.4 Avhending

kontroller % Service /

Hver 4. maned
Hver 12. maned
Hver 36. maned

Beskrivelse Maintenance Interval Kjglevaesken og smgreoljen i kretsen skal samles opp i henhold til de lokale miljgforskriftene.
avvedlikehold (standard operating conditions) || Gjenvinning av kjglevaesken blir utfgrt fgr endelig kassering av apparatet ((EU) 517/2014 art.8).
[y
&o RESIRKULERING AVHENDING @
Inngrep

materiale i tre

stal/epoksyharpiks/polyester

tank

aluminium/kobber/stal

rer/oppsamlingskanaler

kobber/aluminium/karbonstal

Kontroller at indikatorlampen POWER ON lyser.

Kontroller indikatorlampene pa betjeningspanelet.

L | 4 | Hver dag

Rengjgr kondensatorribbene..

Kontroller den elektriske absorpsjonen.

=N

Kontroller lekkasjer av kjglemiddel.

isolering rgr Nitrilgummi (NBR)
kompressor stal/kobber/aluminium/olje
kondensator stal/kobber/aluminium
pumpe stal/stgpejern/messing
vifte aluminium

kjplevaeske R513A

ventiler messing/kobber

el-kabler kobber/PVC

Kontroller og rengjgr Sikkerhetsvannventi(hvis til stede)*

Kontroller elektriske system og det elektriske panelet kontrolle-
res.**

NN &

Kontroller temperaturfglere.
Skift ut ved behov.

Utstyr som inneholder elektriske komponenter ma kastes separat sammen
med elektrisk og elektronisk avfall i henhold til lokal og gjeldende lovgivning.

Vedlikeholdssett

@ Det finnes (se avsnitt 7.):

a) servicesett: electrical kit; kompressor-sett; ventil-sett; fordamper-sett; pompe-sett; vanntank-sett;

b) enkeltvise reservedeler.

*For at sikkerhetsventilene skal fungere optimalt, ma de kontrolleres med

jevne mellomrom.

Med tiden kan urenheter legge seg ved pluggen, og derfor er det ngdvendig
3 spyle stussen med jevne mellomrom. En slik spyling gjgres ved at man

manuelt tapper ventilen ved & vri knotten i pilens retning.

Viktig: Etter denne operasjonen ma du forsikre deg om at driftstrykket er

gjenopprettet.

** | forbindelse med det periodiske vedlikeholdet ma& ogsa maskinens elektriske system og det

elektriske panelet kontrolleres i henhold til lokal lovgivning. | tillegg bgr det alltid utfgres en visuell

inspeksjon av utstyret og de elektriske lederne der det er mulig, og det ma ogsa kontrolleres at

klemmene pa stremkomponentene er korrekt tilstrammet i henhold til tiltrekkingsmomentene som er

Norsk
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6 Feilsgking

KOMPRESSOREN STOP-
PER FORDI PRESSOSTATEN

FOR H@YT TRYKK AKTIVERE-
SPRESSION

TEMPERATUREN PA
UTL@PSVANNET ER HBYERE
ENN INNSTILT VERDI

OPPSUGING TIL KOMPRES-
SOR 0G VANNR@R
HAR ISDANNELSE

KOMPRESSOREN FUNGE-
RER LENGE AD GANGEN 0OG ER
ST@YENDE

nei PRESSOSTAT l,
VANNGJENNOMSTR@MNING @DELAGT TILSTOPPET UTILSTREKKELIG SLITTE
OR STOR, H@Y TERMISK ELLER KJPLEMIDDELFIL- 2> VANNTILF@RSEL KOMPRESSOR
BELASTNING FEILJUSTERT TER KOMPONENTER
ia ‘l’ ia ‘L
nei
REDUSER GIET KAPAASqu'IleTEN REPARE
NOMSTR@MNINGEN SKIFT UT ELLER SKIFT UT
PA VAESKEN SOM
PA VAESKEN SOM SKAL PRESSOSTAT KOMPRESSOR
. . nei
y nei — nei LEKKASJE | KRET- < TILSTOPPET
OMGIVELSESTEMPERATUR S SURFACE DU CONDENSEUR SEN, ANLEGGET KJ@LEMIDDELFIL-
FOR H@Y KONE%ESEQLOEREN > BOUCHEE ULADET TER
ja ¢ ja ¢ ja ¢ ja
S@PRG FOR AT .
OMGIVELSESTEMPERA- RENGJ@R L'SBUE;:EA:?CEA KONTROLLER OM DET
TUREN KOMMER RIBBENE PA L OURPACE | FINNES LEKKASJER,
UNDER MAKSI- KONDENSATOREN CONDENSATEUR FJERN DEM 0OG
MUMSGRENSEN LAD KRETSEN
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1 Veiligheid
1.1 Belang van de handleiding

- Tijdens de gehele levensduur van de machine bewaren
- Voor iedere operatie eerst lezen
- Is onderhevig aan wijzigingen: voor bijgewerkte informatie de versie op de machine lezen.

1.2 Waarschuwingstekens

A Instructies om gevaarlijke situaties voor personen te voorkomen.

Instructie om schade aan het apparaat te voorkomen.

=

/]
@ Vereist de aanwezigheid van een ervaren en bevoegde technicus.
I.I' De betekenis van de aanwezige symbolen wordt verklaard in paragraaf 7.
Ja——

1.3 Veiligheidsaanwijzingen

A ledere unit is met een veiligheidsschakelaar uitgerust om in veilige omstandigheden te kunnen
werken. Maak altijd van deze voorzieningen gebruik om gevaarlijke situaties tijdens onderhoud te
voorkomen.

A Deze handleiding is bestemd voor de eindgebruiker en alleen voor werkzaamheden met
gesloten panelen: ingrepen waarvoor Installatie/ inbedrijfstelling/onderhoud de machine met
gereedschap moet worden geopend, mogen uitsluitend door ervaren en gekwalificeerd personeel
worden uitgevoerd.

A Uitsluitend voor installatie op plaatsen die niet toegankelijk zijn voor het grote publiek, hetzij
op een beveiligde locatie met beperkte toegang, hetzij op een hoogte van ten minste 2,5 m of op be-
veiligde dakgedeelten, tenzij zij onder toezicht staan of instructies hebben gekregen over het gebruik
van het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

[C3" De installatieafstand tot de muur en de vrije bedieningsruimte worden aangegeven in para-
graaf 7.3.

5 Let op: houd u aan de minimale/maximale temperatuur en druk zoals aangegeven in paragraaf
7.4 en het algemene bedrijfstemperatuurbereik zoals aangegeven in paragraaf 7.2.

& Alle elektrische aansluitingen dienen geheel in overeenstemming te zijn met de op de plaats
van installatie geldende voorschriften.

Nederlands

ICEPOO3E-ICEPOOSE

A Zorg ervoor de limieten op het gegevensplaatje niet te overschrijden.

A [Z5" Ccabe De gebruiker dient andere belastingen dan de statische interne druk te voorkomen.
In aardbevingsgebieden moet de unit adequaat worden beschermd.

Gebruik de unit uitsluitend voor professionele doeleinden en voor het doel waarvoor deze is ontwor-
pen.

A Het is de taak van de gebruiker om alle aspecten van de toepassing waarin het product geinstal-
leerd wordt te analyseren, en alle geldende veiligheidsnormen in de bedrijfstak en alle voorschriften
met betrekking tot het product in de gebruiksaanwijzing en alle andere bij de unit geleverde documen-
tatie op te volgen.

Het forceren of vervangen van een willekeurige component door onbevoegd personeel en/of het onei-
genlijk gebruik van de unit ontheffen de fabrikant van elke aansprakelijkheid en maken de garantie
ongeldig.

ledere huidige en toekomstige aansprakelijkheid voor schade aan personen, zaken en aan de unit zelf,
die het gevolg zijn van nalatigheid van de operateurs, van het niet naleven van de instructies in deze
handleiding, van het niet toepassen van de geldende voorschriften met betrekking tot de veiligheid
van de installatie komt te vervallen.

De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor eventuele schade die te wijten is aan veranderin-
gen en/of wijzigingen van de verpakking.

Het is de verantwoordelijkheid van de gebruiker om ervoor te zorgen dat de geleverde lijst voor het
selecteren van de unit of van onderdelen en/of opties compleet is, teneinde een correct of redelijker-
wijs voorspelbaar gebruik van de unit of van de onderdelen te garanderen.

[C3" LET OP: de fabrikant behoudt zich het recht voor de informatie in dit handboek zonder enige
waarschuwing vooraf te wijzigen.

Voor volledige en actuele informatie raden wij de gebruiker aan het bij de unit geleverde handboek te
raadplegen.

1.4 Overig gevaar

Installatie, start, uitschakelen en onderhoud van de machine mag uitsluitend uitgevoerd worden op
grond van hetgeen beschreven staat in de technische documentatie en in elk geval zodanig dat gevaar
vermeden wordt.

Onderstaande tabel vermeldt eventueel gevaar dat men tijdens het ontwerpen van de machine niet
heeft kunnen voorkomen.

betreffend deel bestaand oorzaak voorzorgsmaatregel
gevaar
batterij voor warmteu-| k|eine aanraking vermijd aanraking, gebruik veili-
itwisseling snijwonden gheidshandschoenen
ventilatorrooster en | persoonlijk steken van scherpe steek nooit voorwerpen in het
ventilator letsel voorwerpen in het vertilatorrooster en leg niets op
rooster terwijl de de roosters
ventilator beweegt
in de machine: brandwonden | aanraking vermijd aanraking, gebruik veili-
compressor en toe- gheidshandschoenen
voerleiding
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betreffend deel bestaand oorzaak voorzorgsmaatregel
gevaar
in de machine: vergiftiging, slecht geisoleerde voer de elektrische isolatie van
metaaldelen fulgoratie, voedingskabels naar de voedingslijn naar behoren uit;
en elektrische ernstige bran- | elektrisch schakelbord | voer de aarding van de metaalde-
kabels dwonden van de unit met onder | len nauwkeurig uit
spanning staande
metaaldelen
uiten de machine: vergiftiging, brand tengevolge kabelsectie en beveiligingssyste-
omliggende ruimte ernstige bran- | van kortsluiting of em van de elektrische voe-
dwonden oververhitting van de | dingslijn in overeenstemming met
voedingslijn naar het | de geldende normen
elektrisch schakelbord
van de machine

2 Inleiding

De motoren van de compressor, de pomp en de ventilator hebben een hittebeveiliging die hen be-
schermt tegen eventuele oververhitting.

2.1 Transport

De verpakte eenheid moet:

- in een verticale positie worden gehouden;

- beschermd worden tegen atmosferische invloeden;
- beschermd worden tegen botsingen en stoten.

2.2 Hantering

Gebruik een vorkheftruck die geschikt is voor het te tillen gewicht en vermijd botsingen tegen de
verpakking.

2.3 Inspectie

- Alle eenheden zijn in de fabriek geassembleerd, van bedrading voorzien en met koelmiddel en olie
gevuld en getest;

- controleer bij ontvangst de staat van de machine: protesteer geef eventuele schade gelijk aan bij
het transportbedrijf;

- pak de eenheid uit in de buurt van de installatieplaats.

2.4 Opslag

- De verpakte eenheid op een schone plaats en beschermd tegen vocht en weersinvloeden opslaan.
- de units niet op elkaar zetten;
- de instructies van de verpakking opvolgen.

Nederlands
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3 Installatie

% Vooreen optimale installatie de aanwijzingen in de paragrafen 7. respecteren.

A Het geinstalleerde product moet op passende wijze worden beschermd tegen brandgevaar (ref.
EN378-3).

A Het is raadzaam dat alle koelers worden voorzien van de juiste voorfiltering in de buurt van de
waterinlaat naar de koeler (filttra graad : min.05mm; max1.0mm).

3 Te koelen vloeistoffen

De af te koelen vloeistoffen dienen compatibel te zijn met de gebruikte materialen.

Als vloeistoffen kunnen bijvoorbeeld worden gebruikt: water of mengsels van water en ethyleen- of
propyleenglycol.

De te koelen vloeistof mag niet ontvlambaar zijn.

Als de te koelen vloeistoffen gevaarlijke bestanddelen bevatten (zoals bijvoorbeeld ethyleen/propyle-
englycol) moet de eventuele vloeistof die uit een lek gestroomd is opgevangen worden, omdat deze
schadelijk is voor het milieu. In geval van het leeglopen van het hydraulische circuit, dient u zich aan
de geldende normen te houden en de vloeistof niet in het milieu te verspreiden.

3.1 Werkruimte

= Zorg voor een vrije ruimte van 1,5 meter rondom de eenheid.
Bij de modellen met verticale uitstoot van de condensatielucht moet minstens 2 meter ruimte boven
de koeler worden vrijgehouden.

3.2 Versions

Uitvoering met lucht (A)

Zorg dat er geen situaties van hercirculatie van de koellucht kunnen ontstaan.

Sluit de ventilatieroosters niet af.

Voor de uitvoeringen met axiale ventilator is de kanalisatie van de verbruikte lucht afgeraden.

3.3 Hydraulisch circuit
3.3.1 Controles en aansluiting

= Zorg ervoor, alvorens de koelmachine aan te sluiten en het circuit te vullen, dat de leidingen
geheel schoon zijn. Reinig ze grondig indien dit nodig is.

A =5 Als het hydraulische circuit een gesloten circuit is, er is een drukzijdig geregelde veili-
gheidsklep geinstalleerd: é bar (alleen voor ICEP005)

5 Het wordt aangeraden om altijd netfilters te installeren op de watertoevoer- en -afvoerleidin-
gen.

== voor gevallen waarin het hydraulisch circuit onderschept wordt door automatische kleppen,
moet de pomp beveiligd worden met systemen ter voorkoming van waterslag.

[ Indien het circuit voor lange periodes van stilstand geleegd wordt, is het aanbevolen om sme-
ervloeistof aan de rotor van de pomp toe te voegen om te voorkomen dat deze bij de volgende start
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blokkeert. Ga bij een geblokkeerde rotor als volgt te werk om hem handmatig te deblokkeren.
Verwijder het achterste deksel van de pomp en draai de kunststof ventilator voorzichtig. Als de as
nog geblokkeerd is, moet de ventilator worden verwijderd om direct op de as in te grijpen. Plaats de
ventilator en het deksel weer zodra de rotor gedeblokkeerd is.

Voorafgaande controles

1. Controleer of de eventueel aangebrachte schakelbare kleppen van het hydraulisch circuit open

zijn.

2. Betreft het een circuit van het gesloten type, controleer dan of er een expansievat met geschikt

vermogen is aangebracht.
Aansluiting

1. Verbind de waterkoeler met de ingangs- en uitgangsleidingen door middel van de aansluitingen
die hiervoor op de achterkant van de unit zitten.
Het wordt aangeraden om van flexibele aansluitingen gebruik te maken, zodat het systeem soepel

blijft.

2. Vul het hydraulisch circuit via de betreffende vulaansluiting aan de achterkant van de koelmachi-

ne[f‘].

3. De tank is uitgerust met een speciale ontluchtingsklep, die bij het vullen met de hand bediend

moet worden. Mocht het hydraulisch systeem uit bepaalde hoger gelegen punten bestaan, dan moet

er op die punten een ontluchtingsklep geinstalleerd worden.
4. Het verdient aanbeveling de aan- en afvoerleidingen van een kraan te voorzien, zodat tijdens

onderhoudswerkzaamheden de machine van het circuit kan worden losgekoppeld.

5. Als de chiller met open systeem werkt, dan moet de pomp op de inlaatzijde van het vat worden
geinstalleerd en op de uitlaatzijde van de chiller.

Subsequent checks

1. Controleer of reservoir en circuit volledig met water gevuld en naar behoren ontlucht zijn.
2. Het hydraulische circuit moet altijd gevuld zijn. Hiertoe kan men regelmatig controleren en bijvul-

len; als alternatief kan de installatie van een automatische vulkit voorzien worden.

Kenmerken van het water

Installeer een netfilter op de inlaat van het water, indien de machine zonder filter is geleverd.

= Kenmerken van het water

Bevindt de machine zich buiten of in elk geval in een niet verwarmde omgeving, dan kan het voorko-
men dat tijdens stilstand van de installatie in de koudste maanden van het jaar het water binnenin het
circuit bevriest.

Ga om dit te voorkomen als volgt Temperatuur Ethyleenglycol Omgevings-
te werk: . afvoerwater [°C] (% vol.) temperatuur
- rust de koelmachine uit met
geschikte, door de fabrikant als 4 5 2
optie meegeleverde antivriesbe- 2 10 -5
veiliging; 0 15 -7
- laat de installatie in geval van -2 20 -10
langdurige stilstand leeglopen 4 25 12
met behul? van de betreffende % 30 15
uitlaatklep;
+ voeg een geschikte hoeveelheid -10 40 -20

antivries toe aan het water in

circulatie (zie tabel).
Soms is de temperatuur van het afvoerwater zodanig laag dat, om ijsvorming te voorkomen, mengen
met onderstaande hoeveelheden ethyleenglycol noodzakelijk is.

3.3.3 Expansietank (alleen voor ICEP005)

Om te voorkomen dat tengevolge van toename/afname van het vloeistofvolume, veroorzaakt door
aanzienlijke temperatuurschommelingen, schade ontstaat aan machine of circuit, is het raadzaam een
expansievat met het juiste vermogen aan te brengen.

Het expansievat dient te worden geinstalleerd aan de zuigzijde van de pomp op de aansluiting achte-
rop de tank.

Maak voor het berekenen van het minimum volume van het op een gesloten circuit aan te brengen
expansievat gebruik van onderstaande formule:

V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)

waar

Vitot= tot. volume van het circuit (in liter)

P t min/max= soortelijk gewicht bij de hoogst/laagst bereikbare watertemperatuur [kg/dm3].
Onderstaande tabel geeft de waarden weer van het soortelijk gewicht op grond van temperatuur en

Voor speciale soorten water (gedeioniseerd, gedemineraliseerd, gedistilleerd) zijn de standaard mate-
rialen die voor de koelmachine voorzien zijn mogelijk niet geschikt. Neem in dat geval contact op met

de fabricant.

3.3.2 Water en ethyleenglycol

Nederlands
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Temperatuur »50°F (10°C) cL <50 ppm glycolpercentage.

AT IN/OUT 5-15°C Caco, 70-150 ppm % Temperatuur [°C]

Max % glycol 50 0, <0.1 ppm glycol -10 0 10 20 30 40 50
Druk 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm 0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
PH 759 NO, <2 ppm 10% 1.0177 | 1.0155 | 1.0130 | 10101 | 10067 | 1.0030 | 09989
Elektrisch geleidings-vermogen 10-500 uS/cm HCO- 70-300 ppm 20% 10330 | 10303 | 10272 | 10237 | 10199 | 1015 | 1.0110
Verzadigingsgraad van Langelier o1 HS <0.05 ppm 30% 10483 | 10450 | 10414 | 10374 | 10330 | 10282 | 1.0230
5042' <50 ppm co, <5 ppm 40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm A Let op: Raadpleeg tijdens het vullen ook de laadgegevens van het expansievat.

Als de omgevingsluchttemperatuur bij de koelmachine lager is dan -10°C, moet u het expansievat
naar een beschermde omgeving verplaatsen, dicht bij de waterretourzijde van de koelmachine. De
veiligheidsklep en ontluchtingsklep moeten bij de koelmachine blijven.
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3.4 Elektrisch circuit
3.4.1 Checks and connections

A Controleer of er geen spanning aanwezig is alvorens te beginnen met werken aan elektrische
componenten.

Alle elektrische aansluitingen dienen geheel in overeenstemming te zijn met de op de plaats van
installatie geldende voorschriften.

Voorafgaande controles

1. De netspanning en -frequentie dienen overeen te komen met de waarden op het typeplaatje van de
koelmachine. De voedingsspanning mag, zelfs niet kortstondig, buiten de tolerantiewaarden van het
elektrisch schema vallen: deze waarden bedragen, mits anders vermeld, +/- 10% voor de spanning;
+/- 1% voor de frequentie.

2. De spanning dient geleverd te worden tussen fase en neutraal, waarvan de laatste geaard dient te
zijn in de eigen kast (TN installatie, ofwel TT installatie van het verzorgingsbedrijf). Fase- en nullei-
der mogen niet onderling verwisseld worden.

Aansluiting

1. De elektrische voeding van de koelmachine vindt plaats via een 3- dradige kabel, 2 polen+aarde.
Zie voor de minimale kabeldoorsnede paragraaf 7.

2. Steek de kabel door de draadleider op het achterpaneel van de machine en sluit fase en neutraal
aan op de klemmen van de algemene scheidingsschakelaar (QS); sluit de aarde op de betreffende
aardklem aan (PE).

3. Breng bij het begin van de voedingskabel een beveiliging aan van minstens IP2X of IPXXB voor in
geval van aanraking.

4. Installeer op de elektrische voedingslijn van de koelmachine een automatische schakelaar met
(RCCB - IDn = 0.3A) differentiaal, met een maximum vermogen volgens het elektrisch referentie-
schema en een onderbrekingsvermogen dat afgestemd is op de bestaande kortsluitstroom in de
ruimte waar de machine zich bevindt.

De nominale stroom “In” van deze installatieautomaat moet gelijk zijn aan FLA en de D-curve.

5. De maximum impedantiewaarde van het net = 0.274 ohm.

Volgende controles
Zorg ervoor dat koelmachine en hulpapparatuur geaard zijn en beveiligd tegen kortsluiting en/of
overbelasting.

A Wanneer de unit aangesloten is en de hoofdschakelaar aan het begin gesloten is (waardoor er
spanning op de machine staat), kunnen de voltagewaarden in het elektrisch circuit gevaarlijk hoog
oplopen. Ga zeer behoedzaam te werk!

3.4.2 Algemeen alarm

Alle waterkoelers hebben de mogelijkheid machine-alarm te melden (zie het schakelschema); dit ge-
schiedt via een vrij contact op het klemmenbord, waarmee een centraal extern alarm, geluids-, visueel
of met logicafunctie, verbonden kan worden. PLC.

3.4.3 ON/OFF met afstandsbediening

Alle koelmachines beschikken over de mogelijkheid in- en uitgeschakeld te worden via afstandsbedie-
ning (paragraaf 7.).

- Om de externe rif. n.16387

- Als referentievariabele ON-OFF rif.n.8996

Let op: schakel “Sup” en “Re” niet samen in.

Voor aansluiting van het remote ON-OFF contact, zie het schakelschema (paragraaf 7.)

Nederlands ICEPOO3E-ICEPOO5E
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4 Bediening
4.1 Bedieningspaneel

= Toets OMHOOG: druk om de waarde van een geselecteerde, bewerkbare parameter te verhogen.
¥ Toets OMLAAG: druk om de waarde van een geselecteerde, bewerkbare parameter te verlagen.
€3¢ Toets ESC: om af te sluiten zonder op te slaan; keert terug naar het vorige niveau;

INGEDRUKT GEDURENDE 5 sec. RESETTEN ALARM.
set

Toets SET: om af te sluiten en de waarde op te slaan/te bevestigen; gaat naar het volgende
niveau; openen menu Set; INGEDRUKT GEDURENDE 5 sec. START KOELER.

4.2 Betekenis symbolen

Symbool | Status symbool | functie Symbool | Status symbool | functie
Brandt Compressor ON
Brandt Temperatuurwaarde
Knippert Compressor in stand-by
Uit Compressor OFF
Brandt Drukwaarde
Brandt Alarm aanwezig
Waarschuwing of
. Knippert Alarm kan gereset 1 “ Brandt Antivriesverwarming ON
worden §
Uit Geen alarm Uit Antivriesverwarming
OFF
“ Brandt Pomp 1 ON 2 = Brandt Carterverwarming ON
@1 § Compressor 1
Uit Pomp 1 OFF Uit Carterverwarming OFF
Compressor 1
Carterverwarming ON
“ Brandt Fnoirerlzgnc\)/s,/\lezi ) = Brandt Compressor 2
@2 g §3 (niet aanwezig)
) Pomp 2 OFF ) Carterverwarming OFF
Uit . . Uit Compressor 2
(niet aanwezig) ; ;
(niet aanwezig)
Nederlands
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4.3 De koeler starten

1. Sluit de voeding naar de machine aan door de hoofdschakelaar QS in de stand AAN te zetten.

2. Druk op de toets “ L om te starten.

3. Stel de gewenste temperatuur in met de bediening. (par. 4.5.1)

4.3.1 Aanpassingen tijdens inbedrijfstelling
1. Temperatuurinstelling: zie paragraaf 4.5 om een nieuwe instelling te gebruiken.
2. Regeling van de pomp
Controleer de goede werking van de pomp, gebruik de drukmeter (lees P1 en PO) en controleer de
druklimietwaarden (Pmax en Pmin) op het typeplaatje van de pomp.
P1 = druk met pomp AAN
PO = druk met ppmp UIT
Pmin < (P1-P0) < Pmax
- Voorbeeld nr. 1.
Voorwaarden:
gesloten circuit, druk PO = 2 bar
waarden typeplaatje pomp: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
pas de klepuitlaat aan om een druk van 3 bar < P1< 5 bar te verkrijgen
- Voorbeeld nr. 2.
Voorwaarden:
open circuit, druk PO = 0 bar
waarden typeplaatje pomp: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
pas de klepuitlaat aan om een druk van 1 bar < P1< 3 bar te verkrijgen
3. Controleer de goede werking van de pomp ook onder normale bedrijfsomstandigheden.
Controleer ook dat het aantal ampeére van de pomp binnen de limieten op het typeplaatje ligt.
4. Schakel de koeler uit en vul het hydraulisch circuit bij met de ingestelde (“SET") temperatuur.
5. Controleer dat de temperatuur van het “behandelde” water niet onder 5°C daalt en dat de omge-
vingstemperatuur waarin het hydraulisch circuit werkt niet onder 5°C daalt. Als de temperatuur te
laag is, voegt u de juiste hoeveelheid glycol toe, zoals wordt uitgelegd in paragraaf 3.3.2.

[C3° LET OP: voordat u de koelpomp inschakelt, dient u de wateruitlaatklep (te installeren door de
klant) te sluiten.

Houd de inlaatklep (te installeren door de klant) altijd open.

Open bij het inschakelen van de pomp langzaam de wateruitlaatklep van de koeler en stel het debiet
in zoals beschreven in punt 4.3.1.

4.3.2 Beginnen met water met een hoge temperatuur

Als de watertemperatuur in het circuit hoog is (bijvoorbeeld 30-35 °C), sluit dan geleidelijk (maar

niet volledig, ongeveer twee derde!) de (door de klant geinstalleerde) afsluiter aan de uitlaat van de
koelmachine om de waterstroom door de unit te verminderen. Open de afsluiter geleidelijk zodra de
watertemperatuur daalt tot de bedrijfstemperatuur.

Belangrijk: in deze situatie kunnen er meerdere hogedrukalarmen optreden die handmatig moeten
worden gereset.

Belangrijk: met deze afstelling voorkomt u ook waterslag in de leidingen als gevolg van luchtbellen in
het circuit (luchtbellen moeten worden verwijderd via ontluchtingsventielen op de hoogste punten in
het hydraulische circuit, door de klant geinstalleerde).
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4.4 De koeler stoppen PARAMETER CODE TYPE STAN-
. . . set, DAARD
Wanneer de koeler niet meer moet werken, schakelt u de koeler als volgt uit: Druk op de toets
(5 sec.). Gedeeltelijke bedrijfsuren eenheid (x1000) UPHL u -
Zet de hoofdschakelaar QS niet uit, om te garanderen dat de beveiligingsinrichtingen tegen bevriezing || Bedrijfsuren compressor 1 CIH U -
nog steeds van stroom worden voorzien. Bedrijfsuren compressor 1 (x1000) L IHL u -
4.5 Instellingen parameters 4.5.4 Parameters sonde (bt /, btC)
Algemeen 1
Er zijn twee beveiligingsniveaus voor parameters: Sonde (bt 1)
a) Direc.t .User-(U]: met rechtstreek.se toegang, kan gewijzig.d worden door de gebru_iker; o PARAMETER CODE TYPE STAN-
b) Beveiligd met wachtwoord Service-(S): wachtwoord vereist voor toegang, (kan niet gewijzigd DAARD
worden).
- Alarm hoge temperatuur (water) HA u a0
4.5.1 Parameters koeler (CF9)
Sonde (5:C)
PARAMETER CODE TYPE STAN-
DAARD PARAMETER CODE TYPE STAN-
) - P DAARD
Meeteenheid. A U OFF S -
- = - Alarm hoge temperatuur (water) HAC u a0
Beheer alarmrelais R 0] O - T
Reset standaard parameters oEF u OFF 4.5.5 Alarmgeschiedenis (ALH )
Activering externe in-/uitschakeling 1 U g PARAMETER CODE TYPE STAN-
f— DAARD
Softwareversie WEr u o -
pp— Alarmnummer HY5P U -
Adres eenheid CF30 U ! o
Baudrate oo U g Weergave alarmcode HYST U
el praieel EE U ; Weergave dag en maand van het alarm HY5d U -
Activering aan/uit supervisor cup U nEE Weergave uur en minuten van het alarm HY5E u -
Activering dynamisch setpoint Erd U OFF bt1 temperatuur op het moment van het alarm HYS | u -
4.5.2 Temperatuurregeling (,‘_'.',F’] bt2 temperatuur op het moment van het alarm HY52 U -
PARAMETER CODE TYPE STAN- Ingestelde voorwaarden (SET) op het moment van het alarm HY54 U -
DAARD
Setpoint temperatuurregeling (standaard) SEE 3.0
Setpoint temperatuurregeling (precisieregeling) SEE U 204
Regeling temperatuurverschil (NIET aanwezig bij configura- 1 E! U yn
tie “precisieregeling”) tr
4.5.3 Onderhoudsparameters (/int)
PARAMETER CODE TYPE STAN-
DAARD
Bedrijfsuren eenheid uH U -
Bedrijfsuren eenheid (x1000) UHL U -
Gedeeltelijke bedrijfsuren eenheid UPH U -
Nederlands ICEPOO3E-ICEPOOSE 7/20
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4.6 Parameters wijzigen (User)
4.6.1 Parameters koeler “CF3”

Meeteenheid.

Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wacht op
de weergave van de aanduiding “OFF".

Druk tegelijkertijd op de toetsen “€5€/» «(S€tl

te openen.

om parameters “U"

Parameter “PRr" verschijnt.

« set

Druk op de toets om te openen.

"

Parameter “CF39” verschijnt.

« set

Druk op de toets om te openen.

Parameter “A " verschijnt.

" Set ”»

Druk op de toets om te openen

De standaardwaarde is "0FF" = °C

M

Gebruik de toetsen en
selecteren.

OFF : temperatuur = C°, Celsius ; druk = Bar;
On : temperatuur = °F, Fahrenheit; druk =PSI

om de meeteenheid te

-

A\ /D

-
w

F1 F2
FF (esc D
U (set D

F3 PLREZRIII® o

F1 F2
esc
PHI‘ @D

E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

/ \
olé
\/

.
a“

/ \
olé
\/

z

« set,

Druk op de toets om te bevestigen.

Keert automatisch terug naar “A ("
De parameter is nu opgeslagen.

« €sC,

Druk driemaal op de toets om af te sluiten.

-

n
w

dn

BRAR TS

Al

BPRARFTI®

1\

w) (o
cle)la|s

T

-
N

A\
m
@
A

\_/

e

°®

Nederlands

Alarmbeheer

Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar @S, en wacht op

-

Parameter “A " verschijnt.
2
u X2 "en N

Druk op de toetsen om de parameter “CFJ " te

selecteren.

-

A
5

« set,

Druk op de toets om te openen.

De standaardwaarde is "0"

Xz

Gebruik de toetsen “ en' " om het beheer alarmrelais te

selecteren (par. 4.5.1- Tab.1)

-

A\
08

-
w

« set,

Druk op de toets om te bevestigen.

-

o0

-
Y

Keert automatische terug naar “CFJ "
De parameter is nu opgeslagen.

« €SC ,

Druk driemaal op de toets om af te sluiten.

-

Wb

-
<

de weergave van de aanduiding “OFF". DFF D
Druk tegelijkertijd op de toetsen “ - W om parameters “U" GetD
te openen. F3 PLEARIII® o
Parameter “PAr" verschijnt. f £
Druk op de toets “ Set: om te openen. PF,,. -
(set D
F3 PLEARITI® O
Parameter “CF3” verschijnt. f .
Druk op de toets “ et om te openen. l'Fg =
= G
F3 PRAEARIFI® O

Al

CLR A FFi®

-®

-
~

CFJ !

o
@
a

A
n
o

\/

BRARFII®

G I

i

m

BR IR i

J

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BREAL IS

A
\/

Tab.1 Beheer alarmrelais (CFuU 1.)

& | Relais normaal gedeactiveerd, geactiveerd door een alarm.

!
!

Relais normaal geactiveerd (ook bij bediening OFF), gedeactiveerd door een alarm.

bediening OFF.

2 Relais normaal geactiveerd (alleen bij bediening ON), gedeactiveerd door een alarm of bij

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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Standaard parameters Externe ON/OFF
Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar @S, en wacht op . I Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wacht op - F2
de weergave van de aanduiding “OFF”. BFF (escD || || de weergave van de aanduiding “OFF”. DFF Q<D
Druk tegelijkertijd op de toetsen “ - om parameters “U” Cset D Druk tegelijkertijd op de toetsen “ - W om parameters “U”" (€
te openen. B SaEBIfls 10) te openen. B emariiie o
Parameter “PAr" verschijnt. f . Parameter “PAr" verschijnt. . F2
Druk op de toets “ ety om te openen. PH = Druk op de toets “ Set: om te openen. FIH =
r Cset D r Gt D
F3 PRARITI® o F3 PEALIIIe o
Parameter “CF3” verschijnt. . o Parameter “CF3” verschijnt. Fi r2
~ «set, A esc
Druk op de toets “ set . om te openen. FFS Druk op de toets om te openen. EFS
L < G
F3 E 3 X
F3 PR LLiIii® o PRALIiIe o
Parameter “A " verschijnt. H - Parameter “A . verscgnt. = ‘) ::c
A A . " n " ”n “" -'|II
Gebruik de toetsen 2 "en ““ZX " om de parameter "dEF” te (:) H | S:[Zrcl::ekr:: toetsen en om de parameter “A1” te (’ = -
selecteren. =D st ) B T
B SEALIiie o l Pass i o
« set ., Fi F2
Druk op de toets om te openen. =
Druk op de toets “ ety om te openen. H', &
= dEF (et D
Cet D B SRRRTITe 10}
F3 PRELIE{® o
- . De standaardwaarde is “0" f .
De standaardwaarde is "OFF" = esc
vu DN o Gebruik de toetsen “ "en “‘ZX " om de modus te selecteren: =D D
Gebruik de toetsen ““2 "en ““ZX " om van “OFF” te wijzigen = UFF (par. 4.5.1- Tab.2) ‘)
naar "Dn". ‘ ~ ) set BEERATI{I®
F3 PRALITI® o t
Druk op de toets “ € om te bevestigen. .
Druk op de toets “ S8 om te bevestigen. g !
Dn F3 CEPEEEEC o
B saR&aiiie 0] Keert automatische terug naar “A7" f .
Keert na een paar seconden terug naar “0OFF De parameter is nu opgeslagen. H',
urr. Fi F2 -
De parameters werden automatisch gereset. FF (&) Druk driemaal op de toets “ €€ om af te sluiten.
F3 CEPEPEEEL o
Druk driemaal op de toets “ ‘€% om af te sluiten. B
B SEEBITTs ® Tab.2 Modus externe inschakeling/uitschakeling (A7)
O | Externe inschakeling/uitschakeling gedeactiveerd
Externe inschakeling/uitschakeling geactiveerd, samen met lokale inschakeling/uitschakeling.
! | In geval van stroomuitval, of als de hoofdschakelaar op uit wordt geplaatst, dan moet de
koeler na de terugkeer van de voeding lokaal worden opgestart
Z | Alleen externe inschakeling/uitschakeling, lokale inschakeling/uitschakeling gedeactiveerd
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Softwareversie (alleen lezen) Activering supervisor

Schakel de koeler in “ON” met de?'hoof'dschakelaar @S, enwachtop | F2 Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wachtop || b
de weergave van de aanduiding O;:SFC. - BFF &< D|| || de weergave van de aanduiding “OFF”. DFF
Druk tegelijkertijd op de toetsen “=5%" “(2¥2” om parameters “U” @=D|[ || Druk tegelijkertijd op de toetsen “ €€ € oy parameters “U” Cet D
te openen. F3 PLRELRIiI® o te openen. F3  SLLLIiie o
Parameter “FAr” verschijnt. F1 P2 Parameter “PAr" verschijnt. . b
« Set A esc A
Druk op de toets om te openen. PH,_ = Druk op de toets “ Set» i te openen. PH'_
~ set
~ CetD
F3 PREZRIII® o SLEIE T e
Parameter “CF3” verschijnt. F F2 Parameter “CF3” verschijnt. . .
« set, S A
Druk op de toets om te openen. EFS " Druk op de toets * set om te openen. EFS
~ set
e > CetD
F3 PRAEGITI® [0) SLEE T e
Parameter “A " verschijnt. F1 2 Parameter “A /" verschijnt. . k2
. W N2 . “ /A " " » A R
Gebruik de toetsen “2 "en om de parameter “UEr" te ‘-’ H l Gebruik de toetsen “ x>z "an A, om de parameter “SUP” te ‘-) F’ ’
selecteren. & selecteren. | D (set )
F3 BREARFIT® o F3 PRELIII® [0)
Druk op de toets “ St om te openen. Druk op de toets “S€L" om te openen. “ -
UEr @ SUP |
— GD
F3 BREALFEI® [0) F3 PRELIII® [0)
De softwareversie wordt weergegeven F2 De standaardwaarde is "OFF“ . .
- A D ! ’n] esc A
@& l.-u' o - Gebruik de toetsen “ "en “‘ZX " om te wijzigen. DFF
=D set
F3 PRAGLIII® [0) F3  SLLLIi e o
Druk driemaal op de toets “€%€” om af te sluiten. - = Druk op d «/set . b ' il P2
UFF (TescD ruk op de toets om te bevestigen. o
Un @
F3 PLRELRIII® o F3  PLELii e I0)
De parameter is nu opgeslagen. - £2
Druk driemaal op de toets “ €€ om af te sluiten. S UP
B sEEaifie o
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Modbus (adres) Modbus (baudrate)

Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wacht op Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wacht op
F1 F2 F1 F2
de weergave van de aanduiding “OFF”. FF de weergave van de aanduiding “OFF”. FF
Druk tegelijkertijd op de toetsen “ &9 &Y o, parameters “U” D Cset D Druk tegelijkertijd op de toetsen “ &9 & o parameters “U”" D et D
te openen. F3 PRARIFI® [0) te openen. F3 PLARI{I® (0]
Parameter “PA-" verschijnt. f . Parameter “PAr" verschijnt. . .
Druk op de toets “ - om te openen. PH Druk op de toets “ g om te openen. PH
r @ T @
F3 PR LLiii® O F3 PRARiiie 0]
Parameter “CF39” verschijnt. f . Parameter “CF5” verschijnt. . .
Druk op de toets " et om te openen. I'Fg Druk op de toets “ el om te openen. I'Fg
il (€ LM @
F3 PRELIII® 0} F3 PRELZiiie (0]
Parameter “A /" verschijnt. f e Parameter “A " verschijnt. A .
X A . oW A, “ » A~
Gebruik de toetsen “2 "en ““ZX " om de parameter “CF30" te F, l Gebruik de toetsen “2 "en ““Z% " om de parameter “CF3 I" te & F’ ’
selecteren. (P o=t selecteren. (P @
F3 PERERIII® 0} F3 PRARi{ie (0]
« set F1 F2 «set. F1 F2
Druk op de toets om te openen. Druk op de toets om te openen.
,_FBD esc ’_Fg ’ esc
= ED - @D
F3 PR 0} F3 PRRRIFI® (0]
De standaardwaarde is “ " b & De standaardwaarde is “5" . .
Gebruik de toetsen “ 2 "en “ L om het adres te wijzigen. ’ Gebruik de toetsen “ 2 "en " - om het protocol te wijzigen. S
& (par. 4.5.1- Tab.3) &
F3 PERERIFI® O F3 PERERi{ie (0]
“ Set " . F1 F2 “ Set " . F1 F2
Druk op de toets om te bevestigen. , s Druk op de toets om te bevestigen. ’ s
(lset D set D
F3 PRERIFI® o F3 PRERi{ie (0]
De parameter is nu opgeslagen. . B De parameter is nu opgeslagen. . e
Druk driemaal op de toets “ €€ om af te sluiten. I'F BD Druk driemaal op de toets “ €€ om af te sluiten. r FH ’
L set L @
F3 PR LLIii® O F3 PRARiiie 0]
Tab.3 Baudrate (optioneel)(CF3 1)
I | 2400 3 | 9600 5 | 38400 7 | 115200
c | 4800 4 | 19200 5 | 57600
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Modbus (protocol)

Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wacht op

-
N

Activering ERD

Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wacht op

Parameter “A " verschijnt.

-

F2
A A esc
Gebruik de toetsen “ "en ““Z5 " om de parameter “CF32" te F, ’
selecteren. & @
F3 PRAIAIiI® [0}
« setl, Fi F2
Druk op de toets om te openen.
p p ’-Fae esc
- @D
F3 PARARLIII® (0]
De standaardwaarde is “ " 0 .
" " A, . = esc
Gebruik de toetsen “2 "en ““ZX " om de baudrate te wijzigen. ’
(par. 4.5.1- Tab.4) ) (st
F3 PRIAIiI® [0}
Druk op de toets “ Sel om te bevestigen. =
3 ®
F3 PRALIII® 0]
De parameter is nu opgeslagen. . F2
Druk driemaal op de toets “ €€ om af te sluiten. EFBE (’
Xz
F3 PRIAIiI® O

Tab.4 Modbus-protocol (optioneel)(CF3Z2)

| ¢ Jeven | 2 [oEen | 3 [onEveN

= Opmerking: als u de parameters MODBUS wijzigt, moet de koeler voor de validatie van de

nieuwe parameters worden uitgeschakeld en weer ingeschakeld.

Nederlands

Parameter “A " verschijnt.

W2 A

Gebruik de toetsen en

selecteren.

" om de parameter “Erd” te

-

)

« set .,

Druk op de toets om te openen.

De standaardwaarde is "OFF"

W2 A

Gebruik de toetsen en " om te wijzigen.

-

[\ /D

-
w

« set,

Druk op de toets om te bevestigen.

n

b

-
w

De parameter is nu opgeslagen.

« €SC ,

Druk driemaal op de toets om af te sluiten.

F1
o AN
de weergave van de aanduiding “OFF". DFF de weergave van de aanduiding O;:SFC. - DFF &
Druk tegelijkertijd op de toetsen “ %€ “S€t+ o parameters “U” @D |||| Druk tegelijkertijd op de toetsen om parameters “U & D
te openen. B SRREIITS o te openen. B esRARITI® I0)
Parameter “PA-" verschijnt. f 6 Parameter “Ffi- VZreStCh”nt £
“ " A esc
Druk op de toets * set » om te openen. F'F,l‘ esc Druk op de toets om te openen. PH,_
@ @
F3 PR o 3 PLERITI® 0}
Parameter “CF3" verschijnt. H 6 Parameter “CF3” verschijnt. . b
Druk op de toets “ Setv i te openen. ‘-FS e Druk op de toets “ Set: om te openen. ng &
- @D - @&
F3 PARAiII® (0] F3  SLLLiiie o

A

BLARiFie

°®

EiRe

BEALiTi®

OFF

SRR IS

On

BRARLIIE®

Erd

BLARiFi®

-
N

-
N}

£\
o() @- &
\_/

Ga am

-
N

esc

A
8

e

A
vl o
Gaxs
\/

= Bij activering parameter ERD: De ingestelde watertemperatuur wijzigt onder verwijzing naar
de omgevingstemperatuur. De functie is alleen actief als de precisieregeling van de temperatuur

gedeactiveerd is (CPT=0FF).
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4.6.2 Temperatuurregeling “C/IF”
Instelling temperatuurregeling

de weergave van de aanduiding “OFF".

Druk tegelijkertijd op de toetsen “ - W

te openen.

Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wacht op

om parameters “U”

Parameter “PAr" verschijnt.

« Set

Druk op de toets om te openen.

e

Parameter “CF9” verschijnt.

W2 WA

Gebruik de toetsen en
selecteren.

om de parameter “CTIP" te

« set

Druk op de toets om te openen.

-

n
w

3\@ @3
\_/

-

OFF

PZERIEE®

i

BEZ AR FFT®
LF9
L

BRARF{i®

LTP

( set |
F3 PERREITI® o
Parameter “SEL" verschijnt. . .
Druk op de toets “ Setv om te openen. 5 El.: es
( set |
F3 D o
De standaardwaarde is “ /3.0" . .
. IS T - A esc
Gebruik de toetsen ““2 "en ““ZX " om de waarde te wijzigen. ,' q ,':,'
& - (=)
F3 PRALIII® o
« set, . F1 F2
Druk op de toets om te bevestigen.
A | ' esc
! S L @D
F3 PRERIFI® o
De parameter is nu opgeslagen. . .
Druk driemaal op de toets “ €€ om af te sluiten. 5 Et E&D
set
F3 PRERIFI® o

)
m
213

\J

7\
olé
\_/

-
N

£\
olé
\_/

z

-
‘a“

Belangrijk: Een temperatuurinstelling tussen 1°C en 5°C moet worden uitgevoerd door een gespecia-
liseerde technicus, die daarvoor de specifieke onderhoudshandeling van dit product moet gebruiken.

Nederlands

Regeling van het temperatuurverschil

de weergave van de aanduiding “OFF".

Druk tegelijkertijd op de toetsen “ - W

te openen.

Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar @S, en wacht op

om parameters “U"

Parameter “PAr" verschijnt.

« set .,

Druk op de toets om te openen.

F1 F2
FF (esc D
D (set D
F3 PLERIFI® 0]
F1 F2
esc
PHI‘ @D
F3 SPLEEIFI® [0}

"

Parameter “CF3" verschijnt.

" v ” " A
Gebruik de toetsen "2 "en “(Z5

selecteren.

" om de parameter “CMF” te

CFS

PLAGIII®

w@@:
Ge am

« set .

Druk op de toets om te openen.

_n
-
N}

CIP

PERAGIII®

\_/

b

-
w

A
o ®

Parameter “SEE” verschijnt.

. " v 1] " A
Gebruik de toetsen " "en “(T5

selecteren.

" om de parameter “d F {" te

-

@@

S5EE

PAREI{fI®

£\
Q@

m
@@

-
w

« set,

Druk op de toets om te openen.

n
n
N
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esc

d (Fi —
ED

F3 PRALIII® (0]

De standaardwaarde is “4.0" . .

A

Gebruik de toetsen 2 "en ““ZX ” om de waarde te wijzigen. '-, 8
@&

F3 PRAZIII® (0]

« set . F1 F2

Druk op de toets om te bevestigen.

o | e
J.u G

F3 PLARI{I® (0]

De parameter is nu opgeslagen. - £2
Druk driemaal op de toets “ €€ om af te sluiten. d F ’ &
& : (=)

F3 PRELIiiIe O
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“" -
4.6.3 Parameters sonde “bt " 4.7 Weergave van sonde/ ventilator/ compressor
Sonde “bE . Koeler in bedrijf. N B
Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar @S, en wacht op - B Druk op de toets “ = om de sondes te bekijken ...... : 5’ ,':,'
de weergave van de aanduiding “OFF”. DFF @D || || bE 1 bES, bET, BET . :
F3 ® T T e
Druk tegelijkertijd op de toetsen “€5¢" S€t om parameters “U” GetD alaleh ©
te openen. E PRERIFI® o Selecteer de sonde en wacht enkele seconden. (Bijv. BT2) - F2
Parameter “PA-" verschijnt. M e bt E
Druk op de toets “ Set: om te openen. i B
r G P BRRLZiiie o
B eaREifie ) De waarde van sonde & £ 2 verschijnt. . .
Parameter “CF3” verschijnt. A . 8 L.' =
AN A hd :
Gebruik de toetsen “ 2 "en ““ZX " om de parameter “bEl " te EFS SLLITTTe
selecteren. & set
B sRE&iiis 0] Aangeraden wordt om altijd terug te keren naar sonde & & ! f .
(A~ ) esc
Druk op de toets “ Seth om te openen. bl‘: ’ (set)
bt l - F3 PLARIII® [0}
( set |)
F3 PR [0}
Beschrijving:
Parameter “HA " verschijnt. f F2 bt {: temperatuursonde afvoerwater
Druk op de toets * et 1 te openen. HF, I esc bke: temperatuurs.onde verdamper
a = ) bt 3 : voeler omgevingstemperatur
= i S bt : Uitgang condensortemperatuursensor
PRALIII® o
De standaardwaarde is “5 5.0 " o o F___: ventilatorwerking
] N A o @& i esc F___:ventilator UIT
Gebruik de toetsen en om de waarde te wijzigen. @& ,S ;_-.' 8 F-__: ventilator 1 AAN, ventilator 2,3 UIT: (2 = van model ICEP022) (3 = van model ICEP080)
= 7 _ > F--_: ventilatoren 1 en 2 AAN, ventilator 3 UIT, (2 = van model ICEP022) (3 = van model ICEP080)
delelolibibig F---:ventilatoren 1,2 en 3 AAN (van model ICEP080)
Druk op de toets “ =" om te bevestigen. _ eF:c C ICc : compressoren werking:
- b ,S' 3 C_L_ :compressoren uitgeschakeld
) @D ||| £-£- : compressoren UIT
Poeraaiiie o L iC- : compressor 1 AAN, compressor 2 UIT
De parameter is nu opgeslagen. H - cice: com;')lr?sso_ren 1 en 2 AAN; (van model ICEP055)
56 @D C IC- :met “1” knipperende compressor klaar om te starten, compressor 2 UIT
Druk driemaal op de toets “ " om af te sluiten. = HH ’
set
F3 PRERITi® O
Dezelfde procedure voor sonde "bt2".
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4.8 Instelling klok/datum _ o 68 I -
— Gebruik de toetsen "en ” om nog een waarde te wijzi- o
Schakel de koeler in “ON” met de hoofdschakelaar QS, en wachtop | e gen (bijv.: datum) dHt E
de weergave van de aanduiding “OFF". DFF &
A 3 PLARifTe 0]
Druk tegelijkertijd op de toetsen “ 2 " ““Z3 " om het menu & set - -
“Datum/tijd” te openen. P ®BALLiiie o . €sC, . A P2
- Druk op de toets om af te sluiten. ‘@)
Parameter “FrEE” verschijnt. F P2 De parameter stopt met knipperen. dHt E
Druk op de toets “ Setv om te openen. F i B ()
r ) F3 PAREITI® O
B ®Ea&aiiie Q) A . e
Druk tegelijkertijd op de toetsen “ " " om af te sluiten. Y
Parameter “A " verschijnt. . . gerertieop ) F’_ EE
AN A ‘ N
Gebruik de toetsen “2 "en ““ZX " om de parameter “CL" te @& ’ ‘ — ()
l PRALITI® 0}
selecteren. GD e
F3 > T T
lelal © A Het geheugen van de “klok/datum” heeft een maximale duur van drie dagen. Dus, als de control-
2. . . ler langer dan drie dagen niet wordt gevoed, gaat de instelling van voor uur / maand / jaar verloren.
Druk op de toets om te openen. = P Stel de klok in bij het starten van de machine, en wanneer dat nodig is.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Parameter “HOUr" verschijnt. . .
Druk gedurende 5 seconden op de toets * sl HUU =
De parameter wordt nu knipperend weergegeven. r (et D
F3 PERERIFI® o
A
Gebruik de toetsen “2 "en ““ZX " om de datum, het uur of het :

jaar te selecteren voor de wijziging.

A\ /A

HOUr | o

w m
1

B sRE&ifie
o set i -
Druk op de toets om te openen.
HE Hr ((set D
F3 PRLEIII® o
Gebruik de toetsen “ 2 "en “‘ZX " om de waarde te wijzigen .F1 =
(bijv.: jaar) :: EBES
F3 PLRARITI® [0)
Druk op de toets “ Sel om te bevestigen.
HE H’- (set D
F3 FIPEPEEED o
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4.9 Alarmbeheer

Lijst alarmen/waarschuwingen

- - Code Beschrijving Actie Reset
Wanneer er sprake is van een alarm, worden linksboven een F F2 —
alarmcode en een symbool weergegeven ' c, - e crildld Sensor bt1 losgekoppeld of defect Alarm M
Continu = alarm aanwezig > oo E-02 | Sensor bt2 losgekoppeld of defect Alarm M
Knipperend = waarschuwing aanwezig / alarm kan _ — T
gereset worden L ® Cru Sensor bt3 losgekoppeld of defect Alarm A
<ot ] ] E-04 Sensor bt7 losgekoppeld of defect Alarm M
" » 1 2 =
Druk op de toets om te openen. ®, C, P esc E-O Hogedrukschakelaar circuit 1 Alarm M
rJ.u GetD E- i Hoge temperatuur bt1 Alarm M
P saaaiiie o £r 13 | Lage temperatuur bt1 Alarm M
Parameter “ALH /" verschijnt. . e E- 1Y Hoge temperatuur bt2 Alarm M
A - =
Druk op de toets “ = omde parameter “AL” te selecteren. ) L H £r 15 | Lage temperatuur bt2 Alarm M
et £ !6 | Hoge temperatuur bt3 Alarm A
F3 PRARIII® O
E- 17 Lage temperatuur bt3 Alarm A
Druk op de toets * seth 1 te apenen. erzc £~ 18 | Thermische beveiliging compressor 1 Alarm M
F“_ @D E-20 | Thermische beveiliging pomp 1 Alarm M
B O SLIoTTTs o £rcdd | Laag waterniveau / Drukverschilschakelaar Alarm M
De alarmcode verschijnt, bijv.."E-04". H - E-25 Bedrijfsuren compressor 1 overschreden Waarschuwing M
Sk on de tomie® A nor o f [ & ,—D'—I Er-cT Bedrijfsuren eenheid overschreden Waarschuwing M
ruk op de toets om te controleren of er meer alarmen — [T )
aanwezig zijn. _ @ -r c Geheugen klok Waarschuwing A
B eRaRifie o ErcdS Configuratie koeler Waarschuwing A
Verhelp de storingen alvorens de reset uit te voeren. = 2
Nadat de storing is verholpen, gaat het alarmsymbool knipperen. -@,-E D"’ esc
Nu kunt u de reset uitvoeren. r
F3 CPEPEEEEL o
« €SC , o F1 F2
Druk op de toet , tot het al d t.
ruk op de toets ot het alarm verdwijn :S g @D
F3 PP o
Nederlands ICEPOO3E-ICEPOO5E 16/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz




4.10 Alarmgeschiedenis 5 Onderhoud
- - - De machine is ontworpen en gebouwd om constant te kunnen functioneren; de levensduur van zijn
Koeler in bedrijf. Fl P2 componenten is echter afhankelijk van het uitgevoerde onderhoud.
Druk op de toets “ Setl om de alarmgeschiedenis te bekijken. | 3 (N} @ ) ' ' ' ' .
! L ‘@) - \&_/ Geef bij de aanvraag van assistentie of vervangingsonderdelen de machine model en serie-
= LB ErrrTe o nummer van de door het typeplaatje aan de buitenkant van de eenheid te lezen. (www.polewr.com.)
= - ~ 1 /5-1 Algemene waarschuwingen
Druk op de toets “ " om te openen.
esc A
F“_ H i Alvorens onderhoud te plegen moet worden nagegaan of de koeler is afgekoppeld van de
‘@’ voeding.
3 PP o
5 Gebruik altijd originele vervangingsonderdelen van de fabrikant: anders is de fabrikant niet
(ksebruik de toetsen " "en “ B " om de parameters te bekij- H.__’SP aansprakelijk in geval van storingen aan de machine.
en. p— . .
(Par. 4.5.5) set [C3 Wendt u ingeval van het lekken van het koelmiddel tot ervaren en erkend personeel.
F3 PLARIII® 0]
[ De Schrader klep mag uitsluitend gebruikt worden wanneer de machine niet naar behoren
Druk op de toets “ set , d de te bekiik F1 P2 functioneert: indien de klep toch wordt gebruikt zal de schade, die door het verkeerd laden van het
ruk op de toets om de waarde te bekijken. ’ esc) ||| koelmiddel wordt veroorzaakt, niet door de garantie worden gedekt.
_ Q “D1/5.2 Koelvloeistof
® ®
e Vullen van machine: eventuele schade, die het gevolg is van het op verkeerde wijze vullen van de
machine door niet erkend personeel, zal niet door de garantie worden gedekt. @
5 Het apparaat bevat gefluoreerde broeikasgassen.
De koelvloeistof R513A is bij een normale temperatuur en normale druk een kleurloos gas en behoort
tot de SAFETY GROUP A1 - EN378 (vloeistof groep 2 tweede richtlijn PED 2014/68/EU); GWP (Global
Warming Potential) = 629.
A Bij lekken van koelvloeistof de ruimte luchten.
Nederlands ICEPOO3E-ICEPOOSE 17/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



5.3 Preventief onderhoudsprogramma

Om een blijvende, maximale efficiéntie en betrouwbaarheid van de chiller te garanderen moet het

volgende worden gedaan:

Beschrijving
onderhoudswerkzaamheid

Onderhoudsinterval
(onder standaard
werkingsomstandigheden)

Werkzaamheid

Q Service /

controleren

Om de 6 maanden

Om de 12 maanden

Om de 36 maanden

Controleren of het lampje POWER ON brandt.

** Tijdens het periodieke onderhoud moeten het elektrische systeem van de machine en de scha-
kelkast ook gecontroleerd worden, in overeenstemming met de plaatselijke regelgeving. Verder moet
er altijd, wanneer dat mogelijk is, een visuele inspectie van de apparatuur en de elektrische geleiders
worden uitgevoerd en moet ook gecontroleerd worden of de aanscherping van de aansluitklemmen
van de voedingscomponenten overeenkomt met de aanhaalmomenten aangegeven op het elektrische
schema.

5.4 Afdanken

De koelvloeistof en de smeerolie in het circuit moeten worden verwerkt overeenkomstig de plaatselij-
ke geldende milieuvoorschriften.

De koelvloeistof wordt teruggewonnen voordat het apparaat definitief wordt vernietigd ((EU) Nr
517/2014 art.8).

& ©

& RECYCLING VERWERKING
structuur staal/epoxyharsen, polyester
reservoir aluminium/koper/staal

4| 4 | Dagelijks

De lampjes van het controlepaneel controleren.

De vinnen van de condensor reinigen

De stroomopname controleren.

=N

Controleer de koelmiddellekken.

De Veiligheidsklep controleren en reinigen water(indien
aanwezig)*

Elektrische systeem en de schakelkast controleren.**

NN &

Controleer temperatuursondes.
Vervang indien nodig.

Onderhoudsset.

@ Beschikbaar zijn (zie paragraa 7.):

a) servicekit: elektrischekit; compressorkit; ventilatorkit; verdamperkit; pompkit; watertankkit;

b) Losse vervangingsonderdelen.

*Om volledige efficiéntie te garanderen, moeten de veiligheidskleppen regel-
matig gecontroleerd worden.

Na verloop van tijd kunnen zich in de nabijheid van de plug onzuiverheden
afzetten; derhalve is een periodiek spoeling van de zitting noodzakelijk. Voor
deze spoeling moet de klep handmatig worden afgetapt door de knop in de
richting van de pijlen te draaien.

Belangrijk: Zorg ervoor dat na deze handeling de bedrijfsdruk wordt her-
steld.

——

Il

Nederlands
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koper/aluminium/koolstofstaal
nitrilrubber (NBR)

leidingen/collectoren

isolatie leidingen

compressor staal/koper/aluminium/olie
Condensador staal/koper/aluminium
pomp staal/gietijzer/messing
ventilator aluminium

koelmiddel R513A

kleppen messing/koper
elektriciteitskabels koper/PVC

Apparatuur die elektrische componenten bevat, moet apart worden ingezameld met
elektrisch en elektronisch afval in overeenstemming met de lokale en huidige wet-
geving.
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6 Opsporen van storingen

@ OORZAAK —>< OPLOSSING >

DE COMPRESSOR WORDT
UITGESCHAKELD DOOR IN-
GRIJPEN VAN DE HOGEDRUKSCHA-
KELAAR

DE TEMPERATUUR
VAN HET AFVOERWATER IS
HOGER DAN DE INGESTELDE
WAARDE

AFZUIGING
COMPRESSOR,
VLOEISTOFLIJN
VOL CONDENS

DE COMPRESSOR WERKT
LANG, EN MAAKT LAWAAI

v

nee
WATERTOEVOER DRUKSCHAKELAAR TOEVOER COMPONENTEN
OVERMATIG. HOGE WARMTE- DEFECT OF NIET GOED KOELERFILTER |5 WATER

' AFEGETELD VERSTOPT COMPRESSOR

BELASTING ONVOLDOENDE AANGETAST

ia ‘l’ ja ‘l,
nee
) TOEVOER VAN TE
ELTE?\JE\\//EOESSVT%NFT\/EEESMN- VERVANG DE FILTER KOELEN VLOEISTOF
CEREN DRUKSCHAKELAAR VERVANGEN VERHOGEN
OMGEV|‘Nsz nee VINNEN VAN nee EKKAGE IN CIRCUI| KOELERFILTER
TEMPERATUUR — CONDENSATOR > OPPER%’?{KV‘@';TC&NFDENSA‘ FVOERINSTALLATIE [ eRrsTOPT
HOOG VERONTREINIGD

ia‘ll ja ‘L ja‘l’

DE OMGEVINGSTEMPE-

VINNEN VAN VOORKANT VAN DE

CONTROLEREN OP

RATUUR TERUGBRENGEN CONDENSATOR CONDENSATOR LEKKAGE, DEZE VERHEL-
ONDER GRENSWAARDE REINIGEN VRIJMAKEN PEN, CIRCUIT VULLEN
Nederlands ICEPOO3E-ICEPOOSE 19/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



Nederlands ICEPOO3E-ICEPOO5SE 20/20
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz




Indholdsfortegnelse
1 Sikkerhed
1.1 INStruktionSBOGENS VIGEIGREU...........oveeeeeseeeereeeseeesse e
1.2 Advarselssignaler .
1.3 SIKKOINEUSTONSKIIIEON ... oo
Tt RESTEIENTE TISICl ..o e
2 Indledning
2.1 TFANISPDONE oo
2.2 FUYENING et
2.3 Inspektion.. .
D 0 o To o[ oo S OO
3 Installation
BT ATDEJUSTUM ... e e
3.2 VBITSIONE et
3.8 VBNAKIEUSIDD ...
3.3.1 Kontroller og tilslutning... .
3.3.2 VaNd 0g EEYLENGUIYKOL ...t
3.3.3 Ekspansionsbeholder (KUn fOr ICEPODB)...........ooooweeeeeoooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeseeeeeeeseeseseeeeeeennenes
3.4 Elektrisk kredslgb .
34T KONErOUET O TlSIULNING. ..ottt een
34,2 GONEIEUE GLAITINEN ...t
3.4.3 ON/OFF Vi [JOMNMDEUENING ......oooeeeeeeeeeoeoeeeeeeeeeeeeee oo eeeeese e eeesseeeee s seeeesse e seeeseseeeesssesseeeseneees
4 Betjening
4.1 Kontrolpanedl..................
4.2 Symbolernes betydning.
4.3 Start Kgleren..........cceenee.
4.3.1 Justeringer ved ibrugtagning.................
4.3.2 Starter med vand med hgj temperatur.
4.4 Slukning af K@leren............cecneen,
4.5 Parameterindstillinger....
4.5.1 Kglerparametre (EF5).....
4.5.2 Temperaturstyring (EMP).................. .
4.5.3 VedligeholdelSeSparametre (MAE ) ... o.....oooeoeeeeeeeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeoeee e seessseees e eeeesee e eeessenee
W e aTe L= e = Taa =l a = (= =Y = B
4.5.5 Alarmhistorik (ALH 1) .
4.6 SKIft DATAMEITE (USET) ooooooooeeeoeeeeeeeeoeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeese e eeeseoe s eeeessos e eeesssess e eeeeseensessseeeessenne
4.6.1 KBLErDAramMEtre "TFT " ...t
4.6.2 Temperaturstyring "TINP". .
F R Yol gTe =T o= Taa L=y (= i =T OO 14
4.7 Visualisering af Sonde/ Ventilator] KOMPIre@SSOr...........owwweecooeeeeeeeeeeeeeeeseseeeeeesessessseeeeeseeesssseeeesenneens 14
4.8 Indstilling af ur/ dato .
L9 ALBIIMNISTYTING et s
L. 10 ALGEIMIRISTONIK v
5 Vedligeholdelse
5.1 GENETEIE GAVAISIEE ...
5.2 IBUEVBESKE ...
5.3 Forebyggende vedligeholdelse. .
5.4 DOMONTEIING .o
6 Fejlsggning

Dansk ICEPOO3E-ICEPOOSE 1/20
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz

7 Tilleg
7.1 Tegnforklaring
7.2 Installationsdiagram
7.3 FElytning - Arbejdsrum
7.4 Tekniske data
7.5 Mal
7.6 Reservedelsliste
7.7 Eksplosionstegninger
7.8 Kredslgbsdiagram
7.9 Eldiagram




1 Sikkerhed
1.1 Instruktionsbogens vigtighed

- Opbevar den i hele maskinens levetid.
- Laes den fgr alle indgreb.
+ Den kan andres: for ajourfgrte informationer, se i bogen i maskinen.

1.2 Advarselssignaler

A Instruktioner for at undga farer for personer.

Instruktion, der skal fglges for at undga skader pa apparatet.

=

Y
@ Det kraeves, at en kompetent og autoriseret tekniker er til stede.

I.I' Der er symboler, hvis betydning er beskrevet i afsnittet 7.
Ja——

1.3 Sikkerhedsforskrifter

A Hver enhed er forsynet med en elektrisk afbryder til at gribe ind for at bevare sikkerheden.
Brug altid denne anordning til at fjerne farer under vedligeholdelsen.

A Instruktionsbogen er kun beregnet til slutbrugeren til operationer, der kan udfgres med
lukkede paneler: operationer Installation/ ibrugtagning/ Vedligeholdelse , der kraever dbning med
varktgj, skal udfgres af kvalificerede fagfolk.

A Kun til installation pa steder, der ikke er tilgaengelige for offentligheden, enten p3 et sikret
sted med begraenset adgang eller i en hgjde af mindst 2,5 m eller i sikrede tagomrader, medmindre
de er under opsyn eller har f3et instruktion i brugen af apparatet af en person, der er ansvarlig for
deres sikkerhed.

[C5 Installationsafstanden fra vaggen og den frie driftsplads er angivet i afsnit 7.3.

[’ Advarsel: Overhold min./maks. temperatur og tryk angivet i afsnit 7.4, og det samlede drift-
stemperaturomrade angivet i afsnit 7.2.

A Alle elektriske tilslutninger skal overholde gaeldende regulativer i det land, hvor maskinen
skal installeres.

A Overskrid aldrig de projekterede begransninger som angivet pa typepladen.

& [CZ Deter brugerens ansvar at undga belastninger, der er anderledes end det indre statiske
Dansk

tryk. Hvis der er risiko for seismisk aktivitet, skal enheden vaere passende beskyttet.
Anvend udelukkende enheden til professionel brug og til det formal, hvortil den er beregnet.

A Det er brugerens opgave at evaluere alle aspekter ved produktets anvendelse og installation, at
efterleve alle relevante industristandarder mht. sikkerheden samt at fglge alle forskrifter vedrgrende
produktet, som er beskrevet i brugsvejledningen og i den supplerende dokumentation leveret med
enheden.

Ulovlig aendring eller udskiftning af en hvilken som helst komponent, der udfgres af uautoriseret
personale og/eller ukorrekt brug af enheden, vil friholde producenten for ethvert ansvar og medfgre
bortfald af garantien.

Producenten frasiger sig ethvert ansvar nu og i fremtiden for skader pa personer, ting og selve maski-
nen som fglge af operatgrernes forsgmmelighed, manglende overholdelse af alle instruktioner anfgrt i
denne instruktionsbog og manglende overholdelse af de gaeldende regler for anlaggets sikkerhed.
Producenten patager sig intet ansvar for eventuelle skader p& grund af @ndringer og/eller forandrin-

ger af emballagen.

Det er brugerens ansvar at sikre sig, at de angivne specifikationer til brug for valget af enheden og
dens komponenter og/eller det valgfri ekstraudstyr er udtgmmende for en korrekt eller rimelig for-
ventelig brug af selve enheden eller dens komponenter.

[C3~ BEM/RK: Producenten forbeholder sig retten til at foretage andringer i denne vejledning
uden forudgaende varsel.
Brugeren opfordres til at konsultere vejledningen pa maskinen for at fa de mest fyldestggrende og

opdaterede oplysninger.

1.4 Resterende risici

Installation, opstart, standsning og vedligeholdelse af maskinen skal udfgres ngjagtigt i henhold til
instruktionerne i den tekniske dokumentation, der fglger med maskinen, og saledes at der ikke opstar

farlige situationer.

De risici, det ikke har vaeret muligt at eliminere pa konstruktionsstadiet, fremgar af fglgende tabel.

del resterende opstar ved forholdsregler
risiko
varmevekslerspiralen | sm3 snitsar kontakt undga kontakt, beaer beskyttel-
seshandsker
bleeser og laesioner indfgrelse af spidse undlad at stikke nogen form for
blaeserrist genstande gennem genstande ind igennem blaeser-
risten, medens blaese- | risten og stil ikke noget oven pa
ren er i funktion risten
indvendig i forbraendin- kontakt undga kontakt, baer beskyttel-
enheden: ger seshandsker
kompressor og
udlgbsrgr
indvendig i forgiftninger, | defekteri tilstraekkelig elektrisk beskyttelse
enheden: elektriske strgmforsyningskablet | af strégmforsyningsledningen; sgrg
metaldele og stgd, alvorlige | fgr enhedens elektris- | for, at alle metaldele er jordet
elektriske forbraendin- ke panel, strgmfgren- | omhyggeligt
ledninger ger de metaldele

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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del resterende opstar ved forholdsregler
risiko

uden for forgiftninger, | brand som fglge af sgrg for, at kablernes tvarsnit og
enheden: alvorlige kortslutning eller forsyningsledningens beskyttel-
omradet rundt om forbreendin- overophedning af sessystem overholder geeldende
enheden ger forsyningsledningen regler

fgr enhedens elektris-

ke panel

2 Indledning

Kompressorens, pumpens og ventilatorens motorer er udstyret med termosikring, der beskytter mod
overophedning.

2.1 Transport

Den emballerede enhed skal forblive:

- i lodret position;

- beskyttet mod atmosfaeriske kraefter;
- beskyttet mod stgd.

2.2 Flytning

Brug gaffeltruck, der er egnet til vaegten, der skal lgftes, og undga enhver form for stgd.

2.3 Inspektion

- Pa fabrikken samles alle enheder, forsynes med ledninger, pafyldes kglevaeske og olie og afprgves;

- kontrollér maskinens stand efter modtagelsen: klag straks til transportfirmaet over eventuelle
skader;

- udpak enheden sa taet som muligt ved installationsstedet.

2.4 Oplagring

- Opbevar den emballerede enhed pa et rent sted, der er beskyttet mod fugtighed og darligt vejr.
- Anbring ikke enhederne oven pa hinanden;

- Fglg anvisningerne pa emballagen.

Dansk
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3 Installation

% Den optimale installation opnas ved at overholde anvisningerne i afsnittene.7.
A Det installerede produkt skal vaere passende beskyttet mod brandrisiko (ref. EN378-3).

A Det anbefales at udstyre alle kglere med et passende forfilter i nerheden af kglerens vandind-
gang (grade af filtrerin: min.05mm; max1.0mm).

= Vasker, der skal nedkgles

De vaesker, der skal nedkgles, skal vaere kompatible med de anvendte materialer.

Eksempler pa anvendte vaesker er vand eller blandinger af vand og zetylen- eller propilenglykol.

De vaesker, der skal nedkgles, ma ikke veere braendbare.

Hvis vaeskerne, der skal afkgles, indeholder farlige stoffer (som for eksempel atylen/propylenglykol),
skal den eventuelle vaeske, der er lgbet ud fra et uteet omrade, opsamles fordi den er farlig for miljget.
| tilfelde af tgmning af det hydrauliske kredslgb skal man fglge de gaeldende regler og ikke sprede
indholdet i miljget.

3.1 Arbejdsrum

[C3 Lad der vare en plads pa 1,5 meter rundt om enheden.
Der skal vaere mindst 2 meters fri plads over kgleanlaegget for de modeller, der har en lodret
udstgdning af kondensatorluften.

3.2 Versioner

Aksialventilatorer (A)

Skab ikke situationer med recirkulering af afkglingsluften.

Speer ikke ventilationsristene.

Til versioner med aksiale ventilatorer frarddes det at kanalisere udtgmningsluften.

3.3 Vandkredslgb
3.3.1 Kontroller og tilslutning

[ Inden kgleanlaegget tilsluttes og vandkredslgbet fyldes, skal det kontrolleres, at rgrene er
rene. Hvis det ikke er tilfaeldet skylles de grundigt.

A = Hvis det hydrauliske kredslgb er lukket, en sikkerhedsventil indstillet til: 6 bar (kun for
ICEP005)

[C3° Det anbefales altid at installere meshfiltre pa vandets ind- og udlgbsrgr.

5% Hvis hydraulikkredslgbet afbrydes af automatiske ventiler, skal pumpen beskyttes med syste-
mer mod vandslag..

[Z3 Hvis kredslgbet skal tgmmes i forbindelse med leengerevarende stilstand, anbefales det at
tilseette smgrevaeske til pumpens svinghjul for at undga blokeringer ved den efterfglgende igangsaet-
telse. | tilfelde af blokering af svinghjulet ggres fglgende til manuel friggrelse.

Fjern pumpens bagerste daksel, og drej forsigtigt pa plasticvingen. Hvis akslen stadig er blokeret,
skal man fjerne vingen og forsgge at dreje direkte pa akslen. Nar svinghjulet er frigjort, monteres

3/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



vingen og dakslet igen.

Indledende kontroller

1. Kontroller, at de eventuelle stophaner i vandkredslgbet er dbne.

2. Hvis vankredslgbet er af den lukkede type, kontrolleres det, om der er installeret en ekspan-
sionsbeholder med passende kapacitet.

Tilslutning

1. Forbind vandkgleanlaegget til ud- og indgangsrgrene ved hjzelp af forbindelserne pa bagsiden af
enheden.

Det tilrades at benytte bgjelige tilslutninger for at reducere systemet stivhed.

2. :&l.d vandkredslgbet ved hjalp af den dertil beregnede pafyldningstilslutning bag pa kgleanlagget
(£7)

3. Tanken er udstyret med en andeventil, der skal betjenes manuelt under fyldningen. Til det formal
skal man, hvis hydraulikkredslgbet har nogle punkter ved stgrre hgjde, installere en afluftningsven-
til i disse punkter.

4. Det tilrddes at udstyre indgangs- og udgangsrgrene med en hane, s maskinen kan isoleres fra
kredslgbet under vedligeholdelse.

5. Hvis kgleren arbejder med dbent kar, skal pumpen installeres i karrets sugeside og i kglerens
trykside.

Efterfglgende kontroller

1. Kontroller, at tanken og vandkredslgbet er helt fyldt med vand, og at der ikke er luft i systemet.

2. Hydraulikkredslgbet skal fyldes op. Af den grund skal der foretages regelmaessige kontroller, og
kredslgbet skal om ngdvendigt fyldes efter, eller der skal monteres en automatisk pafyldningsa-
nordning.

Specifikationer for vandet
Hvis ikke det medfglger, installeres netfilter pd indgangen til kondenseringsvandet.

= Specifikationer for vandet:

Dette kan undgas ved at:

Vandets Etylenglykol Rumtemperatur

- forsyne kgleanlaegget med den udigbstemperatur (% vol.)

passende antifrostbeskyttelse, [°c]

som producenten leverer som

ekstraudstyr; 4 5 2
- tgmme systemet gennem 2 10 -5

aflgbsventilen, hvis kgleanlaeg- 0 15 -7

get ikke skal kgre i en laengere ) 20 -10

periode; 4 25 12
- tilsaette den korrekte maengde % 30 15

frostvaeske til vandet i kredslgbet

(se tabellen).. -10 40 -20

Sommetider er vandets udlgbstemperatur sa lav, at det er ngdvendigt at tilseette etylenglykol i fglgen-
de maengder (i procent), for at undgé at der isdannelse.

3.3.3 Ekspansionsbeholder (kun for ICEP005)

For at undga, at vaeskens volumen gges eller reduceres pa grund af eendringer i dens tempera-
tur, hvilket kan medfgre skader pa maskinen eller vandkreds|gbet, anbefaler vi, at De monterer en
ekspansionsbeholder af passende stgrrelse.

Ekspansionskarret installeres til udsugning pa den pumpen, der er tilsluttet bag tanken.

Man kan udregne minimumvolumen for en ekspansionsbeholder, der skal monteres i et lukket
kredslgb, pa fglgende made:

V=2 x Vtot x (Pt min - P t maks.)

hvor

Vtot= den totale volumen i kredslgbet (i liter)

P t min./maks. = den vaegt, der kan opnas af vandet ved henholdsvis minimum- og maksimumtempe-
ratur [kg/dm3].

For specielt vand (afioniseret, afmineraliseret, destilleret) kan det forekomme, at standardmaterialer-
ne beregnet til kgleanlaegget, ikke er egnede. | sa fald bedes man kontakte producenten.

3.3.2 Vand og etylenglykol

Hvis kgleanlaegget monteres udendgrs eller i et uopvarmet omrade, kan vandet i kredslgbet fryse,
hvis anlazgget ikke kgrer i den koldeste tid pa aret.

Dansk
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Temperatur J50°F (10°C) = <50 ppm ;/Egiideerr:aegglr vaegten ved forskellige temperaturer og forskelligt glykolindhold fremgar af neden-
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm % Temperatur [°C]

Max % glycol 50 o, <0.1 ppm glykol -10 0 10 20 30 40 50
Tryk 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm 0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
PH 7.5-9 NO, <2 ppm 10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989
Elektrisk ledeevne 10-500 uS/cm HCO,- 70-300 ppm 20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
Matningsindeks for Langelier 0-1 H,S <0.05 ppm 30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
S0,* <50 ppm co, <5 ppm 40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm A Pas pa: | pafyldningsfasen skal man ogsa referere til data for pafyldning i ekspansionsbeholde-

ren.

Hvis den omgivende lufttemperatur ved kgleren er mindre end -10°C, skal du flytte ekspan-
sionsbeholderen til en beskyttet omgivelsestemperatur teet pa vandretursiden af kgleren.
Sikkerhedsventilen og udluftningsventilen skal forblive ved kgleren.
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3.4 Elektrisk kredslgb
3.4.1 Kontroller og tilslutning

A Inden der udfgres noget arbejde pé det elektriske system, skal man sikre sig, at maskinen er
afbrudt fra strgmforsyningen.

Alle elektriske tilslutninger skal overholde gzldende regulativer i det land, hvor maskinen skal instal-
leres.

Indledende kontroller

1. Nettets spanding og frekvens skal svare til de veerdier, der er anfgrt pa kgleanlaeggets typeskilt.
Forsyningsspaendingen ma aldrig, heller ikke i korte perioder, veere uden for de greenser, der er
angivet i det elektriske diagram, hvilket, medmindre andet er angivet, vil sige +/- 10 % for spaendin-
gen og +/- 1 % for frekvensen.

2. Spandingsforsyningen skal ske mellem fase og nul, og sidstnavnte skal vare forbundet til jord
enten i kabinettet selv (TN-installation) eller hos forsyningsvirksomheden (TT-installation). Fasele-
deren og nullederen ma ikke byttes om.

Tilslutning

1. Den elektriske forsyning af kgleanlaeggene skal ske med et kabel med 3 trade, 2 poler+jord. For
kablets minimumssnit, se afsnit 7.3.

2. Treek kablet gennem kabelindgangen i maskinens bagpanel, og forbind fasen og nulledningen til
isolatorkontaktens terminaler (QS). Forbind jordledningen til jordterminalen (PE).

3. Kontroller, at forsyningskablet ved udgangspunktet har en beskyttelse imod direkte kontakt pa
mindst IP2X eller IPXXB.

4. Pa den elektriske forsyningslinje til kgleanlaegget installeres et fejlstrémsrelae med en
udlgsningsfelsomhed pa (RCCB - IDn = 0.3A) med den maksimale strgmforsyning, der er angivet p&
strgmdiagrammet, og med en brydeevne svarende til kortslutningsstrémmen i maskinens installa-
tionsomrade.

Den nominelle inputstrgm i denne termosikring skal veere lig med FLA, og aktiveringskurven skal
veere type D.

5. Maks. veerdi for netmodstand = 0,274 ohm.

Efterfglgende kontroller

Kontroller, at maskinen og ekstraudstyret er jordforbundet og beskyttet mod kortslutning og/eller

overbelastning.

A N&r enheden er blevet tilsluttet, og hovedafbryderen er lukket (sd strammen er sluttet til
maskinen), vil spandingen i det elektriske kredslgb nd et farligt niveau. Der bgr udvises stor forsig-
tighed!

3.4.2 Generelle alarmer

Alle kgleanlaeggene er udstyret med en maskinalarm (se eldiagrammet), bestdende af en spaen-
dingsfri skiftekontakt forbundet med klemkassen: herved ggres det muligt at slutte en centraliseret
udvendig alarm, akustisk, visuel eller tilsluttet logiske enheder som f.eks.en PLC.

3.4.3 ON/OFF via fiernbetjening

Samtlige kgleanlaeg kan tilsluttes en fjernbetjening (afsnit 7.).

- For at aktivere fjernbetjeningen rif. n.16387

- Som referencevariabel ON/OFF rif.n.8996

Bemark: Aktiver ikke “Sup” og “Re” sammen.

Se eldiagrammet vedrgrende tilslutning af afbryderkontakten (afsnit 7.).
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4 Betjening
4.1 Kontrolpanel

= OP-knap: tryk for at gge vaerdien af et valgt redigerbart parameter.

e NED-knap: tryk for at mindske vaerdien af et valgt redigerbart parameter.

ese ESC-knap: for at afslutte uden at gemme. Gar tilbage til forrige niveau.
HOLDES INDE | 5s. NULSTILLING AF ALARM.

set

SET-knap: for at forlade og gemme/bekraefte vaerdien, ga til naeste niveau, g& ind i Set-menu-
en; HOLDES INDE | 5s. START K@LER.

4.2 Symbolernes betydning

Symbol | Symbolstatus | Funktion Symbol | Symbolstatus |Funktion
Lyser Kompressor ON ]
Lyser Temperaturveerdi
Blinker Kompressor standby
Off Kompressor OFF )
Lyser Trykveerdi
Lyser Alarm
. Blinker Advarsel eller . U = Lyser Frostvaeskevarmer ON
Alarm kan nulstilles
Off Ingen alarm Off Frostvaeskevarmer Off
Krumtaphusvarmer ON
@1 = Lyser Pumpe 1 ON §2 = Lyser Kompressor 1
off Pumpe 1 Off off Krumtaphusvarmer Off
Kompressor 1
Pumpe 2 ON Krumtaphusvarmer ON
= Lyser (forefindes ikke) = Lyser Kompressor 2
@2 §3 (forefindes ikke)
Pumpe 2 Off Krumtaphusvarmer Off
Off (forefindes ikke) Off Kompressor 2
(forefindes ikke)
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4.3 Start kdleren

1. Slut strgm til apparatet ved at dreje hovedafbryderen QS TIL.

2. Tryk pa knappen"” L for at starte.

3. Indstil den gnskede temperatur pa styreenheden. (par. 4.5.1)
4.3.1 Justeringer ved ibrugtagning

1. Temperaturindstilling. Se afsnit 4.5 vedrgrende sndring af indstillingen.
2. Regulering af pumpe
Kontroller at pumpen virker korrekt ved hjelp af en trykmaler (aflaes P1 og P0), og kontroller
trykgraensevaerdierne (Pmax og Pmin), der er angivet pa pumpens maarkeplade.
P1 = tryk med pumpen TIL
PO = tryk med pumpen FRA
Pmin < (P1-P0) < Pmax
- Eksempel nr. 1.
Driftsbetingelser:
lukket kredslgb, tryk PO = 2 bar
pumpens maerkepladevaerdier: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
juster ventiludgangen til at give et tryk pa 3 bar < P1< 5 bar
- Eksempel nr. 2.
Driftsbetingelser:
Rbent kredslgb, tryk PO = 0 bar
pumpens maerkepladevaerdier: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar
juster ventiludgangen til at give et tryk pa 1 bar < P1< 3 bar
3. Kontroller, at pumpen virker korrekt pd samme made som under normale driftsforhold.
Kontroller ogsa, at pumpens strgmstyrke er inden for de graenser, der er angivet pa maerkepladen.
4. Sluk for keleren, og fortsaet med at fylde det hydrauliske kredslgb op ved “SET"-temperaturen.
5. Kontroller, at temperaturen i det “behandlede” vand ikke kommer under 5 °C, og at omgivelse-
stemperaturen, ved hvilken det hydrauliske kredslgb virker, ikke falder under 5 °C. Hvis temperatu-
ren er for lav, tilfgjes en passende maengde glykol, som forklaret i afsnit 3.3.3

ﬂj’ OBS!: Luk for vandudlgbsventilen (skal monteres af kunden), inden der tandes for kglepum-
pen.

Hold altid vandindlgbsventilen (skal monteres af kunden) dben.

Abn langsomt for kglerens vandudlgbsventil, ndr der taendes for pumpen, og juster flowhastigheden
som beskrevet i punkt 4.3.1.

4.3.2 Starter med vand med hgj temperatur

Hvis vandtemperaturkredslgbet er hgjt (f.eks. 30-35 °C), skal afspaerringsventilen (installeret af
kunden) ved kglerens udlgb gradvist lukkes (men ikke helt, ca. to tredjedele!) for at reducere vand-
gennemstrgmningen gennem enheden. Abn ventilen gradvist, s8 snart vandtemperaturen falder til
driftsveerdien.

Vigtigt: | denne situation kan der forekomme flere hgjtryksalarmer, som skal nulstilles manuelt.
Vigtigt: Denne justering giver dig ogsa mulighed for at undga vandslag langs rgrene pa grund af
luftlommer i kredslgbet (luftlommer skal elimineres via udluftningsventiler p3 de hgjeste punkter i
det hydrauliske kredslgb installeret af kunden).
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4.4 Slukning af kgleren 4.5.4 Sondeparametre (bt |, btc)
N&r kgleren ikke laengere er ngdvendig, slukkes der for den séledes: Tryk pa knappen (5 sec.). Sonde (5t /)
Sluk ikke pa QS-hovedafbryderen for at sikre, at der stadig er strgm til frostbeskyttelsesenhederne.
4 5 p teri d tilli PARAMETER KODE TYPE STANDARD
= RaIet NG SIEINGET; Alarm for hgj temperatur (vand) HA u a0
Generelt
Der findes to niveauer for parameterbeskyttelse: Sonde (btC)
a) Direkte User-(U): med gjeblikkelig adgang, kan andres af brugeren.
b) Adgangskodebeskyttet Service-(U): adgang kraever adgangskode, (mé ikke sndres). PARAMETER KODE TYPE | STANDARD
- Alarm for hgj temperatur (vand) HARZ U 60
4.5.1 Kglerparametre (CF5) ——
4.5.5 Alarmhistorik (ALH ()
PARAMETER KODE TYPE | STANDARD
M3leenhed. a, U 0EF PARAMETER KODE TYPE STANDARD
Alarmrelaestyring LRI u 0 Alarmnummer H45P u -
- - r -
Gendan standardparametre EF U OFF Se alarmkode HY5LC U
Fjernbetjeningsmodus til/fra a7 U o Se dag og méaned for alarmen HY5d u -
Softwareversion UEr U a0 Se time og minutter for alarmen HY5E u -
Enhedsadresse CF30 u / bt1 temperatur p& tidspunktet for alarmen HYS | U -
Baudrate fF3d U 5 bt2 temperatur pé tidspunktet for alarmen HY52 U -
rCc20 ]
Modbus-protokol LF3C u _ SET forholdene pa tidspunktet for alarmen HY54 u -
Aktivering overvagning til/fra Sur U OFF
Dynamisk indstillingspunkt aktivering Erd U OFF
4.5.2 Temperaturstyring (C1F)
PARAMETER KODE TYPE STANDARD
Temperaturstyring indstillingspunkt (standard) SEE u 3.0
Temperaturstyring indstillingspunkt (praecisionsstyring) SEE U 2o
Temperaturstyring differentiale (IKKE til stede i konfiguratio- a1 E} U un
nen “precisionsstyring”) b “
4.5.3 Vedligeholdelsesparametre (7nt)
PARAMETER KODE TYPE | STANDARD
Enhedens arbejdstimer Ut u -
Enhedens arbejdstimer (X1000) UHL U -
Enhedens delvise arbejdstimer UPH U -
Enhedens delvise arbejdstimer (X1000) UPRL U -
Kompressorens arbejdstimer 1 LI U -
Kompressorens arbejdstimer 1 (X1000) CIRL U -
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4.6 Skift parametre (User) Alarmstyring

4.6.1 Kglerparametre »CEgr T.aend“for kf)leren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til displayet - .
Msleenhed viser "OFF". DFF (escD
aeenned. Tryk samtidigt pa knapperne “ -y og" ey foratgdind i GetD
o

-
w

Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til parametertype “U". PLABRITIG

F1 F2
displayet viser “OFF”. A M -
ISpayet viser o sot UFF E&D Parameteret “PAr" vises. £l £2
Tryk samtidigt pé 'I‘<napperne og foratgdind i | - < Tryk p4 knappen * setu o8 ind. F’H esc
parametertype “U”. B SEa&ffiie [0 r @D

-
<

Parameteret “PRr" vises. CEEEEEEL o

« Set

-
N

"

Parameteret “CF3"” vises.
« set .

Tryk pa knappen for at ga ind.

-

PA-

PZERIFE®

)
«»
g

\_/

Tryk pa knappen for at ga ind.

e 2
(WD)

F2

'- esc

L F 9 G
o

BRIZR IS

-
W

"

Parameteret “CF3” vises.
« Set

Parameter “A " vises.

-
N

_,.‘
-
N

Tryk pa knappen for at ga ind.

LF3

BPRARFTI®

A
5

" Xz " " A "o " ”
Brug knapperne ““X " og = " tilat veelge parameteret “CFJ . H

A\
n
(e

\_/

’

CLR A FFi®

5 lo
(g
(@

Parameter “A " vises.

F1
Tryk pa knappen * =0~ for at ga ind H l Tryk pa knappen “ Seth for at ga ind. '-F ::c
GD LFJ
F3 CEEEEEED O — (’
® ®
Standardveerdien er “OFF" =°C . F2 . Py
Standardveerdien er “J il .
A A
Brug knapperne “2 " og ““Z= " til at vaelge méleenhed. F'-H Brua k I lge al l . &
OFF - temperatur = C°, Celsius : tryk = Bar: & = ( rug[‘r;a{)p_lc-:‘rgen e til art veelge alarmreleestyringen & D )
On : temperatur = °F, Fahrenheit; tryk =PS| EEEEE R o par. 4.9.1- 1ab. B esREBiifs o
Tryk pa knappen “ S8 for at bekrasfte. - = Tryk pa knappen “S€8" for at bekrzefte. .

dn

BRARFTI®

J

®LRLiFi®

b
: o
i A
gl

A
o\@ @-
N

-
w

G

Returner automatisk til “A Returner automatisk til “CFuJ

n
-
N
-
-
~

Parameteret er nu gemt. F, l Parameteret er nu gemt. '_FL’ ’ G
Tryk tre gange pa knappen “€5€" for at afslutte. set Tryk tre gange pa knappen “ 3¢ for at afslutte. L set
B SERa&fiie ) B sRE&i{Is o
Tab.1 Alarmrelastyring (CF.f 1.)
0 | Relzeet er normalt deaktiveret, aktiveres af en alarm.
! | Relaeet er normalt aktiveret (ogs& med kontrol OFF) og deaktiveres af en alarm.
c | Relzeet er normalt aktiveret (ogs& med kontrol ON) og deaktiveres af en alarm.
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Standardparametre Fjernbetjening ON /OFF

Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til f . Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til displayet f I
displayet viser “OFF". FF &) || || viser “OFF”. DFF <D
Tryk samtidigt p& knapperne “ 4 og " Set for at gdindi U Cset D[ || Tryk samtidigt pa knapperne “ 4 og" Set for at gaindi CetD
parametertype “U". B SRA&ifi® [0) parametertype “U". B eaaxiive o
Parameteret “PAr" vises. f . Parameteret “PAr” vises. . F2
Tryk pa knappen “ Sety for at ga ind. PH = Tryk pa knappen “ Setw for at ga ind. PH,. =
@D @D
B SEaBiffe 1) B eRariiie o
Parameteret “CF3” vises. 0 6 Parameteret "CF3" vises. i P2
A 2 « set o - A
Tryk pa knappen * set for at ga ind. I'Fg Tryk pa knappen for at ga ind. EFS
= (set D ‘@’
F3 r 3 X
F3 PR LLiIii® o PRRRIII® o

Parameter “A " vises.

- og" =il at veelge parameteret “A7".

-
-
N

Parameter “A (" vises.

A
- og ““Z5 " il at vaelge parameteret “dEF”.

-

A
5
O

[}
o8

A
)

Brug knapperne

B

PR

-
w

F2
H Brug knapperne
’
0]

BRALFTI®

« set

_n
-
NS

Tryk pa knappen for at ga ind.

Tryk pa knappen “ Set for at ga ind. H-,
dEF D SERALTTTe "
P e v ° Standardveerdien er 0" Fi F2
Standardvaerdien er "0FF" il 2 Brug knapperne “"2 " og “ =il at vaelge tilstanden: @& D
Brug knapperne "2 " og ““Z " til at skifte fra"0FF” til “On". FrA es: (par. 4.5.1- Tab.2) (D I
‘) PRREZITI sceD Y o

Tryk pa knappen for at bekreefte.

n

« set,

l

PR RR i

Tryk pa knappen for at bekraefte.

«b

7\
- @
\_/

-
<

b

F2
D esc

i
o

BRARFTI®

-
w

Returner automatisk til “A7”
Parameteret er nu gemt.

-

Returner efter et par sekunder til “0FF.
Parametre nulstilles automatisk.

A1

PR

o
-
~

oo

Tryk tre gange pa knappen “ €€ for at afslutte.

(N
o
2
[a}

\_/

A
G@‘:‘!‘:m
\

-
Y

(e

OFF

Tryk tre gange pa knappen ° S for at ga ud.

e

-®

Tab.2 Fjernbetjeningsmodus til/fra (A7)

F3 CEPEEEEC
O | Fjernbetjening til/fra deaktiveret
Fjernbetjening til/fra aktiveret sammen med lokal til/fra.
| Hvis der er strgmsvigt, eller hvis der slukkes p& hovedafbryderen, skal kgleren genstartes
lokalt, nar strgmmen er vendt tilbage.
2 | Kun fjernbetjening til/fra, lokal til/fra deaktiveret
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Softwareversion (skrivebeskyttet) Aktivering af overvagning

Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til
displayet viser "OFF".

Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til
displayet viser “OFF".

_n
-
N

£\
215

\/
/\

m

2

N
W/

OFF

- o «esc, . set, PR
Tryk samtidigt p:a knapperne og foratgdindi Ceet D Tryk samtidigt p& knapperne * €sg), og set » for at g& ind i DFF )
parametertype “U”. PREGIII® 0} parametertype “U”. F3 SLEEITTe o

Parameteret “FA-" vises.
« set

Parameteret “PA-" vises.
. « Set
PH,— Tryk pa knappen

BPRARFTI®

-
N

Tryk pa knappen for at ga ind.

for at ga ind.

PAr

BLARiFi®

\_/

G@ am

G

"

Parameteret “CF3” vises.
« set,

"

Parameteret "CF3"” vises.
« set .

-
N

-

Tryk pd knappen for at gd ind. Tryk pa knappen for at g4 ind.

LFY

b

CFS

[\
Ge am

(set D
PLIZRIFI® [0} F3 PLALIiiI®
Parameter “A /" vises. . . Parameter “A " vises. o o
u X2, “ ﬁ ” o "y " " .@ N2 2 A
Brug knapperne og til at veelge parameteret “LEr". H l Brug knapperne “2 " og ““Z3 " til at vaelge parameteret “SUP". @& F’ ’
() set
B SRa&iiie

BEAR IS

e
20
°®

« set,

« set

-
-
N

Tryk pa knappen for at ga ind.

Tryk pa knappen for at ga ind.

-
aN

b

S5UP

BRAL{II®

A

»
cle
T

\_/

F1
UEI‘
F3

BPRARFTI®

 \
ol8) (B
\_/

Softwareversionen vises

F2 Standardveerdien er “OFF" . .
- A esc N
l'-u' l’_-l' Brug knapperne “ = og " 2 7 til at skifte, DFF
D €2
F3 PRAGLIII® o F3 SLLLIiie o
Tryk tre gange pa knappen “ %€ for at afslutte a 2 5 u set il F2
y gange p pp . F H (=D Tryk pa knappen for at bekraefte. .
M e dn
B sanaiiie o B PLLmiiie o
Parameteret er nu gemt. . £
Tryk tre gange pa knappen * €5 for at afslutte. S UP
B esRmmEiiie [O)
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Modbus (adresse)

Modbus (baudrate)

Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til
displayet viser "OFF".

Tryk samtidigt pa knapperne “ - og" Setw for at gaindi

parametertype “U”".

Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til
displayet viser “OFF".

O\
ET‘
N}

\_/

«E88, 0q " set .

BFF Tryk samtidigt pa knapperne g forat gdind i

SRARIIIG [0) parametertype “U".

A\
n
(e

\_/

Parameteret “FA-" vises.

« set,

Tryk pa knappen for at ga ind.

_n
-
N

N\
o
a
[a)

\_/

OFF

BLAR IS

b
E

-
w

€

Parameteret “PA-" vises.

-
N

"

Parameteret “CF3” vises.

« set,

Tryk pa knappen for at ga ind.

PAr

BLARiFi®

al
o) @-
\_/

F1
PH’_ Tryk pa knappen “ set). for at ga ind.
(et D

F3 CFEPEEEEL o

f . Parameteret “CF3” vises.
I'Fg Tryk pa knappen “ set. for at g& ind.
®| - @D

F3 PR [0)

Parameter “A " vises.

nVno “

Brug knapperne g til at veelge parameteret

“CF30".

-

b

CFS

BEALi{ie

O\
o(f) @-
\_/

-
w

Parameter “A " vises.

-

AYa

F2
A
F, l Brug knapperne “ =2 og" = il at vaelge parameteret
“CFI P,

[0}

-
w

BRARFTI®

« set,

Tryk pa knappen for at ga ind.

_n
-
N

0
0

A

BEAR IS

°®

« set

Tryk pa knappen for at ga ind.

CFID | @

Lk

Standardveerdien er " {*

"V"O «

Brug knapperne g " til at eendre adressen.

-
-
N

«b)

CF3

BRAL{II®

 \
ol8) (B
\_/

-
w

PRARITI® o
f . Standardveerdien er “5"
’ Brug knapperne “ = og" 4 til at @ndre protokollen.
& (par. 4.5.1- Tab.3)
= PLRERIII® o

Tryk pa knappen “ ey for at bekraefte.

n

1\ /)

5

PREARIII®

-
w

Tryk pa knappen “ ey for at bekraefte.

!
o

BPRARFTI®

Parameteret er nu gemt.

« €SC ,

Tryk tre gange pa knappen for at afslutte.

_n
-
N

o
©
a

l

BLAR IS

0l
e
ol &)
\/

-
w

Parameteret er nu gemt.

F2
I'F BD Tryk tre gange pa knappen * €€ for at afslutte.
=

o

-

-
w

=

Wbl

N\
8@
\/

PLEZARIFI® F3 PLIZIE{Fi®
Tab.3 Baudrate (tilvalg)(CF3 /)
! | 2400 3 | 9600 5 | 38400 71115200
c | 4800 4 |19200 & | 57600
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Modbus (protokol)

Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til displayet

Aktivering af ERD

Teend for kgleren “ON” pd hovedafbryderen QS, og vent, til

b

-
Y

Parameteret er nu gemt.

« €8C ,

Tryk tre gange pa knappen for at afslutte.

o

-
w

3

BLZALiTi®

CF3c

BRERIII®

A
G‘E‘ ﬁ s
\

JA
80
\/

Tab.4 Protokol-modbus (tilvalg)(CF32)

0DD (IKKE

) EVEN (LIGE) 2
LIGE)

!

NONE (IN-
GEN) J

3 Bemaerk: Hvis du @ndrer MODBUS-parametrene, skal du sla kgleren fra og derefter igen sla

den til for at validere de nye parametre.

Dansk

Tryk pa knappen for at bekreefte.

Parameteret er nu gemt.

(e

Tryk tre gange pa knappen S for at afslutte.

F1
. ; . umCen
viser “OFF". OFF displayet viser “OFF". - - DFF @D
Tryk samtidigt p& knapperne “ -y og"“ Sel for at gaindi @D ||| Trvk samtidigt ke |I'<napperne °9 for at gdind | i S &D
parametertype “U". B sEEEITIe o parametertype “U". PRERifTe 1)
Parameteret “PAr" vises. Ft = Paremeteret e s\,/elies. F2
o “ " 2 s A esc
Tryk pé knappen * set » for at g4 ind. PF, esc Tryk pa knappen for at ga ind. PH,_
(<) r @ (=) ED
F3 SELLLiTTe o) F3 SPLEEIFI® 0]
Parameteret “CF9” vises. . . Parameteret “CF3” vises. . b
. « set o : A
Tryk pé& knappen “ Seth for at gdind. EFH Tryk pa knappen “ 38" for at g3 ind. EFS =
¥ D, ~ (set D
F3 PARAiII® (0] F3  SLLLiiie o
Parameter “A /" vises. i P2 Parameter “A /" vises. . 6
S R arpqn  |&ED esc " P “ A
Brug knapperne e og = il at veelge parameteret “CF32". (=' F, ’ ; Brug knapperne "’ og = tilat veelge parameteret “Erd”. ‘:’ H ’
B eazaviie O B sEREITTe o
Trvk bs K uset . . 3 ind F P set il F2
ryk pa knappen or at ga ind. ’-FBE' ¢ Tryk pa knappen “ " for at gé ind.
@ - @ o | Erd
F3 PLRRARITI® 0} (@)
F3 CPEPEEEEC (0]
Standardveerdien er " {* . . standardveerdien er “OFF"
Vi | u
AN A esc F1 F2
Brug knapperne “2 " og ““Z " til at andre baudraten. ’ N DAL _ D
(par. 4.5.1- Tab.4) () Brug knapperne og til at skifte. = DFF @
PRREFI IS ~
F3 PP (0]
Tryk pé& knappen “S€L" for at bekraefte =
y p pp " " Set » F1 F2

D esc
~) n @&
F3 PLARIII® [0}
F1 F2
esc
Erd =
F3 SPLERIFI® [0}

-
N

[C3  Aktiver med ERD-parameter: Den indstillede vandtemperatur endres med den omgivende
temperatur. Funktionen er kun aktiv, hvis temperaturens pracisionsstyring deaktiveres (CPT=0FF).
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4.6.2 Temperaturstyring “C71P” Regulering af temperaturdifferentialet

Temperaturstyringsindstilling Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen @S, og vent, til . 6
displayet viser “OFF". A esc
Teend for kgleren “ON”" p& hovedafbryderen QS, og vent, til . . ase set DFF
displayet viser “OFF”. Tryk samtidigt pa knapperne “=5°" og “®%*" for at g& ind i e
e uesc, .[set. B DFF parametertype “U". B Tsaaairie O
Tryk samtidigt pa knapperne og foratgdindi (et D —
parametertype “U”". B PRE&ifie [0 Parameteret “FAr" vises. . f2
o « Set s : A
Parameteret “PAr” vises. o 6 Tryk pa knappen for at ga ind. PH,_ =
~ 2 ([ set
Tryk pa knappen “ Sety for at ga ind. PH'_ s o D
~ (set D
B sRagiiie 0] Parameteret “CF39” vises. f .
_— A PN
Parameteret “CF3” vises. F F2 Brug knapperne "2 " og ““Z> " til at vaelge parameteret “C/P". ‘:’ EFS
Brug knapperne “" 2 " og “‘Z> " til at vaelge parameteret “C1P". EFB B SILEETTTs 1o}
)
Fs CERE R 9] o « set o : F1 F2
Tryk pa knappen for at ga ind. = @
Trvk pd k ..set..f 2 ind F1 F2 E”P .
ryk pa knappen or at ga ind. - G
LHP (,,’ F3 CEFEEEED (0]
F3 PR ELITIe [0} Parameteret “5EE" vises. . .
A PN
Parameteret “5EE" vises. . . Brug knapperne “ 4 og ““Z= " til at veelge parameteret & SEt =
Tryk pa knappen * Set for at gaind esc “dF P &D (st
: ,, F3 it ie (0]
5 Et G PP >
F3 Liiie 0}
ale - Tryk pa knappen * Set tor at gaind. :C
Standardvaerdien er " 13 .0" o . d 'F’ =
A ¥ et
Brug knapperne “ g og ““Z5 " til at endre vaerdien. ,' q ,':,' B SEEZRITTe o)
~ |) = set
B SRREFIIS 10) Standardvaerdien er "4 .0 H h
A A
- o 6 Brug knapperne "2 " og ““ZX " til at aendre vaerdien. & '-, 8 -
Tryk pa knappen * " for at bekraefte. =D . set
i T 5
F3 ® R
1.0 PLELI{i®
F3 ® T ie o
alelelii Tryk pa knappen “ " for at bekraefte. ::c
Parameteret er nu gemt. H r 5' ,':,'
= 7 ‘ set |)
Tryk tre gange pa knappen “ €€ for at afslutte. SEt ED s d o
set
B saRBifib I0) Parameteret er nu gemt. o 6
Vigtigt: En indstilling af temperaturen mellem 1 °C og 5 °C skal udfares af specialiserede teknikere, || Tryk tre gange pa knappen “$5¢" for at afslutte. d 'F |
der skal anvende den specifikke servicevejledning til dette produkt. (set )
B TsLaBifie [O)
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4.6.3 Sondeparameter “ok "
Sonde “bE .

4.7 Visualisering af sonde/ ventilator/Kompressor

Kgler i gang.

Teend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til
displayet viser “OFF”.

« €SC ,

Tryk samtidigt pd knapperne og"“ g foratgdindi

parametertype “U”".

OFF

Parameteret “FA-" vises.

« Set

Tryk pa knappen for at ga ind.

-

PZER IS

i

n
w

"

Parameteret “CF3” vises.

Brug knapperne “ N rog”

-

BEZ AR FFT®

O\
@

AN
g ““Z5 " til at velge parameteret “bt! ",

LFY

-
w

« Set

Tryk pa knappen for at ga ind.

-

BPRARFTI®

b

bt |

Parameteret “HA {” vises.

Tryk pa knappen * - for at gd ind.

Standardveerdien er "5 0.0 "

"V"o A,

Brug knapperne g til at @ndre vaerdien.

Tryk pa knappen * - for at bekraefte.

-
w

Parameteret er nu gemt.

« €SC ,

Tryk tre gange pa knappen for at afslutte.

-

BRAR TS

HA |

n
w

BRARFTI®

N\
o
@
A

)
n
cle

)
«»
cle

-
‘a“

set D
F3 PR [0}
F1 F2
HR I | =
F3 PR [0}
F1 F2
& cnn
" oo g
F3 PERARIII® [0}
F1 F2
580 |=
:

N\
olé
\_/

sef

/\
8@
\_/

A
Tryk p& knappen ““Z= " for at se sonderne....... :5’ ,'_-,'
bt i, bkd, bE3, bET )

J U

-

F2

o
©
a

/N
0)
@@

«

-
w

PRERIII®

Vaelg sonde og vent nogle sekunder. (Es. BT2)

\_/

-

btc

SELAGIII®

b

Ga am

-
w

Veerdien for sonden b £ ¢ vises.

8.4

BRL AR ifi®

Ga a::

.
o@® @-

Det anbefales altid at returnere til sonde 5 & |

-

bt |

PR

«

N\

0

4
o@® ®-

-
w

Samme sekvens for sonde "bt2".

Dansk

Beskrivelse:

bt {: temperaturfgler i vandudlgb

btc : fordamperens temperaturfgler

bt 3 : temperaturfgler for omgivelsestemperatur
bt : Sensor til udgangskondensatorens temperatur

F___: ventilatordrift:
F___: ventilator slukket
F-__:ventilator 1 teendt, ventilator 2,3 slukket: (2 = fra model ICEP022) (3 = fra model ICEP080)

F--_:ventilator 1 og 2 teendt, fan 3 slukket, (2 = fra model ICEP022) (3 = fra model ICEP080)
F---:ventilator 1,2 og 3 teendt (from model ICEP080)

C IL2 : kompressorernes drift:

C_L_ : kompressorer deaktiveret

C-C- : kompressorer slukket

C IC- : kompressor 1 teendt, kompressor 2 slukket

L IC2 : kompressorer 1 og 2 teendt; (fra model ICEP055)

L IL- : med blinkende “1" kompressor klar til start, kompressor 2 slukket

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4.8 Indstilling af ur/dato

Taend for kgleren “ON” pa hovedafbryderen QS, og vent, til
displayet viser "OFF".

-

F2
esc

A
Brug knapperne “ 4 og ““Z= " il at &endre en anden veerdi

F2 (es:dato)

dAEE

CLIRITI®

A\ /A

N\
@p
0

°@

-
w

OFF | =

PRAEGAITI® [0)

A
- og“ = " for at gdindi

/ N\
1@

Tryk samtidigt pa knapperne
menuen “Dato/tid".

n
w

Tryk pa knappen “ €5 for at afslutte.
Parameteret holder op med at blinke.

Parameteret “FrEE” vises.

-

dAEE

O\
Ge @m

F2
Tryk pa knappen * Set for at ga ind. F EE : A
r @D PRAZITie

F3 CFPEEEEL o

-

Tryk samtidigt pa knapperne og for at afslutte.

/\
g

Parameter “A " vises.

-

FirlElE

Gg a::

F2
AN A ‘ N
Brug knapperne “ 4 og ““Z5 " til at vaelge parameteret “CL". H ( ’ Sy oaa
& (=)
F3 > -
alele © A “Ur / dato” huskes i tre dage, sa hvis kontrolenheden er uden strgm i over tre dage, mistes
. E2. . o 6 dataindstillingen af time / maned / &r.
Tryk pa knappen for at ga ind. = = Juster uret ved opstarten, eller nar det er ngdvendigt.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Parameteret “HOUr" vises. £ .
Tryk i 5 sekunder pa knappen * " HUU es
Nu blinker parameteret. r Ge)
F3 PERERIFI® o

-

anO u&n

. ) o F2
ggrgs:;la;azrrr;i g til at veelge dato, time eller ar, HUU
| @& N
£ PRERIFI® O
Tryk pa knappen * Set for at gd ind.
HE Hr (et D
F3 PREARITI® O
W XF “ A by L. R ° F1 F2
Brug knapperne og til at endre veerdien (f.eks.: ar) EBES
& a8
F3 PLRARITI® [0)
Tryk pa knappen * S€L - for at bekraefte.
HEAr | @
F3 PERRRITI® o
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4.9 Alarmstyring Alarm-/advarselsliste
| tilfelde af en alarm vises alarmkoden og et symbol foroven til - . _Kot-ie BesiiNElse Handling | Reset
venstre ' - " e E-0 ! | Sensor bt1 afbrudt eller defekt Alarm M
Kontinuerlig = alarm forefindes _ ' b U Er0c2 | Sensor bt2 afbrudt eller defekt Alarm M
Blinker = advarsel forefindes/Alarm kan nulstilles _ _ N
BB Teaaaifie o E-03 Sensor bt3 afbrudt eller defekt Alarm A
S Lt § o R E-04 Sensor bt7 afbrudt eller defekt Alarm M
a knappen ” for at ga ind. —
YKPp PP g S L’: G E-08 Hgjtrykskontakt kredslgb 1 Alarm M
: CetD £ !2 | Hgjtemperatur bt1 Alarm M
F3 C Tie 9] =
el E- 13 Lav temperatur bt1 Alarm M
Parameteret "ALH " vises. Fi D P2 E- 1Y Hgj temperatur bt2 Alarm M
A A =
Tryk p& knappen ““Z= " for at vaelge parameteret “AL". ‘) "_ H f Er 15 Lav temperatur bt2 Alarm M
:3/ — o Er i6 Hgj temperatur bt3 Alarm A
E- 1 Lav temperatur bt3 Alarm A
Tryk pa knappen “ L for at ga ind. , :szc E- 18 Kompressor termisk beskyttelse 1 Alarm M
HL G £~ Kompressor termisk beskyttelse 1 Alarm M
F3 PARLIIIo o Ercc Lav vandstand/Differentialtrykkontakt Alarm M
Kodealarmen vises, f.eks.:"Er04". . 6 Ercd5 Kompressor 1, for mange arbejdstimer Advarsel M
. DA =D EreT Enhedens arbejdstimer oversteget Advarsel M
Tryk pa knappen for at kontrollere, om der er flere < r DL’ ; T
alarmer. 7 _ r Urhukommelse Advarsel A
alalelii Er@3) Kglerkonfiguration Advarsel A
Reparer fejlen, inden der udfgres nulstilling. - -
mérkfejlt;n erd?;hjulpt?t,t.tfﬁgynder alarmsymbolet at blinke. {@}Er D'—,
u kan du udfgre nulstillingen.
F3 PLARI{I® O
. W€SsC, . .. ) Fi .
Tryk pa knappen ”, indtil alarmen vises.
p pp : c, l'_-: D,
J-
F3 PRERiiie O
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4.10 Alarmhistorik 5 Vedligeholdelse

+ Maskinen er projekteret og konstrueret til at sikre lgbende drift; dens komponenters levetid afhaen-
ger dog direkte af den udfgrte vedligeholdelse.

Kgler i gang.

. set

Tryk pa knappen for at se alarmhistorikken.

F2
12N
! 3 A ‘@) . @ Ved henvendelse om service eller reservedele, identificér maskinen (model og serienr.), der
o fremgér af fabrikationspladen udenpa maskinen. (www.polewr.com.)

BERARIFI®

set . 5.1 Generelle advarsler

n
n
N

Tryk pa knappen “ for at g& ind.

b

) strgmforsyningen.

esc

F,' H A Fgr enhver form for vedligeholdelse, kontrolleres det, at kgleanlaegget ikke er tilsluttet
L @&
0]

-
w

BRALIFi®

= Brug altid producentens originale reservedele: hvis dette overholdes, fritages producenten for

AN . PYRT) .
Brug knapperne “C2" og “&0" til at se parametrene. ethvert ansvar for maskinens darlige funktion.
Par. 4.5.5 p—
( ) H'—-’SP set [C3" Ved spild af kalevaeske skal man kontakte kompetent og autoriseret personale.
3 PRARIII® O

[Z> Ventilen Schrader skal kun bruges ved unormal funktion af maskinen: i modsat fald anerkendes
fejl som fglge af forkert pafyldning af kglevaeske ikke under garantien.

| 5.2 Kdlevaeske

_n
-
N

Tryk pa knappen * ey for at se veerdien.

t

= s Q s; ) Pafyldning: eventuelle skader fremkaldt af forkert pafyldning udfgrt af uautoriseret personale aner-
kendes ikke under garantien. @
= Udstyret indeholder fluorholdige gasser med drivhuseffekt
Den kuldefrembringende vaeske R513A ved normal temperatur og tryk er en ufarvet gas, der hgrer
til SAFETY GROUP A1 - EN378 (vaske gruppe 2 i henhold til direktiv PED 2014/68/EU); GWP (Global
Warming Potential) = 629.
A | tilfelde af udslip af kglevaeske udluftes lokalet.
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5.3 Forebyggende vedligeholdelse

For at kunne garantere at chilleren yder maksimalt og er palidelig, skal fglgende udfgres:

Beskrivelse af Vedligeholdelsesinterval

vedligeholdelsesaktiviteter (for standarddrift)
0 -] S
Aktivitet ° @ @
[= o0 o0
°E £ £
. ~ o
kontroller % Service / v e T_’
(%] (%] (%]
> > >
= = =

det elektriske diagram.

5.4 Demontering

Den kuldefrembringende vaeske og smgreolien i kredslgbet skal genvindes i henhold til de gaeldende

miljgregler.

Der skal foretages opsamling af kplevaesken inden den endelige bortskaffelse af apparaturet ((EU) Nr.

517/2014 art. 8).

Kontroller, at kontrollampen POWER ON er taendt.

& ©
@169 GENBRUG BORTSKAFFELSE
tgmrerarbejde stal/epoxyharpiks, polyester
tank aluminium/kobber/stal

rgr/samlergr

kobber/aluminium/kulstofstal

4| 4 | Hver dag

Kontroller kontrolpanelets kontrollamper.

rgrenes isolering

nitrilgummi (NBR)

Renggr kondensatorens ribber.

=N

Kontroller elforbruget.

Kontrollér udslip af kglevaeske.

Kontroller og renggr sikkerhedsventilen (hvis den findes)*

kompressor stal/kobber/aluminium/olie
kondensator stal/kobber/aluminium
pumpe stal/stgbejern/messing
bleeser aluminium

kglevaeske R513A

ventiler messing/kobber

elkabler kobber/PVC

NN | &

Kontrollér elektriske system og den elektriske tavle.**

/
4

Styr temperaturkontrol. Udskift dem om ngdvendigt.

Vedligeholdelsessze /

Udstyr, der indeholder elektriske komponenter, skal bortskaffes separat
indsamlet sammen med elektrisk og elektronisk affald i henhold til lokal og

geeldende lovgivning.

@ Felgende er tilgeengelige p& komplet manual (viz ¢astr 7.):

a) servicesat: elektrisk saet; kompressorsaet; ventilatorsaet; fordampersaet; pumpesaet; vandbehol-
dersaet;

b) individuelle reservedele.

*For at sikre fuld effektivitet skal sikkerhedsventiler kontrolleres med jeevne
mellemrum.

Over tid kan urenheder saette sig i narheden af stikket; derfor er periodisk
skylning af saedet ngdvendig. En sddan skylning opnas ved manuelt at
draene ventilen ved at dreje knappen i den retning, pilene angiver.

Vigtigt: Serg for, efter denne operation, at driftstrykket er genoprettet.

** Under den periodiske vedligeholdelse skal det elektriske system pa maskinen og den elektriske
tavle ogsa kontrolleres i henhold til lokal lovgivning. Desuden bgr en visuel inspektion af udstyret
og de elektriske ledere altid udfgres, hvor det er muligt, og den korrekte tilspaending af stremkom-
ponenternes klemmer skal ogsa kontrolleres i henhold til de tilspeendingsmomenter, der er angivet i
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6 Fejlsggning

VANDETS UDL@BSTEM-
PERATUR OVERSTIGER DEN
INDSTILLEDE VARDI

FOR KRAFTIG

BELASTNING

VANDSTR@M, H@J TERMISK

ARSAG

4>< AFHJ/£ELPNING >

KOMPRESSO-
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1 Bezpieczenstwo

1.1 Istotnos¢ instrukcji

- Przechowywac jg przez caty okres eksploatacji maszyny.

- Przeczytac jg przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci.

- Podlega zmianom: w celu aktualizacji informacji, zapoznac sie z instrukcja dotgczang do maszyny.

1.2 Sygnalizacja ostrzegawcza

A

Polecenie w celu wyeliminowania zagrozen dla oséb.

Polecenie, ktérego nalezy przestrzega¢ w celu wyeliminowania ryzyka uszkodzenia
urzadzenia.

Wymagana obecnos¢ upowaznionego, doswiadczonego technika.

©
L]

1.3 Wskazowki dotyczSce bezpieczenstwa

Wymagana obecnos¢ upowaznionego, doswiadczonego technika.

A Kazde urz8dzenie wyposazone jest w odtScznik elektryczny umozliwiajScy przeprowadzenia
interwencji w bezpiecznych warunkach. OdtScznika nalezy uzywac zawsze do wyeliminowania ryzyka
podczas konserwacji.

A Instrukcja przeznaczona jest dla uzytkownika koricowego i dotyczy wytScznie czynnosci wyko-
nywanych przy zamknietych panelach: czynnosci wymagajsce instalacja/pierwszego uruchomienia/
konserwacja ich otwarcia przy pomocy narzedzi mogs by¢ wykonywane przez doswiadczony i wykwa-
lifikowany personel.

A Do montazu wytacznie w miejscach niedostepnych dla ogétu spoteczenstwa, w miejscach
zabezpieczonych z ograniczonym dostepem lub na wysokosci nie mniejszej niz 2,5 m lub na za-
bezpieczonych obszarach dachowych, chyba Ze osoba odpowiedzialna za ich bezpieczenstwo zapewni
im nadzor lub przekaze im instrukcje dotyczace korzystania z urzadzenia.

= Odlegto$¢ montazowa od $ciany i wolna przestrzen robocza podane sq w punkcie 7.3.

= Uwaga: nalezy przestrzega¢ wartosci temperatury i ci$nienia min./maks. wskazanych w pkt
7.4 oraz catkowitego zakresu temperatur roboczych wskazanego w pkt 7.2.

A Wszystkie potaczenia elektryczne musza by¢ zgodne z lokalnymi przepisami w miejscu insta-
lacji.

A Nie przekraczac ograniczen projektowych podanych na tabliczce znamionowe;.

Polski
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A = Uzytkownik jest zobowigzany nie dopusci¢ do dziatania innych obcigzen oprécz
wewnetrznego cisnienia statycznego. W razie zaistnienia niebezpieczenstwa wstrzaséw sejsmicznych,
nalezy odpowiednio zabezpieczy¢ urzadzenie.

Urzsdzenia nalezy uzywac wytScznie do zastosowan profesjonalnych i do celu, do ktérego zostato
przeznaczone.

A Uzytkownik ma obowis$zek przeanalizowania wszystkich aspektéw zastosowania i miejsca insta-
lacji produktu, przestrzegania wszystkich stosownych standardéw bezpieczenstwa przemystowego
oraz wszystkich zalecen dotyczScych produktu zawartych w instrukcji obstugi oraz wszelkiej innej
dokumentacji dotSczonej do urz8dzenia.

Przeroébki lub wymiana jakiegokolwiek komponentu przez osoby nieupowaznione i/lub nieprawidtowa
obstuga urz8dzenia powoduj$ uniewaznienie gwarancji i zwalniaj$ producenta z jakiejkolwiek
odpowiedzialnosci.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci teraz ani w przysztosci za szkody doznane przez osoby,
mienie i samo urzsdzenie wynikte z zaniedban ze strony operatoréw, nieprzestrzegania wskazéwek
podanych w niniejszej instrukcji oraz niezastosowania obowiszujscych norm odnos$nie bezpieczenstwa
instalacji.

Producent nie ponosi odpowiedzialnoéci za ewentualne szkody wynikte wskutek zmiany i/lub modyfi-
kacji opakowania.

Uzytkownik ma obowiszek upewnic sig, ze dane techniczne niezbedne do wyboru urzédzenia lub jego
komponentdw i/lub opcji s wyczerpujéce w celu zagwarantowania prawidtowej lub przewidywalnej
obstugi i eksploatacji samego urzsdzenia lub jego komponentdw.

[ UWAGA: Producent zastrzega sobie prawo do zmiany informacji zawartych w niniejszej in-
strukcji bez uprzedniego powiadomienia. Aby zawsze uzyskac petne i aktualne informacji, uzytkownik
powinien zawsze przechowywac instrukcje w poblizu urzadzenia.

1.4 Pozostate zagrozenia

Instalacja, uruchomianie, wytaczanie, konserwacja maszyny musza by¢ kategorycznie wykonywane
zgodnie z dokumentacjg techniczng produktu a w kazdym razie unikajac stworzenia jakiegokolwiek
zagrozenia.

Zagrozenia, ktérych nie mozna byto wyeliminowac w fazie projektowania, podano w ponizszej tabeli.

cze$¢ maszyny ryzyko metodologia srodki ostroznosci
resztkowe
bateria wymiany niewielkie kontakt unikac¢ kontaktu, uzywac rekawic
termicznej rany ciete ochronnych

kratka wentylatorai | uszkodzenia

wentylator

wktadanie ostrych
przedmiotéw przez
kratke podczas pracy
wentylatora

nie wktadac przedmiotow
jakiegokolwiek rodzaju do kratki
wentylatoréw i nie klas¢ przed-
miotdw na kratkach

wnetrze jednostki: kontakt
sprezarka i rura

doprowadzajaca

oparzenia unikac kontaktu, uzywac rekawic

ochronnych
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czes$¢ maszyny ryzyko metodologia srodki ostroznosci
resztkowe
whnetrze jednostki: zatrucia, wada izolacji kabli ochrona elektryczna odpowiednia
czesci metalowe i porazenie zasilajacych przed do linii zasilajacej; maksymalna
kable elektryczne pradem, tablica elektryczna dbatos$¢ przy podtaczaniu uzie-
powazne jednostki czesci meta- | mienia czesci metalowych
oparzenia lowe pod napieciem
na zewnatrz zatrucia, pozar z powodu przekroj kabli i system oston
jednostki: obszar powazne krotkiego spiecia elektrycznej linii zasilajacej
przylegajacy do oparzenia lub przegrzania zgodne z obowigzujacymi nor-
jednostki linii zasilajacej przed mami
tablicg elektryczna
jednostki

2 Wprowadzenie

Silniki sprezarki, pompy i wentylatora sa wyposazone w ostong termiczng chroniaca je przed ewen-
tualnymi przegrzaniami.

2.1 Transport

Zapakowana jednostka musi by¢:

* W pozycji pionowej;

- chroniona przed wptywem czynnikéw atmosferycznych;
- chroniona przed uderzeniami.

2.2 Przenoszenie

Uzywac wdzka podnos$nikowego widtowego dostosowanego do podnoszonego ciezaru, unikajac jaki-
chkolwiek uderzen.

2.3 Inspekcja

- W fabryce wszystkie jednostki sg montowane, wyposazane w okablowanie, napetniane czynnikiem
chtodniczym i olejem oraz przechodza odbidr techniczny;

- Po odbiorze maszyny sprawdzic jej stan: zgtasza¢ bezzwtocznie firmie przewozowej ewentualne
uszkodzenia;

- rozpakowac jednostke jak najblizej miejsca instalacji.

2.4 Magazynowanie

- Przechowywac jednostke w opakowaniu w miejscu czystym i chronionym przed wilgocig i ztymi
warunkami atmosferycznymi.

- nie ustawiac jednostek na sobie;

- postepowac zgodnie z instrukcjami na opakowaniu.

Polski
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3 Instalacja

[ wskazéwki odnosnie optymalnej instalacji podano w paragrafach.7.

A Zainstalowany produkt musi by¢ odpowiednio zabezpieczony przed zagrozeniem pozarowym
(odn. EN378-3).

A Zaleca sie zamontowanie w agregatach chtodniczych odpowiedniego filtra wstepnego w poblizu
wlotu wody (filtra stopniu: min.05mm; max1.0mm).

3 Ciecze do chlodzenia

Ciecze do chtodzenia musza by¢ kompatybilne z uzytymi materiatami.

Przyktadowo stosowanymi cieczami sg woda lub mieszanina wody oraz glikolu etylenu lub propylenu.
Ciecze do chtodzenia nie moga by¢ palne.

Jesli ptyn chtodzacy zawiera niebezpieczne substancje (np. glikol etylenowy/propylenowy), ewentual-
ne wycieki plynu nalezy zbiera¢, poniewaz s szkodliwe dla $rodowiska. W razie oprézniania uktadu
hydraulicznego, nalezy przestrzega¢ obowigzujacych przepiséw i nie wylewac zawartosci instalacji
bezposrednio do srodowiska.

3.1 Przestrzen robocza

5 Zostawi¢ przestrzen 1.5 m wokat jednostki.
Zostawi¢ przestrzen 2 m nad osuszaczem w przypadku modeli z pionowym wyrzutem powietrza
kondensacyjnego

3.2 Wersje

Wentylatory osiowe (A)
Unikac recyrkulacji powietrza chtodzacego. Nie zatyka¢ kratek wentylacyjnych.
Dla wersji z wentylatorami osiowymi nie zaleca sige odprowadzania rurami zuzytego powietrza.

3.3 Obwad hydrauliczny
3.3.1 Kontrole i podtaczenie

5 Przed podtaczeniem agregatu i napetnieniem obwodu upewnic sig, czy przewody rurowe s3
czyste. W przeciwnym wypadku nalezy je doktadnie umyc¢.

A [ Jezeli obieg wody jest obiegiem zamknietym,w czesci ciSnieniowej zainstalowany jest
zawor bezpieczeristwa 6 bar (Tylko dla ICEP005)

3 Narurach doprowadzajacych i odprowadzajacych wode zaleca sie zawsze instalowac filtry
siatkowe.

= Jesli obieg hydrauliczny zostanie przejety przez zawory automatyczne, zabezpieczy¢ pompe
systemami chronigcymi przed uderzeniami.

[C5  Jesli obwod zostanie oprézniony na dtuzszy okres spoczynku, zaleca sie dodanie ptynu
smarujacego na wirnik pompy, aby unikna¢ jego zablokowania sie przy ponownym uruchamianiu. W
przypadku zablokowania sie wirnika przystapi¢ do odblokowania recznego.

Zdjac pokrywe tylng pompy i delikatnie obrdci¢ plastikowy wentylator. Jesli wat pozostaje nadal
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zablokowany, zdja¢ wentylator i obracac bezposrednio wat. Po odblokowaniu wirnika, nalezy ponownie
zatozy¢ wentylator i pokrywe.

Kontrole wstepne

1. Sprawdzi¢, czy ewentualne zawory odcinajgce obwodu hydraulicznego sa otwarte.

2. Jesli obwdd hydrauliczny jest typu zamknietego, sprawdzic, czy zostat zamontowany zbiornik
wyréwnawczy o odpowiedniej pojemnosci.

Connection

1. Podtaczy¢ chtodziarke wody do przewoddw wejsciowych i wyjsciowych stosujgc odpowiednie
potaczenia, znajdujace sie w tylnej czesci urzadzenia.

Zaleca sie uzycie ztaczy gietkich aby zmniejszy¢ sztywnosci uktadu.

2. Napetni¢ obwdd hydrauliczny korzystajac z wtgsciwego przytacza umieszczonego w tylnej czesci
agregatu (2 ).

3. Zbiornik jest wyposazony w odpowiedni zawor odpowietrzajacy, ktéry powinien byc¢ zatgczany
recznie w momencie napetniania. W tym celu, jesli w obiegu hydraulicznym sa punkty o wyzszej
wysokosci, nalezy tam zainstalowac zawory odpowietrzajace.

4. Zaleca sie wyposazenie rur wlotowych i wylotowych w kurek tak, by mozna byto wytaczy¢
maszyne z obwodu w przypadku konserwacji.

5. Jesli agregat pracuje z otwartym zbiornikiem, pompa musi by¢ zainstalowana na wlocie do zbior-
nika i na ttoczeniu do agregatu.

Kolejne kontrole

1. Sprawdzic, czy zbiornik i obwod sa catkowicie napetnione woda i pra_widtowo odpowietrzone.

2. Obieg wody powinien by¢ zawsze wypetniony. W tym celu mozna stosowac okresowa kontrole i
uzupetnianie albo mozna wyposazy¢ instalacje w zestaw do napetniania automatycznego.

Charakterystyki wody
Jesli nie przewidziano w dostawie, zamontowac filtr siatkowy na wejsciu wody kondensacyjne;j.

= Charakterystyki wody:

Temperatura »50°F (10°C) CcL <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm
Max % glikol 50 o, <0.1 ppm
Ciénienie 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
Przewodnosc¢ elektryczna 10-500 uS/cm HCO,- 70-300 ppm
Indeks nasycenia Langeliera 0-1 H,S <0.05 ppm
S0, <50 ppm co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

W przypadku szczegdlnego rodzaju wody uzytej do chtodzenia (dejonizowana, demineralizowana,
destylowana) standardowe materiaty przewidziane dla chtodziarka moga okazaé sie nieodpowiednie.
W takich przypadkach zaleca sie kontakt z producentem.

3.3.2 Woda i glikol etylenowy

Przy instalacji w miejscu odkrytym lub nieogrzewanym pomieszczeniu zamknietym istnieje mozliwos¢,
ze w okresach zatrzymania instalacji w czasie mrozéw woda wewnatrz obwodu zamarznie.

Polski
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Aby wyeliminowac to ryzyko, Temperatura wody Glikol etylenowy Temperatura

mozna: o na wyjsciu [°C] (% vol.) otoczenia

- wyposazyc¢ chiller w odpowiednie
zabezpieczenia przeciwzamar- 4 5 -2
zaniowe, dostarczane przez 2 10 -5
producenta jako opcjonalne; 0 15 -7

- oproznic¢ instalacje za pomoca -2 20 -10
odpowiedniego zaworu spusto- 4 25 12
wego w przypadku przedtuzonych % 30 15
postojow;

- doda¢ odpowiednig ilo$¢ sub- -10 40 -20

stancji przeciwzamarzaniowej do
wody obiegowej (patrz tabela).

Czasami temperatura wody na wyjsciu wymaga wymieszania z glikolem etylenowym, aby unikng¢
powstawania lodu, w proporcjach procentowych podanych ponizej.

3.3.3 Zbiornik wyréwnawczy (Tylko dla ICEP005)

Aby unikna¢ wzrostu lub zmniejszenia objetosci ptynu spowodowanych zmiang jego temperatury,
co mogtoby uszkodzi¢ maszyne lub obwdd, zaleca sie zainstalowanie zbiornika wyréwnawczego o
odpowiedniej pojemnosci.

Zbiornik ekspansyjny powinien by¢ podtaczony przed pompa do tylnego gniazda zbiornika.

Aby obliczy¢ minimalna objeto$c¢ zbiornika wyréwnawczego, jaki trzeba zastosowac¢ w obwodzie
zamknietym, mozna postuzyc sie nastepujaca formuta:

V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)

gdzie

Vtot= obj. catkowita obwodu (w litrach)

P t min/max= ciezar wtasciwy przy minimalnej/maksymalnej temperaturze osiaganej przez wode [kg/
dm3l.

Wartosci ciezaru wtasciwego zaleznie od temperatury i procentu glikolu sa podane w tabeli.

% Temperatura [°C]
glikol -10 0 10 20 30 40 50
0% 10024 | 1.0008 | 09988 | 09964 | 0993 | 09905 | 0.9869
10% 10177 | 1.0155 | 1.0130 | 1.0101 10067 | 1.0030 | 0.9989
20% 10330 | 1.0303 | 10272 | 1.0237 | 10199 | 1015 | 10110
30% 10483 | 1.0450 | 1.0414 | 1.0374 | 10330 | 1.0282 | 1.0230
40% 10636 | 1.0594 | 1.0525 | 1.0511 1.0461 1.0408 | 1.0350

A Uwaga: Podczas napetniania zwréci¢ uwage na dane dotyczace napetniania réwniez zbiornika
wyréwnawczego.

Jesli temperatura powietrza otoczenia w agregacie jest nizsza niz -10°C, nalezy przenies¢ zbiornik
wyréwnawczy w bezpieczne miejsce po stronie powrotu wody z agregatu. Zawor bezpieczenstwa i
zawor upustowy musza pozostac¢ w agregacie chtodniczym.
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3.4 Obwad elektryczny
3.4.1 Kontrole i podtaczenia

A Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci na czesciach elektrycznych upewnic sie, czy

nie sg pod napigciem.

Wszystkie potaczenia elektryczne musza by¢ zgodne z lokalnymi przepisami w miejscu instalaciji.

Kontrole wstepne

1. Napiecie i czestotliwos$¢ sieci musza odpowiadac wartosciom odcisnietym na tabliczce znamio-
nowej agregatu. Napiecie zasilania nie moze, nawet w krétkich okresach, przekraczac tolerancji
podanej na schemacie elektrycznym, ktéra, jesli nie podano inaczej, wynosi +/- 10% dla napiecia;
+/- 1% dla czestotliwosci.

2. Napiecie musi by¢ symetryczne (warto$ci sktadowych czynnych napiec¢ i katy faz miedzy
sasiednimi fazami réwne miedzy soba). Maksymalna dopuszczalna utrata rownowagi miedzy
napigciami wynosi 2%.

Podtaczenie

1. Zasilanie elektryczne agregatéw wykonywane jest kablem 4-zytowym, 3 bieguny +uziemienie, bez
zera. Przekréj minimalny kabla, patrz paragraf 7.3.

2. Przewdd powinien przej$¢ przez docisk umieszczony z tytu na tylnym panelu urzadzenia.
Podtaczy¢ faze i zero do zaciskow na odtaczniku gtéwnym (QS), a uziemienie do zacisku
uziemiajacego (PE).

3. Zapewnic¢ na poczatku kabla zasilajacego ochrone przed kontaktem bezpos$rednim co najmniej
IP2X lub IPXXB.

4. Zainstalowaé, na linii zasilania elektrycznego chillera, automatyczny wytacznik réznicowy (RCCB
- IDn = 0.3A), 0 obcigzalnosci maksymalnej podanej na odno$nym schemacie elektrycznym, o
zdolnosci wytaczania odpowiedniej do pradu zwarciowego wystepujacego na obszarze instalacji
maszyny.

Nominalny prad wej$ciowy (“In") takiego wytacznika magnetyczno-termicznego musi byé réwny
wartosci FLA oraz krzywej zadziatania typu D.

5. Maksymalna warto$¢ oporu pozornego sieci = 0.274 ohm.

Kolejne kontrole

Upewni¢ sie, czy maszyna i urzadzenia pomocnicze zostaty uziemione i czy sa chronione przed zwarci-

em i/lub przecigzeniami.

A Po podtaczeniu jednostki i zamknieciu wytacznika gléwnego przed maszyna (wtaczajac w ten
spos6b zasilanie maszyny), napiecie w obwodzie elektrycznym osiaga wartosci niebezpieczne. Maksy-
malna ostroznosc¢l!

3.4.2 Alarm ogolny

Wszystkie chillery posiadajg sygnalizacje alarmu maszyny (patrz schemat elektryczny), ktorg tworzy
wolny styk zwrotniczy wstawiony do skrzynki zaciskowej: pozwala to na przytaczenie centralnego
alarmu zewnetrznego, dzwigekowego, wizualnego lub podtaczonego do np. PLC.

3.4.3 Zdalny wytacznik ON/OFF

Wszystkie chillery majg mozliwos$¢ zastosowania zdalnego sterowania uruchamianiem i zatrzymaniem
(paragraf 7.).

- Aby wiaczy¢ zdalne rif. n.16387

- Jako zmienna odniesienia ON/OFF rif.n.8996

Uwaga: nie wiaczaj jednoczesnie ,Sup” i ,Re” .

Podtaczenie oddalonego przetgcznika ON-OFF widoczne jest na schemacie elektrycznym (paragraf 7.)
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4 Sterowanie
4.1 Panel sterowania

D3 2

= Przycisk DO GORY: nacisna¢ przycisk w celu zwigkszenia wartosci wybranego parametru edytowalnego.

2 .

~ Przycisk W DOL: nacisna¢ przycisk w celu zmniejszenia wartosci wybranego parametru edytowalnego.

esc ) . ) ) ) . . . .
Przycisk ESC: stuzy do wychodzenia bez zapisywania; powoduje powrét do poprzedniego poziomu;

NACISNIETY PRZEZ 5 s powoduje RESET ALARMU.
set

Przycisk SET: stuzy do wychodzenia i zapisywania/ potwierdzania warto$ci; powoduje przejscie do
nastepnego poziomu. Jego nacisniecie powoduje wejscie do menu ustawien;
NACISNIETY PRZEZ 5 s powoduje URUCHOMIENIE AGREGATU CHLODNICZEGO.

4.2 Znaczenie symboli

Symbol | Stan symbolu Funkcja Symbol | Stan symbolu Funkcja
swieci sie Sprezarka wtaczona
s Sprezarka w trybie czu- - Swieci sie Warto$c¢ temperatury
g wania
Wyt Sprezarka wytgczona Lo o
Swieci sie Wartos¢ cisnienia
Swieci sie Wystepuje alarm
. Ostrzezenie lub L. Podgrzewacz ptynu przeciw
-_—
. miga Alarm do skwitowania ?1 Suecise zamarzaniu Wt.
Podgrzewacz ptynu przeciw
Wyt. Brak alarmu Wyt. zamarzaniu WYE.
Podgrzewacz skrzyni korbo-
= Swieci sie Pompa 1 Wt. 2 T $wieci sie | wej WL
1 Sprezarka 1
Podgrzewacz skrzyni korbo-
Wiyt. Pompa 1 WYL, Wiyt. wej WYL,
Sprezarka 1
Podgrzewacz skrzyni korbo-
L. Pompa 2 Wt. AT wej Wt
-_— -
Swieci sie (brak) 3 Swieci sie Sprezarka 2
2 (brak)
Podgrzewacz skrzyni korbo-
Pompa 2 WYt. wej WYL,
e (brak) L Sprezarka 2
(brak)

Polski
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4.3 Uruchamianie agregatu chtodniczego
1. Podtaczy¢ maszyne do zasilania poprzez obrécenie wytgcznika sieciowego QS w potozenie ON
(WL.).

2. Nacisna¢ przycisk" L aby uruchomic¢ urzadzenie.
3. Ustawi¢ na kontrolerze zadang temperature. (punkt 4.5.1)

4.3.1 Regulacje podczas pierwszego uruchomienia
1. Ustawianie temperatury wody, patrz rozdziat 4.5.
2. Za pomocg manometru sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie pompy (odczyta¢ P1 i PO) oraz wartosci

graniczne ci$nienia (Pmax i Pmin) podane na tabliczce znamionowej pompy.

P1 = ci$nienie przy wtaczonej pompie

PO = ci$nienie przy wytaczonej pompie

Pmin < (P1-P0) < Pmax

- Przyktad nr 1.
Warunki:
obwod zamkniety z ci$nieniem PO wynoszacym 2 bar
dane z tabliczki znamionowe pompy: Pmin 1bar/ Pmax 3bar

wyregulowac wyjscie zaworu na cisnienie 3 bar< P1< 5 bar

- Przyktad nr 2.
Warunki:
obwod otwarty z ci$nieniem PO wynoszacym 0 bar
dane z tabliczki znamionowe pompy: Pmin 1bar/ Pmax 3bar

wyregulowac wyjscie zaworu na cisnienie 1 bar< P1< 3 bar
3. Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie pompy réwniez w warunkach pracy.
Sprawdzi¢ ponadto, czy natezenie pradu elektrycznego w pompie miesci sie w granicach podanych
na tabliczce znamionowe;.
4. Wytaczy¢ agregat chtodniczy i napetnienia obwodu hydraulicznego przy temperaturze ,SET”.
5. Sprawdzi¢, czy temperatura wody procesowej nie spada ponizej 5°C, a temperatura otoczenia, w
ktorej pracuje obwdd hydrauliczny, nie spada ponizej 5°C. Jesli tak, doda¢ do wody odpowiednia
ilos¢ glikolu zgodnie z instrukcjami w rozdziale 3.3.3

5 uwaAGA: przed witaczeniem pompy agregatu do schtadzania zamkna¢ zawor wylotowy wody
(ktérego instalacja lezy w zakresie klienta).

Zawsze trzymac zawor wlotowy (ktérego instalacja lezy w zakresie klienta) otwarty.

Witaczy¢ pompe, powoli otworzy¢ zawor wylotowy wody agregatu do schtadzania i wyregulowac
natezenie przeptywu zgodnie z opisem w punkcie 4.2.1.

4.3.2 Zaczynajac od wody o wysokiej temperaturze

W przypadku, gdy temperatura wody w obiegu jest wysoka (na przyktad 30-35°C), stopniowo zamknij
(ale nie catkowicie, okoto dwdch trzecich!) zawdr odcinajacy (opieka klienta) na wylocie chtodziarki,
aby zmniejszy¢ przeptyw wody przez jednostke. Stopniowo otwieraj zawor, gdy tylko temperatura
wody spadnie do wartosci robocze;j.

Wazne: w tym stanie moga wystapic liczne alarmy wysokiego ci$nienia, ktdére nalezy recznie
zresetowac. Wazne: ta regulacja pozwala réwniez unikna¢ uderzen wodnych wzdtuz rur spowodo-
wanych obecnoscia kieszeni powietrznych w obwodzie (kieszenie powietrzne musza zostaé¢ wyelimi-
nowane przez zawory odpowietrzajace w najwyzszych punktach obwodu hydraulicznego pod opieka
klienta).
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4.4 Zatrzymanie PARAMETR KOD TYP USTA-
Kiedy niepotrzebne jest juz dziatanie chillera, nalezywytaczy¢ gow nastepujacy sposob: Nacisnaé WIENIE
set DOMYSLNE
przycisk “ "(5 Sec.) . Godzi ia (x 1000) Y -
Nie przestawiac na off odtacznika gtéwnego QS [PO] tak, by zapewni¢ zasilanie ewentualnych grzatek BRPTI [E7EE) M7 HEE 03 Cok u
przeciwzamarzaniowych w agregacie. Godziny czesciowej pracy urzadzenia UPH V] -
- - ré i &ci i i ! ',C' H' -
4.5 UStHWlenla parametrow Godziny czesciowej pracy urzadzenia (x 1000) urAL u
Menu ogélne Godziny pracy sprezarki 1 CIH u -
Wystepuja parametry z dwoma poziomami zabezpieczenia: Godziny pracy sprezarki 1 (x 1000) CIRL U -
a) Bezposrednie User-(U): mozliwy jest bezpo$redni dostep | zmiana przez uzytkownika;
b) Zabezpieczone hastem service-(S); w celu uzyskania dostepu wymagane jest wprowadzenie hasta 4.5.4 Parametry sondy [bt " I:n':E']
(nie nalezy ich zmieniag). Sonda (bt )
4.5.1 Parametry agregatu chtodniczego (ZF5) PARAMETR KOD TYP | USTAWIE-
PARAMETR KOD TYP USTA- NIE DO-
WIENIE MYSLNE
DOMYSLNE ||| Alarm dot. wysokiej temperatury (wody) HE ! U 50
Jednostka miary f U OFF Sonda (b:2)
Zarzadzanie przekaznikiem alarmowym CF _,'- ! U o PARAMETR KOD TYP USTAWIE-
Przywracanie parametréw domyslnych dEF u OFF NIE DO-
Wiaczanie/wytaczanie zdalne a7 U o MYSLNE
Wersja oprogramowania LUEF U 0 Alarm dot. wysokiej temperatury (wody) HARZ U a0
Adres urzadzenia CF30 U ! 4.5.5 Historia alarmow [F“_H l]
Szybkos$¢ transmisji danych CF3 U 5 PARAMETR KOD TYP USTAWIE-
Protokét Modbus N U ! NIE DO-
Witaczanie/wytaczanie uktadu nadzoru Sup U OFF MYSLNE
Wigczenie dynamicznej nastawy Erd U Orr Numer alarmu H45F U -
. r -
4.5.2 Regulacja temperatury (Z/F) Zobacz kod alarmu HY5E v
PARAMETR KoD TYP USTA- Zobacz dzien i miesiac alarmu HY5d u -
WIENIE Zobacz godzine i minuty alarmu HY5E U -
DOMYSLNE — |
Nastawa regulacji temperatury (standardowa) SEE u 3.0 Temperatura btT w chwili alarmu aEER v -
Nastawa regulacji temperatury (precyzyjna regulacja) SEE u 0.0 Temperatura bt2 w chwili alarmu HY5¢ U -
Roéznica przy regulacji temperatury (NIE jest dostepny w konfigu- diE U qn USTAWIONE warunki w chwili alarmu HY53 U -
racji z precyzyjna regulacja) nr “
4.5.3 Parametry konserwacji (7int)
PARAMETR KOD TYP USTA-
WIENIE
DOMYSLNE
Godziny pracy urzadzenia uH V] -
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4.6 Zmiana parametréw (User)
4.6.1 Parametry agregatu chtodniczego ,.F5”

Jednostka miary

Zarzadzanie alarmami

Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtdwnego wiacznika QS
i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF».

Nacisnij jednoczes$nie przyciski ,, €S N set.

dostep do parametréw typu ,U”.

, aby uzyskac

Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr".

set »

Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu.

Zostaje wyswietlony parametr ,,[F9".

set .

Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu.

Zostaje wyswietlony parametr A "

set »

Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs$¢ do menu.

Wartoscig domyslna jest ,OFF" = °C.

Xz, AN,

Za pomoca przyciskow ,, i,
OFF: temperatura = C°, stopnie Celsiusa; ci$nienie = bar;
0n: temperatura = °F, stopnie Fahrenheita; ci$nienie =PSlI

wybierz jednostke miary.

-

A\ /D

-
w

set »

Nacisnij na przycisk ,, , aby potwierdzic.

-

b

-
w

Nastepuje automatyczny powrot do ,A1".
Parametr zostat zapisany.

Nacisnij trzykrotnie na przycisk ,, e8¢ ", aby wyjs¢ z menu.

n

b

-
w

F1

FF (esc D
U (set D
F3 PLREZRIII® o
F1 F2
esc
PHI‘ @D
E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

dn

BRARFTI®

Al

BREARFEI®

-
N

/ \
olé
\/

-
N

/ \
olé
\/

z

n
N

A
ol
\/

€

[
vl o
\_/

Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtdwnego wiacznika QS

-

Zostaje wyswietlony parametr A "

P
Za pomoca przyciskéw ,, | wybierz parametr ,CFJ (.

-

A
5

K, set

Nacisnij na przycis , aby wej$¢ do menu.

Wartoscig domyslng jest ,0".

. ’ v LU} A ”n . .
Za pomoca przyciskow ,, Y | " wybierz zarzadzanie

przekaznikiem alarmowym (patrz punkt 4.5.1, tab. 1).

-

A\
08

-
w

set

Nacisnij na przycisk ,, , aby potwierdzic.

-

o0

-
Y

Nastepuje automatyczny powrot do ,LFu .
Parametr zostat zapisany.

Naciénij trzykrotnie na przycisk “ ese ", aby wyjs¢ z menu.

-

Wb

-
<

i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF». DFF D
Nacisnij jednoczesnie przyciski ,, e8C " set ", aby uzyskac dostep GetD
do parametrow typu ,U". F3 PRARIII® 0]
Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr". fl k2
Naciénij na przycisk ,, set ", aby wejs¢ do menu. PF,,. -
~ (set D
F3 PLEARITI® O
Zostaje wyswietlony parametr ,CF5". F F2
Naciénij na przycisk ,, set ", aby wej$¢ do menu. EFB
~ (et D
F3 PRAEARIFI® O

Al

CLR A FFi®

-®

CFJ !

BRAR I

i

m
N

A
ol
\/

m

BR IR i

J

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BREAL IS

A
\/

Polski

Tab. 1: Zarzadzanie przekaznikiem alarmowym (CFu 1)

£ | Normalnie przekaznik jest dezaktywowany, alarm powoduje jego wyzwolenie.

powoduje jego dezaktywacje.

, | Normalnie przekaznik jest aktywowany (réwniez przy wytgczonym sterowaniu), alarm

La¥}

wytaczenie sterowania powoduje jego dezaktywacje.

Normalnie przekaznik jest aktywowany (tylko przy wytgczonym sterowaniu), alarm lub

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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Parametry domyslne ON/OFF zdalne

Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtéwnego wiacznika QS - B Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtdwnego wiacznika QS = .
i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF». FF (escD i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF». DFF Q<D
Naciénij jednoczesnie przyciski , €5 i , S€8" aby uzyskac d @D || || Nacisnij jednoczesnie przyciski, €3¢ i, S8t aby uzyskat dostep @G
dostep do parametréw typu ,U". F3 PLLEIfie o do parametréw typu ,U". B o eaaaiirs o

Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr". Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr".

F1 F2 F1 F2
Nacisnij na przycisk ,, set ", aby wejs¢ do menu. PH = Nacisnij na przycisk ,, set ", aby wejs¢ do menu. PH,. =
@ G
F3 PRARITI® o F3 PEALIIIe o
Zostaje wyswietlony parametr ,CF3". o 6 Zostaje wyswietlony parametr ,LF3". i P2
sy . set ., ey A esc
Naciénij na przycisk ,, set " aby wejé¢ do menu. ng Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu. EFS
L (set D E&D
- F3 PRALIIIe o
F3 PLLEIII® o

Zostaje wyswietlony parametr A /"

-
-
N

Zostaje wyswietlony parametr A "

F1 F2
B . Xz , . A ” H ” ¢
AN A 1",
Za pomoca przyciskow ,, _ " " wybierz parametr ,dEF”. () H l Za pomoca przyciskow , tn wybierz parametr ,A ) H ’ =
D B sRARIITS 10}
F3 PALLIII® o _—
Nacisnij na przycisk g aby wej$¢ do menu =
- . set . S Fl F2 ” ' . A esc
Nacisnij na przycisk ,, , aby wejsc¢ do menu. =
JEF AT | @&
Cet D B SRRRTITe 10}
F3 PERAZIII® [0} T - - "
Wartoscig domyslng jest ,0". . B
Wartosciag domyslng jest «OFF». A esc
3 domysing Jest < = ‘) ::C Za pomoca przyciskow , 2 " i, - " wybierz tryb. & D
Za pomoca przyciskow , 2" i, 2% " przetacz pomiedzy . UFF (patrz punkt 4.5.1, tab. 2) & -
parametrem «JFF» i ,0n". D set B saaaiiie o
F3 PR [0) t
Nacisnij na przycisk ,, s€ ", aby potwierdzic. 2
set » F1

l

PR RR i

Nacisnij na przycisk ,, , aby potwierdzic.

«b

N\
ole] &z
\_/

-
<

b

F2
D esc

i
O

BRAR TS

-
w

Nastepuje automatyczny powrot do ,A7”
Parametr zostat zapisany.

-

Po kilku sekundach nastepuje powrdét do ustawienia ,0FF”.
Parametry zostaty automatycznie zresetowane.

A1

PR

o
-
~

« €SC ,

oo

Nacisnij trzykrotnie na przycisk , aby wyjs¢ z menu.

A
m
@
A

\_/

A
G@‘:‘!‘:m
\

-
Y

OFF

Nacisnij trzykrotnie na przycisk ,, ese ", aby wyjs¢ z menu. e

@

Tab. 2: Tryb zdalnego wtaczania/wytaczania (A7)

F3 CEPEEEEC
O | zdalne wtaczanie/wytaczanie wytaczone
Zdalne wtaczanie/wytaczanie i lokalne wtgczanie/wytaczanie wiaczone.
! | W przypadku przerwy w zasilaniu lub wytaczenia wytacznika gtéwnego zasilania po przywroé-
ceniu zasilania agregat chtodniczy nalezy ponownie uruchomic lokalnie.
c Tylko zdalne wtaczanie/wytaczanie, lokalne wtaczanie/wytaczanie wytaczone
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Wersja oprogramowania (tylko odczyt) Witaczanie modutu nadzorowania

Wtacz agregat chtodniczy za pomocg gtownego wigcznika QS F P2 Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtéwnego wtacznika QS o b

i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF». BFF @D |[ || i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF».
s - .. esc, . [setl, .

Naciénij jednoczesnie przyciski , i, 855", aby uzyskac @=D|[ || Nacignij jednoczesnie przyciski , €3¢ i, S8t aby uzyskac OFF G

dostep do parametrow typu ,U". R o dostep do parametrow typu ,U". B sRE&iffe [0

Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr".
set »

-
N

Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr".
PH,— Nacisnij na przycisk ,, Seh-

BPRARFTI®

Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu.

, aby wej$¢ do menu.

PAr

BLARiFi®

\_/

‘Q@-

G

N\
o) @-

Zostaje wyswietlony parametr ,CF9".
set »

-
N

Zostaje wyswietlony parametr ,CF5".
set

-

Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu.

Nacisnij na przycisk ,, , aby wej$¢ do menu.

LF3 CFS

A\
o
o}

\_/

O\
o(f) @-
\_/

PRAEGITI® [0) F3 S LEE T e
Zostaje wyswietlony parametr A ". F1 Zostaje wys$wietlony parametr A " . k2
L Xz, AN . R =D A A
Za pomocg przyciskow ,, i wybierz parametr ,LEr". (:’ H l Za pomoca przyciskow ,, i , 25" wybierz parametr ,SUP”. ‘:’ F’ ’
F3 BREARFIT® o | F3 PRELIII® [0)
Nacisnij na przycisk , S€ ", aby wejs¢ do menu i k2 o ., set, F k2
) na przycisk.,, » Dy wWe| - ) Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu. o
]
L’Er (et D SL’P ‘m’
F3 BREALFEI® [0) F3 PRELIII® [0)
Zostaje wyswietlona wersja oprogramowania. £ Wartoscia domyslna jest ,0FF* (wyt.). b .
- A D ! ’n] esc ./\\
! -:' (H] Za pomoca przyciskow ,, " | ) = dokonaj zmiany. & DFF
@ @
F3 PRAGLIII® [0) F3  SLLLIi e o

Naciénii K . . k..esc., b F1 F2 o . set . » M B2
acisnij trzykrotnie na przycis , aby wyJsC z menu. UFF @D Naci$nij na przycisk , " aby potwierdzi. o
Dn (”)
P sanaiiis o B PLLmiiie o
Parametr zostat zapisany. . e
Naciénij trzykrotnie na przycisk “ ese ", aby wyjs¢ z menu. S UP
F3 PAERITI® O
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Modbus (adres) Modbus (szybko$¢ transmisji danych)

Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtéwnego wiacznika QS
i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF».

Nacisnij jednoczesnie przyciski ,, e8Cn " set ", aby uzyskac

dostep do parametrow typu ,U”.

Wtacz agregat chtodniczy za pomoca gtdwnego wiacznika QS
i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF».

Nacisnij jednoczesnie przyciski ,, e8C " set ", aby uzyskac

dostep do parametrow typu ,U”.

_n
-
N

O\
Em
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BPRARFTI®

OFF

BLAR IS

E
b

E

G
€

Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr". Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr".

-
N

F1 F1 F2
Nacisnij na przycisk ,, ST ", aby wejs¢ do menu. PH’_ Nacisnij na przycisk ,, S ”, aby wejs¢ do menu. PH'_
E&D GED
F3 PR LLiii® O F3 PRARiiie 0]
Zostaje wyswietlony parametr ,CF9". . . Zostaje wyswietlony parametr ,CF5". .

F2

Nacisnij na przycisk ,, set ", aby wejs¢ do menu. I'Fg Nacisnij na przycisk ,, = ", aby wejs¢ do menu. I'Fg
il (€ LM @

F3 PRELIII® 0} F3 PRELiiie (0]

Zostaje wyswietlony parametr A " f . Zostaje wyswietlony parametr A " . .

A A . e RN, . " A
Za pomoca prayciskow , ¥ 25" wybierz parametr ,LF30". F, l Za pomocg przyciskow ,, i . 25" wybierz parametr ,CF3 1", @& F’ ’ =
(’ set | " @
F3 PRAGLIII® [0) F3 SEREEIiTe o
Naciénij na przycisk , ®8L" aby wejé¢ do menu = L Naciénij na przycisk , 80" aby wejé¢ do menu d L
” '_FBD esc » ’_FB ’ esc
= ED - @D
B ®aRaxiiie 9] B sEaBiiie IO
Wartoscig domyslna jest , i". . o Wartoécia domyslng jest ,5”. o o
Za pomoca przyciskéw , " i, 2 Zmien adres. ’ Za pomoca przyciskow , 2 " i, . —— protokot. S
& (patrz punkt 4.5.1, tab. 3) &
B sRZ&iiis 0] B PRE&Ifie Q)
Nacisnij na przycisk ,, set ", aby potwierdzic. ::C Nacisnij na przycisk ,, set ", aby potwierdzic. erzc
’ eth ’ (")
F3 PRERIFIR o F3 PRERi{ie (0]

Parametr zostat zapisany. Parametr zostat zapisany.

o
-
N

a
\_/

Naciénij trzykrotnie na przycisk “ ese ", aby wyj$¢ z menu. Nacisnij trzykrotnie na przycisk ,, ese ”, aby wyj$¢ z menu.

CFI0 = =

N\
8@
\/

-
w

PRAEGITI® [0) F3 PLAZIII®
Tab. 3: Szybko$¢ transmisji danych (opcjonalnie) (CF3 1)
i | 2400 3 9600 5 | 38400 7 115200
c | 4800 4 | 19200 6 | 57600
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Modbus (protokét)

Aktywacja ERD

Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtéwnego wiacznika QS

-
N

Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtdwnego wiacznika QS

Tab. 4: Protokét Modbus (opcjonalnie) (CF32)

| ¢ Jeven | 2 [None | 3 |oop

= Uwaga: Aby zastosowac nowe parametry w przypadku zmiany parametréw MODBUS, nalez

wytaczy¢ agregat chtodniczy, a nastepnie wtaczy¢ go ponownie.

Polski

-
w

F1
F1 . . . ;. . . e
i poczekaj az na wyéwietlaczu pojawi sie stowo «OFF». DFF i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie s’co:vo «OFF». DFF (escD
- - .. €esC,. set., .
Nacisnij jednoczesnie przyciski ,, e8Cn " set ", aby uzyskac dostep @D ||| Nacisnii Jednoczesnlle przyusklu,, L , aby uzyskac &
do parametréw typu ,U". B sSEEffls ) dostep do parametrow typu ,U". F3 SRR ITI® 0}
Zostaje wyséwietlony parametr ,FA-". o 6 Zostaje wyswietlony PZ:;mEtr WPAC .
S . " sa s A esc
Naci$nij na przycisk ,, o ", aby wej$¢ do menu. PF,,_ Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu. PH‘_ =
& et D 7 se
F3 PAEAIII® (0] F3 YRR o)
Zostaje wyswietlony parametr ,LF3”. . 6 Zostaje wyswietlony parametr ,CF3". i k2
- - set » A
Naciénij na przycisk ,, set " aby wejs¢ do menu. EFS e Naciénij na przycisk ,, , aby wejé¢ do menu. EFS &
(@’ (set D
F3 PARAiII® (0] F3  SLLLiiie o
Zostaje wySwietlony parametr A /", i P2 Zostaje wyséwietlony parametr A " . 6
- v AN R &D e A ~
Za pomoca przyciskow , 2" i, E5 " wybierz parametr ,CF32". F, | Za pomoca przyciskéw , " i 2% " wybierz parametr ,Erd". @& H ’
& () & (=)
F3 CEFPEEREL [0} F3  SLALIiie [0)
Naciénii ik S€th L eice d F P set Fi F2
acisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu. "FBE' = Naciénij na przycisk , " aby wejéé do menu.
= @D - | Erd
P esmir O REE T ()
® ®
Wartoscig domyslna jest ,, " f . — — —
e s Wartoscig domyslng jest ,0FF" (wyt.). . 6
Za pomoca przyciskéw ,, & " 5" zmien szybko$¢ transmis;ji ’ o, ~., AN. . =D
() @ Za pomoca przyciskow ,, i, dokonaj zmiany. FF
aibdate ; o & (=)
CERL&iIi® ~
(patrz punkt 4.5.1, tab. 4) n s o
o . set . . ., Fl F2
Nacisnij na przycisk ,, , aby potwierdzic.
3 — Naciénij na przycisk ,, 3 aby potwierdzic. ::C
.
F3 PEERITI® o Dn
F3 PRARIII® (0]
Parametr zostat zapisany. F.1 F2
- . ., esC, s &< ||| | Parametr zostat zapisany. . 6
Naciénij trzykrotnie na przycisk ,, , aby wyj$¢ z menu. = EFBE o . y o
et Nacisnij trzykrotnie na przycisk , aby wyjs¢ z menu. E d
B SREAIIIS o r
(0]

BLAR{Fi®

-
N

e

= Przy aktywacji parametru ERD: Nastawa temperatury wody zmienia sie w zaleznosci od
temperatury otoczenia. Ta funkcja jest aktywna tylko przy dezaktywacji funkcji precyzyjnej regulacji

temperatury (CPT = OFF).

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4.6.2 Regulacja temperatury ,C/1F” Regulacja réznicy temperatur

Ustawienie regulacji temperatury Wiacz agregat chtodniczy za pomocg gtéwnego wigcznika QS f .
- - - i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF». A esc
Wtacz agregat chtodniczy za pomoca gtéwnego wiacznika QS i I o o _ lesc,. set. ) DFF &
i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF». Nacisnij Jednoczesm’e prZyCIskI“,, i , aby uzyskac et D
Naciénii ied - icki esc., [set. Kad ~ DFF dostep do parametrow typu ,U". B PRELIfie [0
i jednoczeénie przyciski , i . aby uzyskac Get D
dostep do parametrow typu ,U”. F3 SRR ITI® o Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr". . .
so e . set . 'y A
Zostaje wyswietlony parametr ,FA-". o 6 Nacisnij na przycisk ,, » aby wejs¢ do menu. PH,_ i
~ 2 (( set
Nacisnij na przycisk ,, ge ", aby wejs¢ do menu. PH'_ TR o D
(set D

F3 SZLEITTo o Zostaje wyswietlony parametr ,CF5”. . e
A A~
Zostaje wyswietlony parametr ,CF9". f . Za pomoca przyciskéw ,, & " " wybierz parametr ,C7P”. EFS
Za pomoca przyciskow , 2 " i, 2% " wybierz parametr ,C/P”. EFB B SILEETTTs 1)
() set
F3 BRER{Fi® [0} - . set , Y, F1 F2
Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu.
Nacisnij na przycisk ,, ga ", aby wejs¢ do menu. E”P G
EHP - 3 PRELiiie (0]
( set |
F3 PG [O) Zostaje wyswietlony parametr ,5EL”. . .
AR R esc
Zostaje wyswietlony parametr ,5EE". . . Za pomoca przyciskéw , 2 " i, 25 " wybierz parametr ,d F I". ) SEt @
Naci$nij na przycisk ,, set " aby wej$¢ do menu. 5 El.: es (’ — o
( set |
F3 CEPEEEEL 0} .
- - Nacisnij na przycisk ,, set ", aby wejs¢ do menu. :C
Wartoécia domyélna jest , /3.0 o 6 d 'F’ ,
& A '3 N ®@ " &
Za pomocg przyciskow ,, i, zmien wartosc. F3 ® R o
1J .o )
&
B  SEELRTFTS o) Wartoécig domyslng jest 4.0 H h
A A
o . set ) . f . Za pomoca przyciskow ,, Sy 25" zmien wartosc. '-, 8
Nacisnij na przycisk ,, ", aby potwierdzi¢. P o () .
:S.U F3 PLAGIIIG Q)
((set D
F3 CFRPEEEEL o
- - Nacisnij na przycisk ,, set ", aby potwierdzic. ::c
Parametr zostat zapisany. . I 5' ,':,'
- . . esc, ~ (es) 7 @=tD
Nacisnij trzykrotnie na przycisk ,, , aby wyjs¢ z menu. SEt 3 SEEEITre o
X7 sef
F3 PRERITI® o Parametr zostat zapisany. . 6
- . . esc , o A
Wazne: Ustawienie temperatury pomiedzy 1°C a 5°C musi wykona¢ specjalistyczny technik przy Nacisnij trzykrotnie na przycisk ,, , aby wyjs¢ z menu. d ( F ’ ED
uzyciu instrukcji serwisowej dla produktu. @
3 PRELIiiIe O
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4.6.3 Parametry sondy ,bt "
Sonda ,,.bt !”.

4.7 Wyswietlenie sonda/ wentylator/ kompresor

Wiacz agregat chtodniczy za pomoca gtdwnego wiacznika QS
i poczekaj az na wyswietlaczu pojawi sie stowo «OFF».

Naciénij jednoczesnie przyciski ,, &€ | " set ", aby uzyskac

dostep do parametréw typu ,U”.

OFF

M\

m
7]
a

\_/

-

a
\_/

[

Agregat chtodniczy jest wigczony.

-

F2

o
©
a

/N
0)
@@

A
Nacisnij na przycisk ,, " aby wyswietli¢ sondy....... :5’ ,':,'

o=
-
o
"~
(W]
o=
"

(AN}
o
-
]
«

-
w

SELAGI{ie

Zostaje wyswietlony parametr ,,PAr".

set .

Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu.

-

PZER IS

G

N

i

e

a
\_/

"]

Wybierz sonde i poczekaj klika sekund. (np. BT2)

-

btc

SPLERiiie

b

Ga am

-
w

n
w

Zostaje wyswietlony parametr ,CF9".

2. AN,

Za pomoca przyciskéw ,, i, wybierz parametr bt {”.

-

BEZ AR FFT®

€]

O\
@

LFY

Zostaje wyswietlona wartos$¢ z sondy bt2.

8.4

BREALiIE®

Ga azz

.
o@® @-

-
w

set .

Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu.

-

DR AR FIT®

b

bt |

-
‘a“

Zalecamy, aby zawsze powracac do sondy bt1.

-

bt |

FEEEEEED

«

N\

0

4
o@® ®-

-
w

A
\J

P
cle

-
w

Zostaje wyswietlony parametr ,HA {".

K. set .

Nacisnij na przycis , aby wejs¢ do menu.

-

BERARFTI®

b

HA |

~J

\/

7

A

-
w

BRARFTI®

G

Opis:

bt ! : sonda temperatury wody na wyjsciu

btc : sonda temperatury parownika

bt 3 : sonda temperatury otoczenia

bt : Wyjsciowy czujnik temperatury skraplacza

Wartoécig domyélna jest & 0.0 " o o F___: praca wentylatora:
e (B A . =D i F___: wentylator wytaczony
Za pomocag przyciskow ,, i zmien wartosc. ) E) l_-: 8 F-__:wentylator 1 wtaczony, wentylator 2,3 wytaczony: (2 = z modelu ICEP022) (3 = z modelu
F3 PRERIII® [0) ICEP08O0) .
F--_:wentylator 1 i 2 wtaczony, wentylator 3 wytaczony, (2 = z modelu ICEP022) (3 = z modelu
&nii : set . o f 6 ICEP080)
Nacisnij na przycisk ,, , aby potwierdzic. S C,' P c F---:wentylator 1,2 i 3 wtaczony (z modelu ICEP080)
DR )
: C I[2 : obstuga sprezarek:
P sanaiiis o C_L_ : wytaczone sprezarki
Parametr zostat zapisany. o o E"E' :iprezarkl W%/’faimne ) -
o ) . esc, . = C IC- : kompresor 1 wtgczony, kompresor 2 wytgczony
Naciénij trzykrotnie na przycisk » aby wyjs¢ z menu. H F, ’ £ L2 : sprezarki 12 wtaczony; (z modelu ICEP055)
C IC- :z migajaca ikong ,, 1" sprezarka gotowa do uruchomienia, kompresor 2 wytaczony
F3 PRERITi® O
Taka sama sekwencja czynnosci jak w przypadku sondy ,,bt2".
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4.8 Ustawianie zegara/daty Yy Y B F] N
- - - Za pomoca przyciskéw ,, ", " zmien kolejng warto$¢ (np. —
Wtacz agregat chtodniczy za pomoca gtdwnego wtacznika QS i E2 data). dHt E
i poczekaj az na wyéwietlaczu pojawi sie stowo «OFF». DFF &
A 3 PLAR{fTe 0]
Naciénij jednoczeénie przyciski, 2 " i, 2~ ", aby wejé¢ do & set - -
menu do menu ,Data/godzina”. P ®BALLiiie o s o .| w€sC, Fi F2
Aby wyjs¢ z menu, nacisnij przycisk . ‘@)
Zostaje wyswietlony parametr ,FrEE". f £ Parametr przestat pulsowac. ” dHt E
Nacisnij na przycisk ,, Sl ", aby wejs¢ do menu. F'_ EE I EETTTE
(set D ‘ ‘
B ®Ea&aiiie Q) ~ A . .
Aby wyj$¢ z menu, nacis$nij rownoczesnie przyciski ,, "0, " PR
Zostaje wyséwietlony parametr A ", f e vl ’ prey @& F’_ EE
AN A ‘ N
Za pomoca przyciskéw , = " i /2 " wybierz parametr 1", @& ’ = s
& i SEEE
F3 > T 7o
alele © A Maksymalna trwato$¢ ,,zegara/daty” wynosi trzy dni, wiec w przypadku pozostawienia sterowni-
o _ a0, o . . ka bez zasilania przez ponad trzy dni dochodzi do utraty ustawien godziny/miesiaca/roku.
Naciénij na przycisk ,, » aby wejs¢ do menu. - esc Wyregulowac zegar przy uruchamianiu maszyny i za kazdym razem, gdy zachodzi taka potrzeba.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Zostaje wyswietlony parametr ,HOLUR". . =
Nacisnij i przytrzymaj przez 5 sekund przycisk ,, set ", HUU es
Parametr pulsuje. r (et D
F3 PERERIFI® o
Za pomoca przyciskow ¥ g wybierz zmieniana date .F1 -
odzine lub rok. " ’ | !
oene & r
£ PRERIFI® o
L . set Y F1 F2
Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs¢ do menu.
HE Hr (et D
F3 PRERITi® O
B 4 Xz . A " P Iy F1 F2
Za pomoca przyciskow ,, i zmien wartos¢ (np. rok).
&> c0fd | @
F3 PERELIiie O
Lo . set . . . F1 F2
Nacisnij na przycisk ,, , aby potwierdzic.
HE H’- (set D
F3 PRALIIi® o
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4.9 Zarzadzanie alarmami

Lista alarméw/ostrzezen

- . . . Kod Opis Dziatanie | Reset
W przypadku sygnalizowania alarmu zostaje wyswietlony kod - 0 —
i symbol alarmu u géry z lewej strony. ' c, - e crildl Czujnik bt1 odtaczony lub uszkodzony Kod M
Swieci sie Swiattem ciagtym = wystepuje alarm o £~02 | Czujnik bt2 odtaczony lub uszkodzony Kod M
Pulsuje = wystepuje ostrzezenie/alarm, ktéry mozna s _ — o CE —
skwitowad ® 2R ® Crud Czujnik bt3 odtaczony lub uszkodzony Kod A
= ] ] E-04 Czuijnik bt7 odtaczony lub uszkodzony Kod M
YoRT . " e 1 2
Nacisnij na przycisk , » aby wejsc do menu. @, C, P esc £-08 | Obwdd presostatu wysokiego ciénienia 1 Kod M
rJ.u GetD £- 12 | Wysoka temperatura bt1 Kod M
P saaaiiie o E- 13 Niska temperatura bt1 Kod M
Zostaje wyswietlony parametr ,ALH /" . F E- 1Y Wysoka temperatura bt2 Kod M
A = :
Naciénij na przycisk ,, L3 ", aby wybra¢ parametr ,AL". @& L H . Er iS5 Niska temperatura bt2 Kod M
et £r- !6 | Wysoka temperatura bt3 Kod A
F3 PLARIII® 0] =
E- 17 Niska temperatura bt3 Kod A
Naciénij na przycisk ,, set " aby wejs¢ do menu. , erzc E-r 18 Zabezpieczenie termiczne sprezarki 1 Kod M
F’L @D E-20 | Zabezpieczenie termiczne pompy 1 Kod M
B ST ILTTTE o £rcd | Nisko poziom wody / przetacznik réznicowy cinienia Kod M
‘: . . . . . . .
Zostaje wyswietlony kod alarmu, np. ,E-04" H N cr :::’S Przekroczono limit godzin pracy sprezarki 1 Ostrzezenie M
Naciént A - _ _ & D'—, Er@ Przekroczono limit godzin pracy urzadzenia Ostrzezenie| M
acisnij na przycisk , , aby sprawdzi¢, czy nie wystepuje r () c 28 Pamiec zegara Ostrzezeniel A
wigcej alarmow.
B eRaRifie o Eres Konfiguracja agregatu chtodniczego Ostrzezenie| A
Przed zresetowaniem usun usterke. f .
Po usunieciu usterki, symbol alarmu zaczyna pulsowac. -@,-E D"’ esc
Teraz mozna zresetowac urzadzenie. r
F3 CPEPEEEEL o
Nacisnij na przycisk ,, ese ", az do zniknigcia alarmu. - &
Ty ED
3 PP o
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4.10 Historia alarmow

Agregat chtodniczy jest wtgczony.

Nacisnij na przycisk ,, -

, aby wyswietli¢ historie alarmow.

BERARIFI®

set

Nacisnij na przycisk ,, , aby wejs$¢ do menu.

n

b

-
w

BRALIFi®

A
Za pomoca przyciskow ,, ¥ P wyswietl parametry.
(patrz punkt 4.5.5)

n

(90)

-
w

BPRIL IS

K, set

Nacisnij na przycis , aby wyswietli¢ wartosc.

-

n
w

PLIRRIFES

Polski

5 Konserwacja

- Maszyna jest zaprojektowana i skonstruowana do pracy ciggtej; trwatos¢ jej komponentow jest
zatem bezposrednio zwigzana z konserwacjg jakiej sg poddawane.

. @ W przypadku zapotrzebowania na serwis lub czesci zamienne zidentyfikowaé maszyne
(model i numer seryjny), odczytujac dane z tabliczki identyfikacyjnej na zewnatrz jednostki. (www.
polewr.com.)

5.1 Uwagi ogdlne

A Przed przystapieniem do konserwacji urzadzenia sprawdzi¢, czy chtodziarka nie jest
podtaczona do sieci.

5 Zawsze stosowat oryginalne czesci zamienne producenta: pod grozba zwolnienie producenta z
wszelkiej odpowiedzialnosci za nieprawidtowe funkcjonowanie maszyny.

= w przypadku wycieku czynnika chlodniczego skontaktowac sie z upowaznionym fachowcem..

[ zaworu Schradera mozna uzywac tylko w przypadku nieprawidtowego funkcjonowania
maszyny: w przeciwnym przypadku szkody spowodowane nieprawidtowym tadunkiem czynnika
chtodniczego nie beda uwzglednione przez gwarancje.

5.2 Czynnik chtodniczy

tadunek: ewentualne szkody spowodowane nieprawidtowym tadunkiem, wykonanym przez

nieupowazniony personel, nie bedg uwzglednione przez gwarancje. @

= Aparatura zawiera fluorowane gazy cieplarniane.

Ptyn chtodniczy R513A przy normalnej temperaturze i ci$nieniu jest gazem bezbarwnym nalezacym do

SAFETY GROUP A1 - EN378 (ciecz grupy 2 wedtug dyrektywy PED 2014/68/UE);

GWP (Global Warming Potential) = 629.

A W razie wycieku czynnika chtodniczego przewietrzy¢ pomieszczenie.
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5.3 Program konserwacji prewencyjnej

Aby zapewni¢ dtugotrwatg i maksymalng wydajnos¢ chtodziarki nalezy kontrolowac:

Opis czynnosci
konserwacji

Czestotliwos¢ konserwacji
(w standardowych warunkach pracy)

Czynnos¢

& serwis /

sprawdzic

Co 6 miesigce
Co 12 miesiecy
Co 36 miesiecy

4 | 4> | Codziennie

5.4 Demontaz

lokalnymi normami z zakresu ochrony $rodowiska.

jest to mozliwe, nalezy dokona¢ ogledzin urzadzenia i przewoddéw elektrycznych, a takze sprawdzic,
czy zaciski komponentdow zasilajacych zostaty dokrecone poprawnie, wtasciwymi momentami
dokrecania okreslonymi na schemacie elektrycznym.

Ptyn chtodniczy i olej do smarowania zawarte w obwodzie nalezy usuwac zgodnie z obowigzujgcymi

0dzysk chtodziwa ciektego nastepuje przed utylizacje koricowa urzadzenia ((UE) Nr. 517/2014 art.8)..

oy
GO

RECYCKLING DEMONTAZL @

konstrukcja

stal/zywice epoksydowo-poliestrowe

Sprawdzi¢ i Oczysci¢ Zawor bezpieczenstwa woda (jesli
wystepuje)*

Sprawdzi¢ uktad elektryczny oraz rozdzielnice
elektryczng.**

NN =

Sprawdzi¢ sondy temperatury. Wymieni¢ w razie
koniecznosci.

s

Zestaw do konserwacji

/

@ Dostepne sa (patrz paragraf 7.):

a) Zestawy serwisowe: electrical kit; zestawy sprezarki; zestawy wentylatora; zestawy evaporator;

zestawy pompa; zestawy zbiornik wody;
b) indywidualne czesci zamienne.

bezpieczenstwa.

wskazywanym strzatkami.

tej operacji.

*Aby zapewni¢ petng wydajnos¢, nalezy okresowo sprawdzac zawory
W miare uptywu czasu w poblizu korka moga osadzac sie zanieczyszczenia;

dlatego konieczne jest okresowe ptukanie gniazda. Ptukanie takie nastepuje
po recznym opréznieniu zaworu poprzez przekrecenie pokretta w kierunku

Wazne: nalezy sie upewnic, ze przywradcono cisnienie robocze po wykonaniu

** Podczas okresowej konserwacji nalezy rowniez sprawdzic uktad elektryczny urzadzenia oraz

rozdzielnice elektryczng zgodnie z obowigzujacymi przepisami lokalnymi. Dodatkowo, zawsze gdy

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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Polski

Sprawdzi¢, czy kontrolka zasilania (POWER ON) jest zbiornik aluminium/miedz/stal
wiaczona. rury/kolektory miedz/aluminium/stal weglowa

- - . izolacja rur guma nitrylowa (NBR)
Sprawdzi¢ wskazniki na panelu sterowania. sprezarka stal/miedz/aluminium/ole]

o kondensator stal/miedz/aluminium

Oczyscic zeberka kondensatora. / bompa stal/Zzeliwo/mosiadz

} L wentylator aluminium
S d ht lekt .

RESIEE WERREnE Seens % czynnik chtodniczy R513A
Sprawdzi¢ wycieki ptynu chtodzacego. zawory m0.5|a'dz/m|edz
kable elektryczne miedz/PCV

obowigzujacymi przepisami.

Sprzet zawierajacy elementy elektryczne nalezy utylizowac oddzielnie wraz
z odpadami elektrycznymi i elektronicznymi, zgodnie z lokalnymi i aktualnie
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6 Wyszukiwanie usterek

< USTERKA >—>

TEMPERATURA WODY NA
WYJSCIU JEST WYZSZA 0D
WARTOSCI USTAWIONEJ

TRZYMUJE SIE PO
ADZIAtANIU PRESOSTATU

SPREZARKA ZA-

WYSOKIEGO CISNIENIA

PRZYCZYNA

é< ROZWI¥ZANIE >

ZASYSANIE
SPREZARKI,
LINIA PLYNU
OSZRONIONE

SPREZARKA DZIALA DLUGO |

HALACELIWIE

. ni &
NATEZENIE PRZEPLYWU € PRESOSTAT NIEWYSTARCZA-
wopy ZEPSUTY LUB FILTR CHLODZACY || JACE NATEZENIE KOMPONENTY
ZA DUZE, WYSOKIE ROZKALIBROWANY ZATKANY PRZEPLYWU SPREZARKI
OBCIAZENIE TERMICZNE WODY ZNISZCZONE
tak ¢ tak &
: nie
ZWIEKSZYC
ZMNIEJSZYC . NATEZENIE
NATEZENIE PRZEPLYWU N4l PRZEPLYWU
CHEODZONEJ CIECZY CHEODZONEJ CIECZY
V : . nie
nie nie YCIEKI W OBWOD-
WYSOKA ZABRUDZONE FILTR CHLODZACY
: - IE, PUSTA INSTA-
OTOCZENIA KONDENSATORA
tak ¢ tak ¢ tak ¢ tak tak
PRZYWROCIC ZWOLNIC SPRAWDZIC

WANEJ GRANICY

TEMPERATURE OTOCZENIA DO
WARTOSCI PONIZEJ ZADEKLARO-

Polski

oczyscic
ZEBERKA
KONDENSATORA

ICEPOO3E-ICEPOOSE

POWIERZCHNIE
CZOtOWA
KONDENSATORA

WYSTEPOWANIE
WYCIEKOW,

NAPELNIC OBWOD

WYELIMINOWAC JE,
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1 Bezpecnostni upozornéni

1.1 Vyznam prirucky

- Tuto priruc¢ku uchovavejte po celou dobu Zivotnosti stroje.

- Prectéte si ji prosim pred provedeni jakéhokoli postupu.

- V priru¢ce mdZe dojit k Gpravam. Aktualizované udaje najdete podle oznaceni verze na zarizeni.

1.2 Vystrazné signaly

A Pokyny k ochrané osob pied zranénim.

Pokyny k ochrané zarizeni pred poskozenim.

=

/]
@ Je nutné zavolat kvalifikovaného nebo povéreného technika.

I.I' Vyznam téchto symbold je uveden v ¢asti 7.
Ja——

1.3 Bezpecnostni pokyny

A Kazda jednotka je vybavena elektrickym vypinacem k zajisténi bezpe¢ného provozu. V zajmu
bezpecnosti pred kazdou Udrzbou zarizeni timto vypinacem odpojte.

A Prirucka je urcena pro koncového uzivatele, ktery navic smi provadét jen Gkony pri zavirenych
krytech. Ukony instalace/uvedeni do provozu/Udrzba , které vyzaduji otevireni krytd pomoci
nastrojl, smi provadét pouze zkuseny a kvalifikovany technik.

A Pouze k instalaci v mistech nepristupnych Siroké verejnosti, a to bud’ v zabezpe¢eném misté
s omezenym pristupem, nebo ve vySce nejméné 2,5 m, nebo v zabezpecenych stresnich prostorach,
pokud nejsou pod dohledem nebo instruktaZzem ohledné pouzivani spotrebice osobou odpovédnou za
jejich bezpecnost

[Z3 Montazni vzdalenost od zdi a volny provozni prostor jsou uvedeny na odst. 7.3.

% Pozor: Dodrzujte min./max. teplotu a tlak uvedené v odst. 7.4 a celkovy rozsah provoznich
teplot uvedeny v odst. 7.2.

A Pripojeni k siti musi byt provedeno v souladu s prislusnymi predpisy platnymi v dané zemi.
A Neprekracujte konstrukéni limity uvedené na typovém Stitku.

& 5 Je povinnosti uZivatele zabranit takovému zatiZeni, které je jiné neZ vnitini staticky tlak.
Zarizeni je nutné nalezitym zplsobem chranit pred seismickymi jevy, pokud takové nebezpeci hrozi.

Cestina

Jednotku pouZivejte jen pro profesiondlni praci a k ur¢enému ucelu.

A Uzivatel je zodpovédny za analyzu vSech aspektl pouZiti pri instalaci vyrobku, za dodrZeni
vSech prislusnych primyslovych a bezpeénostnich norem a predpisd uvedenych v této prirucce k
vyrobku nebo v jiné dokumentaci dodané s jednotkou.
Neodborné zasahy, Uprava nebo vymeéna jakychkoli ¢asti neopravnénymi pracovniky a/nebo ne-
spravné pouziti zprostuje vyrobce veskeré odpovédnosti a rusi platnost zaruky.

Vyrobce odmitd soucasnou i budouci odpovédnost za zranéni osob a poSkozeni véci a stroje zavinéné
nedbalosti obsluhy, nedodrZzenim vech pokynd uvedenych v této prirucce a platnych predpist, které
se tykaji bezpec€nosti systému.
Vyrobce odmita jakoukoli odpovédnost za $kody zplsobené po3kozenim anebo Upravami baleni.

Je odpovédnosti uZivatele zajistit, aby specifikace poskytnuté pro vybér jednotky, dilt a/nebo funkci
plné odpovidaly spravnému nebo predvidatelnému pouZiti samotného stroje nebo jeho soucasti.

[C3 DULEZITE UPOZORNENI: Vyrobce si kdykoli vyhrazuje pravo na zménu této prirucky.
K zajisténi nejaplnéjsich a nejaktualnéjsich informaci doporucujeme pouzivat prirucku dodanou s

jednotkou.

1.4 Zbytkova rizika

Instalace, uvedeni do provozu, zastaveni a Udrzba stroje se musi provadét v souladu s informacemi
a pokyny uvedenymi v dodané technické dokumentaci a vzdy takovym zplsobem, aby se zabranilo

vzniku nebezpecné situace.
Rizika, ktera nebylo mozZné odstranit ve fazi projektu, jsou uvedena v nasledujici tabulce.

presor a vytlacné
potrubi

dotycny dil zbytkové zpusob bezpecnostni opatreni
riziko vystaveni riziku
civka drobna dotyk nedotykejte se, noste ochranné
vyméniku tepla poranéni rukavice
mrizka ventilatoru a | poranéni zasunuti Spicatych do mrizky ventilatoru nezasunujte
ventilator predmétl pres mrizku | Zadné predméty, ani na mrizku nic
pri provozu ventilato- | nepokladejte
ru
uvnitr* zarizeni: kom- | popaleniny dotyk nedotykejte se, noste ochranné

rukavice

uvnitr zarizeni:
kovové casti a
elektrické draty

otrava, Uraz
elektrickym
proudem,
vazné popale-
niny

vady v izolaci
napajecich vedeni
pred elektrickym
panelem; kovové dily
pod napétim

odpovidajici elektricka ochra-

na napajeciho vedeni; zajisténi
spravného pripojeni kovovych dild
k uzemnéni

mimo zarizeni:
bezprostiedni okoli
zarizeni

otrava, tézké
popaleniny

poZar z divodu
zkratu nebo prehrati
sitového vedeni pred
elektrickym panelem
jednotky

zajistit dodrzZeni platnych
predpisd pro prarez kabelu a
systém ochrany sitového vedeni

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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2 Uvod

Motory ventilatoru, ¢erpadla a kompresoru jsou vybaveny tepelnou pojistkou, ktera je chrani pred
moznym prehratim.

2.1 Doprava

Zabalena jednotka musi byt:

- ve svislé poloze;

- chranéna proti povétrnostnim vlivim;
- chrdnéna preed narazy.

2.2 Manipulace

Pouzijte vysokozdvizny vozik vhodny pro zvedanou hmotnost a dbejte na to, aby nedoslo k Zadnému
narazu.

2.3 Kontrola

- V8echny jednotky jsou smontovany, vybaveny kabelazi, naplnény chladivem a olejem a otestovany v
tovarné.

- Po obdrzeni stroje je nutné zkontrolovat jeho stav, pripadna poskozeni okamzité oznamte dopravni
spole¢nosti.

- Zarizeni vybalte co nejblize mistu instalace.

2.4 Skladovani

- Zarizeni skladujte zabalené na Cistém misté chranéném pred vlhkosti a Spatnym pocasim.
- Zarizeni neskladejte na sebe.
- Ridte se pokyny na obalu.

3 Instalace

= « zajiSténi spravné instalace dodrzujte pokyny uvedené v odstavcich 7.
A Instalovany produkt musi byt vhodné chranén proti riziku poZzaru (viz EN378-3).

A Doporucuje se, aby vsechny chladice byly na pritoku vody do chladi¢e vybaveny vhodnym
piedfiltraénim zafizenim (stupen filtrace: min.05mm; max1.0mm).

=% chladici kapaliny

Chladici kapaliny musi odpovidat pouzitym materialdm.

Mezi uzivané kapaliny patii voda nebo roztoky vody a etylénu nebo propylenglykoli nebo oleje.
Chladici kapaliny nesmi byt horlaveé.

Pokud chladici kapalina obsahuje nebezpeéné latky (napf. etylén nebo propylenglykol), je nutné za-
chytit uniklou kapalinu, protoZe poskozuje Zivotni prostredi. Pri vypousténi hydraulického okruhu se
ridte platnymi predpisy a obsah nevylévejte do prostredi.

3.1 Provozni prostor

[Z3~ okolo zafizeni nechte volny prostor asi 1,5 m.
U modeld s vypousténim kondenzaéniho vzduchu do vysky ponechte asi 2 metry volného mista nad
chladicem.

Cestina
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3.2 Verze

Axialni ventilatory (A)

Dbejte na to, aby se chladici vzduch nevracel zpét do chladice.
Nezakryvejte vétraci otvory.

U verzi s axidlnimi ventilatory se nedoporucuje odsavaci potrubi.

3.3 Vodni okruh
3.3.1 Kontroly a pripojeni

5 Pred pripojenim chladice a napusténim okruhu zkontrolujte, zda jsou trubky ¢isté. Pokud
nejsou, dikladné je proplachnéte.

A [ Pokud je vodovodni instalace okruhu uzavrena a pod tlakem, obsahuje pojistny ventil
nastaveny na: 6 bari ( pouze pro ICEP005)

[Z3 Ptivodni a odvodni potrubi vZdy osadte sitkovymi filtry.

% Jsou-liv hydraulickém okruhu zarazeny automatické ventily, chrarite ¢erpadlo systémem
protirazové ochrany.

% Pokud je hydraulicky okruh pri odstavce zarizeni vypustén, doporucujeme pridat do rotoru
Cerpadla mazaci kapalinu, aby se cerpadlo pri novém spusténi nezablokovalo. Pokud je rotor zabloko-
vany, je nutné ho odblokovat ruc¢né.
Sejméte zadni kryt ¢erpadla a opatrné pootocte plastovym ventildtorem. Pokud je rotor zaseknuty,
sejméte ventilator pootocte hrideli rotoru primo. Po odblokovani rotoru ventilator a kryt znovu
nasadte.
Predbézné kontroly
1. Zkontrolujte, zda jsou zaviraci ventily v hydraulickém okruhu otevi‘ené.
2. (pouze pro ICEP005) U uzavieného vodniho okruhu zkontrolujte, zda byla nainstalovana expanzni
nadrz o priméreném objemu.
Pripojeni
1. S pouzitim specialnich pripojek umisténych na zadni strané zarizeni pripojte chladi¢ k pritokovému
a odtokovému potrubi.
K omezeni rigidity systému doporucujeme pouzit ohebné spoje.
2. Naplrite vodni okruh pomoci armatury pripravené na zadni sténé chladice [!"].
3. Nadrz je vybavena odvzdusriovacim ventilem, ktery je pri napousténi nadrze nutné ovladat ruc¢né.
Jsou-li v hydraulickém obvodu vyvySena mista, nainstalujte odvzdusiiovaci ventily pravé tam.
4. Doporucujeme pritokové a odtokové potrubi osadit kohouty, aby v pripadé potreby bylo mozné
zarizeni odpojit.
5. Pokud chladi¢ pracuje s otevi‘enou nadrzi, ¢erpadlo je nutné nainstalovat na privodu do nadrze a
na privodu do ¢erpadla.
Dalsi kontroly
1. Zkontrolujte, zda nadrz a vodni okruh jsou zcela napusténé vodou a Ze ze systému byl vytlacen
v8echen vzduch.
2. Vodni okruh musi byt vzdy zcela napustény. Proto provadéjte pravidelné kontroly a okruh podle
potreby dopliujte, nebo nainstalujte automatické napoustéci zarizeni.
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Vlastnosti vodni
Pokud neni sitovy filtr jiZ instalovan, instalujte ho na vodni.

= Vlastnosti vodni:

3.3.3 Expanzni nadoba (pouze pro ICEP005)
Aby se zabranilo mozZnosti zvy$eni nebo sniZeni objemu kapaliny v dlsledku vyrazné zmény jeji
teploty a naslednému poskozeni zarizeni nebo vodniho obvodu, doporucujeme nainstalovat expanzni

nadobu odpovidajiciho objemu.
Teplota »50°F (10°C) CL <50 ppm Expanzni nadobu je nutné nainstalovat na privodu do ¢erpadla na zadni pripojce nadrze.
AT IN/OUT 5-15°C caCo, 70-150 ppm Minimalni objem e_xpanzm nadoby instalované na uzavi‘eny okruh se vypocte podle tohoto vzorce:
V=2 x Vtot x (Pt min - P t max)
Max % glykolu 50 o, <0.1 ppm kde
Tlak 43.5-145 PSlg (3_10 barg) Fe <0.2 ppm Vtot= CelkOVy Objem okruhu (V litrech)
P t min/max= specificka vaha pfi vody pfi minimalni/maximalni dosaZené teploté vody [kg/dm3].
PH 7.5-9 NO, <2 ppm Tabulka obsahuje hodnoty specifické vahy pfi réiznych teplotach pro réizna procenta glykolu.
Mérna elekricka vodivost 10-500 pS/cm HCO_- 70-300 ppm % Teplota [°C]
Langeliertv index nasyceni 0-1 H,S <0.05 ppm glykolu -10 0 10 20 30 40 50
S0~ <50 ppm co, <5 ppm 0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm 10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989
Standard materialy uréené pro mohly byt nevhodné u specialnich druh chladici vody (ionizovana, 20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110
destilovana,demineralizovana). V téchto pfipadech je tieba kontaktovat vyrobce. 30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
3.3.2 Voda a etylenglykol 40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350

Pokud bylo zarizeni nainstalovano venku nebo v nevytapéném interiéru a systém neni v
nejchladnéjsich ¢astech roku v provozu, voda miZze v obvodu zmrznout.

Jak tomu prede!lvt: e Teplota Etylenglykol (% Teplota prostredi
. Vybavvte chla.dlc vhocljnyml ’ vypousténé[°C] objemu)
doplriky proti zamrzani, které
si lze objednat u vyrobce jako 4 5 -2
volitelné prislugenstvi. 2 10 -5
- Pokud ma byt systém odstaven 0 15 -7
na del&i dobu, vypustte z né&j vodu -2 20 -10
pomoci odtokového ventilu. N 25 12
- Do vody v obvodu pridejte % 30 15
odpovidajici objem nemrznouci
kapaliny (viz tabulka). -10 40 -20

Nékdy je teplota vypousténé vody tak nizka, Ze je nutné do ni pridat odpovidajici procento etylenglyko-
lu.

Cestina
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A Pozor! Pri napousténi systému je tfeba pocitat i s objemem expanzni nadoby.

Pokud je teplota okolniho vzduchu v chladici nizsi nez -10 °C, musite presunout expanzni nadrz do
chranéného prostredi blizko na strané zpétného vedeni vody chladice. Pojistny ventil a vypoustéci
ventil musi zistat na chladici.
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3.4 Elektricky obvod
3.4.1 Kontroly a pripojeni

A Pred kazdym zasahem do elektrického systému je nutné se ujistit, Ze zarizeni je odpojeno od

elektrického zdroje.

Pripojeni k siti musi byt provedeno v souladu s prislusnymi predpisy platnymi v dané zemi.

Uvodni kontroly

1. Napéti a kmitocet zdroje musi odpovidat hodnotdm uvedenym na typovém Stitku chladi¢e. Hodnoty
zdroje se ani na kratky interval nesmi odchylit od toleran¢niho rozmezi uvedeného v elektrickém
schématu, a sice +/- 10 % u napéti a +/- 1 % u kmitoctu.

2. Napajeni musi byt symetrické (hodnoty u¢inného napéti a fazové Uhly po sobé jdoucich fazi musi
byt totozné). Maximalni pFipustna nerovnovéha v napéti jsou 2 %.

Pripojeni

1. Zdroj napajeni musi byt ke chladi¢i pripojen 4Zilovym kabelem s tiemi fazovymi a jednim
uzempiovacim vodi¢em, bez nulového vodice. Minimalni prarezy kabelu jsou uvedeny v odst. 7.

2. Kabel protdhnéte privlakem v zadnim panelu zafizeni; fazi a nulu pripojte ke koncovkam na
hlavnim vypinati (QS). Uzemfiovaci vodi¢ pfipojte k uzemfiovaci koncovce (PE).

3. 3) Ujistéte se, Ze piivodni kabel ma u svého zdroje ochranu pied pfimym kontaktem minimalné
IP2X nebo IPXXB.

4. Na privod ke chladi¢i nainstaluijte jisti¢ zbytkového proudu se spouétéci hodnotou (RCCB - IDn =
0.3A), s napétim uvedenym v elektrickém schématu a se zkratovou hodnotou odpovidajici zkra-
tovému proudu v misté instalace zarizeni.

Jmenovity vstupni proud tohoto magnetického jisti¢e musi byt roven hodnoté proudu pri plné zatézi
(FLA) s kfivkou odezvy typu D.

5. Max. hodnota celkového odporu sité = 0,274 ohm.

Dalsi kontroly

Presvédcte se, Ze zafizeni a pomocné prisludenstvi jsou uzemnéné a chranéné pred zkratem a/nebo

prepéti.

& Kdyz se zafizeni pripoji a hlavni vypinaé napajeni zapne (éimz se zafizeni pFipoji ke zdroji),
napéti v elektrickém obvodu dosahne nebezpecénych hodnot. Je tfeba maximalni opatrnosti!

3.4.2 Obecny poplach

V&echny chladige jsou vybavené popladnym systémem (viz elektrické schéma), ktery obsahuje
odpojovac na svorkovnici. Ten lze pouzit k pripojeni externi zvukové nebo svételné signalizace nebo
jako zdroj signalu pro systém logiky ovladani, jako napr. PLC.

3.4.3 Dalkové zapinani a vypinani

VsSechny chladice lze pripojit ke vzdalenému vypinaci.

- Chcete-li povolit vzdalené rif. ¢. 16387

- Jako referen¢ni proménna ON/OFF rif.n.8996

Poznamka: nepovolujte sou¢asné ,,Sup“ a ,Re“ .

Pripojeni ke vzdalenému vypinati je vyznaceno na elektrickém schématu. (odst. 7.)
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4 Ovladani
4.1 Ovladaci panel

2 Tlatitko NAHORU: stisknéte pro zvyseni hodnoty vybraného upravitelného parametru.

¥ Tlacitko DOLU: stisknéte pro snizeni hodnoty vybraného upravitelného parametru.

ese Tlacitko ESC:k ukonceni bez uloZeni; ndvrat na predchozi Uroven;STISKNUTO na 5 s. RESET
ALARMU.

set

Tlacitko SET: pro ukonéeni a uloZeni/ potvrzeni hodnoty; k pfechodu na dal&i Urover; ke vstupu
do nabidky nastaveni; STISKNUTO na 5 s. SPUSTENI CHLADICE

4.2 Vyznam symboll

Symbol | Stav symbolu Funkce Symbol | Stav symbolu Funkce
Sviti Kompresor ON
Sviti Hodnota teploty
Blika Kompresor ve stand-by
Off Kompresor OFF
Sviti Hodnota tlaku
Sviti Aktivni alarm
o s Varovani nebo 1 - . L ey
Blika . = Sviti Protimrazovy ohriva¢ ON
Resetovatelny alarm
Off Zadny alarm Off Protimrazovy ohrivac¢ OFF
% Ohrivac klikové skriné ON
@1 Sviti Cerpadlo 1 ON §2 Sviti Kompresor 1
off Gerpadlo 1 Off off Ohrivac klikové skriné Off
Kompresor 1
X Ohrivac klikové skriné ON
= Sviti E):g:gdlo 20N 3 = Sviti Kompresor 2
@2 § (neni)
% Ohrivac klikové skriné Off
Off Cerp’a dlo 2 Off Off Kompresor 2
(neni) ;
(neni)
CesStina
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4.3 Jak spustit chladic

1. Pripojte zarizeni ke zdroji napajeni prepnutim hlavniho vypinace QS do polohy ON.

2. Zapnéte stisknutim tlacitka “ L .

3. Na ovladati nastavte poZadovanou teplotu. (odst. 4.5.1)

4.3.1 Nastaveni a uvedeni do provozu
1. Nastaveni teploty vody v ¢asti 4.5.
2. Regulace ¢erpadla

Ovéfte spravnou funkci ¢erpadla tlakomérem (odectéte hodnoty P1 a P0) a kontrolou limitnich

hodnot tlaku (Pmax a Pmin), uvedenych na identifika¢nim Stitku ¢erpadla.

P1 = tlak pri zapnutém cerpadlu

PO = tlak pri vypnutém cerpadlu

Pmin < (P1-P0) < Pmax

- priklad ¢. 1.
Podminky:
uzavreny okruh, tlak PO = 2 bary
hodnoty na identifika&nim &titku ¢erpadla: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bary

upravte vystup z ventilu tak, aby tlak byl 3 bary < P1< 5 bar(

- priklad ¢. 2.
Podminky:
otevreny okruh, tlak PO = 0 bar
hodnoty na identifikatnim &titku ¢erpadla: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bary

upravte vystup z ventilu tak, aby tlak byl 1 bar < P1< 3 bary
3. Analogicky ovérte spravnou funkci ¢erpadla za béZnych provoznich podminek.
Zkontrolujte také, zda hodnota proudu ¢erpadla je v rozmezi udaném na identifikac¢nim Stitku.
4. Chladic vypnéte a doplrite hydraulicky okruh pri teploté uvedené v nastaveni.
hydraulicky okruh funguje, neklesa pod 5 °C. Pokud je teplota prili$ nizkd, dolijte odpovidajici objem
glykolu, viz ¢ast 3.3.3.

[C3~ POZOR! Pied zapnutim éerpadla chladice uzaviete vypoustéci ventil vody (jeho instalaci zajisti
klient).

Napoustéci ventil (jeho instalaci zajisti klient) ponechejte vzdy otevieny.

PFi zapinani ¢erpadla pomalu oteviete vypoustéci ventil vody z chladice a upravte rychlost pritoku,
jak je popsano v bodé4.3.1.

4.3.2 Zaciname s vodou o vysoke teploté

V pripadé, Ze je teplota vody v okruhu vysoka (napfiklad 30-35 °C), postupné uzavrete (ale ne Uplng,
asi do dvou tietin!) uzaviraci ventil (které zajidtuje zakaznik) na vystupu z chladici jednotky, abyste
snizili pratok vody jednotkou. Ventil postupné otevirejte, jakmile teplota vody klesne na provozni
hodnotu.

Diilezité: Za tohoto stavu se miiZe spustit nékolik alarm{ vysokého tlaku, které je nutné rucné rese-
tovat.

Diilezité: Toto nastaveni také umoziuje zabranit vodnimu razu v potrubi zpisobenému vzduchovymi
kapsami v okruhu (vzduchové kapsy je nutné odstranit odvzdusiiovacimi ventily v nejvyssich bodech
hydraulického okruhu, které zajistuje zakaznik).
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4.4 Jak chladi¢ vypnout PARAMETR KOD TYP | VYCHOZi
. , y . o . e aSet, HODNOTA
Pokud chladi¢ neni nutny, vypnéte ho nasledujicim postupem: stisknutim tlacitka (5 Sec.). - - P
Nevypinejte hlavni vypina¢ QS, aby pripadné zafizeni na ochranu pied zamrznutim zGstalo stale pod Pracovni hodiny kompresoru 1 LA U -
proudem. Pracovni hodiny kompresoru 1 (x1000) CIRL -
4.5 Nastaveni parametri 4.5.4 Parametry sondy (bt |,bEC)
Obecné pokyny Sonda (5t 1)
Parametry maji dvé Urovné ochrany: - = =
a) Piimou User-(U): s okamZitym pFistupem, zménitelné uZzivatelem; PARAMETR KOD TYP VYCHOZI
b) Ochrana heslem Service-(S): vyZzadovéno heslo pro pfistup, (neménte). HODNOTA
4.5.1 Parametry chladiée (CF3) Alarm vysoké teploty (voda) HA U u
PARAMETR KOD TYP | vycHozi | Sonda (bt2)
HODNOTA || pARAMETR KOD TYP | VYCHOZi
Mé&rna jednotka A U OFF HODNOTA
Spréva alarmového relé CE U iy Alarm vysoké teploty (voda) HAC u &0
Reset vychozich parametr( dEF u OFF 4.5.5 Historie alarma (ALH )
Povoleni dalkového zapnuti/vypnuti A7 u o PARAMETR KOD TYP VYCHOZi
Verze softwaru UEr U A HODNOTA
Adresa jednotky CFan u ! Cislo alarmu HY5P u -
Prenosova rychlost CF3 U 5 Viz &islo alarmu HY5C u -
Protokol Modbus LF32 U ! Viz den a mésic alarmu HY54 U -
Povoleni zapnuti/vypnuti supervizora SuR u OFF Viz hodina a minuty alarmu HYGE U _
, 5 ; 2 , c_ l'lF g
Povoleni dynamické pozadované hodnoty cra U i Teplota bt1 v dob& alarmu HYS | U _
I
4.5.2 Regulace teploty (C1F) Teplota bt2 v dobé alarmu H4Y5¢ u -
PARAMETR KOD TYP VYCHoOZi . ” . R
HODNOTA | | Podminky NASTAVENI v dobé alarmu H453 U
Nastavena hodnota fizeni teploty (standardni) SEE 3.0
Nastavena hodnota Fizeni teploty (kontrola pFesnosti) SEE u 2ol
Regulace rozdilu teploty (NENI v konfiguraci ,,kontrola pres- Ve O
Al CII F! U -’.l_l
nosti“)
4.5.3 Parametry udrzby (7nt)
PARAMETR KOD TYP VYCHoOZi
HODNOTA
Pracovni hodiny jednotky uH U -
Pracovni hodiny jednotky (X1000) UHL U -
Céste¢né pracovni hodiny jednotky UPH U -
Céstecné pracovni hodiny jednotky (X1000) UPHL U -
Cestina ICEPOO3E-ICEPOOSE 7/20
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4.6 Zménit parametry (User)
4.6.1 Parametry chladi¢e“CF3“

Mérna jednotka

Rizeni alarmu

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na
zobrazeni ukazatele ,0FF".

« esc .. set .,

Stisknéte soucasné tlacitka pro zadani parametrd

"

Zobrazi se parametr "PAr".

Stisknéte tlatitko “ S8 | zadani.

Zobrazi se parametr “CF3".

« set

Stisknéte tlacitko k zadani.

Zobrazi se parametr “A "

« set

Stisknéte tlacitko k zadani

Vychozi hodnota je "0FF“ = °C

xz AN,

PouZijte tlacitka " "a” pro vybér mérné jednotky.
OFF: teplota = C°, Celsius; tlak = bar;
On: teplota = °F, Fahrenheit; Tlak =PSI

-

A\ /D

-
w

« set

Stisknéte tlacitko k potvrzeni.

-

b

-
w

Automaticky se vrati na A “
Parametr je nyni uloZen.

« €SC «

Stisknéte tlacitko pro ukonceni, trikrat.

n

b

-
w

F1

FF (esc D
U (set D
F3 PLREZRIII® o
F1 F2
esc
PHI‘ @D
E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

dn

BRARFTI®

Al

BREARFEI®

-
N

/ \
olé
\/

-
N

/ \
olé
\/

z

n
N

A
ol
\/

sef

N\
-80:
\_/

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

-

Zobrazi se parametr “A /",

A
PouZijte tlacitka " N g5 K volbg "CFu parametru.

-

A
5

Stisknéte tlatitko “ S | zadani.

Vychozi hodnota je "0"

-

A A
Pouzijte tlacitka " ¥ 3 “"Z5 " k volbé Fizeni relé alarmu (odst. =
4.5.1- Tab.1) 4)
Stisknéte tlatitko “ S€L" i potvrzeni. =

o0

-
<

n
L

Automaticky se vrati na ,LFJ
Parametr je nyni uloZen.

«/€SC

Stisknéte tlacitko pro ukonceni, trikrat.

-

Wb

-
<

zobrazeni ukazatele ,0FF", DFF D
Stisknéte soutasné tlacitka * S5C/« S€L pro zadani parametrt “U". G
F3 PERRIII® o
Zobrazi se parametr "FA-". fl k2
Stisknéte tlatitko “ S8 k zadani. PA- | =
(set D
F3 PEAGITI® o
Zobrazi se parametr “CF9". il .
Stisknéte tlacitko “ =y~ k zadani. l'Fg =€
L GD
F3 PRA&E I o

Al

CLREFFi®

-®

-
N

CFJ !

o
@
a

A
n
o

\/

BRAR I

G I

i

m

BR IR i

J

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BPREAL IS

A
\/

Cestina

Tab.1 Rizeni relé alarmu (CFJ 1)

& | Relé normalné& deaktivovano, aktivuje se pfi alarmu

!
!

Relé normalné aktivovano (také pfi vypnutém ovladani), aktivuje se pfi alarmu.

vypnutém ovladani.

2 Relé normalné aktivovano (pouze pFi zapnutém ovladani), deaktivuje se pri alarmu nebo pfi
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Vychozi parametry

Délkové ovladani ON/OFF

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na
zobrazeni ukazatele ,0FF".

Stisknéte soutasné tlacitka “ So0 L

“U"-

pro zadani parametrd

Zobrazi se parametr "PAr".

Stisknéte tlatitko “SEL” | zadani.

Zobrazi se parametr “CF3".

« set

Stisknéte tlacitko k zadani.

Zobrazi se parametr “A "

AN
PouZijte tlacitka " b "a "5 " k volbg parametru "dEF".

AYa

Stisknéte tlatitko “ S€L" i potvrzeni.

b

Po nékolika sekundach se vratte na ,0FF.
Parametry byly automaticky resetovany.

« €SC «

Stisknéte tlacitko k ukonceni, trikrat.

F1
FF (esc D
D (set D
F3 PREG IO [0)
F1 F2
esc
PH’- D
F3 PREEIII® [0}

LFY

BPRARFTI®

-

Al

-
w

BRALFTI®

Stisknéte tlacitko " Se- k zadani.
dEF (set D
F3 PR [0}
Vychozi hodnota je "0FF" . .
Pouzijte tlatitka "2 "a " 2 ke zméné 7 "OFF* na “On". UFF =
(> ) set
F3 PR [0}

n

dn

-
w

BRAR TS

-

OFF

-
N

/ \
olé
\/

-
N

[
o
2
[a}

\_/

e

@

Cestina

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

Zobrazi se parametr “CF3".

« set,

Stisknéte tlacitko k zadani.

Zobrazi se parametr “A /"

]

PouZijte tlacitka " g "k volbé parametru "A7".

Stisknéte tlacitko “ S8 k zadani.
Vychozi hodnota je "0”
PouZijte tlacitka " g _ k volbé rezimu:

(odst. 4.5.1- Tab.2)

BlOk

-
<

-

A
5

BlOk

-
<

-

A\ 2

-
<

F1 F2
zobrazeni ukazatele ,OFF". DFF QD
Stisknéte sougasné tlagitka “ E5% g pro zadani parametra “U". CtD

F3 PEALIII® [0)
Zobrazi se parametr "FA-". . =
Stisknéte tlacitko “ 8" k zadani. PA- | =

(set D

F3 PEALIII® [0)

-
NS

CFI

BRER e

£\
9

-
N

 u

o
@
a

PR

o8

-
NS

A1

7\
ega

R ER i

ad

PR

« set

Stisknéte tlacitko k potvrzeni.

Automaticky se vrati na ,A7"
Parametr je nyni uloZen.

« €SC

Stisknéte tlacitko pro ukonceni, trikrat.

BlOk

-
<

Wbl

-
Y

-
NS

l

esc

A
8

R Ra e

A1

@

A\

o) o
GG‘RE
\/

PP

Tab.2 Rezim vzdaleného zapnuti/vypnuti (A7)

F3 PLLRITI®
0 | Vzdaleny vypina¢ deaktivovan
Vzdalené zapnuti/vypnuti povoleno spolu s mistnim zapnutim/vypnutim.
! | V pripadé vypadku napajeni nebo vypnuti hlavniho vypinage se musi chladi¢ po obnoveni
napajeni restartovat lokalné.
2 | Jen vzdaleny vypina¢, lokalni vypina¢ deaktivovan
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Verze softwaru (pouze ke éteni)

Povoleni supervizora

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

Zobrazi se parametr “A "

AN
PouZijte tlacitka " b "a "5 " k volbg parametru "UEr".

-

AYa

« set

Stisknéte tlacitko k zadani.

Zobrazi se verze softwaru.

« €8C «

Stisknéte tlacitko pro ukonceni, trikrat.

F1
zobrazeni ukazatele ,0FF". DFF (eseD
Stisknéte soutasné tlatitka €3¢ Sl pro zadani parametr( GetD
“u”. F3 PRARITID [0)
Zobrazi se parametr "FA-". f -
Stisknéte tlatitko “ S8 k zadani, PR s

r (set D

F3 PEREL&III® [0}
Zobrazi se parametr “CF5”. .
Stisknéte tlacitko " Sel- k zadani.

LFY

BPRARFTI®

Al

BRALFTI®

UEr

(set D
PR [0}
F1 F2
N €€
‘) [ o
F3 PR [0}
F1 F2
esc

OFF

BRAR TS

/ \
olé
\/

€

°®
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zobrazeni ukazatele ,0FF",

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

_n
-
N

N\
o
a
[a)

\_/

OFF

b

Stisknéte soutasné tlacitka “ $5€ Sl pro zadani parametrd (et D

“u”. BB emmamiiie [0

Zobrazi se parametr "PA-". F .

Stisknéte tlacitko “ S8 k zadani. PH'_
..v GaD

B sRmmEiiie O
Zobrazi se parametr “CF9”. .
Stisknéte tlatitko “ S8 k zadani.

CFS

BEALi{ie

b

-
w

)
o\ @-
Y

Zobrazi se parametr “A /",

A
Pouzijte tlacitka " N3 F5 K volbe parametru "SUP",

_n
-
N

0
0

A

LRCRCICI R A

°®

« set,

-
-
N

Stisknéte tlacitko k zadani. ' FI s
SUP @

F3 PLARIII® [0}

Vychozi hodnota je "0FF”. . 0
Pouijte tlagitka "2 "a " " ke zméné. DF F
)

F3 SLARIII® 0]

Stisknéte tlacitko “ " potvrzeni.

_n
-
N

o
©
a

dn

BLAR IS

A

olg
W

b

-
w

Parametr je nyni uloZen.

SC «

Stisknéte tlagitko “'€ pro ukonéeni, trikrat.

S5UP

BLARi{ie

Wbl

N\
8@
\/

-
w
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Modbus (adresa)

Modbus (pienosova rychlost v baudech)

zobrazeni ukazatele ,0FF".

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

zobrazeni ukazatele ,0FF",

O\
ET‘
N}

\_/

OFF

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

_n
-
N

N\
o
a
[a)

\_/

OFF

b

" v N e AN
PouZijte tlatitka "0 "a "

"k volbé parametru "CF30".

A
5

ey v " v ” " A ”
Pouziti a tlatitka "0 "a ““ T

A |®

PERAZIII® [0}

0

-
w

« set

Stisknéte tlacitko k zadani.

Stisknéte soutasné tlacitka  5€ Sl pro zadani parametrd Cset D Stisknéte soutasné tlatitka * E5€ « » SEL. pro zadani parametr( (set D
“u”. SLR&ATIIe 0] “u”. B sRaBifie o
Zobrazi se parametr "FA-". . . Zobrazi se parametr "PA-". F .
Stisknéte tlatitko “ S€L" k zadani. PH Stisknéte tlacitko “ S8 k zadani. PH
r @ T @
F3 PR LLiii® O F3 PRARiiie 0]
Zobrazi se parametr “CF3", . . Zobrazi se parametr “CF5”. . .
Stisknéte tlacitko “ S€L” k zadani. rFQ Stisknéte tlacitko “ S€L k zadani. rF9
®@_ - - & ® _td @
F3 PRELIII® 0} F3 PRALiiie (0]
Zobrazi se parametr “A /", f . Zobrazi se parametr “A /", A .

k volbé& parametru “CF3 "

0
0

A

BEAR IS

°®

« set,

Stisknéte tlacitko k zadani.

CFID | @

PERAZIII® [0}

Lk

Vychozi hodnota je " {".

. v, " Xz " " " ~ 4
Pouzijte tlacitka " "a ke zmé&né adresy.

-
-
N

Vychozi hodnota je "5".

Stisknéte tladitko “ " potvrzeni.

F1 F2
’ PouZijte tlacitka " b "a” " ke zméné protokolu.
& (odst. 4.5.1- Tab.3)

= PLRERIII® o

[FI! |
= G
F3 PLARIII® [0}
F1 F2
g
) (=)
F3 SLAGIII® 0]

Stisknéte tlacitko “ " potvrzeni.

BPRARFTI®

A

=
ol &)

G g

Parametr je nyni uloZen.

« €SC «

Stisknéte tlacitko pro ukonéeni, tFikrat.

_n
-
N

o
©
a

l

BLAR IS

A

olg
W

«b]

-
w

Parametr je nyni uloZen.
SC .

o
-
N

a
\_/

Stisknéte tlagitko “'€ pro ukonéeni, trikrat.

CFI0 | &

-
w

=

Wbl

N\
8@
\/

PRAEGEITI® [0) F3 PLAZIII®
Tab.3 Pfenosova rychlost (volitelné)(CF3 1)
i | 2400 3 | 9600 5 | 38400 115200
c | 4800 4 | 19200 6 | 57600
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Modbus (protokol)

Zpristupnéni ERD

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

Zobrazi se parametr “A "

A
PouZijte tlacitka " N a8 K volbe parametru "CF3c"

A
B

8

« set

Stisknéte tlacitko k zadani.

Vychozi hodnota je " I".

A
PouZijte tlacitka " &g
(odst. 4.5.1- Tab.4)

" ke zméné prenosové rychlosti.

« set

Stisknéte tlacitko k potvrzeni.

Parametr je nyni uloZen.

« €SC «

Stisknéte tlacitko pro ukonéeni, tFikrat.

-

Al

F3 R )

F1 F2
’_FBE esc
® |- G
F3 PRALIII® (0]
F1 F2
[ | &
& (et
F3 PEARIII® (0]
F1 F2
3 esc
& &
F3 PRALIII® 0]
F1 F2.
’-FBE &)
®| - (set]
F3 PEARIII® (0]

m

Zobrazi se parametr “A "

AN
Pouzijte tlacitka " ¥ 3 FS "k volbe parametru "Erd".

-

8

« set

Stisknéte tlacitko k zadani.

Vychozi hodnota je "OFF”.

-

AN A
Pouzijte tlacitka " N3 BN ke zméng. &
&D

F3

Stisknéte tlatitko “S€L" k potvrzeni, d

b

-
w

Tab.4 Protokol modbus (nepovinné)(CF3c)

| ¢ |suoe | @ |zione | 3 |uche

[ Poznamka: Pokud zménite parametry MODBUS, pro ovéreni novych parametri musite vypnout

chladi¢ OFF a poté jej znovu zapnout ON.

Cestina

Parametr je nyni uloZen.

Stisknéte tlacitko “ E5¢ pro ukonéeni, trikrat.

F1
F1 ’ "
zobrazeni ukazatele ,OFF". OFF zobrazeni ukazatele ,OFF". = an DFF @D
Stisknéte soutasné tlacitka  5€ Sl pro zadani parametrd “U”". &D ?nfknete soucasné tlacitka pro zadani parametrd &ED
F3 PERERIIID O U F3 PLARIII® (0]
Zobrazi se parametr "PAr", o N Zobrazi se parametr I:H" : i P2
Stisknéte tladitko “ S | zadani &) ||| stisknéte tlacitko “ €5 k zadan. e
tisknéte tlacitko zadani. FIF,,_ = - r D
~z d ’ ..v se
F3 PR O F3 PRIRIfie (0]
Zobrazi se parametr “CF3". . . Zobrazi se parametr “CF5”. . b
Stisknéte tlacitko “ SE" k zadani, FFg Stisknéte tlaitko “ S€L” k zadant. rEg e
¥ CetD ..V (set D
F3 PARAiII® (0] F3  SLLLiiie o

A

BLARiFi®

°®

EiRe

SRR iFi®

OFF

SRR IS

On

BRALIIE®

Erd

BLARiFi®

-
N

-
N}

£\
o(f) @- &
\_/

Ga am

A
m
@ @
\/

e

A
vl o
Gaxs
\/

= s povolenym parametrem ERD: Zména nastavené teploty vody podle okolni teploty. Funkce je
aktivni pouze v pripadé, Ze je deaktivovana regulace teploty (CPT=0FF).

ICEPOO3E-ICEPOO5E
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4.6.2 Regulace teploty “C71P” Regulace rozdilu teploty

Nastaveni ovladace teploty Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na

F1 F2
zobrazeni ukazatele ,OFF". A~ esc
Zapnéte chladi¢ "ON“ pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na | o g an DFF )
zobrazeni ukazatele ,OFF". Stisknéte soucasné tlagitka “=o0 P82 pro zadani parametrd GetD
L. v w1~ ul€SC .. Set, - o DFF U F3 PLIRIFI® 0]
Stisknéte soucasné tlacitka pro zadani parametrd (et D
“u”. B PRLGiiie 10) Zobrazi se parametr "PAr". A .
Zobrazi se parametr “PA-", o 6 Stisknéte tlatitko “ S8 k zadani. PH,_ =
~ (( set
Stisknéte tlacitko “ SEL" k zadani. PR 15 D
r (set D _ _
B sELZg@ifle [0 Zobrazi se parametr “CF3".

xz AN
Zobrazi se parametr “CF3”. PouZijte tlatitka " "a " Z= "k volbg parametru "CTIP".

CFS

BLARi{ie

w@@:
Ge am

AN
Pouzijte tlacitka " ¥ a5 K volbé parametru "CTIP".

LFY

BPRARFTI®

E\@ @3
\/

z

« set

_n
-
N}

Stisknéte tlacitko k zadani.

« set

-

CIP

BEALi§ie

Stisknéte tlacitko k zadani.

\/

b

-
w

8-
A
o ®

LTP

BRALFTI®

A

»
ocle
\/

-
w

Objevi se parametr “5EE".

-

)

AN
Objevi se parametr “SEL”. Pouzijte tlacitka " N3 FN K volbs parametru “d F I,

S5EE

BEAR IS

I
-
N}

Stisknéte tlatitko “ S8 K zadani.

m
@@

-
w

5EE

BRARFTI®

b
& @
B[
£\
@

-
w

G

« set,

n
n
N

Stisknéte tlacitko k zadani.

Vychozi hodnota je " /3 .0". o o d IF’
g et D
Pouzijte tlacitka " ~ "a" - ke zmé&né hodnoty. ,' q ,':,' F3  SEREEITTe o
& -
B PRAGifi® [0 Vychozi hodnota je "4.0". o b
Stisknéte tlaitko “ €t~ k pot i il F2 Pougijte tlatitka " "a " = ke zmene hodnoty. ‘) I_, 8
Isknete tlacitko otvrzeni. ~ *
i :S l'_-l' - " PLAGIIIG
:

((set D
E ® Riii® o
ke - Stisknéte tlacitko “ - potvrzeni. ::c
Parametr je nyni uloZen. i £ 5' ,'_-,'
A 7 ° set |)
Stisknéte tlacitko “ €3¢ pro ukonceni, trikrat. SEt s d o
set _ _
F3 PAREZRIII® 0] Parametr je nyni uloZen. . £
. . v, « €SC « v ol A
Diilezité upozornéni: Nastaveni teplot mezi 1 °C a 5 °C musi provést specializovani technici, ktefi se Stisknéte tlacitko pro ukonceni, tfikrat. d 'F ’ ED
musi Fidit prislusnou servisni priruckou tohoto produktu. @
B smmamiiie Q)
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4.6.3 Parametr sondy ,bt 4.7 Zobrazeni sonda/ ventilator/ Kompresor

Sonda “bE !”. Chladi¢ v provozu. o 6
Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na | . Stisknéte tlacitko “ = pro zobrazeni sond...... @& ,' 5’ ,':,'
zobrazeni ukazatele ,OFF". @D || 6t bES, BET BET . :

F3 s T e
Stisknéte soutasné tlatitka “ €S« St pro zadani parametr( DFF GeeD kel ©
“u”. F3 PRERIFI® o Vyberte sondu a pockejte nékolik sekund. (NapF. BT2) - F2
Zobrazi se parametr "PAr". . . b'l: E
Stisknéte tlacitko “ SE” k zadani, PR , ‘,_
r G PP o
P ePRa&ifis 0 Zobrazi se hodnota sondy & & '

Zobrazi se parametr “CF3”.

8.4

Ga a::

F1 F2
AN
Pouzijte tlacitka " N a8 "k volbe parametru "bE! ", () ’-Fg =
@& -
B sRE&iiis 0] Je vhodné se vzdy vratit k sondéb £

-

F2
set F1 F2 ) bt ’
Stisknéte tladitko “ " k zadani. = (set)
bl‘: l F3 PP (0]
( set |)
F3 PRALIIi® o
Popis:
Objevi se parametr “HA {”. A 2 bt | : sonda teploty vody na vystupu

btc : sonda teploty vyméniku
HF, l . bt 3 : sonda teploty prostredi
bt : Vystupni cidlo teploty kondenzatoru

Stisknéte tlatitko “ S8 K zadani.

b
&\ @
&) A

-
w

G

BRARFTI®

Vychozi hodnota je "5 5.0 ". o o F___: provoz ventilatoru:
- o N e AN .y o i F___: ventilator vypnuty
Pouzijte tlacitka a ke zméné hodnoty. o) E) l_-: 8 F-__: ventilator 1 zapnuty, ventilator 2,3 vypnuty: (2 = z modelu ICEP022) (3 = z modelu ICEP080)
— L _ > F--_:fans 1 a 2 zapnuty, ventilator 3 vypnuty, (2 = z modelu ICEP022) (3 = z modelu ICEP080)
PAss F---:fans 1,2 a 3 zapnuty (z modelu ICEP080)
« set . F1 F2

Stisknéte tlacitko "k potvrzeni.

k]

: provoz kompresort:

: kompresory deaktivovany

: kompresory vypnuty

: Kompresor 1 zapnuty, Kompresor 2 vypnuty

: kompresory 1 a 2 zapnuty; (z modelu ICEP055)

- s blikajici 1" kompresor pfipraven ke spusténi, Kompresor 2 vypnuty

580 | &

BPRAR TS

b

-
w

1\
P
cle
\/
(o T e T e T e T e B
[
e e e B e B
ma [

Parametr je nyni uloZen.
«[ESEl.

-

Stisknéte tlacitko pro ukonceni, tFikrat.

HAR | &

BPRARFTI®

/\
8@
\_/

n
w

Stejna sekvence pro sondu "bt2".
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4.8 Nastaveni hodin/data - . -
- — - - - — — Pouzijte tlagitka "7 "a " " ke zméné jiné hodnoty (napr. —
Zapnéte chladi¢ "ON" pomoci hlavniho odpojovace QS a pockejte na i £ data). dHt E
zobrazeni ukazatele ,0FF". DFF D,
AN 3 PLAR{fTe 0]
Stisknéte souZasné tlacitka "2 ““ZX " 3 vstupte do nabidky & set - -
,Data/&as". P R O esc Fi F2
Stisknéte tlacitko “ " k ukonceni. E&D
Zobrazi se parameter “FrEE". F £ Parametr prestane blikat. dHt E
Stisknéte tlacitko “ S€L" k zadani. F EE : e —
r set BREARITi®
F3 PREELIII® 0} ~
- - Stisknéte sougasné tlacitka "2 25 k ukonéeni. ‘)
Zobrazi se parametr “A /", . . F’_ EE
AN A ‘ N
PouZijte tlagitka “ 2 "a ““ZX " k volbé& parametru “CL". @& H ’ CLEErrTe
& ' | @
F3 > T T
bR © A Maximalni délka uchovani ,hodin/data“ v paméti jsou tFi dny, takZe pokud je ovladaé ponechan
o .. B3, o . . bez napajeni elektrickym proudem déle nez tfi dny, dojde ke ztraté nastaveni hodiny/mésice/roku.
Stisknéte tlacitko k zadani. = == Upravte hodinu pri spusténi stroje a vzdy, kdyZ je to nutné.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Zobrazi se parametr "HOUR". - .
Stisknéte na 5 sekund tlagitko “ S€L". HUU =
Nyni parametr blika. r Ge)
F3 PRERIII® o
Pouziti tlatitka “ 2 "a “ L k volbé& zmény data, hodiny nebo .F1 -
, (A ) esc
roku. 2] HUU,—
&
F3 PRERIFI® o

o
-
N

Stisknéte tlatitko “ S8 | zadani.

B

JER- | E

D
F3 PERERIIie o
- T . Y F1 F2
Pouzijte tlacitka a ke zmé&né hodnoty (napF. roku). EBES
@&
F3 PERAGITII® o
Stisknéte tlacitko “ S€L" i potvrzeni.
HE H’- (set D
F3 PREAZIII® [0)
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4.9 ﬁl'zeni alarmu Seznam alarmii/varovani
V pripadé alarmu se zobrazi kéd alarmu a symbol vlevo nahore . . - K _d Popis Akce Reset
Staly = alarm je aktivni ' - " e crildl Senzor bt1 vypnuty nebo poskozeny Alarm M
Blika = varovani / alarm lze resetovat ! b L E-02 | Senzor bt2 vypnuty nebo poskozeny Alarm M
B eRamiiie o E-03 Senzor bt3 vypnuty nebo pogkozeny Alarm A
E-04 Senzor bt7 vypnuty nebo poskozeny Alarm M
Stisknéte tlaitko “ S€L" k zadani. L = — — -
: S L’: e E-08 Spinac vysokého tlaku okruh 1 Alarm M
) € E- 12 | Vysoka teplota bt1 Alarm M
F3 C Tie 9] E
el E- '3 | Nizka teplota bt1 Alarm M
Zobrazi se parametr "ALH /" F1 o P2 £r !4 | Vysoka teplota bt2 Alarm M
A A~ -
Stisknéte tlagitko “““ " k volbé& parametru “AL". ‘) "_ H Er iS5 Nizkd teplota bt2 Alarm M
:3/ — o Er 16 Vysoka teplota bt3 Alarm A
E- 17 Nizka teplota bt3 Alarm A
Stisknéte tlacitko “ S€" k zadani. , :szc E- 18 Kompresor tepelna ochrana 1 Alarm M
HL G £~ Cerpadlo tepelnd ochrana 1 Alarm M
B sEaaiiie [} Ercc Spinat nizké hladiny vody/tlakového rozdilu Alarm M
Zobrazi se kéd alarmu:“Er 04" . o E-25 Prekroceni pracovnich hodin kompresoru 1 Varovani M
o . A . o =D Erdl Prekrogeni pracovnich hodin jednotky Varovani M
Stisknéte tlacitko " pro kontrolu, zda je v zafizeni vice PDL’ — —
alarm. ErZd8 | Pamét hodin Varovani A
L © Erds Konfigurace chladi¢e Varovani A
Pred provedenim resetu zavadu opravte. - k2
Po odstranéni zavady zagne blikat symbol alarmu. '@:-E D'—,
Nyni m{zZete provést reset. r .
~ set
F3 CFEEEEED O
. ., €SC « P F1 F2
Stisknéte tlacitko ” , dokud alarm nezmizi.
[ [ u zmizi . L-, = @D
S
F3 PRERiiie O
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4.10 Historie alarmd 5 Udrzba
— - Stroj byl navrzen a zkonstruovan tak, aby poskytoval dlouhodoby provoz; zivotnost jeho dild ale
Chladic v provozu. Fl P2 pEimo souvisi s provadénou udrzbou.
Stisknéte tlacitka “ S€L pro zobrazeni a historii alarmd. 03 (N} @ ) o _ ) o o o .
! L ‘@) - \&_/ V pripadé zadosti o servis nebo nahradni dily si na identifika¢nim Stitku umisténém na vné;jsi
BT o strané jednotky najdéte Udaje o jednotce (model a sériové ¢islo). (www.polewr.com.)
<ot H — ||5.1 VSeobecné pokyny
Stisknéte tlacitka “ " k zadani. e
F,' H A Pr'ed zahdjenim jakékoli Udrzby se ujistéte, Ze napajeni chladiciho zarizeni je odpojené.
L @&
B eaasiiie o [C3 vidy pougivejte originalni ndhradni dily vyrobce, jinak je vyrobce zpro&tén vedkeré
odpovédnosti za poruchu stroje.
Pouzijte tlacitka " g =) pro zobrazeni parametr( - &
(Par. 4.5.5) ’ H'_"SP = v pripadé uniku chladiva se obratte na kvalifikované a opravnéné pracovniky.
SLEZaiTTe o 5% Ventil Schrader se smi pouZivat pouze v pripadé poruchy stroje, jinak se na Skody zpUsobené
nespravnym plnénim chladiva nevztahuje poskytnuta zaruka.
Stisknéte tlacitka “ " pro zobrazeni hodnoty. erzc 5.2 Chladivo
’ @ Plnéni: na kody zpUsobené nespravnym plnénim chladiva provedené neopravnénou osobou se
B erzAiiie o nevztahuje poskytnuté zaruka. @
5 zafizeni obsahuje fluorované sklenikové plyny.
Chladici kapalina R513A s normalni teplotou a tlakem je bezbarvy plyn ze skupiny SAFETY GROUP A1
- EN378 (kapalina skupiny 2 podle smérnice PED 2014/68/EU);
GWP (Global Warming Potential) = 629.
A V pripadé uniku chladiva vyvétrejte mistnost.
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5.3 Program preventivni udrzby
To guarantee lasting maximum chiller efficiency and reliability:

Popis cinnosti udrzby Interval Udrzby

(za podminek standardniho fungovani)

Cinnost

zkontrolujte % servis /

Kazdé 6 misice
Kazdé 12 misice
Kazdé 36 misice

Zkontrolujte, zda kontrolka POWER ON sviti.

L | 4 | Kazdy den

Zkontrolujte ukazatele ovladaciho panelu.

Vycistéte Zebra kondenzatoru.

=N

Zkontrolujte elektricky prikon.

Zkontrolujte ztraty chladiva.

Zkontrolujte a Vycistéte Pojistny ventil voda (pokud je
pritomen)*

NN &

Zkontrolujte elektricky systém a elektrickém panelu**

/o

Zkontrolujte sondy teploty. V pripadé potreby je vymérite.

/

Souprava k udrzbé

@ K dispozici je (viz &as 7.):

a) servisni sady: elektricka kit; Kompresor souprava; Elektricky ventilator souprava; Vyparnik sou-
prava; Cerpadlo souprava; Nadrzka s vodou souprava;

b) jednotlivé nahradni dily.

*Aby byla zajisténa plna ucinnost, musi byt bezpecnostni ventily pravidelné
kontrolovany.

V pribéhu ¢asu se necistoty mohou usadit v blizkosti zastréky; proto je
nutné pravidelné proplachovani sidla. Tohoto proplachnuti se provadi
ruénim vypusténim ventilu otocenim knofliku ve sméru oznaceném Sipkami.

Diilezité upozornéni: Ujistéte se, Ze po této operaci je obnoven provozni
tlak.

** Béhem pravidelné udrzby musi byt v souladu s mistnimi predpisy zkontrolovan takeé elektricky
systém na stroji a na elektrickém panelu. Kromé toho by méla byt vzdy, pokud je to mozné, provede-
na vizualni kontrola zafizeni a elektrickych vodici a také musi byt ovéieno spravné dotaZeni svorek

Cestina

ICEPOO3E-ICEPOOSE

vykonovych soucasti podle utahovacich momentd uvedenych v elektrickém schématu.

5.4 Demontaz

Chladici kapalina a mazaci olej obsaZzené v okruhu je nutné rekuperovat v souladu s platnymi mistnimi
piedpisy: Znovuziskani kapalného chladiva se provadi pred kone&nym odstranénim zafizeni ((EU) &
517/2014 § 8).

oy

%69 Recyklace Likvidacel @
ocel/epoxidova pryskyrice, polyester
hlinik/méd/ocel

mé&d’/hlinik/karbonova ocel

ram a kryty

nadrz

trubky/kolektory

izolace trubek nitrilovy kaucuk

kompresor ocel/méd/hlinik/olej
kondenzator ocel/méd/hlinik
Cerpadlo ocel/litina/mosaz
ventilator hlinik

chladivo R513A

ventil mosaz/méd
elektricky kabel méd/PVC

Zarizeni obsahujici elektrické soucasti musi byt likvidovano oddélené s
elektrickym a elektronickym odpadem v souladu s mistni a aktualni legislati-
vou.
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6 Reseni problémd

< ZAVADA >—> PRICINA 4>< RESENI >
TEPLOTA KAPALINY NA KOMPRESOR SE ZASTA- . KOMPRESOR
VYSTUPU VUJE PO ZASAHU SPINACE SANIKOMPRESORU, BEZi
PRESAHUJE NASTAVENOU VYSOKEHO TLAKU ¢ KAPALINOVE POTRUBI DLOUHO
HODNOTU JE ZAMRZLE R
Nﬁgg%‘&” ne TLAKOVY VYPINAGC sou(:tsn
) JE POROUCHANY NEBO . .
KAPALINY, VYSOKE SPATNE ZANESENY FILTR Lsyy PSE‘Il?gliTKA/IIE:I'_\IILY KOMPRESORU
e KALIBROVANY CHLADIVA JSOIU-
TEPELNE ZATIZEN( OPOTREBENE
ano ano &
ne
. . . - . KOMPRESOR
SNIZTE PRUTOK OCHLAZO- VYMENTE ZVETSETE PRUTOK
-  DBERNAK CHLAZENE KAPALINY OPRAVTE
VANE VODY TLAKOVY PREPINAG NEBO VYMENTE
y ne ne NETESNOSTI ne
VYSOKA ZNECISTENA . V OKRUHU, ZANESENY FILTR
TEPLOTA — ZEBRA | POVRCH 1R DN TORU JE SYSTEM <" chaowa
PROSTREDI KONDENZATORU JE VYPUSTENY
ano ¢ ano ¢ ano ¢ ano
SNIZTE - .. .
VYEISTETE VYEISTETE PREDNI ZKONTROLUJTE
TEPLOTU ¢ ONIKY
PROSTRED{ POD ZEBRA STRANU ODSTRANTE NETESNOSTI
KONDENZATORU KONDENZATORU -

URCENOU HRANICI
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1 Biztonsag
1.1 A kézikonyv fontossaga

- A gép teljes élettartama alatt 6rizze meg.
- Miel6tt barmilyen miveletbe belekezdene, olvassa el.
- Mddosithato: az aktualis informaciét a gép mellett talalhaté hasznalati utasitas tartalmazza.

1.2 Figyelmezteto jelek

A Utasitasok a személyi sériilések elkeriilésére.

Utasitasok a berendezés karosodasanak elkeriilésére.

=
©
L]

1.3 Biztonsagi megjegyzések

Jelen kell legyen egy tapasztalt és felhatalmazott szakember.

Olyan szimbo6lumok szerepelnek, amelyek jelentése a kdvetkez6 bekezdésben
talalhaté: 7.

A Minden gép elektromos szakaszoléval van ellatva a biztonsagos korilmények kozotti bea-
vatkozashoz. Mindig hasznalja ezt a késziiléket, hogy karbantartds idején kizarja a veszélyeket.

A A kézikonyv a végfelhasznalonak késziilt kizardlag a zart panelekkel elvégezheté muveletekre
vonatkozdan: azon muveleteket amelyekhez kiilonféle szerszamokkal ki kell nyitni a gépet, képzett és
tapasztalt szakember kell, hogy végezze.

A Kizarélag olyan helyeken telepithetd, amelyek nem férhetnek hozza a nagykdzonség szamara,
akar korlatozott hozzaférésii, biztonsagos helyen, akar legalabb 2,5 m magassagban, illetve
biztositott tetdtéri teriileteken, kivéve, ha a biztonsagukért felelés személy feliigyeli 6ket, vagy eli-
gazitast nyujt a késziilék hasznalatarol.

[C5 A faltél valé szerelési tavolsagot és a szabad lizemi teriiletet a 7.3. bekezdés tartalmazza.

= Figyelem: tartsa be a 7.4. bekezdésben feltiintetett min./max. hémérsékletet és nyomast,
valamint a 7.2. bekezdésben feltiintetett teljes izemi hdmérséklet-tartomanyt.

A Minden elektromos csatlakozas meg kell feleljen a beszerelés helyén érvényes elGirasoknak.
A Ne épje tul az adattablan megadott tervezési hatarértékeket.

& 3 A felhasznals feladata, hogy elkerdilje a belsé statikus nyomastoél eltérd terhelést. Amen-
nyiben foldrengésveszély kockazata all fenn, a gépet el kell latni a megfelel§ védelemmel.

Magyar
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Az egységet kizarolag szakszer( hasznalatra és a tervezésének megfeleld célra alkalmazza;

A A felhasznald feladata, hogy elemezze a termék beépitési koriilményeinek 6sszes aspektusat,
hogy kovesse az egységgel egyiitt leszallitott hasznalati utasitdsban és minden egyéb dokumentum-
ban megjeldlt 6sszes alkalmazandé ipari normat és a termékre vonatkoz6 minden elgirast.

Ha arra fel nem hatalmazott személy a gépet atalakitja, vagy annak barmely részegységét kicseréli,
és/vagy a gépet nem rendeltetésszer(en hasznalja, a gyartd mentesiil minden felel8sség aldl, és az
ilyen eljaras személyi sériilést okozhat.

A gyarté semmilyen felel6sséget nem vallal azon jelen és jovGbeli személyi sériilésért, tar-

gyakban vagy magaban a gépben bekovetkezo karért, ami a gépkezel6k gondatlansagabdl, a jelen
kézikonyvben megadott utasitdsok be nem tartasabdl, illetve a berendezés biztonsagara vonatkozd
hatdlyos eldirdsok alkalmazasanak hianyabdl szarmazik.

A gyarté nem véllal felelésséget a csomagolds valtoztatasa és/vagy modositasa miatt bekovetkezd
esetleges karért.

A felhaszndlo felel8ssége biztositani, hogy a gép kivalasztdsahoz megadott specifikacio és/vagy
opciok kimeritéek legyenek a gép és részegységei korrekt és ésszer(en eldre lathaté hasznalata
szempontjabol.

(3" FIGYELEM: A gyarto fenntartja a jogot, hogy barmiféle el6zetes értesités nélkiil valtoztassa
a jelen kézikonyv szovegét. Javasoljuk a felhasznalénak, hogy olvassa el az egységen talalhaté
kézikonyvet a teljes korii és naprakész informaciok megszerzéséhez.

1.4 Fennmarado kockazatok

A gép beszerelése, beinditasa, kikapcsolasa és karbantartasa szigoruan a termék mUiszaki doku-

kockazatos helyzet.

Az alabbi tablazat tartalmazza azokat a kockazatokat, amelyeket a tervezés folyaman nem lehetett
kizarni..

a vonatkozo rész fennmaradd modok ovintézkedések
kockazat
hGcseréld elem kis vagott sebek|érintkezés kerilje el az érintkezést, hasznaljon
\védbkeszty(it
\ventillator racs és sériilések hegyes eszkdzok a ventillator racsba ne illesszen be
\ventillator bejutdsa a racson semmilyen targyat, és ne helyezzen
keresztiil a ventillator el semmit a rdcson
m(ikodése kozben
egység belseje: kom- |égési sebek érintkezés kerilje el az érintkezést, hasznaljon
presszor és odairanyu \védbkeszty(it
csé
egység belseje: belélegzés, az egység elektromos  [a tapvezeték megfeleld elektromos
fémrészek és elektro- [aramiités kapcsoldszekrénye el6ttivédelme A fémes részek gondos
mos kabelek okozta sérlilés, [tapvezeték szigetelési [foldelése
sulyos égési hibaja. Feszliltség alatti
sebek fémes részek
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a vonatkoz6 rész fennmaradé modok ovintézkedések
kockazat
egység kilseje: az belélegzés, az egység elektromos [az érvényes szabvanyoknak
egység kordli teriilet |sulyos égési kapcsolészekrénye el6ttimegfelel kabelszakaszok és tapve-
sebek tapvezeték zarlata vagy [zeték védelmi rendszer
tulmelegedése miatt
bekdvetkez6 tliz

2 Bevezetés

A kompresszor-, szivattyu- és ventilldtormotorok hévédelemmel vannak ellatva, amely megvédé ket
az esetleges tulheviléstél.

2.1 Szallitas

Biztositani kell, hogy a becsomagolt egység:
- maradjon fligg6leges helyzetben;

- égkori hatasok ellen védve legyen;

- Utések ellen védve legyen.

2.2 Mozgatas

Az emelendd tomegnek megfeleld villdstargoncat hasznaljon, keriiljon mindenfajta titést.

2.3 Szemle

- A gyarban minden egységet osszeszerelnek, kabeleznek, feltoltenek hiit6folyadékkal és olajjal, és
kiprébalnak;

- a gép atvételekor ellendrizze annak allapotat: a fuvarozd cégnél azonnal emeljen kifogast az esetle-
ges karok miatt;

- a gépet a beszerelés helyéhez lehetd legkdzelebb csomagolja ki.

2.4 Tarolas

- A becsomagolt egységet tiszta és nedvességtdl, valamint az idéjarasi hatasoktol védett helyen
tartsa;

- ne tegye egymasra az egységeket;

- kdvesse a csomagolason talalhato utasitasokat.

Magyar
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3 Beszerelés

= Az optimalis beszereléshez tartsa be a 7. bekezdésben leirtakat.
A A telepitett terméket megfelelGen védeni kell a tlizveszély ellen (EN378-3 hivatkozas).

A Ajanlott, hogy minden hiitéberendezést megfeleld eldsziirével szereljenek fel a
hiitéberendezéshez kozeli bemend vizhez (tisztitas fokat min.05mm; max1.0mm).

[C5 Hiitéfolyadékok

A h(téfolyadékok a hasznalt anyagokkal kompatibilisek kell legyenek.

Példak az alkalmazott folyadékra: viz, viz és etilén vagy propilén glikol keveréke.

A h(téfolyadékok nem lehetnek gyulékonyak.

Ha a hitéfolyadék veszélyes anyagot tartalmaz (mint példaul az etilén/propilén-glikol), az esetleges
szivargo terileten eltdvozo folyadékot be kell gy(jteni, mert karositja a kornyezetet. A hidraulikus kor
iritése esetén tartsa be az érvényes eldirdsokat, és a berendezés tartalmat ne engedje ki a szabad
természetbe.

3.1 Operativ teriilet

= Az egység koriil hagyjon 1,5 méter helyet.
A vertikalis kondenz levegd kibocsaté modelleknél a hiit6 folott hagyjon legalabb 2 méter szabad
teret.

3.2 Valtozatok

Tengelyes ventillatorok (A)

A hiit6leveg6 ne legyen visszakeringetve. Ne tomitse el a szell6z6 racsokat.

Az axidlis ventillatorral ellatott valtozatoknal nem javasoljuk a telitett leveg6 csatornaban térténd
elvezetését.

3.3 Vizkor
3.3.1 Ellendrzések és bekotések

[C3 A hiit6 bekdtése és a kor feltdltése eldtt ellendrizze, hogy tisztak-e a csovek. Ellenkezé esetben
gondosan mossa at 6ket.

A [C3 (csak az ICEPOO5 esetében) Ha a vizkér zart és nyomas alatt van, akkor egy 6 barra
beallitott biztonsagi szelep van beépitve.

= Javasoljuk, hogy a vizbemeneti és kimeneti csére mindig szereljen fel halézati sz(rét.

55 Ha a vizkérben automatikus szelepek vannak, védje le a szivattyut a nyomasimpulzustol véds
rendszerrel.

[C3 Ha hosszabb leallas miatt kiiiritik a kort, javasoljuk, hogy toltson kendfolyadékot a szivattyu
forgoérészére, hogy a kovetkezé inditasnal ne akadjon el. A forgérész elakadasakor azt manualisan
oldja ki.

Tavolitsa el a szivattyu hatsé fedelét, és finoman forgassa meg a miianyag keverélapatot. Ha a ten-
gely még mindig el van akadva, vegye ki a keverélapatot, és kdzvetlenil a tengelyt forgassa meg. A
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forgdrész kioldasat kdvetben helyezze vissza a keverélapatot és a fedelet.
El6zetes ellenérzés
1. Ellendrizze, hogy a vizkor esetleges visszacsapo szelepei nyitva vannak-e.
2. Ha a vizkor zart tipusu, ellendrizze, hogy fel van-e szerelve egy megfeleld kapacitasu tagulasi
tartaly.
Bekotés
1. Az egység fels6 részén elhelyezett megfeleld csatlakozo egységekkel kdsse be a vizh(itét a beme-
neti és kimeneti csovekre.
2. Javasoljuk flexibilis csatlakozas alkalmazasat, hogy ne legyen merev a rendszer.

3. Ah(it8 hatso részén elhelyezett megfeleld feltdlts csatlakozdval téltse fel a vizkort (!" ).
4. Javasoljuk, hogy a bemeneti és kimeneti csoveket lassak el egy csappal, mert igy karbantartas
esetén a gépet le lehet valasztani..
5. If the chiller works with an open tank, the pump must be installed on intake to the tank and on
delivery to the chiller.
Tovabbi ellenérzések
1. Ellendrizze, hogy a tartaly és a kor teljesen fel van-e téltve vizzel, és megfelelGen légtelenitve
van-e.
2. A vizkér mindig feltoltott kell legyen. Ebbél a célbol vagy rendszeres ellenérzést és feltoltést kell
végezni, vagy a berendezést el lehet latni egy automatikus feltolt6 készlettel.
Vizzel jellemz6i
Ha nem képezi a szallitds részét, szereljen haldzati sz(ir6t a kondenzald viz bemenetre.

= Vizzel jellemzéi

Ennek a veszélynek az elkeriilésére

oS : Kifolyo viz Etilénglikol Kornyezeti
az’alabblakat"le"het tenni: hémérséklete [°C] (% vol.) hémérséklet
- lassa el a hitét megfelel6
fagymentes védelemmel, amit 4 5 -2
a gyarto kiilon megrendelés 2 10 -5
alapjan szallit; 0 15 -7
- b) hosszabb leallasok idején -2 20 -10
eressze l,l,E a ber«?ndezést a 4 25 12
rknegfelt-:.'.lc? lefolyo szelepen % 30 15
eresztll;
- ¢) a keringé vizhez adjon -10 40 -20

megfeleld mennyiség fagyallot
(lasd a tablazatot).

Alkalmanként a kifolyo viz h6mérséklete olyan, hogy az alabbi szazalékos értékeknek megfeleléen
etilénglikollal kell keverni a jég kialakulasanak elkeriilésére.

3.3.3 Tagulasi tartaly (csak az ICEPO05 esetében)

Annak elkeriilésére, hogy a hémérséklet jelentds valtozasa miatti folyadéktérfogat ndvekedés vagy
csokkenés a gépet vagy a kort karositsa, javasoljuk egy megfeleld Grtartalmu taguldsi tartaly felsze-
relését.

A tagulasi tartalyt a tartaly hatso csatlakozojara a szivattyuhoz képest elszivd helyen kell felszerelni.
Egy zart korre szerelendd taguldsi tartaly (rtartalmanak szamitasahoz az alabbi képletet lehet ha-
sznalni:

V=2 x Vossz x (Pt min - P t max)

Teplota »50°F (10°C) CcL <50 ppm ahol

AT IN/OUT 5-15°C caco, 70-150 ppm Véssz= térf. a kor dsszesen (literben)

Max % alvkol 50 o <0 P t min/max = fajsuly a viz altal elérhet6 minmalis/maximalis h6mérsékleten [kg/dm3].

ax 7 glykolu 2 -1 ppm A hémérséklet és a glikol szazalékos aranya szerinti fajsuly értékek a tablazatban szerepelnek.

Tlak 43.5-145 PSlg (3-10 barg) Fe <0.2 ppm % Hémérséklet [°C]

PH 7.5-9 NO, <2 ppm glycol -10 0 10 20 30 40 50

Mérna elekricka vodivost 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm 0% 1.0024 1.0008 0.9988 0.9964 0.9936 0.9905 0.9869

Langelieriv index nasyceni 0-1 H,S <0.05 ppm 10% 1.0177 1.0155 1.0130 1.0101 1.0067 1.0030 0.9989

S0, <50 ppm co, <5 ppm 20% 1.0330 1.0303 1.0272 1.0237 1.0199 1.0156 1.0110

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm 30% 1.0483 1.0450 1.0414 1.0374 1.0330 1.0282 1.0230
Kiilonleges (ioncserélt, demineralizalt, desztillalt) vizek esetén lehetséges, hogy a h(itét szabvanyos 40% 1.0636 1.0594 1.0525 1.0511 1.0461 1.0408 1.0350

anyagai nem felelnek meg. Ilyen esetben, kérjik, vegye fel a kapcsolatot a gyartéval.

3.3.2 Viz és etilénglikol

Ha szabadban van felszerelve, vagy zart, de nem f(itott kornyezetben, el6fordulhat, hogy a gépnek az
év hidegebb id6szakaban torténd leallasa idején a vizkdrben megfagy a viz.

Magyar

A Figyelem: Toltéskor iigyelni kell a tagulasi tartalyon szerepld adatokra is.

Ha a kdrnyezeti levegdé homérséklete a hiiténél alacsonyabb, mint -10°C, akkor a tagulasi tartalyt
védett kornyezetbe kell helyezni, kozel a hiitdviz visszatérd oldalan. A biztonsagi szelepnek és a
légtelenitd szelepnek a hiitében kell maradnia.

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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3.4 Elektromos kor
3.4.1 Ellenorzések és bekotések

A Miel6tt barmilyen miveletet végezne az elektromos részeken ellendrizze, hogy nincsenek-e

fesziltség alatt.

Minden elektromos csatlakozas meg kell feleljen a beszerelés helyén érvényes elGirasoknak.

Kezdd ellendrzések

1. A halozati fesziiltség és frekvencia értékek meg kell feleljenek a hiit6 adattablajan szerepld
értékeknek. A tapfesziiltség rovid idére sem eshet a kapcsolasi rajzon megadott tdréshataron kiviil,
ami egyéb jelzés hidnya esetén a fesziiltségérték +/- 10%; +/- 1% a frekvencia esetén.

2. Afesziiltség szimmetrikus kell legyen (a fesziiltségek hatasértékei és az egymas utani fazisok
fazisszogei egyenl8ek). A fesziiltségértékek kozotti maximalisan megengedett egyenletesség hiany
2%.

Bekdtés

1. A h(ték elektromos betdplalasa 4 eres, 3 polus + fold, nulla nélkilivezetékkel torténik.Ake-
resztmetszetrevonatkozéanlasd a fejezetet 7.

2. Vezesse at a vezetéket a gép hatso panelén lév tomszelencén és kisse be a f6 szakaszolo (QS)
kapcsaira a fazist és a nullat, a foldelést a megfeleld foldkapocsra (PE) kell bekdtni.

3. Atapvezeték elején biztositson a kdzvetlen kontaktusok elleni legalabb IP2Xo IPXXB védelmet.

4. A h(it6 elektromos tapvezetékére szereljen fel egy (RCCB - IDn = 0.3A) differencialt automatikus
megszakitot, amelynek a maximalis hozama a megfelel6 kapcsoldsi rajzon szerepel, a megszakitasi
eré a gép beszerelési zonadjaban érvényes rovidzar aramerésségének megfeleld kell legyen.

Ezen hémagneses megszakito ,In” névleges aramerdssége meg kell egyezzen az FLA értékkel,
valamint a beavatkozasi gorbéje D tipusu kell legyen.

5. Maximalis halozati impedancia érték = 0,274 ohm.

Tovabbi ellendrzések

Ellendrizze, hogy a gép és a kiegészit6 berendezések le lettek-e féldelve és védve vannak-e a rovidzar

és/vagy tulterhelés ellen.

& Amikor az egység be van mar kétve és az egység eldtti fokapcsolé le van zarva (vagyis a gép
fesziiltség ala van helyezve) az aramkérben a fesziiltség veszélyes értékeket vesz fol. Maximalis
ovintézkedések!

3.4.2 Altalanos riaszto

Minden hiit el van latva riaszto jelzéssel (lasd a kapcsoldasi rajzot), ez a kapocslécen szabad valto
kontaktusként jelenik meg. Ez lehet&vé teszi olyan riasztd bekotését, amely kdzponti kiilsd, akusztikus,
vizualis vagy logikai pl. PLC.

3.4.3 Tavoli ON/OFF

Minden h{iténél meg van a lehet8ség tavoli inditd és ledllitd vezérlésre (fejezetet 7.).
- A tavoli rif engedélyezéséhez. n.16387

- Referenciavaltozoként ON/OFF rif.n.8996

Megjegyzés: ne engedélyezze egyiitt a ,Sup” és ,Re” opcidkat.

A tavoli ON-OFF kontaktus bekdtését lasd a kapcsolasi rajzon (fejezetet 7.)

Magyar ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4 Vezeérlés
4.1 Vezérlopult

= FEL gomb: nyomja meg a kivalasztott modosithatd paraméter értékének noveléséhez.
¥ L gomb: nyomja meg a kivalasztott modosithatd paraméter értékének csékkentéséhez.
eS¢ Esc gomb: a mentés nélkili kilépéshez; visszatér az el6z6 szintre;

5 masodpercig NYOMVA TARTVA. RIASZTAS VISSZAALLITASA.
set

SET gomb: a kilépéshez és az érték mentéséhez/megerdsitéséhez;
a kovetkez6 szintre |épés; belépés a Beallitdsok meniibe;
5 masodpercig NYOMVA TARTVA. HUTO INDITASA.

4.2 Szimbolumok jelentése

Szimbo- | Szimbolum Funkeié Szimbg- | Szimbolum Funkeié
lum | allapota lum allapota
Vilagit Kompresszor BE
. Kompresszor készen- - Vilagit H6émérsékletérték
pled létben
Nem vilagit Kompresszor ki
Vilagit Nyomasérték
Vilagit Riasztas jelen
. Figyelmeztetés vagy 1 . e
. Villog Riasztds, nullazhato § " Vilagit | Fagymentesitd fités BE
Nem vilagit Nincs riasztas Nem vilagit Fagymentesit6 f(ités ki
e . . . Forgattyuhaz flités BE
@1 “ Vilagit Szivattyu 1 BE §2 “ Vilagit Kompresszor 1
Nem vilagit Szivattyd 1 ki Nem vilagit Etc))rrg;trgsusr:c])zr f1utes ki
) . Forgattyuhaz flités BE
= Vilagit Sz_wattyu 2 BE = Vilagit Kompresszor 2
(nincs jelen) 3 o
@2 § (nincs jelen)
. oL Forgattyuhaz fltés ki
Nem vilagit Sz.lvatt'yu 2k Nem vilagit Kompresszor 2
(nincs jelen) (nincs jelen)
Magyar

ICEPOO3E-ICEPOOSE

4.3 Hitoberendezés inditasa
1. A QS f6 levalasztd kapcsold BE kapcsoldsaval csatlakoztassa a gépet az aramellatashoz.

2. Nyomja meg a" L gombot az inditashoz.

3. Allitsa be a kivant hmérsékletet a vezérldn. (4.5.1 bekezdés)

4.3.1 Beallitasok az elsd inditaskor
1. W HO6mérséklet-beallitas. Uj beallitas elvégzéséhez lasd a 4.5 pontot.
2. b) A szivattyl mikodésének ellendrzését a nyomasmérd (P1 és PO leolvasasa) és a szivattyd
adattablajan lathato nyomas hatarértékek (Pmax és Pmin) segitségével végezze.

P1 = nyomas ON szivattyuval

PO = nyomas OFF szivattyuval

Pmin < (P1-P0) < Pmax

- 1. példa.

Feltételek:
zart koér PO nyomasa 2 bar
szivattyU adattabla: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar

szelep kimenet beallitdsa 3 bar nyomasra< P1< 5 bar

- 2. példa.

Feltételek:
nyitott kor PO nyomasa 0 bar
szivatty( adattabla: Pmin 1 bar/ Pmax 3 bar

szelep kimenet beallitdsa 1 bar nyomasra< P1< 3 bar

3. Normal izemi feltételek esetén is ellendrizze a szivattyu helyes mikodését.

Ellendrizze tovabba, hogy a szivattyl dramerdssége az adattabla szerinti hatarértékek kozé essen.
4. A chiller kikapcsoldsa utan a ,SET” hémérsékleten végezze el a hidraulikakor utantoltését.
5. Ugyeljen arra, hogy a ,kezelt” viz hémérséklete ne menjen 5 °C ala és hogy a hidraulikakor

kornyezeti hémeérséklete ne menjen 5 °C ala. Ellenkezd esetben adjon megfelelé mennyiség glikolt

a vizhez, a 3.3.2 pontban leirtak szerint.

(3 FIGYELEM! A hiitészivatty( bekapcsolasa elétt zarja el a vizkivezetd szelepet (felszerelésérél
az iigyfél gondoskodik).

A bemeneti szelepet (felszerelésérél az iigyfél gondoskodik) mindig tartsa nyitva.

Kapcsolja be a szivattyut, lassan nyissa meg a hiit6 vizkivezet6 szelepét, és allitsa be az aramlasi
sebességet a 4.3.1. pontban leirtak szerint.

4.3.2 Magas homeérsékletii vizzel kezdés

Ha a kor vizh6mérséklete magas (példaul 30-35°C), fokozatosan zarja el (de nem teljesen, koriilbeliil
kétharmadaig!) az elzardszelepet (az Ugyfélszolgalatnal) a h(ité kimeneténél, hogy csokkentse a viz
adramlasat az egységen keresztiil. Fokozatosan nyissa ki a szelepet, amint a viz hmérséklete eléri az
lizemi értéket.

Fontos: ebben az esetben t6bb magasnyomasu riasztas is eléfordulhat, amelyeket manualisan kell
visszaallitani.

Fontos: ez a beallitas lehetdvé teszi a csdvek mentén a korben lévé légbuborékok miatti vizlokések
elkeriilését is (a légbuborékokat a hidraulikus kor legmagasabb pontjain talalhaté légtelenitd szele-
peken keresztiil kell eltivolitani a vevd altal).
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4.4 Hitoberendezés leallitasa PARAMETER KOD TiPUS | ALAPER-
Amikor a h(itoberendezés miikddésére nincs tobbet sziikség, az alabbiak szerint allitsa le: nyomja meg TELMEZES
5 vset. gombot (5 mp-ig). Kompresszor {izemdrai 1 LR U -
Ne kapcsolja ki a QS f6kapcsoldt, hogy biztositsa, a fagyvédo készilékek tovabbra is aramot kapnak. Kompresszor izemérai 1 (x1000) LRl -
4.5 Paraméterbeallitasok 4.5.4 Szonda paraméterei (bt |, bEC)
Autalénos , o Szonda (bt )
Két védelmi szint van a paraméterek szamara: = = = =
a) Kozvetlen User-(U): azonnali hozzaféréssel, Felhasznalo altal médosithato; PARAMETER KOD TIPUS | ALAPER-
b) Jelszdval védett Service-(S): a hozzaféréshez jelszd sziikséges (ne valtoztassa meg). TELMEZES
4.5.1 Hiit6 paraméterei (CF3) Magas hémérsékleti riasztas (viz) HA u 50
PARAMETER KOD TiPus | DEFAULT | Szonda (bEc)
Mértékegység. A, u OFF PARAMETER KOD TIiPUS | ALAPER-
Riasztas relé kezelés R U g _ TELT‘EZES
Alapértelmezett paraméterek visszaallitdsa dEF U Orr Magas hémersekleti riasztas (viz) HAC u 54
Tl L e s a7 U 0 4.5.5 Riasztasi elézmények (ALH )
Szoftver verzio UEr u 1o PARAMETER KOD TiPUS | ALAPER-
A oo TELMEZES
Egység cime CF30 U !
Atviteli sebesség [FE3 U 3 Riasztas szama H45F v .
oie el EE U ; A riasztas kédjanak megtekintése HY5EC U -
Feliigyeld be/ki engedélyezése Sup U OecE A riasztas napjanak és hénapjanak megtekintése HY5d u -
Dinamikus beallitasi pont engedélyezése Erd u OFF A riasztas orajanak és percének megtekintése HY5E U -
4.5.2 Hémérséklet-szabalyozas ([/iF) bt1 hémérséklet a riasztas iddpontjaban HYS | u -
PARAMETER KOD TiPUS | ALAPER- |||bt2 hdmérséklet a riasztas idSpontjaban HY52 U -
. TEL“f'EZES BEALLITOTT koriilmények a riasztas idépontjaban H454 U -
Hémérséklet-szabalyozas beallitasi pontja (standard) SEE U 3.0
H6m’érséklet-szabélyozés beéllitasi pontja (precizios szaba- L U 200
lyozas)
Hémérséklet-szabalyozasi differencial (NEM jelenik meg Vo O
2 m adl Fl U H.u
a ,precizids szabalyozas” konfiguracioban)
4.5.3 Karbantartasi paraméterek (nt)
PARAMETER KOD TIPUS | ALAPER-
TELMEZES
Egység lizemorai uH U -
Egység lizemérai (X1000) UHL U -
Egység részleges lizemorai UPH U -
Egység részleges lizemdrai (X1000) UPHL U -
Magyar ICEPOO3E-ICEPOOSE 7/20
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4.6 Paraméterek modositasa (User)
4.6.1 Hiito paraméterei ,.F5”
Mértékegység.

Riasztaskezelés

Kapcsolja be a h(itét ,,0N” a QS fékapcsoldval, és varja meg
a kijelz6n az ,OFF"” jelzést.
A €sC. set

paraméterekbe.

gombok egylittes megnyomasaval lépjen be a ,U”

Megijelenik a ,PA-" paraméter.

set »

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

Megjelenik a ,LF9" paraméter.

set

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

Megjelenik az ,A " paraméter.

set »

Nyomja meg a,, gombot a belépéshez

Az alapértelmezett ,0FF" = °C

A A
"

és, gombokkal valassza ki a mértékegységet.
OFF: hémérséklet = C°, Celsius; nyomas = Bar;
On: hémérséklet = °F, Fahrenheit; nyomas =PSI|

set »

Nyomja meg a,, gombot a megerdsitéshez.

Automatikusan visszatér az A - hEC
A paraméter most mar tarolasra kerdilt.

escC ,

Nyomja meg haromszor a ,, gombot a kilépéshez.

-

A\ /D

-
w

-

n

b

-
w

F1 F2
FF (esc D
U (set D

F3 PLREZRIII® o

F1 F2
esc
PHI‘ @D

E PRERIFI® O

LF3

BPRARFTI®

Al

BPRARFTI®

OFF

BRALFTI®

dn

BRARFTI®

Al

BREARFEI®

-
N

/ \
olé
\/

-
N

/ \
olé
\/

z

n
N

A
ol
\/

€

[
vl o
\_/

Kapcsolja be a hitét ,ON” a QS fékapcsoloval, és varja meg

-

Megjelenik az A " paraméter.

Xz ., AN,

A, és gombokkal valassza ki a ,LFJ " paramétert.

-

A
5

set »

Nyomja meg a,, gombot a belépéshez.

Az alapértelmezett érték 0"

A, ¥ " és . = gombokkal valassza ki a riasztasi relék

kezelését (4.5.1 bekezdés - 1. tablazat)

-

A\
08

-
w

set »

Nyomja meg a,, gombot a megerdsitéshez.

-

o0

-
Y

Automatikusan visszatér a ,LFd !"-hez
A paraméter most mar tarolasra kerdlt.

escC ,

Nyomja meg haromszor a ,, gombot a kilépéshez.

-

Wb

-
<

a kijelzén az ,OFF” jelzést. DFF (escD
A &8 8- gombok egyiittes megnyomasaval (épjen be a ,U” GetD
paraméterekbe. F3 CEEEEEELL o
Megjelenik a ,PAr-" paraméter. £l £2
Nyomja meg a ,, " gombot a belépéshez. PF,,. -
(set D
F3 PLEARITI® o
Megjelenik a ,LF3” paraméter. f .
Nyomja meg a,, g gombot a belépéshez. EFB
~ (et D
F3 PRAEARIFI® o

Al

CLR A FFi®

-®

CFJ !

BRAR I

i

BR IR i

J

m
N

A
ol
\/

m

®LRLiFi®

A
o\@ @-
N

CFJ !

o

BREAL IS

A
\/

Magyar

1. tablazat - Riasztasi relék kezelése (CFuU 1.)

0 | Normal esetben kikapcsolt, riasztas altal gerjesztett relé.

deaktivalodik.

, | Normal esetben gerjesztett relé (a vezérlés kikapcsolt allapotaban is), riasztas hatasara

La¥}

OFF allapotaban deaktivaladik.

A relé normal esetben gerjesztett (csak a vezérlés ON allapotaban), riasztas vagy a vezérlés

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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Alapértelmezett paraméterek Tavoli ON/OFF

Kapcsolja be a hitét ,ON” a QS fékapcsoloval, és varja meg f . Kapcsolja be a hitét ,ON” a QS fékapcsoloval, és varja meg f I
a kijelz6n az ,OFF" jelzést. FF @D || || a kijelzén az ,OFF” jelzést. OFF ),
A, L " =" gombok egyittes megnyomasaval lépjen be a ,U”" B et DI || A, - " o= gombok egyiittes megnyomasaval lépjen be a ,U”" (€
paraméterekbe. B SRA&ifi® [0) paraméterekbe. B eaaxiive o

Megjelenik a ,PAr" paraméter. Megjelenik a ,PAr-" paraméter.

F1 F2 F1 F2
Nyomja meg a,, g gombot a belépéshez. PH = Nyomja meg a,, " gombot a belépéshez. PH,. =
r (set D (set D
F3 PRZEARIFI® o F3 PEALIIIe o
Megijelenik a ,LF3” paraméter. o 6 Megjelenik a ,LF3” paraméter. 6
A . set , -~ A esc
Nyomja meg a ,, Be0- gombot a belépéshez. ng Nyomjamega,, gombot a belépeshez. EFS
= (( set ’ et D
F3 PRALIIIe o
F3 PRLRIFiIe o

Megjelenik az A " paraméter.

-
-
N

Megjelenik az A " paraméter.

F1 F2
V ”n r A " r H ”» 4 &6
A A 1 .
A, ¥ 4 . zs gombokkal valassza ki a ,,dEF” paramétert. ‘:) H l A, es, gombokkal valassza ki a ,A7" paramétert & H ’ -
& set B sRARIITS 10}
F3 PRALIFiI® o
- set , ‘. F1 F2
Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez. =
Nyomja meg a,, " gombot a belépéshez. i = H', e
dEF CetD
Cet D B SRRRTITe 10}
F3 PRELIE{® o
- . Az alapértelmezett érték 0" f 0
Az alapértelmezett érték ,OFF"” A esc
vp PN : ::C A, ¥ s " . gombokkal valassza ki az lizemmddot: & D
A, v as [ZR " gombokkal valtson az ,OFF” értékrél az ,0n" OFF (4.5.1. bekezdés - 2. tablazat) &)
értékre. &) set B sRERiIIe o
F3 PRALITI® o set N

Nyomja meg a ,, gombot a megerdsitéshez.

set

n

l

PR RR i

Nyomja meg a,, gombot a megerdsitéshez.

«b

N\
ole] &z
\_/

-
<

b

F2
D esc

i
O

BRAR TS

-
w

Automatikusan visszatér a ,A1"-hez
A paraméter most mar tarolasra kerdlt.
esc,

-

Néhany masodperc mulva térjen vissza a ,OFF” értékre.
A paraméterek automatikusan alaphelyzetbe alltak.

A1

PR

o
-
~

oo

Nyomja meg haromszor a ,, gombot a kilépéshez.

A
m
@
A

\_/

A
G@‘:‘!‘:m
\

-
Y

OFF

Nyomja meg haromszor a ,, -y gombot a kilépéshez. e

@

2. tablazat - Tavoli be/ki tizemmoéd (A7)

F3 PLLRITI®
0 | Tavoli be/ki letiltva
A tavoli be/ki a helyi be/ki kapcsolassal egyiitt engedélyezve.
! | Aramkimaradas esetén, illetve ha a fékapcsolét lekapcsoljak, a tapellatas helyreallasakor
a h(itét helyileg kell Gjrainditani.
Z | Csak a tavoli be/ki engedélyezve, helyi be/ki letiltva
Magyar ICEPOO3E-ICEPOOSE 9/20

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz



Szoftververzid (csak olvashato) Felligyelet engedélyezése

Kapcsolja be a haf'ﬁ_t +ON"a QS f6kapcsoldval, és varja meg i F2 Kapcsolja be a hiitt ,,ON” a QS fékapcsoldval, és vérja meg o 6

a kijelzén az ,OFF” jelzést. DFF (&<D|[ || a kijelzén az ,OFF” jelzést.
esc|, set. o . - "

A, " gombok egylittes megnyomasaval lépjen be a ,U CO I g gombok egyiittes megnyomasaval lépjen be a ,U” DFF GetD

paraméterekbe. F3 PREGIII® 0} paraméterekbe. F3 SLEEITTe o

Megjelenik a ,PAr" paraméter.
set

-
N

Megjelenik a ,PA-" paraméter.

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

PH,— Nyomja meg a ,, - gombot a belépéshez.

PAr

BLARiFi®

\_/

G@ am

G

BPRARFTI®

Megjelenik a ,LF9" paraméter.
set

-
N

Megjelenik a ,LF3” paraméter.
set |,

-

Nyomja meg a,, gombot a belépéshez. Nyomja meg a,, gombot a belépéshez.

LFY

BPRARFTI®

CFS

BEALi{ie

A\
o
o}

\_/

€]

O\
o(f) @-
\_/

Megjelenik az A " paraméter.

F1 F2 Megjelenik az A " paraméter. f F2
Xz .. A, . . i » . ~ A
AT " és, gombokkal valassza ki az ,UEr" paramétert. ::: H l A, ¥ g ) A, gombokkal valassza ki a ,5UP” paramétert. 1:) F’ ’
F3 BREARFIT® o | F3 PRELIII® [0)
Nyomja meg a,, " gombot a belépéshez. 2 £ Nyomia megd a set ombot a belépéshe il k2
LE yomja meg a,, g péshez. ) i
r (set D 5 L"j ‘@’
F3 BREALFEI® [0) F3 PRELIII® [0)
A szoftver verzidja lathato F2 Az alapértelmezett érték ,OFF” o b
- A ) ! ’n] esc .;\\
! -:' (H] A moédositashoz hasznalja a ,, ¥ s ) 4 gombokat. & DFF
& oot &
F3 PRELIFE® 0} F3  SLLLIi e o

I
-
N

set »

_n
-
N

Nyomja meg haromszor a ,, -y gombot a kilépéshez.

UFF (&) Nyomja meg a ,, gombot a megerdsitéshez. s
bE @
P sanaiiis o B PLLmiiie o
A paraméter most mar tarolasra kerdilt. . .
Nyomja meg haromszor a ,, -y gombot a kilépéshez. Sup
(=)
F3 SLEIRiiie Q)
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Modbus (cim) Modbus (protokoll)

Kapcsolja be a hitét ,ON” a QS fékapcsoloval, és varja meg
a kijelz6n az ,,OFF"” jelzést.

A, esc , ) set

paraméterekbe.

Kapcsolja be a hitét ,ON” a QS fékapcsoloval, és varja meg
a kijelz6n az ,OFF” jelzést.

A, esc , ) set

paraméterekbe.

_n
-
N

O\
Em
N}
\_/
O\
o
@
A
\_/

OFF

BLAR IS

OFF

BPRARFTI®

b

gombok egylittes megnyomasaval lépjen be a ,U”

O\
0
@
O}

\/

gombok egylittes megnyomasaval lépjen be a ,U”

A\
n
(e

\_/

-
w

G
€

Megjelenik a ,PAr" paraméter. Megjelenik a ,PA-" paraméter.

-
N

F1 F1 F2
Nyomja meg a,, Be0- gombot a belépéshez. PH’_ Nyomja meg a ,, - gombot a belépéshez. PH’_
~ (et D ¥ CetD
F3 CEPEERE O F3 PLEZITi® O
Megjelenik a ,LF9" paraméter. . . Megjelenik a ,LF3” paraméter. . e
Nyomja meg a , S€%" gombot a belépéshez. rEg Nyomja meg a , 8" gombot a belépéshez. rFg
= (et D L (@)
P ®RR&afiie O] F3 R [0

Megijelenik az A " paraméter. Megjelenik az A " paraméter.

F1 F2 F1 F2
xR A LA . . " . A~
A, ¥ s " iy gombokkal valassza ki a ,,LF30" paramétert. ‘-) F, l A, ¥ s ,, = gombokkal valassza ki a ,LF3 " paramétert. ‘.) F’ ’
& | ) (set]
F3 PERERIII® o F3 PRERI{ie 0]
. set , - F1 F2 . set » . F1 F2
Nyomja meg a , gombot a belépéshez. Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.
'-FBD esc ’-Fg ’ esc
®| " ED @ - G
F3 PRALIII® o F3 SRAZIII® 0]
Az alapértelmezett érték ,, " . . Az alapértelmezett érték , " . 0
Haszndljaa ,, ¥ s " = gombokat a cim maédositasahoz. ’ Haszndljaa,, ¥ s " - gombokat a protokoll ,
&D maédositéséhoz. &
BB samaiiis o (4.5.1. bekezdés - 3. tablazat) B PRaLifie o
set F2 set , Fi F2

Nyomja meg a,, gombot a megerdsitéshez. Nyomja meg a ,, gombot a megerdsitéshez.

o
©
a

l

BLAR IS

!
o

BPRARFTI®

/
ola]
A

-
w

A paraméter most mar tarolasra kerdilt. A paraméter most mar tarolasra kerdlt.

-

Nyomja meg haromszor a ,, -’ gombot a kilépéshez.

=

F2
I'FBD Nyomja meg haromszor a ,, -y gombot a kilépéshez.
L

o

N\
8@
\/

F3 PR ERIFTiI® F3 BLRARITi®
3. tablazat - Modbus protokoll (opcionalis) (CF3 )
| ¢ |Pdros | @ |[Nmes | 3 |PARATLAN |
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Modbus (Atviteli sebesség)

Kapcsolja be a hitét ,ON” a QS fékapcsoloval, és varja meg
a kijelz6n az ,OFF” jelzést.

A, esc , ) set

paraméterekbe.

gombok egylittes megnyomasaval lépjen be a ,U”

-
N

OFF

6
o
2
A
\_/

«
-

)
\

BRARIII®

€]

ERD engedélyezése

Kapcsolja be a h(itét ,ON” a QS fékapcsoloval, és varja meg
a kijelz6n az ,OFF"” jelzést.
A (€sC. set

paraméterekbe.

N N gombok egylittes megnyomasaval lépjen be a ,U”

Megjelenik a ,PAr" paraméter.

set »

Nyomja meg a,, gombot a belépéshez.

-

-
N

Al

\

O\

-
w

Megjelenik a ,CF9" paraméter.

set »

Nyomja meg a,, gombot a belépéshez.

-

R )

-
N

b

CFS

\/

-
W

Megjelenik az A " paraméter.

A
A, N ss " " gombokkal valassza ki a ,,LF32” paramétert.

-

BLALiTi®e

O\

A
B

8

\

Al

F

w

set

Nyomja meg a,, gombot a belépéshez.

R )

m

CF3d

\_/

1k

Az alapértelmezett érték ,3”

A
Haszndlja a ,, ¥ s " "

moddositasahoz.
(4.5.1. bekezdés - 4. tablazat)

gombokat az atviteli sebesség

o

BLZALiTie

O\
Gagm

A\ A

3

-
w

PRERIII®

set

Nyomja meg a,, gombot a megerdsitéshez.

-

b)

3

-
Y

A paraméter most mar tarolasra kerdilt.

esc ,

Nyomja meg haromszor a ,, gombot a kilépéshez.

-

BLAR{Ti®

A
o o
G‘E‘%;‘ Gegﬂ
\/

-
N

CF3c

a

A
N

|2

-
w

PRERIII®

€]

4. tablazat - Atviteli sebesség (opcionalis) (CF32)

-~

1| 2400 3 | 9600 5 | 38400 115200

c | 4800 4 |19200 & | 57600

= Megjegyzés: ha megvaltoztatja a MODBUS paramétereket, az Gj paraméterek érvényesitéséhez

ki kell kapcsolnia a hiitot, majd ujra be kell kapcsolnia.

Magyar

Megjelenik a ,PAr" paraméter.

set »

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

Megjelenik a ,LF3” paraméter.

set .

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

Megjelenik az A " paraméter.
A A,

-

F1
FF (esc D
D ((set D
F3 SLAEIII® 0]
F1 F2
esc
PHI‘ @
F3 SPLEEIFI® 0]
F1 F2
,_ esc
'—Fg set
F3 SPLLEIFI® (¢}

)

és, gombokkal valassza ki az ,Erd” paramétert.

B

A

set ,

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

BLARiFie

F3 (!)

EiRe

Az alapértelmezett érték ,OFF”

P ry . v n r A ”
A moddositashoz hasznalja a , ¥ " és . = gombokat.

-

BEALiTi®

)

VA
@

OFF

-
w

set »

Nyomja meg a,, gombot a megerdsitéshez.

n

SRR IS

«b)

On

-

A paraméter most mar tarolasra kerdlt.

Nyomja meg haromszor a ,, - gombot a kilépéshez.

BRALIIE®

A
8

Erd

A
vl o
Gaxs
\/

BLARiFi®

-
N

-
N}

£\
o() @- t)
\_/

Ga am

-
N

esc

e

(3~ AzERD paraméter engedélyezésével: A viz beallitott h6mérséklete a kornyezeti hdmérséklet
fliggvényében valtozik. A funkcid csak akkor aktiv, ha a hdmérséklet preciziés szabalyozasa ki van

kapcsolva (CPT=0FF).

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4.6.2 Homérséklet-szabalyozas ,C/1P” Homérséklet-kiilonbség szabalyozasa

Homérseéklet-szabalyozas beallitasa Kapcsolja be a hiitét ,,ON” a QS f6kapcsoldval, és varja meg . 6
a kijelz6n az ,,OFF"” jelzést. A esc
Kapcsolja be a hit6t ,ON” a QS fékapcsoléval, és vérja meg o . SR @ ) o . DFF &
a kijelz6n az ,OFF” jelzést. A, " gombok egyittes megnyomasaval lépjen be a ,U CetD
esc, set., . L L ) DFF paraméterekbe. F3 CEEEIrre o
A, " gombok egylttes megnyomasaval lépjen be a ,U (et D
paraméterekbe. B SLamifie 10} Megijelenik a ,PAr" paraméter. . R
. . " , . set S esc
Megjelenik a ,PA-" paraméter. o 6 Nyomja meg a,, gombot a belépéshez. PH,_
: set » L. A ~ (set D
Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez. PH'_ 5 — >
(set D

F3 SERLEIiTe o Megjelenik a ,LF3” paraméter. . e
A A~
Megjelenik a ,LF3” paraméter. o 6 A, ¥ s 25" gombokkal vélassza ki a ,C1P” paramétert. EFS
A, ¥ g 25" gombokkal vélassza ki a ,LfiP" paramétert. ’-Fg Fs EEEEEERC o
@& - st
B SAREifle 10} set . al =

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

set »

-

b

CIP

A
o ®

Nyomja meg a,, gombot a belépéshez. - D
LnP G B eRRLfiie
F3 PELEIII® [0} Megjelenik a ,5EL” paraméter. . .
A A
Megjelenik a ,5EE" paraméter. o o A, s Z5 " gombokkal vélassza ki a ,d «F " paramétert. =) SE,:
Nyomja meg a , S gombot a belépéshez. SEI': & (’ Y EYREED o
G
F3 PRALRIFI® o .,
- - Nyomja meg a,, =" gombot a belépéshez. :C
Az alapértelmezett érték , /3.0" o 6 d F’ :
~ : ED
C
Hasznaljaa Xz . és AN, gombokat az érték modositasahoz. ‘ ,' q ,':,' . F3  SLALi{ie [0)
>~ |) = set
B PRAEGITI® 10 Az alapértelmezett érték ,45.0" b .
A A
) seb.. L b . Haszndljaa,, ¥ s " " gombokat az érték modositasahoz. '-, 8
Nyomja meg a ,, gombot a megerésitéshez. = e (<D .
:S.,_, F3 PRIRI{I6 (0]
~ ((set D
F3 PRERIFI® o . set . s F1 F2
Nyomja meg a ,, gombot a megergsitéshez. o
A paraméter most mar tarolasra kerdilt. . £ 5' ,'_-,'
A 7 ° set )
Nyomja meg haromszor a ,, -’ gombot a kilépéshez. 5 Et E&D — Q )
X7 set
F3 PELLITI® o A paraméter most mar tarolasra kerdlt. - .
— — - ——— . . esc , =D
Fontos: A hmérséklet 1 °C és 5 °C kozotti beallitisat szakképzett szakembereknek kell elvégezniiik, || Nyomja meg haromszora ,, gombot a kilépéshez. d 'F ’
akiknek a termék specialis szervizkonyvét kell hasznalniuk. @
F3 PRE&IiiIe O
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4.6.3 bt !” szondaparaméter
Szonda ,,bt !”.

= s

4.7 Vizualizacioja szon

da/ ventilator/ Kompresszor

H{té mikodés kozben.

Kapcsolja be a htitét ,ON” a QS fékapcsoloval, és varja meg
a kijelzén az ,OFF” jelzést.
A EsC. set

paraméterekbe.

" ” gombok egyiittes megnyomasaval lépjen be a ,U”

OFF

Megjelenik a ,PAr" paraméter.

set »

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

-

PZER IS

i

n
w

Megjelenik a ,LF9" paraméter.

2., A,
A,

-

BEZ AR FFT®

O\
@

és, gombokkal valassza ki a ,bt! " paramétert.

LFY

-
w

set »

Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez.

-

DR AR FIT®

b

bt |

-
w

A paraméter most mar tarolasra kerdlt.

Nyomja meg haromszor a ,, -’ gombot a kilépéshez.

-

BPRAR TS

HA |

n
w

®EZEARFFT®

N\
o
@
A

)
n
cle

)
«»
cle

-
‘a“

( set |

F3 PRALIIi® o

Megijelenik a ,HA " paraméter. A .
Nyomja meg a ,, =) gombot a belépéshez. HF, l )
( set |

F3 PR [0}

Az alapértelmezett érték & 0.0 . .

P

Haszndlja a ,, ¥ s N iy gombokat az érték modositasahoz. " 'S ,':,' 8
@ Y-

F3 PERARIII® [0}

Nyomja meg a " gombot a megerdsitéshez F.1 L

" . - O M esc

58.0

N\
olé
\_/

€

A
wl| o
o

Nyomja meg a ,,
bE ! bEd, BET BET

J U

-

F2

o
©
a

/N
0)
@@

~ ; intésa 13N
gombot a szondak megtekintéséhez..... 19 .U

«

-
w

SELAGI{ie

\_/

.
o@® @-

Valassza ki a szondat, és varjon néhany masodpercet. (Pl. BT2)

-

btc

b

Ga am

-
w

SPLERiiie

Megjelenik a b = & szonda értéke.

8.4

@

o@® ®-

BREALiIE®

Célszer(i mindig visszatérnia b & | szondahoz

-

bt |

FEEEEEED

«

N\

0

4
o@® ®-

-
w

Ugyanez a szekvencia a ,bt2” szonda esetében.

Magyar

Leiras:

bt ! : kifoly6 viz homérsékleti szonda

btc : parologtaté homérsékleti szonda

bt 3 : kornyezeti hémérsékleti szonda

bt : Kimeneti kondenzator hémérséklet-érzékeld

F___: ventilator miikodése:

F___:ventilator Kl

F-__:ventildtor 1 BE, ventilator 2,3 KI: (2 = modelltél ICEP022) (3 = modelltél ICEP080)
F--_: ventilator 1 és 2 BE, ventilator 3 KI, (2 = modelltSl ICEP022) (3 = modellt8l ICEP080)
F---:ventilator 1,2 és 3 BE (modellt5l ICEP080)

C IL2 : kompresszorok mikodése:

C_L_ : kompresszorok letiltva

C-C- : kompresszorok Kl

L IC- : Kompresszor 1 BE, compressor 2 Kl

L iC2 : kompresszorok 1 és 2 BE; (modelltsl ICEP055)

L IC- :villogd ,1"-es jelzéssel a kompresszor inditasra kész, Kompresszor 2 Kl

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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4.8 Ora/datum beallitasa

. X2 AN, f s F1 F2
Haszndlja a,, és, ombokat egy masik érték =
Kapcsolja be a hiitét ,ON" a QS f8kapcsoloval, és varja meg . b médositjéséhoz (pL. datum) g o dHt E =
a kijelzén az ,OFF” jelzést. &
O

-
w

CLIRITI®

OFF | =

PRAEGAITI® [0)

A
A, "’ " " gombok egylittes megnyomasaval lépjen be

a ,Datum/id8” meniibe

/ N\
1@

n
w

Nyomja meg a,, - gombot a kilépéshez.

Megijelenik az ,F-EE” paraméter. A paraméter nem villog tovabb.

-

dAEE

O\
Ge @m

F2
Nyomja meg a ,, g gombot a belépéshez. F EE - e —
i ) SEAEiIie

F3 PREAEIII® Q)

-

A..Vu.. A

" gombok egylittes megnyomasaval [épjen ki.

/\
g

Megijelenik az A " paraméter.

Gg a::

F P2 Fr E E
AN A ‘ N
A, ¥ g 25" gombokkal valassza ki a ,CL" paramétert. H ( ’ PERALiiIe
&
F3 PALRIII® 0} A . . " . . T . . . .
Az ,6ra/datum” meméria maximalis idétartama harom nap, igy ha a vezérlé harom napnal
) 250, o . . hosszabb ideig aram nélkiil marad, a beallitott 6ra/hénap/év adatai elvesznek.
Nyomja meg a ,, gombot a belépéshez. = P Allitsa be az 6rat a gép inditasakor, illetve amikor csak sziikséges.
LL ( set
F3 PRALITI® o
Megjelenik a ,HOUr" paraméter. - =
Nyomja meg 5 masodpercig a,, " gombot. HUU es
Most a paraméter villog. r Ge)
F3 PERERIFI® o
A ss [BR gombokkal vélassza ki a modositando - -
es, gombokkal valassza ki a mé ositando )
datumot, orat vagy évet. & HU,J,—
X7 sef
£ PRERIFI® o
. set » . F1 F2
Nyomja meg a , gombot a belépéshez.
HE Hr (et D
F3 PRERITi® O
T Xz , . A ”» o . Pt F1 F2
Hasznalja a,, és gombokat az érték modositasahoz
(pl. év)
@| c0c3
F3 PERELIiie O
Nyomja meg a,, " gombot a megerdsitéshez.
HEAr | @
F3 PRALIIi® o
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4.9 Riasztéskezelés Riasztas/figyelmeztetés lista
Riasztas esetén a riasztas kodja és egy szimbdlum jelenik meg L6 Ceiids Mivelet s seaclltss
3 F2 —
a3 bal felsd sarokban ' L-, P o crl ! A bt1 érzékel6 megszakitasa vagy meghibasodasa Riasztas M
Folyamatos = riasztas jelen oo E-02 | Abt2 érzékeld megszakitasa vagy meghibasodasa Riasztas M
Villogé = figyelmeztetés jelen/ A riasztas visszaallithato = — o CE — — — - -
‘ ‘ Crud A bt3 érzékeldé megszakitasa vagy meghibasodasa Riasztas A
\ set b bel o . . E-04 A bt7 érzékeldé megszakitasa vagy meghibasodasa Riasztas M
omja meg a,, " gombot a belépéshez. — — — - - -
yomja meg g P S L‘: e E-08 | Nagynyomasu kapcsold dramkare 1 Riasztas M
) € E- i Magas hémérséklet bt1 Riasztas M
F3 ® Fie o = ; : .
el E- i3 Alacsony hémérséklet bt1 Riasztas M
Megjelenik az ,ALH " paraméter. Fi D P2 E- 1Y Magas hémérséklet bt2 Riasztas M
A A =
A, 5" gombbal valassza ki a ,AL" paramétert. ‘) "_ H £~ !5 | Alacsony hémérséklet bt2 Riasztas M
:3/ — o Er 16 [ Magas hémérséklet bt3 Riasztas A
E- 17 Alacsony hémeérséklet bt3 Riasztas A
Nyomja meg a,, g gombot a belépéshez. , :szc £E- 18 Kompresszor hévédelme 1 Riasztas M
HL G £~ Szivatty( hévédelme 1 Riasztas M
F3 SRERIII® o Ere@ Alacsony vizszint / nyomaskiilénbség kapcsol6 Riasztas M
A riasztas kddja megjelenik, pl: ,£r04". o o Erd5 [ Kompresszor 1 lizemérdi tllépve Figyelmeztetés M
A o =D Erd Egység lizemoérai tullépve Figyelmeztetés M
Nyomja meg a ,, ” gombot annak ellenérzéséhez, hogy van-e !’DL’ = - — - -
e E-c8 Orameméria Figyelmeztetés A
meg tobb riasztas. o i _ )
alalelii Ere Hit6konfiguracio Figyelmeztetés A
A visszaallitas elvégzése elétt javitsa ki a hibat. - 2
A hiba elharitdsa utan a riasztas szimbdlum villogni kezd. '@:-E D'—,
Most mar elvégezheti a visszaallitast. r
F3 CFEEEEED O
nyomja meg a, <-C” gombot, amig a riasztas el nem t{inik d 2
yom) ga, g ) g . | c, ~ {escD
St
F3 PRERiiie O
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4.10 Riasztasi elozmények 5 Karbantartas
1 - - A gép tervezése és megeépitése Ugy tortént, hogy az biztositsa a folyamatos m(ikddést; azonban az
Ht6 mdkades kozben. Fl P2 alkatrészek élettartama fiigg az elvégzett karbantartasoktol.
Nyomja meg a,, S gombot a riasztasi el6zmények 03 (N} @ . o ) ) ) ) o
megtekintéséhez. ! L ‘@) - \&_/ Amikor segitséget vagy alkatrészt kér, azonositsa a gépet (modell és gyari szam) az
s L EITTe o egységen elhelyezett adattablarol. (www.polewr.com.)
< ) —1||5-1 Altalanos figyelmeztetések
Nyomja meg a,, " gombot a belépéshez.
esc
F“_ H ( ) A Barmilyen karbantartasi munka végzése elétt ellendrizze, hogy a h(it6 nincs-e fesziiltség alatt.
X7
B eaasiiie o [C3 Mindig eredeti gyari alkatrészeket hasznaljon: ellenkezd esetben a gyarté nem felel a gép
rendellenes miikodése esetén.
Haszndljiaa, 2 " s, 25 " gombokat a paraméterek . -
megtekijntés:'ehez " g P H'_"SP [C3° Ha a hitsfolyadék szivarog, vegye fel a kapcsolatot felhatalmazott szakemberrel.
. x~z set
(4.5.5. bekezdés) SLEZaiTTe o 5~ A Schrader szelep csak a gép rendellenes miikodése esetén hasznalando: ellenkez§ esetben a
hibas h(it6folyadék betoltés miatt bekdvetkez6 karokra nem érvényes a garancia.
. set , - s Fi F2 e
Nyomja meg a,, gombot az érték megtekintéséhez. s 5.2 Huto
’ @ Feltoltési mUvelet: a fel nem hatalmazott személy altal végzett helytelen feltdltés okozta esetleges
B erzAiiie o karokra nem érvényes a garancia. @
[ A berendezés fluortartalmd liveghazhatasu gazokat tartalmaz.
Az R513A hit6folyadék normal hémeérsékleten és nyomason SAFETY GROUP A1 - EN378 biztonsagi
osztélyba tartozé szintelen gaz (a PED 2014/68/EU iranyelv szerinti 2. csoportba tartozo folyadék);
GWP (Global Warming Potential) = 573.
A Ha szivarog a h(itéfolyadék, szell6ztesse ki a helyiséget.
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5.3 Rendszeres karbantartasi program

A folyadékh(ité tartés maximalis hatékonysaganak és megbizhatésaganak biztositasahoz végezze el

az alabbi miveleteket:

Karbantartasi tevékenység
leirasa

Karbantartas gyakorisaga (standard
miikédési feltételek mellett)

Tevékenység

% szerviz /

ellenérizze

6 Months
12 Months
36 Months

Ellendrizze, hogy a POWER ON led égjen.

Ellendrizze a kezelépanel kijelzGit.

L L Daily

Tisztitsa meg a kondenzator bordait.

Ellendrizze az daramfelvételt.

=N

Ellendrizze a h(itéfolyadék szivargasat.

Ellendrizze és Tisztitsa a Viz biztonsagi szelep (ha van)*

Ellendrizze kapcsoloszekrény elektromos rendszerét.**

NN &

Ellendrizze a h6mérsékletszondakat.
Ha sziikséges cserélje ki.

Karbantartas készlet

@ Az aldbbiak allnak rendelkezésre (lasd a 7. bekezdést):

a) szervizkészletekt: electrical kit; kompresszor készlet; ventillator készlet; parologtat6 készlet;

szivattyu készlet; viztartaly készlet;
b) vegyesen alkatrészek.

dszeresen ellendrizni kell.

elforditasaval.

helyreallt.

*A teljes hatékonysdag biztositasa érdekében a biztonsagi szelepeket ren-
Id6vel szennyezddések telepedhetnek meg a dugo kozelében, ezért a

szeleplilés id6szakos atoblitése sziikséges. Az ilyen dblités a szelep kézi
leeresztésével érhetd el, a gombnak a nyilak altal jelzett irdnyba torténd

Fontos: E miivelet utan gy6z6djon meg arrél, hogy az iizemi nyomas

** Az id6szakos karbantartasi miveletek soran a gép és a kapcsoldszekrény elektromos rendszerét
is ellendrizni kell a helyi eldirasok kdvetelményei szerint. Tovabba, ha ez megoldhaté, az elektromos
berendezéseket és az elektromos vezetdket is meg kell vizsgalni szemrevételezéssel, és ellendrizni

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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kell, hogy az elektromos alkatrészek vezetékeinek csatlakozé sorkapcsai a kapcsolasi rajzon mega-

dott nyomatékkal lettek-e meghuzva.

5.4 Semlegesités

A h(téfolyadékot és a rendszerben lév6 kendolajat az érvényes helyi kornyezetvédelmi eléirasoknak

megfeleléen kell begydjteni.

A h(it6folyadék visszanyerését a késziilék végleges megsemmisitése el6tt kell elvégezni

(517/2014/EU 8 cikk)..

z s weesmansirts ©
&E UJRAHASZNOSITAS MEGSEMMISITES
fémszerkezet acél/epoxi-poliészter gyantak
tartaly aluminium/vorosréz/acél

cs6vezetékek/kollektorok

vorosréz/aluminium/szénacél

csovek szigetelése

nitrul gumi (NBR)

kompresszor acél/vorésréz/aluminium/olaj
kondenzator acél/vorosréz/aluminium
szivattyd acél/éntvény/sargaréz
ventillator aluminium

hiitéfolyadék R513A

szelepek sargaréz/vorosréz
elektromos vezetékek vorosréz/PVC

elhelyezni.

Az elektromos alkatrészeket tartalmazo berendezéseket a helyi és a hatalyos
jogszabalyok szerint az elektromos és elektronikus hulladékkal egydtt kell
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6 Hibakeresés

HIBA oK ELHARITAS
ATAVOZO Viz A KOMPRESSZOR A A KOMPRESSZOR AZ ALACSONY ELSZIVAS
HOMERSEKLETE MAGAS NYOMAS NYOMAS PRESSZOSZTAT KOMPRESSZOR
MAGASABB A PRESSZOSZTAT BEAVATKOZASA BEAVATKOZASA MIATT FOLYADEK VONAL
BEALLITOTT ERTEKNEL MIATT LEALL LEALL DERES
NEM
. NEM ; NEM .
TULZOTT PRESSZOSZTAT HUTO NEM ] NEM | rermoszrar TERMOSZTAT
VIZHOZAM, MAGAS ELROMLOTT VAGY —>> szURO —p]  VIZHOZAM HIGANYCSO SZELEP
HOTERHELES EL VAN ALLITVA ELTOMODOTT NEM ELEGSEGES LEERESZTETT EL VAN ALLITVA
IGEM

IGEM

CSOKKENTSE A
HUTENDG
FOLYADEK

HOZAMAT

NOVELJE A
HUTENDG
FOLYADEK
HOZAMAT

CSERELJE KI A
PRESSZOSZTATOT

CSERELJE KI
A SZURGT

y

NEM

IGEM
NEM

IGE%L

CSERELJE KI
A SZELEPET

BE

ALLITSA UJRA

A SZELEPET

NEM

CSERELJE KI A KOM-

A KOMPRESSZOR
HOSSZASAN
MUKODIK,

ZAJOS

v

A KOMPRESSZOR
RESZEGYSEGEI
MEGHIBASODTAK

NEM

JAVITSA VAGY

PRESSZORT

A

HUTO

ALLITSA VISSZA
A KORNYEZETI
HOMERSEKLETET A BEJELEN-
TETT HATARERTEK ALA

TISZTITSA MEG A
KONDENZATOR
LAPATJAIT

SZABADITSA KI A
KONDENZATOR
FRONT FELULETET

FORDITSA MEG
A FAZISOKAT

Magyar ICEPOO3E-ICEPOOSE
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NEM EM , —
MAGAS KONDENZATOR KONDENZATOR A VENTILLATOR SZL%L:;'T;GE%S A
KORNYEZETI —> LAPATOK — FELULETE —1 FORDITVA St <
OMERSE OMEDO FOROG
HOMERSEKLET SZENNYEZETTEK ELTOMGDOTT SERENDELES
IGEM IGEM

ELLENGRIZZE, HOGY VAN-E
SZIVARGAS, SZUNTESSE MEG
EZEKET, TOLTSE FOL A KORT

SzZURO
ELTOMODOTT

CSERELJE KI
A SZUROT
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7.1 Legend

Simbol IT/DE/ES/EN FR/SV/FI/DA PT/NL/NO/PL CS/HU

Versione condensato ad aria (ventilatori Version condensation a air (ventilateurs Versdo com condensador de ar (ventiladores | Verze s kondenzaci vzduchem (axialni ven-
assiali) axiaux) axiais) tilatory)
Version mit Luftkondensation (Axialventila- | Maskinversion med luftkondensation Uitvoering met luchtcondensatie (axiale Légkondenzacids valtozat [tengelyes

A toren) (axialflaktar) ventilatoren) ventillatorok)
Version condensado por aire (ventiladores Ilmalauhdutusmalli (aksiaalipuhaltimet) Versjon med luftkondensasjon (aksialvifter)
axiales) Model med luftkondensering (aksiale venti- | Wersja z kondensowaniem za pomoca
Air-cooled version (axial fans) latorer) powietrza (wentylatory osiowe)
Opzione no pompa Option sans pompe Opcao sem bomba Funkce bez Cerpadla
Option Pumpe aus Valmajlighet - utan pump Optie geen pomp Szivattyd nélkili opcio

NP Opcidn sin bomba Ilman pumppua oleva vaihtoehto Valg av ingen pumpe
No pump option Model uden pumpe Opcja bez pompy
Peso Poids Peso Vaha

@ Gewicht Vikt Gewicht Sy
Peso Paino Vekt
Weight Vgt Ciezar
Temperatura ambiente Température ambiante Temperatura ambiente Teplota prostredi

E Umgebungstemperatur Omgivningstemperatur Omgevingstemperatuur Kornyezeti hémérséklet
Amb Temperatura ambiente

Ambient temperature

Ympariston lampotila
Rumtemperatur

Omgivelsestemperatur
Temperatura otoczenia

Durante transporto & immagazzinaggio
Wahrend Transport & Lagerung

Durante el transporte y el almacenamiento
During transport and stockage

Pendant le transport et l'entreposage
Under transport och magasinering
Kuljetuksen ja varastoinnin aikana
Under transport og opmagasinering

Durante o transporte e armazenamento
Tijdens transport & opslag

Under transport og lagring

Podczas transportu & magazynowania

Béhem dopravy a skladovani
Szallitas és raktarozas idején

L

Dopo linstallazione
Nach der Installation
Tras la colocacion
After installation

Apres linstallation

Efter installationen
Asennuksen jalkeen
Efter installationen

Apods a instalacao
Na installatie
Etter installasjon
Po instalacji

Po instalaci
Felszerelés utan

Ingresso acqua
Wassereinlauf
Entrada de agua
Water inlet

Entrée d'eau
Vattenintag

Veden syotto
Vandindgang

Entrada de 4gua
Wateringang
Vanninntak
Wejscie wody

Vstup vody
Viz bemenet

&

Uscita acqua
Wasserauslauf
Salida de agua
Water outlet

Sortie d’eau
Vattenavlopp
Veden poisto
Vandudgang

Saida de aqua
Wateruitgang
Vannavlgp
Ujscie wody

Vystup vody
Viz kimenet

b

Carico/Scarico acqua
Wasserablass /Wasserlast
Carga/Descarga del agua
Water charge / drain

Recharger / Evacuation eau
Vattenbelastningen Vattenavlopp
Veden kuormitus / tyhjennys
Vand belastning / Vandaflgb

Carregamento / Descarga da agua
Waterbelasting / Waterafvoer
Vann belastning / Vannutfgrsel
Obciazenie / Odprowadzanie wody

Plnéni / Vypousténi vody
Vizfeltolto / Vizelvezetés
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ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz




7.1 Legend

Simbol

IT/DE/ES/EN

FR/SV/FI/DA

PT/NL/NO/PL

CS/HU

y N
71\

Livello pressione sonora (a 10 m di distanza
in campo libero, secondo norma IS0 3746)
Schalldruckpegel [in 10 m Abstand auf frei-
em Feld) (gemaf ISO-Norm 3746).

Nivel de presidn sonora (distancia de 10m al
aire libre - segun la IS0 3746)

Sound pressure level (10m distance in free
field - according to ISO 3746).

Niveau de pression sonore a 10 metre de
distance en champ libre (selon norme 1SO
3746).

Ljudtrycksniva (pd 10 meters avstand, i fritt
falt (enligt standard 1SO 3746).
Aénenpainetaso (10 metrin etaisyydel-

la vapaassa tilassa, standardin ISO 3746
mukaisesti).

Lydtryksniveau i 10 meters afstand pa frit
omrade (iflg. normen IS0 3746).

Nivel de pressao sonora (a 10 metro de di-
sténcia em campo aberto (segundo a norma
IS0 3746).

Geluidsniveau (op 10 meter afstand in het
vrije veld (volgens norm 1SO 3746).
Lydtrykksniva (pa 10 meters distanse i apent
rom (iht. standarden I1SO 3746).

Poziom cioenienia akustycznego (w odle-
glooeci 10 metr w wolnym polu, wedlug
normy IS0 3746).

Hladina zvukového tlaku (ve vzdalenosti 10
m ve volném prostoru, podle normy ISO
3746).

Hangnyomas szint (szabad teriileten 1
méteres tavolsagban az I1SO 3746 szabvany
szerint).

% gly

% glicole
% Glykole
Porcentaje de glicol
% glycols

% glycole

% glykol
glykoliprosentti
% glykol

% de glicol
% glycol
% glykol
% glikol

% glykolu
% glikol

Max @

Massima pressione di esercizio lato aria
Max. Betriebsdruck auf Druckluftseite
Presion de trabajo max. del lado del aire
Air-side max. working pressure

Pression maximum d’utilisation coté air
Maximalt drifttryck pa luftsidan
Maksimi toimintapaine ilman puolella
Maks. driftstryk pa luftsiden

Pressao maxima de funcionamento do lado
do ar

Maximale bedrijfstemperatuur luchtzijde
Maks. driftstrykk luftside

Maksymalne cisenienie robocze po stronie
powietrza

Maximalni provozni tlak strana vzduchu
Levegd oldal maximalis lizemi nyomas

Valori di taratura
Einstellwerte

Valores de calibracion
Calibration values

Valeurs de réglage
Installningsvarden
Saatdarvot

Justeringsveaerdier

Valores de calibragem
Instelwaarden
Innstillingsverdier
Wartosci kalibracji

Hodnoty kalibrace
Bedllitas szerinti értékek

Sezione minima cavo omologato per colle-
gamento elettrico

Mindestquerschnitt des typengepriiften
Kabels fiur elektrischen Anschluss

Section minimale cable homologué pour le
raccordement électrique.

Minsta tvarsnitt for godkand kabel for
elektrisk

Seccdo minima do cabo homologado para a
ligacdo eléctrica.

Minimumdoorsnede goedgekeurde kabel
voor elektrische aansluitingen.

Minimalni prarez homologovaného kabelu
pro pripojeni k elektrické siti

Elektromos bekdtésre engedélyezett veze-
ték minimalis keresztmetszete.

0 Cable de seccidon minima validado para la anslutning. Min. snitt pa forskriftsmessig kabel for
conexion eléctrica. Sahkaliitannan hyvaksytyn kaapelin mini- elektrisk tilkobling.
Minimum section validated cable for electri- | mihalkaisija. Przekroj minimalny kabla z homologacja do
cal connection. Minimumssnit for kabel godkendt til el- podtaczen elektrycznych.
tilslutning
Grado di protezione Degré de protection Grau de protecao Stupen ochrany
Schutzart Skyddsgrad Beschermingsgraad Védettségi fok
IP Grado de proteccion IP-suojausaste Beskyttelsesgrad
Protection degree Beskyttelsesgrad Stopien ochrony
Uscita aria di condensazione Sortie air de condensation Saida do ar de condensacao Vystup kondenzovaného vzduchu
AA N Austritt Kondensationsluft Utlopp for kondensluft Uitgang condenslucht Kondenzlevegd kimenet

Salida aire de condensacion
Condensation air outlet

Lauhdeilman poisto
Udgang kondenseringsluft

Utgang kondensasjonsluft
Wylot powietrza kondensacyjnego
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7.1 Legend

Simbol

IT/DE/ES/EN

FR/SV/FI/DA

PT/NL/NO/PL

CS/HU

AAA

Ingresso aria di condensazione
Eintritt Kondensations
Entrada aire de condensacion
Condensation air inlet

Entrée air de condensation
Intag for kondensluft
Lauhdeilman syotto
Indgang kondenseringsluft

Entrada do ar de condensacao
Ingang condenslucht

Inngang kondensasjonsluft

Wlot powietrza kondensacyjnego

Vstup kondenzovaného vzduchu
Kondenzlevegd bemenet

Ingresso alimentazione elettrica
Eingang elektrische Versorgung
Entrada del suministro eléctrico
Electrical supply inlet

Entrée alimentation électrique
Intag for stromforsorjning
Sahkdnsyotto

Indgang elforsyning

Entrada da alimentacdo eléctrica
Ingang elektrische voeding
Inngang elektrisk strgmtilfgrsel
Wejoecie zasilania elektrycznego

Vstup elektrického napajeni
Villamos tap bemenet

Opzionale
Optional
Opcional
Optional

Option
Tillval
Valinnainen
Optional

Opcional
Optioneel
Valgfritt
Opcjonalnie

Volitelné
Opcionalis

Limite dell'apparecchiatura
Grenze der Einheit

Limite del equipo

Limit of equipmen

Limite de l'appareil
Apparatens grans
Laitteiston raja
Apparaturets begraensning

Limite do aparelho
Limieten van de apparatuur
Apparatgrense

Limit przyrzadu

Limit zarizeni
A berendezés hatara

MC1

Compressore
Verdichter
Compresor
Compressor

Compresseur
Kompressor
Kompressori
Kompressor

Compressor
Compressor
Kompressor
Sprezarka

Kompresor
Kompresszor

Condensatore refrigerante
Kaltemittelkondensator
Condensador refrigerante
Refrigerant condenser

Condenseur réfrigérant
Kylkondensator
Jaahdytyskondensaattori
Kolekondensator

Condensador refrigerante
Condensor koelvloeistof
Kjglerkondensator

Kondensator czynnika chtodniczego

Kondenzator chladivo
H(it6 kondenzator

Elettroventilatore
Elektroventilator
Motor del ventilador
Fan motor

Electroventilateur
Elflakt
Sahkopuhallin
Elektroventilator

Ventilador eléctrico
Elektroventilator
El-vifte
Elektrowentylator

Elektricky ventilator
Elektromos ventillator

Filtro refrigerante
Kaltemittelfilter
Filtro refrigerante
Refrigerant filter

Filtre réfrigérant
Kylmedelsfilterl
Jaahdytyssuodatin
Kalefilter

Filtro refrigerante

Filter koelvloeistof
Kjglemiddelfilter

Filtr czynnika chtodniczego

Filtr chladiva
H(it6 sz(ir6é

Capillare espansione
Kapillarrohr
Capillar expansion
Expansion capillary

Tubo de détente
Expansionskapillarror
Paisuntaputki
Kapilleer ekspansion

Tubo de expansao
Expansieleiding
El-vifte
Elektrowentylator

Expanzni kapilara
Kapillaris taguld cs6

ICEPOO3E-ICEPOO5E
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz




7.1 Legend

Simbol

IT/DE/ES/EN

FR/SV/FI/DA

PT/NL/NO/PL

CS/HU

®

Scambiatore a piastre - evaporatore
Plattenwarmetauscher - Verdamfer
Intercambiador de placas - Evaporador
Plate type heat exchanger - evaporator

Echangeur a plaques - Evaporateur
Varmevéxlare med plattor - Féréngare
Laattatyyppinen vaihdin - Haihdutin
Pladevarmeveksler - Fordamper

Permutador por placas - Evaporador
Platenwarmtewisselaar - Verdamper
Varmeveksler med plater - Fordamper
Wymiennik ptytowy - Parownik

Deskovy vymeénik - Vyparnik
Lemezes hdcseréld - Parologtatd

@
P

Pompa
Pumpe
Bomba
Pump

Pompe
Pump
Pumppu
Pumpe

Bomba
Pomp

Pumpe
Pompa

Cerpadlo
Szivattyu

®

Serbatoio acqua
Wassertank
Depdsito de agua
Water tank

Réservoir eau
Vattentank
Vesisailio
Vandtank

Reservatério de dgua
Watertank

Vanntank

Zbiornik wody

Nadrzka s vodou
Viztartaly

Valvola di scarico acqua
Wasser-Ablassventil
Vélvula de drenaje de agua
Water drain valve

Soupape de décharge de l'eau
Vattentomningsventil
Vedenpoistoventtiili
Vandudtgmningsventil

Valvula de descarga da agua
Wateruitlaatklep
Vanndreneringsventil
Zawor spustu wody

Vypousteci ventil voda
Viz leeresztdoszelep

@ | @

Sfiato aria
Entluftung
Salida de aire
Air-hole

Evacuation de lair
Luftningshal
Ilmareika
Udluftningshul

Descarga de ar
Ontluchtingsopening
Ventilasjonsapning
Parownik

Odvzdusnéni
Légtelenités

S

Manometro acqua
Wasser-Manometer
Mandmetro del agua
Water manometer

Manometre eau
Vattenmanometer
Vedenpainemittari
Vandmanometer

Mandmetro de dgua
Manometer water
Vanndreneringsventil
Manometr wody

Tlakomér vody
Viz nyomasméro

®

Presa di pressione
Druckanschluss
Conexion de presion
Pressure connection

Cable alimentation électrique
Tryckuttag

Imupaine

Trykudgang

Tomada de pressao
Drukafnamepunt
Trykkuttak

Koncdwka rury ttocznej

Méfici hrdlo tlaku
Nyomasmérd hely

Sonda temperatura acqua in uscita

Temperatursensor fiir Wasser am Auslauf

Sonda de temperatura del agua de salida
Water outlet temperature sensor

Sonde température eau en sortie
Temperatursond for utloppsvatten
Poistuvan veden lampdtila-anturi
Temperaturfgler i vandudlgb

Sonda da temperatura da dgua de saida
Temperatuursonde afvoerwater
Lufttrykksmaélere

Sonda temperatury wody na wyjsciu

Sonda teploty vody na vystupu
Kifolyd viz homérsékleti szonda

Sonda temperatura evaporatore
Temperatursensor Verdampfer

Sonda de temperatura del evaporador
Evaporator temperature sensor

Sonde température évaporateur
Evaporatortemperatursond
Haihduttimen lampdtila-anturi
Fordamperens temperaturfgler

Sonda da temperatura do evaporador
Temperatuursonde verdamper
Temperatursensor fordamper
Sonda temperatury parownika

Sonda teploty vyméniku
Parologtato h6mérsékleti szonda
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7.1 Legend

Simbol

IT/DE/ES/EN

FR/SV/FI/DA

PT/NL/NO/PL

CS/HU

©

Sensore livello acqua
Wasser-Fillstandsensor
Sensor de nivel de agua
Water level sensor

Capteur niveau eau
Vattennivésensor
Vedenpinta-anturi
Fgler for vandniveau

Sensor do nivel de 4gua
Sensor waterpeil
Vanniva-sensor

Czujnik poziomu wody

Cidlo hladiny vody
Vizszint érzékeld

A1

Controllo elettronico
Steuerelektronik
Control electrénico
Electronic control

Contrdle électronique
Elektronisk kontroll
Elektroniikkaohjaus
Elektronisk kontrol

Controlo electrénico
Elektronische controle
Temperatursensor i vannavlgp
Sterowanie elektroniczne

Elektronické ovladani
Elektronikus vezérlés

Pressostato differenziale acqua
Wasser-Differenzdruckschalter
Presostato diferencial de agua
Differential water pressure switch

Pressostat différentiel eau
Differenstryckvakt for vatten
Veden differentiaalin painekytkin
Pressostat for vanddifferentiale

Pressostato de diferencial de dgua
Differentiéle drukschakelaar water
Differensialpressostat for vann
Presostat wody

Diferencni presostat vody
Viz differencial presszosztat

Pressostato alta pressione
Hochdruckwachter
Presostato de alta presion
High pressure switch

Pressostat haute pression
Hogtrycksvakt

Korkean paineen painekytkin
Hgjtrykspressostat

Pressostato de alta pressao
Hogedrukschakelaar
Hoyttrykkspressostat
Presostat wysokiego cisnienia

Presostat vysokého tlaku
Nagynyomasu presszosztat

Elettrovalvola gas caldo
HeifBgas-Magnetventil
Electrovalvula del gas caliente
Hot gas solenoide valve

Electrovanne gaz chaud
Elektromagnetisk ventil for varm gas
Kuuman kaasun magneettiventtiili
Magnetventil for varm gas

Electrovalvula de gas quente
Elektromagnetische klep warm gas
Magnetventil for varmgass
Elektrozawdr gazu goracego

Elektricky ventil teply plyn

Meleg gaz 1-es elektromos szelepe

Sonda temperatura ambiente
Auientemperaturfiihler

Sonda temperatura ambiente
Ambient temperature sensor

Sonde température ambiante

Sond for omgivningstemperatur
Ympariston lampotila-anturi
Temperaturfgler for omgivelsestemperatur

Sonda da temperatura ambiente
Voeler omgevingstemperatuur
Omgivelsestemperaturfgler
Sonda temperatury otoczenia

Sonda teploty prostredi
Kornyezeti hémérsékleti szonda

Sensore temperatura uscita condensatore
Temperatursensor am Ausgang des Verflis-
sigers

Sensor de temperatura del condensador de
salida

Output condenser temperature sensor

Capteur de température du condenseur de
sortie

Temperaturgivare for utgdende kondensor
Lahtolauhduttimen l@mpatila-anturi
Sensor til udgangskondensatorens tempe-
ratur

Sensor de temperatura do condensador de
saida

Uitgang condensortemperatuursensor
Sensor for kondensatorens utgangstempe-
ratur

Wyjsciowy czujnik temperatury skraplacza

Vystupni Cidlo teploty kondenzatoru
Kimeneti kondenzator hémérséklet-

érzékeld

Valvola di sicurezza acqua
Wasser Sicherheitsventil
Véalvula de seguridad de agua
Water safety valve

Soupape de slireté a eau
Sakerhetsventil vatten
Varoventtiili Vesi

Vand Sikkerhedsventil

Valvula de seguranca agua
Veiligheidsklep water
Sikkerhetsvannventi

Zawor presostatyczny woda

Pojistny ventil voda
Viz biztonsagi szelep

Qs

Interruttore sezionatore generale
Hauptschalter

Interruptor seccionador géneral
Main disconnector switch

Interrupteur sectionneur général
Allman frénskiljare
Paavirtakatkaisin

Hovedafbryder

Interruptor seccionador geral
Algemene scheidingsschakelaar
Hovedbryter

Gtowny wytacznik sekcyjny

Hlavni Gsekovy vypinac
Szakaszolé fékapcsolo

ICEPOO3E-ICEPOO5E
ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz




7.1 Legend

Contattore compressore
Kontaktglied Verdichter
Contactor compresor
Compressor contactor

KM1

Contacteur compresseur
Kompressorns kontaktdon
Kompressorin kontaktori
Kontaktor for kompressor

Contactor do compressor
Urenteller compressor
Kompressorkontaktor
Licznik sprezarki

Stykac¢ kompresoru
Kompresszor csatlakozé

Contattore pompa
Kontaktglied Pumpe

KM7 Contactor bomba

Pump contactor

Contacteur pompe
Pumpkontaktor
Puhaltimen kontaktori
Pumpens kontaktor

Contactor da bomba
Contactgever pomp
Pumpekontaktor
Stycznik pompy

Stykac Cerpadla
Szivattyu kontaktor
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7.2 Installation diagram

Pos. DESCRIPTION

1 Ballvalves

2 External pump*
2.1 Pump (chiller)

3 Gauges

4 Water filter

5 Airbleedvalve **
5.1 Air bleed valve (chiller)

6  Water drain valve

7  Charge group

7.1 Gauge

7.2 Non return valve
7.3 Water fill hose

7.4 Pressure reducer

8 Tank

9 Expansion Tank

10 Safety valve

11 Flexible union

12 Pressure switch

DENOMINAZIONE
Valvole di intercettazione
Pompa esterna
Pompa (chiller)
Manometri
Filtro a rete
Sfiato
Sfiato (chiller)
Valvola di scarico acqua
Gruppo di carica
manometro
valvola di non ritorno
tubo di alimentazione scollegabile
riduttore di pressione
Serbatoio
Vaso espansione
Valvola disicurezza
Giunto flessibile
Pressostato

*The pump must be installed near the tank
** |t must be installed at the highest point of the circuit

9~
TN
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Close circuit pressured

OPEN circuit
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7.3 Handling, operating space

OVERALL OPERATION TEMPERATURE RANGE

Operation out the mentioned limits may damage the unit. In case of any
doubt contact your Parker representative.

In the following figure are illustrateci the operation ranges in standard 1

operation, low water option and low ambient -20° C, in terms of inlet Ove ra ll 0 pe ratlon Te m peratu re Ra nge
water temperature and the ambient temperature.

IMPORTANT NOTES: 4b :
Such operating range is valid considering the corresponding Ll \

process water flowrate that ensures a 5 C temperature diffe- 42
rence between the inlet and outlet water temperatures. The 40
condensing batteries must be clean and capable of dissipating 38
heat at maximum efficiency, and they must be installed cor- gz

rectly according to the installation specification avoiding the
recirculation of exhaust air from the fan. The superheating was
set at 5 C. Glycol utilization is mandatory to properly opera-

te avoiding damaging the machine according to the manual
specification. Any deviation from these conditions can lead to
different results.

24 Low Water
20 Option Only Standard product
18 (w)

Ambient temperature [°C]

T O S — SRS NS USSR N——
! Low Ambient -20°C

-16 | Option Only (L2)
_18 H

-22
-10 -5 0 5 10 15 20 25 30

Inlet water temperature [°C]
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7.3 Handling, operating space

Operating space

Handling

1500mm 1500mm

1500mm

f
\

1500mm
1500mm

E A=1200 mm
B =1000 mm
& C =600 mm
1500mm 1500mm

D =650 mm
E =800 mm

g
\

7
1
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7.4 Techincal data

ICEPOO3E

1/2" BSP F

ICEPOOSE

ICEPOO3E | 230Vx10% ON36°C | 74 | 075 | 1258 - 2.5 6.2 13 17 20 20 | 10.65 | 14.35
Tph 20 bar

ICEPOOSE 50Hz OFF35°C 7.8 0.75 1258 - 2.5 6.2 13 17 20 25 11.05 | 14.75

** Under 5°C temperature, use the glycol in % in the water, see the table on par.3.3.2.
MC1 : compressor

EV : fan

P15 : pump (1,5 Barg)

P30 : pump (3,0 Barg)

P50 : pump (5,0 Barg)

33
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Modbus

MODBUS (Modicon standard ~ so 1-based adressed”)
IAddress with offset 40000 (es: 8964+40000=48964)

Address with offset 40000 (es: 8964+40000=48964)
Modbus TCP/IP is an optional kit.

ALl the variables are access as Holding register (Modbus function FC03, 40000).

/As standard configuration, RS-485 baudrate 38400, 8bit, Even, stop 1 address 1, you can change it by the display from size ICEP-E005 to ICEP-E120.

ENERGOEKONOM spol. s r.o., Wolkerova 433, CZ-250 82 Uvaly, Czech Republic, Tel.: +420 281 981 055, info@energoekonom.cz, www.energoekonom.cz

Tag Adress Type Acces Description u.m. ICEP-E |ICEP-E |ICEP-E
005 008 /065 |080/ 120
iVER 8960 - UINT RO PLC software version X Yes Yes Yes
B1 8961 - INT RO Water temperature 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
B2 8962 - INT RO Evaporation temperature 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
B3 8963 - INT RO Ambient temperature 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
- 8964 - - RO Reserved - No No No
- 8965 - - RO Reserved - No No No
- 8966 - - RO Reserved - No No No
B7 8967 - INT RO Out condensator temperature 1/10°C; 1/10°F Yes No No
- 8968 - - RO Reserved - No No No
- 8969 - - RO Reserved - No No No
B10 8970 - INT RO Electrical panel temperature (if fitted) 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
P1 8971 - INT RO Refrigerant high pressure side 1 1/10 Bar No Yes Yes
P2 8972 - INT RO Refrigerant high pressure side 2 1/10 Bar No No Yes
LH20 8973 - BOOL RO Low livel water (if fitted - FALSE is OK) X Yes Yes Yes
OnOF 8974 - BOOL RO Remote ON/OFF status request (TRUE is ON) X Yes Yes Yes
HPS1 8975 - BOOL RO High pressure switch status side 1 (FALSE is OK X Yes Yes Yes
HPS2 8976 - BOOL RO High pressure switch status side 2 (FALSE is OK X No No Yes
LPS1 8977 - BOOL RO Low pressure switch status side 1 ([FALSE is OK X No Yes Yes
LPS2 8978 - BOOL RO Low pressure switch status side 2 ([FALSE is OK X No No Yes
THP1 8979 - BOOL RO Thermal pump 1 switch status [if fitted - FALSE is OK X No Yes Yes
THP2 8980 - BOOL RO Thermal pump 2 switch status [(if fitted - FALSE is OK X No Yes Yes
PHAS 8981 - BOOL RO Sequence phase monioring [(FALSE is OK X No Yes Yes
THC1 8982 - BOOL RO Thermal compressor 1 switch [(if fitted - TRUE is OK X No Yes Yes
THC2 8983 - BOOL RO Thermal compressor 2 switch [if fitted - TRUE is OK](from model 055-120) |X No Yes Yes
CMP1 8984 - BOOL RO Compressor 1 contactor (TRUE is ON) X Yes Yes Yes
FAN1 8985 - BOOL RO Fan 1 contactor (TRUE is ON) X Yes Yes Yes
VAL1 8986 - BOOL RO CPT valve 1 [if fitted - TRUE is open X Yes Yes Yes
VAL2 8987 - BOOL RO CPT valve 2 [if fitted - TRUE is open X No Yes Yes
CMP2 8988 - BOOL RO Compressor 2 contactor [TRUE is ON) (from model 055-120) X No Yes Yes
FAN2? 8989 - BOOL RO Fan 2 contactor (TRUE is ON] X No Yes Yes
PMP1 8990 - BOOL RO Pump 1 contactor (if fitted - TRUE is On) X Yes Yes Yes
ALRM 8991 - BOOL RO Warning/Alarms relay status (TRUE is ON]) X Yes Yes Yes
PSTA 8992 - BOOL RO Status Chiller (TRUE if ON X Yes Yes Yes
AOF 8993 - BOOL RO Fan speed control (if fitted 1/10% Yes Yes Yes
HECA 8994 - BOOL RO Cranckase heater [if fitted - TRUE is ON] X No Yes Yes
R _QE 8995 - BOOL RO Electrcal panel heater (if fitted - TRUE is ON) X No Yes Yes
AFHE 8996 - BOOL RO Antifreeze heater [if fitted - TRUE is ON) X No Yes Yes
F QE 8997 - BOOL RO Electrical panel fan [if fitted - TRUE is ON) X No Yes Yes
FAN3 8998 - BOOL RO Fan 3 contactor [if fitted - TRUE is ONJ X No No Yes
PMP2 8999 - BOOL RO Pump 2 contactor (if fitted - TRUE is On) X No Yes Yes
uAl1l 9000 - WORD RO Alarm word X Yes Yes Yes
- 9001.0 BIT RO Pump 1 thermal protection X Yes Yes Yes
- 9001.1 BIT RO Pump 2 thermal protection X No Yes Yes
- 9001.2 BIT RO Low level water X Yes Yes Yes
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Modbus

Tag Adress Type Acces Description u. ICEP-E |ICEP-E |ICEP-E
005 008 /065 |080/ 120
- 9001.3 BIT RO High temperature BT1 [if setted as alarm) X Yes Yes Yes
- 9001.4 BIT RO Low temperature BT1 X Yes Yes Yes
- 9001.5 BIT RO High temperature BT2 [if setted as alarm) X Yes Yes Yes
- 9001.6 BIT RO Low temperature BT2 X Yes Yes Yes
- 9001.7 BIT RO High temperature BT3 [if setted as alarm) X Yes Yes Yes
- 9001.8 BIT RO Low temperature BT3 X Yes Yes Yes
- 9001.9 BIT RO Voltage phase and balancing monitoring X Yes Yes Yes
- 9001.10 BIT RO I/0 expansion X No Yes Yes
- 9001.11 BIT RO Chiller configuration X Yes Yes Yes
- 9001.12 BIT RO Probe BT1 X Yes Yes Yes
- 9001.13 BIT RO Probe BT2 X Yes Yes Yes
- 9001.14 BIT RO Probe BT3 X Yes Yes Yes
- 9001.15 BIT RO Reserved - No No No
uAl2 9001 - WORD RO Warning word 1 X Yes Yes Yes
- 9001.0 BIT RO Probe BP1 fault X No Yes Yes
- 9001.1 BIT RO Probe BP2 fault X No No Yes
- 9001.2 BIT RO Probe BT7 fault X Yes No No
- 9001.3 BIT RO High pessure switch circuit 1 X Yes Yes Yes
- 9001.4 BIT RO Low pessure switch circuit 1 X No Yes Yes
- 9001.5 BIT RO High pessure switch circuit 2 X No No Yes
- 9001.6 BIT RO Low pessure switch circuit 2 X No No Yes
- 9001.7 BIT RO Internal protection compressor 1 X No No Yes
- 9001.8 BIT RO Internal protection compressor 2 X No No Yes
- 9001.9 BIT RO Reserved - No No No
- 9001.10 BIT RO Reserved - No No No
- 9001.11 BIT RO Reserved - No No No
- 9001.12 BIT RO Reserved - No No No
- 9001.13 BIT RO Reserved - No No No
- 9001.14 BIT RO Reserved - No No No
- 9001.15 BIT RO Reserved - No No No
uWn1 9002 - WORD RO Warning word 2 X Yes Yes Yes
- 9002.0 BIT RO High temperature BT1 [if setted - as warning X Yes Yes Yes
- 9002.1 BIT RO High temperature BT2 (if setted - as warning X Yes Yes Yes
- 9002.2 BIT RO High temperature BT3 [if setted - as warning X Yes Yes Yes
- 9002.3 BIT RO Service time elapsed X Yes Yes Yes
- 9002.4 BIT RO Internal RTC error X Yes Yes Yes
- 9002.5 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.6 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.7 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.8 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.9 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.10 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.11 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.12 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.13 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.14 BIT RO Reserved - No No No
- 9002.15 BIT RO Reserved - No No No
ulN 9003 - WORD RO Digital input word X Yes Yes Yes
- 9003.0 BIT RO High pressure switch circuit 1 X Yes Yes Yes
- 9003.1 BIT RO Low level water switch X Yes Yes Yes
- 9003.2 BIT RO Remote ON/OFF input X Yes Yes Yes
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Modbus

Tag Adress Type Acces Description u.m. ICEP-E |ICEP-E |ICEP-E
005 008 /065 |080/ 120
- 9003.3 BIT RO Thermal protection pump 1 (if fitted) X Yes Yes Yes
- 9003.4 BIT RO Internal protection compressor 1 X No No Yes
- 9003.5 BIT RO Voltage phase and balancing monitoring X No Yes Yes
- 9003.6 BIT RO Low pressure switch circuit 1 X No Yes Yes
- 9003.7 BIT RO Thermal protection pump 2 (if fitted) X No Yes Yes
- 9003.8 BIT RO Internal protection compressor 2 (if fitted) X No No Yes
- 9003.9 BIT RO High pressure switch circuit 2 X No No Yes
- 9003.10 BIT RO Low pressure switch circuit 2 X No No Yes
- 9003.11 BIT RO Reserved - No No No
- 9003.12 BIT RO Reserved - No No No
- 9003.13 BIT RO Reserved - No No No
- 9003.14 BIT RO Reserved - No No No
- 9003.15 BIT RO Reserved - No No No
uOuUT 9004 - WORD RO Digital Output word X Yes Yes Yes
- 9004.0 BIT RO Plant status X Yes Yes Yes
- 9004.1 BIT RO Pump 1 X Yes Yes Yes
- 9004.2 BIT RO General alarm X Yes Yes Yes
- 9004.3 BIT RO Compressor 1 X Yes Yes Yes
- 9004.4 BIT RO Fan 1 X Yes Yes Yes
- 9004.5 BIT RO Fan 2 X No Yes Yes
- 9004.6 BIT RO Compressor 2 [from model 055-120) X No Yes Yes
- 9004.7 BIT RO Pump 2 X No Yes Yes
- 9004.8 BIT RO Cranckase heater X No Yes Yes
- 9004.9 BIT RO Antifreeze heater X No Yes Yes
- 9004.10 BIT RO Fan 3 X No No Yes
- 9004.11 BIT RO Electrical panel heater X No Yes Yes
- 9004.12 BIT RO CPT valve 1 X No Yes Yes
- 9004.13 BIT RO CPT valve 2 X No Yes Yes
- 9004.14 BIT RO Reserved - No No No
- 9004.15 BIT RO Reserved - No No No
RES 9005 - INT RW Alarm reset from Modbus X Yes Yes Yes
SUP 9006 - BOOL RW ON/OFF request from Modbus X Yes Yes Yes
DEF 9007 - BOOL RO Set default parameters X Yes Yes Yes
UH 9008 - UINT RO Unit working hours h Yes Yes Yes
UHL 9009 - UINT RO Unit working hours x1000 x1000 h Yes Yes Yes
UPH 9010 - UINT RO Unit Partial working hours h Yes Yes Yes
UPHL 9011 - UINT RO Unit Partial working hours x1000 x1000 h Yes Yes Yes
CIH 9012 - UINT RO Compressor 1 working hours h Yes Yes Yes
CIHL 9013 - UINT RO Compressor 1 working hours x1000 x1000 h Yes Yes Yes
C2H 9014 - UINT RO Compressor 2 working hours (from model 055-120) h No Yes Yes
C2HL 9015 - UINT RO Compressor 2 working hours x1000 (from model 055-120) x1000 h No Yes Yes
ERO1 9016 - USINT RO Alarm probe BT1 X Yes Yes Yes
ER02 9017 - USINT RO Alarm probe BT?2 X Yes Yes Yes
ERO3 9018 - USINT RO Alarm probe BT3 X Yes Yes Yes
ERO4 9019 - USINT RO Alarm probe BT7 X Yes No No
ERO5 9020 - USINT RO Alarm probe BT10 X Yes Yes Yes
ERO6 9021 - USINT RO Alarm probe BP1 X Yes Yes Yes
ER07 9022 - USINT RO Alarm probe BP2 X No No Yes
ERO8 9023 - USINT RO High pressure alarm circuit 1 X Yes Yes Yes
ERO9 9024 - USINT RO Low pressure alarm circuit 1 X Yes Yes Yes
ER10 9025 - USINT RO High pressure alarm circuit 2 X No No Yes
ICEPOO3E-ICEPOO5E 14
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Modbus

Tag Adress Type Acces Description u.m. ICEP-E |ICEP-E |ICEP-E
005 008 /065 |080/ 120
ER11 9026 USINT RO Low pressure alarm circuit 2 X No No Yes
ER12 9027 USINT RO High temperature BT1 alarm X Yes Yes Yes
ER13 9028 USINT RO Low temperature BT1 alarm X Yes Yes Yes
ER14 9029 USINT RO High temperature BT2 alarm X Yes Yes Yes
ER15 9030 USINT RO Low temperature BT2 alarm X Yes Yes Yes
ER16 9031 USINT RO High temperature BT3 alarm X Yes Yes Yes
ER17 9032 USINT RO Low temperature BT3 alarm X Yes Yes Yes
ER18 9033 USINT RO Internal protection compressor 1 alarm X No Yes Yes
ER19 9034 USINT RO Internal protection compressor 2 alarm X No Yes Yes
ER20 9035 USINT RO Motor pump 1 protection alarm X No Yes Yes
ER21 9036 USINT RO Motor pump 2 protection alarm X No Yes Yes
ER22 9037 USINT RO Low level water alarm X Yes Yes Yes
ER23 9038 USINT RO Phase monitoring alarm X No Yes Yes
ER24 9039 USINT RO I/0 expansion alarm X No Yes Yes
ER25 9040 USINT RO Reserved - No No No
ER26 9041 USINT RO Reserved - No No No
ER27 9042 USINT RO Service time alarm X Yes Yes Yes
ER28 9043 USINT RO RTC alarm X Yes Yes Yes
ER29 9044 USINT RO Configuration alarm X Yes Yes Yes
Set 9045 INT RW Water set point 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
Set Min 9046 INT RO Water set point min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
Set Max 9047 INT RO Water set point max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
dIF1 9048 INT RW Differential for compressor thermostating 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
dIF1 Min _ [9049 INT RO Differential for compr. thermostating min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
dIF1 Max 9050 INT RO Differential for compr. thermostating max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
HA1 9051 INT RO BT1 high temperature alarm 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
HAT Min 9052 INT RO BT1 high temperature alarm min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
HA1 Max _ |9053 INT RO BT1 high temperature alarm max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
SFQE 9054 INT RO Set On fan inside the QE 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
SFQE Min |9055 INT RO Set On fan inside the QE min. value settable 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
SFQE Max 9056 INT RO Set On fan inside the QE max. value settable 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
SRQE 9057 INT RO Set On Heater inside the QE 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
SRQE Min [92058 INT RO Set On Heater inside the QE min. value settable 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
SRQE Max |9059 INT RO Set On Heater inside the QE max. value settable 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
D QE 9060 INT RO Differential for ON Heater/Fan thermostating 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
D QE Min |9061 INT RO Differential for ON Heater/Fan thermostating Min. 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
D QE Max |9062 INT RO Differential for ON Heater/Fan thermostating Max. 1/10°C; 1/10°F No Yes Yes
dIF2 9063 INT RW Differential for CPT thermostating 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
dIF2 Min |9064 INT RO Differential for CPT thermostating min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
dIF2 Max |9065 INT RO Differential for CPT thermostating max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LIS 9066 INT RO Water Set point lower limit 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LIS Min 9067 INT RO Water Set point lower limit min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LIS Max 9068 INT RO Water Set point lower limit max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA 9069 INT RW BT1 low temperature alarm 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA1 Min 9070 INT RO BT1 low temperature alarm min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA1 Max__ {9071 INT RO BT1 low temperature alarm max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
Db1 9072 INT RW BT1 low temperature alarm retrigger 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
Db1 Min 19073 INT RO BT1 low temperature alarm retrigger min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
Db1 Max |9074 INT RO BT1 low temperature alarm retrigger max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
HA2 9075 INT RW BT2 high temperature alarm 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
HA2 Min 9076 INT RO BT2 high temperature alarm min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
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Modbus

Tag Adress Type Acces Description u.m. ICEP-E |[ICEP-E |ICEP-E
005 008 /065 [080/ 120
HA2 Max_ |9077 INT RO BT2 high temperature alarm max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA2 9078 INT RW BT2 low temperature alarm 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA2 Min 9079 INT RO BT2 low temperature alarm min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA2 Max (9080 INT RO BT2 low temperature alarm max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
HA3 9081 INT RW BT3 high temperature alarm 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
HA3 Min (9082 INT RO BT3 high temperature alarm min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
HA3 Max (9083 INT RO BT3 high temperature alarm max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA3 9084 INT RW BT3 low temperature alarm 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA3 Min 9085 INT RO BT3 low temperature alarm min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
LA3 Max__ |9086 INT RO BT3 low temperature alarm max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
SEA 9087 INT RW BT1 set point antifreeze 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
SEAMin  [9088 INT RO BT1 set point antifreeze min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
SEA Max_ 19089 INT RO BT1 set point antifreeze max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DIA 9090 INT RW BT1 thermostatic differential 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DIA Min 9091 INT RO BT1 thermostatic differential min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DIA Max 19092 INT RO BT1 thermostatic differential max. value settable 1/10°C: 1/10°F Yes Yes Yes
ARA 9093 INT RW BT3 set point activation 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
ARA Min (9094 INT RO BT3 set point activation min. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
ARA Max_ 19095 INT RO BT3 set point activation max. value settable 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DtHA 9096 INT RW Differential for dipendet water exit value 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DtHA Min (9097 INT RO Differential for dipendet water exit value min. v.s. 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DtHA Max (2098 INT RO Differential for dipendet water exit value max. v.s. 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DMIN 9099 INT RW Min value to run compressor in ERD 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DMIN Min (9100 INT RO Min value to run compressor in ERD value min. v.s. 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DMIN Max 9101 INT RO Min value to run compressor in ERD value max. v.s. 1/10°C: 1/10°F Yes Yes Yes
DMAX 9102 INT RW Max value to run compressor in ERD 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DMAX Min (9103 INT RO Max value to run compressor in ERD value min. v.s. 1/10°C; 1/10°F Yes Yes Yes
DMAX Max [9104 INT RO Max value to run compressor in ERD value max. v.s. X Yes Yes Yes
HysP 9105 INT RW Historical Record: 0= Most recent / 39 = Oldest X Yes Yes Yes
HysC 9106 INT RO Historical Alarm code X Yes Yes Yes
Hysd 9107 INT RO Historical Alarm date X Yes Yes Yes
Hyst 9108 INT RO Historical Alarm time X Yes Yes Yes
HUSS 9109 INT RO Historical Alarm time X Yes Yes Yes
HUSt 9110 INT RO Historical Alarm time X Yes Yes Yes
HUSE 9111 INT RO Historical Alarm time X Yes Yes Yes
Hys1 9112 INT RO Historical Alarm B1 value X Yes Yes Yes
Hys2 9113 INT RO Historical Alarm B2 value X Yes Yes Yes
Hys3 9114 INT RO Historical Alarm SET value X Yes Yes Yes
HysF 9115 UINT RO Historical Number of records X Yes Yes Yes
Al 16384 BOOL RW Unit of measure (False = °C; True = °F) X Yes Yes Yes
A7 16385 USINT RW Enable remote ON/OFF hard wiring X Yes Yes Yes
CF 16386 USINT RW ALarm relay managment X Yes Yes Yes
SUP 16387 BOOL RW Enable remote ON/OFF modbus X Yes Yes Yes
- 16388 - RO Reserved - No No No
- 16389 - RO Reserved No No No
AST 16390 - RO Autostart enable Yes Yes Yes
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7.5 Dimensional drawings

6 \ 5 \ 4 V 3 \ 2 1
REV. DESCRIPTION DATE | AUTHOR |APPROVED WATER CONNECTION 3/4"BSP-F
A SAFETY VALVE ADDED 30/04/2024 | M.BENIN M.PRENDIN ATTACCHI ACQUA 3/4"BSP-F
60HZ VERSION: 3/4"NPT-F WITH ADAPTERS
755 MAX 535 MAX 152 118
< | |
o y \ o | o :
= _ = I . = \
m— 2 7
N L S
ouT
|
_ | é [
| — =
GRID | N 8 N
% AREA | % ®
-
:# \ 196 i
C G J \r ‘ " N C
o [o o o oo |o o| o] o . n ° ° n ° —
= = ﬁ} %‘} i 310 H—
10 (%) . 0(*) . ‘ . ‘ . ]
732 (%) 92 (%) | 348 (%) | 92 (*) CONDENSER AIR OUTLET
752 532 USCITA ARIA CONDENS.
£ . <
SAFETY VALVE FOR CLOSED CIRCUIT VERSION = =
VALVOLA DI SICUREZZA PER VERSIONE A CIRCUITO CHUSO WATER CHARGE FOR
OPEN CIRCUIT VERSION
CARICO ACQUA PER
VERSIONE A CIRCUITO APERTO
B BLEED VALVE FOR $ B
CLOSED CIRCUIT VERSION
VALVOLA DI SFIATO ™
PER VERSIONE A CIRCUITO CHIUSO N
(*) N°4 x@12 = @ =
BASE FIXING HOLES POSITION ‘ ‘ . 198
FORI FISSAGGIO BASE CONDENSER AIR INLET
. INGRESSO ARIA CONDENS. —
A ~ ELECTR.SUPPLY A
FOI‘,\NQEE;& gxgbg\'%ﬁggﬁ CABLE INLET CIRCUIT WATER DISCHARGE
SCARICO ACQUA CIRCUITO
INDICATORE LIVELLO ACQUA  INGRESSO CAVO
PER VERSIONE A CIRCUITO APERTO  ALIM.ELETTRICA
6 \ 5 \ 4 N 3 2 1
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Dimensional drawings - Water level indicator

i i SECOND POINT OF WATER CHARGE
CerUltO. ap.erto SECONDO PUNTO DI CARICO ACQUA
Open circuit

= Q0
g

Range Livello acqua
Water level range

60

ICEP 003-005

o O E

'Sf
7
/

FilRST POINT OF WATER CHARGE
PRIMO PUNTO DI CARICO ACQUA

5

60

o
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7.6 Spare parts

COMPONENT (7.7-7.8-7.9) ICEPOO3E ICEPOO5E
Maintenance kit w - 398H473830

Electrical kit w - 398H473802

Compressor kit w (D& km 398H473614 398H473615
Fan kit w @ 398H473418

Fan temperature switch kit w @ KV1 398H473617

Plate type heat exchanger kit w @ 398H473626 398H473627
Pump kit P30 (3 barg) 398H473606

Pump kit P15 (1.5 barg) w @ on request

Pump kit P50 (5 barg) 398H473607

Tank kit w ET-398H471061 398H473579
Refrigerant condenser w @ ET-398H114842

Refrigerant filter w @ 398H206247

Water manometer w @ 398H354031

Water outlet temperature sensor w @ 398H275984

Evaporator temperature sensor (anti-freeze) w @ 398H275984

Water level sensor w @ 398H275924

Electronic control w A1 398H473649

Differential water pressure switch w @ 398H354136

High pressure switch w ET-398H474520

Coil (Hot gas valve) w @ 398H254009

Ambient temperature sensor w 398H275233

Output condenser temperature sensor w @ 398H275233

Main switch w Qs on request

ICEPOO3E-ICEPOOSE
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7.7 Exploded drawing ICEPO03E
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Exploded drawing ICEPOO5SE
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7.8 Circuit Diagram

REFRIGERANT CIRCUIT
CIRCUITO FREON
. __ WATER CIRCUITT
CIRCUITO ACQUAN
Al warer et b 26 A
INGRESSO ACQUA CTRICAL_CONNECTI
CONNESSIONI ELETTRICHE
| : ac 30 SAFETY VALVE (CLOSED CIRC.ONLY) | VALV.DI SICUREZZA (SOLO CIRC.CHIUSO)
N 29
_ | r . . -
i i
] | | 27 | BT7 |OUTPUT COND.TEMPER. SENSOR SONDA TEMP.USCITA CONDENS.
@F(int.) @D
! ! & C? 26 | BT3 |AMBIENT TEMPERATURE SENSOR | SONDA TEMPERATURA AMBIENTE
| 25
B | 2 B
kS = 23
1%
WATER ouTiET Wi - 22 | Y1 |HOT GAS SOLENOID VALVE 1 ELETTROVALVOLA GAS CALDO 1
S5 0V -
| e
-~ 20
® - 19
zz
55 aC 18 | SHP1 |HIGH PRESSURE SWITCH PRESSOSTATO ALTA PRESSIONE
=N
C 5% 17 | AP1 | WATER DIFF.PRESSURE SWITCH PRESS. DIFFERENZIALE ACQUA C
16 | Al |ELECTRONIC CONTROL CONTROLLO ELETTRONICO
15 | SFL | WATER LEVEL SENSOR SENSORE LIVELLO ACQUA
X* @ 14 | BT2 |TEMPERATURE SENSOR ANTI-FREEZE | SONDA TEMPERATURA ANTIGELO
B oC/F a @ @ 13 | BT1 | WATER OUTLET TEMP.SENSOR SONDA TEMP.ACQUA IN USCITA <
o 12 SCHRADER VALVE VALVOLA SCHRADER
.~ ] 11 WATER MANOMETER MANOMETRO ACQUA
ELECTRONIC CONTROL T @ 10 AIR-HOLE SFIATO
D ‘ CONTROLLO ELETTRONICO ‘ QDT 9 WATER DRAIN VALVE VALVOLA DI SCARICO ACQUA D
@ @ @ T 8 WATER TANK SERBATOIO ACQUA
o8 || | 2B 7 | me-p |Pump POMPA
T 6 HEAT EXCHANGER SCAMBIATORE DI CALORE
7B —» oB—»
— 5 EXPANSION CAPILLARY CAPILLARE ESPANSIONE —
> > 4 REFRIGERANT FILTER FILTRO REFRIGERANTE
v
@ @ 3 | M4 |Ean VENTILATORE
@ 2 REFRIGERANT CONDENSER CONDENSATORE REFRIGERANTE
£ 1 | MAL |coMPRESSOR COMPRESSORE E
Pos.| Ref. DESCRIPTION DENOMINAZIONE
ICEP OQS5E 12 12 8 12 8 4 3/4"
FI™ IcEr 003E 10 8 8 8 8 4 34" F
MODEL @A [4]3] @C @D [0]3 oF ?G
OUTSIDE PIPING DIAMETER - DIAMETRO ESTERNO TUBAZIONI [mm]
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7.9 Wiring diagram

Sheet 1/10

NOMINAL VOLTAGE PHASES FREQUENCY NOMINAL VOLTAGE PHASES FREQUENCY NOMINAL VOLTAGE PHASES FREQUENCY NOMINAL VOLTAGE
TENSIONE NOMINALE FASI FREQUENZA TENSIONE NOMINALE FASI FREQUENZA TENSIONE NOMINALE FASI FREQUENZA TENSIONE NOMINALE
i Un (V) = 230 Ph =1 f (Hz) =50 Un (V) =230 Ph =1 f (Hz) =50 Un (V) = 230 Ph =1 f (Hz) =50 Un (V) = 230V
S COMPRESSORS FAN MOTOR PUMP MODEL - MODELLI
o COMPRESSORI ELETTROVENTILATORE POMPA ICEPO03-E
3 FLA (A
oD SIGLA FLA (A) Kw LRA (A) SIGLA FLA (A) Kw LRA (A) SIGLA FLA (A) Kw LRA (A) Mca (a) | mop (a) | 1A )
[eXe]
== MC1 7.4 11 325 MF1 0.75 0.34 3.75 MP1 (30) 25 0.55 125 13 20 10.65
MP1 (50) 6.2 1.25 16 17 20 14.35
NOMINAL VOLTAGE PHASES FREQUENCY NOMINAL VOLTAGE PHASES FREQUENCY NOMINAL VOLTAGE PHASES FREQUENCY NOMINAL VOLTAGE
TENSIONE NOMINALE FASI FREQUENZA TENSIONE NOMINALE FASI FREQUENZA TENSIONE NOMINALE FASI FREQUENZA TENSIONE NOMINALE
E Un (V) = 230 Ph =1 f (Hz) =50 Un (V) =230 Ph =1 f (Hz) =50 Un (V) = 230 Ph =1 f (Hz) =50 Un (V) = 230V
g COMPRESSORS FAN MOTOR PUMP MODEL - MODELLI
o COMPRESSORI ELETTROVENTILATORE POMPA ICEPOOS-E
3 FLA (A
oD SIGLA FLA (A) Kw LRA (A) SIGLA FLA (A) Kw LRA (A) SIGLA FLA (A) Kw LRA (A) McA (a) | mop (a) | 1A )
[eXe]
== MC1 7.8 1.5 41.5 MF1 0.75 0.34 3.75 MP1 (30) 25 0.55 125 13 20 11.05
MP1 (50) 6.2 1.25 16 17 25 14.75
FOLGIO/SHEET | DESCRIZIONE DESCRIPTION
1 Dati Tecnici Technical Data
2 Dati Tecnici Technical Data
3 Circuito di Potenza Power Circuit
4 Circuito Ausiliario Auxiliary Circuit
5 Circuito Ausiliario Auxiliary Circuit
6 Circuito Ausiliario Auxiliary Circuit
7 Contatti Cliente Terminal Block for User
8 Kit Opzionali Optional Terminal Block
9 Morsettiere Terminal Block
10 Planimetria Quadro Elettrico  |Electrical Lay—Out
" Lista Componenti Component List
12 Lista Componenti Component List
13 Lista Componenti Component List
14 Lista Componenti — Parker |Component List — Parker
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7.9 Wiring diagram
Sheet 2/10

i 2 3 [ % 5 [ 6 7 8

SUPPLY VOLTAGE
TENSIONE ALIMENTAZIONE 230V 1Ph 50—-60Hz

CONTROL VOLTAGE
TENSIONE AUSILIARI 0-24 VAC

ENCLOSED TYPE
PROTEZIONE IP P44

RESIDUAL CURRENT SWITCH —
8 INTER. AUTOMATICO DIFFERENZIALE RCBO 1d=0,03A CLASS A

@

SCCR —

GROUNDING

MESSA A TERRA Solidly grounded

(e}

c CABLES SIZE SUPPLY
CAVI INGRESSO ALIMENTAZIONE See Table (MCA)

Tightening Torque

E=——%

o

D
Component Nm Lb*In
DILM9—-10 1,2000 10,6000
BCH 2,5000 22,0000
M4 _8SFL 0,8000 /,0000
TABELLA COLORI CAVI — TABLE ELECTRICAL CABLES (Norme EN 60204—1)
E E
ABBREVIAZIONE COLORI IN ACCORDO — COLOUR ABBREVIATIONS IN ACCORDING (IEC 60757)
oo o[t S s
AZZURRO — LIGHT BLUE BU fonduttore di Neutro
i ) I T i
GIALLO-VERDE ONYE | Goreien Candutors
F F
1 2 3 4 [ 5 6 7 8
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7.9 Wiring diagram

Sheet 3/10
1 | 2 3 | 5 | 6 7 8
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7.9 Wiring diagram

Sheet 5/10
1 2 3 | 4 | 5 6 7 8
DIGITAL OUTPUT SMP5500
A 2 A
DO6 DO1 D02 D03 N D04
1 1
i I | I |
| \ \ \ \ \ |
1 1 ,_ ___________________ _|
- L J | | L
e — e - | |
| |
w - - - = - o - : :
730 Da6L DoiL Do2L DO3L 30 DALL 61 I 3 |
B a =) a a =) | | B
a [a 4 [a 4 (a4 [a 4 o | |
1mm2 1mm2 | 1mm2 |
| |
| | |
a | NI |
|| X6 T | ka1 | |
61 mm2 43 I
| = |
SHP1 | |
7 | |
| |
c B B B | 1 | o
< SU < SU < SU X6 | 13 |
] e Bl e e el I8 I |
YV7
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T = T = T e : OL - :
- o 2 2 | | B
| X7 |
230 ' N '
37822 o RD : :
0 /gAML X1 BU M I : D
N1 vy L2 USC 1 ——23/6C 1 ——23/3 2 —21 6/3C | I
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Al e e
F F
1 2 3 4 [ 5 6 7 8
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7.9 Wiring diagram

Sheet 6/10
1 2 4 5
A DIGITAL INPUTS SMP5500 A
IE HP1 Alarm Allarme Basso Livello Remote ON/OFF  Allarme Protezione Int. Compressore _I
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7.9 Wiring diagram
Sheet 7710

i 2 3 [ 7 [ 5 [ 6 7 8
TERMINAL BLOCK FOR USER — MORSETTIERA PER IL CLIENTE
A A
MACHINE STATUS GENERAL ALARM REMOTE ON /OFF
STATO MACCHINA ALLARME GENERALE RS-485 LAN
u (7 AL (2 AL S £ Rssss L u
el =l vy s N et ]
; RN 4 ;
KA3 A10 Py .§g i ! . P f
I s O s A
12 (12 22 2 |14 2
— OO O O DiSL GND | 1mm2 B A 65 200 201 202 —
I U %2 0.25mm2 0.25mm2
] 183 183 z z
&5 = [
c i B 05O oo ‘30 RO §o O 210 2079 c
_ ()
(% — <
= £5
] 1) 8 < > ]
35 85
C= .
P E g E 5 r— " T - 0 - — P
=A% o= : MORSETTI 200-201-202 :
T et 0 T T eomer O e B : LAN — OPZIONE DISPLAY REMOTO AVANZATO :
| b | 1O | | TERMINAL BLOCKS 200-201-202 |
- | | mox = 8Amp | | | max = 8Amp | I Togiere il Ponts 50 vins Instalot Fopzione desiderata | | ADVANCED REMOTE DISPLAY OPTION — LAN | —
Lo %O Sl »ve § | Remove the bridge if the opfons s nsteled | b J
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OPTIONAL CONNECTIONS — COLLEGAMENTI OPZIONALI

| Simple Remote Control — OPTION= Consult Parker | | ADVANCE REMOTE Control — OPTION — Consult Parker |

OPZIONE — Controllo Remoto Semplice — Consultare Parker | OPZIONE — Controllo Remoto Avanzato — Consultare Parker
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7.9 Wiring diagram
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PLAMINETRIA QUADRO ELETTRICO — ELECTRICAL PANEL LAYOUT
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